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SAFETY INSTRUCTIONS

We recommend you keep the instructions for
installation and use for later reference, and before
installing the hob, note its serial number in case
you need to get help from the after sales service.
WARNING: the appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to
avoid touching heating elements. Children under
8 years of age must be kept away from the
appliance unless they are continuously
supervised.

WARNING: use only hob guards designed by the
Manufacturer of the cooking appliance or
indicated by the Manufacturer of the appliance in
the instructions for use as suitable or hob guards
incorporated in the appliance. The use of
inappropriate guards can cause accidents.
WARNING: unattended cooking on a hob with fat
or oil can be dangerous and may result in fire.
NEVER try to extinguish a fire with water, but
switch off the appliance and then cover flame e.g.
with a lid or a fire blanket.

WARNING: danger of fire: do not store items on
the cooking surfaces.

WARNING: if the surface is cracked, do not touch
the glass and switch off the appliance to avoid the
possibility of electric shock.

This appliance can be used by children aged from
8 years and above and people with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children should be supervised
to ensure that they do not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be
made by children without supervision.

CAUTION: the cooking process must be
supervised. A short term cooking process has to
be supervised continuously.

Itis strongly recommended to keep children away
from the cooking zones while they are in operation
or when they are switched off, so long as the
residual heat indicator is on, in order to prevent
the risks of serious burns.

This appliance is not intended to be operated by
means of an external timer or separate remote
control system.

If present do not to stare into halogen lamp hob
elements.

Connect a plug to the supply cable that is able to
bear the voltage, current and load indicated on the
tag and having the earth contact. The socket must
be suitable for the load indicated on the tag and
must be having the earth contact connected and
in operation. The earth conductor is yellow-green
in color. This operation should be carried out by a

suitably qualified professional. In case of
incompatibility between the socket and the
appliance plug, ask a qualified electrician to
substitute the socket with another suitable type.
The plug and the socket must be conformed to the
current norms of the installation country.
Connection to the power source can also be made
by placing an omnipolar breaker between the
appliance and the power source that can bear the
maximum connected load and that is in line with
currentlegislation.

The yellow-green earth cable should not be
interrupted by the breaker. The socket or
omnipolar breaker used for the connection should
be easily accessible when the appliance is
installed.

The disconnection may be achieved by having the
plug accessible or by incorporating a switch in the
fixed wiring in accordance with the wiring rules.

If the supply cord is damaged, it must be replaced
by Manufacturer, its service agent or similarly
qualified people in order to avoid a hazard. The
earth conductor (yellow-green) must be longer
than 10 mm on the terminal block side. The
internal conductors section should be appropriate
to the power absorbed by the hob (indicated on
the tag). The type of power cable must be
HOS5V2V2-F.

Do not put metallic objects such as knives, forks,
spoons or lids on the hob. They could heat up.
Aluminum foil and plastic pans must not be placed
on heating zones.

After every use, some cleaning of the hob is
necessary to prevent the build-up of dirt and
grease. If left, this is recooked when the hob is
used and burns giving off smoke and unpleasant
smells, not to mention the risks of fire propagation.
Never use a steam or high pressure spray to clean
the appliance.

Do not touch the heat zones during operation or
forawhile after use.

Never cook food directly on the glass ceramic
hob.

Always use the appropriate cookware.Always
place the pan in the center of the unit that you are
cookingon.

Do not place anything on control panel.

Do not use the hob as a working surface.

Do not use the surface as a cutting board.

Do not store heavy items above the hob. If they
drop onto the hob, they may cause damage.

Do notuse the hob for storage of any items.

Do not slide cookware across the hob.

No additional operation/setting is required in order
to operate the appliance at the rated frequencies.

04 GB
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1. PROTECTION OF THE ENVIRONMENT

This appliance is marked according to European
Directive 2012/19/EU on Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE).
WEEE contains both polluting substances (which
can cause negative consequences for the
environment) and basic components which can be
reused.It is important to have WEEE subjected to
specific treatments, in order to remove and dispose
_ properly all pollutants and recover and recycle all
materials.
Individuals can play an important role in ensuring that the WEEE
does not become an environmental issue; it is essential to follow
some basicrules:
* WEEE shall not be threatened as household waste.
» WEEE shall be handled over to the relevant collection points
managed by the municipality or by registered companies. In many
Countries, forlarge WEEE, home collection could be present.
* In many Countries, when you buy a new appliance, the old one
may be returned to the retailer who has to collect it free of charge on
a one-to-one basis, as long as the appliance is of equivalent
typology and has the same functions as the supplied one.

2. INSTALLATION

Installing a domestic appliance it is a complicated operation which, if
not carried out correctly, can seriously have impact on safety of goods,
properties or people. For this reason, it should be carried out by a
professionally qualified person in accordance with technical
regulations.

In the event that this advice it is ignored and installation is carried out
by an unqualified person, the Manufacturer declines all responsibility
for any technical failure of the appliance whether or not it results in
damage of goods or properties or in injury of people or animals.

After having removed the packaging please be sure that the appliance
it is not damaged, otherwise contact the Retailer or Manufacturer After
Sales Service.

Make sure that the furniture in which the appliance will be fitted and all
other furniture in the nearby are made with materials which can
withstand high temperatures (min 100 °C).

In addition, all decorative laminates should be fixed with high-resistance
glue.

Appliance can be installed in a Built-in furniture in “Standard” (see Figure
1) or “Flush” (see Figure 2) mode.

Worktop thickness should be between 25 and 45 mm.

Note: Inner perimeter dimensions are same with standard installation

Leave a distance of at least 55 mm between the hob and the back wall
and of at least 150 mm between the hob and the vertical furniture or
walls in the lateral side. If a furniture is installed above the hob, the
minimum distance required is 700 mm.

When installing a hood above the hob, please consult the installation
requirements specified for the hood but, in any case, the distance
between the hob and the hood must not be lower than 700 mm.

(see Figure 3)

If the bottom part of the hob is adjacent to an area normally accessible
for handling or cleaning operations, a separator it must be put 20 mm
below the bottom part of the hob. (see Figure 4)

When installing an oven under the hob, separator must not be put and
the minimum distance between the bottom part of the hob and the
oven must not be lower than 10 mm. Do not install not cooled oven
under this hob and install the oven following its own installation
requirements. (see Figure 5)

A watertight seal gasket is supplied with the hob. Fit the seal gasket
around the bottom hob as described and make sure that it is properly
fitted to avoid any leakage into the supporting furniture. (see Figure 6)

Normal Fixing:

- Get the fixing clips from accessory bag and screw them into the
position shown on bottom box. (Do not tighten the screws to block
clips, they should move freely) (see Figure 7)

- Insert the hob in center position of cut out.
- Turn the clips and tighten them fully. (see Figure 8)

Quick Fixing: (Depending on model)
Get four springs form accesory bag and screw them onto bottom box
as showninfigure. (see Figure 9)

Center and insert the hob.
Press the sides of hob until it is supported around its entire perimeter.
(see Figure 10)

FLUSH INSTALLATION

After checking that the position of the hob is correct fill the gap
between the worktop and the hob with silicone adhesive. Flatten the
silicone layer with a scraper or with wet finger damped with water and
soap before it forms.

Do not use the hob until the silicone layer it is completely dry.
supported around its entire perimeter. (see Figure 11)

3. ELECTRICAL CONNECTION

® O|® ~N® ®
© 0| © ® 0|0 \@
LAYOUT 1-3 LAYOUT 2-4 LAYOUT 5 LAYOUT 6 LAYOUT 7
A B C D
LAYOUT 1-3 2300W 1800W 1200W 1200W
LAYOUT 2-4 1800W 2500W 1200W -
LAYOUT 5 1800W 750+900+1050W 1200W -
LAYOUT 6 | 1000+1200 w 1800W 1200W 1200W
LAYOUT 7 1800W 1800W 1200W 1800W
LAYOUT
D0, [EEc E e
1-3
e E, 0—s—@ BFO°
2 1
=°0E, [EE ¢, B0 =
5 2-4
O, 9——@
7 °0E, @ BEe, B =
5 5
OB, 9——@
4 .
"0l 0 BEC, O™ | |
0B, ©0—s—@ HO°
2 1
7
° 0, ¢ BE® B = | |
D O, ©0——@ THo' o
2 1
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According to model

1."+"

2."-"

3.TIMER

4. Additional cooking zone led

5. Cooking zone programming indicator

6. Selection of the zone
7.Bridge

“Installation must conform to the standards & directives."
Manufacturer declines all responsibility for any damage that
might be caused by unsuitable or unreasonable use.

WARNING: Manufacturer cannot be held responsible for any incident
or its consequences that may arise during the use of an appliance not
linked to the earth, or linked to an earth whose continuity is defective.
Before any electrical operation, please check the supply tension
shown on the electricity meter, the adjustment of the circuit- breaker,
the continuity of the connection to earth to the installation and that the
fuseis suitable.

The electrical connection to the installation should be made according
to the rated power of the Appliance; this should be made via an Omni
pole cut-out switch.

If the appliance has a socket outlet, it must be installed so that the
socket outletis accessible.

The yellow/green wire of the power supply cable must be connected to
the earth of both power supply and appliance terminals.

For any questions regarding power supply cord referto After Sales
Service or a qualified technician.

If the hob is fitted with power supply cord, this shall be connected only
to a power supply of 220-240 V between phase and neutral.

Itis however possible to connect the hob to:

Three Phase 220-240V3
Three Phase 380-415 V2N

To proceed to the new connection, please follow below instructions:
Before making the connection, make sure that the installation is
protected by a suitable fuse, and that it is fitted with wires of a large
enough section to supply the appliance normally.

Turn over the hob, glass side against the working top, taking care to
protectthe glass.

Open the cover in the following sequence:

2

-unscrew the cable clamp "1";

-find the two tabs located on the sides;

- put the blade of a flat screw-driver in front of each tab "2" e
"3", pushinand press;

-remove the cover.

To release the power supply cord:

- Remove the screws retaining the terminal block which
contains the shunt bars and the conductors of the supply cord;

- Pull out the supply cord.

Note: make sure the terminal board screws are tight.

Operations to be carried out to make a new connection:
- Choose the power supply cable in accordance with the

recommendations in the table;

- Pass the power supply cable into the
clamp;

- Strip the end of each conductor of the
supply cord on a 10 mm length, by taking in
account the requested length of the cord for
the connection to the terminal block;

- According to the installation and with the
help of shunt bars which you should have
recovered in the first operation, fix the
conductor as shown on the chart;

- Fixthe cover;

- Screw the cable clamp.

ATTENTION:
Ifit should be necessary to replace the power supply cord, connect the
wire in accordance with following colors/codes:

BLUE Neutral | (N)

BROWN Live | (L)
YELLOW-

GREEN Earth | @)

Connection to the terminals on the terminal block

LAY OUT LAY OUT
"1.g" nym

MONOPHASE or TWO PHASES 220-240 V~
Cable 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
THREE PHASES 220-240 V3~
Cable 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
THREE PHASES 380-415 V2N~
Cable 2 2
HOBV2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

380-415V 2N ~

220-240V 3 ~

L1/L2/L3 =Phase N = Neutral PE = Earth
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4. HOB COOKWARE ADVICE

Using good quality cookware is critical for setting
the best performance from your hob.

» Always use good quality cookware with perfectly flat and thick
bases : using this type of cookware will prevent hot spots that cause
food to stick. Thick metal pots and pans will provide an even
distribution of heat.

» Ensure that the base of the pot or pan is dry : when filling pans
with liquid or using one that has been stored in the refrigerator, ensure
that the base of the pan is completely dry before placing it on the hob.
This will help to avoid staining the hob.

» Use pans whose diameter is wide enough to completely cover
the surface unit : the size of the pan should be no smaller than the
heating area. If it is slightly wider the energy will be used at its
maximum efficiency.

THE CHOICE OF COOKWARE - The following information will help
you to choose cookware which will give good performance.

Stainless Steel : highly recommended. Especially good with a
sandwich clad base. The sandwich base combines the benefits of
stainless steel (appearance, durability and stability) with the
advantages of aluminium or copper (heat conduction, even heat
distribution).

Aluminium : heavy weight recommended. Good conductivity.
Aluminium residues sometimes appear as scratches on the hob, but
can be removed if cleaned immediately.

Because of its low melting point, thin aluminium should not be used.

Cast Iron : usable, but not recommended. Poor performance. May
scratch the surface.

Copper Bottom / stoneware: heavy weight recommended. Good
performance, but copper may leave residues which can appear as
scratches. The residues can be removed, as long as the hob is
cleaned immediately. However, do not let these pots boil dry.
Overheated metal can bond to glass hobs. An overheated copper pot
will leave a residue that will permanently stain the hob.

Porcelain/enamel : Good perfomance only with a thiny smooth, flat
base.

Glass-ceramic : not recommended. Poor performance. May scratch
the surface.

5. USE

How to choose power management level

Through the "Power management" function, the user can set the
maximum power that can be reached by the hob. Power management
function is only available during first 30 seconds after switch on the
hob. There is even the possibility to repeat this setting switching off
and on the power plug. By setting the desired maximum power, the
hob automatically adjusts the distribution in the various cooking zones
so that this limit is never exceeded; with the added advantage of being
able to simultaneously manage all the zones without overload
problems. The customer can set the maximum power of hob between
2.5 kW and the maximum related power of the hob (this can change
according to the model) (for example if the maximum power of the hob
is 7.2 kW. The maximum power level for setting is between 2.5kW and
7.2kW) At the time of purchase, the hob is set to maximum power. After
connecting the appliance to the electrical power, within 30 seconds
you can set the power level based on the points shown below:

1.- Switch on hob.

2.- Lettouch control finish its initialization process.

3.- Before pass 30 seconds touch during 5 seconds key.
4.- After this moment, this message will appear on display.

= OE [Pl BO ™
- OE @ BO O

=

5.- Using ‘Plus’ and ‘Minus’ keys Power management value can be
adjusted. In this example case between 6500 and 2500w. When
required value is selected, touch at the same time ‘Plus’ & ‘Minus’ keys
during 5 seconds.

o oM Ple o o
- O[O PR 0o o

6.- When this process is finished, a long beep is heard and a reset is
produced. Start-up process will be generated again.

2 oE EEe¢ 5o >
- OBF 0-—e—® EBO

7.- After start-up process, in timer display ECO power management
will be showed.

O oE MHEC O ™
- OB 0-—+e—® EBO

After that, touch control won't allow any combination which
can exceed this Eco limit.

Switch ON/OFF a heater zone

F] % BB BO O™
- OE ©0-e—® FO O

To switch ON a heater Touch any heater’s zone during 400 msec.
Long beep will be heard and "0" value will appear in target zone digit,
indicating power level.

1) If any cooking stage is in position 0, this display will switch OFF
automatically after 10 seconds and the zone OFF sequence will
sound.

2) If there is residual heat indication in the display which is ON but in 0
power, "0" will appear changing over.

3) Iflock function is active you cannot switch ON a zone.

To switch OFF a heater Touch any heater’s zone during 1,2 sec. 3
Short beeps will be heard and nothing or "H" value will appear in
target zone digit if residual heat exists. Zone will be OFF.

1) If any cooking stage is in position 0, this display will switch OFF
automatically after 10 seconds and the zone OFF sequence will
sound.

2) Ifthere is residual heat indication in the display which is OFF, "H" will
be displayed.

3) Even lock function is active you can switch OFF azone.

4) If only one heater is active and this one is switched off, 4 Short beep
will be heard indicating all cook top is Off.
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Selecting a zone

When zone is already ON a lower lighting intensity for the not selected
zones thatare ONis produced.

l BEc o ™
o0 0-—® HO

If only one zone is ON, this zone is already selected by default, without
needing to short press (150 msec) over selection key.

Increase / Decrease power level

D od [EE<¢ 5O @
J o0 o 2-® EHO

Y
Vg

With a short press on '+’ or *-* keys, Increase or decrease power in the
selected zones digit: 0-1-2-3...9-P

1. For Long Presses in + or - keys, power level increases /decreases
continuously. With a fast increase, power stops at level 9, and for a
higher power another short press is needed on the + key. No beep
sound is heard with fastincrease / decrease.

2. Once arrived to P power level, pressing + key again does not
change power level to 0.Once arrived to 0 power level, pressing - key
again does not change power level to P.

3. With a zone ON at 0 power level, if the zone is hot, 0 will blink
alternatively. After 10 seconds, 0 will disappear an ‘H’ letter will appear
fixed on display.

4. When a heater is selected and ‘+’ & ‘-‘keys are touched at the same
time, power level will go to ‘0’ but heater will maintain selected during
10 seconds. If heater was temporized, timer will go to Off. This action
can only be developed in several cases depending touch control
configuration.The following examples are for information only.
Personal experience should then let you adapt these settings to your
taste and habit

Child Lock option

O od EEc O ™
< o PR Hloxe

This action will be done when ‘+’ & ‘-‘keys were touched at the same
time.

Then, any time when a key will be touched, displays will show "L"
during 2sec. heating remains at the same state.

To deactivate Child Lock, follow the same process explained before.
Then Short beep will be heard and displays will show "n" letter. Hob will
remain unlocked.

Note: An automatic child lock will produce in 15 minutes after total
Switch OFF of the hob.

Double / Triple zones

To switch ON double extension ring, associated main zone must be
already ON and Indicating power level must be higher than 0.
8.1-Double zone ON

1st Short Press on extension key Switches ON extension ring. LED
over extension key turns ON if Extension ring is ON. 5

2nd Short Press on extension key Switches OFF extension ring.
Shortbeep each press on extension key.

8.2- Triple zone ON

1st Short Press on extension key Switches ON 1st extension ring. 1
LED over extension key turns ON if 1st extensionringis ON (left LED in
case of triple zone, middle and only LED in case of double zone) 2nd
Short Press on extension key Switches ON 2nd extension ring.

2 LEDs over extension key turn ON if 1st and 2nd extension rings are
ON 3rd Short Press on extension key. Switches OFF 1st and 2nd
extension rings.

Shortbeep each press on extension key.

Bridge function

The bridge can be enabled only when both heaters are off. One heater
of the bridge has been selected, to activate bridge function touch
bridge key. (T)

Abeep sounds and the zone LED is switched on if the zone is enabled.
Both bridge heaters will be selected at the same time.

Once the heaters selected, if the power level is not the desired power
level, by the + - keys.

Both bridge heater displays will show same power level.

The function will finish:

- Ifthe bridge key is touched in setting mode

- If user selects power level “0”

Overflow security

Something (an object or aliquid) is pressing any key during more than
5s. 2 Short Beep + 1 Long beep every 30s while the key is pressed.
Cook-top will turn Off. |E| This symbol will maintain blinking while the
matter persist.

Timer
Timer function can be activated with its own key.

Select the zone to be timed. Power level of the zone greater than 0.
Static is displayed in the zone being timed . "0 0" in the digits
reserved for the timer.

1) With "+" or "-" keys, timer time can be chosen. No Beeps at time
change.

2) Pressing continuously timer key, the timer is cancelled (goes to 00).
3) Iftimer "+" or "-" keys is maintained pressed there is quick setting.
4) When setting timer time, it is possible to go from "00" to "99" with "-"
key, and from "99" to "00" with "+" key.

5) Maximum time 99 minutes.

6) When the time is elapsed and the hob is beeping, press any key and
the alarm and digit sequence will end.

7) ltis possible to adjust the timer time while the timer is previously
running.

8) Power of timed zone can be modified without consequences on the
timer programming.

9) Last minute will be displayed by seconds (For Variants only visible if
we enter the timer programming while the last minute of the
countdown)

10) Pressing the Timer key without any selected zone and when no
zone is being timed, does nothing.

11) Pressing the Timer key without any selected zone and when many
zones are being timed, the time shown in time digits changes in a
rotatory way, and shows the time whose power display has the
decimal point ON.

12) Alternatively Power (5s) and (0,5s) is displayed in the zone being
timed.

Remaining time is displayed in the digits reserved for the timer. If
multiple zones are timed, the smallest remaining time is displayed,
and the decimal pointis displayed in the corresponding zone.

Residual Heat Indicator (In radiant heaters-> calculated)

The same indicators can be used for “residual heat” indication as well.
Atime table must be defined on this purpose: Rest Heat time=f (power
level, working time).

While a temperature on the cook top glass surface is above
65°Cb(theory value), this condition will be shown in the associated
display, by means of an “H”.

To generate a temperature above 65°C a heating element has to be in
operation for certain time, this time depends on the power level. Once
this time has expired, the residual heat warning will be shown when
the heating elementis switched off.
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Automatic Safety Off

If the power level is not changed during a preset time, the
corresponding heater turns off automatically.

The maximum time a heater can stay on, depends on the selected
cooking level.

Power level| Max. time on (hours)

=y
o

V|©O| @ N|oga| b WwN|~
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NOTE: while an overheating situation should occur during the
operation of the highest power levels, the Hob control will
automatically adjust the power level in order to protect the hob from
overheating.

6. CLEANING AND MAINTENANCE

. Before carrying out any maintenance work on the hob, allow it to
cool down.

. Only products, (creams and scrapers) specifically designed for
aglass ceramic surfaces should be used. They are obtainable from
hardware stores.

. Avoid spillages, as anything which falls on to the hob surface will
quickly burn and will make cleaning more difficult.

. It is advisable to keep away from the hob all substances which are
liable to melt, such as plastic items, sugar, or sugar-based products.
.MAINTENANCE:

- Place a few drops of the specialised cleaning product on the hob
surface.

- Rub any stubborn stains with a soft cloth or with slightly damp
kitchen paper.

- Wipe with a soft cloth or dry kitchen paper until the surface is clean.

Ifthere are still some stubborn stains:

- Place a few more drops of specialised cleaning fluid on the surface.

- Scrape with a scraper, holding it at an angle of 30° to the hob, until
the stains disappear.

- Wipe with a soft cloth or dry kitchen paper until the surface is clean.

- Repeat the operation if necessary.

AFEW HINTS:

Frequent cleaning leaves a protective layer which is essential to
prevent scratches and wear. Make sure that the surface is clean
before using the hob again. To remove marks left by water, use a few
drops of white vinegar or lemon juice. Then wipe with absorbent paper
and a few drops of specialised cleaning fluid.

The glass ceramic surface will withstand scraping from flat-bottomed
cooking vessels, however, it is always better to lift them when moving
them from one zone to another.

NB:

Do not use a sponge which is too wet.

Never use a knife or a screwdriver.

A scraper with a razor blade will not damage the surface, as long
asitis kept atan angle of 30°.

Never leave a scraper with a razor blade within the reach of
children.

Never use abrasive products or scouring powders.

. The metal surround : to safely clean the metal surround wash with
soap and water, rinse, then dry with a soft cloth.

Any change in the colour of the glass-ceramic surface does
not affect its operation or the stability of the surface. Such
discolorations are mostly a result of burnt food residues or
use of cookware made of materials such as aluminium or
copper; these stains are difficult to remove.

7. PROBLEM SOLVING

The cooking zones do not simmer or only fry gently

Only use flat-bottomed pans. If light is visible between the pan and the
hob, the zone is not transmitting heat correctly.

The pan bottom should fully cover the diameter of the selected zone.

The cooking is too slow

Unsuitable pans are being used. Only use flatbottomed utensils, that
are heavy and have a diameter atleast the same

as the cooking zone.

Small scratches or abrasions on the hob's glass surface

Incorrect cleaning or rough-bottomed pans are used; particles like
grains of sand or salt get between the hob and the bottom of the pan.
Refer to the "CLEANING" section; make sure that pan bottoms are
clean before use and only use smooth bottomed pans. Scratches can
be lessened only the cleaning is done correctly.

Metal marks

Do not slide aluminium pans on the hob. Refer to the cleaning
recommendations.

You use the correct materials, but the stains persist.

Use a razor blade and follow the "CLEANING" section.

Dark stains
Use arazor blade and follow the "CLEANING" section.

Light surfaces on the hob
Marks from an aluminium or copper pan, but also mineral, water or
food deposits; they can be removed using the cream cleaner.

Caramelisation or melted plastic on the hob.
Refertothe "CLEANING" section.

The hob does not operate or certain zones don't work

The shunts are not positioned correctly on the terminal board.

Have a check made that the connection is done he control panel is
locked. Unlock the hob.

The hob does not cut off.
The control panel is locked. Unlock the hob.

Frequency of on/off operations for cooking zones

The on-off cycles vary according to the required heat level:

- low level: short operating time,

- high level: long operating time.

The cooktop is not working.

Check the condition of the fuses / circuit breakers at your
location.Check to see if you are experiencing a power failure.

The cooktop has turned itself off.

The main switch (ON/OFF key) was accidentally touched or there is
any object above any key. Turn the unit on again without any object
about the keyboard. Enter your settings again.

Display F and numbers
If Fand numbers appears in the display, your unit has detected a fault.
The following table list actions you can take to correct the problem.

8. AFTERCARE

Before calling out a Service Engineer please check the

following:

—thatthe plug s correctly inserted and fused;

If the fault cannot be identified switch off the appliance — do not
tamper with it — call the Aftercare Service Centre. The appliance is
supplied with a guarantee certificate that ensures that it will be
repaired free of charge atthe Service Centre.
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Heater display

Fault

Action

If error has occurred disconnected and connect again the cooktop to the power supply. If error persist,

FO Touch control software error. call after-sales service. If error appears suddenly in a normal operation, call after-sales service.
Touch control zone is too hot Wai i K il icall h
Fc and has turned off all the ait until temperature goes down. Cook-top will automatically recovered when temperature
reaches anormal value.
heaters.
Ft Touch control temperature Wait until temperature goes down. If message persist when temperature reaches an environment
sensor can be damaged. value, call after-sales service.
FE Touch control temperature Wait until temperature goes down. If message persist when temperature reaches an environment
sensor can be damaged. value, call after-sales service.
Fb Erf(;?]sysil(\gsensmvny See if cook-top is mounted correctly. Be sure that keys touch correctly the glass surface.
FU/FJ Security keyboard error Thls_error is a keyboard agto—check. It disappears when autocheck return to secure value. If error
persist, call after-sale service.
. This error is a software auto-check. It disappears when auto-check return to secure value. If error
FA Security software error . h
persist, call after-sale service.
. This error is a software auto-check. It disappears when auto-check return to secure value. If error
FC/Fd Security software error persist, call after-sale service.
Fr Relays security error Any relay driver can have any problemn. Remove cook-top from the power supply, wait a minute

and switch on again. If error persist, call after-sale service.

“Valid only for Cyprus”
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Si consiglia di conservare le istruzioni di uso e
montaggio per riferimento successivo e, prima di
montare il piano di cottura, annotare il suo
numero di serie per richiedere assistenza al
Servizio post-vendita.

AVVERTENZA: I'elettrodomestico e le sue parti
accessibili diventano calde durante l'uso.
Prestare attenzione ad evitare qualsiasi contatto
con le resistenze di riscaldamento. Mantenere
lontani dall'elettrodomestico i bambini di eta
inferiore agli 8 anni, a meno che non siano
continuamente supervisionati.

AVVERTENZA: utilizzare unicamente protezioni
per piani di cottura progettate dal produttore della
cucina o indicate dal produttore
dell'elettrodomestico nelle istruzioni d'uso come
adatte, o ancora Erotezioni incorporate
nell'elettrodomestico. L'utilizzo di protezioni non
adatte puo provocare incidenti.

AVVERTENZA: |a cottura senza sorveglianza su
un piano di cottura in presenza di grasso o olio
nella pentola pud essere pericolosa, con rischio
di incendi. NON cercare MAI di spegnere un
incendio con acqua, bensi spegnere
I'elettrodomestico e coprire la fiamma con un
coperchio o una coperta antifiamma.

AVVERTENZA: pericolo di incendio: non
appoggiare nulla sulle superfici di cottura.

AVVERTENZA: se la superficie € crepata, non
toccare la vetroceramica e spegnere
I'elettrodomestico per evitare la possibilita di
elettrocuzioni.

L'elettrodomestico puo essere utilizzato da bambini
di eta superiore a 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, oppure prive di
esperienza e conoscenza, se supervisionate o
istruite riguardo all'uso dell'elettrodomestico in
sicurezza, e se comprendono i rischi che derivano
dall'uso dello stesso. | bambini dovrebbero essere
supervisionati per assicurarsi che non giochino con
I'elettrodomestico. La pulizia e la manutenzione da
Barte dell'utente non possono essere effettuate da
ambini senza supervisione.

ATTENZIONE: il processo di cottura deve essere
supervisionato. Un processo di cottura di breve
termine deve essere supervisionato in continuo.

Si consiglia vivamente di tenere i bambini a
distanza dalle zone di cottura quando queste
sono in funzione o quando sono spente, per tutto
il tempo durante il quale l'indicatore di calore
residuo rimane attivo, per evitare il rischio di
ustioni gravi.

Questo elettrodomestico non & concepito per
funzionare con temporizzatori esterni o con
sistemi di comando a distanza separati.

Se e presente, non guardare direttamente gli
elementi riscaldati dellalampada alogena.

Collegare al cavo di alimentazione una spina
dimensionata per la tensione, la corrente e la
potenza indicate nella targhetta e dotata del
contatto di terra. La presa deve essere
dimensionata per la potenza indicata sulla
targhetta e deve avere il contatto di terra
collegato e funzionante. Il conduttore di terra &
giallo-verde. Questa operazione deve essere
eseguita solo da un tecnico adeguatamente

addestrato. In caso di incompatibilita tra presa e
spina dell'elettrodomestico, richiedere ad un
tecnico specializzato di sostituire la presa con
un'altra di tipo compatibile. La spina e la presa
devono essere conformi alle normative attuali del
paese diinstallazione.

Il collegamento alla rete di alimentazione pud
essere effettuato anche collocando un interruttore
automatico onnipolare tra I'elettrodomestico e la
rete di alimentazione, in grado di supportare il
carico massimo collegato, in linea con la
legislazione corrente.

Il cavo di terra giallo-verde non deve essere
interrotto dall'interruttore automatico. La presa o
l'interruttore automatico onnipolare utilizzati per il
collegamento devono essere facilmente accessibili
al momento del montaggio dell'elettrodomestico.

La disconnessione pud essere eseguita con la
spina accessibile o aggiungendo un interruttore
sul cablaggio fisso, nel rispetto delle normative
relative ai cablaggi.

Se il cavo di alimentazione dell'elettrodomestico
dovesse essere danneggiato, farlo sostituire dal
produttore, dal suo servizio tecnico o da tecnici
qualificati, per evitare rischi. Il conduttore di terra
(giallo-verde) deve essere piu lungo di 10 mm sul
lato della morsettiera. La sezione dei conduttori
interni deve essere adatta alla potenza assorbita
dal piano di cottura (come indicato sulla
targhetta). Il cavo di alimentazione deve essere di
tipo HO5V2V2-F.

Non appoggiare sul f)iano di cottura oggetti
metallici come coltelli, forchette, cucchiai o
coperchi. Potrebbero scaldarsi eccessivamente.

Non appoggiare sulle zone riscaldanti pellicole di
alluminio e padelle in plastica.

Dopo ogni utilizzo € necessario pulire il piano di
cottura per evitare l'accumulo di sporcizia e
grasso. Se ci sono accumuli di questo tipo
vengono cotti nuovamente quando il piano di
cottura viene acceso, creando fumo e odori
sgradevoli per non parlare del rischio di
propagazione diincendi.

Non utilizzare mai un getto di vapore o ad alta
pressione per la pulizia dell'elettrodomestico.

Non toccare le zone riscaldanti durante il
funzionamento o per un breve periodo dopo l'uso.

Non cuocere mai gli alimenti direttamente sul
piano di cottura in vetroceramica.

Utilizzare sempre i recipienti di cottura adatti.
Mettere sempre la pentola al centro del gruppo
sul quale si sta effettuando la cottura. Non
appogagiare nulla sul pannello dicomando.

Mai utilizzare il piano di cottura come superficie di
lavoro.

Mai utilizzare il piano di cottura come tagliere.
Non appoggiare oggetti pesanti al di sopra del
piano di cottura. Se cadono sul piano possono
danneggiarlo.

Non utilizzare il piano di cottura per riporvi oggetti.
Non fare scivolare i recipienti sul piano di cottura.
Il funzionamento dell'elettrodomestico alle frequenze
nominali non richiede alcuna operazione o
impostazione.
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Targhetta di identificazione (posta sotto il carter inferiore del piano di
cottura)

CODICE PRODOTTO T

Mod FE 6021 78, 20-200U~

P M (Oven) - 2350 W P Molors = 30W.

Code produit : .....
(€ ode ST BT | Numéro de série : ...
IMod: FE GD21 RB. ‘ ‘

20200V~

ot 38354774
0360511 ‘-mmsn ‘-mmsn

1. SALVAGUARDIA DELL'AMBIENTE

Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai
sensi della direttiva europea 2012/19/UE in materia di
rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE).
| RAEE contengono sostanze inquinanti (che
possono causare conseguenze negative per
I'ambiente) e i componenti principali che possono
_ essere riutilizzati. E importante che i RAEE siano
sottoposti a trattamenti specifici in modo da togliere e smaltire in
modo corretto gli inquinanti nonché recuperare e riciclare tutti i
materiali.
Spetta ai singoli individui garantire che i RAEE non diventino un
problema a livello ambientale. Esistono alcune regole specifiche da
rispettare:
* iRAEE non devono essere trattati come rifiuti domestici.
* i RAEE devono essere affidati agli speciali centri di raccolta
gestiti dai comuni o da societa autorizzate. In molti stati e
disponibile anche un servizio di raccolta porta a porta peri RAEE.
In molti stati, nel caso di acquisto di nuovi elettrodomestici, quelli
vecchi possono essere affidati al venditore che li deve ritirare
gratuitamente in numero corrispondente agli elettrodomestici
acquistati, a condizione che i singoli elettrodomestici siano di tipo
simile e con le stesse funzioni di quelli acquistati.

2. INSTALLAZIONE

Il montaggio di un elettrodomestico pud essere un'operazione
complicata che, se non viene effettuata correttamente, puo
minacciare gravemente la sicurezza di prodotti, proprieta o persone.
Per questa ragione tale attivita deve essere intrapresa da un tecnico
professionalmente qualificato che la effettuera in accordo con le
normative tecniche in vigore.

Nel caso in cui questa precauzione non venga rispettata e il
montaggio sia effettuato da un tecnico non qualificato, il produttore
declina tutte le responsabilita per guasti tecnici dell'elettrodomestico
che possano causare o meno danni alle cose o ai beni o lesioni alle
persone o agli animali.

Dopo avere tolto I'imballaggio, accertarsi che I'elettrodomestico non
sia danneggiato; in caso contrario contattare il rivenditore o il servizio
di assistenza post vendita del produttore.

Accertarsi che il mobile nel quale verra inserito I'elettrodomestico e
tutti gli altri arredi nelle vicinanze siano di un materiale in grado di
resistere atemperature elevate (minimo 100°C).

Inoltre, tutti i laminati decorativi devono essere fissati con colla ad alta
resistenza.

L'elettrodomestico puo essere installato in un mobile ad incasso in
modalita "standard" (vedere Figura 1) o "afilo" (vedere Figura 2).

Lo spessore del piano di lavoro deve essere compreso tra 25 e 45 mm.

Nota: Le dimensioni del perimetro interno sono le stesse
dell'installazione standard

Lasciare una distanza pari a almeno 55 mm tra il piano di cottura e il
muro posteriore e di almeno 150 mm tra il piano di cottura e il mobile
verticale o le pareti sul lato. Qualora venga installato un pensile sopra
il piano cottura, la distanza minimarichiesta € paria 700 mm.

Quando si installa una cappa al di sopra del piano di cottura,
consultare i requisiti di montaggio specifici per la cappa, ma, in ogni
caso, la distanza tra cappa e piano di cottura non deve essere
inferiore a 700 mm.(vedere Figura 3)

Se la parte inferiore del piano di cottura & adiacente ad un'area
normalmente accessibile durante la cottura o la pulizia, inserire un
separatore 20 mm sotto alla base del piano di cottura. (vedere Figura
4)

Quando si installa un forno al di sotto del piano di cottura, non e
necessario inserire un separatore e la distanza minima tra la parte
inferiore del piano di cottura ed il forno non deve essere inferiore a 10
mm. Non montare un forno non raffreddato al di sotto di questo piano
di cottura e installare il forno seguendo i relativi requisiti di
montaggio. (vedere Figura 5)

Il piano di cottura viene fornito con una guarnizione di tenuta.
Montare la guarnizione di tenuta intorno alla parte inferiore del piano
di cottura ed assicurarsi che sia inserita correttamente per evitare
perdite sui mobili di supporto sottostanti. (vedere Figura 6)

Fissaggio normale:

- Utilizzare le fascette di fissaggio presenti nel sacchetto degli
accessori ed avvitarle nella posizione indicata sulla scatola inferiore.
(Non serrare le viti per bloccare completamente le fascette,
dovrebbero muoversi liberamente) (vedere Figura 7)

- Inserire il piano di cottura nella posizione centrale dell'intaglio.
- Ruotare le fascette e serrarle a fondo. (vedere Figura 8)

Fissaggio rapido: (A seconda del modello)
Prelevare quattro molle dal sacchetto accessori ed avvitarle sulla
scatola inferiore come illustrato in figura. (vedere Figura 9)

Centrare ed inserire il piano di cottura.
Premere i lati del piano di cottura fino a quando non risulta supportato
sull'intero perimetro. (vedere Figura 10)

INSTALLAZIONEAFILO

Dopo avere verificato che la posizione del piano di cottura € corretta,
riempire lo spazio fra piano di lavoro e piano di cottura con adesivo
siliconico. Appiattire lo strato di silicone con un raschiatore o
bagnando le dita in acqua e sapone prima che indurisca.Non
utilizzare il piano di cottura fino a quando lo strato di silicone non &
perfettamente asciutto. (vedere Figura 11)

3. COLLEGAMENTO ELETTRICO

O 0|10 H|0@E) @ OO
© ®|e T F|e 0|0\®

DISPOSIZIONE 1-3  DISPOSIZIONE 2-4 DISPOSIZIONE 5 DISPOSIZIONE 6 DISPOSIZIONE 7

A B C D
DISPOSIZIONE 1-3 2300W 1800W 1200W | 1200W
DISPOSIZIONE 2-4 1800W 2500W 1200W -
DISPOSIZIONE 5 1800W 750+900+1050W | 1200W
DISPOSIZIONE 6 1000+1200 W 1800W 1200W |1200W
DISPOSIZIONE 7 1800W 1800W 1200W | 1800W
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Aseconda del modello
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TIMER

LED zona di cottura aggiuntiva
Indicatore programmi zona di cottura

Selezione dellazona
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Bridge

"Il montaggio deve essere conforme alle direttive e agli
standard.” Il produttore declina qualsiasi responsabilita per
danni che potrebbero essere causati da utilizzo inappropriato o
irragionevole.

AVVERTENZA: Il Produttore non puo essere ritenuto responsabile di
qualsiasi incidente o delle relative conseguenze che potessero
insorgere durante I'utilizzo di un elettrodomestico privo di messa a
terra, oppure collegato ad una terra avente una continuita difettosa.
Prima di qualsiasi funzionamento elettrico, controllare sempre la
tensione di alimentazione riportata sul contatore, la regolazione del
sezionatore, la continuita del collegamento a terra rispetto
all'impianto; verificare anche che il fusibile sia appropriato.

Il collegamento elettrico all'impianto deve essere effettuato
rispettando la potenza nominale dell'elettrodomestico; cid deve
essere effettuato tramite un sezionatore multipolare.

Se I'elettrodomestico ha un'uscita a presa, deve essere installato in
modo che tale uscita sia accessibile.

Il cavo giallo/verde del cavo di alimentazione elettrica deve essere
collegato alla terra dell'alimentazione elettrica ed ai morsetti
dell'elettrodomestico.

Per qualsiasi domanda relativa al cavo di alimentazione elettrica
rivolgersi al Servizio di Assistenza post-vendita o a un tecnico
qualificato.

Se il piano di cottura & dotato di un cavo di alimentazione,

collegarlo solo ad un'alimentazione con tensione di 220-240 V tra la
fase e il neutro.

E comunque sempre possibile collegare il piano di cottura a:

Trifase 220-240 V3
Trifase 380-415 V2N

Per procedere al nuovo collegamento, rispettare le istruzioni che
seguono:

Prima di effettuare il collegamento accertarsi che limpianto sia
protetto da un fusibile appropriato e che sia dotato di cavi aventi una
sezione sufficientemente grande per alimentare normalmente
I'elettrodomestico.

Capovolgere il piano di cottura, con la vetroceramica rivolta verso il
piano dilavoro, prestando attenzione a proteggere la vetroceramica.

Aprire il coperchio nella seguente sequenza:

- svitare la fascetta per cavi"1";
-individuare le due linguette sui lati;
- mettere la punta di un cacciavite piatto davanti alle linguette "2" e
"3", spingere all'interno e premere;

-togliere il coperchio.

Per staccare il cavo di alimentazione elettrica:

- Togliere le viti che fissano la morsettiera che contiene le
derivazioni e i conduttori del cavo di alimentazione;

- Tirare verso l'esterno il cavo di alimentazione.

Operazioni da effettuare per un nuovo collegamento:

- Scegliere il cavo di alimentazione in accordo con le indicazioni
dellatabella;

- Passare il cavo di alimentazione elettrica nella fascetta;

- Spelare I'estremita di ogni conduttore del cavo di alimentazione
percirca 10 mm, tenendo in considerazione la lunghezza richiesta
del cavo peril collegamento alla morsettiera;

- Secondo il tipo di montaggio, utilizzare le deviazioni recuperate
nella prima operazione, fissare il conduttore come indicato sulla
tabella;

- Bloccare il coperchio;

- Avvitare la fascetta per cavi.

Nota: accertarsi che le viti della morsettiera siano
completamente avvitate.

Operazioni da effettuare per un nuovo collegamento:

- Scegliere il cavo di alimentazione in
accordo con le indicazioni della tabella;

- Passare il cavo di alimentazione
elettrica nella fascetta;

- Spelare l'estremita di ogni conduttore
del cavo di alimentazione per circa 10
mm, tenendo in considerazione la
lunghezza richiesta del cavo per il
collegamento alla morsettiera;

- A seconda del tipo di montaggio,
utilizzare le deviazioni recuperate nella
prima operazione, fissare il conduttore
come indicato sulla tabella;

-Bloccare il coperchio;

- Avvitare la fascetta per cavi.

ATTENZIONE:

nel caso in cui fosse necessario sostituire il cavo di alimentazione,
collegare ifiliin accordo con i seguenti colori/codici:

BLU Neutro (N)
MARRONE Fase (

GIALLO VERDE Terra

®
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Collegamento ai morsetti della morsettiera

DISPOSIZIONE| DISPOSIZIONE
"-G" wn

MONOFASE O BIFASES 220-240 V~
(H:aO\%OVZVZF 3x2,5 mm? 3x4 mm?
TRIFASE 220-240 V3~
Cavo 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRIFASE 380-415 V2N~
Cavo 4x1,5 mm’ 4x1,5 mm’
HO5V2V2F ’ ’

380-415V 2N ~

220-240V 3 ~

L1/L2/L3=Fase N =Neutro PE = Terra

4. CONSIGLI SUI RECIPIENTI DI COTTURA
PER IL PIANO

L'utilizzo di recipienti di cottura appropriati € di fondamentale
importanza per ottenere le migliori prestazioni dal piano di cottura.

« Utilizzare sempre recipienti di cottura di buona qualita con
basi perfettamente piane e spesse: I'utilizzo di questo tipo di
recipienti di cottura evita la formazione di punti piu caldi nei quali si
attacca il cibo. Padelle e pentole spesse in metallo garantiscono una
distribuzione regolare del calore.

* Accertarsi che la base della pentola o della padella sia
asciutta: quando si introduce liquido nelle padelle o se ne utilizza una
che era stata riposta in frigorifero, accertarsi che la base della padella
sia completamente asciutta prima di appoggiarla sul piano di cottura.
In questo modo si evita di macchiare il piano di cottura.

« Utilizzare pentole di diametro sufficientemente largo per
coprire completamente la superficie: le dimensioni della pentola
non devono essere inferiori alla zona di riscaldamento. Con una
pentola leggermente piu grande l'energia viene utilizzata alla
massima efficienza.

SCELTA DEI RECIPIENTI DI COTTURA - Le informazioni riportate
qui di seguito facilitano la scelta dei recipienti di cottura adatti per
fornire prestazioni ottimali.

Acciaio inossidabile: vivamente consigliato. Particolarmente
efficace se dotato di una base con strato doppio placcato. La base
doppia abbina i vantaggi dell'acciaio inossidabile (aspetto, durata e
stabilita) con i vantaggi di alluminio e rame (conduzione di calore,
distribuzione uniforme del calore).

Alluminio: si consiglia di tipo pesante. Buona condulttivita. A volte i
residui di alluminio si presentano come graffi sul piano di cottura, ma si
eliminano se si pulisce immediatamente il piano.

Si sconsiglia I'utilizzo di alluminio sottile a causa del suo basso punto
difusione.

Ghisa: utilizzabile, ma non consigliata. Scarse prestazioni. Pud
graffiare la superficie.

Terracotta / fondo in rame: si consiglia di tipo pesante. Buone
prestazioni, ma il rame puo lasciare residui che si possono presentare
come graffi. | residui si possono eliminare se il piano di cottura viene
pulito immediatamente. E perd importante non dimenticare i recipienti
vuoti sul fornello acceso. Il metallo surriscaldato pud legarsi al piano di
cottura in vetroceramica. Un recipiente di cottura in rame
surriscaldato lascia residui che macchiano permanentemente il piano
di cottura.

Porcellana/smalto: Buone prestazioni solo con una base piana,
sottile e liscia.

Vetroceramica: sconsigliata. Scarse prestazioni. Puo graffiare la
superficie.

5.USO

Scelta del livello di gestione della potenza

La funzione di gestione della potenza consente all'utente di impostare
la potenza massima che pud raggiungere il piano cottura.
Lafunzione gestione della potenza e disponibile solo entro 30 secondi
dall'accensione del piano cottura. E possibile, comunque, ripetere
questa impostazione scollegando e ricollegando il cavo di
alimentazione. Impostando la massima potenza desiderata, il piano
cottura regola automaticamente la distribuzione delle varie zone di
cottura in modo da non superare mai tale limite, con l'ulteriore
vantaggio di poter gestire contemporaneamente tutte le zone senza
problemi di sovraccarico. Per il piano cottura il cliente pud impostare
una potenza massima compresa tra 2,5 kW e la massima potenza del
piano cottura, che varia in base al modello; se la massima potenza del
piano cottura € 7,2 kW, ad esempio, il livello di impostazione possibile
e compreso tra2,5e 7,2 kW. Almomento dell'acquisto, il piano cottura
e impostato sulla massima potenza. Dopo il collegamento
dell'elettrodomestico alla rete elettrica, entro 30 secondi & possibile
impostare il livello di potenza in base ai punti sopraindicati:

1.- Accendere il piano cottura.

2.- Attendere che il controllo tattile termini il processo di
inizializzazione.

3.- Toccare entro 30 secondi il tasto meno @ per 5 secondi.

4 - Aquesto punto, il display visualizza il messaggio seguente.

9 0B [Fe¢ Qo @
= O[8 @—@—@ BO
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5 - Utilizzando i tasti piu (+) e meno (-) del timer, € possibile regolare il
valore di gestione della potenza, che in questo esempio & compresa
tra 6500 W e 2500 W. Quando viene selezionato il valore richiesto,
toccare contemporaneamente i tasti piu (+) e meno (—) del timer per 5
secondi.

9 oM Flle BHo >
- O[O P @ 0o o

6 - Al termine di questa procedura, viene emesso un lungo segnale
acustico, il sistema si azzera e la procedura ricomincia.

- oE [EE<C O ™
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7-Dopo la procedura di avvio, il display del timer visualizza la
gestione della potenza ECO.

= o HE<¢ o ™
. OB 0o-+»-® BO O

Come risultato, il controllo tattile non consentira alcuna
combinazione che superi questo limite ECO.

Come accendere/spegnere una zona di riscaldamento

ol @? EE< EO ™
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Per accendere una zona di riscaldamento toccare una qualsiasi zona
di riscaldamento per 400 msec. Si sentira un bip prolungato ed il
valore "0" verra visualizzato nella cifra della zona di destinazione,
indicando il livello di potenza.

1) Se una qualsiasi fase di cottura € in posizione O, il display si
spegne automaticamente dopo 10 secondi e la sequenza di
spegnimento zona emette un segnale acustico.

2) Se c'@ un'indicazione di calore residuo sul display acceso ma con
potenza paria0,lo"0" viene acceso in commutazione.

3) Se la funzione di blocco & attiva non & possibile accendere una
zona.

Per spegnere una zona di riscaldamento toccare una qualsiasi zona di
riscaldamento per un periodo di 1,2 sec. Si avvertiranno tre brevi bip
nella cifra della zona di destinazione e non verra visualizzato nulla
oppure "H" se & presente calore residuo. La zona sara spenta.

1) Se una qualsiasi fase di cottura € in posizione 0, il display si
spegne automaticamente dopo 10 secondi e la sequenza di
spegnimento zona emette un segnale acustico.

2) Se c'e un'indicazione di calore residuo sul display spento, verra
visualizzato "H".

3) Selafunzionediblocco ¢ attiva € possibile spegnere una zona.

4) Se e attiva solo una zona di riscaldamento e anche questa viene
spenta, si avvertono 4 brevi bip per indicare che il piano di cottura
spento.

Selezione di una zona

Quando una zona € gia accesa, si ottiene un'intensita luminosa
inferiore per le zone selezionate che sono accese.

] EE<C FO ™
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Se € accesa solo una zona, questa zona viene selezionata di default,
senza necessita di dover premere il pulsante di selezione per un
breve periodo (150 msec).

Aumento/diminuzione del livello di potenza

2 ol @EE¢ O @
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Premendo brevemente i pulsanti '+' o '-' si aumenta o diminuisce la
potenza nella cifra delle zone selezionate: 0-1-2-3...9-P

1. Premendo alungoi pulsanti "+" o "-" il livello di potenza aumenta /
diminuisce in continuo. Con un aumento rapido, la potenza si
interrompe al livello 9 e per potenza superiore € necessario premere
ulteriormente il tasto "+". Non si attiva alcun bip con aumento /
diminuzione rapidi.

2. Una volta raggiunto il livello di potenza P, premendo nuovamente
"+" il livello di potenza non cambia a 0. Una volta arrivato al livello di
potenza 0, premendo nuovamente "-" il livello di potenza non passa a
P.

3. Conunazonaaccesa a livello dipotenza 0, se lazona & calda, lo 0
lampeggera alternativamente. Dopo 10 secondi, lo 0 scompare e sul
display viene visualizzata la lettera "H" in continuo.

Opzione Sicurezza Bambini

= ok [EE<¢ Jo ™
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Questa azione avviene quando i pulsanti "+" e
contemporanea.

sono premuti in

Quindi, ogni volta che viene premuto un pulsante, il display visualizza
"L" per due secondi. ll riscaldamento rimane nelle stesse condizioni.
Per disattivare la sicurezza bambini, seguire lo stesso processo sopra
indicato. Quindi viene emesso un breve bip e il display visualizza "n". Il
piano di cottura si sblocca.

Nota: Una sicurezza bambini automatica si attiva per 15 minuti dopo lo
spegnimento completo del piano di cottura. Questa funzione si attiva
automaticamente ma € necessario programmarla in precedenza.
Fare riferimento al punto Impostazioni Utente.

Zone a doppio / triplo riscaldamento

Per accendere I'anello di estensione doppio, la zona associata deve
essere gia accesa e l'indicazione di livello di potenza deve essere
superiore a 0.

8.1- Zona a doppio riscaldamento accesa

La prima breve pressione sul pulsante dell'estensione accende
I'anello di estensione. Il LED sul pulsante di estensione si accende se
I'anello di estensione & acceso.

La seconda breve pressione sul pulsante dell'estensione spegne
I'anello di estensione. |g| Siavverte un breve bip ogni volta che si
preme il pulsante di estensione.

8.2- Zona aftriplo riscaldamento accesa

La prima breve pressione sul pulsante dell'estensione accende il
primo anello di estensione. 1 LED sul pulsante di estensione si
accende quando il primo anello di estensione € acceso (il LED a
sinistra nel caso di triplo riscaldamento, quello centrale e I'unico LED
nel caso dizona doppia)

La seconda breve pressione sul pulsante dell'estensione accende il
secondo anello di estensione. 2 LED sull'anello di estensione si
accendono seil primo e il secondo anello di estensione sono accesi

La terza breve pressione sul pulsante dell'estensione spegne il primo
e il secondo anello di estensione Siavverte un breve bip ogni volta
che sipreme il pulsante di estensione.

Funzione bridge

La funzione bridge pud essere abilitata unicamente quando entrambe
le zone di riscaldamento sono spente. Una zona di riscaldamento del
bridge ¢ stata selezionata; per attivare la funzione bridge sfiorare il
pulsante bridge.

Siavverte un bip e il LED della zona si accende se la zona ¢ abilitata.
Entrambe le zone di riscaldamento della funzione bridge sono
selezionate contemporaneamente.

Quando le zone di riscaldamento sono selezionate, se il livello di
potenza non € quello desiderato, utilizzare i pulsanti"+" e "-".

Entrambi i display della zona di cottura con funzione bridge mostrano
lo stesso livello di potenza. La funzione finisce:

- Seinmodalitaimpostazione viene sfiorato il pulsante bridge

- Sel'utente selezionail livello di potenza "0"
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Sicurezza contro le fuoriuscite

Qualcosa (un oggetto o un liquido) sta mantenendo premuto un
qualsiasi pulsante per piu di 5 secondi. 2 bip veloci + 1 bip lungo
ogni 30 secondi mentre viene premuto il pulsante. Il piano di
cottura si spegne. Questo simbolo continua a lampeggiare per
tutto il tempo in cul questa situazione persiste.

Timer

La funzione timer puo essere attivata tramite il relativo pulsante o
sfiorando allo stesso tempoipulsanti "+" e "-".

In entrambi i casi, la zona di riscaldamento deve essere selezionata
edilrelativo livello di potenza deve essere superiore a 0.

Selezionare la zona da temporizzare. |l livello di potenza della zona e
superiore a 0. viene visualizzato fisso nella zona da temporizzare.
"0 0" nelle cifre riservate al timer.

1) Conipulsanti "+" 0 "-" € possibile selezionare il tempo del timer.
Ogni volta che il tempo varia non si avverte alcun bip.

2) Premendo contemporaneamente i pulsanti timer il timer si azzera
(visualizzazione 00).

3) Se i pulsanti timer "+" o "-" sono mantenuti premuti durante un
tempo da determinare, si ha un'impostazione rapida.

4) Durante I'impostazione del tempo del timer, € possibile passare
da"00"a"99" conil pulsante "-"e da"99"a"00" conil pulsante "+".

5) lltempo massimo corrisponde a 99 minuti.

6) Quando il tempo é trascorso e il piano di cottura emette dei bip,
premere un qualsiasi pulsante per terminare la sequenza di
inserimento e l'allarme.

7) E possibile regolare il tempo del timer quando il timer era gia in
funzione.

8) Lapotenzadelle zone temporizzate pud essere modificata senza
conseguenza sulla programmazione del timer.

9) L'ultimo minuto verra visualizzato in secondi (per alcune varianti
visibile solo accedendo alla programmazione del timer durante il
conto alla rovescia dell'ultimo minuto)

10) Premendo il pulsante timer senza avere selezionato alcuna
zona e quando non ci sono zone temporizzate, non accade nulla.

11) Premendo il pulsante timer senza avere selezionato alcuna
zona e quando molte sono soggette a temporizzazione, il tempo
visualizzato nella cifra del tempo varia in modo rotatorio, indicando il
tempoil cui display di potenza ha la virgola decimale accesa.

12) Nella zona soggetta a temporizzazione viene visualizzato in
alternanza potenza (5s)e (0,55s).

Il tempo rimanente & visualizzato nelle cifre riservate al timer. Se
molte zone sono temporizzate, il tempo piu basso rimanente e la
virgola decimale & visualizzata nella zona corrispondente.

Indicatore del calore residuo
(in zone di riscaldamento radianti -> calcolato)

Gli stessi indicatori possono essere utilizzati anche per l'indicazione
del "calore residuo". E necessario stabilire una tabella oraria a tale
proposito: Tempo di calore rimanente = F (livello di potenza, tempo di
lavoro).

Quando la temperatura sulla superficie in vetroresina del piano di
cottura € superiore a 65°C (valore teorico), questa condizione viene
visualizzata sul relativo display, tramite la lettera "H".

Per ottenere una temperatura superiore a 65°C una zona di
riscaldamento deve essere in funzione per un certo periodo di tempo,
che dipende dal livello di potenza. Una volta trascorso questo tempo,
la segnalazione di calore residuo viene visualizzata quando la zona di
riscaldamento viene spenta.

Spegnimento automatico di sicurezza

Se il livello di potenza non € variato per un tempo preimpostato, la
corrispondente zona di riscaldamento si spegne in automatico.

Il tempo massimo durante il quale una zona di riscaldamento pud
restare accesa dipende dal livello di cottura selezionato.

Livello Tempo massimo
di potenza | di attivazione (ore)
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NOTA: se si verifica una situazione di surriscaldamento durante il
funzionamento dei massimi livelli di potenza, il comando del piano di
cottura regola automaticamente il livello di potenza per proteggere il
piano di cottura dai surriscaldamenti.

6. PULIZIA E MANUTENZIONE

Prima di effettuare qualsiasi attivita di manutenzione sul piano di
cottura, lasciarlo raffreddare.

» Utilizzare unicamente prodotti (paste detergenti e raschietti)
progettati specificatamente per superfici in vetroceramica. Sono
reperibilinormalmente in commercio.

« Evitare sgocciolamenti, in quanto qualsiasi sostanza che cade sulla
superficie del piano di coftura brucia rapidamente e ne rende piu
difficile la pulizia.

« Si consiglia di tenere lontano dal piano di cottura tutte le sostanze
che possono sciogliersi, quali oggetti in plastica, zucchero o prodotti a
base di zucchero.

MANUTENZIONE:

- Versare alcune gocce del detergente specifico sulla superficie del
piano di cottura.

- Sfregare le eventuali macchie piu persistenti con un panno morbido
o carta da cucina leggermente inumidita.

- Asciugare con un panno morbido o carta da cucina asciutta fino alla
completa pulizia della superficie.

Se cisono ancora macchie persistenti:

- Versare altre gocce di detergente specifico sulla superficie del piano
di cottura.

- Raschiare utilizzando un raschietto, mantenendolo ad un angolo di
30° rispetto al piano di cottura, fino a quando la macchia non
scompare.

- Asciugare con un panno morbido o carta da cucina asciutta fino alla
completa pulizia della superficie.

- Ripetere I'operazione se necessario.

ALCUNISUGGERIMENTI:

Una pulizia frequente lascia uno strato protettivo che € fondamentale
per evitare graffi e usura. Prima di utilizzare nuovamente il piano di
cottura accertarsi che la superficie sia pulita. Per togliere segni lasciati
dall'acqua, utilizzare alcune gocce di aceto di vino bianco o di succo di
limone. Quindi asciugare con carta assorbente e alcune gocce di
detergente specifico.

La superficie in vetroceramica resiste ai graffi causati da recipienti di
cottura a fondo piatto, tuttavia si consiglia sempre di sollevarli quando
si spostano da una zona all'altra.

N.B.:

Non utilizzare mai una spugna troppo bagnata.

Non utilizzare mai un coltello o un cacciavite.

Un raschietto con lametta non danneggia la superficie, a patto
che venga mantenuto ad un angolo di 30°.

Non lasciare mai un raschietto con lametta alla portata dei
bambini.

Non utilizzare mai prodotti abrasivi o detergentiin polvere.
Cornice metallica: per pulire in modo sicuro la cornice metallica,
lavare con acqua e sapone, risciacquare e quindi asciugare con un
panno morbido.
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Qualsiasi variazione di colore della superficie in
vetroceramica non influenza il relativo funzionamento o la
stabilita della superficie. Tali scolorimenti sono
principalmente dovuti a residui di alimenti combusti o
dall'utilizzo di recipienti di cottura in materiali quali alluminio
o rame; questi tipi di macchie sono difficili da eliminare.

7. RISOLUZIONE DEL PROBLEMA

Le zone di cottura non cuociono a fuoco lento oppure friggono
solo a bassa temperatura

Utilizzare solo recipienti di cottura a fondo piatto. Se tra il recipiente di
cottura ed il piano di cottura si intravede dello spazio, la zona non sta
trasmettendo correttamente il calore.

Il fondo del recipiente di cottura deve coprire completamente il
diametro della zona selezionata.

La cottura é troppo lenta

Si stanno utilizzando recipienti di cottura inadatti. Utilizzare solo
recipienti a fondo piatto, pesanti ed aventi un diametro che
corrisponda almeno alla zona di cottura.

Piccoli graffi o abrasioni sulla superficie in vetroceramica del
piano di cottura

Pulizia non corretta o utilizzo di recipienti di cottura a fondo ruvido;
particelle simili a granelli di sabbia o sale tra il piano di cottura e il fondo
del recipiente. Fare riferimento alla sezione "PULIZIA"; accertarsi che
i recipienti siano puliti prima de I'uso e utilizzare solo recipienti
di cottura a fondo liscio. | graffi si possono ridurre solo se la pulizia
Graffi metallici

Non fare scivolare i recipienti di cottura sul piano di cottura. Fare
riferimento ai suggerimenti per la pulizia.

Si utilizzano i materiali appositi, ma le macchie sono ancora presenti.
Utilizzare una lametta e seguire quanto indicato nella sezione
"PULIZIA".

Macchie scure

Utilizzare una lametta e seguire quanto indicato nella sezione
"PULIZIA".

Superfici chiare sul piano di cottura

Segni lasciati da recipienti in alluminio o rame, ma anche depositi di
minerali, acqua o alimenti; possono essere ripuliti utilizzando la pasta
detergente.

Formazione di caramello o plastica fusa sul piano di cottura.

Fare riferimento alla sezione "PULIZIA".

Il piano di cottura non funziona o alcune zone non funzionano

Le deviazioni non sono posizionate correttamente sulla morsettiera.
Verificare se il collegamento & corretto e se il pannello di comando &
bloccato. Sbloccare il piano di cottura.

Il piano di cottura non siblocca.

Il pannello comandi € bloccato. Sbloccare il piano di cottura.

Frequenza delle operazioni di accensione/spegnimento delle
zone di cottura

Il cicli di accensione/spegnimento variano a seconda del livello di
calore richiesto:

- livello basso: tempo di funzionamento breve,

- livello alto: tempo di funzionamento lungo.

Il piano di cottura non funziona.

Controllare le condizioni dei fusibili / interruttori automatici
dell'abitazione. Verificare se si tratta di una mancata alimentazione.

Il piano di cottura si & spento.

L'interruttore principale (pulsante accensione/spegnimento) € stato
sfiorato involontariamente o ci sono oggetti su un qualsiasi pulsante.
Riaccendere I'elettrodomestico senza appoggiare nulla sui pulsanti.
Inserire nuovamente le impostazioni.

Display con F e numeri

Se la lettera F e dei numeri compaiono sul display, I'elettrodomestico
ha rilevato un'anomalia. La seguente tabella elenca i provvedimenti
correttivi che si possono adottare per correggere il problema. viene
effettuata correttamente.

8. MANUTENZIONE AGGIUNTIVA

Prima di rivolgersi ad un tecnico dell'Assistenza controllare
quanto segue:

— che la spina sia inserita correttamente e dotata di fusibili;

Se non ¢ possibile identificare il guasto spegnere I'elettrodomestico
— non manometterlo — e chiamare il Centro di Assistenza Tecnica
post-vendita. L'elettrodomestico & fornito con un certificato di
garanzia che garantisce la riparazione gratuita presso il Centro di
Assistenza.

9. GARANZIE

Il prodotto & garantito, oltre che ai sensi di legge, alle condizioni e nei
termini riportati sul certificato di garanzia convenzionale inserito nel
prodotto. Il certificato dovra essere conservato e mostrato al nostro
Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato, in caso di necessita,
insieme allo scontrino comprovante I'acquisto dell’elettrodomestico.
Puoi consultare le condizioni di garanzia anche sul nostro sito
internet.

Per ottenere assistenza compila I'apposito form on-line oppure
contattaci al numero che trovi indicato nella pagina di assistenza del
nostro sito internet.

Display della zona

L Anomalia Azione
di riscaldamento
Errore software comando Se si e verificato un errore, scollegare e ricollegare il piano di cottura all'alimentazione elettrica. Se
FO sfioramento. I'errore persiste, contattare I'assistenza post-vendita. Se un errore si verifica improvvisamente durante il

normale funzionamento, contattare I'assistenza post-vendita.

La zona comandi a sfioramento

Attendere che la temperatura scenda. Il piano di cottura si ripristina automaticamente quando la

Fc & troppo calda ed ha spento .
pp L P temperatura raggiunge un valore normale.
tutte le zone di riscaldamento.
Ft E:nigﬁ%roeatesr}?ggﬂgﬁ% puod Attendere che la temperatura scenda. Se il messaggio persiste quando la temperatura raggiunge quella
essere danneggiato. ambientale, contattare I'assistenza post-vendita.
FE Il srtra]ni%re tefpipi?r%turf]? di Attendere che la temperatura scenda. Se il messaggio persiste quando la temperatura raggiunge quella
ggse?fe doaﬁnseé)g?atoé 0 puo ambientale, contattare I'assistenza post-vendita.
Fb Pulsante eccessivamente Verificare che il piano di cottura sia montato correttamente. Accertarsi che i pulsanti tocchino
sensibile. correttamente la superficie in vetroresina.
FU/FJ Errore sicurezza tastiera Questo errore & un controllo automatico della tastiera. Scompare quando il controllo automatico ritorna ad
un valore di sicurezza. Se I'errore persiste, contattare I'assistenza post-vendita.
FA Errore sicurezza tastiera Questo errore & un controllo automatico del software. Scompare quando il controllo automatico ritorna ad
un valore di sicurezza. Se I'errore persiste, contattare I'assistenza post-vendita.
FC/Fd Errore sicurezza tastiera Questo errore & un controllo automatico del software. Scompare quando il controllo automatico ritorna ad
un valore di sicurezza. Se I'errore persiste, contattare l'assistenza post-vendita.
Fr Errore di sicurezza relé Qualsiasi driver dei relé pud presentare dei problemi. Togliere il piano di cottura dall'alimentazione,

attendere un minuto e riaccendere. Se I'errore persiste, contattare I'assistenza post-vendita.
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CONSIGNES DE SECURITE

Nous vous recommandons de conserver les
instructions d'installation et d'utilisation pour
pouvoir les consulter ultérieurement. Avant
d'installer la table de cuisson, notez son huméro
de série, au cas ou vous auriez besoin de l'aide du
service aprés-vente.

AVERTISSEMENT : l'appareil et ses parties
accessibles chauffent pendant |'utilisation. Evitez
de toucher les éléments chauffants. Les enfants
de moins de 8 ans doivent étre tenus hors de
portée de l'appareil, sauf s'ils sont surveillés en
permanence.

AVERTISSEMENT : n'utilisez qu'un dispositif de

rotection de votre table de cuisson congu par le
abricant de votre appareil ou indiqué, dans le
manuel d'utilisation, comme étant compatible, ou
bien le dispositif de protection fourni avec
I'appareil. L'utilisation d'un dispositif de protection
non approprié peut causer des accidents.

AVERTISSEMENT : [I'utilisation de la table de
cuisson sans surveillance avec manipulation de
graisse ou d'huile peut étre dangereux et
provoquer un incendie. N'essayez JAMAIS
d'éteindre un feu avec de l'eau, mais éteignez
I'appareil, puis couvrez la flamme avec un
couvercle ou une couverture anti-feu, par exemple.

AVERTISSEMENT, risque d'incendie : ne stockez
pas d'éléments sur les surfaces de cuisson.

AVERTISSEMENT : si la surface est fissurée, ne
touchez _pas le verre de la table et éteignez
I'appareil pour éviter tout risque d'électrocution.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés
de 8 ans et plus, par des personnes dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites ou par des personnes dénuées
d'expérience et de connaissances, mais qui ont
été informées sur la maniére d'utiliser I'appareil
en toute sécurité, si elles comprennent les risques
impliqués. Surveillez les enfants afin qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil. L'entretien et le
nettoyage ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.

ATTENTION : la cuisson demande d'étre
surveillée. Les cuissons de courte durée doivent
étre surveillées en permanence.

Il est chaudement recommandé d'éloigner les
enfants de la zone de cuisson lorsqu'elle
fonctionne ou méme quand elle est éteinte, mais
que l'indicateur de chaleur résiduelle est encore
visible, afin d'éviter tout risque de brllures graves.

Cet appareil n'est pas congu pour étre actionné
par un temporisateur externe ou un systeme
séparé de commande a distance.

Si votre table de cuisson est dotée d'éléments
halogenes, n'enfixez pas la lumiére.

Brancher le cable d'alimentation sur une prise de
courant qui supporte le voltage ﬂle courant et la
charge sont indiqués sur l'étiquette) et vérifier la
préesence d'une mise a la terre. La prise
d'alimentation doit supporter la charge indiquée
sur I'étiquette et étre dotée d'une mise a laterre en
état de fonctionnement. Le céable conducteur de
mise a la terre est jaune et vert. Cette opération
doit étre executée par du personnel qualifie. En
cas d'incompatibilite entre la prise d'alimentation
et la fiche du cable de 'appareil, demander a un
électricien professionnel de remplacer la prise
d'alimentation par un dispositif compatible. La

fiche du cable d'alimentation et la prise
d'alimentation doivent étre conformes aux
normes en vigueur dans le pays d'installation.

Il est possible de brancher I'appareil a la prise
d'alimentation_en installant un disjoncteur
multipolaire qui supporte la charge électrique
maximale, conformément aux lois en vigueur,
entre I'appareil et la prise d'alimentation.

Le conducteur jaune et vert de mise a la terre ne
doit pas étre bloqué par le disjoncteur. La prise
d'alimentation ou le disjoncteur multipolaire utilisé
pour le branchement doit rester a tout moment
accessible lors de l'installation de I'appareil.

Le débranchement doit se faire en accédant a la
prise d'alimentation ou en prévoyant un
interrupteur sur le circuit électrique fixe, conforme
aux normes électriques.

Si le cable d'alimentation est endommageé, il doit
étre remplacé par le fabricant, son agent
d'entretien ou des personnes dotées du meéme
type de qualification, afin d'éviter tout risque. Le
conducteur de mise a la terre (jaune et vert) doit
étre plus long de 10 mm du coté de la plaque a
bornes. Le diametre interne du céble conducteur
doit étre Pro ortionné a la puissance absorbée

ar la table de cuisson (indiquée sur I'étiquette).

e cable d'alimentation requis est le suivant :
HO5V2V2-F.

Ne déposez jamais d'objets en métal, tels que des
couteaux, fourchettes, cuilleres ou couvercles sur
latable de cuisson. lls pourraientdevenir brilants.

Ne posez jamais de papier aluminium ou de
récipients en plastique surles zones chauffantes.

Apres chaque utilisation, il convient de nettoyer la
table de cuisson, afin d'éviter lI'accumulation de
saleté et de graisse. Dans le cas contraire, les
résidus risquent de brdler lors de la prochaine
utilisation de la table de cuisson, causant fumées
et odeurs deéplaisantes, pour ne pas mentionner
les risques d'incendie.

N'utilisez jamais de vaporisateur, ni de jet a haute
pression pour nettoyer I'appareil.

Ne touchez pas les zones chauffantes pendant
qu'elles fonctionnent, ni pendant un certain temps
apres leur utilisation.

Ne faites jamais cuire d'aliments directement sur
latable de cuisson vitrocéramique.

Utilisez toujours des ustensiles de cuisson
adéquats.

Placez toujours votre casserole au centre du
foyer que vous utilisez. Ne déposez jamais aucun
objet surle panneau de commande.

N'utilisez jamais votre table de cuisson comme
plan de travail.

N'utilisez pas la surface de la table de cuisson
comme planche a découper.

Ne rangez pas d'objets lourds sur votre table de
cuisson. S'ils tombaient sur la table de cuisson, ils
risqueraient de I'endommager.

N'utilisez pas la table de cuisson pour ranger des
objets.

Ne faites pas glisser d'ustensiles de cuisine surla
table de cuisson.

Aucun réglage/opération supplémentaire n’est
requis pour faire fonctionner I'appareil aux
fréquences nominales.
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Plaque d'identification (située sous le caisson de la table de cuisson)

CODE PRODUIT
Mod - FE GD21 78 20-2000~

o301
P Maxi (Oven) - 2350 W
/ Code produit : ......

€ GESSTEEED | Nyméro de série ..

1o FE G021 R ‘ ‘

ot 38354774
0360511 ‘-mmsn ‘-mmsn

20200V~

1. PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Cet appareil est marqué du symbole correspondant
a la directive européenne 2012/19/EU sur les
déchets d'équipements électriques et électroniques
(DEEE).
La catégorie DEEE recouvre a la fois les substances
polluantes (pouvant avoir des retombées négatives
sur I'environnement) et les composants de base
_ pouvant étre réutilisés. Il est important de soumettre
les produits DEEE a des traitements spécifiques, afin
d'en retirer et éliminer tous les polluants, de maniere adéquate, et
d'enrécupérer etrecycler tous les matériaux possibles.
Chaque individu peut jouer un réle important en veillant a ce que les
produits DEEE ne deviennent pas un probléme pour
I'environnement. Pour cela, il est essentiel de suivre quelques
regles de base :
* Les produits DEEE ne doivent pas étre traités comme des
ordures ménageres.
* Les produits DEEE doivent étre remis aux points de collecte
compétents gérés par la municipalité ou des sociétés autorisées.
Dans de nombreux pays, les produits DEEE encombrants peuvent
faire I'objet d'une collecte a domicile.
Dans de nombreux pays, lorsque vous achetez un nouvel
appareil, I'ancien peut étre retourné au détaillant qui est en devoir
de le retirer sans frais sur la base du nouvel achat, lorsqu'il s'agit
d'un équipement du méme type et ayant les mémes fonctions.

2. INSTALLATION

L'installation d'un appareil ménager est une opération compliquée qui,
si elle n'est pas correctement effectuée, peut avoir des conséquences
négatives sur la sécurité des biens, des propriétés et des personnes.
C'est pourquoi cette tache doit étre effectuée par un professionnel
qualifié et conformément a la réglementation technique en vigueur.

Si cette recommandation n'est pas respectée et que l'installation est
effectuée par une personne non qualifiée, le fabricant décline toute
responsabilité pour des pannes techniques du produit entrainant ou
non des dommages aux biens et propriétés ou des blessures aux
personnes et animaux.

Aprés avoir retirer 'emballage de votre appareil, vérifiez que celui-ci
n'est pas endommagé. Dans le cas contraire, contactez votre
détaillant ou notre service aprés-vente.

Vérifiez que le meuble dans lequel 'appareil sera installé et tous les
autres meubles a proximité de celui-ci soient construits avec des
matériaux qui supportent les hautes températures (min. 100 °C).

En outre, tous les stratifiés décoratifs doivent étre fixés avec une colle
résistanta la chaleur.

Il est possible d'installer I'appareil dans un meuble encastré de fagon
standard (voir schéma 1) ou « auras » (voir schéma 2) .

Remarque : les dimensions du périmétre interne sont les mémes que
pour une installation standard.

L'épaisseur du plan de travail doit étre comprise entre 25 et 45 mm.

Laissez une distance minimum de 55 mm entre la table de cuisson et
le mur du fond et de 150 mm entre la table de cuisson et le meuble
vertical ou mur présent sur le c6té. Pour l'installation d'un meuble au-
dessus de latable de cuisson, la distance minimum requise estde 700
mm.

Sivous souhaitez installer une hotte au-dessus de la table de cuisson,
veuillez consulter les consignes d'installation de la hotte, tout en
sachant que la distance minimum requise entre table de cuisson et
hotte ne peut pas étre inférieure a 700 mm. (voir schéma 3)

Si la partie inférieure de la table de cuisson confine avec un espace
accessible pour des opérations de manutention ou de nettoyage, un
panneau de séparation doit étre installé 20 mm au-dessous de la
table de cuisson (voir schéma 4)

L'installation d'un four au-dessous de la table de cuisson ne requiert
pas de panneau de séparation, mais la distance minimum entre la
partie inférieure de la table de cuisson et le four doit étre de 10 mm.
Seul un four avec systeme de refroidissement peut étre installé sous
la table de cuisson, selon ses propres consignes d'installation. (voir
schéma5)

Un joint d'étanchéité a I'eau est fourni avec la table de cuisson. Posez
le joint d'étanchéité bien soigneusement tout autour de la partie
inférieure de la table de cuisson, comme illustré, afin d'empécher
toute fuite dans le meuble d'encastrement. (voir schéma 6)

Fixation ordinaire :

- Saisissez les pattes de fixation contenues dans le sachet de visserie
et vissez-les dans la position indiquée sur le boitier inférieur. (ne
serrez pas les vis a fond pour ne pas bloquer les pattes : elles doivent
rester mobiles). (voir schéma 7)

- Insérezlatable de cuisson au centre du plan de découpe.
- Tournez les pattes de fixation et serrez-les a fond. (voir schéma 8)

Fixation rapide : (selon le modéle)
Saisissez quatre ressorts contenus dans le sachet de visserie et
vissez-les sur le boitier inférieur, comme illustré. (voir schéma 9)

Centrezlatable de cuisson etinsérez-la.
Exercez une pression sur les c6tés de la table de cuisson pour qu'elle
adheére a son support sur tout son périmétre. (voir schéma 10)

Installation a fleur de plan:

Vérifiez que la table de cuisson est correctement installée, puis
étalez de la colle au silicone au niveau de l'interstice entre le plan
de travail et la table de cuisson. Aplatissez la couche de silicone
avec un racloir ou un doigt mouillé a I'eau savonneuse, avant
gu'elle ne seche.

N'utilisez pas la table de cuisson avant que la couche de silicone
ne soit complétement seche (voir schéma 11)

3. RACCORDEMENT ELECTRIQUE

SCHEMA 1-3 SCHEMA2-4 SCHEMA5  SCHEMA6  SCHEMA7
A B C D
SCHEMA 1-3| 2300w 1800W 1200W 1200W
SCHEMA 2-4|  1800W 2500W 1200W -
SCHEMA 5 1800W 750+900+1050W | 1200W B
SCHEMA 6 | 1000+1200 w 1800W 1200W 1200W
SCHEMA 7 1800W 1800W 1200W 1800W
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« L'installation doit étre conforme aux normes et directives. » Le
fabricant décline toute responsabilité en cas de dommage da a
une utilisation non conforme ou non raisonnable.

AVERTISSEMENT : Le fabricant décline toute responsabilité pour
tout incident ou ses conséquences pouvant étre dues a l'usage d'un
appareil non mis a la terre ou dont la continuité de mise a la terre est
défectueuse.

Avant tout branchement électrique, vérifiez toujours la tension
d'alimentation indiquée sur le compteur électrique, l'installation du
coupe-circuit, la continuité de la mise a la terre de l'installation et la
compatibilité du fusible.

Le branchement électrique de l'installation doit correspondre a la
puissance nominale de l'appareil : brancher I'appareil a l'aide d'un
interrupteur bipolaire.

Sil'appareil est équipé d'une prise de courant, il convient de veiller lors
de l'installation a ce que la prise reste accessible.

Le céble jaune et vert du cordon d'alimentation doit étre mis a la terre
des bornes d'alimentation et des bornes de I'appareil.

Toute question concernant le cordon d'alimentation électrique doit
étre adressée au service aprés-vente ou a un technicien qualifié.

Si la table de cuisson est équipée d'un cordon d'alimentation, celui-ci
doit obligatoirement étre raccordé au secteur 220-240 V entre la
phase etle neutre.

Il est toutefois possible de brancher la table de cuisson a:
Triphasés 220-240 V3
Triphasés 380-415 V2N

Pour procéder au nouveau branchement, suivez les instructions ci-
dessous:

Avant de réaliser le branchement, assurez-vous que l'installation est
protégée par un fusible adéquat et qu'elle est équipée de cables de
section suffisante pour alimenter normalement I'appareil.

Retournez la table de cuisson, c6té verre, sur le plan de travail, en
prenant soin de protéger le verre.

Ouvrez le couvercle selon les étapes suivantes :

-dévissezle serre-cable « 1»;

-localisez les deux pattes situées surles cotés ;

-introduisez un tournevis plat devant les pattes « 2 » et « 3 », enfoncez
etappuyez;

-déposezle couvercle.

Pourretirer le cordon d'alimentation :

- Retirez les vis fixant la plaque a bornes contenant les barres shunt et
les conducteurs du cordon d'alimentation ;

- Retirez le cordon d'alimentation.

Opérations nécessaires pour réaliser un nouveau branchement:
- choisissez le cordon d'alimentation en fonction des
recommandations du tableau;

- Faites passer le cordon dans le serre-cable ;

- Découvrez I'extrémité de chaque fil du cordon d'alimentation sur 10
mm, en tenant compte de la longueur de cordon nécessaire pour le
branchement ala plaque a bornes ;

- Selon l'installation et avec l'aide des barres shunt que vous avez
récupérées a la premiére étape, fixez le conducteur comme indiqué
surle graphique ;

- Fixezle couvercle;

- Vissez le serre-cable.

Remarque : vérifiez que les vis du bornier sont bien serrées.
Opérations nécessaires pour réaliser un
nouveau branchement :

- Choisissez le cordon d'alimentation en
fonction des recommandations du tableau;
- Faites passer le cordon dans le serre-
cable;

- Découvrez l'extrémité de chaque fil du
cordon d'alimentation sur 10 mm, en tenant
compte de la longueur de cordon
nécessaire pour le branchement a la plaque
abornes;

- Selon l'installation et avec I'aide des barres
shunt que vous avez récupérées a la
premiére étape, fixez le conducteur comme
indiqué surle graphique;;

-Fixezle couvercle;

- Vissez le serre-cable.

ATTENTION:

Si le cordon d'alimentation doit étre remplacé, connectez le nouveau
cordon conformément aux couleurs/codes suivants :

BLEU Neutre (N)
MARRON Phase (L)
JAUNE VERT Terre (@)
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Branchement aux bornes de la plaque a bornes

DISPOSITION | DISPOSITION
"1.G" g

MONOPHASES ou BIPHASES 220-240 V~
Cable 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TRIPHASES 220-240 V3~
Cable 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRIPHASES 380-415 V2N~
Cable 2 2
HOBV2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

380-415V 2N ~

220-240V 3 ~

L1/L2/L3 =Phase N = Neutre PE = Terre

4. CONSEILS CONCERNANT LES USTENSILES
DE CUISINE POUR LA TABLE DE CUISSON

Il estimportant d'utiliser des ustensiles de cuisson de bonne qualité afin
d'obtenir les meilleurs résultats avec votre table de cuisson

b= D

« Utilisez toujours des ustensiles de cuisson de qualité, aux
fonds parfaitement plats et épais : l|'utilisation de ce type
d'ustensiles évitera les points chauds causant I'adhérence des
aliments. Les casseroles et poéles épaisses assurent une distribution
homogéne de la chaleur.

* Assurez-vous que le dessous de la casserole ou de la poéle est
sec : lorsque vous remplissez votre casserole de liquide ou lorsque
vous en utilisez une précédemment rangée au réfrigérateur, assurez-
vous que le dessous est bien sec avant de le poser sur la table de
cuisson. Cela évitera de tacher la table de cuisson.

« Utilisez des casseroles dont le diamétre est assez large pour
recouvrir toute la surface du foyer : |a taille de la casserole ne doit
pas étre inférieure a celle du foyer. Si elle est un peu plus grande,
I'énergie sera exploitée au maximum.

CHOIX DES USTENSILES DE CUISSON - Les informations
suivantes vous aideront a choisir des ustensiles de cuisson
performants.

Acier inoxydable : nous le recommandons vivement. Notamment
les modeles avec fond plat en sandwich. Le fond en sandwich allie
les avantages de I'acier inoxydable (esthétique, durabilité et
résistance) et de I'aluminium ou du cuivre (conduction thermique,
distribution homogéne de la chaleur).

Aluminium : nous recommandons les modeéles extra-lourds. Bonne
conductivité. Les résidus d'aluminium laissent parfois des rayures sur
la table de cuisson, mais elles s'éliminent si elles sont nettoyées
immédiatement.

En raison de son point de fusion bas, I'aluminium fin ne doit pas étre
utilisé.

Fonte : elle peut étre utilisée, mais nous ne la recommandons pas.
Les performances laissent a désirer. Elle risque de rayer la surface.

Fond en cuivre / faience : nous recommandons les modéles extra-
lourds. Bonnes performances, mais le cuivre risque de laisser des
résidus ressemblant a des rayures. Les résidus peuvent étre éliminés
si la table de cuisson est immédiatement nettoyée. Quoiqu'il en soit,
ne laissez pas ces casseroles chauffer a vide. Le métal surchauffé
risque d'adhérer aux plaques vitrocéramiques. Une casserole en
cuivre surchauffée laissera une trace indélébile sur la table de
cuisson.

Porcelaine / émail : bonnes performances uniquement avec un petit
fond lisse et plat.

Vitrocéramique : non recommandée. Les performances laissent a
désirer. Elle risque de rayer la surface.

5. UTILISATION

Comment choisir le niveau de gestion de la puissance

Grace a la fonction « Gestion de la puissance », l'utilisateur peut
définir la puissance maximale qui peut étre atteinte par la plaque de
cuisson.

La fonction de gestion de la puissance est disponible uniquement
durant les 30 premiéres secondes suivant I'activation de la plaque de
cuisson. Il existe également la possibilité de répéter ce réglage en
débranchant etrebranchantla prise électrique.

En réglant la puissance maximale souhaitée, la plaque de cuisson
ajuste automatiquement la distribution de la puissance dans les
différentes zones de cuisson afin de ne jamais dépasser la limite ; cela
permet également de gérer simultanément toutes les zones de
cuisson sans probléme de surcharge.

Le client peut définir la puissance maximale de la plaque de cuisson
entre 2,5 kW et la puissance maximale relative de la plaque de
cuisson (peut varier en fonction du modéle). (Par exemple, si la
puissance maximale de la plaque de cuisson est de 7,2 kW, le niveau
de puissance maximale du réglage est compris entre 2,5 kW et 7,2
kW). Au moment de l'achat, la plaque de cuisson est définie sur la
puissance maximale. Aprés avoir branché I'appareil sur I'alimentation
électrique, vous avez 30 secondes pour régler le niveau de puissance
en vous basant sur les points indiqués ci-dessous :

1- Activez la plaque de cuisson

2 - Laissez lacommande tactile finir son processus d'initialisation

3 - Avant que 30 secondes s'écoulent touchez pendant 5 secondes la
touche Moins

4 - Ensuite ce message s'affiche.

= Okl [Flde 5o ™
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5- Avec les touches Plus et Moins vous pouvez régler la valeur de la
gestion de la puissance Dans cet exemple entre 6500 2500w Lorsque
la valeur voulue est sélectionnée, touchez en méme temps les
touches Plus et Moins pendant 5 secondes.

O oM [PFlke Bo O
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6 - Au terme de ce processus un long bip retentit et une remise a zéro
estfaite. Le processus de démarrage sera généré a nouveau.

7 ol EEHe go o
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7- Apres le processus de démarrage, Gestion de puissance ECO
s'affichera surl'écran de la minuterie.

= ol HE¢ O @
J OFH 0@ EFO

Par la suite, la commande tactile ne permettra plus de
combinaison dépassant cette limite Eco.

Allumer/Eteindre un foyer de cuisson

ol C@? EE<C EO ™
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Pour allumer un foyer de cuisson, touchez la zone de commande
correspondante pendant 400 ms. Un long bip retentit et le chiffre « 0 »
s'affiche pour cette zone, indiquant le niveau de chauffe.

1) Si le niveau de cuisson est sur « 0 », cet affichage s'interrompt
automatiquement au bout de 10 secondes et le signal de coupure de
cette zone retentit.

2) S'ilyaprésence de chaleur résiduelle avec niveau de chauffe égal
a«0», ce«0» clignote.

3) Sila fonction de verrouillage est activée, vous ne pouvez activer
de zone de cuisson.

Pour éteindre un foyer, touchez sa zone de commande pendant 1,2s.
Trois bips sonores retentissent et, s'il y a chaleur résiduelle, la lettre «
H » s'affiche. La zone de commande du foyer est alors éteinte.

1) Si le niveau de cuisson est sur « 0 », cet affichage s'interrompt
automatiquement au bout de 10 secondes et le signal de coupure de
la zone de commande retentit.

2) S'il y a chaleur résiduelle, mais que la zone de commande est
éteinte, le lettre « H » s'affiche.

3) Méme si la fonction de verrouillage est activée, vous pouvez
éteindre une zone de commande.

4) Si un seul foyer de cuisson est activé et que celui-ci est ensuite
éteint, 4 bips sonores retentissent pour indiquer que tout le plan de
cuisson est éteint.

Sélection d'une zone de commande

Quand cette zone est allumée, une intensité lumineuse moindre
apparait en correspondance des zones de commande déja allumées,
mais non sélectionnées.

ol BE< FO ™
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Si une seule zone de commande est allumée, celle-ci est
sélectionnée par défaut, sans qu'il soit nécessaire d'exercer une
pression (de 150 ms) sur la touche de commande.

Augmenter/Diminuer le niveau de chauffe.
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En appuyant brievement sur « + » ou « - », vous augmentez ou
diminuez le niveau de chauffe de la zone sélectionnée : 0-1-2-3-... -
9-P

1. En appuyant plus longuement sur « + » ou « - », le niveau de
chauffe augmente ou diminue de maniére continue. L'augmentation
rapide du niveau de chauffe atteint le niveau 9 et pour un niveau
encore plus élevé, appuyez brievement sur la touche « + ». Aucun bip
ne retentit avec 'augmentation ou la diminution rapide du niveau de
chauffe.

2. Une fois sur « P », si vous appuyez une nouvelle fois sur la touche
« +», celanerameéne pas le niveau de réglage a « 0 ». De méme, une
fois sur « 0 », si vous appuyez une nouvelle fois sur la touche « - », cela
ne raméne pas le niveau de réglage sur « P ».

3. Siune zone de commande est activée avec réglage sur « 0 » et
qu'il y a chaleur résiduelle, le « 0 » clignote. 10 secondes aprés, le « 0
» disparait et la lettre « H » fixe s'affiche.

Option verrouillage enfant

0 ol EEe Jo O
O @@ Hionr

Cette action est activée en appuyant en méme temps sur les touches
«tret«-».

Ensuite, chaque fois qu'on appuie sur une touche, les lettres "Lo"
s'affichent pendant 2 secondes et le niveau de chauffe reste le méme.

Pour désactiver le verrouillage enfant, suivre la méme procédure que
celle indiquée plus haut. Ensuite, un bip retentit et I'écran affiche la
lettre « n ». Latable de cuisson n'est plus verrouillée.

Remarque : Le verrouillage enfant est automatiquement activé 15
minutes apres l'arrét total de la table de cuisson.

Doubler/Tripler la zone de cuisson

Pour activer I'élargissement double de la zone de cuisson, la zone
principale associée doit déja étre allumée a un niveau de chauffe
supérieura « 0 ».

8.1-Allumage de la zone double de cuisson

Appuyez brievement sur la touche d'élargissement qui activera
I'élargissement du foyer de cuisson. Le LED de la touche
d'élargissement affiche ON si I'élargissement du foyer de cuisson est
activé.

Appuyez une deuxiéme fois brievement sur la la touche
d'élargissement qui éteint I'élargissement du foyer de cuisson. Un bip
retentit chaque fois que vous appuyez sur la touche d'élargissement.
8.2-Allumage de la zone triple de cuisson

Appuyez brievement sur la touche d'élargissement qui allumera le 1er
élargissement du foyer de cuisson. L'un des LED de la touche
d'élargissement affiche ON si le 1er élargissement du foyer de
cuisson est activé (LED c6té gauche pour un foyer triple de cuisson,
LED du milieu, le seul existant, pour un foyer double de cuisson).
Appuyez une deuxiéme fois brievement sur la touche d'élargissement
qui active le deuxieme élargissement du foyer de cuisson. Deux LED
de la touche d'élargissement du foyer s'allument si le 1er et le 2¢
élargissement du foyer de cuisson sont allumés.

Appuyez une troisieme fois brievement sur la touche d'élargissement
qui éteintle 1eretle 2¢& élargissement du foyer de cuisson.

Un bip retentit chaque fois que vous appuyez sur la touche
d'élargissement.

Fonction de pont

La fonction de pont ne peut étre activée que lorsque les deux foyers
sont éteints. L'un des foyers du pont a été sélectionné ; pour activer la
fonction de pont appuyez sur la touche pont.

Un bip retentit et le LED de la zone s'allume si la zone de commande
estactivée.

Les deux foyers du pont sont activés en méme temps.

Une fois que les deux foyers sont activés, vous pouvez régler le
niveau de chauffe en appuyant surles touches « +» et « - ».

Les deux foyers du pont affiche le méme niveau de chauffe. Arrét de la
fonction:

- en appuyant sur la touche fonction de pont en mode de
paramétrage.

- Sil'utilisateurrégle le niveau de chauffe sur « 0 ».
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Sécurité débordement

Un objet ou un liquide fait pression sur une ou plusieurs touches
pendant plus de 5 s. 2 bips retentissent suivis d'un long bip toutes les
30 s, aussi longtemps que la ou les touches subissent telle pression.
La table de cuisson s'éteint. L'affichage "F1" ou "F2" clignote tant que
ce probléme persiste.

Minuterie

La fonction de temporisation est activée en appuyant sur la touche
correspondante ou en appuyant en méme temps sur les touches « + »
et«-».

Dans les deux cas, il faut qu'un foyer ait été sélectionné a un niveau de
chauffe supérieura « 0 ».

Deux options possibles :

Choisissez la zone que vous voulez temporiser. Le niveau de chauffe
doit étre supérieur a « 0 ». Le symbole statique s'affiche en
correspondance de la zone choisie pour la temporisation. Les chiffres
« 00 » s'affichent en correspondance de la fonction de temporisation.
1) Appuyez sur les touches « + » ou « - » pour choisir la durée de
temporisation. Aucun bip ne retentit lorsque vous changez cette
durée.

2) En maintenant la touche de temporisation appuyée, la
temporisation est annulée (elle affiche 00).

3) En maintenant les touches « + » ou « - » de la minuterie appuyées,
vous effectuez un réglage rapide.

4) Pourrégler la minuterie, la touche « - » permetd‘aller de « 00 » a «
99 » etlatouche « + » de « 99 » 8 « 00 ».

5) Durée maximum 99 minutes.

6) Une fois ce temps écoulé, la table de cuisson commence a
sonner : appuyez sur n'importe quelle touche pour faire cesser
I'alarme.

7) |l est possible de modifier la valeur de la minuterie alors méme
qu'ilestdéja enfonction.

8) Le niveau de chauffe des zones temporisées peut étre modifié
sans conséquences pour le réglage la minuterie.

9) La derniére minute s'affichera en secondes (sur certaines
versions visible uniquement si vous entrez dans la programmation la
minuterie pendant la derniére minute du compte a rebours).

10) Si vous appuyez sur la touche de temporisation sans avoir
sélectionné de zone et quand aucune zone n'est temporisée, celan'a
pas de suite.

11) Si vous appuyez sur la touche de temporisation sans avoir
sélectionné de zone et quand plusieurs zones sont temporisées, la
durée indiquée change dans le sens des aiguilles d'une montre et
indique la durée de |'affichage dontle point des décimales est activé.
12) Sinon l'affichage du niveau de puissance du_foyer temporisé
alterne entre niveau de puissance (5s) etle symbole (0,5s).

Le compte a rebours s'affiche dans les espaces d'affichage de la
temporisation. Si plusieurs zones sont temporisées, c'est la valeur la
plus petite du compte a rebours qui s'affiche et les décimales
s'affichent en correspondance de la zone concernée.

Indicateur de chaleur résiduelle
(pour les foyers a rayonnement -> calculé)

De méme, on peut utiliser les mémes indicateurs pour montrer la «

chaleur résiduelle ». Un tableau des durées est défini dans ce but :

Durée de chaleur résiduelle = f (niveau de chauffe, durée de

fonctionnement).

Quand la température sur le plan de cuisson vitrocéramique est égale

aenviron 65 °C (valeur théorique), cette condition est indiquée par un

« H » s'affichant en correspondance du foyer concerné.

Pour générer une température supérieure a 65 °C, tel foyer doit
fonctionner depuis un certain temps et cette durée dépend du niveau
de chauffe. Une fois ce temps écoulé, l'avertissement de chaleur
résiduelle s'affiche au moment ou le foyer est éteint.

Arrét automatique

Si le niveau de chauffe ne change pas pendant un certain temps
prédéterminé, il y a arrét automatique du foyer correspondant.

La durée maximale de fonctionnement d'un foyer dépend du niveau
de chaufferéglé.

Niveau de Durée max.
chauffe (heures)

1 10
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REMARQUE : s'il y a risque de surchauffe d a I'activation du
niveau de chauffe maximum, la table de cuisson regle
automatiquement son niveau de chauffe pour se protéger.

6. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

. Avant toute opération d'entretien, laissez refroidir la table de
cuisson.

. Utilisez uniquement des produits (cremes et racleurs)
spécifiquement congus pour les surfaces vitrocéramiques. Ils
s'achétent dans le commerce.

. Evitez les débordements, car toute substance se renversant sur la
table de cuisson brile rapidement et rendra le nettoyage plus difficile.
. Nous recommandons d'éviter d'utiliser des substances risquant de
fondre (plastique, sucre, produits a base de sucre) a proximité de la
table de cuisson.

ENTRETIEN :

- Versez quelques gouttes d'un détergent spécifique sur la table de
cuisson.

- Frottez les taches tenaces a l'aide d'un chiffon doux ou de papier
absorbantlégérement humide.

- Essuyez avec un chiffon doux ou du papier absorbant sec jusqu'a
ce que la surface soit propre.

Si des taches subsistent :

- Versez quelques gouttes supplémentaires de détergent
spécifique surlatable de cuisson.

- Grattez a l'aide d'un racleur en le tenant a un angle de 30° par
rapport ala table de cuisson, jusqu'a disparition de la tache.

- Essuyez avec un chiffon doux ou du papier absorbant sec jusqu'a
ce que la surface soit propre.

- Recommencez sinécessaire.

QUELQUES CONSEILS :

Le nettoyage fréquent crée une couche protectrice essentielle pour
éviter les rayures et |'usure de la table de cuisson. Assurez-vous que
la surface de la table de cuisson est propre avant de la réutiliser. Pour
éliminer les traces d'eau, utilisez quelques gouttes de vinaigre blanc
ou de jus de citron. Puis essuyez avec du papier absorbant et
quelques gouttes de détergent spécifique.

N.B.:

SN

.' 30° Maxi
AL

Ne pas utiliser d'éponge trop humide.

Ne jamais utiliser de couteau ou de tournevis.

Un racleur équipé d'une lame de rasoir n‘endommage pas la
surface, tant qu'il est maintenu a un angle de 30°.

Ne pas laisser le racleur avec lame de rasoir a la portée des
enfants.

Ne jamais utiliser de produits abrasifs ou de poudre arécurer.

Bordure métallique : Pour nettoyer la bordure métallique en toute
sécurité, lavez a I'eau et au savon, rincez, puis séchez avec un
chiffon doux.

Toute variation de la couleur du verre vitrocéramique n'a
pas d'influence sur son fonctionnement, ni sur la solidité
de sa surface. Les variations de couleur sont pour la
plupart dues a des résidus alimentaires briilés ou a des
ustensiles de cuisine en aluminium ou en cuivre (ces
derniéres sont difficiles a éliminer).
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7. RESOLUTION DE PROBLEMES

Les zones de cuisson ne permettent pas de faire mijoter ou ne
font frire qu‘a petit feu

Utilisez uniguement des casseroles a fond plat. Si de la lumiere passe
entre la casserole et la table de cuisson, la zone de cuisson ne peut
pas correctement transmettre la chaleur.

Le fond de casserole doit couvrir entierement le diametre de la zone
sélectionnée.

Lacuisson esttrop lente

Les casseroles utilisées ne sont pas adaptées. Utilisez uniquement
des ustensiles de cuisson a fond plat, lourd et dont le diameétre est au
moins égal a celui de la zone de cuisson.

Petites rayures ou traces d'abrasion sur la surface vitrocéramique
Nettoyage inadapté ou utilisation de casseroles a fond non lisse ;
particules, telles que des grains de sable ou du sel, entre la plaque de
cuisson et le fond de la casserole. Consultez le chapitre «
NETTOYAGE ». Assurez-vous que le fond des casseroles est propre
avant de vous en servir et utilisez uniquement des casseroles a fond
lisse. Vous pouvez réduire le nombre de rayures par un nettoyage
soigné.

Traces de métal

Ne faites pas glisser les casseroles en aluminium sur la surface
vitrocéramique. Reportez-vous aux recommandations de nettoyage.
Vous utilisez le bon matériel, mais les taches persistent. Utilisez une
lame de rasoir et suivez les consignes du chapitre « NETTOYAGE ».
Taches foncées

Utilisez une lame de rasoir et suivez les consignes du chapitre «
NETTOYAGE ».

Zones claires sur la table de cuisson

Il s'agit peut-étre de traces de casseroles en aluminium ou en
cuivre, ou encore de dépbts minéraux, d'eau ou d'aliments : vous
pouvez les éliminer al'aide d'un détergent en créme.

Caramélisation ou plastique fondu sur la table de cuisson
Consultez le chapitre « NETTOYAGE ».

La table de cuisson ou certaines zones de cuisson ne

fonctionnent pas.

Les shunts ne sont pas bien positionnés sur le bornier.

Faites vérifier que la connexion est conforme et contrélez que le

panneau de commande est verrouillé. Déverrouillez la table de

cuisson.

Latable de cuisson ne s‘arréte pas.

Le panneau de commande est verrouillé. Déverrouillez la table de
cuisson.

Fréquence des cycles de marche-arrét des zones de cuisson
Les cycles de marche-arrét varient en fonction du niveau de
chaleur requis :

- niveau faible : temps d'activité court,

- niveau élevé: temps d'activité long.

Le plan de cuisson ne fonctionne pas.

Contrblez I'état des fusibles et du disjoncteur de votre circuit
électrique. Vérifiez s'il y a une panne de courant.

Le plan de cuisson s'est éteint.

Le commutateur principal (touche ON/OFF) a été actionné
accidentellement ou un objet quelconque est présent sur une ou
plusieurs touches. Eliminez le ou les objets présents sur le
panneau de commande. Saisissez a nouveau vos parametres de
réglage.

Lalettre « F » et des chiffres sont affichés

Siun « F » et des chiffres s'affichent, votre appareil a détecté une
défaillance. Le tableau suivant vous indique les actions possibles
de résolution du probléme.

8. SERVICE APRES VENTE

Avant de faire appel a un technicien SAV, veuillez vérifier les
points suivants :

-la prise est correctement branchée et le fusible esten bon état ;
Si vous ne parvenez pas a identifier I'erreur, éteignez I'appareil.
Ne le modifiez pas. Appelez le centre SAV. L'appareil est fourni
avec certificat de garantie, qui vous assure une réparation gratuite
au centre SAV.

Affichage foyer . .
- Probléme Solution
de cuisson
Erreur du logiciel de commande ~ Si une erreur s'est produite, débranchez puis rebranchez le cable d'alimentation. Si l'erreur persiste,
FO tactile appelez le service aprés-vente. Si I'erreur apparait a l'improviste au cours du fonctionnement ordinaire,
appelez le service aprés-vente
Ec hg;%ﬂgl?éaecgrg?jr;dgggggltﬁlgst Attendez que la température ait chuté. La table de cuisson se remettra en marche dés que la température
tous les foyers de cuisson. sera redevenue normale.
Ft Ic_gn?am%tﬁg;?gctt?lgjggtraptgﬂ?-gtre Attendez que la température ait chuté. Si ce message persiste quand la température atteint la
endommagé. température ambiante, appelez le service aprés-vente.
FE Le captegr c:e ttglmpétratunta a Attendez que la température ait chuté. Si ce message persiste quand la température atteint la
gg’:g‘:go;nfgéée est peut- température ambiante, appelez le service aprés-vente.
Fb Sensibilité excessive de Vérifiez que la table de cuisson est correctement monté. Contrélez que les touches sont bien au contact
toutes les touches. de la plaque en verre vitrocéramique.
P ’ Cette erreur résulte d'un contréle automatique du clavier. Elle disparait quand le contréle automatique
FU/FJ Erreur sécurité du clavier détecte une valeur acceptable. Si l'erreur persiste, appelez le service aprés-vente.
it . Cette erreur résulte d'un contréle automatique du logiciel. Elle disparait quand le controle automatique
FA Erreur sécurité du clavier détecte une valeur acceptable. Si I'erreur persiste, appelez le service aprés-vente.
P ’ Cette erreur résulte d'un contréle automatique du logiciel. Elle disparait quand le contréle automatique
FC/Fd Erreur sécurité du clavier détecte une valeur acceptable. Si I'erreur persiste, appelez le service aprés-vente
Fr Erreur sécurité des relais Les pilotes de relais sont susceptibles d'une multitude de problémes. Coupez I'alimentation de la table de

cuisson pendant une minute, puis rebranchez. Si I'erreur persiste, appelez le service aprés-vente.
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BEZPECNOSTNi OPATRENI

Doporu€ujeme vam, abyste si uchovali pokyny
pro instalaci a pouziti pro pozdé&jsi potfebu, a pred
instalaci varné desky si poznamenejte jeji sériové
Cislo pro pfipad, Zze byste potifebovali pomoc
poprodejniho servisu.

UPOZORNENI: Spotfebi¢ a jeho pFistupné Casti
se béhem pouzivani zahfivaji na vysokou teplotu.
Davejte pozor, abyste se nedotkli topnych ¢lanku.
Déti do 8 let véku museji byt mimo dosah
spotiebiCe, pokud nejsou pod neustalym
dohledem.

UPOZORNENI: Pouzivejte pouze ochrannou
zabranu varné desky navrzenou vyrobcem
varného spotfebiCe nebo zabranu, kterou
vyrobce spotfebiCe oznaci v navodu k pouziti za
vhodnou, nebo zabranu zabudovanou do
spotfebice. Pouziti nevhodnych ochrannych
zabran mize zpUsobit nehody.

UPOZORNENI: Vafeni bez dozoru na varné
desce s tukem nebo olejem mulze byt nebezpecné
a zpusobit pozar. Nikdy se nepokousSejte uhasit
pozar vodou; vypnéte spotiebi€, a potom zakryjte
plamen napf. poklickou nebo protipozarni dekou.
UPOZORNENI: Nebezpe&i poZaru: na varném
povrchu nic neskladujte.
UPOZORNENI:Pokud je povrch praskly,
nedotykejte se skla a spotfebi¢ vypnéte, aby
nedoslo k urazu elektrickym proudem.

Tento spotfebi€ sméji pouzivat déti starSi 8 let a
osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
duSevnimi schopnostmi nebo bez patficnych
zkuSenosti a znalosti, pokud jsou pod dohledem
osoby odpovédné za jejich bezpecnost, pfipadné
byly pou€ené o bezpeCném pouzivani spotrebice
arozumeéji moznym nebezpecim. Déti by mély byt
dohledem, aby se zajistilo, Ze si se spotfebiCem
nebudou hrat. Déti nesméji bez dozoru dospélych
spotrebic Cistit, ani provadét ¢innosti udrzby.
POZOR: Vareni musi probihat pod dohledem. Na
kratky proces vareni je nutné dohliZzet neustale.
Dlrazné doporucujeme, aby se déti nepfiblizovaly
k varnym zénam v dobé&, kdy jsou v provozu nebo
jsou vypnuté, ale indikator zbytkového tepla sviti,
aby se zabranilo riziku vaznych popalenin.

Tento spotfebi€ neni ur€en k pouzivani pomoci
externiho ¢asovace nebo samostatného
dalkového ovladani.

Je-li jimi varna deska vybavena, nedivejte se po
del8i dobu na prvky varné desky s halogenovymi
Zarovkami

Pripojte zastrCku k napajecimu kabelu, ktery je
schopen vydrzet napéti, proud a zatéz uvedené
na Stitku a ktery je opatfen uzemnovacim
kontaktem. Zasuvka musi byt vhodna pro zatizeni
uvedené na Stitku a musi mit zapojeny a funkcni
uzemnovaci kontakt. Uzemnovaci vodiC ma
Zlutozelenou barvu. Tuto operaci by mél provadét
odbornik s vhodnou kvalifikaci. V pfipadé

neslucitelnosti mezi zasuvkou a zastrCkou
spotrebicl pozadejte kvalifikovaného elektrikare,
aby zasuvku nahradil jinym vhodnym typem.
ZastrCka i zasuvka museji odpovidat platnym
normam zeme instalace.

Pripojeni k napajecimu zdroji Ize provést také tak,
Ze mezi spotfebiCem a zdrojem energie, ktery
zvladne maximalni pfipojenou zatéz a ktery je v
souladu se stavajicimi pravnimi predpisy, je
umistén omnipolarni vypinac.

Zlutozeleny uzemnovaci kabel by nemél byt
prerusen vypinacem. Zasuvka nebo omnipolarni
vypinac¢ pouZivany pro pfipojeni by meél byt pfi
instalaci spotfebiCe snadno pristupny.

Odpojeni Ize zajistit pfistupnou zastrckou nebo
zaClenénim spinaCe v pevném zapojeni v
souladu s pravidly elektroinstalace.

Je-li napgjeci kabel poSkozen, musi jej vymeénit
vyrobce, jeho autorizovany servis nebo podobné
kvalifikované osoby, aby nedoSlo ke vzniku
nebezpecnych situaci. Zemnici vodi€ (zlutozeleny)
musi byt na strané svorkovnice delSi nez 10 mm.
Vnitfni ¢ast vodicl by méla odpovidat vykonu
absorbovanému varnou deskou (uvedeno na
Stitku). Typ napajeciho kabelu musi byt HO5V2V2-
F.

Na varnou desku nepokladejte Zzadné kovové
prfedméty jako noze, vidlicky, 1Zice nebo poklicky.
Mohly by se zahFat na velmi vysokou teplotu.

Na zony ohfevu se nesméji umistovat hlinikové
félie ani plastové nadoby.

Po kazdém pouZiti je nutné varnou desku vydistit,
aby se zabranilo hromadéni necistot a mastnoty.
Pokud se tyto necistoty a mastnota na varné desce
ponechaji, jsou pfi jejim pouzivani znovu zahfivany
a spalovany za vzniku koufe a nepfijemnych
zapachu, nemluveé o riziku $ifeni pozaru.

K Cisténi spotfebiCe nikdy nepouzivejte paru ani
vysokotlaky postrik.

Nedotykejte se tepelnych zén béhem provozu a
po néjakou dobu po pouziti

Jidlo nepfipravujte nikdy pfimo na sklokeramické
varné desce.

Vzdy pouZivejte odpovidajici nadobi.

Nadobu vzdy umistéte do stfedu jednotky, na
ktere varite. Nic nepokladejte na ovladaci panel.
Varnou desku nepouzivejte jako pracovni plochu.
Povrch desky nepouzivejte jako krajeci prkénko.
Nad varnou deskou neukladejte téZzké predméty.
Pokud by na desky spadly, mohly by zpUsobit jeji
poskozeni.

Na varnou desku neodkladejte zadné predméty.
Nadobi po varné desce neposunuijte.

K provozovani spotrebiCe pfi jmenovitych
frekvencich nejsou nutné zadné dalSi ukony ani
nastavovani.
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Identifikacni Stitek (umistény pod spodnim krytem varné desky)

KOD PRODUKTU T

Mod FE 6021 78, 20-200U~

P M (Oven) - 2350 W P Molors = 30W.

(Coda]plod TiE——
o o ST | Numéro de série ...
IMod: FE GD21 RB. ‘ ‘

: ot 38354774
-2V~ 03060511 ‘-mmsn ‘-mmsn

1. OCHRANA ZIVOTNiIiHO PROSTREDI

Tento spotfebi¢ je oznacen v souladu s evropskou
smérnici 2012/19/EU o likvidaci elektrického a
elektronického zafizeni (WEEE).
WEEE obsahuje znecistujici latky (které mohou mit
negativni dopad na Zzivotni prostfedi) a zakladni
soucastky, které Ize znovu pouzit. Je nutné provést
specialni zpracovani WEEE, aby se odstranily a
_ spravné zlikvidovaly vSechny znecistujici latky a
ziskaly a zrecyklovaly vSechny materialy.
Jednotlivei mohou hrat dllezitou roli pfi zajiStovani toho, aby se
WEEE nestala pfitézi pro zivotni prostfedi. Je nezbytné dodrzovat
nékolik zakladnich pravidel:
* WEEE se nesmi likvidovat jako domovni odpad.
« WEEE se musi predat na pfislusné shérné misto pod spravou
obce nebo autorizovanych spole¢nosti. V. mnoha zemich je
zaveden odbér WEEE v domacnostech.
V mnoha zemich Ize pfi zakoupeni nového spotrebice vratit stary
spotfebi€ prodejci, ktery je povinen jej odebrat bezplatné kus za
kus, pokud je spotfebi¢ obdobného typu a ma stejnou funkci jako
dodany spotrebic.

2. INSTALACE

Instalace domaciho spotiebice mlze byt komplikovana operace,
ktera, pokud neni provedena spravné, mlze vazné ovlivnit
bezpecnost zboZzi, majetku ¢i osob. Z tohoto dlivodu ji musi provadét
odborné kvalifikovana osoba v souladu s technickymi pfedpisy.

V prfipadég, Ze by se tato doporuceni ignorovala a instalaci provedla
nekvalifikovana osoba, vyrobce odmita veskerou odpovédnost za
pfipadné technické selhani spotfebice, bez ohledu na to, zda ma nebo
nema za nasledek poskozeni zbozi ¢ majetku nebo zranéni osob &i
zvifat.

Po odstranéni obalu se ujistéte, ze spotfebi¢ neni poskozen. V
opacném pfipadé se obratte na oddéleni poprodejnich sluzeb
prodejce nebo vyrobce.

Ujistéte se, Zze nabytek, do kterého se spotfebic instaluje, a veskery
prilehly nabytek je vyroben z materidlli, které odolavaji vysokym
teplotam (min. 100 °C).

Kromé toho by mély byt vSechny dekorativni laminaty upevnény
pomoci tepelné odolného lepidla.

Spotfebi¢ lze nainstalovat do vestavéného nabytku v rezimu
~Standard“ (vizobrazek 1) nebo ,Flush* (viz obrazek 2) .

Pracovni deska musi mit tloustku 25-45 mm.

Poznamka: Vnitini obvodové rozmeéry jsou shodné se standardni
instalaci

Nechte mezi varnou deskou a zadni st€énou mezeru nejméné 55 mm a
mezi varnou deskou a vertikalnim nabytkem nebo sténami na bo¢ni
strané nejméné 150 mm. Pokud je nad varnou deskou instalovan
nabytek, pozadovana minimalni vzdalenost je 700 mm.

Pfi instalaci odsavace par nad varnou desku se fidte pozadavky na
instalaci odsavace par, ale v zadném pfipadé nesmi byt vzdalenost
mezi varnou deskou a odsavacem par krat§i nez 700 mm. (viz
obrazek 3)

Sousedi-li spodni ¢ast varné desky s oblasti, ktera je bézné pristupna
pro manipulaci nebo ¢isténi, je nutné umistit pod spodni ¢ast varné
desky oddélovac o tloustce 20 mm. (viz obrazek 4)

Pfi instalaci trouby pod varnou desku nelze oddélova¢ pouzit a
minimalni vzdalenost mezi spodni ¢asti varné desky a troubou nesmi
byt kratSi nez 10 mm. Neinstalujte pod tuto varnou desku troubu bez
chlazeni. Troubu nainstalujte podle jejich vlastnich poZzadavkl na
instalaci. (vizobrazek 5)

Vodéodolné tésnéni je dodavano s varnou deskou. Namontujte
tésnéni na spodni stranu dle popisu a ujistéte si, ze je spravné
upevnéno, abyste se vyhnuli Uniku do nosného nabytku. (viz obrazek
6)

Normalni upevnéni:

- Vyjméte upevnovaci svorky ze sacku s pfislusenstvim a zasSroubujte
je do polohy zobrazené ve spodni strané. (Neutahujte Srouby ve
svorkach, mély by se volné pohybovat) (viz obrazek 7)

- Umistéte varnou desku do stfedu vyrezu.
- Otacejte svorkami a zcela je utdhnéte. (viz obrazek 8)

Rychlé upevnéni: (V zavislosti na modelu)
Vyjméte Ctyfi pruziny ze sacku s pfislusenstvim a zaSroubuijte je
do spodni strany, jak je zobrazeno na obrazku. (vizobrazek 9)

Zarovnejte a vlozte varnou desku.
Stlacujte strany varné desky, dokud nebude deska po celém obvodu
podlozena. (vizobrazek 10)

INSTALACE FLUSH

Po zkontrolovani spravné polohy varné desky vypliite mezery mezi
pracovni deskou a varnou deskou silikonovym lepidlem. Silikonovou
vrstvu zarovnejte Skrabkou nebo mokrym prstem namocenym do
vody s mydlem, nez zatvrdne.

Varnou desku nepouzivejte, dokud nebude silikonova vrstva zcela
sucha. (vizobrazek 11)

3. ELEKTRICKE PRIPOJENI

@@@ @
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USPORADANI 1-3 USPORADANI 2-4 USPORADANi 5 USPORADANi6 USPORADANI 7

A B C D
USPORADAN:I 1-3 2300W 1800W 1200W | 1200W
USPORADANI 2-4 1800W 2500W 1200W -
USPORADANI 5 1800W 750+900+1050W | 1200W -
USPORADANI 6 1000+1200 w 1800W 1200W | 1200W
USPORADANI 7 1800W 1800W 1200W | 1800W
USPORADANI
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V zavislosti na modelu
4

“

”

CASOVAC

Kontrolka pfidavné varné zény
Kontrolka programovani varné zény
Vybérzony

Mustek

NoOoahkwbh-=

»Instalace musi odpovidat normam a smérnicim.“ Vyrobce
neodpovida za zadné skody, které byly zpliisobené nevhodnym
nebo nepfiméfenym pouzitim.

VAROVANI: Vyrobce nezodpovida za zadné nehody zplsobené pii
pouzivani spotfebiCe, ktery neni uzemnén nebo neni uzemnén
spravné, ani za nasledky takovych nehod.

Pred kazdou elektrickou operaci zkontrolujte napéajeci napéti, které je
uvedené na elektroméru, nastaveni jistiCe, kontinuitu uzemnéni
zafizeni a vhodnost pojistky.

Elektrické pfipojeni k zafizeni je nutné provést podle jmenovitého
vykonu spotfebice. To se provede pfes vypinac s otvory.

Pokud je spotfebi¢ vybaven zasuvkou, musi byt nainstalovan tak, aby
byla zasuvka pfistupna.

Zluty/zeleny vodi¢ napajeciho kabelu musi byt pfipojen k uzemnéni
napajeciho zdroje a péll zafizeni.

Jakékoli dotazy tykajici se napajeciho kabelu sméfujte na poprodejni
servis nebo kvalifikovaného technika.

Pokud je varnd deska napdjena napajecim kabelem, muZe byt
pfipojen pouze k napajecimu napéti 220-240 V mezi fazi a stfedem.

Varnou desku je v§ak mozné pfipojit k:
TFi faze 220-240 V3
Tri faze 380-415 V2N

Chcete-li prejit k nového pfipojeni, postupujte podle nasledujicich
pokyn(:

Pfed pfipojenim se ujistéte, Zze je zafizeni chranéno vhodnou
pojistkou a Ze je opatieno vodi¢i dostateéné velkého priifezu pro
normalni napajeni spotfebice.

Otocte varnou desku sklenénou stranou proti pracovni ploSe a dbejte
naochranu skla.

Oteviete kryt v nasledujicim poradi:

[FLIE

- odSroubujte kabelovou svorku 1

- najdéte dva jazyCky umisténé po stranach;

- polozte Cepel plochého Sroubovaku pred kazdy jazycek ,2“ a
.3, zatlaCte a stisknéte;

- odejméte kryt.

Uvolnéninapajeciho kabelu:

- Vyjméte Srouby, které drzi svorkovnici, ktera obsahuje
zkratovaci ty€e a vodiCe napajeciho kabelu;

- Vytahnéte napajeci kabel.

Operace nezbytné k vytvoreni nového pfipojeni:

- Zvolte napajeci kabel v souladu s doporu€enimi uvedenymi v
tabulce.

- Napajeci kabel prfetahnéte do svorky.

- Sloupnéte konec kazdého vodi¢e napajeciho kabelu na délce
10 mm, pfiemz pfihlédnete k pozadované délce kabelu pro
pfipojeni ke svorkovnici.

-V zavislosti na zafizeni upevnéte pomoci zkratovacich ty¢i,
které byste méli mit z prvniho kroku, vodi¢ podle obrazku.

- Upevnéte kryt.

- ZaSroubujte kabelovou svorku.

Poznamka: Ujistéte se, Zze jsou Srouby svorkovnice tésné
utazené.

Operace nezbytné k vytvoreni nového pfipojeni:

- Zvolte napajeci kabel v souladu s
doporucenimi uvedenymiv tabulce.

- Napajeci kabel pfetdhnéte do svorky.
- Sloupnéte konec kazdého vodice
napajeciho kabelu na délce 10 mm,
pficemz pfihlédnete k pozadované délce
kabelu pro pfipojeni ke svorkovnici.

- 'V zavislosti na zafizeni upevnéte
pomoci zkratovacich tyCi, které byste
meéli mit z prvniho kroku, vodi¢ podle
obrazku.

- Upevnéte kryt.

- ZaSroubujte kabelovou svorku.

UPOZORNEN;:

Bude-li nutné vyménit napajeci kabel, zapojte draty podle
nasledujicich barev/ kédu:

MODRA Stredni (N)

HNEDA Fazovy (L)

Zemnici (@)

ZLUTO-ZELENY

Pripojeni ke svorkam na svorkovnici

USPORADANI| USPORADANI
"G wy
JEDNA FAZE nebo DVE FAZE 220-240 V~
Kabel 2 )
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TRI FAZE 220-240 V3~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRI FAZE 380-415 V2N~
Kabel 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
380-415V 2N ~ 220-240V 3 ~

L3 L2

L1 L2 L3

PE

L1/L2/L3=Faze N = Stied PE = Zemnéni
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4. DOPORUCENI OHLEDNE NADOBI
PRO VARNOU DESKU

Pouziti kvalitniho nadobi je rozhodujici pro ziskani nejlepsiho
vykonu z varné desky

* Vzdy pouzivejte kvalitni nadobi s dokonale plochym a silnym
dnem: pouzivani tohoto typu nadobi zabrani vytvareni horkych mist,
které zpusobuji pfilnuti potravin. Silné kovové hrnce a panve zajisti
rovhomerné rozlozZeni tepla.

» Zajistéte, aby dno hrnce nebo panve bylo suché: pokud pinite
nadoby tekutinou nebo pouzivate tekutinu, ktera byla ulozena v
lednicce, tak se pfed umisténim nadoby na varnou desku ujistéte, ze
dno nadoby je zcela suché. To pomuze zamezit znecisténi varné
desky.

» Pouzivejte nadoby, jehoz primér je dostate¢né siroky na to,
aby zcela zakrylo povrchovou jednotku: velikost panve by neméla
byt mensi nez plocha ohfevu. Pokud je o néco Sirsi, je to zarukou
vyuziti energie s maximalni t¢innosti.

VOLBA NADOBI - Nasledujici informace vam pomohou vybrat
nadobi, které zajisti dobry vykon.

Nerezova ocel: vyrazné doporuc¢eno. Obzvlasté dobré se
sendviCovym dnem. Sendvi¢ové dno spojuje vyhody nerezové oceli
(vzhled, odolnost a stabilita) s vyhodami hliniku nebo médi (vedeni
tepla, rovhomérné rozlozeni tepla).

Hlinik: doporucuje se vyssi hmotnost. Dobra vodivost. Hlinikové
zbytky nékdy vypadaji jako Skrabance na varné desce, ale Ize je
odstranit okamzitym vyc¢isténim.

Vzhledem k nizkému bodu taveni by se nemél pouzivat tenky hlinik.
Litina: pouZitelna, ale nedoporucéuje se. Nizky vykon. Mize povrch
poskrabat.

Médéné dno / kamenina: doporucuje se vy$S$i hmotnost. Dobry
vykon, ale méd mlze zanechat zbytky, které mohou vypadat jako
Skradbance. Tyto zbytky Ize odstranit, pokud varnou desku okamzité
vycistite. Nenechavejte v§ak tyto hrnce vafrit nasucho. Pfehraty kov
se muze ke sklenénym varnym deskam pfilepit. Pfehfaty médény
hrnec zanecha zbytky, které varnou desku trvale poskvrni.

Porcelan / smalt: Dobry vykon pouze s tenkym, hladkym a plochym
dnem.

Sklo-keramika: nedoporucuje se. Nizky vykon. Muze povrch
poskrabat.

5. POUZITi

Jak zvolit stupen fizeni vykonu

Prostiednictvim funkce “Rizeni vykonu” muze uZivatel nastavit
maximalni vykon, kterého mze varna deska dosahnout.
Funkce Fizeni vykonu je k dispozici pouze béhem prvnich 30 sekund
po zapnuti varné desky. Toto nastaveni Ize dokonce opakovat tak, ze
se vypne a zapne pfivod napajeni.

Pfi nastaveni pozadovaného maximalniho vykonu varna deska
automaticky upravuje rozvod do riznych varnych zon tak, aby tento
limit nikdy nebyl pfekrocen; dal§i vyhodou je schopnost sou¢asné fidit
v8echny zony, aniz by dochazelo k problémim s pretizenim.
Zakaznik mize nastavit maximalni vykon varné desky mezi 2,5 kW a
pfislu§nym maximalnim vykonem varné desky (ten se muize lisit podle
modelu) (pokud je napfiklad maximalni vykon varné desky 7,2 kW, Ize
nastavit hodnotu maximalniho vykonu mezi 2,5 kW a 7,2 kW).
Po zakoupeni je varna deska nastavena na maximalni vykon.
Po pfipojeni spotiebice k elektrickému napajeni muzete do 30 sekund
nastavit stupen vykonu podle nize uvedenych bod:

1- Zapnéte varnou desku.

2 - Pockejte, nez se dokondi inicializace dotykového ovladani.
3-Nezuplyne 30 sekund, na 5 sekund stisknéte tlacitko “ @
4 - Potom se na displeji zobrazi hlaseni.
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5- Pomoci tlacitek ,Plus“ a ,Minus“ Ize upravovat hodnotu Fizeni
vykonu. V tomto pfikladu se jedna o hodnotu mezi 6500 a 2500 W. Az
vyberete poZzadovanou hodnotu, na 5 sekund sou€asné stisknéte
tlac¢itka ,Plus® a ,Minus®.
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6 - Po dokonc&eni tohoto postupu se ozve dlouhé pipnuti a provede se
reset. Znovu se aktivuje spoustéci postup.
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7- Po spusténi se na bude na displeji CasovaCe zobrazovat fizeni
vykonu v rezimu ECO.
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Potom dotykové ovladani nedovoli Zzadnou kombinaci, ktera by
prekrocila tento limit Eco.

Zapnuti/vypnuti zény ohievu
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Pro zapnuti plotynky podrzte stisknutou zénu kterékoli plotynky po
dobu 400 ms. Zazni dlouhé pipnuti a na misté Cislice cilové zény se
objevi hodnota,0“. Tato Cislice oznacuje urover vykonu.

1) Je-li ngjaky stuperi vafeni v poloze 0, displej se po 10 sekundach
automaticky vypne a zazni ton vypnuti zony.

2) Pokud nadispleji, ktery je zapnuty, av§ak v poloze 0, sviti indikator
zbytkového tepla, bude blikat ,,0".

3) Je-liaktivni funkce zamku, nelze zénu zapnout.

Pro vypnuti plotynky podrzte stisknutou zénu kterékoli plotynky po
dobu 1,2 s. Zazni tfi kratka pipnuti a na misté Cislice cilové zény se
neobjevi nic nebo se objevi hodnota ,H*, pokud je na plotynce
zbytkové teplo. Zéna bude vypnuta.

1) Je-li néjaky stuperi vafeni v poloze 0, displej se po 10 sekundach
automaticky vypne a zazni ton vypnuti zony.

2) Pokud na displeji, ktery je vypnuty, sviti indikator zbytkového
tepla, zobrazi se ,H".

3) Zoénulze vypnout, i pokud je aktivni funkce zamku.

4) Je-li aktivni pouze jedna plotynka a tu vypnete, zazni Ctyfi kratka
pipnuti, ktera znaci, Ze je cela varna deska vypnuta.
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Vybér zény

z6n, které jsou zapnuté.
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Je-li zapnuta pouze jedna z6na, je jiz zvolena automaticky, aniz by
bylo nutné kratce stisknout (150 ms) tla€itko vybéru.

Zvyseni [ snizeni irovné vykonu
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Kratkym stisknutim tlaCitek ,+* a ,-“ zvySite nebo snizite vykon
prostfednictvim &islice zvolenych zén: 0-1-2-3...9-P

1. V pfipadé dlouhého stisknuti tlaCitek + nebo - se vykon zvySuje
nebo snizuje rychle. V pfipadé rychlého zvySovani se vykon zastavi
na 9 a vysSi vykon vyzaduje dalSi kratké stisknuti tlaCitka +. Béhem
rychlého zvySovani nebo snizovani vykonu nezazni zadny zvukovy
signal.

2. Jakmile dosahnete urovné vykonu P, opétovné stisknuti tlaCitka +
nezméni Uroven vykonu na 0. Jakmile dosahnete Urovné vykonu 0,
opétovné stisknuti tlacitka - nezméni droveri vykonu na P.

3. Pokud je zéna vypnuta s urovni vykonu 0, pak v pfipadég, ze je
horké, bude blikat 0. Po 10 vtefinach 0 zmizi a na displeji se jiz bez
blikani objevi pismeno ,H".

Moznost détské pojistky

9 od EEREc o -
- O @@ B0 @

Tento krok provedete sou¢asnym stisknutim tlagitek ,+“a ,-“.

Poté, kdykoli se dotknete tlacitka, na displejich se zobrazi ,L“ po dobu
2 sekund. Ohrev zlistane beze zmény.

Prejete-li si détskou pojistku deaktivovat, opakujte vySe popsany
postup. Poté zazni kratké pipnuti a na displeji se zobrazi pismeno ,n*“.
Varna deska zUstane odemknuta.

Poznamka: Automaticka détska pojistka se zapne 15 minut po
celkovém vypnuti varné desky. Tato funkce se spusti automaticky, ale
je nezbytné ji nejprve naprogramovat. Viz bod Uzivatelské nastaveni.

Dvojité / trojité zény
Prejete-li si zapnout dvojitou rozSifovaci plotynku, musi jiz byt
pfidruzena hlavni zéna zapnuta a uvedena Uroven vykonu musi byt
vys8inez0.
8.1- Zapnuti dvojité zény
Prvni kratké stisknuti tlaCitka rozSifeni zapne rozsifovaci plotynku.
Pokud je rozsifovaci plotynka zapnuta, rozsviti se kontrolka nad
tlagitkem rozsifeni.
Druhé kratké stisknuti tlacitka rozSifeni vypne rozsifovaci plotynku.
Kratké pipnuti pfi kazdém stisknuti tlacitka rozsireni.
8.2- Zapnuti trojité zony
Prvni kratké stisknuti tlaCitka rozSifeni zapne prvni rozsifovaci
plotynku. Pokud je zapnuta prvni rozsifovaci plotynka, rozsviti se
jedna kontrolka nad tlacitkem rozSifeni (leva kontrolka v pfipadé
trojité zony, prostfedni a jedina kontrolka v pfipadé dvojité zény).
Druhé kratké stisknuti tlacitka rozsifeni zapne druhou rozsifovaci
plotynku. Pokud je zapnuta prvni i druha rozsifovaci plotynka, rozsviti
se dvé kontrolky nad tlacitkem rozSifeni.

Treti kratké stisknuti tlaCitka rozSifeni vypne prvni i druhou
rozsifovaci plotynku.[g]
Kratké pipnuti pfi kazdém stisknuti tlacitka rozsireni.

Funkce mustku

Mustek Ize aktivovat pouze v pfipadé, Ze jsou obé plotynky vypnuté.
Po zvoleni jedné plotynky z mustku aktivujte funkci mistku dotykem
tlacitka mustku.

Bude-liz6na aktivovana, zazni pipnuti a zapne se kontrolka zony.
Obé plotynky mlstku budou zvoleny soucasné.

Po zvoleni plotynek Ize Uroven vykonu upravit dle potfeby pomoci
tlaCitek +a-.

Oba displeje propojenych plotynek budou ukazovat stejnou uroven
vykonu. Ukoné&eni funkce:

- Dotknete-li se tlac¢itka mUstku v rezimu nastaveni

- Zvoli-li uzivatel urover vykonu ,0“

Zabezpeceni proti preteceni

Néco (pfedmét nebo tekutina) tlaci na jakékoli tlaCitko po dobu delSi
nez 5s. 2 kratka pipnuti + 1 dlouhé pipnuti kazdych 30 s pfi
soucasném stisknuti tlacitka. Varna deska se vypne. E Po dobu
tohoto problému bude tento symbol neustale blikat.

Casovaé

Funkci CasovacCe Ize aktivovat jeho vlastnim tlacitkem nebo
souCasnym dotykem tlacitek ,+“a ,-“.

V obou pfipadech je nutné zvolit plotynku a jeji uroven vykonu musi
byt vysSinez 0.

Dvé rlizné moZnosti:

Zvolte zonu, u niz si prejete nastavit Sasovaé. Uroveri vykonu zénu
musi byt vySSinez 0.V Casované zoneé se objevi statické
.Anamisté Cislic vyhrazenych pro ¢asovac se objevi,0 0“.

1) Cas &asovade Ize nastavit pomoci tlagitek ,+“ a ,-*. Pfi zmé&né
Casu nezazni zvukovy signal.

2) Soucasnym stisknutim tlacitko Casovace se Casoval zrusi
(pfejde na 00).

3) Pokud tlacitka ¢asovace ,+“ nebo -
urcitou dobu, dojde k rychlému nastaveni.
4) PFinastavovani ¢asovace Ize prejit z,,00“ na ,99 pomoci tlacitka
- a,99"na,00“pomocitlacitka ,+*.

5) Maximalnidoba je 99 minut.

6) Kdyz Cas vyprSi a varna deska bude pipat, stisknéte jakékoli
tla€itko, alarm a odpocitavani se vypnou.

7) Cas ¢asovade Ize zméniti b&hem odpogitavani.

8) Vykon Casované zbény lze zmeénit bez vlivu na programovani
Casovace.

9) Posledni minuta se odpocitava po sekundach (u nékterych
moznosti je to viditelné pouze v pfipad€, Ze zadame programovani
Gasovace béhem posledni minuty odpoctu).

10) Stisknuti tlacditka asovace bez zvoleni konkrétni zény, pokud
neni ¢asovana zadna zoéna, nebude mit zadny ucinek.

11) Stisknuti tlacitka Casovace bez zvoleni konkrétni zony, pokud je
odpocitavano nékolik zén, zplUsobi, Ze se pomoci Cislic zobrazi ¢asy
jeden po druhém s tim, ze se zobrazuje €as plotynky, na jejimz displeji
jetecka.

12) Prfipadné se v ¢asované zéné zobrazi vykon (5s)a (0,5s).
Zbyvaijici Cas se zobrazi na misté Cislic vyhrazenych pro ¢asovac. Je-
li ¢asovano nékolik zon, zobrazi se nejkratSi zbyvajici ¢as a v
pfislusné zoné se zobrazi tecka.

zUstanou stisknuta po

Kontrolka zbytkového tepla
(u salavych ohfivacl -> vypocteno)

Stejné kontrolky Ize také pouzit pro oznamovani ,zbytkového tepla“.
Pro tento ucel je nutné definovat harmonogram: Doba zbytkového
tepla=f (Uroven vykonu, doba spusténi).

Kdyz je teplota na sklenéném povrchu varné desky vyssi nez 65 °C
(teoretickd hodnota), bude to zobrazeno na pfislusném displeji
pomoci hodnoty ,H".

Aby se vygenerovala teplota vy$Si nez 65 °C, musi byt topny Clanek v
provozu po urcitou dobu, pficemz tato doba zavisi na trovni vykonu.
Jakmile tato doba uplyne, po vypnuti topného ¢lanku se zobrazi
upozornéni na zbytkové teplo.
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Funkce automatického bezpeénostniho vypnuti

Pokud po pfedem nastavenou dobu nedojde ke zméné drovné
vykonu, pfislusna plotynka se automaticky vypne.

Maximalni doba, po kterou muze plotynka zlistat zapnuta, zavisi na
zvolené Urovnivareni.

Stupen Max. doba
vykonu spusténi (hodiny)
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POZNAMKA: Pokud dojde pfi provozu s nejvy$simi urovnémi
vykonu k prfehfati, ovliadani varné desky automaticky zméni uroven
vykonu, aby tak chranilo varnou desku pred pfehfatim.

6. CISTENI A UDRZBA

Pred provadénim jakékoliv adrzby na varné desce ji nechte nejprve
vychladnout.
. Pouzivejte pouze vyrobky (krémy a Skrabky), které jsou specialné
uréené pro sklokeramické povrchy. Jsou k dostani v prislusnych
obchodech.
. Vyhnéte se rozliti, protoze vse, co spadne na plochu varné desky, se
. Doporucuje se udrzovat v dostatecné vzdalenosti od varné desky
vSechny latky, které se mohou roztavit, jako jsou napfiklad plastové
pfedméty, cukr nebo vyrobky na bazi cukru.
UDRZBA:
- Umistéte na povrch varné desky nékolik kapek specialniho
Gisticiho prostredku.
- Necistoty odstrafiujte pomoci mékkého hadfiku nebo mirné
navlhéeného kuchyrnského papiru.
- Utirejte mékkym hadfikem nebo suchym kuchynskym papirem
dokud povrch nebude Cisty.

V pripadé, Ze se stale vyskytuji odolné skvrny:

- Umistéte na povrch nékolik kapek specialni Cistici kapaliny.

- Oskrabejte je Skrabkou, kterou drzte k varné desce pod uhlem 30°
dokud skvrny nezmizi.

- Utirejte mékkym hadfikem nebo suchym kuchyrnskym papirem
dokud povrch nebude Cisty.

-V pfipadé potreby postup opakuijte.

NEKOLIK POZNAMEK:

Casté Cisténi zanechava ochrannou vrstvu, kterd je nezbytna k
ochrané pfed poSkrabanim a opotfebenim. Prfed opétovnym
pouzitim varné desky se ujistéte, ze je povrch Cisty. Chcete-li
odstranit skvrny zplsobené vodou, pouzijte nékolik kapek bilého
octa nebo citronové §tavy. Pak utfete absorpénim papirem a nékolika
kapkami specialni Cistici kapaliny.

Sklokeramicky povrch je odolny vuci poskrabani od nadob s plochym
dnem, nicméné je vzdy vhodné je pfi pfesunu z jedné zoény do druhé
zvednout.

POZN.:

Nepouzivejte prili§ mokrou houbu.

Nikdy nepouzivejte niz ani Sroubovak.

Skrabka s ziletkou neposkodi povrch, pokud se pouziva pod
uhlem 30.

Nikdy nenechavejte Skrabku s Ziletkou v dosahu déti.

Nikdy nepouzivejte abrazivni pfipravky ani praci prasky.

Kovové okraje: kovové okraje bezpecné vycistite, pokud je umyjete
mydlem a vodou, oplachnete a poté osusite mékkym hadfikem.

Piipadna zména barvy sklokeramického povrchu nema
vliv na jeho provoz ani na stabilitu povrchu. Takové
zbarveni je vétsinou vysledkem zbytk( spalenych potravin
nebo pouzivani nadoby z materiald, jako je hlinik nebo
méd'. Tyto skvrny se tézko odstranuiji.

7. RESENi PROBLEMU

Varné zony maji slaby vykon

Pouzivejte pouze panve s plochym dnem. Je-li mezi panvi a
deskou vidét svétlo, zdna nepfenasi spravné teplo.

Dno panve by mélo zcela pokryt primér zvolené zény.

Varenije prilis pomalé

Pouzivate nevhodné nadoby. Pouzivejte pouze nadoby s plochym
dnem, které je téZké a ma primeér pfinejmensim stejny jako varna
zéna.

Malé skrabance nebo odérky na povrchu skla varné desky
Spatné ji gistite nebo pouZivate panve s hrubou spodni asti. Mezi
varnou desku a spodni ¢ast panve se dostaly Castice jako pisek
nebo sul. Viz kapitola ,CISTENI“. Pfed pouzitim se ujistéte, ze
spodni ¢ast panve je Cista, a pouZivejte pouze panve s hladkym
dnem. Skrabance Ize spravnym &isténim omezit.

Stopy po kovu

Neposunuijte hlinikové nadobi po varné desce. Viz doporuceni pro
cisténi.

Pouzivate spravne materialy, ale skvrny pretrvavaji. PouZivejte
Ziletku a postupujte podle kapitoly ,CISTENI*.

Tmavé skvrny L
Pouzivejte Ziletku a postupuijte podle kapitoly ,CISTENI*.

Svétlé plosky na varné desce

Stopy po hlinikovém nebo médéném nadobi, ale také zbytky
minerall, vody nebo potravin. Lze je odstranit pomoci krémového
Cisticiho prostredku.

Karamelizace nebo roztaveny plast na varné desce.
Viz kapitola ,CISTENI".

Varna deska nefunguje nebo nékteré zony nefunguji
Zkracovaci propojky nejsou spravné umistény na svorkovnici.
Ujistéte se, ze je spravné zapojeni. Ovladaci panel je uzamcen.
Odemknéte varnou desku.

Varna deska nelze vypnout.
Ovladaci panel je uzaméen. Odemknéte varnou desku.

Frekvence zapinani/vypinanivarnych zén

Cykly zapinani a vypinani zavisi na pozadované urovni tepla:
- nizka uroven: kratka doba provozu,

- vysoka uroven: dlouha doba provozu.

Varna deska nefunguje.
Zkontrolujte stav pojistek/jistict. Zkontrolujte, zda nedoslo k
vypadku proudu.

Varna deska se sama vypne.

Doslo k nahodnému doteku hlavniho spinace (tlac¢itko
zapnuti/vypnuti) nebo je na néjakém tlacitku néjaky predmét.
Znovu spotfebi€ zapnéte bez pfedmétu na tlacitkach. Znovu
zadejte své nastaveni.

F a ¢isla nadispleji
Pokud se na displeji objevi F a &isla, spotfebi¢ zjistil zavadu. V
nasledujici tabulce jsou uvedeny kroky k odstranéni problému.

8. NASLEDNA PECE

Drive, nez zavolate servisniho technika, zkontrolujte
nasledujici:

— zda je zastrcka spravné vloZzena a opatfena pojistkou.

Pokud nelze zjistit vadu, vypnéte zafizeni — neupravujte ho —
zavolejte servisni stfedisko nasledné péce. Zafizeni je dodavano s
garancnim certifikatem, ktery zajistuje, ze bude bezplatné opraveno
v servisnim stredisku.
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Displej plotynky

Porucha

Krok

FO Chyba softwaru dotykového  Pokud doslo k chybé, varnou desku odpojte a znovu pfipojte k napajeni. Pokud chyba pretrvava, zavolejte
ovladani. poprodejni servis. Pokud se chyba nahle objevi béhem bézného provozu, zavolejte poprodejni servis.
Zobna dotykového ovladani je Pockei 3 5 . o . . -
P A A ockejte, az teplota poklesne. Az teplota dosahne normalni hodnoty, varna deska se automaticky vrati do
Fc Slrg{)s?nz)?rka a vypnula vdechny pavodniho stavu.
Ft Muze byt poskozeno ¢idlo teploty ~ Pockejte, az teplota poklesne. Pokud upozornéni pretrvava, kdyz teplota dosahne teploty okolniho prostredi,
dotykového ovladani. zavolejte poprodejni servis.
FE Muze byt poskozeno ¢idlo Pockeijte, az teplota poklesne. Pokud upozornéni pretrvava, kdyz teplota dosahne teploty okolniho prostredi,
teploty dotykového ovladani. zavolejte poprodejni servis.
Fb Nadmérna citlivost na Podivgjtge se, zda je varna deska spravné nainstalovana. Ujistéte se, Zze se tlaitka spravné dotykaji
nékterém tlacitku. sklenéného povrchu.
< Tato chyba je automatickou kontrolou tlacitek. Zmizi, kdyz se automaticka kontrola navrati na bezpe€nou
FU/FJ Chybatiacitek hodnotu. Pokud chyba pretrvava, zavolejte poprodejni servis.
FA Chvba tladitek Tato chyba je automatickou kontrolou softwaru. Zmizi, kdyz se automaticka kontrola navrati na bezpe¢nou
Y hodnotu. Pokud chyba pfetrvava, zavolejte poprodejni servis.
20 Tato chyba je automatickou kontrolou softwaru. Zmizi, kdyz se automaticka kontrola navrati na bezpe¢nou
FC/Fd Chyba tlagitek hodnotu. Pokud chyba pfetrvava, zavolejte poprodejni servis.
Fr Chyba bezpe&nostirelé Problém mlzZe byt u kteréhokoli reléového ¢lanku. Odpojte varnou desku od napajeni, chvilku pockejte a

znovu ji pfipojte. Pokud chyba pretrvava, zavolejte poprodejni servis.
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SIGURNOSNE UPUTE

Preporu¢ujemo vam da upute za ugradnju i
upotrebu sacCuvate za kasnije koristenje, a prije
ugradnje ugradne ploCe zapiSite njezin serijski
broj u slu€aju da vam zatreba pomo¢
postprodajnog servisa.

UPOZORENUJE: uredaj i njegovi dostupni dijelovi
zagrijavaju se tijekom upotrebe. Obratite
pozornost i ne dirajte dijelove koji se zagrijavaju.
Djeca mlada od 8 godina ne smiju dirati uredaj ako
nisu pod neprekidnim nadzorom.

UPOZORENUJE: Koristite samo Stitnike ugradne
ploCe proizvodaca uredaja za kuhanje ili one za
koje proizvodac uredaja navede u uputama da su
pogodne, ili Stitnike ugradne ploCe prilozene uz
uredaj. Upotreba neodgovarajucih $titnika moze
prouzrociti nesrece.

UPOZORENJE: kuhanje na ugradnoj ploci bez
nadzora, uz upotrebu masti ili ulja, opasno je i
moze izazvati pozar. NIKAD nemojte pokuSavati
ugasiti vatru vodom, vec¢ iskljuCite uredaj i pokrijte
plamen npr. poklopcem ili vatrootpornom dekom.
UPOZORENJE: opasnost od pozara: nemojte
odlagati predmete na povrSine za kuhanje.
UPOZORENUJE: ako je povrsina napukla, nemojte
dirati staklo i iskljuCite uredaj kako biste izbjegli
mogucénost strujnog udara.

Ovaj uredaj smiju koristiti djeca starosti 8 i viSe
godina te osobe smanjenih fizickih, osjetilnih ili
mentalnih sposobnosti ili bez iskustva i znanja ako
su pod nadzorom ili ako su dobili upute o sigurnoj
upotrebi uredaja i ako razumiju moguce
opasnosti. Djecu treba nadzirati kako biste se
osigurali da se ne igraju uredajem. Djeca bez
nadzora ne smiju Cistiti niti odrzavati uredaj.
OPREZ: Proces kuhanja mora se nadzirati.
Kratkotrajno kuhanje mora se neprestano
nadzirati.

Strogo se preporucuje drzanje djece podalje od
povrSina za kuhanje kada su one u upotrebi, kao i
kada su isklju¢ene, dokle god je pokazatelj
preostale topline uklju€en, kako bi se sprijecio rizik
od ozbiljnih opeklina.

Ovaj uredaj nije namijenjen radu pomocu
vanjskog vremenskog programatora ili zasebnog
sustava na daljinsko upravljanje.

Ako postoje elementi ugradne ploCe koji sadrze
halogene lampice, nemojte gledati u njih duze
vrijeme.

Povezite utikaC kabelom za napajanje koji moze
podnijeti napon, struju i optere¢enje navedene na
etiketi, te koji ima kontakt za uzemljenje. Uticnica
mora biti prikladna optere¢enju navedenom na
oznaci i mora imati kontakt za uzemljenje koji je
spojen i radi. Zica za uzemljenje je Zuto-zelene
boje. Ovu radnju treba obaviti primjereno
kvalificirani profesionalac. U slu¢aju da su uti¢nica
i utikaC na uredaju nekompatibilni, zamolite

kvalificiranog elektriCara da vam zamijeni uti¢nicu
drugom prikladnog tipa. Utikac i utiCnica moraju biti
u skladu s vazec¢im normama u zemlji ugradnje.
PrikljuCivanje na elektricnu mrezu moguce je i s
pomoc¢u omnipolarnog prekidaca koji se postavilja
izmedu uredaja i izvora napajanja, a koji mora biti u
stanju podnijeti maksimalno napajanje koje se
prenosi i koji mora biti u skladu s vazec¢im propisima.
PrekidaC ne smije prekidati zuto-zeleni kabel
uzemljenja. Nakon postavljanja uredaja, utiCnica
ili viSepolni prekidaC koji se koriste za
priklju€ivanje, moraju biti lako dostupni.
Iskljuivanje se moZze vrsiti putem utikaca — ako je
dostupan ili ugradnjom sklopke u fiksno oZiCenje,
sukladno pravilima ozicenja.

Ako se kabel za napajanje, o$teti mora ga
zamijeniti proizvodac, ovlasSteni serviser ili
jednako kvalificirana osoba kako bi se izbjegla
opasnost. Zica za uzemljenje (Zuto-zelene boje)
mora biti duza od 10 mm na strani stezaljke.
Interni odjeljak s provodnicima treba odgovarati
napajanju koje koristi ugradna plo¢a (naznaceno
na etiketi). Kabel za napajanje mora biti tipa
HOS5V2V2-F.

Nemojte stavljati metalne predmete poput
nozeva, viljuSaka, Zlica ili poklopaca na ugradnu
ploCu. Mogli bi se zagrijati.

Zabranjeno je postavljanje aluminijske folije i
plasti¢nih posuda na grijaca polja.

Nakon svake upotrebe neophodno je o istiti
ugradnu plo¢u kako bi se sprijeCilo gomilanje
prljavstine i masnocCe. Ako se ne uklone, te se
naslage prilikkom ponovne upotrebe ugradne
ploCe ponovo kuhaju i zagrijavaju i uzrokuju dim i
neugodne mirise, a povecCava se i rizik Sirenja
poZzara.

Nikad ne Cistite uredaj parom ili rasprsivacem pod
visokim tlakom.

Nemoijte dodirivati grijaca polja dok uredaj radi ili
joS neko vrijeme nakon upotrebe.

Nikada nemojte kuhati hranu izravno na
staklokeramickoj ugradnoj ploci.

Uvijek koristite prikladno posude.

Uvijek stavite tavu u srediSte povrSine na kojoj
kuhate. Nemojte stavljati niSta na kontrolnu ploc¢u.
Nemoijte koristiti ugradnu plo€u kao radnu povrsinu.
Nemojte koristiti povrsinu kao dasku za rezanje.
Nemojte odlagati teSke predmete iznad ugradne
ploCe. Ako padnu na ugradnu ploCu, mogli bi je
oStetiti.

Nemojte koristiti ugradnu plo€u za odlaganje bilo
kakvih predmeta

Nemojte vuci posude za kuhanje po ugradnoj
ploci.

Nisu potrebne dodatne radnje/postavke za rad
uredaja na nazivnim frekvencijama.
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Identifikacijska plocica (ispod donjeg kucista ugradne ploce)

SIFRA PROIZVODAT

Mod FE 6021 78, 20-200U~

P M (Oven) - 2350 W P Molors = 30W.

(Coda]plod TiE——
o o ST | Numéro de série ...
IMod: FE GD21 RB. ‘ ‘

: ot 38354774
-2V~ 03060511 ‘-mmsn ‘-mmsn

1. ZASTITA OKOLISA

Ovaj je uredaj oznacen u skladu s europskom Direktivom
2012/19/EU o otpadnoj elektri¢noj i elektroni¢koj opremi
(OEEO).
OEEO sadrzi zagadujuce tvari (koje mogu imati loSe
posljedice na okoli§) i osnovne komponente (koje se
mogu ponovno koristiti). Vazno je podvrgnuti OEEO
posebnim obradama radi uklanjanja i pravilnog
_ zbrinjavanja svih zagadujucih tvari te prikupljanja i
recikliranja svih materijala.
Pojedinci mogu imati vaznu ulogu pri brizi da OEEO ne postane
ekoloski problem; potrebno je slijediti nekoliko osnovnih pravila:
» OEEO se ne odlaze isto kao kuéni otpad.
« OEEO treba predati relevantnim prikupnim mjestima kojima
upravljaju op¢ine ili registrirana poduze¢a. U mnogim zemljama velike
koli¢ine OEEO-a preuzimaju se od vlasnika na kuénoj adresi.
U mnogim zemljama, kada kupite novi uredaj, stari mozete vratiti
trgovcu koji ga mora preuzeti besplatno, u okviru zamjene jedan za
jedan; ako je rije¢ o uredaju iste vrste koji je imao iste funkcije kao i
isporuceni ureda;.

2. UGRADNJA

Ugradnja uredaja za domacinstvo komplicirana je radnja koja moze
imati ozbiljne posljedice za sigurnost stvari, imovine i osoba ako se ne
obavi ispravno. Zbog toga to treba obaviti kvalificirana osoba u skladu
s tehnickim propisima.

U slucaju da se ova preporuka ne uzme u obzir i da ugradnju obavi
osoba koja nije kvalificirana za to, proizvoda¢ ne snosi nikakvu
odgovornost za bilo kakve tehni¢ke kvarove uredaja, bez obzira na to
jesu li oni prouzrocili oste¢enje stvari ili imovine ili povredu osoba ili
zZivotinja.

Kada otpakirate uredaj, provjerite je li oStecen i u tom slucaju
kontaktirajte postprodajni servis prodavacaiili proizvodaca.

Provjerite jesu li element u koji ¢e uredaj biti ugraden i sav ostali
namjestaj u blizini napravljeni od materijala koji mogu podnijeti visoke
temperature (minimalno 100 °C).

Nadalje, svi ukrasni laminati moraju biti pricvr§¢eni veoma otpornim
liepilom.

Uredaj se mozZe ugraditi u elemente na standardni (vidi sliku 1) ili
Lflush® (vidi sliku 2) nacin.

Debljina radnog dijela treba bitiizmedu 2545 mm.
Napomena: Unutarnji opseg isti je kao kod standardne ugradnje.

Ostavite razmak od 55 mm izmedu ugradne ploce i zida sa straznje
strane i razmak od najmanje 150 mm izmedu ugradne ploCe i
elementa ili zidova s bo¢nih strana. Ako ugradujete kuhinjski element
iznad ugradne ploce, neophodna minimalna udaljenost iznosi 700
mm.

Kada ugradujete napu iznad ugradne ploce, pridrzavajte se zahtjeva
za ugradnju nape, ali u svakom slu€aju, udaljenost izmedu ugradne
ploce i nape ne smije biti manja od 700 mm. (vidi sliku 3)

Ako je donji dio ugradne plo¢e postavljen iznad prostora koji je
uglavnom dostupan za rukovanje ili ¢iS¢enje, 20 mm ispod donjeg
dijela ugradne plo¢e mora se postaviti separator. (vidi sliku 4)

Kada ugradujete pecnicu ispod ugradne ploCe, separator se ne smije
postavljati, a udaljenost izmedu donjeg dijela ugradne ploce i pe¢nice
ne smije biti manja od 10 mm. Nemoijte ugradivati pec¢nicu koja se nije
ohladila ispod ove ugradne ploc¢e i ugradite ju u skladu sa zahtjevima
zaugradnju pecnice. (vidi sliku 5)

Vodonepropusna brtva isporucuje se uz ugradnu plocu. Postavite
brtvu oko donjeg dijela ugradne ploCe i provjerite je li pravilno
namjestena kako biste sprijecili curenje u element u koji se ugraduje
ploca. (vidi sliku 6)

Normalno priévrscivanje

- Uzmite Stipaljke za pri¢vrsc¢ivanje iz vrecice s dodatcima i pricvrstite
ih u polozaj prikazan na donjem dijelu kuc¢ista. (Nemojte zategnuti
vijke tako da onemogucite pomicanje Stipaljki, trebali bi se moci
slobodno pokretati.) (vidi sliku 7)

- Postavite ugradnu plo¢u na sredinu podrucja ograni¢enog
Stipaljkama.

- Okrenite $tipaljke i potpuno ih pri¢vrstite. (vidi sliku 8)

Brzo pri¢vrséivanje (Ovisno o modelu)
Uzmite Cetiri opruge iz vrecice s dodatcima i priCvrstite ih na donji
dio kucista kao $to je prikazano na slici. (vidi sliku 9)

Postavite ugradnu plo€u na sredinu.
Pritisnite rub ugradne ploCe dok ne bude pri¢vr§¢ena duz cijelog
opsega. (vidi sliku 10)

»FLUSH*“ UGRADNJA

Nakon $to se uvjerite da je ugradna ploca pravilno postavljena,
popunite razmak izmedu radnog dijela i ugradne ploce silikonskim
liepilom. Poravnaijte sloj silikona Spatulom ili mokrim i nasapunanim
prstima prije nego §to se stvrdne.

Nemoijte koristiti ugradnu plo¢u dok se sloj silikona potpuno ne
osusi. (vidi sliku 11)

3. PRIKLJUCIVANJE NA ELEKTRICNU MREZU

@@@ @
© @] © © Ol \®
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IZGLED 5 1800W 750+900+1050W | 1200W
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IZGLED 7 1800W 1800W 1200W 1800W
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Premamodelu

o

TAJMER

Dodatna led lampica polja za kuhanje

Pokaziva¢ programiranja polja za kuhanje

S

Odabir polja
7. Most

Ugradnja mora biti u skladu sa standardima i direktivama.“
Proizvodaé ne snosi nikakvu odgovornost za bilo kakvu stetu
nastalu uslijed neprikladne ili neopravdane upotrebe.
UPOZORENUJE: Proizvodag nije odgovoran ni za kakve incidente
ili njihove posljedice koje mogu nastati tijekom upotrebe uredaja
koji nije uzemljen ili je uzemljen, ali je kabel za uzemljenje osteéen.
Prije bilo kakve elektricne radnje provjerite napon napajanja
prikazan na strujomeru, postavke automatskog prekidaca,
kontinuitet uzemljenja instalacija te je li osigura€ odgovarajuci.
Elektricna veza s instalacijama treba biti u skladu s odredenom
snagom uredaja; ona se treba uspostaviti preko viSepolarne
sklopke.

Ako uredaj ima uti¢nicu, treba ga ugraditi na nacin da je uti¢nica
dostupna.

Zuto-zelena zica kabela za napajanje treba biti uzemljena kako na
terminalu za napajanje tako i na terminalu uredaja.

Ako imate bilo kakva pitanja u vezi s kabelom napajanja, obratite
se postprodajnom servisuili kvalificiranom tehni¢aru.

Ako se ugradna plo¢a povezuje s kabelom napajanja, trebalo bi ju
povezati samo na napajanje od 220 V do 240 V izmedu faznog i
neutralnog.

No, ugradnu plo¢u moguce je prikljuciti:
trofaznim napajanjem 220—-240V3
trofaznim napajanjem 380 -415V2N

Kako biste uspostavilinovu vezu, pratite upute.

Prije spajanja, provjerite da je sustav zaSti¢en prikladnim
osiguratem i da je pri€vrS¢en zicama dovoljno velikima za
normalan dovod napona u uredaj.

Okrenite ugradnu plo¢u. Staklena strana mora biti uz gornju radnu
povrsinu. Ne zaboravite zastititi staklo.

Otvorite poklopac sljede¢im redoslijedom:

- odvrnite stezaljku kabela 1%,

- pronadite dva ispusta na bo¢nim stranama;

- stavite vrh ravnog odvijaca ispred svakog ispusta ,2“ i ,3“, ugurajte i
pritisnite,

- uklonite poklopac.

Za otpustanje kabela za napajanje:

- Uklonite vijke koji pri€vrscuju terminalni blok, koji sadrzi paralelne
poluge i vodi¢e kabela za napajanje.

- lzvucite kabel za napajanje.

Radnje koje treba izvesti za novo spajanje:

- zaberite kabel za napajanje u skladu s preporukama u tabilici;

- Stavite kabel za napajanje u stezaljku;

- Skinite izolaciju s kraja svakog vodi¢a kabela za napajanje na 10 mm
duzine, uzimajuci u obzir trazenu duzinu kabela za spajanje na
terminalni blok;

- Sukladno sustavu i pomoc¢u paralelnih poluga koje ste trebali izvuci
prilikom prve radnje, pri¢vrstite vodi¢ sukladno tablici;

- Pricvrstite kuciste;

- PriCvrstite stezaljku kabela.

Napomena: vijci plo€e terminala moraju biti cvrsto stegnuti.
Radnje koje treba izvesti za novo spajanje:
- lzaberite kabel za napajanje u skladu s
preporukama u tablici;

- Stavite kabel za napajanje u stezaljku;

- Skinite izolaciju s kraja svakog vodi¢a
kabela za napajanje na 10 mm duzine,
uzimajuci u obzir trazenu duzinu kabela za
spajanje na terminalni blok;

- Sukladno sustavu i pomoc¢u paralelnih
poluga koje ste trebali izvuci prilikom prve
radnje, pric¢vrstite vodi¢ sukladno tablici;

- Priévrstite kuciste;

- Pricvrstite stezaljku kabela.

PAZNJA:

Ako je potrebno zamijeniti kabel za napajanje, spojite zicu sukladno
sljede¢im bojama/Siframa:

PLAVO Neutralna (N)

SMEDA Fazna (L)

Uzemljenje (@)

ZUTO-ZELENA

Spajanje na terminale na terminalnom bloku

IZGLED IZGLED
"1.6" nym

MONOFAZNO ili DVOFAZNO 220-240 V~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TROFAZNO 220 — 240 V3~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TROFAZNO 380 — 415 V2N~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

380-415V 2N ~

220-240V 3 ~

L1/L2/L3 = Faza N = Neutralno PE = Uzemljenje
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4. SAVJETI ZA KORISTENJE POSUDA ZA
KUHANJE NA UGRADNOJ PLOCI

Upotreba kvalitetnog posuda za kuhanje klju€na je za uspjeSan
rad ugradne ploce.

o pnla il a o

» Uvijek koristite kvalitetno posude za kuhanje koje ima
potpuno ravno i debelo dno: upotreba ove vrste posuda za kuhanje
sprie€ava mrlje od topline zbog kojih se hrana lijepi. Zahvaljujuci
debelim metalnim posudama i tavama, toplina se rasporeduje
ravnomjerno.

* Pobrinite se da je dno posude ili tave suho: kad punite tave
tekuc¢inom ili koristite tavu koja je bila u hladnjaku, provijerite je li dno
tave potpuno suho prije nego je stavite na ugradnu plo¢u. Tako se
sprjeCava stvaranje mrlja na ugradnoj ploci.

» Koristite tave ciji je promjer dovoljno Sirok da potpuno
prekrije povrsSinu: tava ne smije biti manja od povrSine za
zagrijavanje. Ako je nesto Sira, osigurava se maksimalna iskoristivost
energije.

IZBOR POSUDA - sljedece informacije pomo¢i ¢e vam u odabiru
posuda koje osigurava dobar rad ugradne ploce.

Nehrdajuci celik: preporu¢a se. osobito dobar kod posuda sa
sendvi¢ dnom. Sendvi¢ dno spaja prednosti nehrdajuceg Celika
(izgled, trajnost i stabilnost) s prednostima aluminija ili bakra (vodenje
topline, ravnomjerna raspodjela topline).

Aluminij: preporuca se tvrdi aluminij. Dobra vodljivost. Ostaci
aluminija nekad izgledaju kao ogrebotine na ugradnoj ploci, no mogu
se ukloniti ako se odmah ogiste.

Tanki aluminij ne bi se smio upotrebljavati zbog niskog talista.
Lijevano zeljezo: moZe se koristiti, ali ne preporuca se. LoSi rezultati.
Moze izgrepsti povrsinu.

Bakreno dno / kameno posude: preporuca se tvrdo. Dobri rezultati,
no bakar moze ostati na povrsini, a ti ostaci mogu izgledati kao
ogrebotine. Ostaci se mogu ukloniti ako se ugradna plo¢a odmah
ocisti. Ipak, te posude ne bi smjele uzavreti na suhom. Pregrijani metal
mozZe se vezati za staklene ugradne ploCe. Pregrijana bakrena
posuda uzrokuje ostatak koji ostavlja trajne mrlje na ugradnoj ploci.
Porculan/emajl Dobri rezultati samo uz tanko, glatko i ravno dno.
Staklena keramika: ne preporuca se- LoSi rezultati. Moze izgrepsti
povrsinu.

5. UPOTREBA

Kako odabrati razinu upravljanja snagom.

Koristenjem funkcije ,Upravljanje snagom” korisnik moze postaviti
najvecu snagu koja se moze posti¢i uporabom gumba. Funkcija
Upravljane snagom dostupna je samo tijekom prvih 30 sekundi nakon
pritiskanja prekida¢a na gumbu. Cak postoji i moguénost ponavljanja
ove postavke izvlacenjem i ponovnim umetanjem kabela za
napajanje. Nakon Sto se postavi Zeljene najvisa snaga, gumbom se
automatski prilagodava distribucija na razli¢itim dijelovima povrsine
za kuhanje kako se navedeno ogranicenje nikada ne bi prekoracilo.
Osim toga, postoji dodatna moguénost istovremenog upravljanja svim
dijelovima pri ¢emu ne dolazi do preoptereéenja. Korisnik moze
postaviti najve¢u snagu gumbom izmedu 2,5 kW i najvece
pripadajuce snage gumba (ovo se razlikuje od modela do modela) (na
primjer, ako je najve¢a snaga gumba 7,2 kW, najveca je razina snage
za postavku izmedu 2,5 kW i 7,2 kW).Prilikom kupnje gumb je
namjesSten na najve¢u snagu. Nakon priklju€ivanja uredaja na izvor
napajanja elektricnom energijom, razinu snage mozZete postauviti
unutar 30 sekundi na osnovu to¢aka u nastavku:

1.- Okrenite gumb.

2.- Pustite da dodirni upravljacki elementi zavrSe svoj postupak
pokretanja.

3.- Prije nego $to istekne 30 sekundi, drzite gumb “ @ ” pritisnutim
petsekundi.

4 - Nakon toga poruka se prikazuje na zaslonu.

= OE [Pl Jo @
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5 - Kori§tenjem gumba ,viSe” i ,manje” vrijednost upravljanja snagom
moze se namjestiti. U ovom slu€aju izmedu 6500 Wi 2500 W. Kada se
Zeljena vrijednost odabere, dodirnite u isto vrijeme gumb ,vise” i gumb
.manje”idrzite ih pet sekundi.
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6- Kada se postupak zavrsi, dugi se zvucni signal Cuje i postupak
ponistavanja obavlja se. Postupak ponovnog postavljanja obavlja se.

O oB EFEF<¢ GO @
- OB 90-e—® EFO

7 - Nakon $to se obavi pocetni postupak, upravljanje snagom ECO
prikazuje se na zaslonu broja¢a vremena.
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Nakon zavrSetka postupka dodirni upravljacki elementi ne
dopusStaju nijednu kombinaciju koja mozZe prije¢i ovo
ogranic¢enje Eco

UKLJUCIISKLJUCI (prekidaéem ON/OFF) polje grija¢a
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Za UKLJUC'LVANJE grijaca pritisnite bilo koje polje grijaca na 400
milisekundi. Cut ¢e se dug zvuéni signal i vrijednost ,0“ pojavit ¢e se na
ciljnom polju, ukazujuéi na razinu struje.

1) Ako je bilo koja faza kuhanja u poziciji 0, ovaj zaslon automatski ¢e
se ISKLJUCITI nakon 10 sekundi, a éut ¢e se zvuéni signal
ISKLJUCIVANJA polja.

2) Ako zaslon pokazuje preostalu toplinu na polju koje je
UKLJUCENO, ali je vrijednost napajanja 0, na zaslonu ée se pojaviti
,0%.

3) Ako je funkcija zaklju¢avanja ukljuéena, neéete mo¢i UKLJUCITI
polje.

Za ISKLJUCIVANJE grija¢a pritisnite bilo koje polje grijaéa na 1, 2
sekunde. Cut ée se tri kratka zvuéna signala, a na cilinom se polju
nece nista pojaviti ili ¢e se pojaviti vrijednost ,H* ako ima preostale
topline. Polje ée se ISKLJUCITI.

1) Ako je bilo koja faza kuhanja u poziciji 0, ovaj zaslon automatski ¢e
se ISKLJUCITI nakon 10 sekundi, a éut ¢e se zvuéni signal
ISKLJUCIVANJA polja.

2) Ako zaslon pokazuje preostalu toplinu na polju koje je
ISKLJUCENO, na zaslonu ée se pojaviti ,H*.

3) Cak i ako je funkcija zakljusavanja uklju¢ena, moé¢i cete
ISKLJUCITI polje.

4) Ako je samo jedan grija¢ aktivan i on se iskljuci, ¢ut ¢e se Cetiri
kratka zvu€na signala, oznac¢avajuci da je cijela povrSina za kuhanje
iskljuena.
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Odabir polja

Kad je polje veé¢ UKLJUCENO, javlja se svjetlo blagog intenziteta za
polja koja nisu odabrana, a koja su UKLJUCENA.

J BEEC [FO =
J o0 0-+o—® EHo O

Ako je UKLJUCENO samo jedno polje, to je polie u pravilu veé¢
odabrano, i nema potrebe za kratkim pritiskom (150 milisekundi)
gumba za odabir.

Povecanje / smanjenje razine napajanja
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Kratkim pritiskom na gumbe ,+“i - povecajte ili smanjite napajanje na
odabranim poljima s brojkama: 0-1-2-3...9-P
1. Dugim pritiskom na gumbe ,+“ i ,-“ napajanje se
povecéava/smanjuje u kontinuitetu. Brzim povec¢avanjem napajanje se
zaustavlja na devetoj razini, a za vecCe napajanje potreban je jos jedan
kratak pritisak na gumb ,+“. Ne ¢uje se nikakav zvucni signal kada se
napajanje brzo povecava/smanijuje.
2. Kada se dosegne razina napajanja P, pritiskanje gumba ,+“ ne
mijenja razinu napajanja na 0. Kada se dosegne razina napajanja 0,
pritiskanje gumba ,-“ ne mijenja razinu napajanjanaP.
3. Kada je polije UKLJUCENO na razini napajanja 0, ako je polie
vrelo, treptat ¢e znak 0. Nakon 10 sekundi O ¢e nestati, a slovo ,H"
pojavit e se na zaslonu.
4. Kada je grija¢ odabran i gumbi ,+“ i ,-“ pritisnu se istovremeno,
razina napajanja bit ¢e ,0, ali ¢e grijac ostati odabran jo$ 10 sekundi.
Ako je za grija¢ postavljen tajmer, on ¢e se iskljuciti. Ova radnja moze
se obaviti samo u nekoliko slu¢ajeva ovisno o konfiguraciji upravljanja
na dodir. Sljedeci su primjeri samo informativne prirode. Kasnije se
mozete osloniti na osobno iskustvo prilikom prilagodbe ove postavke
svom ukusu i navikama.

Opcija zaklju€avanja za zastitu djece

= ol EEc O @
- O @@ B .

Ova se radnja izvrSava kada se gumbi ,.+“ i ,-* pritisnu istovremeno.
Zatim ¢e pri pritiskanju bilo kojega gumba zasloni pokazivati ,L“
tijekom dvije sekunde, a stanje ugradne ploCe ostat ce
nepromijenjeno.

Da biste iskljucili opciju zaklju¢avanja za zastitu djece, pratite gore
objasnjen postupak. Cut ¢e se kratak zvuéni signal, a zasloni ¢e
pokazati slovo ,n“. Ugradna ploca bit ¢e otkljuc¢ana.

Napomena: Automatsko zakljuavanje za zastitu djece ukljucit ¢e se
15 minuta nakon potpunog isklju€ivanja ugradne plo¢e. Ova radnja
odvijat Ce se automatski, ali ju je neophodno prethodno isprogramirati.
Pogledajte Korisni¢ke postavke.

Dvostrukal/trostruka polja

Kako biste UKLJUCILI dvostruki prsten za proSirenje, povezano
glavno polje mora ve¢ biti UKLJUCENO a ukazuju¢a razina struje
mora biti ve¢a od 0.

8.1- Dvostruko polie UKLJUCENO

Prvi kratak pritisak na gumb za prosirenje UKLJUCUJE prsten za
prosirenje. LED lampica iznad gumba za prosirenje UKLJUCUJE se
ako je prsten za prosirenje UKLJUCEN. }

Drugi kratak pritisak na gumb za proSirenje ISKLJUCUJE prsten za
proSirenje Kratak zvucni signal prati svaki pritisak na gumb za
proSirenje.

8.2- Trostruko polie UKLJUCENO

Prvi kratak pritisak na gumb za progirenje UKLJUCUJE prvi prsten za
proSirenje. Jedna LED lampica iznad gumba za proSirenje
UKLJUCUJE se ako je prvi prsten za prosirenje UKLJUCEN (lijeva
LED lampica u slu€aju trostrukog polja, srednja i jedina LED lampica u
slu€aju dvostrukog polja).

Drugi kratak pritisak na gumb za prosirenje UKLJUCUJE drugi prsten
za proSirenje. Dvije LED lampice iznad gumba za pro$irenje
UKLJUCUJU se ako su prviidrugi prsten za proSirenje UKLJUCENI.
Tredi kratak pritisak na gumb za prosirenje ISKLJUCUJE prvi i drugi
prsten za proSirenje.

Kratak zvucni signal prati svaki pritisak gumba za proSirenje.

Funkcija mosta

Most se moze aktivirati samo kada su oba grijaca ugasena. Kada je
jedan grija¢ mosta odabran, pritisnite gumb za most da biste aktivirali
funkciju mosta.

Cuje se zvuéni signal, a LED lampica polja uklju€uje se ako je polje
aktivirano.

Oba grijac¢a mosta bit ¢e odabrana istovremeno.

Kada su grijaci odabrani, moZete namjestiti razinu napajanja pritiskom
nagumbe ,+“i,-".

Oba zaslona grijata mosta pokazivat ¢e istu razinu napajanja.
Funkcija se obustavlja:

- ako se pritisne gumb za most u nacinu postavki

- ako korisnik odabere razinu napajanja 0.

Osiguravanje od izlijevanja

Nesto (predmetili tekucina) pritiS¢e bilo koji gumb duze od 5 sekundi.
2 kratka zvucna signala + 1 dugi zvuéni signal svakih 30 sekundi dok
je gumb pritisnut. PovrSina za kuhanje ¢e se iskljuciti. |Z| Ovaj ¢e
simbol nastaviti treptati dok je gumb necim pritisnut.

Tajmer

Funkcija tajmera moze se ukljuciti posebnim gumbom ili pritiskanjem
gumba ,+“i,-“istovremeno.

U oba slu€aja grija¢ mora biti odabran, a njegova razina napajanja
mora biti ve¢a od 0.

Odaberite polje za koje zZelite namjestiti tajmer. Razina napajanja
polja veca je od 0. Statiéno je prikazano na polju koje kontrolira
tajmer. Brojke ,,0 0 rezervirane su za tajmer.

1) Tajmer se moze odabrati s pomoc¢u gumba ,+“i ,-“. Nema zvu¢nog
signala pri promjeni vremena.

2) Tajmer se otkazuje (prikazuje 00) istovremenim pritiskom na
gumbe.

3) Ako se gumbi tajmera ,+“ i ,-“ drze pritisnuti tijekom vremena
TBD, postoji brzo podeSavanje.

4) Vrijeme tajmera moze se namjestiti gumbom ,-“od ,00“ do ,99%, a
gumbom ,+“0d 99" do ,,00“.

5) Maksimalno vrijeme je 99 minuta.

6) Kadavrijemeistekne i ugradna se plo¢a oglasi zvu¢nim signalom,
pritisnite bilo koji gumb i alarm i odbrojavanje Ce se zaustaviti.

7) Vrijeme tajmera moguce je namijestiti dok tajmer ve¢ odbrojava.
8) Napajanje polja za koje je namjeSten tajmer moze se izmijeniti
bez naruSavanja programa tajmera.

9) Posljednja minuta bit ¢e prikazana u sekundama (za odredene
inacice, ovo je vidljivo samo kada udemo u programiranje tajmera
tijekom posljednje minute odbrojavanja).

10) Pritiskanjem gumba tajmera bez odabranog polja, kada ni za
jedno polje nije namjesten tajmer, ne dogada se nista.

11) Pritiskanjem gumba tajmera bez odabranog polja, kao i kada je
tajmer namjeSten za viSe polja, vrijeme prikazano brojkama mijenja
se ukrug i prikazuje vrijeme polja za koje je razina napajanja izrazena
decimalnim brojem.

12) U polju za koje je namjesten tajmer naizmjeni¢no se prikazuje
napajanje (5s)i(0,5s).

Preostalo vrijeme prikazano je brojkama rezerviranim za tajmer. Ako
je tajmer namjesSten za vise polja, prikazano je najkrac¢e preostalo
vrijeme, a decimale se prikazuju u odgovaraju¢em polju.
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Pokazatelj preostale topline (u slucaju svjetle¢ih
grija¢a-> izraunano)

Isti pokazatelji mogu se koristiti za pokazivanje ,preostale topline“. Za
ovu svrhu mora se definirati raspored: Preostalo vrijeme topline = f
(razina napajanja, vrijeme rada).

Dok je temperatura na staklenoj povrsini za kuhanje iznad 65°C
(teoretska vrijednost), ovo ¢e stanje biti prikazano na povezanom
zaslonu simbolom ,H*.

Za generiranje temperature iznad 65°C grija¢ mora biti u upotrebi
neko vrijeme, a to vrijeme ovisi o razini napajanja. Kada ovo vrijeme
prode, upozorenje o preostaloj toplini prikazat ¢e se kada se grijac
iskljuci.

Automatsko osiguranje isklju¢eno

Ako se razina napajanja ne promijeni tijekom unaprijed predvidenog
vremena, odgovarajuéi se grija¢ automatski iskljucuje.

Maksimalno vrijeme za koje grija¢ moze biti uklju€en ovisi o
odabranoj razini kuhanja.

Razina |Maksimalno vrijeme
struje rada (u satima)

1 10
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NAPOMENA: lako se situacija pregrijavanja dogada tijekom radnje
na najvisoj razinu napajanja, kontrola ugradne plo¢e automatski ¢e
prilagoditi razinu napajanja kako bi se sprije€ilo pregrijavanje ugradne
ploce

6. CISCENJE | ODRZAVANJE

. Prije bilo kakvih radnji odrzavanja na ugradnoj ploc¢i, pricekajte da se
ohladi.

. Smiju se koistiti samo proizvodi posebno namijenjeni cis¢enju
staklenih povrSina (kreme i strugalice). MozZete ih nabaviti u
trgovinama metalne robe.

. Pazite da vam se nesto ne prolije jer sve $to padne na povrSinu
ugradne ploce brzo izgara i oteZava Ciscenje.

. Savjetuje vam se da sve tvari koje se mogu lako rastopiti drZite
podalje od ugradne ploce, npr. plasticne predmete, Secer ili proizvode
nabaziSecera.

ODRZAVANJE:

- Ulijte nekoliko kapi specijaliziranog proizvoda na ciSéenje na
povrSinu ugradne ploce.

- lzribajte tvrdokorne mrlje mekanom krpom ili lagano vlaznim
kuhinjskim papirom.

- BriSite mekanom krpom ili suhim kuhinjskim papirom dok povrsina
ne bude Cista.

Ako jos uvijek ima mrlja koje ne mozete ocistiti:

- Ulijte jo§ nekoliko kapi specijaliziranog fluida za ciS¢enje na
povrsinu.

- Struzite strugalicom drzeéi je pod kutom od 30° u odnosu na
ugradnu plo¢u dok mrlje ne nestanu.

- Briite mekanom krpom ili suhim kuhinjskim papirom dok povrsina
ne bude Cista.

- Ponovite ako je potrebno.

Napomena:

Nmojte koristiti previSe mokru spuzvu.

Nikad nemojte koristiti nozili odvija¢

Strugalica s britvom ne ostec¢uje povrsinu ako je drzite pod kutom
od 30°.

Nikad ne ostavljajte strugalicu s britvom na dohvat djece.

Nikad nemojte koristiti abrazivne proizvode ili prasak za
CiScéenje.

Metal koji okruzuje ploc¢u sigurno ciS¢enje metala koji okruzuje
plocu: operite sapunom i vodom, isperite, a zatim osuSite suhom
krpom.

Bilo koja promjena boje na povrsini od staklene keramike
ne utjeCe na njezin rad ili stabilnost povrsine. Takva
gubljenja boje ve¢inom nastaju zbog ostataka izgorene
hrane ili upotrebe posuda od materijala kao Sto su
aluminij ili bakar; takve je mrlje teSko ukloniti.

7. RIESAVANJE PROBLEMA

Uzonama kuhanja hrana ne kljucaili se samo lagano przi
Koristite samo tave s ravnim dnom. Ako se vidi svjetlo izmedu tave
i ugradne ploCe, zona ne prenosi svjetlo ispravno.

Dno tave treba potpuno prekrivati promjer odabrane zone.

Kuhanje je presporo

Koriste se neprikladne tave. Koristite samo teSko posude s ravnim
dnom, €iji je promjer barem jednak promjeru zone kuhanja.

Male ogrebotine ili abrazije na staklenoj povrsini ugradne
ploce

Nepravilno €iS¢enje ili upotreba tava s grubim dnom; Cestice poput
zrna pijeska ili soli upadnu izmedu ugradne ploce i dna tave.
Pogledajte odjeljak ,CISCENJE®, provjerite da su dna tava Cista
prije upotrebe i koristite samo tave s glatkim dnom. Ogrebotine se
mogu ublaziti samo ako se ¢€iSc¢enje pravilnoizvodi.

Metalni tragovi

Ne gurajte aluminijske tave po ugradnoj ploci. Pogledajte
preporuke za €iS¢enje.

Koristite pravilne materijale, ali mrlje ostaju. Upotrijebite britvu i
slijedite upute iz odjeljka ,CISCENJE".

Tamne mrlje

Upotrijebite britvu i slijedite upute iz odjeljka ,CISCENJE*.

Svijetle povrsine na ugradnoj ploci
Tragovi aluminijske ili bakrene tave, ali i naslage minerala, vode ili
hrane; mozete ih ukloniti kremom za CiS¢enje.

Karamelizacija ili rastopljena plastika na ugradnoj ploci.
Pogledaijte odjeljak ,CISCENJE".

Ugradna ploc¢a ne radiili odredene zone ne rade

Santovi nisu poloZeni pravilno na plogi terminala.

Provjerite da je spojeno da je blokirana upravljacka ploca.
Odblokirajte ugradnu plocu.

Ugradna ploca se ne iskljucuje.
Upravljacka je plo€a blokirana. Odblokirajte ugradnu plocu.

Ucestalost uklju¢ivanja/isklju¢ivanja za zone kuhanja

Ciklusi ukljucivanja/iskljucivanja variraju sukladno potrebnoj razini
topline:

- niskarazina: kratko vrijeme rada,

- visoka razina: dugo vrijeme rada.

Nijedna povrsina za kuhanje ne radi.
Provjerite stanje osigurata / automatskih prekidata na va$oj
lokaciji. Proverite je li nestalo struje.

Sve su se povrsine za kuhanje ugasile.

Glavni prekidaé (gumb ON/OF (UKLJUCI/ISKLJUCI)) slugajno je
pritisnut ili se neki predmet nalazi na bilo kojem gumbu. Ponovno
ukljucite povrSinu i sklonite sve predmete s gumba. Ponovno
unesite postavke.
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8. NAKNADNO ODRZAVANJE

Prije nego pozovete servisnog inzenjera, molimo provjerite

sljedece:

—daje utikac pravilno uklju¢en i osiguran osiguracem;

ako ne mozete ustanoviti kvar, iskljucite uredaj —

nemojte ga dirati — i

nazovite Sluzbu za pomo¢ nakon prodaje. Uredaj ima jamstveni list
kojim se jam¢i besplatan popravak u Sluzbi za servis i popravke.

Zaslon grijaca

Kvar

Radnja

Ako dode do greske, iskljucite uredaj iz struje i ponovno ga ukljudite. Ako se greska i dalje javlja, nazovite

FO Greska softvera upravljanja na dodir. ovlasteni servis za naknadno odrzavanje. Ako se gredka pojavi odjednom tijekom uobiGajene radnje,
nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanie.
Fc Pregrijalo se polje upravljanja na dodir i Pri¢ekajte dok se temperatura ne spusti. PovrSina za kuhanje automatski ¢e se ponovno pokrenuti kada
iskljucilo sve grijace. temperatura dosegne normalnu vrijednost.
Ft Senzor za temperaturu s upravljanjem  Prigekajte dok se temperatura ne spusti. Ako poruka ostane i kada temperatura dosegne razinu temperature
na dodir moze se ostetiti. okruZja, nazovite ovlateni servis za naknadno odrzavanje.
FE Senzor za temperaturu s upravljanjem Pri¢ekajte dok se temperatura ne spusti. Ako poruka ostane i kada temperatura dosegne razinu temperature
na dodir moZze se ostetiti. okruZzja, nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanje.
Fb Pretjerana osjetljivost nekoga gumba. Provijerite je li povrsina za kuhanje pravilno ugradena. Provijerite dodiruju li gumbi pravilno staklenu povrsinu.
Sk i : Ova je greska automatska provjera gumba. Nestaje kada se automatska provjera vrati na sigurnu vrijednost.
FU/FJ Greska sigumosti gumba. Ako se greska i dalje javlja, nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanje.
s : ; Ova je greska automatska provjera softvera. Nestaje kada se automatska provjera vrati na sigurnu vrijednost.
FA GreSka sigurnosti gumba. Ako se greSka i dalje javlja, nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanje.
* ; ; Ova je greSka automatska provjera softvera. Nestaje kada se automatska provjera vrati na sigurnu vrijednost.
FC/Fd Greska sigurnosti gumba. Ako se greska i dalje javlja, nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanje.
Fr Greska sigurnosti releja Bilo koji relejni driver moze pogoditi bilo koji problem. Iskljucite uredaj iz struje, pricekajte minutu i ponovno ga

ukljucite. Ako se greSka i dalje javlja, nazovite ovlasteni servis za naknadno odrzavanje.
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BIZTONSAGI UTASITASOK

Ajanlatos megtartani az utmutatét a
beszereléshez és a késObbi hivatkozasok
céljabol, valamint a f6z6lap beszerelését
megeldzben jegyezze fel annak sorozatszamat,
hogy szikség esetén fel tudja venni a kapcsolatot
az értékesites utani szolgaltatassal.
FIGYELMEZTETES: a készilék és annak
hozzaférhetdé részei hasznalat kdézben
felforrdsodnak. Ne érintse meg a flitéelemeket. 8
éven aluli gyermekek csak folyamatos felnétt
felugyelet mellett tartézkodhatnak a készllék
kbzelében. .

FIGYELMEZTETES: csak olyan fé6zélap
védoéracsot hasznaljon, amelyet a készillék
gyartdja keészit, illetve javasol a készullék
hasznalati utasitasaban, vagy ami a késztlékkel
egybe van épitve. A nem megfeleld védéracsok
hasznalata balesetet okozhat.
FIGYELMEZTETES: a f6z6lapon 6&rizetlendl
hagyott zsir vagy olaj veszélyes lehet, és tlizet
okozhat. TGz esetén SOHA ne prébalja azt vizzel
oltani. Kapcsolja ki a készuléket, majd pl. egy
edényfedbvel vagy tizallé takaroval fojtsa el a
thzet.

FIGYELMEZTETES: tlizveszély: ne taroljon
semmilyen targyat a f6z6lap fellletén.
FIGYELMEZTETES: ha a f6zdlap felulete
megrepedt, az aramutés elkertlése érdekében
kapcsolja ki a késziléket.

A késziléket 8 év folotti gyermekek, csdkkent
fizikai, érzékszervi és mentalis képességekkel
rendelkezd, illetve kell6 tapasztalattal nem
rendelkez6 személyek, csak feligyelet mellett,
illetve akkor hasznalhatjak, ha mar rendelkeznek
a készulék biztonsagos hasznalatara és a
kockazatokra vonatkozé tudassal. Fellgyelje a
gyermekeket, hogy azok ne jatsszanak a
készulékkel. A tisztitdst és a karbantartast
gyermekek nem végezhetik feltigyelet nélkil.
VIGYAZAT: f6zés soran ne hagyja felligyelet
nélkil a készuléket. A révid ideig tartdé f6zési
folyamatokat folyamatosan feltigyelni kell.

A sulyos égési sériulések kockazatanak
megeldzése érdekében erdsen ajanlott tavol tartani
a gyermekeket a f6z6zénatdl azok miikbdése alatt,
vagy kikapcsolt allapotukban, amig a maradékhd
jelzé bekapcsolt allapotban van.

A készilék nem hasznalhaté kuilsé idézitbvel
vagy taviranyit6 rendszerrel.

Ne nézzen bele a f6zb6lap halogén lampaiba,
amennyiben vanilyen.

Atapkabelre olyan dugaszt kell felszerelni, amely
képes elviselni az adattablan feltintetett
feszlltséget, aramerbsséget és terhelést,
valamint foldelt. Az aljzatnak alkalmasnak kell
lennie az adattablan feltintetett terhelés
elviselésére, és bekotott foldeldvezetekkel kell
rendelkeznie. Avédofoldelés vezetéke sarga-zold
szind. A bekdtési miveletet csak szakember
végezheti el. Ha a készillék dugasza nem illik a

taphalozati aljzatba, akkor a dugaszt képzett
villanyszerel6vel kell kicseréltetni a megfelel
tipusura. Mind a dugasznak, mind az aljzatnak
meg kell felelnie az adott orszagban érvényes
telepitésiel6irasoknak.

A taphalézathoz térténé csatlakoztatas
elvégezheté egy olyan kétsarku megszakitod
beiktatasaval a készllék és az aramforras kézé,
amely elbirja a maximalis csatlakoztatott terhelést
és megfelel a hatalyos jogszabalyoknak.

A sarga-zdld féldel6kabelt a megszakitbnak nem
szabad megszakitania. A csatlakoztatashoz
hasznalt aljzatnak vagy kétsarku megszakitonak
a készllék telepitésekor kdnnyen hozzaférhetd
helyen kell lennie.

A tapellatas megszakithatésagarol vagy ugy kell
gondoskodni, hogy a dugaszolbaljzatot
hozzaférheté helyen van, vagy a fix
vezetékezésbe a villanyszerelési szabalyok
betartasaval be kell kétni egy kapcsolot.

Ha a tapkabel megséril, a kockazatok elkerllése
végett a gyartd altal megadott markaszerviznek
vagy megfeleléen képzett szakembernek kell
gondoskodnia a cseréjérél. Avéedoéfoldelés (sarga-
z6ld) vezetékének 10 mm-nél hosszabbnak kell
lennie a sorkapocs oldalan. A vezetékek
keresztmetszete meg kell feleljen a f6z6lap altal
felvett teljesitménynek (lasd az adattablat).
HO5V2V2-F tipusu tapkabelt kell hasznalni.

Ne tegyen féembdl készilt targyakat, példaul kést,
villat, kanalat vagy fed6t a f6zd6lapra. Ezek
felmelegedhetnek.

Aluminiumféliat és mianyag edényeket tilos a
fltési zonakra helyezni.

Hasznalat utan tisztitsa meg a f6z6lapot a kosz és
a zsir felgyllemlésének megel6zése érdekében.
Ellenkezd esetben a f6zdlap ismételt
hasznalatakor ezek fustét és nemkivanatos
szagokat hozhatnak l|étre, tovabba fennall a
veszély, hogy el6segitik egy esetleges tiz
terjedését.

Ne tisztitsa a készlléket gbzzel vagy magas
nyomasu spray-vel.

Uzemelés kbzben, vagy azt kévetben ne érintse

meg a f6z6zonakat.

Ne f6zz6n ételeket kézvetlenll az Gvegkeramia
f6z6lapon.

Minden esetben hasznaljon megfeleld
f6z6edényeket.

Minden esetben a f6zésre hasznalt egység
kbzepére helyezze az edényeket. Ne tegyen
semmit a vezérl6panelre.

Ne hasznalja a f6z6lapot munkafellletként.

Ne hasznalja afellletet vagédeszkaként.

Ne taroljon nehéz targyakat a fé6z6lap felett.
Megkarosithatjak a féz6lapot, ha raesnek.

Ne taroljon semmit afé6zdlapon.

Ne huzza keresztil a f6z6edényeket a f6z6lapon.
A készulék névleges frekvencian térténd
mikddtetéséhez nincs szikség tovabbi
mdveletre/beallitasra.
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Azonosité tabla (a f6z6lap burkolatanak also felén)
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1. KORNYEZETVEDELEM

Jelen eszkéz a 2012/19/EU Az elektromos és
elektronikus berendezések hulladékairol szoélo
iranyelvnek (WEEE) megfeleléen van megjeldlve.
A elektronikai hulladékok szennyezd anyagokat
(amelyek negativ hatassal lehetnek a kdrnyezetre) és
Ujrahasznosithatd alkatrészeket is tartalmaznak.
Fontos, hogy az elektronikai hulladékok egyedi
_ kezelésen essenek at a szennyez6é anyagok
megfelel§ eltavolitasa és artalmatlanitasa, valamint az anyagok
visszanyerése és Ujrahasznositasa érdekében.
A maganszemélyeknek ebben fontos szerepe lehet, amikor
megbizonyosodnak réla, hogy az elektronikai hulladékok nem
valnak kérnyezetvédelmi problémava; létfontossagu egyes
alapvet6 szabalyok betartasa:
* Az elektronikai hulladékok nem kezelhet6k haztartasi
hulladékkeént.
» Az elektronikai hulladékokat a megfeleld, az 5nkormanyzat vagy
a regisztralt vallalatok altal kezelt begyjtési pontokon kell leadni.
Nagy méretl elektronikai hulladékok esetén tébb orszagban is
mUiikddik a haztol torténd elszallitas.
Tébb orszagban Uj berendezés vasarlasakor az ilyen hulladékot
ingyen vissza lehet vinni a keresked6h6z, amennyiben a régi
berendezés ugyanolyanarra szolgal, mint az uj.

2. BESZERELES

A haztartasi berendezés beszerelése bonyolult mivelet lehet, amely
nem megfeleld végrehajtas esetén hatassal lehet a termék,
vagyontargyak vagy a fogyasztd biztonsagara. Ezért csak
szakképzett személy végezheti el a mlszaki el6irasoknak
megfeleléen.

Amennyiben ezt figyelmen kivil hagyjak, és a beszerelést
szakképzetlen személy végzi el, a gyartd visszautasit minden
felel6sséget a készilék miszaki meghibasodasaval kapcsolatosan,
fuggetlentl attol, hogy az személyi sériilést, ill. allatok sérilését,
illetve anyagi kart okoz, vagy sem.

A csomagolas eltavolitdsat kdvetéen ellendrizze, hogy a készilék
sértetlen, és amennyiben nem az, Iépjen kapcsolatba a forgalmazé
vagy a gyarto eladast kdvet6 szolgaltatasaval.

Ellen6rizze, hogy a butor, amelybe be fogjak épiteni a készuléket, és a
kbzelben 1évd butorok olyan anyagbol késziltek, amely ellenall a
magas hémérsékletnek (min. 100 °C).

Tovébba, valamennyi dekorativ réteget héallé ragasztoval kell
régziteni.

A készliléket standard modon (lasd az abrat 1) vagy sikban (lasd az
abrat 2)is be lehet épiteni a konyhabutorba.

Amunkalap vastagsaga 25 mm és 45 mm kozétti lehet.

Megjegyzés: A belsé keriilet méretei ugyanezek standard beépités
esetén

Hagyjon legalabb 55 mm tavolsagot a fal és a f6z8lap kdzétt, valamint
legalabb 150 mm tavolsagot oldalt a féz6lap és a fliggbleges butorok
vagy fal kéz6tt. Amennyiben a féz6lap félé butort szerelnek, legalabb
700 mm tavolsagot kell hagyni kozottik.

Ha elszivot szerelnek a fézblap folé, ellendrizze az elszivéra
meghatarozott beszerelési el6irasokat, de a f6z6lap és az elszivo
kozotti tavolsag nem lehet kevesebb, mint 700 mm. (lasd az abrat 3)

Ha a f6z6lap alatti rész hozzaférhetd a tisztitas és karbantartas
céljabol, a f6zblap als6 részérél 20 mm-re elvalasztoét kell tenni.
(lasd az abrat4)

Ha sut6t szerelnek be a f6z8lap ala, nem szabad elvalasztét tenni, és
legalabb 10 mm-t kell hagyni a f6z6lap also része és a sité kdzétt. Ne
szereljen hiitéssel nem rendelkez6 sitét a f6z6lap ala, tovabba tartsa
be a sité beszerelési elbirasait (lasd az abrat 5)

A f6z6lap mellé vizallo tdmitést biztositunk. lllessze a tomitést a
fézblap alsé részére, és ellendrizze, hogy megfeleléen felfekszik,
hogy az alatamaszt6 butornal ne legyen szivargas. (lasd az abrat 6)

Normal régzités:

- Vegye ki a tartozék tasakbol a régzitbkapcsokat, és tekerje be 6ket
az alsé burkolaton lathaté helyekre. (Ne hizza meg a csavarokat,
hogy a kapcsok megszoruljanak, mivel azoknak szabadon kell
mozogniuk.) (lasd az abrat 7)

- Helyezze aféz6lapot a nyilas kozepébe.
- Forditsa el a kapcsokat, és szoritsa meg 6ket teljesen. (lasd az
abrat8)

Gyors rogzités: (Modelltél fliggben)
Vegye ki a négy rugot a tartozék tasakbol, és tekerje be 6ket az alsé
burkolatba az abran lathaté helyekre. (lasd az abrat 9)

Allitsa be kdzépre a féz6lapot, és illessze a helyére.
Nyomja le a f6z6lap oldalait, amig a teljes keruletén fel nem fekszik.
(lasd az abrat 10)

SIKBAN TORTENO BESZERELESMiutan ellendrizte, hogy a
féz6lap megfelel6 pozicidban van, téltse ki a munkalap és a f6z6lap
kozotti hézagot —szilikonragasztoval. Lapitsa el a szilikonréteget
szappanos vizzel nedvesitett spaklival vagy a nedves ujjaval, miel6tt
megkét.

Ne haszndlja a féz6lapot, amig a szilikonréteg teljesen meg nem
szarad.v(lasd az abrat11)

3. ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
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ELRENDEZES 1-3 ELRENDEZES 2-4 ELRENDEZES 5 ELRENDEZES 6 ELRENDEZES 7

A B C D
ELRENDEZES 1-3 2300W 1800W 1200W | 1200W
ELRENDEZES 2-4 1800W 2500W 1200W
ELRENDEZES 5 1800W | 750+900+1050W | 1200W
ELRENDEZES 6 | 1000+1200W 1800W 1200W | 1200W
ELRENDEZES 7 1800W 1800W 1200W | 1800W
ELRENDEZES
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Modelltél fliggben

Il+ll

IDOZITO

Kiegészitd f6z6z6na led

F6z6z6na programozasi jelzéfénye

F6z6zo6na beallitasa

NSO kswDN-=

Osszekapcsolas

"Abeszerelést a szabvanyok és iranyelvek alapjan kell végezni."
A gyarté nem vallal felelésséget a nem megfelelé6 vagy
ésszeriitlen hasznalatbdl adodé karokért.

FIGYELMEZTETES: Agyarté nem vallal felel6sséget olyan esetekért,
vagy azok kovetkezményeiért, amelyeket hianyos- vagy nem
megfelel6 féldelési késziilék okoz.

Aram ala helyezés elétt minden esetben ellendrizze az arammérdn
lathatd ellatasi feszlltséget, a megszakitdé bedllitasat, a foldelés
folytonossagat, valamint a biztositék megfelel6ségét.

A készilék elektromos csatlakoztatasat a névleges teljesitménynek
megfeleléen kell elvégezni egy kétsarki megszakiton keresztl.

Ha az eszkdz rendelkezik csatlakozéaljzattal, azt ugy kell telepiteni,
hogy az aljzat elérhetd helyen legyen.

Az aramforras sarga/zold vezetékét csatlakoztatni
A tapkabellel kapcsolatban felmeriild kérdéseit az eladast kdvetd
szolgaltatas vagy egy képzett szakember felé intézze.

Ha a fézélap tapkabellel kaphat6, azt kizarélag 220-240 V-os
aramforrashoz lehet csatlakoztatni a fazis és a nulla k6zott.

A f6z8lap ennek ellenére az alabbi forrashoz csatlakoztathaté:
Haromfazist 220-240 V3
Haromfazist 380-415 V2N

Abekétés folytatasahoz tartsa be az alabbi utasitasokat:

A csatlakozas létrehozasa el6tt bizonyosodjon meg réla, hogy a
berendezést megfeleld biztositék védi, valamint hogy a vezetékek
képesek arra, hogy megfeleléen ellassak a készuléket.

Forditsa meg a f6z6lapot, az Gveg oldala nézzen a munkalap felé,
Ugyelve arra, hogy ne sértse fel az Gveget.kell az aramforras és a
készulék foldeld csatlakozasahoz is.

Az alabbi sorrendben nyissa fel a fedelet:

-csavarjakiaz"1"-es kabelzart;

- keresse meg az oldalt talalhato két filet;

- tegye a lapos fejli csavarhuzo fejét a "2"-es és a "3"-as fil elé, majd
nyomja be és tartsa lenyomva;

- tavolitsa el a fedelet.

Atapkabel kioldasa:

- tavolitsa el a sont rudakat és a tapkabel vezetéit tartalmazo
sorkapcsot rogzitd csavarokat;

- Huzza ki a tapkabelt.

Az uj csatlakozas létrehozasahoz sziikséges miiveletek:
- Atablazat ajanlasai alapjan valassza ki a tapkabelt;
-Helyezze be a tapkabelt a kabelzarba;

- Csipje le a tapkabel vezet6inek a végét 10 mm hosszlsagban, a
sorkapocshoz térténé csatlakozashoz szikséges hosszlsag
figyelembe vétele mellett;

- Abeszerelésnek megfeleléen és a sont rudak - amelyeket az el6z6
muvelet alatt nyert ki - segitségével rogzitse a vezetét az abran
lathaté médon;

- Rogzitse afedelet;

- Csavarjavissza a kabelzart.

Megjegyzés: bizonyosodjon meg réla, hogy a kapcsolétabla
csavarjai szorosak.

Az uj csatlakozas létrehozasahoz sziikséges miiveletek:
- A tablazat ajanlasai alapjan valassza ki a
tapkabelt;

-Helyezze be a tapkabelt a kabelzarba;

- Csipje le a tapkabel vezetdinek a végét 10
mm hosszusagban, a sorkapocshoz térténd
csatlakozashoz sziikséges hosszuUsag
figyelembe vétele mellett;

- Abeszerelésnek megfeleléen és a sont
rudak - amelyeket az el6zd mivelet alatt
nyert ki - segitségével régzitse a vezetét az
abran lathaté modon;

- Rogzitse afedelet;

Csavarja vissza a kabelzart

FIGYELEM:

Ha a tapkabelt ki kell cserélni, a vezetékeket a kdvetkezd
szinek/ko6dok alapjan csatlakoztassa:

KEK Nulla (N)
BARNA Fazis (L)
SARGA ZOLD Fold @)

Csatlakoztatas a sorkapcson talalhaté érintkez6khé6z

ELRENDEZ ELRENDEZ
"G wy

EGYFAZISU vagy KETFAZISU 220-240 V~
kHaCt))5e\|/2V2F 3x2,5 mm’ 3x4 mm’
HAROMFAZISU 220-240 V3~
kabel 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
HAROMFAZISU 380-415 V2N~
kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

L1/L2/L3 =Fazis N = Nulla PE = Féld
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4. AFOZOLAPON HASZNALT EDENYEKKEL
KAPCSOLATOS JAVASLATOK

A j6 min6ségl f6z6edények hasznalata elengedhetetlen a f6z6lap
legjobb teljesitményének elérése érdekében.

* Minden esetben j6 mindségi, teljesen lapos és vastag alju
fozéedényeket hasznaljon: ezen f6z6edények hasznalata
meggatolja a forrd foltok kialakulasat, amelyeken altalaban
leragadnak az ételek. A vastag fém edények és serpenydk egyenléen
osztjak el a hét.

» Bizonyosodjon meg réla, hogy az edény vagy a serpeny6 alja
szaraz: ha folyadékkal télt meg egy edényt, vagy olyan edényt
hasznal, amelyet korabban a hiitében tarolt, bizonyosodjon meg réla,
hogy az edény alja teljesen szaraz, miel6tt a f6z6lapra helyezné. Ezzel
elkerllhet6 a f6z6lap elszinezédése.

* Olyan edényeket hasznaljon, melyek elég szélesek ahhoz,
hogy teljesen eltakarjak a f6z6zéna felliletét: az edény mérete nem
lehet kisebb a féz6tertletnél. A maximalis hatékonysagot akkor érheti
el, haaz edény egy kicsit nagyobb a fellletnél.

FOZOEDENYEK KIVALASZTASA - Az alabbi informacié segithet
Onnek kivalasztani a megfeleld teljesitményi féz6edényeket.
Rozsdamentes acél: nagyon ajanlott. Kiléndsen jo, ha tébbrétegl
aljjal rendelkezik. A tébbrétegi alj egyesiti a rozsdamentes acél
elényeit (megjelenés, tartdossag és stabilitas) az aluminium vagy réz
elényeivel (hévezetés, egyenletes hbelosztas).

Aluminium: nehéz sudlyut ajanljuk. J6 vezetbképesség. Az
aluminiumszemcsék karcolasnak tlinhetnek a f6zdélap fellletén, de
azonnali tisztitas esetén eltavolithatok.

Az alacsony olvadasi pont miatt a vékony aluminium nem ajanlott.

Ontottvas: hasznélhaté, de nem ajanlott. Gyenge teljesitmény.
Megkarcolhatja a fellletet.

Réz fenekii/ kéedény: nehéz sulydt ajanljuk. J6 teljesitmény, de aréz
nyomokat hagyhat, amelyek karcolasnak tlinhetnek. A nyomok
eltavolithatok azonnali tisztitas esetén. Azonban ne hagyja, hogy
elparologjon bel6lik az 6sszes viz. A tulhevilt fém hozzaragadhat az
Uiveg f6z8laphoz. A tulhevilt rézedény maradand6 nyomokat hagyhat
afézdlapon.

Porcelan/zomanc: Jo teljesitményd, kizardlag vékony, sima, lapos
alju edényeket hasznaljon.

Uvegkeramia: nem ajanlott. Gyenge teljesitmény. Megkarcolhatja a
felUletet.

5. HASZNALAT

Teljesitménykezelési szint kivalasztasa

A ,Teljesitménykezelés” funkciéval a kezelének lehetésége van a
féz6lap altal elérheté maximalis teljesitmény beallitasara.
A teljesitménykezelés funkcié csak a f6z6lap bekapcsolasat kovetd
els6 30 masodpercben érhetd el. A beallitast megismételheti a
halozati csatlakoz6 kihuzasaval és csatlakoztatasaval is.
Az alkalmazni kivant maximalis teljesitmény beallitasaval a féz6lap
automatikusan ugy éllitja be a f6z6zoénak kozotti elosztast, hogy a
maximalis teljesitmény értéket ne haladja meg; alkalmazva azt az
elényét, hogy tulterhelés nélkil képes kezelni valamennyi zénat.
Az ugyfél a fé6zélap maximalis teljesitményét 2,5 kW és a f6z&lap
maximalis teljesitménye (ez a modelltdl fliggden valtozhat) kdzott
allithatja be (példaul: ha a f6z6lap maximalis teljesitménye 7,2 kW, a
maximalisan beallithatd teljesitményszint 2,5kW és 7,2KW kozott
van). A vasarlas pillanataban a f6z6lap teljesitménye maximalis
ertékre van bedllitva.

Akészilék haldzati csatlakoztatasat kovetd 30 masodpercen belil az
alabbi pontok alapjan beallithatja a teljesitmény szintet.

1 -Kapcsolja be af6zélapot.

2 -Hagyja, hogy az érintésvezérlés befejezze az inicializalasi eljarast.
3-30 masodperc_letelte el6tt nyomja meg és tartsa lenyomva 5
masodperciga “ ”gombot.

4 - EztkOvetben ez az lizenet jelenik meg a kijelz6n.
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5- A “Plusz” és “Minusz” gombokkal beallithatd a teljesitmény
kezelési szint. Ebben az esetben 6500 és 2500 W ko&zotti
tartomanyban. A kivant érték kivalasztasat kbvetden tartsa lenyomva
egyszerre 5 masodpercig a “Plusz” és “Minusz” gombokat.

9 oM Fe BHo >
- O[O PR 0o o

6 - Az eljaras befejezését kdvetéen hosszu sipsz6 hallhatd, majd sor
keriil az Gjrainditasra. Az inditasi folyamatismét kezdetét veszi.
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7- Az inditasi folyamatot kovetéen az id6zité kijelzén az ECO
teljesitménykezelés jele lesz lathato.
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Ezt kévetben az érintésvezérlés nem engedélyez semmilyen, az
Eco hatarértéket meghaladé kombinacioét

F6z6z6nak be- és kikapcsolasa
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A f6z8z6nak bekapcsolasahoz érintse meg barmely f6z6zéna jelét
400 ms-ig. Hosszu sipolast fog hallani, és a f6z6z6na szamértékénél
megjelenik a "0", ami a teljesitményszintet jelzi.

1) Ha barmelyik f6z6z6na 0-n all, a kijelz6 automatikusan kikapcsol
10 mp elteltével, és a zona kikapcsolas jelzése hallhato.

2) Ha maradékhd kijelzés van egy bekapcsolt f6z6zonanal,
amelyiknek a teljesitményszintje 0, a "0" jelenik meg.

3) Ha be van kapcsolva a gyerekzar, nem lehet bekapcsolni a
zbnakat.

Af6z6z6nak kikapcsolasahoz érintse meg barmely f6z6zéna jelét 1,2
mp-ig. Harom révid sipolast fog hallani, és eltlnik a kijelzérél a szam,
vagy "H" lathat6, ha maradékhd van. Azéna kikapcsol.

1) Ha barmelyik f6z6z6na 0-n all, a kijelzé automatikusan kikapcsol 10
mp elteltével, és a zona kikapcsolas jelzése hallhato.

2) Ha maradékhd kijelzés van egy kikapcsolt f6z6z6nanal, a "H"
jelenik meg.

3) A zonakat akkor is ki lehet kapcsolni, ha be van kapcsolva a
gyerekzar.

4) Ha csak egy f6z6zbna aktiv, és azt kikapcsoljak, 4 rovid sipolas
hallhato, ami jelzi, hogy az egész féz6lap kikapcsolt.
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F6z6z6na kivalasztasa

Ha egy f6z6z6na mar be van kapcsolva, a ki nem valasztott, de
bekapcsolt zénaknal gyengébb megvilagitas lathato.
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Ha csak egy f6z6z6na van bekapcsolva, az alapértelmezés szerint ki
is van valasztva anélkil, hogy réviden (150 ms) meg kellene nyomni a
kivalaszté gombot.

Teljesitményszint ndvelése / csékkentése
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A '+' vagy '-' gombok révid megnyomasaval névelheti vagy
csokkentheti a kivalasztott f6z6z6na teljesitményszintjét: 0-1-2-3...9-
P
1. Ha hosszan nyomja le a + vagy - gombot, a teljesitményszint
folyamatosan névekszik / csékken. A gyors ndvelésnél a
teljesitményszint 9-esen megall, ennél nagyobb teljesitményhez ujra
meg kell nyomni roviden a + gombot. Gyors névelés / csdkkentés
esetén nem hallhaté sipolas.
2. APteljesitményszint elérésekor a + gomb Ujboéli megnyomasara a
teljesitményszint nem valt O-ra. A 0 teljesitményszint elérésekor a -
gomb ujbdlimegnyomasara a teljesitményszint nem valt P-re.
3. Ha egy féz6z6na be van kapcsolva, és a teljesitményszint 0, a 0
villogni fog, amikor a f6z6z6na forré. 10 masodperc elteltével a 0
eltlinik, és helyette 'H' jelzés jelenik meg a kijelzdn.
4. Amikor egy f6z6z6na ki van valasztva, és a '+' és "-' gombokat
egyszerre megnyomja, a teljesitményszint '0'-ra csokken, de a
f6z6zb6na kivalasztasa még 10 masodpercig megmarad. Ha id6zité
volt bekapcsolva a f6z6zénahoz, az kikapcsol. Az érintéképernyd
konfiguraciojatol fliiggéen ez szamos esetben eléfordulhat. Az alabbi
példak csak tajékoztatd jellegliek. Ezt kdvetbéen a személyes
tapasztalata segitségével alkalmazni tudja ezeket a beadllitasokat a
sajatizléséhez és szokasaihoz.

Gyerekzar opcio
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A'+' és - gomb egyidejli megnyomasaval aktivalhatja.
Ezutan barmely gomb megnyomasara 2 mp-ig az "L" jelzés lathato,
a f6z6zonak pedig ugyanabban az allapotban maradnak.

A gyerekzar kioldasahoz az elébbiek szerint kell eljarnia. Ekkor rovid
sipolas hallhaté, és megjelenik akijelzén az "n" jelzés. Afézblap kiold.

Megjegyzés: A f6zblap teljes kikapcsolasat kdvetéen 15 perccel
automatikusan aktivalédik a gyerekzar. Ezt el6zbleg be kell
programozni, ezt kdvetéen viszont automatikus. Lasd a felhasznaléi
beallitasok pontot.

Dupla / Tripla zénak

A dupla zoéna bekapcsolasahoz a f6 zonanak mar bekapcsolva kell
lennie, és a teljesitményszintnek 0-tél nagyobb értéket kell mutatnia.

8.1-Dupla zéna bekapcsolas

Az Osszekapcsold gomb 1. révid megnyomasara bekapcsol az
Osszekapcsold gyliri. Ha az 6sszekapcsold gylri bekapcsolt, az
6sszekapcsold gomb LED-je vilagitani kezd.

z Osszekapcsold gomb 2. révid megnyomasara kikapcsol az
dsszekapcsolo gy(rd.

Az 6sszekapcsold gomb minden megnyomasat révid sipolas kiséri.
8.2-Tripla zbna bekapcsolas

Az 6sszekapcsold gomb 1. rovid megnyomasara bekapcsol az 1.
osszekapcsold gydrd (bal oldali LED tripla zéna esetén, a kbzépsé és
az egyediili LED a dupla zénara vonatkozik). Az 6sszekapcsol6 gomb
1. LED-je vilagitani kezd, ha az 1. 6sszekapcsolo gy(rl bekapcsol
(bal oldali LED tripla zona esetén, a kézépsd és az egyeddili LED a
dupla zénara vonatkozik)

Az Osszekapcsold gomb 2. révid megnyomasara bekapcsol a 2.
oOsszekapcsold gylirl. Az 6sszekapcsold gomb két LED-ke vilagitani
kezd,haaz 1. és 2. 6sszekapcsolo6 gydir( is bekapcsol.

Az 6sszekapcsolo gomb 3. révid megnyomasara kikapcsolaz 1. és 2.
Osszekapcsold gydrd.

Az 6sszekapcsold gomb minden megnyomasat révid sipolas kiséri.

Hid funkcio

A hid funkciét akkor lehet aktivalni, ha mindkét f6z6z6na ki van
kapcsolva. Miutan kivalasztotta a hid egyik f6z6zé6najat, a hid funkciod
aktivalasahoz érintse meg a hid gombot.

Sipolas hallhatd, és a z6na LED-je vilagitani kezd, ha a zéna aktivalva
van.

Ahid mindkét zénéjat egyidejlleg kell kivalasztani.

A zénak kivalasztasat kdvetéen a teljesitményszint a + - gombokkal
allithato.

A hid mindkét zénajan azonos lesz a teljesitményszint. A funkcié
kikapcsolasa:

- Erintse meg beallitas médban a hid gombot.

- Valasszaa'0" teljesitményszintet.

Kifutasi biztonsag

Ha barmi (példaul targy vagy folyadék) tébb mint 5 mp-ig nyomva
tartja valamelyik gombot. 2 révid sipolas + 1 hosszu sipolas 30 mp-
enként, amig a gomb nyomva marad. Aféz6lap kikapcsol |E| Ezajel
tovabbraiis villog, amig a probléma fennall.

pas

Id6zit6

Az id6zitét a sajat gombjaval, vagy a '+' és '-' gomb egyidejd
megnyomasaval lehet aktivalni.

Mindkét esetben ki kell valasztani a f6z6z6nat, és a
teljesitményszintnek nagyobbnak kell lennie 0-nal.

Vélassza ki az id6ziteni kivant zénat. A zona teljesitményszintje
legyen nagyobb, mint 0. Az id6zitend6 zonanal statikusan megjelenik
a. "0 0" azid6zitdnek fenntartott szamjegyek helyén.

1) A "+" és "-" gombokkal ki lehet valasztani az id6zitést. Az id6
valtoztatasakor nem hallhaté sipolas.

2) Az id6zité gombjainak egyideji megnyomasara az id6zitd
lenulladz (00-ra all).

3) Haaziddzité "+" vagy "-" gombjat folyamatosan nyomva tartja a
beallitasnal, gyorsbeallitast vegezhet.

4) Az id6zit6 idejének beallitasakor a "00" értékrél "99"-re lehet
valtania"-"gombbal, és a"99"-ré1 "00"-ra a "+" gombbal.

5) Amaximalisid6 99 perc.

6) Azidd leteltével a fé6z6lap sipol; nyomja meg barmelyik gombot,
és ariasztas véget ér, azid6zit6 pedig lenullaz.

7) Az id6zités idejét akkor is be lehet allitani, ha korabban mar
bekapcsolta az idézitét.

8) Az idézitett zona teljesitményszintjét moédositani lehet, ennek
nincs hatasa azidézitére.

9) Az utolsé perc masodpercekben jelenik meg (egyes
valtozatoknal csak akkor lathato, ha belépink az id6zitd
programozéasba a visszaszamlalas utolsé percében).

10) Ha nincs kivalasztva zéna, és egyik zona sincs idézitve az
id6zit6 gomb megnyomasara nem térténik semmi.

11) Ha nincs kivalasztva zéna, és tébb zbna is idézitve van, az
id6zit6 gomb megnyomasaval felvaltva megjelennek az idék, illetve
megjelenik az id6, ahol a teljesitmény kijelz6n be van kapcsolva a
tizedesvesszé.

12) Vagy az id6ziteni kivant zénan a teljesitmény (5s) és (0,5s)
jelenik meg.

A maradék id6 az id6zitének fenntartott szdmjegyek helyén jelenik
meg. Ha tdbb zdnat id6zit, a legrévidebb hatralévé idd jelenik meg, és
atizedesvessz6 a kapcsolodo zénanal lathato.
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Maradékho kijelzés (sugarzasos f6z6zénaknal ->
szamitott)

Ugyanazok a jelzések hasznalhatok a "maradékhé" kijelzésére is.
Erre a célra id6 tablazatot kell meghatarozni: Maradékhé ideje=f
(teljesitményszint, lzemelésiid6)

Amikor a f6z6lap tvegfeliletének hémérseklete 65°C folotti (elméleti
érték), amegfeleld kijelzén egy "H" jelzi ezt.

65°C folotti hémerséklet eléréséhez a fézézénanak bizonyos ideig
Uzemelnie kell, ez a teljesitményszinttdl is fligg. Ezen idé leteltével a
maradékhd kijelzés megjelenik a f6z6zona kikapcsolasat kovetden.

Automatikus biztonsagi kikapcsolas

Ha elére meghatarozott ideig nem valtozik a teljesitményszint, az
érintett f6z6zéna automatikusan kikapcsol.

A fé6z6zéna maximalis bekapcsolasi ideje a kivalasztott
teljesitményszinttél fiigg.

Teljesitményszint | Max. bekapcsolasi
id6 (6ra)
10

V| O o|N[o|a AW N~
NINININMN | s a|a

MEGJEGYZES: Bar a legnagyobb teljesitményszintek
hasznalatakor el6fordulhat tulmelegedés, a f6zblap vezérlése
automatikusan beallitja a teljesitményszintet, hogy megelézze a
féz6lap tulmelegedeését.

6. TISZTITAS ES KARBANTARTAS

. A karbantartasi munkalatok megkezdése el6tt hagyjon elég idét a
féz6lap szamara a leh(iléshez.

. Kizarolag (vegkeramia feliiletekre kifejlesztett termékeket (krémek
és kapardk) hasznaljon. Ezeket a barkacsboltokban szerezheti be.

. Ne engedje, hogy az ételek kifolyjanak a f6zblap feliiletére, hiszen
azok gyorsan odaégnek, és megnehezitik a tisztitast.

. Ajanlott tavol tartani a f6zbélaptél minden olyan anyagot, amely
megolvadhat, mint pl. miianyag targyak, cukor, vagy cukor alapu
termékek.

KARBANTARTAS:

- Ontsoén par csepp specialis tisztito folyadékot a féz6lap felliletére.

- Egy puha kend&vel vagy enyhén nedves konyhai papirtdriével
ddrzsoélje meg a makacs foltokat.

- Puha kenddvel vagy szaraz konyhai papirtorlével tordlje tisztara a
fézélap fellletét.

Ha még ezt kbvetben is maradtak makacs foltok:

- Ontsén még par csepp specidlis tisztito folyadékot a f6z8lap
fellletére.

- A féz6laphoz képest 30°-ban tartott kaparéval kaparja meg a
szennyezddéseket, amig azok el nem tlinnek.

- Puha kendbvel vagy szaraz konyhai papirtdriével tordlje tisztara a
fézo6lap felliletét.

- Szlkségesetén ismételje meg az eljarast.

NEHANY TIPP:

A gyakori tisztitas védéréteget alakit ki a f6z6lap fellletén, amely
elengedhetetlen a karcolasok és a kopas megel6zése érdekében. A
féz6lap ismételt hasznalata elétt bizonyosodjon meg réla, hogy a
felllete tiszta. A vizfoltok eltavolitdsahoz hasznaljon par csepp ecetet
vagy citromlét. Ezt kdvetéen par csepp specialis tisztitd folyadékkal
és nedvszivo papirral torolje le a fellletet.

MEGJEGYZES:

.' 30° Maxi
AL

Ne hasznaljon tilsagosan nedves szivacsot.

Sose hasznaljon kést vagy csavarhuzét.

A pengével ellatott kaparé nem karositja a fé6z6lap felliletét, amig
azt 30°-os délésszogben tartja.

Apengés kaparét minden esetben a gyermekektdl elzarva tartsa.
Sose hasznaljon dorzs6l6 hatasu termékeket vagy strolo
porokat.

A fém perem tisztitasa: a hatasos tisztitAshoz mossa le a fém
peremet szappanos vizzel, 6blitse le, majd egy puha kendd
segitségével tordlje szarazra.

Az livegkeramia feliiletében beallit szinelvaltozasok nem
befolyasoljak annak miikodését vagy a feliilet stabilitasat.
Ezen elszinez6dések leginkabb az odaégett ételek
maradékainak vagy az aluminiumbdl vagy rézbdl késziilt
fé6z6edények eredményeként jonnek létre; ezen foltokat
nehéz eltavolitani.

7. HIBAELHARITAS

Af6z6zo6nak nem fé6znek megfelel6en vagy csak gyengén siitnek
Kizarélag lapos alju edényeket hasznaljon. Ha fény lathaté az edény
és af6z6lap kdzott, azéna nem megfeleléen tovabbitja a hét.

Az edény aljanak teljesen le kell fednie a kivalasztott zonat.

Tullassu af6zés

Nem megfelel6 edényeket hasznal. Kizarolag lapos alju eszkézoket
hasznaljon, amelyek nagy sullyal rendelkeznek és legalabb akkora az
atmeérsjuk mint a f6z6zénaé.

Kisebb karcolasok vagy horzsolasok talalhatok a f6zélap iiveg
feliiletén

Nem megfeleld tisztitds vagy durva fenekl edények hasznalata;
homok- vagy s6szemcsék kerliinek a fé6z6lap és az edény alja kozé.
Tekintse meg a "TISZTITAS" c. fejezetet; bizonyosodjon meg réla,
hogy az edények alja lapos, és kizardlag sima alju edényeket

hasznaljon. Megfelel§ tisztitds segitségével csdkkenthetd a
karcolasok szama.

Fémes nyomok

Ne hlzza az aluminium edényeket a féz6lapon at. Tekintse meg a
tisztitasi ajanlasokat.

Megfelel6 anyagokat hasznal a tisztitashoz, de a foltok nem tlinnek el.
Hasznaljon pengét, és kovesse a "TISZTITAS" c. fejezetben leirtakat.

Sotét foltok o

Hasznaljon pengét, és kévesse a "TISZTITAS" c. fejezetben leirtakat.
Fényes feliiletek a f6z6lapon

Aluminium vagy réz edények nyomot hagyhatnak, de lehetnek
asvanyi-, viz- vagy ételmaradvanyok is; ezeket a tisztitokrém
segitségével eltavolithatja.

Karamell vagy olvadt miianyag talalhaté a fézélapon.
Tekintse mega "TISZTIAS" c. fejezetet.

Afbzélap vagy egyes z6nak nem miik6dnek

Asonték nem megfeleléen helyezkednek el a kapcsolétablan.
Ellenérizze, hogy a csatlakozas megfelel6-e, és a vezérlépanel le
van-e zarva. Oldja ki a gyerekzarat.

Afézblap nem kapcsol ki.
Avezérl6panel le van zarva. Oldja ki a gyerekzarat.

A be- és kikapcsolas gyakorisaga f6z6zénak esetében

A be- és kikapcsolasi ciklusok a sziikséges hdmennyiség alapjan
eltéréek lehetnek:

- kis hémennyiség: révid bekapcsolas,

-nagy hémennyiség: hosszu bekapcsolas.

8. ELADAST KOVETO SZOLGALTATAS

A szervizmérnokkel torténé kapcsolatfelvétel el6tt ellendrizze a
kovetkezoket:

— a dugasz megfeleléen be van illesztve és kotve.

Ha nem tudja beazonositani a hibat, kapcsolja ki az eszkdzt — ne
moédositsa azt — hivja fel az Eladast kévetd szolgaltatast. A
készillékhez jotallasi jegyet mellékeliink, amely garantalja a
Szervizkdzpontban térténd ingyenes javitast.
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Fézélap kijelz6 Hiba

Intézkedés

Ha megijelenik a hiba, kapcsolja ki, majd vissza a f6z6lap aramellatasat. Ha tovabbra is fennall a hiba,

FO Erint6vezérlés szoftverhibaja. hivja az eladast kdvetd szolgaltatast. Ha normal miikodés kézben hirtelen jelenik meg a hiba, hivja az
Fc ﬁi:;?Stgl\;aeéirzjessseru;gtzzggnn;fIeg, es Varjon, amig lehil. A fé6zélap mikddése automatikusan helyredll, ha a hémérséklet eléri a normal értéket.
Ft Meghibasodhatott az érintévezérlés  varjon, amig lehil. Ha a hémérséklet eléri a kdryezeti értéket, de a hibalizenet tovabbra is fennall, hivja
hémérséklet érzékelsje az eladast kévetd szolgaltatast.
FE Meghibasodhatott az érintévezérlés Varjon, amig lehdl. Ha a hémérséklet eléri a kérnyezeti értéket, de a hibalizenet tovabbra is fennall, hivja
hémérséklet érzékelsje. az eladast kovetd szolgaltatast.
Fb Ellenérizze, hogy a f6z6lap megfeleléen van-e beszerelve. Ellenérizze, hogy a gombok megfeleléen
Barmelyik gomb talérzékeny. hozzaérnek az tvegfelulethez.
. P T Ennél a hibanal az érintévezérlés dnellendrzést hajt végre. A hiba eltlinik, ha az énellenérzés
FU/FJ Biztonsagi érintGvezériés hiba végrehajtasa kész. Ha tovabbra is fennall a hiba, hivja az eladast kévets szolgaltatast.
FA Biztonsaai érintévezérlés hiba Ennél a hibanal a szoftver énellendrzést hajt végre. A hiba eltlinik, ha az 6nellenérzés végrehajtasa kész.
9 Ha tovabbra is fennall a hiba, hivja az eladast kdvetd szolgaltatast.
FC/Fd Biztonsagi érintévezériés hiba Ennél a hibanal a szoftver 6nellenérzést hajt végre. A hiba eltlinik, ha az énellenérzés végrehajtasa kész.
9 Ha tovabbra is fennall a hiba, hivja az eladast kdvetd szolgaltatast.
Fr Relé biztonségi hiba Valamelyik relé meghajté meghibasodott. Sziintesse meg a fé6zélap aramellatasast, majd egy perc

elteltével kapcsolja vissza. Ha tovabbra is fennall a hiba, hivja az eladast kéveté szolgaltatast.
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INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Zalecamy zachowanie instrukcji instalacji i obstugi
na przyszios¢, a przed zainstalowaniem ptyty
odnotowanie numeru seryjnego urzgdzenia,
gdyby konieczne byto skorzystanie z pomocy
obstugi posprzedazowe;.

OSTRZEZENIE: urzadzenie i niektére z jego
elementow nagrzewajg sie w trakcie dziatania.
Nalezy zachowac¢ ostroznosc¢, aby nie dotkngc
elementow grzejnych. Dzieci ponizej 8 roku zycia
powinny przebywac z dala od urzgdzenia, chyba
ze sg one pod statym nadzorem osoby dorostej.

OSTRZEZENIE: nalezy korzysta¢ wytgcznie z
oston ptyty kuchennej zaprojektowanych przez
producenta urzagdzenia lub wskazanych przez
niego w instrukcji obstugi jako odpowiednie lub z
oston ptyty kuchennej wbudowanych w
urzadzenie. Stosowanie nieprawidtowych oston
moze doprowadzi¢ do wypadkow.
OSTRZEZENIE: przyrzgdzanie na ptycie potraw z
uzyciem ttuszczu lub oleju moze by¢
niebezpieczne i moze skutkowa¢ pozarem.
NIGDY nie nalezy probowac gasi¢ pozaru wodg.
Nalezy wytgczyC urzgdzenie, a nastepnie zakry¢
ptomien, na przyktad pokrywkag lub kocem
gasniczym.

OSTRZEZENIE: niebezpieczenstwo pozaru:
powierzchnie ptyty kuchennej nie stuzg do
przechowywania przedmiotow.

OSTRZEZENIE: jesli powierzchnia jest peknieta,
nie dotykaj szyby i wytgcz urzgdzenie, aby
unikngc ryzyka porazenia prgdem.

Urzgdzenie to moze by¢ obstugiwane przez dzieci
powyzej 8 roku zycia oraz osoby o ograniczonej
zdolnosci fizycznej, czuciowej lub psychicznej
badz nieposiadajgce doswiadczenia i wiedzy, jesli
sg one pod nadzorem lub poinstruowano je w
zakresie bezpiecznej obstugi urzadzenia i
zrozumiaty one ewentualne zagrozenia. Dzieci
powinny by¢ pod nadzorem osoby dorostej, ktdra
zapewni, ze nie bedg sie one bawiC tym
urzgdzeniem. Czyszczenie i konserwacja
urzgdzenia nie powinny by¢ przeprowadzane
przez dzieci bez nadzoru.

PRZESTROGA: proces gotowania powinien by¢
nadzorowany. Krétki proces gotowania powinien
byc stale nadzorowany.

Aby unikng¢ ryzyka mocnych oparzen, dzieci
powinny przebywac¢ z dala od dziatajgcych
powierzchni grzejnych, rowniez tuz po wytgczeniu
ich, dopdki Swieci sie lampka informujgca o
goracej jeszcze powierzchni.

Urzadzenie to nie powinno by¢ sterowane przez
zewnetrzny regulator czasowy lub osobny system
sterowania zdalnego.

W przypadku urzgdzen z wbudowanymi lampami
halogenowymi nie nalezy sie w lampy te wpatrywac.
Podtgczy¢ wtyczke do kabla zasilajgcego
odpowiedniego do wymaganego napiecia, pradu i
obcigzenia wskazanego na tabliczce oraz
posiadajgcego styk uziemiajgcy. Gniazdko musi
by¢ odpowiednie do obcigzenia wskazanego na
tabliczce i musi posiada¢ podigczony oraz
dziatajgcy styk uziemiajgcy. Przewdd uziemiajgcy
jest koloru zotto-zielonego. Czynnosc te powinien
przeprowadzi¢ odpowiednio wykwalifikowany

specjalista. W razie niekompatybilnosci pomiedzy
gniazdkiem a wtyczkg urzgdzenia nalezy poprosic
wykwalifikowanego elektryka o wymiane
gniazdka na inne odpowiedniego typu. Wtyczka
oraz gniazdko powinny by¢ zgodne z
obowigzujgcymi w danym kraju przepisami w
zakresie instalacji elektryczne,.

Podtgczenie do zrodta zasilania mozna wykonac
rowniez poprzez umieszczenie pomiedzy
urzgdzeniem a zZrdédtem zasilania
wielobiegunowego wytgcznika, ktéry wytrzyma
maksymalne podtgczone obcigzenie i ktory
bedzie zgodny z obowigzujgcymi przepisami.
Zo6to-zielony kabel uziemiajgcy nie powinien byc¢
przerwany przez ten wytgcznik. Gniazdko oraz
wytgcznik wielobiegunowy zastosowany do
podtgczenia powinien by¢ po zainstalowaniu
urzgdzenia tatwo dostepny.

Roztgczania mozna dokonywac dzieki dostepnej
wtyczce lub wbudowanemu przetgcznikowi w
statym okablowaniu, zgodnie z obowigzujgcymi
przepisamiw zakresie okablowania.

W razie uszkodzenia kabla zasilajgcego powinien
go wymieni¢ producent, serwisant lub inna
wykwalifikowana osoba, aby unikng¢ zagrozenia.
Przewdd uziemiajgcy (z6tto-zielony) na stronie
zacisku musi by¢ dtuzszy niz 10 mm. Przekroj
przewodow wewnetrznych musi by¢ dostosowany
do wartosci mocy pobieranej przez ptyte
kuchenng (podanej na tabliczce znamionowej).
Kabel zasilajgcy musi by¢ typu HO5V2V2-F.

Nie umieszczac na ptycie kuchennej przedmiotow
metalowych, takich jak noze, widelce, tyzki lub
pokrywki. Mogg sie one nagrzac.

Nie umieszcza¢ na strefach grzejnych folii
aluminiowej i naczyn plastikowych.

Po kazdym uzyciu ptyte kuchenng nalezy
przynajmniej w pewnym stopniu wyczysci¢, aby
zapobiec nawarstwianiu sie brudu i tluszczu.
Pozostawiony brud lub ttuszcz przy kolejnym
uzyciu ptyty kuchennej bedzie sie przypalat,
powodujgc nieprzyjemny zapach, a takze mogac
doprowadzi¢ do ryzyka powstania pozaru.

Nigdy nie uzywac do czyszczenia urzgdzenia pary
lub wody rozpylanej pod wysokim ci$nieniem.

Nie dotykac stref grzejnych podczas ich dziatania
lub tuz po wytgczeniuich.

Nigdy nie gotowac jedzenia bezposrednio na
szklano-ceramicznej ptycie kuchenne;.

Zawsze korzystac¢ z odpowiednich garnkow.
Zawsze umieszczac patelnie na srodku strefy, na
ktorej zamierza sie gotowac. Nie umieszczac nic
na panelu sterowania.

Nie uzywac ptyty kuchennej jako blatu roboczego.
Nie uzywac powierzchnijako deski do krojenia.
Nie przechowywac nad ptytg kuchenng ciezkich
przedmiotéw. Jesli spadng one na ptyte
kuchenng, mogg spowodowac uszkodzenia.

Nie uzywac ptyty kuchennej do przechowywania
jakichkolwiek elementow.

Nie przesuwac garnkéw/patelni po ptycie kuchennej.
Do obstugi urzgdzenia na czestotliwosciach
znamionowych nie jest wymagane wykonanie
zadnej dodatkowej operacji/ustawienia.
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Tabliczka znamionowa (znajduje sie pod dolng obudowg ptyty
kuchennej)

i nFRACE - 22 KOD PRODUKTU
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1. OCHRONA SRODOWISKA

Urzadzenie to posiada oznaczenie zgodne z
dyrektywa europejska 2012/19/UE w sprawie
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego
(WEEE).
WEEE zawiera zaréwno substancje zanieczyszczajgce
(ktére moga powodowac¢ negatywne skutki dla
$rodowiska), jak i podstawowe komponenty (ktére
_ moga zosta¢ ponownie uzyte). Wazne jest poddawanie
WEEE specyficznej obrébce, aby usuwac i prawidtowo utylizowaé
wszelkie elementy zanieczyszczajgce, a takze odzyskiwaé i
poddawac recyklingowi wszelkie mozliwe materiaty.
Ludzie moga odgrywac¢ wazng role w zapewnianiu, ze WEEE nie
stanie sie problemem Srodowiskowym; wazne jest przestrzeganie
pewnych podstawowych zasad:
* WEEE nie powinien by¢ traktowany tak samo jak inne odpady
domowe.
 WEEE powinien by¢ przekazywany do wiasciwych punktow
zbioérki odpadow obstugiwanych przez gmine lub zarejestrowane
przedsiebiorstwa. W wielu krajach w przypadku duzych WEEE
moze by¢ przewidziany odbior bezposrednio z poses;ji.
W wielu krajach, kiedy kupuje sie nowe urzgdzenie, stare
urzgdzenie mozna zwréci¢ sprzedawcy, ktory odbierze je za
darmo na zasadzie ,urzadzenie za urzadzenie”, pod warunkiem,
ze urzadzenie jest odpowiedniego typu i posiada te same funkcje
co nowy dostarczony sprzet.

2. INSTALACJA

Instalacja urzgdzenia domowego to dosy¢ skomplikowana czynnosc,
ktora - jesli zostanie przeprowadzona nieprawidtowo - moze miec
powazne skutki dla bezpieczenstwa débr, mienia lub oséb. Dlatego
powinny jg przeprowadza¢ odpowiednio wykwalifikowane osoby
zgodnie z obowigzujgcymi przepisami technicznymi.

W razie zignorowania powyzszego zalecenia i powierzenia instalacji
osobie niewykwalifikowanej producent zrzeka sie wszelkiej
odpowiedzialno$ci za usterki techniczne urzadzenia, niezaleznie od
tego, czy doprowadzg one czy nie do uszkodzen débr lub mienia badz
obrazen os6b czy zwierzat.

Po wyjeciu urzadzenia z opakowania nalezy sie upewnic, czy nie jest
ono uszkodzone. W przeciwnym razie skontaktowa¢ sie ze
sprzedawca lub dziatem obstugi posprzedazowej producenta.
Upewni¢ sie, ze mebel, w ktérym urzgdzenie to bedzie instalowane
oraz wszelkie inne pobliskie meble wykonane sg z materiatow
odpornych na dziatanie wysokich temperatur (min. 100°C).

Ponadto wszystkie powtoki dekoracyjne powinny by¢ umocowane
przy uzyciu kleju o wysokiej wytrzymatosci.

Urzadzenie moze by¢ wbudowane w mebel w sposob standardowy
(patrzrysunek 1) lub wpuszczany w blat (patrz rysunek 2).

Blat kuchenny powinien mie¢ grubo$¢ od 25 do 45 mm.

Uwaga: Wymiary obwodu wewnetrznego sg jednakowe jak w
przypadku instalacji standardowej

Nalezy pozostawi¢ odlegto$¢ wynoszgcg przynajmniej 55 mm
pomiedzy ptytg kuchenng i $ciankg tylng oraz przynajmniej 150 mm
pomiedzy ptytg kuchenng i pionowym meblem lub $cianami na stronie
bocznej. Jesli nad ptytg kuchenng instalowany jest mebel, minimalna
wymagana odlegto$¢ to 700 mm.

W przypadku instalacji okapu kuchennego nad ptytg kuchenng nalezy
zapoznac sie z wymogami w zakresie instalacji okapu kuchennego,
jednak zazwyczaj odlegto$¢ pomiedzy ptyta kuchenng i okapem nie
powinna by¢ mniejsza niz 700 mm. (patrz rysunek 3)

Jesli dolna czes¢ ptyty kuchennej przylega do miejsca, ktore zwykle
jest dostepne i wykonuje sie w nim czyszczenie lub inne czynnosci,
nalezy 20 mm pod dolng czescig ptyty kuchennej umiesci¢ element
oddzielajgcy. (patrzrysunek 4)

W przypadku instalowania pod ptytg kuchenng piekarnika element
oddzielajgcy nie jest wymagany, a minimalna odlegto$¢ pomiedzy
dolng czescig ptyty kuchennej i piekarnikiem nie powinna by¢
mniejsza niz 10 mm. Nie instalowa¢ pod ptytg kuchenng
nieochtodzonego piekarnika i zainstalowaé piekarnik zgodnie z
wymogamiw zakresie jego instalacji. (patrz rysunek 5)

Do ptyty kuchennej dotgczono wodoszczelng uszczelke. Utozyc
uszczelke wokot dolnej czesci ptyty zgodnie z opisem i upewnic sie,
ze jest ona prawidtowo umocowana, aby unikng¢ wyciekéw do
znajdujgcego sie pod nig mebla. (patrz rysunek 6)

Normalny montaz:

- Wyjac¢ z worka z akcesoriami zaczepy mocujgce i przykrecic je w
miejscu wskazanym na dolnej obudowie. (Nie dokreca¢ $rub do
zaczepdw mocujgcych, powinny sie one swobodnie poruszag). (patrz
rysunek 7)

- Umiesci¢ ptyte w sSrodkowej czesci wyciecia w blacie.
- Obréci¢ zaczepami i catkowicie je dokreci¢. (patrz rysunek 8)

Szybki montaz: (W zaleznosci od modelu)
Wyja¢ z worka z akcesoriami cztery sprezyny i przykrecic¢ je dolnej
obudowy, jak pokazano na rysunku. (patrz rysunek 9)

Wysrodkowac i wiozy¢ ptyte na miejsce.
Docisnaé¢ boki ptyty do momentu, w ktérym bedzie ona catkowicie
oparta o blat na catym jej obwodzie. (patrz rysunek 10)

INSTALACJAPRZEWIDUJACAWPUSZCZENIE W BLAT

Po upewnieniu sie, ze pozycja ptyty kuchennej jest prawidtowa
wypehi¢ szczeling pomiedzy blatem kuchennym a piytg silikonem.
Wyréwna¢ warstwe silikonu specjalng szpachelkg lub palcem
zwilzonym wodg z mydtem, zanim silikon stwardnieje.

Nie uzywac ptyty kuchennej, dopoki warstwa silikonu nie bedzie
catkowicie sucha. (patrzrysunek 11)

3. PRZYLACZE ELEKTRYCZNE

@@@ @
© O] © © 0| \®

UKLADNR 1-3  UKEADNR2-4  UKLADNR 5 UKLADNR 6 UKLADNR 7
A B C D
UKLAD NR 1-3 2300W 1800W 1200W | 1200W
UKLAD NR 24 1800W 2500W 1200W -
UKEAD NR 5 1800W 750+900+1050W | 1200W -
UKLAD NR 6 1000+1200W 1800W 1200W | 1200W
UKEAD NR 7 1800W 1800W 1200W | 1800W
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MINUTNIK
Dioda dodatkowej strefy gotowania
Wskaznik programowania strefy gotowania

S e

Wybor strefy
7. Strefapotgczona

Instalacja musi by¢é zgodna z obowigzujacymi normami i
przepisami”. Producent zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci
za jakiekolwiek uszkodzenia, ktéore moga by¢ efektem
nieprawidiowego lub nierozsgdnego uzytkowania urzadzenia.
OSTRZEZENIE: Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek wypadki lub ich konsekwencje, ktére moga mie¢ miejsce
podczas uzytkowania urzgdzenia nieuziemionego lub ktérego
uziemienie nie ma zapewnionej prawidtowej ciggtosci.

Przed podjeciem jakichkolwiek czynno$ci w zakresie instalacji
elektrycznej nalezy sprawdzi¢ za pomocg miernika elektrycznego
napiecie zasilania, regulacje wytgcznika gtbwnego, ciggtosc
uziemienia i prawidtowo$¢ zastosowanego bezpiecznika.

Przytgcze elektryczne do instalacji powinno zosta¢ wykonane
zgodnie z mocg znamionowg urzadzenia; nalezy zastosowac
wytgcznik wielobiegunowy.

Jesli urzgdzenie posiada wyjscie gniazdowe, musi by¢ tak
zainstalowane, aby mozliwy byt dostep do takiego wyjscia.
Zo6tto-zielony przewodd kabla zasilajgcego musi by¢ podtgczony do
uziemienia zaréwno zrodta zasilania, jak i zaciskow urzgdzenia.

W razie jakichkolwiek pytan dotyczgcych kabla zasilajgcego nalezy
sie zwraca¢ do dziatu obstugi posprzedazowej lub do
wykwalifikowanego technika.

Jesli ptyta kuchenna jest wyposazona w kabel zasilajgcy, powinien on
by¢ podtgczony do zasilania 220-240 V uwzgledniajgcego wiasciwe
fazy i przewéd neutralny.

Mozna réwniez podtgczy¢ ptyte kuchenng do nastepujgcych zrédet
zasilania:

Tréjfazowe 220-240 V3

Trojfazowe 380-415 V2N

Aby wykona¢ nowe przytgcze, nalezy postepowac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami:

Przed wykonaniem przytgcza upewni¢ sie, ze instalacja jest
zabezpieczona odpowiednim bezpiecznikiem i ze posiada przewody
o odpowiednim przekroju, by mozliwe byto prawidiowe zasilanie
urzgdzenia.

Odwréci¢ ptyte kuchenng tak, aby szklana strona byta oparta o blat
kuchenny, dbajac o odpowiednie zabezpieczenie powierzchni
szklanej.

Otworzy¢ pokrywe w nastepujacej kolejnosci:
i 3

- odkreci¢ zacisk kabla ,17;

- znalez¢ dwa zaczepy znajdujgce sie na bokach;

- umiesci¢ koncowke ptaskiego Srubokreta w przedniej czesci
zaczepu,2”i,3”, docisng¢ do wewnatrz i nacisnac;

- wyjac pokrywe.

Odtaczanie przewodu zasilajacego:

- Odkreci¢ $ruby mocujace kostke zaciskowg, ktéra zawiera
bocznikii przewody kabla zasilajgcego;

- Wyciggnac¢ przewdd zasilajacy.

Czynnosci, jakie nalezy przeprowadzi¢ w celu wykonania
nowego przylacza:

- Wybra¢ kabel zasilajgcy zgodnie z zaleceniami widocznymi w
tabel;

- Przetozy¢ kabel zasilajgcy do zacisku;

- Odizolowac¢ koncowke kazdego przewodu kabla zasilajgcego na
dtugosci 10 mm, uwzgledniajgc wymagang dtugos¢ kabla do
podfgczenia do kostki zaciskowej;

- - Zgodnie z instalacjg, postugujac sie bocznikami, ktore
pozyskano podczas pierwszej czynnosci, umocowac przewod, jak
pokazano na schemacie;

- Zamocowac pokrywe;

- Przykreci¢ zacisk kabla.

Uwaga: nalezy sie upewnié, ze sruby plyty zaciskowej sa
prawidiowo dokrecone.

Czynnosci, jakie nalezy przeprowadzi¢ w celu wykonania
nowego przytacza:

- Wybra¢ kabel zasilajgcy zgodnie z
zaleceniami widocznymiw tabeli;

- Przetozy¢ kabel zasilajgcy do zacisku;

- Odizolowa¢ koncowke kazdego przewodu
kabla zasilajgcego na dtugosci 10 mm,
uwzgledniajgc wymagang dtugosc¢ kabla do
podtaczenia do kostki zaciskowej;

- W zaleznoéci od typu instalacji nalezy uzy¢
bocznikow, ktére pozyskano podczas
pierwszej czynnosci i umocowac przewod,
jak pokazano w tabeli;

- Zamocowac pokrywe;

UWAGA:

Jesli konieczna jest wymiana kabla zasilajgcego, nalezy podigczyé
przewody zgodnie z nastepujgcymi kolorami/kodami:

NIEBIESKI | Neutralny (N)
BRAZOWY Faza (L)
ZOLTO-ZIELONY | Uziemienie (@)
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Podiaczenie do zaciskow na kostce zaciskowej

UKLAD NR UKELAD NR
"1-6" nn

JEDNOFAZOWE lub DWUFAZOWE 220 - 240 V~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TROJFAZOWE 220 - 240 V3
Kabel 2 2
HOBV2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TROJFAZOWE 380 - 415 V2N~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

380-415V 2N ~

220-240V 3 ~

L1/L2/L3 =Faza N = Neutralny PE = Uziemienie

4. WSKAZOWKI DOTYCZACE GARNKOW
KUCHENNYCH UZYWANYCH NA PLYCIE

Uzywanie dobrej jakosci garnkow ma kluczowe znaczenie dla jak
najlepszego dziatania posiadanej ptyty kuchennej.

+ Nalezy zawsze stosowa¢ wysokiej jakosci garnki o idealnie
réwnym i odpowiednio grubym dnie: uzywanie takich garnkéw
zapobiegnie powstawaniu gorgcych punktow, ktére powodujg
przywieranie zywnosci. Grube metalowe garnki i patelnie zapewnig
rébwnomierne rozprowadzanie ciepta.

* Upewni¢ sie, ze do6t garnka lub patelni jest suchy: podczas
napetniania garnkéow ptynem lub uzywania garnka, ktory
umieszczony byt w lodéwce, nalezy sie upewnic, ze dot takiego
garnka jest catkowicie suchy i dopiero woéwczas umiesci¢ go na
ptycie. Dzigki temu mozna zapobiec powstawaniu plam na ptycie
kuchennej.

» Uzywac garnkoéw, ktorych srednica jest dostatecznie duza,
aby catkowicie zakry¢ strefe grzejna: rozmiar garnka powinien by¢
nie mniejszy niz dana strefa grzejna. Jesli bedzie nieco wiekszy,
energia bedzie wykorzystywana na maksymalnym poziomie.
WYBOR GARNKOW - Ponizsza informacja powinna utatwi¢ wybér
garnkow, ktére bedg odpowiednio dziatac.

Stal nierdzewna: wysoce zalecana. Zwlaszcza dobre sg garnki z
dnem kilkuwarstwowym. Dno kilkuwarstwowe tgczy w sobie korzysci
zwigzane z zastosowaniem stali nierdzewnej (wyglad, trwatos¢ i
stabilno$¢) z zaletami aluminium i miedzi (przewodzenie ciepta,
rownomierne rozprowadzanie ciepta).

Aluminium: zalecane ciezkie. Dobra przewodnos¢. Pozostatosci z
aluminium czasami mogg wydawac sie rysami na ptycie kuchenne;j,
ale mozna je usunaé, jesli ptyta zostanie od razu wyczyszczona.

Ze wzgledu na niskg temperature topnienia cienkie aluminium nie
powinno by¢ uzywane.

Zeliwo: uZytkowanie moZliwe, ale niezalecane. Niezapewnione
odpowiednie dziatanie. Moze porysowac powierzchnie piyty.

Dno miedziane/kamionka: zalecane ciezkie. Dobre dziatanie, ale
miedz moze pozostawiac resztki, ktore mogag wydawac sie rysami na

ptycie. Resztki takie mozna usung¢, pod warunkiem, ze ptyta zostanie
od razu wyczyszczona. Nie nalezy jednak dopusci¢ do wygotowania
sie wody w tego typu garnkach. Przegrzany metal moze przywrze¢ do
szklanych ptyt kuchennych. Przegrzany garnek miedziany pozostawi
po sobie trwatg plame na ptycie kuchenne;j.

Porcelana/emalia: Dobre dziatanie wytacznie w przypadku
cienkiego, gtadkiego i ptaskiego dna.

Szklo/ceramika: niezalecane. Niezapewnione odpowiednie
dziatanie. Moze porysowac powierzchnie ptyty.

5. OBSLUGA

Wybor poziomu zarzadzania moca.

Dzieki funkcji "Zarzadzanie energig" uzytkownik moze ustawi¢
maksymalng moc, jakg moze osiggng¢ ptyta kuchenna.
Funkcja zarzgdzania energig jest dostepna tylko przez pierwsze 30
sekund po wigczeniu ptyty kuchennej. Istnieje nawet mozliwos¢
powtorzenia tego ustawienia wyciggajac i wkiladajac z powrotem
wtyczke do gniazdka.

Ustawiajgc zgdang maksymalng moc, ptyta kuchenna automatycznie
dostosuje rozprowadzanie ciepta w roznych strefach gotowania tak,
aby ta granica nigdy nie zostata przekroczona, z dodatkowa korzy$cig
rébwnoczesnego zarzgdzania wszystkimi strefami bez problemow
zwigzanych z przecigzeniem.

Klient moze ustawi¢ maksymalng moc ptyty kuchennej pomiedzy 2,5
kW a maksymalng mocg ptyty kuchennej (warto$¢ ta moze sie réznic¢
w zaleznosci od modelu) (na przyktad jesli maksymalna moc ptyty
kuchennej wynosi 7,2 kW, to maksymalny poziom mocy ustawienia
wynosiod 2,5 kW do 7,2 kW).

W momencie zakupu plyta jest ustawiona na maksymalng moc.
Po podtgczeniu urzadzenia do zasilania elektrycznego w ciggu 30
sekund mozna ustawi¢ poziom mocy na podstawie punktow
pokazanych ponizej:

1-Wigczy¢ ptyte.

2-Zaczekac, az panel dotykowy zakonczy inicjalizacje.

3-Przed uptywem 30 sekund od wigczenia ptyty dotknac¢ i
przytrzymac przez 5 sekund przycisk' '

4 - Nastepnie na wyswietlaczu pojawi sie komunikat.

7 OB Plle GO O
< @ w® BO O

L
5- Za pomocg przyciskow 'Plus' i 'Minus' key mozna wyregulowac¢
warto$¢ zarzgdzania moca. W przyktadzie jest to warto$¢ miedzy 6500
W i 2500 W. Po wybraniu zadanej wartosci dotkng¢ jednoczesénie
przyciskow Plus i Minus i przytrzymac je przez 5 sekund.

9 oM PlPde BHoO @
- O[O @R 0o o

6 - Po zakonczeniu tego procesu rozlegnie sie dtugi dzwiek i zostanie
wykonany reset. Nastgpi ponowne uruchomienie.

O oE [EE<C O ™
- OB 0@ EBo

7-Po uruchomieniu wys$wietlacz timera bedzie wskazywac
zarzadzanie mocg ECO.

=5 ol HE¢ go ™
- OB 90-e—® EFO

Po wykonaniu tego ustawienia panel dotykowy nie zezwoli na
zadne ustawienie, ktére przekracza limit ECO.

49 PL



Wiaczanie/wytaczanie strefy grzejnej
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Aby wigczy¢ dang strefe grzejng, dotknij przycisku wigczania strefy
na 400 ms. Ustyszysz dtugi sygnat dzwigkowy i przy danej strefie
pojawi sie wartos¢,,0”, ktéra oznacza poziom mocy.

1) Jeslipoziom mocy dla ktérejkolwiek strefy grzejnej to 0, strefa taka
wylgczy sie automatycznie po 10 sekundach i zostanie woéwczas
wyemitowany sygnat wytgczenia.

2) Jesli widoczne jest wskazanie nadal gorgcej strefy grzejnej, na
wigczonym wskazniku, ale z poziomem mocy 0, wskazanie ,0” bedzie
migac.

3) Jesli wigczona jest funkcja blokady, nie mozna wigczyé danej
strefy grzejnej.

Aby wylaczy¢ dang strefe grzejna, dotknij jej przycisk i przytrzymaj
przez okoto 1,2 s. Ustyszysz 3 krotkie sygnaty dzwiekowe i jesli dana
strefa grzejna nadal jest gorgca, bedzie widoczne wskazanie ,H”.
Strefa grzejna zostanie wytgczona.

1) Jesli poziom mocy dla ktérejkolwiek strefy grzejnej to 0, strefa taka
wylgczy sie automatycznie po 10 sekundach i zostanie wéwczas
wyemitowany sygnat wytgczenia.

2) Jesli wytgczona strefa grzejna nadal jest gorgca, bedzie
wyswietlane dla niej wskazanie ,H”.

3) Nawet jesli wigczona jest funkcja blokady, dang strefe grzejng
moznawtgczyc.

4) Jesli tylko jedna strefa grzejna jest aktywna i zostanie ona
wytgczona, ustyszysz 4 krétkie sygnaty dzwiekowe, ktore oznaczaja,
ze cata ptyta kuchenna zostata wytgczona.

Opcja blokady rodzicielskiej

Gdy dana strefa jest juz wigczona, generowana jest mniejsza
intensywnos$c¢ Swiatta dla wybranych stref, ktore sg wigczone.

ol BEEC HO =
O ol 0-+—® HO O

Gdy tylko jedna strefa jest wiaczona, strefa ta jest juz wybrana
domyslinie, wigc nie jest wymagane krotkie nacisnigcie (150 ms)
przycisku wyboru.

Zwiekszanie/zmniejszanie poziomu mocy

S od [EE<¢ 5O @
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Kroétkie nacisniecie przycisku '+' lub '-' powoduje zwiekszanie lub

zmniejszanie mocy dane;j strefy grzejnej: 0-1-2-3...9-P

1. Dtuzsze nacisniecie przycisku '+' lub '-' powoduje ciggte
zwiekszanie/zmniejszanie poziomu mocy. W przypadku szybkiego
zwiekszania mocy nastepuje zatrzymanie na poziomie 9 i w celu
dodatkowego zwigkszenia mocy konieczne jest kolejne krotkie
nacisniecie przycisku +. W przypadku szybkiego
zwiekszania/zmniejszania mocy nie stycha¢ zadnego sygnatu
dzwiekowego.

2. W momencie osiggniecia poziomu mocy P ponowne nacisniecie
przycisku + nie zmienia poziomu mocy na 0. | podobnie, osiggnigcie
poziomu mocy O poprzez naciskanie przycisku - nie powoduje
przejscia na poziom mocy P.

3. Jedli dana strefa jest wigczona i jej poziom mocy to, jesli jest ona
ciepta, 0 bedzie miga¢. Po 10 sekundach 0 zniknie i zamiast niego
bedzie wyswietlana litera'H'.

W przypadku wybrania danej strefy grzejnej i rbwnoczesnego
naciskania przyciskow '+'i '-' poziom mocy zostanie zmieniony na '0',
ale dana strefa grzejna nadal bedzie wybrana przez 10 sekund. Jesli

dla danej strefy grzejnej ustawiono regulacje czasowa, regulator
czasowy zostanie wytgczony. Dziatanie takie mozna podjac
wytgcznie w kilku sytuacjach w zaleznoéci od konfiguracji sterowania
dotykowego. Ponizsze przyktady podano jedynie w celach
orientacyjnych. Osobiste doswiadczenia powinny pozwoli¢
uzytkownikowi dostosowac te ustawienia do wtasnych upodoban i
przyzwyczajen.

Opcja blokady rodzicielskiej
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Wigczenie jej nastgpuje w momencie rébwnoczesnego nacisniecia
przyciskow '+'i'-'.
Nastepnie przy kazdorazowym naci$nieciu przycisku wyswietlane
bedzie na 2 sekundy wskazanie ,L”. Stan elementéw grzejnych nie
ulegnie zmianie.
Aby wylgczy¢ blokade rodzicielska, postepuj zgodnie z procedurg
objasniong powyzej. Ustyszysz krotki sygnat dzwiekowy i wySwietlane
bedzie wskazanie ,n”. Ptyta kuchenna pozostanie odblokowana.
Uwaga: Automatyczna blokada rodzicielska wtgcza sie na 15 minut po
catkowitym wytgczeniu ptyty kuchennej. Funkcja ta bedzie sie
uruchamiaé automatycznie, ale wcze$niej wymagane jest
zaprogramowanie jej. Patrz punkt dotyczgcy ustawien uzytkownika.

Strefy podwdjne/potrojne

Aby wigczy¢ podwdjne rozszerzenie, powigzana strefa gtdwna musi
by¢ juz wtgczona i wskazywany poziom mocy musi by¢ wyzszy niz 0.
8.1 - Strefa podwojna wigczona

1. krotkie naci$niecie przycisku rozszerzen powoduje wigczenie
rozszerzenia. Dioda nad tym przyciskiem zaswieca sie, jesli
rozszerzenie zostanie wigczone.

2. krotkie nacisniecie przycisku stref potgczonych powoduje
wigczenie strefy potgczonej. Kazdemu nacisnieciu przycisku
stref potgczonych towarzyszy krotki sygnat dzwiekowy

8.2 - Strefa potrojna wigczona

1. krotkie nacisniecie przycisku rozszerzeh powoduje wigczenie 1.
rozszerzenia. 1 dioda nad tym przyciskiem zaswieca sie, jesli 1.
rozszerzenie zostanie wigczone (lewa dioda w przypadku strefy
potrojnej, srodkowej i pojedyncza dioda w przypadku strefy
podwajnej).

2. krotkie naci$nigcie przycisku rozszerzeh powoduje witgczenie 2.
rozszerzenia. 2 diody nad przyciskiem rozszerzeh zaswiecajg sie,
jeslizostang wigczone 1.12. rozszerzenie.

3. krétkie nacisniecie przycisku rozszerzen powoduje wytgczenie 1. i
2.rozszerzenia

Kazdemu naci$nieciu przycisku rozszerzeh towarzyszy krotki
sygnat dzwiekowy.

Funkcja ,,Bridge”

Funkcje ,Bridge” mozna wigczy¢ wytgcznie woéwczas, kiedy obie
strefy grzejne sg wytgczone. Po wybraniu jednej strefy grzejnej w celu
wigczenia funkcji ,Bridge” dotknij przycisku funkc;ji ,Bridge”.
Emitowany jest sygnat dzwiekowy i zaswieca sie dioda, jesli dana
strefa jest aktywna.

Oba elementy grzejne funkc;ji ,Bridge” bedg wybrane réwnoczesnie.
Po wybraniu stref grzejnych, jesli poziom mocy nie jest taki, jak
oczekiwano, nalezy go zmieni¢ za pomocg przyciskow +i -.

Dla obu stref grzejnych funkcji ,Bridge” bedzie wskazywany
jednakowy poziom mocy. Funkcja ta zostanie wytgczona:

- jesli przycisk funkgji ,Bridge” zostanie dotkniety w trybie ustawien;

- jesliuzytkownik wybierze poziom mocy ,0”.

Zabezpieczenie przed zalaniem

Kiedy co$ (przedmiot lub ptyn) naciska na dowolny przycisk przez
ponad 5 sekund, co 30 sekund stychac¢ 2 kroétkie sygnaty dzwiekowe i
1 sygnat dtugi. Ptyta kuchenna zostanie wowczas wytgczona.

E Symbol ten bedzie nadal migat, jesli problem nie ustgpi.

50 PL



Regulator czasowy
Funkcje regulatora czasowego mozna wigczy¢ wyznaczonym

przyciskiem lub poprzez réwnoczesne dotkniecie przyciskow '+'i'-'.
W obu przypadkach musi by¢ wybrana strefa grzejna i jej poziom
mocy musi by¢ ustawiony na wartos¢ wyzszg niz,,0”.

Wybierz strefe, dla ktdrej ma by¢ wigczony regulator czasowy. Ustaw
poziom mocy dla tej strefy na wigkszy niz 0. Dla strefy, dla ktore
ma by¢ ustawiony regulator czasowy, pojawia sie wskazanie.

Na wyswietlaczu regulatora czasowego widnieje wskazanie ,0 0.

1) Czas dziatania regulatora mozna wybra¢ za pomocg przyciskow
,+ lub ,-”. Przy zmianie czasu nie jest emitowany zaden sygnat
akustyczny.

2) Robéwnoczesne naci$niecie przyciskow regulatora powoduje
wyzerowanie czasu (00).

3) Przytrzymanie naci$nietego przycisku ,+” lub ,-” podczas
ustawiania czasu umozliwia szybsze wprowadzenie wiasciwego
czasu.

4) W przypadku ustawiania czasu po osiggnieciu wartosci ,00”
mozna przej$¢ do ,99” przyciskiem ,-" i od ,99” do ,00” za pomoca
przycisku ,+”.

5) Maksymalny mozliwy do ustawienia czas to 99 minut.

6) Po uptywie ustawionego czasu i ustyszeniu sygnatu
dZzwiekowego nalezy nacisng¢ dowolny przycisk, a wtedy alarm
ustaje i wskazanie naregulatorze jest zerowane.

7) Ustawienie regulatora czasowego mozna zmieni¢, gdy ten juz
dziata.

8) Poziom mocy regulowanych czasowo stref mozna zmienia¢ bez
wptywu na ustawiony czas.

9) Ostatnia minuta bedzie wys$wietlana z uwzglednieniem sekund
(w niektérych wersjach odliczanie takie jest widoczne wytgcznie
wowczas, jesli wejdziemy do trybu ustawiania czasu podczas
odliczania ostatniej minuty).

10) Nacisniecie przycisku regulatora czasowego bez wybrania
jakiejkolwiek strefy grzejnej i kiedy zadna strefa nie jest regulowana
€zasowo, nic nie powoduje.

11) Naci$niecie przycisku regulatora czasowego bez wybrania
jakiejkolwiek strefy grzejnej i kiedy kilka stref jest regulowanych
czasowo powoduje, ze czas pokazywany za pomoca cyfr zmienia sie
w trybie obrotowym i pokazywany jest, ktérego wskaznik mocy ma
zaswiecony znak dziesietny.

12) Alternatywnie dla strefy, ktéra jest regulowana czasowo,
wys$wietlana jestmoc (5s)i(0,5s).

Na wys$wietlaczu regulatora czasowego widnieje pozostaty czas. Jesli
kilka stref jest regulowanych czasowo, wyswietlany jest najkrotszy
pozostaty czas i znak dziesietny dla danej strefy grzejnej.

Wskazanie nadal goracej strefy grzejnej
(w strefach promieniujacych -> obliczone)

Te same wskazniki mogg by¢ roéwniez wykorzystywane do
wskazywania nadal gorgcej strefy grzejnej. W tym celu konieczne
jest okres$lenie specjalnej tabeli czasu: Pozostaty czas nagrzania = f
(poziom mocy, czas dziatania).

Jesli temperatura na powierzchni szklanej ptyty kuchennej wynosi
powyzej 65°C (warto$¢ teoretyczna), o sytuacji takiej bedzie
Swiadczy¢ na danym wys$wietlaczu wskazanie ,H”.

Aby temperatura wynosita ponad 65°C, element grzejny musi dziata¢
przez okreslony czas. Czas taki zalezy od poziomu mocy. Po uptywie
takiego czasu bedzie widoczne ostrzezenie o nadal gorgcej strefie
grzejnej po wytgczeniu danego elementu grzejnego.

Automatyczne bezpieczne wytaczenie

Jesli poziom mocy nie ulegnie zmianie przez okre$lony czas, dana
strefa grzejna automatycznie wytgczy sie.

Maksymalny czas, przez jaki dana strefa grzejna moze byé
wigczona, zalezy od wybranego poziomu mocy.

Poziom Maksymalny czas
mocy wigczenia (w godzinach)
1 10

(5
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UWAGA: gdyby w trakcie dziatania na najwyzszych poziomach mocy
mogto dos¢ do przegrzania, uktad sterujgcy ptyty kuchennej
spowoduje automatyczne wyregulowanie poziomu mocy, aby
zabezpieczyc¢ ptyte przed przegrzaniem.

6. CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Przed przeprowadzeniem jakichkolwiek czynno$ci konserwacyjnych
w zakresie ptyty kuchennej nalezy pozwolic jej schtodzic sie.

. Nalezy stosowac wytgcznie produkty (Srodki czyszczgce i skrobaki)
zaprojektowane specjalnie do powierzchni szklano-ceramicznych.
Mozna je nabyc w sklepach z artykutami przemystowymi.

. Unika¢ rozlewania ptyndéw, poniewaz mogg one szybko ulec
przypaleniu na powierzchni ptyty, a to utrudni ich wyczyszczenie.

. Zaleca sie trzymac z dala od ptyty kuchennej wszelkie substancje,
ktore fatwo ulegajg roztopieniu, na przyktad elementy plastikowe,
cukier lub produkty na bazie cukru.

KONSERWACJA:

- Nanies¢ kilka kropel specjalnego produktu do czyszczenia
powierzchni ptyt kuchennych.

- Przetrze¢ wszelkie ucigzliwe plamy migkkg szmatka lub delikatnie
zwilzonym recznikiem papierowym.

- Wytrze¢ migekkg szmatkg lub recznikiem papierowym dopoki
powierzchnia nie bedzie czysta.

Jesliwciaz na powierzchni sq ucigzliwe plamy:

- Nanie$¢ nieco wiecej kropel specjalnego produktu do czyszczenia
powierzchni ptyt kuchennych.

- Zeskroba¢ skrobakiem, trzymajgc go pod katem 30° w stosunku do
ptyty kuchennej, dopoki plama nie zniknie.

- Wytrze¢ migkkg szmatkg lub recznikiem papierowym dopoki
powierzchnia nie bedzie czysta.

- Wrazie potrzeby czynno$¢ powtorzyé.

KILKAWSKAZOWEK:
Czeste mycie pozostawia warstwe zabezpieczajgca, ktéra jest
niezbedna, aby zapobiec powstawaniu rys i zuzywaniu sie
powierzchni ptyty. Upewni¢ sie, czy powierzchnia jest czyta przed
ponownym uzyciem ptyty kuchennej. Aby pozby¢ sie plam
pozostawionych przez wode, nalezy uzy¢ kilku kropel biatego octu lub
soku cytrynowego. Nastepnie wytrze¢ pochfaniajgcym recznikiem
papierowym i kilkoma kroplami specjalnego srodka czyszczacego.

Powierzchnia szklano-ceramiczna bedzie odporna na zarysowania
przez garnki o ptaskim dnie, jednak zawsze lepiej jest podnosi¢ je w
celu przestawienia z danej strefy grzejnej nainng.

UWAGA: "
s 30° Maxi
v AL

Nie uzywac zbyt mokrej gabki.

Nigdy nie uzywac noza ani sSrubokreta.

Skrobak z ostrym ostrzem nie uszkodzi powierzchni pod
warunkiem, ze bedzie trzymany pod katem 30°.

Nigdy nie pozostawia¢ skrobaka z ostrym ostrzem w miejscu, do
ktérego maja dostep dzieci.

Nigdy nie uzywa¢ produktéw sciernych lub proszkéw
czyszczacych.

Metalowa obwédka: aby bezpiecznie wyczysci¢c metalowg
obwoddke, nalezy uzy¢ wody z mydtem, przeptukac, a nastepnie
przetrze¢ do sucha miekkg szmatka.

( 3

Wszelkie zmiany koloru powierzchni szklano-
ceramicznej nie wptywajg na dziatanie ptyty ani
stabilno$¢ powierzchni. Odbarwienia takie sg zazwyczaj
skutkiem przypalonych resztek zywnosci lub
stosowania garnkéw wykonanych z takich materiatow,
jak aluminium czy miedz; sg to plamy trudne do
usuniecia.

\ J
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7. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Strefy grzejne nie umozliwiajg gotowania na wolnym ogniu lub
pozwalaja na jedynie delikatne smazenie

Stosowac wytgcznie patelnie z ptaskim dnem. Jesli pomiedzy patelnig
a ptyta grzejng jest szczelina, strefa grzejna nie przekazuje
prawidtowo ciepta.

Dno patelni powinno catkowicie zakrywac dang strefe grzejng na catej
jej érednicy.

Gotowanie trwa zbyt dfugo

Stosowane sg nieodpowiednie garnki. Nalezy stosowaé wytgcznie
garnki z ptaskim dnem, ktore sg ciezkie i ktérych Srednica jest
przynajmniej jednakowa jak $rednica strefy grzejne;.

Niewielkie rysy lub $lady otarcia na szklanej powierzchni plyty
Nieodpowiednie wyczyszczenie lub stosowanie garnkéw z szorstkim
dnem; takie czgsteczki, jak ziarnka piasku lub soli pomiedzy ptytg a
dnem garnka. Patrz sekcja dotyczgca czyszczenia: nalezy sie
upewni¢, ze dna garnkow sg czyste przed uzyciem ich i uzywac
jedynie garnkéw z rownym ptaskim dnem. Rysy mozna zmniejszy¢
wytgcznie poprzez prawidtowo wykonane czyszczenie.

Pozostatosci metalu

Nie przesuwac¢ aluminiowych garnkéw po powierzchni ptyty
kuchennej. Patrz zalecenia dotyczgce czyszczenia.

Uzywasz prawidtowych materiatéw, ale plamy nadal sg widoczne.
Uzyj skrobaka z ostrym ostrzem i postepuj zgodnie ze wskazéwkami
w sekgcji dotyczgcej czyszczenia.

Ciemne plamy

Uzyj skrobaka z ostrym ostrzem i postepuj zgodnie ze wskazéwkami
w sekcji dotyczgcej czyszczenia.

Jasne powierzchnie na plycie kuchennej

Slady po uzyciu garnka aluminiowego lub miedzianego, ale réwniez
osady mineralne, po wodzie lub zywnosci; mozna je usung¢ za
pomocg mleczka do czyszczenia.

Karmelizacja lub stopniowy plastik na powierzchni pftyty
kuchennej

Patrz sekcja dotyczgca czyszczenia.

Ptyta kuchenna nie dziata lub niektére strefy grzejne nie dziataja
Boczniki nie sg prawidtowo umieszczone na ptytce zaciskowe;.
Nalezy sprawdzi¢, czy przytgcze jest wykonane prawidtowo i czy
panel sterowania nie jest zablokowany. Odblokowac ptyte kuchenng.
Ptyta kuchenna nie wyfacza sie.

Panel sterowania jest zablokowany. Odblokowa¢ ptyte kuchenna.
Czestotliwos¢ wigczania/wytgczania stref grzejnych

Cykle wigczania/wytgczania sg ré6zne w zaleznosci od wymaganego
poziomu grzania:

- niski poziom: krotki czas dziatania;

- wysoki poziom: dtugi czas dziatania.

Ptyta kuchenna nie dziata.

Sprawdzi¢ stan bezpiecznikéw/wytgcznikéw w budynku. Sprawdzic,
czy nie nastgpita przerwa w dostawie energii elektryczne;.

Ptyta kuchenna sama si¢ wylaczyta.

Wytacznik gtowny (przycisk WE./WYL..) zostat przypadkowo dotkniety
lub na przycisku tym znajduje sie jakis przedmiot. Wigczyc¢
urzgdzenie ponownie po usunieciu wszelkich przedmiotow z
przyciskéw. Wprowadzi¢ ponownie swoje ustawienia.

Wyswietlana litera F i numery

Jesli na wyswietlaczu widoczna jest litera F, a obok niej numery, w
urzgdzeniu wystgpita usterka. W ponizszej tabeli przedstawiono
datania, jakie mozna podja¢, aby naprawic¢ dany problem.

8. OBSLUGA POSPRZEDAZOWA

Przed wezwaniem serwisanta nalezy sprawdzi¢, co nastepuje:

— czy wtyczka jest prawidtowo podtgczona i czy nie zadziatat
bezpiecznik;

Jesli usterki nie mozna zidentyfikowac, nalezy wytgczy¢ urzgdzenie,
nie prébujgc podejmowac samodzielnej naprawy, po czym wezwac
serwisanta z punktu obstugi posprzedazowej. Urzgdzenie to posiada
gwarancje, ktéra zapewnia, ze zostanie ono naprawione nieodptatnie
w punkcie serwisowym.

Wskazanie na

wyswietlaczu

Usterka

Dziatanie

W razie pojawienia sie takiego btedu nalezy odtgczy¢ i ponownie podigczyé ptyte kuchenng do zrédta

FO Si)?dk(;;xgg(r)amowama sterowania zasilania. Jesli btad nadal ma miejsce, nalezy wezwac serwisanta. Jesli btad taki pojawia sie nagle w
Y 9o- trakcie normalnego dziatania, nalezy wezwac serwisanta.
Fe S})rrefgasitiroov\‘;?gc;gveggwvyegzoejr?ig Zbyt  poczekaé na obnizenie sie temperatury. Plyta kuchenna zostanie automatycznie przywrécona do
evsz%/stkiclg elementow gryzgjnych. dziatania w momencie osiggnigcia przez temperature normalnej wartosci.
Ft Czujnik temperatury sterowania Poczeka¢ na obnizenie sig temperatury. Jesli btad taki nadal bedzie miat miejsce, kiedy temperatura
dotykowego mogt ulec uszkodzeniu. osiggnie warto$¢ temperatury otoczenia, nalezy wezwacé serwisanta.
FE Czujnik temperatury sterowania Poczeka¢ na obnizenie sig temperatury. Jesli btagd taki nadal bedzie miat miejsce, kiedy temperatura
dotykowego mogt ulec uszkodzeniu. osiggnie warto$¢ temperatury otoczenia, nalezy wezwac serwisanta.
Fb Nadmierna czuto$¢ wszystkich Sprawdzi¢, czy ptyta kuchenna jest prawidtowo zamontowana. Upewni¢ sig, ze przyciski stykajg sig
przyciskow. prawidtowo z powierzchnig szklang.
. . s Btad ten $wiadczy o autokontroli przyciskoéw. Zniknie w momencie przywrocenia autokontroli do
FU/FJ Blad zabezpieczenia przyciskow bezpiecznych wartosci. Jesli btad nadal ma miejsce, nalezy wezwa¢ serwisanta.
. ) s Btad ten $wiadczy o autokontroli oprogramowania. Zniknie w momencie przywrocenia autokontroli do
FA Blad zabezpieczenia przyciskow bezpiecznych wartoéci. Jesli btad nadal ma miejsce, nalezy wezwac serwisanta.
FC/Fd Blad zabezpieczenia przvciskow Btad ten Swiadczy o autokontroli oprogramowania. Zniknie w momencie przywrocenia autokontroli do
a p przy bezpiecznych wartosci. Jesli btad nadal ma miejsce, nalezy wezwac serwisanta.
Mogt wystgpi¢ problem z ktérymkolwiek ze sterownikoéw przekaznikow. Odigczy¢ ptyte kuchenng od
Fr Btad zabezpieczenia przekaznikow zasilania, poczeka¢ minute i podtgczy¢ ponownie. Jesli btad nadal ma miejsce, nalezy wezwaé

serwisanta.
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INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Va recomandam sa pastrati instructiunile de
instalare si utilizare pentru o consultare ulterioara
si, inainte de a instala plita, retineti numarul de
serie in caz ca aveti nevoie de ajutor de la
serviciul post-vanzare.

AVERTISMENT: aparatul gi piesele accesibile
devin fierbinti in timpul functionarii. Incercati sa nu
atingeti elementele de incalzire. Copiii cu varsta
sub 8 ani nu trebuie lasati in apropierea aparatului
daca nu sunt permanent supravegheati.
AVERTISMENT: utilizati numai protectii de plita
concepute de catre producatorul aparatului de
gatit sau indicate de catre producatorul aparatului
ininstructiunile de utilizare astfel cum este adecvat
sau protectii de plita incorporate in aparat.
Utilizarea unor protectii necorespunzatoare pot
produce accidente.

AVERTISMENT: gatitul nesupravegheat pe o plita
cu grasime sau ulei poate fi periculos si poate
duce la producerea unui incendiu. Nu incercati
NICIODATA sa stingeti un incendiu cu apa, ci
opriti aparatul si apoi acoperiti flacara cu, de
exemplu, un capac sau un material anti-incendiu.
AVERTISMENT: pericol de incendiu: nu
depozitati articole pe suprafetele de gatit.
AVERTISMENT: daca suprafata este fisurata, nu
atingeti sticla si opriti aparatul pentru a evita
posibilitatea electrocutarii.

Acest aparat poate fi utilizat de copii cu varsta de
cel putin 8 ani si de persoane cu abilitati fizice,
senzoriale sau mentale sau lipsite de experienta
si cunostinte daca sunt supravegheate sau
instruite cu privire la utilizarea in siguranta a
aparatului si daca inteleg pericolele aferente.
Copiii trebuie supravegheati pentru a va asigura
ca nu se joaca cu aparatul. Curatarea si
intretinerea efectuata de catre utilizator nu se va
face de catre copiifara a fi supravegheati.
ATENTIE: procesul de gatit trebuie supravegheat.
Un proces de gatit pe termen scurt trebuie
supravegheat continuu.

Recomandam cu caldura sa nu lasati copiii in
apropierea zonelor de gatit atunci cand le folositi
sau atunci cand sunt oprite, atata timp cat
indicatorul de caldura reziduala este aprins,
pentru a impiedica riscul de arsuri severe.

Acest aparat nu este destinat utilizarii cu ajutorul
unui temporizator extern sau al unui sistem
separat de comanda la distanta.

Daca exista elemente cu lampa cu halogen, nu
priviti fix in acestea.

Conectati un stecher la cablul de alimentare care
sa poata suporta tensiunea, curentul si sarcina
indicate pe eticheta si care sa aiba contact de
impamantare. Priza trebuie sa fie adecvata
pentru sarcina indicata pe eticheta si trebuie sa
aiba contactul de impamantare conectat si in
functiune. Conductorul de impamantare are
culoarea galben-verde. Aceasta operatiune

trebuie efectuatd de un specialist avand
calificarea adecvata. In cazul incompatibilitatii
dintre priza si stecherul aparatului, solicitati unui
electrician calificat sa inlocuiasca priza cu un alt
model adecvat. Stecherul si priza trebuie sa fie in
conformitate cu normele curente din tara unde se
efectueaza instalarea.

Conexiunea la o sursa de alimentare poate fi
realizata de asemenea prin asezarea unui
disjunctor omnipolar intre aparat si sursa de
alimentare care sa suporte sarcina maxima
conectata si care sa respecte legislatia actuala.
Cablul de impamantare verde-galben nu trebuie
sa fie intrerupt de disjunctor. Priza si disjunctorul
omnipolar utilizate pentru conexiune trebuie sa fie
usor accesibile atunci cand aparatul este instalat.
Deconectarea se poate realiza daca stecherul
este accesibil sau daca este incorporat un
comutator in schema electrica fixa in conformitate
curegulile referitoare la schema electrica.

Daca cablul de alimentare este deteriorat, trebuie
inlocuit de catre producator, de agentii sai de
service sau de persoane calificate similar pentru a
evita pericolele. Conductorul de impamantare
(galben-verde) trebuie sa fie mai lung de 10 mm
pe partea cutiei de borne. Sectiunea conductorilor
interni trebuie sa fie corespunzatoare cu puterea
absorbita de plita (indicata pe eticheta). Cablul de
curent trebuie safie de tip HO5V2V2-F.

Nu asezati obiecte metalice, cum ar fi cutite,
furculite, linguri sau capace pe plita. Acestea s-ar
puteaincalzi.

Folia de aluminiu si vasele de plastic nu trebuie
asezate pe zonele de incalzire.

Dupa fiecare utilizare este necesara curatarea
partiala a plitei pentru a preveni acumularea de
murdarie si grasime. Daca ramane, aceasta este
gatita din nou atunci cand se foloseste plita si
arde, producand fum si mirosuri neplacute si
reprezinta un risc de propagare a incendiului.

Nu utilizati niciodata abur sau spray sub presiune
pentru a curata aparatul.

Nu atingeti zonele de incalzire in timpul
functionarii sau la scurt timp dupa utilizare.

Nu gatiti niciodata méancarea direct pe plita
vitroceramica.

Utilizati intotdeauna vasele de gatit
corespunzatoare.

Asezati intotdeauna vasul in centrul zonei pe care
gatiti. Nu asezati nimic pe panoul de comanda.

Nu utilizati plita ca suprafata de lucru.

Nu utilizati suprafata ca tocator.

Nu depozitati articole grele deasupra plitei. Daca
acestea cad pe plita, o pot deteriora.

Nu utilizati plita pentru a depozita diverse articole.
Nu glisati vasele de gatit pe suprafata plitei.

Nu este necesard nicio operatiune/setare
suplimentara pentru a actiona aparatul la frecventele
specificate.

53 RO



Placuta de identificare (aflata sub carcasa inferioara a plitei)
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1. PROTEJAREA MEDIULUI

Acest aparat este marcat in conformitate cu Directiva
europeana 2012/19/UE privind deseurile de
echipamente electrice si electronice (DEEE).
DEEE contin atat substante poluante (care au
consecinte negative asupra mediului), cat si
componente de baza care pot fi reutilizate. Este
important ca DEEE sa fie supuse unor tratamente
_ specifice, pentru a elimina corect toate elementele
poluante si pentru a recupera si recicla toate materialele.
Persoanele joaca un rol important in a asigura ca DEEE sa nu
devina o problema de mediu; este foarte important sa respectati
anumite reguli de baza:
» DEEE nu vorfitratate ca deseuri menajere.
» DEEE vor fi trimise la puncte de colectare corespunzatoare,
gestionate de autoritatile municipale sau de companiile autorizate.
In multe tari, pentru DEEE mari este posibila colectarea de la
domiciliu.
* In multe tari, atunci cand cumparati un aparat nou, cel vechi
poate fi returnat distribuitorului, care trebuie sa il colecteze gratuit la
schimb, in masura Tn care echipamentul este de tip similar si are
aceleasi functii cu echipamentul livrat.

2. INSTALARE

Instalarea unui aparat electrocasnic poate fi o operatiune complicata
care, daca nu este efectuata corect, poate afecta in mod grav
siguranta bunurilor, proprietatilor sau persoanelor. Din acest motiv, ar
trebui sa fie efectuatda de o persoana calificata profesional in
conformitate cu reglementarile tehnice.

Tn cazul in care aceasti recomandare este ignorata si instalarea este
realizata de o persoana necalificata, producatorul nu isi asuma
responsabilitatea pentru nicio defectiune tehnica a produsului, fie ca
are ca rezultat sau nu deteriorarea bunurilor sau a proprietatilor ori
ranirea persoanelor sau a animalelor.

Dupa ce ati indepartat ambalajul, asigurasi-va ca aparatul nu este
deteriorat, in caz contrar, contactati serviciul post-vanzare al
furnizorului sau producatorului.

Asigurati-va ca mobilierul in care va fi montat aparatul si toatd mobila
din apropiere sunt confectionate din materiale care pot rezista la
temperaturi ridicate (min 100 °C).

In plus, toate masele plastice stratificate decorative trebuie fixate cu
adeziv cu rezistentaridicata..

Aparatul poate fi instalat Tntr-un mobilier incorporat in modul
~Standard” (vezifigura 1) sau ,Flush” (vezifigura 2).

Grosimea blatului de lucru trebuie sa fie intre 25 si45 mm.

Observatie: Dimensiunile parametrului interior sunt aceleasi ca la
instalarea standard.

Lasati o distanta de cel putin 55 mm intre plita si peretele din spate si
cel putin 150 mm fintre plitd si mobilierul vertical sau peretii din partea
laterald. Daca se instaleaza mobilier deasupra plitei, distanta minima
recomandata este de 700 mm.

Cand instalati o hota deasupra plitei, consultati cerintele de instalare
specificate pentru hot&, dar, in orice caz, distanta dintre plita si hota
trebuie sa nu fie mai mica de 700 mm. (vezifigura 3)

Daca partea inferioara a plitei este adiacenta la o zona accesibila in
mod normal pentru operatiuni de manipulare sau curatare, trebuie pus
un separator la 20 mm sub partea inferioara a plitei. (vezifigura 4)

Cand instalati un cuptor sub plita, separatorul nu trebuie pus, iar
distanta minima dintre partea inferioara a plitei si cuptor nu trebuie sa
fie mai micd de 10 mm. Nu instalati un cuptor care nu s-a racit sub
aceastd plitd si instalati cuptorul urmand propriile cerinte de
instalare.(vezifigura 5)

Impreuna cu plita este livrata o garniturd de etansare rezistents la
apa. Montati garnitura de etansare in jurul partii inferioare a plitei,
astfel cum este descris si asigurati-va ca este montata corespunzator
pentru a evita orice scurgere in mobilierul de sustinere. (vezifigura 6)

Fixare normala:

- Scoateti clamele de fixare din geanta cu accesorii Si insurubati-le Tn
pozitia prezentata pe cutia inferioara. (Nu strangeti suruburile pentru
abloca clamele, acestea trebuie sa se miste liber) (vezifigura 7)

- Introduceti plita in pozitia centrald a conturului.
- Rotiti clamele si strangeti-le complet. (vezifigura 8)

Fixare rapida: (in functie de model)
Luati patru arcuri din geanta de accesorii si insurubati-le in cutia
inferioara, astfel cum este prezentat in figura. (vezifigura 9)

Centrati si introduceti plita.
Apasati partile laterale ale plitei pana cand este sustinuta in jurul
intregului sau perimetru (vezi figura 10)

INSTALARE FLUSH

Dupa ce ati verificat ca pozitia plitei sa fie corecta, umpleti golul dintre
blatul de lucru si plité cu adeziv de silicon. Aplicati stratul de silicon cu
o racleta sau cu un deget umed, umezit cu apa si sapun nainte de a
forma.

Nu utilizati plita pana cand stratul de silicon este complet uscat. (vezi
figura11)

3. CONEXIUNE ELECTRICA
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n conformitate cu modelul

+7

”
»

1
2
3. TEMPORIZATOR

4. Led suplimentar pentru zona de gatit

5. Indicator de programare pentru zona de gétit
6. Selectareazonei

7. Punte

»Iinstalarea trebuie sd respecte standardele si directivele.”
Producatorul nu isi asuma responsabilitatea pentru orice daune
ce ar putea fi cauzate de utilizarea inadecvata sau irationala.

AVERTISMENT: Producatorul nu poate fi considerat raspunzator
pentru niciun incident sau consecinta a acestuia ce poate aparea in
timpul utilizarii unui aparat care nu este impamantat sau care este
impamantat, dar cu continuitate deficitara.

Verificati intotdeauna, inaintea oricarei operatiuni electrice, tensiunea
curentului afisata pe contorul electric, reglarea disjunctorului,
continuitatea legarii la pamant a instalatiei si caracterul adecvat al
sigurantei.

Conexiunea electrica a instalatiei trebuie realizata in conformitate cu
puterea nominala a aparatului; aceasta trebuie realizata printr-un
comutator de deconectare cu pol Omni.

Daca aparatul are iesire de priza, trebuie instalat astfel incatiesirea de
priza sa fie accesibila.

Firul galben/verde al cablului de alimentare trebuie legat la
fmpamantarea retelei de curent si a bornelor aparatului.

Orice intrebare aveii referitoare la cablul de alimentare trebuie
adresata serviciului post-vanzare sau unui tehnician calificat.

Plita este prevazuta cu un cablu de alimentare care trebuie conectat
numaila o alimentare cu curentde 220-240 V, intre faza si neutru.

Cutoate acestea, plita poate fi conectata la:
Trifazic 220-240 V3
Trifazic 380-415V2N

Pentru atrece la noua conexiune, urmati instructiunile de mai jos:
Inainte de a realiza conexiunea, asigurati-va ca instalatia este
protejata de o siguranta corespunzatoare si ca este prevazuta cu fire
cu o sectiune suficient de mare pentru a alimenta aparatul in mod
normal.

Tntoarceti plita, punand partea de sticl& pe blatul de lucru, avand grija
sa protejati sticla.

Deschideti capacul in urmatoarea ordine:

- desurubati clema pentru fixarea cablului 1%

- gasiti cele doua urechi amplasate pe laturi;

- puneti lama unei surubelnite cu cap plat in fata fiecarei urechi ,,2“
si 3" introduceti si apasatj;

- iIndepartati capacul.

Pentru a desface cablul de alimentare:

- Scoateti suruburile care fixeaza cutia de borne ce contine barele
de derivatie si conductorii cablului de alimentare;

- Scoateti cablul de alimentare.

Operatii ce trebuie efectuate pentru o conexiune noua:
- Alegeti cablul de alimentare in conformitate cu recomandarile din

tabel;

- Treceticablul de alimentare prin clema;

- Dezveliti capatul fiecarui conductor al cablului de alimentare pe o
lungime de 10 mm, luadnd in calcul lungimea necesara a cablului
pentru conexiunea la cutia de borne;

- -Tn conformitate cu instalatia si cu ajutorul barelor de derivatie pe
care trebuia sa le recuperati dupa prima operatiune, montati
conductorul aga cum se indica in diagrama;

- Montati capacul;

- Insurubati clema pentru fixarea cablului.

Observatie: asigurati-va ca suruburile cutiei de borne sunt
stranse.

Operatii ce trebuie efectuate pentru o conexiune noua:

- Alegeti cablul de alimentare in conformitate cu recomandarile din
tabel;

- Treceti cablul de alimentare prin clema;

- Dezveliti capatul fiecarui conductor al
cablului de alimentare pe o lungime de 10
mm, luand in calcul lungimea necesara a
cablului pentru conexiunea la cutia de
borne;

- In conformitate cu instalatia si cu ajutorul
barelor de derivatie pe care trebuia sa le
recuperati dupa prima operatiune, montati
conductorul aga cum se indica in diagrama;
- Montati capacul;

- Insurubati clema pentru fixarea cablului.

ATENTIE:
Daca trebuie sa inlocuiti cablul de alimentare, conectati firul in
conformitate cu urmatoarele culori/coduri:

N)
MARO Timp real L)

imp&mantare (@)

ALBASTRU Neutru

(
(

GALBEN VERDE

Conexiunea la bornele din cutia de borne

SCHEMA SCHEMA
"1-6" 7"

MONOFAZIC sau BIFAZIC 220-240 V~
Cablu 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TRIFAZIC 220-240 V3~
Cablu 2 2
HOBV2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRIFAZIC 380-415 V2N~
Cablu 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

380-415V 2N ~

220-240V 3 ~

L1/L2/L3 =Faza N = Neutru PE = impamantare
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4. RECOMANDARI DE VASE DE GATIT
PENTRU PLITA

Utilizarea unor vase de gatit de buna calitate este esentiala pentru
atingerea unei performante optime a plitei dvs.

b O

+ Utilizati intotdeauna vase de gatit de buna calitate, cu baza
perfect plata si groasa: utilizarea acestui tip de vase de gatit va
preveni formarea de puncte fierbinti care determina lipirea mancarii.
Oalele si tigaile din metal gros vor asigura o distribuire uniforma a
caldurii.

+ Asigurati-va ca baza oalei sau tigaii este uscata: atunci cand
umpleti tigaia cu lichid sau folositi una care a fost depozitata in frigider,
asigurati-va ca baza tigaii este complet uscata Tnainte de a o pune pe
plita. Astfel nu veti pata plita.

+ Utilizati tigai ale caror diametru sa fie suficient de mare pentru
a acoperi suprafata unitatii: dimensiunea tigaii nu trebuie sa fie mai
mica decat zona de incalzire. Daca este putin mai mare, energia va fi
folosita cu eficientd maxima.

ALEGEREA VASELOR DE GATIT - Urmatoarele informatii va vor
ajuta sa alegeti vasele de gatit cu cea mai buna performanta.

Otel inoxidabil: foarte recomandat. Bun in special cu baza tip
sandvis. Baza tip sandvis combina avantajele otelului inoxidabil
(aspect, durabilitate si stabilitate) cu cele ale aluminiului sau
cuprului (conductivitate termica, distribuire uniforma a caldurii)
Aluminiu: se recomanda pentru greutate mare. Conductivitate buna.
Uneori, reziduurile de aluminiu apar ca zgarieturi pe plita, dar pot fi
indepartate daca sunt sterse imediat.

Din cauza punctului de topire scazut, nu trebuie utilizat aluminiu
subtire.

Fonta: se poate utiliza, dar nu este recomandat. Performanta slaba.
Poate zgaria suprafata.

Baza din cupru/faianta: se recomanda pentru greutate mare.
Performanta buna, dar cuprul poate lasa reziduuri ce se vad ca
zgarieturi. Reziduurile pot fi indepartate, daca plita este curatata
imediat. Cu toate acestea, nu lasati vasele sa fiarba pana se evapora
toata apa. Metalul supraincalzit se poate lipi de plitele de sticla. Cuprul
supraincalzit poate lasa reziduuri care formeaza pete permanente pe
plita.

Porlgelan/email: Performanta buna doar daca au o baza subtire, fina
siplata.

Vitroceramica: nu se recomanda. Performanta slaba. Poate zgaria
suprafata.

5. UTILIZARE

Cum sa alegeti nivelul de administrare a energiei.

Cu ajutorul functiei ,Administrare energie”, utilizatorul poate seta
puterea maxima pe care o poate atinge plita.

Functia de administrare a energiei este disponibild numai in timpul
primelor 30 de secunde dupa pornirea plitei. Existéa chiar si posibilitatea
de arepeta aceasta setare prin oprirea si reluarea alimentarii.

Prin setarea energiei maxime dorite, plita ajusteaza automat distributia
in diverse zone de gatit, astfel incat aceasta limita nu este depasita
niciodata; cu avantajul suplimentar al capacitati de a administra
simultan toate zonele fara probleme de suprasarcina.
Clientul poate seta energia maxima a plitei intre 2,5 kW si energia
maxima aferenta a plitei (aceasta se poate modifica conform
modelului) (de exemplu, daca energia maxima a plitei este 7,2 kW,
nivelul maxim de energie pentru aceasta setare este intre 2,5 kW si 7,2
kW). Tn momentul achizitiei, plita este setatd la puterea maxima.
Dupa conectarea aparatului la energia electrica, in decurs de 30 de
secunde, puteti seta nivelul de putere pe baza punctelor prezentate
maijos:

1-Porniti plita.

2 - Lasati comenzile digitale s&-si termine procesul de initializare.

3 -Tnainte sa se scurga 30 de secunde, atingeti in decurs de 5 secunde
tasta “ i

4 - Dupa acest moment, pe afisaj va aparea acest mesaj.

1 okl Fkle Jo O
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5 - Utilizand tasta CRONOMETRULUI ,,PIus’L$i tasta ,Minus”, se pot
ajusta valorile de administrare a energiei. In acest exemplu, intre
6500 si 2500w. Cand se selecteaza valoarea necesara, atingeti in

acelasitimp tastele ,Plus” si ,Minus” in cele 5 secunde.
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6 - Atunci cand incheiati acest proces, se aude un sunet lung si se
produce resetarea. Procesul de initializare va firegenerat.
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7 - Dupa procesul de initializare, pe afisajul cronometrului va fi aratat
nivelul energiei ECO.
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Dupa aceea, controlul digital nu va mai permite nicio combinatie,
care sd poata depdsilimita Eco

Porniti/opriti o zona de incalzire
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Pentru a porni un incalzitor, atingeti orice zonda a incalzitorului timp de
400 msec. Se va auzi un bip lung si va aparea valoarea ,0” in zona
cifrei, indicand nivelul de putere.

1) Daca orice etapa de gatit este in pozitia 0, acest afisaj se va opri
automat dupa 10 secunde, iar secventa zonei oprite va scoate un
sunet.

2) Daca exista o indicatie de caldura reziduala pe afisajul care este
pornit, dar cu putere 0, va aparea ,,0”.

3) Dacafunctiade blocare este activa, nu puteti porni o zona.

Pentru a opri un incélzitor, atingeti orice zonda a incalzitorului timp de
1,2 sec. Se vor auzi trei bipuri scurte si nu va aparea nimic sau va
apareavaloarea ,H”inzon

1) Daca orice etapa de gétit este in pozitia 0, acest afisaj se va opri
automat dupa 10 secunde, iar secventa zonei oprite va scoate un
sunet.

2) Daca exista o indicatie de caldura reziduala pe afisajul care este
oprit, se va afisa ,H”.

3) Dacafunctiade blocare este activa, puteti opri o zona.

4) Daca este activ numai un incalzitor, iar acesta este oprit, se vor
auzi patru bipuri scurte, indicand ca toate partile superioare de gatit
sunt oprite.a cifrei, daca exista caldura reziduala. Zona va fi oprita.

Selectarea unei zone

Cand zona este deja pornita, se produce o intensitate scazuta a
luminii pentru zonele pornite care nu sunt selectate.

ol BEE< F[O ™
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Daca este pornita numai o zona, aceasta zona este deja selectata in
mod implicit, fara a fi nevoie sa apasati scurt (150 msec) pe tasta de
selectare.
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Cresterea/scaderea nivelului de putere
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Cu o apasare scurta pe ,+” sau ,-”, cresteti sau reduceti puterea din
cifrele zonelor selectate: 0-1-2-3...9-P

1. Pentru apasari lungi pe tastele + sau -, nivelul de putere
creste/scade continuu. Cu o crestere rapida, puterea se opreste la
nivelul 9, iar pentru o putere ridicata este necesara o alta apasare
scurtd pe tasta +. Nu se aude niciun bip la cresterea/scaderea rapida.
2. Odata ajuns la nivelul de putere P, apasarea tastei + din nou nu
schimba nivelul de putere la 0. Odata ajuns la nivelul de putere 0,
apasarea tastei - din nou nu schimba nivelul de putere la P.

3. Cuozona pornita la nivelul de putere 0, daca zona este fierbinte, 0
va clipi alternativ. Dupa 10 secunde, 0 va disparea, va aparea o litera
,H”fixa pe afisaj.

4. Cand un incalzitor este selectat, iar tastele ,+” si ,-” sunt atinse in
acelasi timp, nivelul de putere va fi ,0”, dar incalzitorul se va mentine
selectat timp de 10 secunde. Daca incalzitorul a fost temporizat,
temporizatorul se va opri. Aceasta actiune poate fi desfasurata numai
fn anumite cazuri, in functie de configuratia comenzii tactile.
Urmatoarele exemple au doar rol informativ. Experienta personala
este cea care va va permite sa adaptati aceste setari la gusturile si
obiceiurile dvs.

Optiune de blocare pentru copii
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Aceasta actiune va fi efectuatd cand sunt atinse tastele ,+" si ,-” in
acelasitimp.

Apoi, de fiecare data cand va fi atinsa o tasta, afisajul va arata ,L” timp
de 2 sec., calduraramanand in acelasi stadiu.

Pentru a dezactiva functia de blocare pentru copii, urmati acelasi
proces explicat anterior. Apoi, se va auzi un scurt bip, iar afisajul va
arata litera ,n”. Plita varamane deblocata.

Observatie: O functie automata de blocare pentru copii se va produce
in 15 minute dupa oprirea completa a plitei. Aceasta functie va avea
loc automat, dar este necesar sa fie programata anterior. Consultati
punctul privind setarile de utilizare.

Zone duble/triple

Pentru a porni inelul de extensie dublu, zona principala asociata
trebuie sa fie deja pornita, iar nivelul de putere indicat trebuie sa fie
mai mare decat 0.

8.1-Zona dubla pornita

Prima apasare scurta pe tasta de extensie porneste inelul de extensie.
Ledul de pe tasta de extensie se aprinde daca inelul de extensie este
pornit.

Adoua apasare scurta pe tasta de extensie opreste inelul de extensie.
Bip scurtla fiecare apasare pe tasta de extensie.

8.2 - Zona tripla pornita

Prima apasare scurta pe tasta de extensie porneste primul inel de
extensie. Primul led de pe tasta de extensie se aprinde daca primul
inel de extensie este pornit (ledul din partea stanga, in cazul zonei
triple, singurul led si cel din mijloc, in cazul zonei duble)

Adoua apasare scurta pe tasta de extensie porneste al doilea inel de
extensie. Cele doua leduri de pe tasta de extensie se aprind daca cele
doua inele de extensie sunt pornite

Atreia apasare scurta pe tasta de extensie opreste primul si al doilea
inel de extensie. g

Bip scurt la fiecare apasare pe tasta de extensie.

Functie punte

Functia punte poate fi activata numai atunci cand ambele incalzitoare
suntoprite. Un Tncalzitor al puntii a fost selectat, pentru a activa functia
punte atingeti tasta punte. ()

Sunaunbip, iar ledul zonei porneste, daca zona este activata.
Ambele incélzitoare ale puntii vor fi selectate n acelasi timp.

Cu incalzitoarele selectate, daca nivelul de putere nu este nivelul de
putere dorit, prin tastele + -.

Ambele afisaje de incalzire ale puntii vor arata acelasi nivelul de
putere. Functia se vafinaliza:

- Daca tasta puntii este atinsa in modul de setare

- Daca utilizatorul selecteaza nivelul de putere ,,0”

Siguranta depasirii

Ceva (un obiect sau un lichid) apasa orice tasta mai mult de 5 s. Doua
bipuri scurte + un bip lung la fiecare 30 s in timp ce tasta este apasata.
Partile superioare de gatit se vor opri |E| Acest simbol va clipi cat
timp aspectul persista.

Temporizator
Functia de temporizare poate fi activata cu propria tasta sau atingand

tastele ,+” i ,-" in acelasi timp.
In ambele cazuri, incalzitorul trebuie selectat, iar nivelul sau de putere
trebuie sa fie mai mare de 0.

Selectati zona care urmeaza sa fie temporizata. Nivelul de putere al
zonei mai mare decat 0. static este afisat in zona temporizata. ,0

0”1n cifrele rezervate pentru temporizator.

1) Cu tastele ,+" sau ,-” poate fi ales timpul temporizatorului. Nu se
aud bipuriin timpul schimbarii.

2) Apasati simultan tastele ale temporizatorului, temporizatorul este
anulat (trece la 00).

3) Dacatastele ,+” sau,-" ale temporizatorului se mentin apasate in
timpul TBD, exista o setare rapida.

4) Cand se seteaza timpul temporizatorului, este posibil sa se
ajungadela,00”la,99” cutasta,-”sidela,99”1a,00” cu tasta ,+".

5) Timpul maxim este de 99 de minute.

6) Dupa ce atrecut timpul, iar plita scoate bipuri, apasati orice tasta,
iar alarma si secventa cifrei se va sfarsi.

7) Puteti regla timpul temporizatorului in timp ce temporizatorul
functioneaza anterior.

8) Puterea zonei temporizate poate fi modificat fara consecinte
asupra programarii temporizatorului.

9) Ultimul minut va fi afisat in secunde (pentru variante vizibile
numai daca introducem programarea temporizatorului in ultimul
minutdin numaratoarea inversa)

10) Apasand tasta temporizatorului fara nicio zona selectata si
atunci cand nicio zona nu este temporizata, nu face nimic.

11) Apasand tasta temporizatorului fara nicio zona selectata si
atunci cand mai multe zone sunt temporizate, timpul indicat in cifre se
schimba in mod rotativ si araté timpul a carui afisare de putere are un
punct zecimal pornit.

12) Puterea alternativéd (5 s) si (0,5 s) este afisatd in zona
temporizata.

Timpul ramas este afisat in cifrele rezervate pentru temporizator.
Daca sunt temporizate mai multe zone, este afitat timpul cel mai mic
ramas, iar punctul zecimal este afisat in zona corespunzatoare.

Indicator de caldura reziduala
(in incalzitoare radiante -> calculate)

Aceiasi indicatori pot fi utilizati pentru si pentru indicarea ,caldurii
reziduale”. Trebuie definit un calendar in acest scop: Timp repaus
caldura =f (nivel de putere, timp de lucru).

Tn timp ce temperatura pe suprafata de sticl& pentru gétit este peste
65°C (valoare teoretica), aceasta conditie va fi prezentata pe afisajul
asociat, prin intermediul unui ,,H”.

Pentru a genera o temperatura de peste 65°C, trebuie pus in functiune
un element de incalzire pentru un anumit timp, acest timp depinde de
nivelul de putere. Odata ce timpul a expirat, avertismentul privind
caldura reziduala va fi afisat atunci cand elementul de incalzire este
oprit.
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Siguranta automata oprita

Daca nivelul de putere nu se schimba pe durata unui timp prestabilit,
ncalzitorul corespunzator se opreste automat.

Timpul maxim in care un incalzitor poate sta pornit depinde de nivelul
de gatit selectat.

Nivelul de | Durata max. (ore)
putere

1

-
o

vjlo|o|(N|o|la|s|w|n
NIN(MIM(ND | sla|a

OBSERVATIE: in timp ce ar putea avea loc o situatie de
supraincalzire in timpul functionarii la niveluri ridicate de putere,
comanda plitei va regla automat nivelul de putere pentru a proteja plita
de supraincalzire.

6. CURATARE SI INTRETINERE

Inainte de a efectua orice lucrare de intretinere asupra plitei,
permiteti-i sa se raceasca.

. Se pot utiliza doar produsele (creme gi raclete) create special pentru
suprafetele vitroceramice. Acestea pot fi achizitionate din magazinele
de bricolaj.

. Evitati varsarea de lichide, deoarece orice element care cade pe
suprafata plitei se va arde rapid si va ingreuna curatarea.

. Se recomanda sa nu lasati langa plita substante care se pot topi, ca
de exemplu articole din plastic, zahér sau produse pe baza de zahar.
INTRETINERE:

- Puneti cateva picaturi de produs de curatare special pe suprafata
plitei.

- Frecati petele greu de indepartat cu o bucata de material moale
sau cu prosoape de bucatarie din hartie usor umede.

- Stergeti cu o bucata de material moale sau cu un prosop de
bucatarie din hartie uscat pana cand suprafata este curata.

Daca raman pete greu de indepartat:

- Mai puneti cateva picaturi de lichid de curatare special pe
suprafata.

- Razuiti cu o racleta, tinand-o la un unghi de 30° fata de plita, pana
cand patadispare.

- Stergeti cu o bucata de material moale sau cu un prosop de
bucatarie din hartie uscat pana cand suprafata este curata.

- Repetati operatiunea, daca este necesar.

CATEVASUGESTII:

Curatarea frecventa formeaza un strat de protectie, esential pentru
prevenirea zgarieturilor si uzurii. Asigurati-va ca suprafata este curata
fnainte de a utiliza din nou plita. Pentru a indeparta urmele lasate de
apa, folositi cateva picaturi de otet alb sau suc de [amaie. Stergeti apoi
cu hartie absorbanta si cu cateva picaturi de lichid de curatare special.
Suprafata vitroceramica va rezista la miscarile facute de vasele de
gatit cu baza plata, cu toate acestea, se recomanda sa le ridicati
atunci cand le mutati dintr-o zona in alta.

Observatie:

Nu utilizati un burete prea ud.

Nu utilizati niciodata un cutit sau o surubelnita.

O racleta cu lama nu va deteriora suprafata atata timp cat o tineti
laun unghide 30°.

Nu lasati niciodata racleta cu lama laindemana copiilor.

Nu utilizati niciodata produse abrazive sau prafuri de curatat.
Partea metalica: pentru a curata in siguranta partea metalica, spalati
cu apa si sapun, clatiti si apoi stergeti cu o carpa uscata.

Nicio modificare a culorii suprafetei vitroceramice nu ii va
afecta functionarea sau stabilitatea acesteia. De regula,
astfel de decolorari se datoreaza reziduurilor de mancare
arsa sau utilizarii de vase pentru gatit fabricate din
materiale cum ar fi aluminiu sau cupru; aceste pete sunt
greu de indepartat.

7. REZOLVAREA PROBLEMELOR

Zonele de gatit nu fierb mancarea la foc mic sau prajesc doar
incet

Utilizati tigai cu baza plata. Daca se vede lumina intre tigaie si plita,
fnseamna ca zona nu transmite corect caldura.

Baza tigaii trebuie sa acopere in totalitate zona selectata.

Gatitul este prea lent
Se utilizeaza tigai inadecvate. Utilizati doar ustensile cu baza plata,
grele si cu un diametru cel putin la fel de mare cu zona de gatit.

Mici zgéarieturi sau abraziuni pe suprafata de sticla a plitei
Curatarea este incorecta sau se utilizeaza tigai cu baza aspra;
particule de tipul granulelor, nisipului sau sarii dintre plita si baza tigaii.
Consultati sectiunea ,CURATARE?®; asigurati-va ca baza tigailor este
curata inainte de utilizare si folositi doar tigai cu baza fina. Zgarieturile
pot fi diminuate doar daca se efectueaza corect curatarea.

Urme de metal

Nu glisati vasele de aluminiu pe plita. Consultati recomandarile privind
curatarea.

Utilizati materialele corecte, dar petele persista. Utilizati o racleta si
urmatj instructiunile din sectiunea ,CURATARE".

Pete inchise la culoare y
Utilizati o racleta si urmati instructiunile din sectiunea ,CURATARE".

Suprafete deschise la culoare pe plita

Urme de la tigaile de aluminiu sau cupru, dar si depozite minerale, de
apa sau mancare; pot fi indepartate utilizand un agent de curatare
cremos.

Caramelizare sau plastic topit pe plita.
Consultati sectiunea ,CURATARE".

Plita nu functioneaza sau anumite zone nu functioneaza
Derivatiile nu sunt pozitionate corect pe cutia de borne.

Verificati daca este facuta conexiunea si daca panoul de comanda
este blocat. Deblocati plita.

Plita nu se decupleaza.
Panoul de comanda este blocat. Deblocati plita.

Frecventa operatiilor de pornire/oprire pentru zonele de gatit
Ciclurile pornit-oprit variaza in functie de nivelul de caldura dorit:

- nivel scazut: timp de functionare scurt,

- nivel ridicat: timp de functionare lung.

Partea superioara pentru gatit nu functioneaza.
Verificati starea sigurantelor/disjunctoarelor la locatia dvs. Verificati
pentru a vedea daca are loc o intrerupere de energie.

Partea superioara pentru gatit s-a oprit.

Comutatorul principal (tasta PORNIT/OPRIT) a fost atins accidental
sau exista un obiect deasupra oricarei taste. Porniti din nou unitatea
fara nicio obiectie cu privire la tastatura. Introduceti setarile din nou.

Afisare F si numere

Daca F si numerele apar pe afisaj, unitatea dvs. a detectat o
defectiune. Urmatorul tabel enumera actiuni pe care le puteti
intreprinde pentru a corecta problema.

8. INGRIJIRE ULTERIOARA

inainte de achema un inginer de service, verificati urmatoarele:
-daca stecherul este corectintrodus silegat la siguranta;

Daca nu puteti identifica eroarea, opriti aparatul - nu il fortati - si apelati
centrul de servicii pentru ingrijire ulterioara. Aparatul este furnizat cu
un certificat de garantie care specifica faptul ca va fi reparat gratuit la
centrul de service.
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Afisaj incalzitor

Defectiune

Actiune

Daca eroarea a avut loc, deconectati si conectati din nou partea superioara de gatit la reteaua de alimentare.

FO Eroare software comanda tactila. Dacéa eroarea persistd, apelati la serviciul post-vanzare. Daca apare brusc o eroare intr-o functionare
normald, apelati la serviciul post-vanzare.
Ec Zona de comanda tactila este prea Asteptati pana la scaderea temperaturii. Partea superioara de gatit se va rcupera complet atunci cand
calda si a oprit toate incalzitoarele. temperatura atinge o valoare normala.
Ft Senzorul de temperatura al comenzii  Asteptati pan4 la scdderea temperaturii. Dacd mesajul persista atunci cand temperatura atinge o valoare de
tactile poate fi deteriorat. mediu, apelati la serviciul post-vanzare.
Senzorul de temperatura al Asteptati pana la scaderea temperaturii. Daca mesajul persista atunci cand temperatura atinge o valoare de
FE o P : v : o A
comenzii tactile poate fi deteriorat. mediu, apelatila serviciul post-vanzare.
Fb il v laori N Verificati daca suprafata superioara de gatit este montata corect. Asigurati-va ca tastele ating corect
Sensibilitate excesiva la orice tasta. suprafata de sticla.
= . “ Aceasta eroare este o auto-verificare a tastaturii. Aceasta dispare cand auto-verificarea revine la valoarea
FU/FJ Eroare tastatura de siguranta el 9 e - - .
’ sigurd. Daca eroarea persista, apelatila serviciul post-vanzare.
« . « Aceasta eroare este o auto-verificare a software-ului. Aceasta dispare cand auto-verificarea revine la
FA Eroare tastatura de siguranta A ~ e h L N
' valoarea sigura. Daca eroarea persista, apelati la serviciul post-vanzare.
EC/Fd Eroare tastatura de sigurants Aceasta eroare estev o auto-venﬁpa[e a sof'tware-u'lu'l. AceastAa dispare cand auto-verificarea revine la
valoarea sigura. Daca eroarea persista, apelati la serviciul post-vanzare.
. Orice unitate de releu poate avea o problema. Indepartati partea superioard de gétiti de la reteaua de
Fr Eroare de securitate relee p p P " P P 9 ;

alimentare, asteptati un minut si porniti din nou. Daca eroarea persista, apelati la serviciul post-vanzare.
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NAVODILA ZA VARNO UPORABO

PriporoCamo vam, da navodila za namestitev in
uporabo shranite za poznejSo uporabo in pred
namestitvijo kuhalne ploSCe zabelezite njeno
serijsko Stevilko v primeru, ¢e potrebujete pomo¢
poprodajnega servisa.

OPOZORILO: Naprava in dostopni deli se med
uporabo segrejejo. Pazite, da se ne dotikate
grelnih elementov. Otroci mlajSi od 8 let ne smejo
uporabljati naprave, razen e so pod stalnim
nadzorom.

OPOZORILO: Uporabljajte samo zaScCite
kuhalnih ploS¢, ki jih je izdelal proizvajalec
naprave za kuhanje ali ki jih je proizvajalec
navedel v uporabniskih navodilih kot primerne, ali
zaScCite, ki so vgrajene v napravi. Uporaba
neustreznih za&¢it lahko povzrocCi nesrece.
OPOZORILO: Nenadzorovano kuhanje na plosci
z mastjo ali ollem je lahko nevarno in lahko
privede do pozara. NIKOLI ne posku$ajte gasiti
pozara z vodo, temvec¢ izklopite napravo in nato
pokrijte ogenj, npr. s pokrovom ali pozarno odejo.
OPOZORILO: Nevarnost pozara: na kuhalnih
povrsinah ne hranite predmetov.

OPOZORILO: Ce je povrSina poCena se ne
dotikajte stekla in izklopite napravo, da bi se
izognili morebitnemu elektricnemu udaru.

To napravo lahko uporabljajo otroci od osmega
leta naprej in osebe z zmanjSanimi telesnimi,
senzori¢nimi ali razumskimi sposobnostmi
oziroma osebe s pomanjkanjem izkuSenj ter
znanja lahko uporabljajo napravo samo pod
nadzorom ali ¢e so dobili ustrezna navodila glede
varne uporabe naprave in e se zavedajo
nevarnosti, ki jih njena uporaba prinasa.
Zagotovite ustrezen nadzor otrok in preprecite
igranje z napravo. CiSCenja in vzdrzevanja otroci
ne smejo izvajati brez nadzora.

POZOR: Postopek kuhanja mora biti pod
nadzorom. Kratkotrajni postopek kuhanja mora
biti pod stalnim nadzorom.

Zelo priporocljivo je, da se otroci zadrzujejo pro€
od obmocja kuhanja medtem, ko so kuhalne cone
v uporabi ali ko so izklopljene, dokler indikator
preostale toplote sveti, da se prepreci tveganje
resnih opeklin.

Ta naprava ni namenjena za upravljanje z
zunanjim c¢asovnikom ali loCenim sistemom
daljinskega upravljanja.

Ne zrite v elemente halogenskih lu¢i kuhalne
ploscCe, Ce so prisotni.

Vtika€ napajalnega kabla priklopite v vticnico, ki
izpolnjuje zahteve glede napetosti, toka in moci, ki
so navedene na oznaki naprave, vtiCnica pa mora
biti tudi ustrezno ozemljena. Vti€nica mora
zagotavljati ustrezno moc€, ki je navedena na
oznaki naprave, biti mora ozemljena in v
brezhibnem stanju. Kabel za ozemljitev je
rumeno-zelene barve. Priklop naprave mora
izvesti ustrezno usposobljena oseba. Ce vti¢nica

in vtika¢ nista zdruzljiva, naj ustrezno
usposobljeni elektro-serviser zamenja vti¢nico s
takSno, ki se bo prilegala vtikacu. VtiCnica in
vtika¢ morata izpolnjevati veljavhe norme v
drzavi, kjer bo naprava priklopljena v omrezje.
Priklop v elektricno omrezje je mozno izvesti tudi
tako, da je napajanje urejeno prek ustrezne
varovalke, vgrajene med napravo in vir napajanja,
ki zagotavlja, da obremenitev omreZzja ne presega
predpisane zakonodaje.

Rumeno-zelenega kabla ni dovoljeno prekinjati z
varovalko. Vti¢nica ali varovalka, ki sta vgrajeni
med vti€nico in napravo, morata po namestitvi
naprave ostati enostavno dostopni.

Prekinitev napajanja mora biti mozna bodisi z
odklopom vtika¢a iz vtiCnice, oziroma prek
dodatno vgrajenega stikala, nameSCenega
skladno s pravili elektro-stroke.

Ce je napajalni kabel posSkodovan, ga mora
zamenjati predstavnik proizvajalca, pooblasene
servisne sluzbe ali druga strokovno usposobljena
oseba, kajti menjava je lahko nevarna. Kabel za
ozemljitev (rumeno-zelen) mora na strani
prikljucka biti daljSi od 10 mm. Odsek notranjih
prevodnikov mora ustrezati moci, ki jo absorbira
kuhalna ploS€a (oznacena na oznaki). Napajalni
kabel mora biti vrste HO5V2V2-F.

Na kuhalno plos€o ne polagajte kovinskih
predmetov, kot so nozi, vilice, Zlice ali pokrovi. Ti
se lahko segrejejo.

Aluminijaste folije in plasti¢nih posod ni dovoljeno
polagati na ogrevano obmocdje.

Po vsaki uporabi je potrebno kuhalno plosco
nekoliko ocistiti, da se prepreci nabiranje
umazanije in mascobe. Ce le-to pustite, se bo ta
ponovno segrevala pri naslednji uporabi kuhalne
ploSce ter se smodila ter oddajala dimin neprijetne
vonjave, poleg nevarnosti Sirjenja pozara.

Za CiSCenje aparata nikoli ne uporabljajte pare ali
visokotlacnega prsila.

Med uporabo in Se nekaj ¢asa po uporabi se ne
dotikajte ogrevanih povrsin.

Hrane nikoli ne kuhajte neposredno na
steklokeramicni kuhalni ploSci.

Vedno uporabljajte ustrezno kuhinjsko posodo.
Posodo vedno polozite na sredino enote, na
kateri kuhate. Na upravljalno ploS¢o ne polagajte
nicesar.

Kuhalne plo$¢e ne uporabljajte kot delovno
povrsino.

Povrsine ne uporabljajte kot rezalno plosco.

Ne hranite tezkih stvari nad kuhalno plosco. Ce le-
te padejo na kuhalno plos¢o, lahko povzrocijo
poskodbe.

Kuhalne plos€e na uporabljajte za shranjevanje
kakrsnih koli predmetov.

Kuhinjske posode ne vlecite po kuhalni ploS¢i.

Za delovanje aparata na nazivni frekvenci niso
potrebne dodatne operacije oz. nastavitve.
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Identifikacijska ploS¢a (nameS¢ena pod spodnjim ohiSjem kuhalne
plosce)

f o ) KODA IZDELKA T
Mod - FE GD21 RB. 220240V~
[T p— P Motors =30 W
Code produit : .........
(¢ Numéro de série : ...
Hlod:FE G021 RB L sswm‘ ‘
20- 240V~ 0360511 ‘-mmﬁﬂ ‘-mﬁuﬁn
1. VAROVANJE OKOLJA

Ta naprava je oznacena skladno z dolocili Evropske
Direktive 2012/19/EU o odpadni elektri¢ni in
elektronski opremi (OEEO).
Ta oprema vsebuje tako strupene snovi (ki imajo
lahko negativne vplive na okolje) kot tudi osnovne
komponente, ki jih je mozno ponovno uporabiti.
Tovrstno odpadno opremo je obvezno potrebno
_ specificno obravnavati in ustrezno odstraniti
strupene, hkrati pa obnoviti in ponovno uporabiti dolo¢ene Se
uporabne materiale.
Posamezniki imajo lahko pomembno viogo pri zagotavljanju, da
OEEO ne postane okoljsko vprasanje; nujno je treba upostevati
nekatera osnovna pravila:
* Odpadne elektricne in elektronske opreme ne smemo
obravnavati kot gospodinjske odpadke.
* Odpadno elektricno in elektronsko opremo je treba dostaviti na
predpisana mesta za zbiranje tovrstnih odpadkov. V veliko drzavah
je organizirano prevzemanje odpadne elektricne in elektronske
opreme nadomu.
V veliko drzavah lahko ob nakupu nove naprave staro brezpla¢no
dostavite trgovcu, Ce je le-ta naprava iste vrste, kot tista, ki ste jo
kupili.

2. NAMESTITEV

NamesSc¢anje gospodinjskega aparata je zapleten postopek, kilahko, v
kolikor niizveden pravilno, resno vpliva na varnost Zivil, predmetov ali
oseb. |1z tega razloga ga mora opraviti strokovno usposobljena oseba
v skladu s tehni¢nimi predpisi.

V primeru, da se ta nasvet zanemari in namestitev izvede
nekvalificirana oseba, proizvajalec ne odgovarja za tehni¢ne okvare
naprave, ne glede na to, ali le-te povzrocijo poSkodbe blaga ali
lastnine ali poSkodbe oseb ali zivali.

Po odstranitvi embalaze se prepricajte, da naprava ni poSkodovana,
sicer se obrnite na prodajalca ali na poprodajni servis proizvajalca.
Poskrbite, da bo pohistvo, v katerem bo naprava namescéena, in vse
drugo pohistvo v blizini, izdelano iz materialov, ki lahko prenesejo
visoke temperature (min. 100 °C).

Poleg tega je treba vse dekorativne laminate pritrditi z lepilom z visoko
odpornostjo.

Napravo lahko namestite v vgrajeno pohistvo v naginu "Standard"
(glej sliko 1) ali "Vgradni" (glej sliko 2).

Debelina delovne plo$¢e mora biti med 25 in 45 mm.

Opomba: Dimenzije notranjega obsega so enake pri standardni
namestitvi.

Med kuhalno plos€o in zadnjo steno mora biti najmanj 55 mm in
najmanj 150 mm med kuhalno plo$€o in navpi¢nim pohistvom ali
stenami na boéni strani. Ce boste nad kuhalno plo$éo vgradili
pohistvo, mora najmanjSa razdalja znaSati 700 mm.

Pri names¢anju nape nad kuhalno ploS¢€o, si oglejte pogoje
namestitve za napo, vendar pa v nobenem primeru ne sme biti
razdalja med kuhalno plo$¢o in napo manj$a od 700 mm. (glej sliko 3)

Ce spodnji del kuhalne plo$¢e meji na obmodje, ki je obitajno

plosce namescen locevalnik. (glej sliko 4)

Pri namescanju pecice pod kuhalno ploS¢o ne smete namestiti
lo€evalnika, najmanj$a razdalja med spodnjim delom plosce in pecico
pa ne sme biti manjSa od 10 mm. Pod to kuhalno plos¢o ne
namescCajte pecice, ki ni ohlajena in jo namestite v skladu z njenimi
zahtevami za vgradnjo (glej sliko 5)

Kuhalni plos¢ije prilozeno vodotesno tesnilo.

Namestite tesnilo okoli spodnje ploSce, kot je opisano in poskrbite, da
je ustrezno namesc¢eno, da se izognete uhajanju v podporno pohistvo.
(glej sliko 6)

Normalna pritrditev:

- Vzemite pritrdilne spone iz vreCke za pribor in jih privijte v polozaj,
prikazan v spodnjem okviru. (Vijakov ne zategnite tako, da blokirate
spone, te se morajo prosto gibati) (glej sliko 7)

- Vstavite kuhalno plos¢o v sredinoizreza.
- Obrnite spone in jih do konca zategnite. (glej sliko 8)

Hitra pritrditev: (Odvisno od modela)
Iz vre€ke za pribor vzemite Stiri vzmeti in jih privijte na spodniji okuvir,
kot je prikazano na sliki (glej sliko 9)

Kuhalno plosc¢o centrirajte in vstavite.
Stiskajte stranice kuhalne plo$¢e, dokler ta ni podprta okoli celotnega
obsega. (glej sliko 10)

VGRADNA NAMESTITEVPotem, ko ste preverili pravilnost polozaja
kuhalne ploS¢e, zapolnite razmik med delovno plosc¢o in kuhalno
plosco s silikonskim lepilom. Silikonsko plast izravnajte s strgalom ali
s prstom, ki ga namocite v vodo in milo, preden se strdi.

Kuhalne plo$¢€e ne uporabljajte, dokler se plast silikona povsem ne
posusi. (glejsliko 11)

3. PRIKLJUCITEV NA ELEKTRICNO NAPETOST

NACRT 1-3 NACRT2-4 NACRT 5 NACRT6  NACRT 7
A B C D
NACRT 1-3 2300W 1800W 1200W 1200W
NACRT 24 1800W 2500W 1200W -
NACRT 5 1800W 750+900+1050W | 1200W -
NACRT 6 1000+1200W 1800W 1200W 1200W
NACRT 7 1800W 1800W 1200W 1800W
NACRT
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Odvisno od modela
»+«
»=-«

CASOVNIK

1

2

3

4. Dodatnaled lugka kuhalne cone

5. Indikator programiranja kuhalne cone
6

Izbira cone
Most

»Namestitev mora biti skladna s standardi in direktivami.«
Proizvajalec zavraca vso odgovornost za morebitno Skodo, ki bi
jo lahko povzrocila neprimerna ali nerazumna uporaba.

OPOZORILO: Proizvajalec ne more biti odgovoren za kakrSnekoli
nezgode ali njene posledice, ki se lahko pojavijo med uporabo
naprave, ki ni povezana z ozemljitvijo, ali pa je povezana z
ozemljitvijo, katere kontinuiteta je pokvarjena.

Pred kakrsnimi koli elektricnimi deli preverite napetost napajanja,
prikazanega na elektricnem Stevcu, prilagoditev odklopnega stikala,
kontinuiteto povezave ozemljitve z napravo in ustreznost varovalke.
Elektricna povezava z napravo mora biti izvedena v skladu z nazivno
mocjo naprave; to je potrebno izvesti preko vecpolnega izklopnega
stikala.

Ce ima naprava vti¢nico, mora biti namescena tako, da je vticnica
dostopna.

Rumena/zelena Zica napajalnega kabla mora biti prikljuena na
ozemljitev obeh priklju¢kov za napajanje in prikljuckov naprave.

Za vsa vprasanja v zvezi z napajalnim kablom se obrnite na prodajno
servisno sluzbo ali usposobljenega tehnika.

Ce je kuhalna plo$&a opremljena z napajalnim kablom, se tega lahko
poveze samo z napetostjo 220-240 V med faznim in nevtralnim tokom.
Vendar pa je mozno kuhalno plosco prikljuciti na:

tri faze 220-240 V3
tri faze 380-415 V2N

Ce Zelite nadaljevati z novo povezavo, sledite spodnjim navodilom:
Pred prikljucitvijo se prepri¢ajte, da je naprava zascitena z ustrezno
varovalko in da je opremljena z dovolj dolgimi zicami za normalno
napajanje naprave.

Obrnite kuhalno plos¢o, stekleno stran na delovno povrsino, pri Gemer
pazite, da zascitite steklo.

Odprite pokrov v naslednjem vrstnem redu:

- odvijte kabelsko spono » 1«;

- poiscite oba jezicka, ki se nahajata na straneh;

- postavite rezilo ravnega izvijaca pred vsak zavihek »2« in »3« ,
potisnite in pritisnite;

- odstranite pokrov.

Za sprostitev napajalnega kabla:

- Odstranite vijake, ki drzijo priklju¢ni blok, ki vsebuje vzporedne upore
in vodnike napajalnega kabla.

- lzvlecite napajalni kabel.

Postopkizaizvedbo nove povezave:

- Izberite napajalni kabel glede na priporocila v tabeli;

- Napeljite napajalni kabel v spono;

- Konec vsakega vodnika napajalnega kabla olupite do dolzine 10 mm
tako, da upostevate zahtevano dolzino kabla za prikljugitev na
prikljucni blok;

- Glede na namestitev in s pomocjo vzporednih uporov, ki ste jih
pripravili v prvem postopku, pritrdite vodnik, kot je prikazano na shemi;

- Pritrdite pokrov;
- Privijte kabelsko spono.

Opomba: poskrbite, da bodo vijaki prikljuéne plosce trdno
priviti.

Postopkizaizvedbo nove povezave:

- Izberite napajalni kabel glede na priporocila v tabeli;

- Napeljite napajalni kabel v spono;

- Konec vsakega vodnika napajalnega
kabla olupite do dolzine 10 mm tako, da
uposStevate zahtevano dolzino kabla za
prikljucitev na priklju¢ni blok;

- Glede na namestitev in s pomocjo
vzporednih uporov, ki ste jih pripravili v
prvem postopku, pritrdite vodnik, kot je
prikazano na shemi;

- Pritrdite pokrov;

- Privijte kabelsko spono.

POZOR:

Ce je treba zamenjati napajalni kabel,
prikljucite Zico v skladu z naslednjimi
barvami/kodami:

MODRA Nevtralna (N)
RJAVA Pod napetostjo (L)
RUMENO ZELENA| Ozemljitev (@)

Povezava do priklju¢kov na prikljuénem bloku

Nacrt "1-6" Nagrt "7"
ENA FAZA ali DVE FAZI 220-240 V~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TRI FAZE 220-240 V3~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRI FAZE 380-415 V2N~
Kabel 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

380-415V 2N ~

220-240V 3 ~

L1/L2/L3 =Faza N = Nevtralno  PE = Ozemljitev
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4. NASVET GLEDE POSODE ZA
KUHALNO PLOSCO

Uporaba kakovostne kuhinjske posode je kljuénega pomena za
zagotavljanje najboljSe ucinkovitosti vaSe kuhalne ploSce

* Vedno uporabite kakovostno kuhinjsko posodo s popolnoma
ravnim in debelim dnom: uporaba tovrstne posode bo preprecila
vroCe tocke, ki povzroCajo lepljenje hrane na posodo. Debeli kovinski
lonciin ponve zagotavljajo enakomerno porazdelitev vroc€ine.

* Poskrbite, da bo dno lonca ali ponve suho: Pri polnjenju posod
s tekoc€ino ali pri uporabi posode, ki je bila shranjena v hladilniku,
poskrbite, da je dno posode popolnoma suho, preden jo postavite na
kuhalno plosco. To preprecuje madeze na kuhalni ploSc¢i.

* Uporabljajte posode, ki imajo dovolj Sirok premer, da
popolnoma pokrijejo povrsino enote: Velikost posode ne sme biti
manj$a kot obmogje segrevanja. Ce je malenkost $ir$a, bo energija
izkori§¢ena z maksimalnim u¢inkom.

IZBIRA KUHINJSKE POSODE - Naslednje informacije vam bodo
pomagale izbrati kuhinjsko posodo, ki bo dala dobre rezultate.

Nerjavece jeklo: zelo priporocljivo. Zlasti dobro z ve€plastnim dnom.
Veclplastno dno zdruZuje prednosti nerjaveCega jekla (videz,
trpeznost in stabilnost) s prednostmi aluminija ali bakra (toplotna
prevodnost, enakomerna porazdelitev toplote).

Aluminij: priporocljiva je velika teZa. Dobra prevodnost. Ostanki
aluminija se v€asih pojavijo kot praske na kuhalni plos¢i, vendar jih je

mogoce odstraniti s takojSnjim ¢iS¢enjem.
Zaradi nizkega taliS¢a se ne sme uporabljati tankega aluminija.

Lito zelezo: uporabno, vendar ni priporocljivo. Slaba ucinkovitost.
Lahko povzrodi praske na povrsini.

Bakreno dno/kamnita posoda: priporocljiva je velika teZa. Dobra
uc€inkovitost, vendar lahko baker pusca sledi, ki se lahko pojavijo kot
praske. Sledi je mogoce odstraniti, ¢e kuhalno plos¢o odistite takoj.
Vendar ne dovolite, da bi ta posoda kuhala na suho. Pregreta kovina
se lahko veze s steklenimi kuhalnimi ploS€ami. Pregreti bakreni lonec
bo pustil sledi, ki bodo trajno umazale kuhalno plo$c¢o.

Porcelan/emajl: Dobra ucinkovitost samo pri tankem, gladkem in
ravnem dnu.

Steklokeramika: ni priporocljiva. Slaba ucinkovitost. Lahko povzroci
praske na povrsini.

5. UPORABA

Kako izbrati nivo ¢asovnega programiranja

S funkcijo "lIzbira moé&i" lahko uporabnik izbere maksimalno mo¢
kuhalne plosc¢e. Funkcija Izbire moci je na voljo samo v prvih 30
sekundah po vklopu kuhalne ploS¢e. Na voljo je celo moznost
ponovne izbire, ¢e izkljuCite in prikljucite vti€. Ko izberete Zeleno
maksimalno mo¢, bo kuhalna ploS¢a samodejno prilagodila
distribucijo po razlicnih kuhalnih conah, tako da mo¢ ne bo
prekoracena in z dodatno moznostjo soCasnega upravljanja vseh
obmodij brez tezav s preobremenitvijo. Uporabnik lahko izbira
maksimalno mo¢ kuhalne plos€e med 2.5 kW in maksimalno mocjo
kuhalne plo$¢e (ta se glede na model lahko tudi spreminja) (na
primer, ¢e je maksimalna mo¢ kuhalne plos¢e 7.2 kW, lahko
maksimalno mo¢ izbirate med 2.5kW in 7.2kW).Ob nakupu je na
kuhalni plo$ci izbrana nastavitev maksimalne mo¢i. Potem, ko aparat
priklopite na elektricno napetost, imate 30 sekund Casa, da izberete
maksimalno moc¢ in sicer kot je prikazano spodaj.

1- Vklopite grelno plosco.
2 - Naj tipka na dotik zakljuci postopek inicializacije.
3-Preden potece 30 sek, se dotaknite tipke “ @ “za 5 sekund.

4 - Potem se bo na zaslonu pojavilo naslednje sporocilo.

= OB  Plel<¢ 5O ™
< @lE o BO

L
5- 8 tipkama 'plus' in 'minus' lahko izbirate vrednost moci. V tem
primeru med 6500 in 2500 w. Ko izberete Zeleno vrednost, hkrati
pritisnite tipko 'plus'in tipko ,minus' programske ure za 5 sekund.

O oM PFlke Bo O
< OO PR 0o

6 - Ob zaklju€ku postopka zaslisite dolg pisk in ponastavitev je v teku.
Postopek zagona se bo ponovil.

9 oB EFEFc¢ O >
J OB o-+»® Bo O

7 - Po postopku zagona se bo na zaslonu programske ure pokazala
izbranamo¢€ EKO.

= 0B HE¢ O >
- OB 0-»—® [EO

Potem tipka na dotik ne bo dovolila kombinacij, ki bi prekoracile
omejitev Eko.

VKLOP/IZKLOP cone grelca

ol % EE< EO ™
- OB 0o-+»-® BO O

Za VKLOP grelca se dotaknite katere koli cone grelca za 400msek.
Slisali boste dolg pisk, na Stevilcnici ciline cone pa se bo pojavila
vrednost »0«, ki oznacuje stopnjo moci.

1) Ce je kateri koli korak kuhanja v polozaju 0, se prikaz samodejno
IZKLOPI po 10 sekundah in se oglasi zvok za IZKLOP cone.

2) Ce je na zaslonu indikator preostale toplote VKLOPLJEN, vendar
je stopnjamoci 0, se bo pojavil preklop na »0«.

3) Cejefunkcijazaklepanja aktivna, ne morete VKLOPITI cone.

Za IZKLOP grelca se dotaknite cone segrevanja za 1, 2 sek. Slisali
boste 3 kratke piske, na Stevilnici ciljne cone pa se ne bo pojavilo ni¢
ali pa vrednost »H«, Ce obstaja preostala toplota. Cona bo
IZKLOPLJENA.

1) Ce je kateri koli korak kuhanja v poloZaju 0, se prikaz samodejno
IZKLOPI po 10 sekundah in se oglasi zvok za IZKLOP cone.

2) Cejenazaslonu, kije IZKLOPLJEN, prikazana preostala toplotna
indikacija, se prikaze »H«.

3) TudiCe je funkcija zaklepanja aktivna, lahko cono IZKLOPITE.

4) Ceje aktiven samo en grelec in tega izklopite, boste slisali 4 kratke
piske, ki pomenijo, da je kuhalna plo$¢aizklopljena.
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Izbira obmodja

Ceje conaze VKLOPLJENA, se pojavi niZja svetlobna intenzivnost za
neizbrane cone, kiso VKLOPLJENE.

ol BE< [E[O @
O ol 0-+—® HO O

Ce je VKLOPLJENA samo ena cona, je le-ta Ze privzeto izbrana, brez
da bi morali na kratko pritisniti (150 msek.) izbirno tipko.

Povecanje/zmanj$anje stopnje mogi

S od [EE<¢ 5O @
J o o-2-® EHO O

* b ¥
¢

S kratkim pritiskom na tipki '+' ali '-', boste povecali ali zmanjsali mo¢
na Stevil€niciizbrane cone: 0-1-2-3...9-P

1. Pri dolgem pritiskanju na tipki + ali -, se stopnja moci stalno
povecuje/zmanjSuje. Pri hitrem povecéanju, se mo¢ ustavi na stopniji 9,
za vecjo moC pa je potreben kratek pritisk na tipko +. Pri hitrem
povecanju/zmanjsaniju ni sliSnega piska.

2. Ko dosezete stopnjo P, ponovni pritisk tipke + ne spremeni stopnje
moci na 0. Ko doseZete stopnjo 0, ponovni pritisk tipke - ne spremeni
stopnje mocinaP.

3. Pri VKLOPLJENI coni na stopnji 0, e je cona vroca, bo Stevilka 0
izmenic¢no utripala. Po 10 sekundah, bo Stevilka 0 izginila, pojavila pa
se bo ¢rka 'H' na zaslonu.

4. Ceizberete grelec in tipki '+ in '-' pritisnete hkrati, bo stopnja mog&i
padla na'0', vendar bo ostal grelec izbran za 10 sekund. Ce je grelec
bil nastavljen s asovnikom, se bo le-ta izklopil. To dejanje se lahko
razvije le v nekaterih primerih, odvisno od konfiguracije upravljanja na
dotik. Naslednji primeri so zgolj informativni. Osebne izkuSnje vam
bodo omogocile prilagoditi nastavitve po vaSem okusu in navadah.

Moznost varnostnega zaklepa za otroke

O ok [EE<¢ 5O @
a O o @ HloRr

To dejanje se izvede, ko se hkrati dotaknete tipk '+'in '-'.

Nato se bo pri vsakem dotiku tipke za 2 sek. na zaslonu prikazal »L«,
segrevanje pa ostane na enaki stopnji.

Za izklop varnostnega zaklepa za otroke, sledite enakemu postopku,
kot je opisan zgoraj. SliSali boste kratek pisk, na zaslonu pa se bo
prikazala ¢rka »n«. Kuhalna plos¢a bo ostala nezaklenjena.

Opomba: 15 minut po popolnem IZKLOPU kuhalne plosce, se bo
varnostni zaklep za otroke aktiviral samodejno. Ta funkcija se sprozi
samodejno, vendar jo je potrebno predhodno programirati. Glejte
toCko za uporabniske nastavitve.

Dvojne/trojne cone

Da bi VKLOPILI dvojni razsiritveni krog, mora povezana glavna cona
ze biti VKLOPLJENA, prikazana stopnja moci pa mora biti viSja od 0.
8.1- Dvojna cona VKLOP

Prvi kratki pritisk na razSiritveno tipko vklopi razsiritveni krog. LED nad
razsiritveno tipko se VKLOPI, ¢e je VKLOPLJEN razsiritveni krog.
Drugi kratki pritisk na razsiritveno tipko izklopi razSiritveni krog.
Privsakem pritisku na razsiritveno tipko se pojavi kratki pisk.

8.2-Trojna cona VKLOP

Prvi kratki pritisk na razsSiritveno tipko vklopi prvi razsiritveni krog. 1
LED nad razsiritveno tipko se VKLOPI, ¢e je VKLOPLJEN prvi
razSiritveni krog (levi LED v primeru trojne cone, sredinski in edini LED
v primeru dvojne cone)

Drugi kratki pritisk na razsSiritveno tipko vklopi drugi razsiritveni krog. 2
LED-ja nad razSiritveno tipko se VKLOPITA, ¢e sta VKLOPLJENA
prviin drugirazsiritveni krog.

Tretji kratki pritisk na razSiritveno tipko izklopi prvi in drugi razsSiritveni
krog. g

Pri vsakem pritisku na razsiritveno tipko se pojavi kratki pisk.

Funkcija mostu

Most se lahko omogoc&i samo, ko sta izklopljena oba grelca. Izbran je
bil en grelec mostu, za aktivacijo funkcije mostu se dotaknite tipke
mostu.

Pojavi se piskin vklopi se LED cona, ¢e je cona vklopljena.

Oba mostna grelca bosta izbrana hkrati.

Ko sta grelcaizbrana, ¢e stopnja moci ni na Zeleni stopniji, jo nastavite
stipkama +-.

Oba zaslona mostnih grelcev bosta kazala enako stopnjo moci.
Funkcija se bo zakljucila:

- C:)e se mostu dotaknete v nacinu nastavitve

- Ceuporabnik izbere stopnjo moci » 0«

Zascita pred prelivanjem

Nekaj (predmet ali tekocina) pritiska katero koli tipko za vec kot 5 s. 2
kratka piska + 1 dolgi pisk vsakih 30 s medtem, ko je tipka pritisnjena.
Kuhalna povrSina se bo izklopila. |E| Ta simbol bo utripal, dokler
situacija obstaja.

CGasovnik

Funkcijo ¢asovnika lahko aktivirate z njegovo tipko ali tako, da hkrati
pritisnete tipki'+'in'-".

V obeh primerih je treba izbrati grelec, njegova mo¢ pa mora biti vecja
od 0.

Izberite cono za nastavitev ¢asovnika. Stopnja moci cone je vecja od
0. Stati¢no je prikazano v obmodju, ki je nastavljeno s
¢asovnikom. »0 O« na StevilCnici sta namenjeni za Casovnik.

1) S tipkama »+« ali »-« lahko izberete ¢asovnik. Pri spremembi
Casa ni piska.

2) Hkratno pritiskanje tipk ¢asovnika prekli¢e ¢asovnik (se nastavi
na 00).

3) C))e tipki »+« ali »-« pritiskate med ¢asom TBD, to sprozi hitro
nastavitev.

4) Ko nastavljate ¢as na ¢asovniku, lahko greste od »00« na »99« s
tipko »-« in od »99« na »00« s tipko »+«.

5) Najvecjimoznicas je 99 minut.

6) Ko je Cas potekel in kuhalna ploS¢a piska, pritisnite katero koli
tipko, daizklopite alarm in zaporedje Stevilk.

7) Casovnik je mozno prilagoditimedtem, ko &as Ze tege.

8) Moc¢ cone z nastavljenim Casovnikom lahko spremenite brez
posledic v programiranju ¢asovnika.

9) Zadnja minuta bo prikazana v sekundah (pri razli€icah je vidna
samo, Ce vnesete programiranje Casovnika med zadnjo minuto
odstevanja)

10) Pritiskanje tipke ¢asovnika brez izbrane cone in ¢e nobena cona
nima nastavljenega ¢asovnika, ne povzrociniCesar.

11) Pritiskanje tipke Casovnika brez izbrane cone in Ce je ¢asovnik
nastavljen za vec¢ con, se €as prikazan na Stevilénici spreminja
rotacijsko in prikazuje Cas, katerega prikazovalnik moc¢i ima
VKLOPLJENO decimalno vejico.

12) Drugace se moc€ (55s)in (0,5 s) prikazuje v coni, kiima nastavljen
Casovnik.

Preostali ¢as se prikazuje na $tevilénici namenjeni za ¢asovnik. Ce
ima veC con nastavljen Casovnik, se prikazuje najman;jsi preostali ¢as,
decimalna vejica pa se prikazuje v ustrezni coni.

Indikator preostale toplote
(v sevalnih grelnikih-> izracunan)

Enaki indikatorji se lahko uporabljajo tudi za prikaz »preostale
toplote«. Za ta namen je treba dologiti ¢asovni razpored: Cas
preostale toplote =f (stopnja moci, delovni ¢as).

Dokler bo temperatura na stekleni kuhinjski povrsini nad 65°C
(teoreti¢na vrednost), bo stanje prikazano na pripadajo¢em zaslonu s
¢rko »H«.

Da bi ustvarili temperaturo vecjo od 65°C, mora grelec delovati nekaj
Casa, ta Cas pa je odvisen od stopnje moci. Ko ta as potece, se bo po
izklopu grelnega elementa prikazalo opozorilo za preostalo toploto.
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Samodejni varnostni izklop

Ce se stopnja mo¢i med prednastavljenim dasom ne spremeni, se
ustrezni grelec samodejno izklopi.

Najvecji €as v katerem je grelec lahko vklopljen, je odvisen od izbrane
stopnje kuhanja.

Stopnja Najvecji ¢as
moci vklopa (ure)
1 10

vjlo|o|(N|o|la|s|lw|N
NIN(MNIM(N s la|a

prekomerno segrevanje, bo krmilna naprava kuhalne plosce
samodejno prilagodila mo¢, da bi za$¢itila kuhalno plo$¢o pred
pregrevanjem.

6. CISCENJE IN VZDRZEVANJE

Pred vzdrzevalnimi deli na kuhalni ploSci pustite, da se ta ohladi.

. Uporabljati je dovoljeno le izdelke (kreme in strgala), ki so posebej
zasnovani za steklokeramicne povrsine. Na voljo so v prodajalnah s
strojno opremo.

. Izogibajte se razlitiem, saj vse, kar pade na povrsino kuhalne plosce
hitro zgoriin oteZuje ¢is¢enje.

. Priporodljivo je, da kuhalni ploS¢i ne priblizujete snovi, ki se lahko
stalijo, kot npr. plasticni predmeti, sladkor ali izdelki na osnovi
sladkorja.

VZDRZEVANJE:

- Kanite nekaj kapljic specializiranega Ccistilnega sredstva na
povrSino kuhalne plosce.

- Zdrgnite trdovratne madeze z mehko krpo ali rahlo vlazno
papirnato brisaco.

- Obrisite zmehko krpo ali suho papirnato brisaco, dokler povrsina ni
Cista.

Ce so e vedno prisotni trdovratni madezi:

- Kanite Se nekaj kapljic specializiranega Cistilnega sredstva na
povrsino kuhalne plosce.

- Postrgajte s strgalom tako, da ga drgnete pod kotom 30° po kuhalni
plo&¢i, dokler madez ne izgine.

- ObriSite zmehko krpo ali suho papirnato brisaco, dokler povrsina ni
Cista.

- Po potrebi ponovite postopek.

NEKAJ NASVETOV:

Pogosto cCis€enje pusSca zascitno plast, ki je bistvena za
prepre€evanje prask in obrabe. Prepri¢ajte se, da je povrsina pred
ponovno uporabo kuhalne plosée gista. Ce Zelite odstraniti sledi, ki jih
pusti voda, uporabite nekaj kapljic belega kisa ali limoninega soka.
Nato obriSite z vpojnim papirjem in nekaj kapljicami specializirane
Cistilne tekoCine.

Steklokerami¢na povrsina bo vzdrzala drgnjenje od kuhinjskih posod
z ravnim dnom, vendar je bolj$e ¢e jih dvignite, ko jih premikate iz ene
cone nadrugo.

Opomba:

Ne uporabljajte gobice, ki je preve€ mokra.

Nikoli ne uporabljajte noza aliizvijaca.

Strgalo z rezilom ne bo poskodovalo povrsine, dokler ga boste
drzali pod kotom 30°.

Nikoli ne puscajte strgala z rezilom na dosegu otrok.

Nikoli ne uporabljajte abrazivnih izdelkov ali €istilnih praskov.
Kovinsko ogrodje: Da bi varno ocistili kovinsko ogrodje, ga umijte z
milom in vodo, sperite in nato posusite zmehko krpo.

Kakrsna koli sprememba barve steklokerami¢ne povrsine
ne vpliva na njeno delovanje ali na stabilnost povrsine.
Tovrstne razbarvanosti so veé¢inoma posledica ozganih
ostankov hrane ali uporabe posode iz materialov, kot so
aluminij ali baker; te madeze je tezko odstraniti.

7. RESEVANJE TEZAV

Kuhalne cone ne kuhajo ali samo rahlo prazijo.

Uporabljajte samo posodo z ravnim dnom. Ce je med posodo in
kuhalno plo$¢o vidna svetloba, cona ne prevaja toplote pravilno.

Dno posode mora v celoti pokrivati premer izbrane cone.

Kuhanje je prepo¢asno
Uporablja se neprimerna posoda. Uporabljajte samo posode z ravnim
dnom, ki so tezke in imajo vsaj enak premer kot kuhalna plos¢a.

Majhne praske ali odrgnine na stekleni povrsini kuhalne plosce

Nepravilno ¢iS€enje ali uporaba posode z grobim dnom; delci kot so
zrna peska ali soli med kuhalno plo$¢o in dnom posode. Glejte
poglavje »CISCENJE«; prepri¢aite se, da je dno posode pred uporabo
Cisto in uporabljajte samo posodo z gladkim dnom. Praske se lahko

zmanjsajo samo s pravilnim ¢is¢enjem.

Kovinski madezi

Aluminijastih posod ne vlecite po kuhalni plo$¢i. Glejte priporocila
za CisCenje.

Uporabljate ustrezne materiale, vendar madezi ostajajo. Uporabite
rezilo in sledite navodilom v poglavju » CISCENJE .

Temni madezi L
Uporabite rezilo in sledite navodilom v poglavju » CISCENJE «.

Svetle povrsine na kuhalni plosci

Madezi od aluminijastih ali bakrenih posod, ampak tudi mineralne,
vodne obloge in ostanki hrane; odstranite jih lahko s pomocjo
kremnega Cistila.

Karamelizacija ali staljena plastika na kuhalni plosci
Glejte poglavje »CISCENJE«.lednja tabela vsebuje seznam ukrepov,
da odpravite tezave.

Kuhalna plosc¢a ne obratuje ali dolo¢ena obmocja ne delujejo
Vzporedni upori niso pravilno names¢&eni na prikljucni plosci.
Preverite, ali je povezava ustvarjena in da je nadzorna plo$c¢a
zaklenjena. Odklenite kuhalno plos¢o.

Kuhalna plos¢a se ne izklopi.
Nadzorna plo$¢a je zaklenjena. Odklenite kuhalno plosco.

Pogostost vklopov/izklopov kuhalnih con

Cikli vklopa-izklopa se razlikujejo glede na zahtevano stopnjo toplote:
- nizka stopnja: kratek ¢as delovanja,

- visoka stopnja: dolg ¢as delovanja.

Kuhalna plos¢a ne deluje.
Preverite stanje varovalk/odklopnikov na vasi lokaciji. Preverite, ali
imate izpad elektricne energije.

Kuhalna plos¢a se je sama izklopila.

Glavno stikalo (tipka VKLOP/IZKLOP) je bilo nenamerno dotaknjeno
ali pa se kaksen predmet nahaja na kateri koli tipki. Ponovno vklopite
enoto brez morebitnih predmetov na tipkovnici. Ponovno vnesite vase
nastavitve.

Prikaz F in Stevilk
Ce se na zaslonu pojavi F in Stevilke, je vaSa enota zaznala napako.
Nas

8. POPRAVILA

Preden poklicete servisnega inzenirja, preverite naslednje:

— da je vti€ pravilno vstavljen in spojen;

Ce napake ni mogod&e identificirati, izklopite napravo — ne posegaijte
vanjo — pokli€ite servisni center. Naprava je opremljena z garancijo,
ki zagotavlja brezpla¢no popravilo v servisnem centru.
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Zaslon grelca

Napaka

Ukrep

Napaka programske opreme za

Cese je napaka pojavila, odklopite in ponovno prikljucite kuhalno plos¢o na napajanje. Ce napaka $e vedno

FO upravljanje na dotik. obstaja, pokliCite poprodajni servis. Ce se pri normalnem delovanju nenadoma pojavi napaka, poklicite
POpIoI
Obmocje upravljanja na dotik je Lt - St o . .
Fc prevroge in je izklopilo vse ng;l;ﬁ{f\,/;ﬁ;ii;?mperatura zmanj$a. Kuhalna plo$¢a si bo samodejno opomogla, ko temperatura doseze
grelce. .
Et Tempe_ra_turni senzor upravljanja Podakajte, da se temperatura zmanj$a. Ce sporogilo ne izgine, ko temperatura doseZe vrednost okolja,
na dotik je lahko poSkodovan. poklicite poprodajni servis.
FE Temperaturni senzor upravljanja Podgakajte, da se temperatura zmanj$a. Ce sporoéilo ne izgine, ko temperatura doseZe vrednost okolja,
na dotik je lahko poskodovan. pokli¢ite poprodajni servis.
Fb Prekomerna obéutljivost katere Preverite, ¢e je kuhalna plo$ca pravilno names$¢ena. Prepricajte se, da se tipke pravilno dotikajo steklene
koli tipke. povrsine.
p
FU/FJ Napaka varnostne tipkovnice Ta napaka je samodejno preverjanje tipkovnice. Izgine, ko se samodejno preverjanje vrne na varno vrednost.
P P Ce napaka $e vedno obstaja, pokli¢ite poprodajni servis.
. . Ta napaka je samodejno preverjanje programske opreme. Izgine, ko se samodejno preverjanje vrne na varno
FA Napaka vamostne tipkovnice vrednost. Ce napaka $e vedno obstaja, pokli¢ite poprodajni servis.
FC/Fd Nabaka varnostne tiokovnice Ta napaka je samodejno preverjanje programske opreme. Izgine, ko se samodejno preverjanje vrne na varno
P P vrednost. Ce napaka $e vedno obstaja, pokli¢ite poprodajni servis.
Er Napaka vamosti relejev Katerikoli od gonilnikov releja ima lahko kakrsnokoli tezavo. Odklopite kuhalno plos¢o iz napajanja,

podakajte minuto in jo ponovno vklopite. Ce napaka $e vedno obstaja, pokli¢ite poprodajni servis.
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BEZBEDNOSNA UPUTSTVA

Preporu¢ujemo vam da sacCuvate uputstvo za
ugradnju i upotrebu za upotrebu u buduénosti, a
pre ugradnje ugradne ploCe zapiSite njen serijski
broj u slu€aju da vam zatreba pomoc¢ post-
prodajnog servisa.

UPOZORENJE: Uredaj i njegovi delovi kojima se
moze pristupiti zagrevaju se prilikom upotrebe.
Obratite paznju da ne dirate delove koji se
zagrevaju. Deca mlada od 8 godina ne smeju da
diraju uredaj ukoliko nisu pod neprekidnim
nadzorom.

UPOZORENUJE: koristite iskljuCivo one zastitne
elemente za ugradne ploCe koje je dizajnirao
proizvodaC uredaja za kuvanje ili koje je
proizvoda¢ uredaja naveo u uputstvu za
upotrebu, kako je predvideno, ili one zastitne
elemente za ugradne ploCe koje ste dobili uz
uredaj. Koris¢enje neodgovarajucih zastitnih
elemenata moZe dovesti do nesreca.
UPOZORENJE: kuvanje na uradnoj ploci bez
nadzora uz upotrebu masti ili ulja predstavlja
opasnost i moze dovesti do pozara. NIKADA
nemojte pokusavati da ugasite vatru vodom, vec¢
iskljuCite uredaj i pokrijte plamen, npr. poklopcem
ili vatrogasnim ¢ebetom.

UPOZORENJE: opasnost od pozara: nemojte
odlagati predmete na povrSinama za kuvanje.
UPOZORENUJE: ukoliko je povrSina napukla,
nemoijte dirati staklo i iskljuCite uredaj kako biste
izbegli mogucnost strujnog udara.

Ovaj uredaj mogu da koriste deca starija od 8
godina i osobe sa smanjenim fiziCkim, senzornim
ili mentalnim sposobnostima, ili nedostatkom
iskustva i znanja, ukoliko su pod nadzorom ili su
dobili uputstva u vezi sa bezbednom upotrebom
uredaja i ukoliko razumeju moguce opasnosti. Na
decu treba paziti kako bi se obezbedilo da se ona
ne igraju s uredajem. Deca ne smeju da Ciste i
odrzavaju uredaj bez nadzora.

OPREZ: proces kuvanja mora se nadzirati.
Kratkotrajno kuvanje mora se neprestano nadzirati.
Strogo se preporucuje drzanje dece podalje od
povrsine za kuvanje kada su one u upotrebi, kao i
kada su isklju¢ene, dokle god je pokazatelj
preostale toplote ukljuen, kako bi se sprecio rizik
od ozbiljnih opekotina.

Nije predvideno da se ovim uredajem upravlja
putem eksternih tajmera ili odvojenih sistema za
daljinsko upravljanje.

Ukoliko uredaj sadrzi elemente ugradne ploCe sa
halogenim lampama, nemoijte gledati u njih duze
vreme.

Povezite utika€ sa kablom za napajanje koji moze
da podnese napon, struju i optere¢enje naznaceno
na etiketi i koji ima uzemljenje. UtiCnica mora biti
pogodna za optereCenje naznaCeno na etiketi i
mora imati povezano i funkcionalno uzemljenje.
Zica uzemljenja je obojena Zuto-zeleno. To treba
da izvrsi kvalifikovana osoba. Ukoliko utiCnica u

zidu ne odgovara utikaCu uredaja, zatraZite od
kvalifikovanog elektricara da je zameni
odgovaraju¢im tipom utiCnice. UtikaC i uticnica
moraju biti u skladu sa aktuelnim normama
ugradnje u drzavi.

PrikljuCivanje na elektricnu mrezu moguce je i
pomocu omnipolarnog prekidaca koji se postavlja
izmedu uredaja i izvora napajanja, a koji mora biti
u stanju da podnese maksimalno napajanje koje
se prenosi i koji mora biti u skladu sa vazec¢im
propisima.

Prekida¢ ne sme regulisati Zuto-zeleni kabl za
uzemljenje. Uti¢nica ili omnipolarni prekidac koji
se koriste za priklju€ivanje na elektricnu mrezu
moraju biti lako dostupni nakon Sto je rerna
ugradena.

Isklju€ivanje se moze postici tako sto Ce utikac biti
lako dostupan ili tako Sto ¢e se ugraditi prekidaC u
fiksno oZiCenje u skladu sa pravilima ozi¢enja.
Ukoliko se kabl za napajanje oSteti, mora biti
zamenjen od strane proizvodaca, ovlas¢enog
servisera ili jednako kvalifikovanog lica kako bi se
izbegla opasnost. Zica uzemljenja (Zuto-zelene
boje) mora biti duza od 10 mm na strani kleme.
Deo sa unutrasnjim provodnicima treba da
odgovara elektricnoj struji koju apsorbuje ugradna
plo€a (3to je naznaCeno na etiketi). Tip kabla za
napajanje mora biti HO5V2V2-F.

Nemojte stavljati metalne predmete poput
nozeva, viljuSaka, kasika ili poklopaca na ugradnu
plo€u. Mogli bi se zagrejati.

Aluminijumska folija i plasticne posude ne smeju
se stavljati na grejne povrsine.

Nakon svake upotrebe, neophodno je ocistiti
ugradnu ploCu kako bi se spreCilo gomilanje
prljavstine i masnoée. Ukoliko se ne o iste,
prljavstina i masnoca se ponovo kuvaju kada se
ugradna ploca koristii gore odaju¢i dimineprijatne
mirise, a mogu doprinetii Sirenju pozara.

Nikada nemojte koristiti mlaz sa jakim pritiskom za
CiS¢enje uredaja.

Nemojte dodirivati grejne povrsSine tokom
upotrebe iliubrzo nakon upotrebe.

Nikada nemojte kuvati hranu direktno na
staklokeramickoj ugradnoj ploci.

Uvek Kkoristite odgovarajuce posude.

Uvek stavljajte tiganj na sredinu povrsine na kojoj
kuvate. Nemoijte stavljati niSta na kontrolnu tablu.
Nemojte koristiti ugradnu ploCu kao radnu
povrsinu.

Nemojte koristiti povrSinu kao dasku za seCenje.
Nemojte odlagati teSke predmete iznad ugradne
ploCe. Ukoliko oni padnu na ugradnu plo¢u, mogu
izazvati ostecenja.

Nemojte koristiti ugradnu plo¢u za odlaganje bilo
kakvih predmeta.

Nemojte vuci posude po ugradnoj ploci.

Za rad uredaja na nominalnim frekvencijama nije
neophodna dodatna opcija ili dodatno podeSavanije.
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1. ZASTITA ZIVOTNE SREDINE

Ovaj uredaj je oznaCen u skladu sa evropskom
Direktivom 2012/19/EU o otpadnoj elektri¢noj i
elektronskoj opremi (OEEO).
OEEO sadrzi zagaduju¢e supstance (koje mogu
negativno uticati na zZivotnu sredinu) i osnovne
komponente koje se mogu ponovo koristiti. OEEO
mora da bude obradena na poseban nacin kako bi se
_ uklonile i unistile sve Stetne materije i prikupili i
reciklirali svimaterijali.
Svaki pojedinac moze pomoci da se obezbedi da OEEO ne postane
problem u procesu zastite Zivotne sredine; od klju¢nog je znacaja
pridrzavati se nekih osnovnih pravila:
* OEEO se ne odlaze isto kao kuéni otpad.
* OEEO se predaje odgovaraju¢im centrima za sakupljanje
elektricnog i elektronskog otpada koja su u vlasnistvu opstine ili
registrovanih kompanija. U mnogim zemljama, velike koli¢ine
OEEO se od vlasnika preuzimaju na kué¢noj adresi.
U mnogim drzavama, pri kupovini novog uredaja, stari uredaj moze
da bude vraéen prodavcu koji je obavezan da ga preuzme
besplatno jedan-za-jedan, sve dok je u pitanju ista vrsta uredaja
koja imaistu funkciju kao isporu¢eni uredaj.

2. UGRADNJA

Ugradnja uredaja za domacinstvo je komplikovana radnja koja moze
imati ozbiljne posledice po bezbednost stvari, imovine i lica ukoliko se
ne izvrSiispravno. Zbog toga to treba da obavi osoba kvalifikovana za
to u skladu sa tehnickim propisima.

U slu€aju da se ova preporuka ne uzme u obzir i da ugradnju izvrsi
osoba koja nije kvalifikovana za to, proizvoda¢ ne snosi nikakvu
odgovornost za bilo kakve tehni¢ke kvarove uredaja bez obzira na to
da li su oni prouzrokovali oStecenje stvari iliimovine ili povredu lica ili
Zivotinja.

Kada otpakujete uredaj, proverite da li je oSte¢en i u tom slucaju
kontaktirajte post-prodajni servis prodavcaiili proizvodaca.

Proverite da li su element u koji ¢e uredaj biti ugraden i sav ostali
namestaj u blizini napravljeni od materijala koji mogu da podnesu
visoke temperature (minimalno 100 C).

Osim toga, sve dekorativne laminate treba uévrstiti veoma otpornim
lepkom.

Uredaj se moze ugraditi u ugradeni element po principu ,standardne®
(vidi sliku 1) ili ,ravne” (vidi sliku 2) ugradnije.

Debljina radnog dela treba da bude izmedu 25145 mm.
Napomena: Unutra$nji obim je isti kao kod standardne ugradnje.

Ostavite razmak od najmanje 55 mm izmedu ugradne ploCe i zida sa
zadnje strane i razmak od najmanje 150 mm izmedu ugradne ploce i
elemenata ili zidova sa bocnih strana Ukoliko ugradujete kuhinjski
elementiznad ugradne plo€e, neophodna minimalna razdaljina iznosi
700 mm.

Kada ugradujete aspirator iznad ugradne ploCe, pridrzavajte se
zahteva za ugradnju aspiratora, ali u svakom slu€aju razdaljina
izmedu ugradne ploce i aspiratora ne sme biti manja od 700 mm. (vidi
sliku 3)

Ukoliko je donji deo ugradne ploCe postavljen iznad prostora koji je
uglavnom dostupan za rukovanje ili ¢iSéenje, 20 mm ispod donjeg
dela ugradne plo¢e mora se postaviti separator. (vidi sliku 4)

Kada ugradujete rernu ispod ugradne ploCe, separator se ne sme
postavljati, a razdaljina izmedu donjeg dela ugradne ploce i rerne ne
sme biti manja od 10 mm. Nemojte ugradivati rernu koja se nije
ohladila ispod ove ugradne ploce i ugradite je u skladu sa zahtevima
zaugradnju rerne. (vidi sliku 5)

Uz ugradnu plocu se isporucuje i vodonepropusni zaptiva¢. Pri¢vrsite
zaptivac€ za dno ugradne ploce u skladu sa uputstvom i proverite da li
je pravilno pri¢vrs¢en kako ne bi doSlo do curenja na potporne
elemente. (vidi sliku 6)

Normalno priévrséivanje:

Uzmite Stipaljke za pri¢vrS€ivanje iz kesice sa dodacima i zaSrafite ih
na polozaj prikazan na donjem delu kucista. (Nemojte zategnuti vijke
tako da onemogucite pomeranje Stipaljki, trebalo bi da mogu da se
slobodno pokrecu) (vidi sliku 7)

- Postavite ugradnu plo¢u na sredinu oblasti ograni¢ene Stipaljkama.
- Okrenite Stipaljke i potpuno ih pri¢vrstite. (vidi sliku 8)

Brzo priévrséivanje: (U zavisnosti od modela)
Uzmite Cetiri opruge iz kesice sa dodacima i zaSrafite ih na donji deo
kuc¢ista kao $to je prikazano na slici. (vidi sliku 9)

Postavite ugradnu plo¢u na sredinu.
Drzite ivice ugradne ploce pritisnute dok ne bude pSri¢vrS¢ena duz
celog obima. (vidi sliku 10)

RAVNA UGRADNJANakon Sto se uverite da je ugradna ploca
pravilno postavljena, popunite razmak izmedu radnog dela i ugradne
ploce silikonskim lepkom. Poravnaijte sloj silikona Spatulom ili mokrim
i nasapunjanim prstima pre nego $to se stvrdne.

Nemojte koristiti ugradnu plo¢u dok se sloj silikona potpuno ne osusi.
(vidi sliku 11)

3. PRIKLJUCIVANJE NA ELEKTRICNU MREZU

IZGLED 1-3 1ZGLED 2-4 1ZGLED 5 IZGLED 6 IZGLED 7
A B C D
IZGLED 1-3 2300W 1800W 1200W 1200W
IZGLED 2-4 1800W 2500W 1200W -
IZGLED 5 1800W 750+900+1050W | 1200W -
IZGLED 6 1000+1200W 1800W 1200W 1200W
IZGLED 7 1800W 1800W 1200W 1800W
IZGLED
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Prema modelu
4
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TAJMER

LED lampica dodatne povrsine za kuvanje
Pokazatelj postavki povr$ine za kuvanje
Odabir povrsine

Nogahkwh-=

Povezivanje povrsina

Ugradnja mora biti u skladu sa standardima i direktivama.“
Proizvodaé ne snosi nikakvu odgovornost za bilo kakva
ostec¢enja prouzrokovana neprikladnom ili nepropisnom
upotrebom.

UPOZORENAJE: Proizvoda¢ nije odgovoran ni za kakve incidente ili
njihove posledice koji mogu nastati tokom upotrebe uredaja koji nije
uzemljen, ili koji je uzemljen, ali Ciji je kabl za uzemljenje ostecen.

Pre bilo kakve elektricne radnje proverite napon napajanja prikazan
na strujomeru, podeSavanja automatskog prekidaca, kontinuitet
uzemljenja instalacija, kao i podobnost osiguraca.

Elektricna veza sa instalacijama treba da bude u skladu sa
odredenom snagom uredaja; nju treba uspostaviti putem omnipolarne
sklopke.

Ukoliko uredaj ima utiCnicu, on se mora ugraditi tako da uti¢nica bude
dostupna.

Zuto-zelena Zica napajanja mora biti povezana sa uzemljenjem
napajanja, kao i uzemljenjem priklju¢aka uredaja.

Ukoliko imate bilo kakva pitanja u vezi sa kablom napajanja, obratite
se post-prodajnom servisu ili kvalifikovanom tehni¢aru.

Ukoliko se ugradna plo¢a povezuje sa kablom napajanja, trebalo bi je
povezati samo na napajanje od 220 V do 240 V izmedu faze i nule.

Ipak, moguce je povezati ugradnu plocu sa:
trofaznim napajanjem 220-240 V3
trofaznim napajanjem 380-415 V2N

Kako biste uspostavili novu vezu, pratite uputstva:

Pre nego Sto uspostavite vezu, proverite da li su instalacije zasti¢ene
odgovaraju¢im osiguracem, kao i da li su opremljene Zicama sa
dovoljno velikim odeljkom za normalno napajanje uredaja.

Okrenite ugradnu plo¢u tako da staklena strana bude uz radni deo,
vodeci raCuna da ne oStetite staklo.

Otvorite kuciste slede¢im redosledom:

- odvijte spojnicu kabla 1%

- pronadite dva jezicka sa strane;

- postavite vrh ravnog Srafcigera ispred jezi¢aka ,2“i,3", gurnite ka
unutrai pritisnite;

- uklonite kuciste.

Zaoslobadanje kabla za napajanje:

- uklonite vijke koji drze prikljuéni blok koji sadrzi Santove i
provodnike kabla za napajanje;

- izvucite kabl za napajanje.

Radnje koje je potrebno izvrsiti kako bi se napravila nova veza:

- izaberite kabl za napajanje u skladu sa preporukama u tabeli;

- provucite kabl za napajanje kroz spojnicu;

- uklonite 10 mm izolacije sa svakog provodnika kabla za
napajanje, uzimajuci u obzir neophodnu duzinu kabla za povezivanje
na prikljuéni blok;

- -uskladu sa uputstvom za ugradnju i uz pomo¢ Santova koje ste
uzeli u prvom koraku, pri€vrstite provodnik kao Sto je prikazano na
Semi;

- priévrstite kuciste;

- zavijte spojnicu kabla.

Napomena: proverite da li su vijci prikljuénog bloka dobro
priévrséeni.

Radnje koje je potrebno izvrsiti kako bi se napravila nova veza:

- izaberite kabl za napajanje u skladu sa
preporukama u tabeli;

- provucite kabl za napajanje kroz
spojnicu;

- uklonite 10 mm izolacije sa svakog
provodnika kabla za napajanje, uzimajuci u
obzir neophodnu duzinu kabla za
povezivanje na prikljucni blok;

- u skladu sa uputstvom za ugradnju i uz
pomo¢ Santova koje ste uzeli u prvom
koraku, pricvrstite provodnik kao Sto je
prikazano na $emi;

- pricvrstite kuciste;

- zavijte spojnicu kabla.

PAZNJA:

Ukoliko je potrebno zameniti kabl za napajanje, povezite Zice u skladu
sa sledecim bojama/Siframa:

PLAVO Nula (N)
SMEDE Faza (L)
ZUTO ZELENO | Uzemljenje @)

Veza sa prikljuécima na prikljuénom bloku

IZGLED "1-6" IZGLED "7"
MONOFAZNO ili DVOFAZNO 220-240 V~
Kabl 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TROFAZNO 220-240 V3~
Kabl 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TROFAZNO 380-415 V2N~
Kabl 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

380-415V 2N ~ 220-240V 3 ~

i

L1/L2/L3 =Faza N = Nula PE = Uzemljenje
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4. SAVETI ZA KORISCENJE POSUDA NA
UGRADNOJ PLOCI

Kori$¢enje kvalitetnog posuda je kljuéno kako biste postigli
najbolje rezultate sa svojom ugradnom plocom.

* Uvek koristite kvalitetno posude sa ravnim i debelim dnom:
koriS¢enje ovakvog posuda sprecice pojavu vrelih delova koji
prouzrokuju lepljenje hrane. Debeli metalni lonci i tiganji omogucavaju
ravnomerno prenoSenje toplote.

« Proverite da li je dno lonca ili tiganja suvo: kada punite tiganje
te¢noScu ili kada koristite tiganj koji je bio u fruzideru, proverite da li je
dno tiganja potpuno suvo pre nego $to ga stavite na ugradnu plocu.
Ovo c¢e sprediti nastanak mrlja na ugradnoj ploci.

» Koristite tiganje Ciji je prec¢nik dovoljno velik da potpuno
pokrije grejnu povrsinu: veli¢ina tiganja ne bi trebalo da bude manja
od grejne povrSine. Ako je malo Siri, energija ¢e biti najefikasnije
iskoriS¢ena.

IZBOR POSUDA - Sledeée informacije pomo¢i ¢e vam da odaberete
posude koje ¢e omoguciti dobar u¢inak ugradne ploce.

Nerdajuci €elik: preporucljivo. Posebno su pogodne posude s
viseslojnim dnom. Viseslojno dno kombinuje pogodnosti nerdajuceg
Celika (izgled, izdrzZljivost i stabilnost) sa prednostima aluminijuma ili
bakra (provodljivost toplote, ¢ak i ditribucija toplote).

Aluminijum: preporucuju se posude s debelim dnom. Dobra
provodljivost. Ostaci aluminijuma se ponekad pojavljuju u vidu
ogrebotina na ugradnoj ploci, ali se mogu ukloniti ako se odmah
oCiste.

Tanak aluminijum ne bi trebalo koristiti zbog njegove niske tacke
topljenja.

Liveno gvozde: moZe se koristiti, ali nije preporucljivo. Lo§ ucinak.
Moze izgrebati povrsinu.

Bakarno dno / kameno posude: preporucuju se posude s debelim
dnom. Dobar ucinak, ali mogu ostati deli¢i bakra u vidu ogrebotina.
Ostaci se mogu otkloniti ukoliko se ugradna plo¢a odmah ogisti. Ipak,
nemojte ostavljati ovakvo posude da te¢nost iz njih potpuno ispari.
Pregrejani metal se moze stopiti sa staklenim ugradnim plo¢ama.
Pregrejani bakarni lonac ostavi¢e deli¢e koji ¢e prouzrokovati trajne
mrlje na ugradnoj ploci.

Porcelan / emajl: Dobar uc¢inak samo ukoliko je dno posude tanko,
glatkoiravno.

Staklokeramika: nije preporucljivo. Lo$ ucinak. Moze izgrebati
povrsinu.

5. UPOTREBA

Kako izabrati nivo upravljanja energijom.

Zahvaljujuéi opciji ,PodeSavanje potro$nje energije” korisnik moze
podesiti maksimalnu snagu koju grejna plo¢a moze dostici.
Opcija za podeSavanje potroSnje energije jedino je dostupna tokom
prvih 30 sekundi nakon $to je ukljuCena grejna plo€a. Postoji ¢ak
mogucnost da se ovo podeSavanje ponovi ako se uredaj iskljuci iz
struje i ponovo ukljuci.

PodeSavanjem Zeljene maksimalne potroSnje, grejna ploca
automatski prilagodava raspodelu toplote u raznim grejnim zonama
tako da se granica potro$nje nikada ne prelazi; uz to je i dodatna
prednost §to se svim zonama istovremeno upravlja bez problema s
preoptereéenjem.

PotroSa¢ moze podesiti maksimalnu potroSnju energije grejne ploce
izmedu 2.5 kW i maksimalne snage odgovarajuce grejne ploce (ovo
se moze razlikovati u zavisnosti od modela) (primera radi, ako je
maksimalna snaga grejne ploce 7.2 kW, onda je maksimalni podesivi
opseg potrosnje od 2.5 kW do 7,2 kW).

U vreme kupovine, potrosSnja energije grejne plo¢e podeSena je na
maksimum.

Nakon 8to se uredaj prikljuci na elektri¢nu struju, u roku od 30 sekundi
mozete podesiti opseg potroSnje u skladu s pojedinostima koje su
dole navedene:

1 - Ukljucite prekidac.

2 - Neka se proces inicijalizacije kontrolne table zavrsi.

3 - Pre nego Sto prode 30 sekundi dodirnite tipku' @ 'izadrzite je 5
sekundi.

4 - Nakon toga pojavice se poruka nadispleju.
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5- Koristeéi tipke 'Plus' i 'Minus' mogucée je podesiti vrednost
upravljanja energijom. U ovom slu€aju izmedu 6500 i 2500w. Kada je
Zeljena vrednost izabrana, istovremeno pritisnite tipke 'Plus' i 'Minus'
u trajanju od 5 sekundi.
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6 - Kada se ovaj proces zavrsi, Cu¢e se dugacak zvucni signal i proces
je resetovan. Proces pokretanja Ce biti ponovo generisan.
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7 - Nakon procesa pokretanja, na displeju tajmera pojavice se ECO
upravljanje potroSnjom energije.
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Nakon toga, kontrolna tabla neée dozvoliti nikakvu kombinaciju
koja bi premasila podesenu Eco granicu.

UKLJUCINISKLJUCI (prekidaéem ON/OFF) povrsinu grejaéa
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Za UKLJUéIVANJE grejaca pritisnite bilo koju povrSinu grejaca i
drzite 400 ms. Cuce se dug zvuk i vrednost ,0“ Ce se pojaviti na ciljnoj
povrsini, ukazuju¢i na nivo napona.

1) Ukoliko je bilo koja faza kuvanja u poziciji 0, ovaj ekran e se
automatski ISKLJUCITI nakon 10 sekundi, a zvuk ISKLJUCIVANJA
povrsine Ce se Cuti.

2) Ukoliko ekran pokazuje preostalu toplotu na povrsSini koja je
UKLJUCENA, alije vrednost napajanja 0, na ekranu ¢e se pojaviti ,0".
3) Ukoliko je funkcija zaklju¢avanja uklju¢ena necete moc¢i da
UKLJUCITE povrsinu.

Za ISKLJUGIVANJE grejaéa pritisnite bilo koju povréinu grejaca i
drzite 1, 2 sekunde. Cuce se tri kratka zvuka i na ciljnoj povrsini se
nece nista pojaviti ili ¢e se pojaviti vrednost ,H* ukoliko ima preostale
toplote. Povrsina ¢e se ISKLJUCITI.

1) Ukoliko je bilo koja faza kuvanja u poziciji 0, ovaj ekran ce se
automatski ISKLJUCITI nakon 10 sekundi, a zvuk ISKLJUCIVANJA
povrsine Ce se Cuti.

2) Ukoliko ekran pokazuje preostalu toplotu na povrsini koja je
ISKLJUCENA, na ekranu ¢e se pojaviti ,H".

3) Cakviako je funkcija zaklju¢avanja uklju¢ena moci cete da
ISKLJUCITE povrSinu.

4) Akoje samo jedan grejac aktivanion se iskljuci, Cetiri kratka zvuka
Ce se Cuti oznacCavajuci da je cela plo¢a za kuvanje isklju¢ena.



Odabir povrsine

Kad je povrsina veé UKLJUCENA, svetlo blagog intenziteta se javlja
za povrSine koje nisu odabrane a koje su UKLJUCENE.
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Ukoliko je samo jedna povrsina UKLJUCENA, ta povrsina je po
pravilu ve¢ odabrana, i nema potrebe za kratkim pritiskom (150 ms)
na dugme za odabir.

Povecéanje / smanjenje nivoa napajanja
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Kratkim pritiskom na dugmad ,+“ i ,-“, povecajte ili smanjite napajanje
na odabranim povrSinama na brojeve: 0-1-2-3...9-P
1. Dugim pritiskom na dugmad ,+“ i ,-“, napajanje se

povecéava/smanjuje u kontinuitetu. Brzim povecavanjem, napajanje
se zaustavlja na 9. nivou, a za vece napajanje potreban je jos jedan
kratak pritisak na dugme ,+“. Ne Cuje se nikakav zvuk kada se
napajanje brzo povec¢ava/smanjuje.

2. Kada se dostigne nivo napajanja P, pritiskanje dugmeta ,+“ ne
menja nivo napajanja na 0. Kada se dostigne nivo napajanja 0,
pritiskanje dugmeta ,-“ ne menja nivo napajanjana P.

3. Kada je povrsina UKLJUCENA na nivo napajanja 0, ukoliko je
povrsina vrela, znak 0 ¢e treptati. Nakon 10 sekundi, O ¢e nestati, a
slovo ,H" ¢e se pojaviti na ekranu.

4. Kada je grejac odabran i dugmad ,+“i ,-“ se istovremeno pritisnu,
nivo napajanja ¢e biti ,0“, ali ¢e grejac ostati odabran jo$ 10 sekundi.
Ukoliko je za greja¢ podesen tajmer, on ¢e se iskljuciti. Ova radnja se
moze izvrSiti samo u nekoliko slu€ajeva u zavisnosti od konfiguracije
upravljanja na dodir. Sledeci primeri su samo informativnog karaktera.
Iskustvo ¢e vam pomoci da prilagodite ova pode$avanja vasem ukusu
inavikama.

Opcija zaklju€avanja za zastitu dece
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Ova radnja se izvrSava kada se dugmad ,+“ i ,-“ pritisnu

istovremeno.

Zatim ¢e pri pritiskanju bilo kog dugmeta ekrani pokazivati ,L“ tokom
2 sekunde, a stanje ugradne ploce ostace nepromenjeno.

Da iskljucite opciju zaklju€avanja za zastitu dece, pratite isti proces koji
je gore objasnjen. Cuce se kratak zvuk, a ekrani ée pokazati slovo ,n“.
Ugradna ploca ce biti otkljuc¢ana.

Napomena: Automatsko zaklju€avanje za zastitu dece ukljuci¢e se 15
minuta nakon potpunog isklju€ivanja ugradne ploce. Ova radnja ¢e se
odvijati automatski ali ju je neophodno prethodno isprogramirati.
Pogledajte Korisni¢ka podeSavanja.

Dvostruke / trostruke povrsine

Kako biste UKLJUCILI dvostruki prsten za proSirenje, povezana
glavna povrsina mora ve¢ biti UKLJUCENA, a ukazani nivo napajanja
mora biti ve¢iod 0.

8.1- Dvostruka povrsina UKL JUCENA

Prvi kratak pritisak na dugme za prosirenje UKLJUCUJE prsten za
prosirenje. LED lampica iznad dugmeta za prosirenje se UKLJUCUJE
ako je prsten za pro$irenje UKLJUCEN.

Drugi kratak pritisak na dugme za prosirenje ISKLJUCUJE prsten za
proSirenje. Kratak zvuk prati svaki pritisak na dugme za prosirenje.

8.2- Trostruka povr$ina UKLJUCENA

Prvi kratak pritisak na dugme za prosirenje UKLJUCUJE prvi prsten
za proSirenje. Jedna LED lampica iznad dugmeta za proSirenje se
UKLJUCI ako je prvi prsten za prosirenje UKLJUCEN (leva LED
lampica u sluc¢aju trostruke povrsine, srednja i jedina LED lampica u
slu€aju dvostruke povrsine). 3

Drugi kratak pritisak na dugme za proSirenje UKLJUCUJE drugi
prsten za proSirenje. Dve LED lampice iznad dugmeta za proSirenje
se UKLJUCUJU ako su prvi i drugi prsten za prosirenje UKLJUCENI.

Tredi kratak pritisak na dugme za prosirenje ISKLJUCUJE prvi i drugi
prsten za proéirenje.
Kratak zvuk prati svaki pritisak na dugme za prosirenje.

Funkcija povezivanja povrsSina

Povezivanje povrsina se moze aktivirati samo kada su oba grejaca
isklju¢ena. Kada je jedan greja¢ za povezivanje povrSina odabran,
pritisnite dugme za povezivanje povrSina da aktivirate funkciju
povezivanja povrsina.

Cuje se zvuk i LED lampica povrsine se ukljuéuje ako je povrsina
aktivirana.

Oba grejaca za povezivanje povrsina bi¢e odabrana istovremeno.
Kada su grejaci odabrani, mozete podesiti nivo napajanja pritiskom
nadugmad ,+“i,-".

Oba ekrana grejaca za povezivanje povrsina pokazivace isti nivo
napajanja. Funkcija se obustavlja:

- ako se pritisne dugme za povezivanje povrsina u podeSavanjima

- ako korisnik odabere nivo napajanja ,,0“

Obezbedenje od izlivanja

Nesto (predmet ili teCnost) pritiska bilo koje dugme duze od 5
sekundi. 2 kratka zvuka + 1 dug zvuk svakih 30 sekundi dok je dugme
pritisnuto. Plo¢a za kuvanje ¢e se iskljuciti. Ovaj simbol ¢e
nastaviti da trep¢e dok je dugme pritisnuto necim.

Tajmer
Funkcija tajmera moze se ukljuciti posebnim dugmetom il
pritiskanjem dugmadi ,+“i ,-“ istovremeno.

U oba slucaja, greja¢ mora biti odabran a njegov nivo napajanja mora
biti ve¢iod 0.

Odaberite povrsinu za koju Zelite da podesite tajmer. Nivo napajanja
povrSine je veci od 0. = |Staticno je prikazano na povrSini koju
kontroli$e tajmer. Brojevi,,0 0“ su rezervisani za tajmer.

1) Tajmer se moze odabrati pomo¢u dugmadi ,.+“ i ,-“. Nema zvuka
pri promeni vremena.

2) Tajmer se otkazuje (prikazuje 00) istovremenim pritiskom na
dugmad.

3) Ukoliko se dugmad tajmera ,+“i ,-“drze pritisnuta tokom vremena
koje treba odrediti, postoji brzo podeSavanje.

4) Vreme tajmera moze se podesavati dugmetom ,-“ od ,,00“ do ,99%,
adugmetom ,+“od,99“do ,00“.

5) Maksimalno vreme je 99 minuta.

6) Kada vreme prode i ugradna ploca se oglasi zvukom, pritisnite
bilo koje dugme i alarm i odbrojavanje ¢e se zaustaviti.

7) Vreme tajmera se moze podesiti dok tajmer ve¢ odbrojava.

8) Napajanje povrsine za koju je podesen tajmer moze se izmeniti
bez naruSavanja programa tajmera.

9) Poslednji minut bi¢e prikazan u sekundama (za odredene
varijante, ovo je vidljivo samo kada udemo u programiranje tajmera
tokom poslednjeg minuta odbrojavanja)

10) Pritiskanjem dugmeta tajmera bez odabrane povrsine, kada ni
zajednu povrsinu nije podeSen tajmer, ne deSava se nista.

11) Pritiskanjem dugmeta tajmera bez odabrane povrsSine kao i
kada je tajmer podeSen za viSe povrsina, vreme prikazanou

Pokazatelj preostale toplote
(u sluéaju grejaca koji odasilju toplotu -> izracunato)

Isti pokazatelji mogu se koristiti za pokazivanje ,preostale toplote“. Za
ovu svrhu mora se definisati raspored: Preostalo vreme toplote=f
(nivo napajanja, vreme rada).

Dok je temperatura na staklenoj povrsini plo¢e za kuvanje iznad 65°C
(teoretska vrednost), ovo stanje ¢e biti prikazano na povezanom
ekranu simbolom ,H*.

Za generisanje temperature iznad 65°C greja¢ mora biti u upotrebi
neko vreme, a to vreme zavisi od nivoa napajanja. Kada ovo vreme
prode, upozorenje o preostaloj toploti prikaza¢e se kada se grejac
iskljuci.

ARSI



Automatsko obezbedenje iskljuc¢eno

Ukoliko se nivo napajanja ne promeni tokom unapred predvidenog
vremena, odgovarajuci grejac se automatski iskljucuje.

Maksimalno vreme tokom kog greja¢ moze biti ukljucen zavisi od
odabranog nivoa kuvanja.

Nivo Maksimalno vreme
napajanja rada (u satima)
1 10

V| O | | NG| A |WN
NINIDNININ W &G

NAPOMENA: iako je oCekivano da prilikom rada na najviSem nivou
napona dode do pregrevanja, sistem kontrole ugradne ploCe ce
automatski prilagoditi nivo napajanja kako bi zastitio ugradnu plo¢u od
pregrevanja.

6. CISCENJE | ODRZAVANJE

Pre nego Sto izvrSite bilo kakve procese odrzavanja na ugradnoj ploci,
sacekajte da se ohladi.

. Treba koristiti samo ona sredstva (kremasta sredstva i Spatule) koja
su posebno dizajnirana za staklokeramicke povrsine. Ona se mogu
nabaviti u prodavnicama opreme za domacinstvo.

. Izbegavajte prosipanje, jer ¢e sve Sto se prospe na povrsinu ugradne
ploce brzo izgoretiiotezati Ciscenje.

. Preporucuje se da sve Sto se moze istopiti, poput plasticnih
predmeta, Secera ili proizvoda na bazi Secera, drZite podalje od
ugradne ploce.

ODRZAVANJE:

- Sipajte nekoliko kapi specijalnog sredstva za ¢iS¢enje na povrsinu
ugradne ploce.

- Oribajte tvrdokorne mrlje mekom krpom ili vlaznim kuhinjskim
ubrusom.

- Obrisite mekom krpom ili suvim kuhinjskim ubrusom dok povrsina
ne bude Cista.

Ukoliko jos uvek ima tvrdokornih mrlja:

- sipajte joS nekoliko kapi specijalnog sredstva za cCiS¢enje na
povrsinu.

- Ostruzite Spatulom drzeéi je pod uglom od 30° u odnosu na
ugradnu plo¢u dok mrlja ne nestane.

- Obrisite mekom krpom ili suvim kuhinjskim ubrusom dok povrsina
ne bude Cista.

- Po potrebi ponovite tu radnju.

NEKOLIKO TRIKOVA:

Redovno cCiscenje stvara zastitni sloj koji spreCava ogrebotine i
habanje. Proverite da li je povrsina Cista pre nego $to ponovo budete
koristili ugradnu plo¢u. Kako biste otklonili mrlje od vode, iskoristite
nekoliko kapi belog siréeta ili soka od limuna. Zatim prebriSite
upijaju¢im papirom sa nekoliko kapi specijalnog sredstva za €iS¢enje.
Staklokeramicka povr$ina izdrzac¢e grebanje posuda sa ravnim dnom,
ali je ipak uvek bolje podignuti ga nego ga vuci sa jedne povrSine na
drugu.

Napomena:

! 30° Maxi
VAL

Nemojte koristiti sunder koji je previse natopljen.

Nikada nemojte koristiti noZ ili Srafciger.

Spatula sa ostricom nece ostetiti povrsinu ukoliko je drzite pod
uglom od 30°.

Uvek drzite Spatulu sa oStricom van domasaja dece.

Nikada nemojte koristiti abrazivna sredstva ili praSkove za
ciSc¢enje.

Metalni okvir: kako biste bezbedno odistili metalni okvir, operite ga
sapunom ivodom, isperite, a zatim osusite mekom krpom.

Bilo kakva promena boje staklokerami¢ke povrsine ne
uti¢e na njeno funkcionisanje ili stabilnost povrsine. Takva
promena u boji uglavnom je rezultat ostataka zagorele
hrane ili upotrebe posuda od materijala kao Sto su
alumunijumili bakar; ovakve mrlje je tesko ukloniti.

7. RESAVANJE PROBLEMA

Povrsine za kuvanje ne omogucavaju lagano vrenje ili
omogucavaju samo blago prZenje
Koristite samo tiganje sa ravnim dnom. Ukoliko se vidi svetlo
izmedu tiganja i ugradne ploCe, povrsina ne odaje toplotu pravilno.
Dno tiganja trebalo bi da u potpunosti pokriva odabranu povrsinu.

Kuvanje je previse sporo
Koriste se lonci koji nisu pogodni. Koristite samo posude sa ravnim
idebelim dnom pre¢nika bar istog kao povrSina za kuvanje.

Sitne ogrebotine i habanje se javljaju na staklenoj povrsini
ugradne ploce
Metod cCiS¢enja je nepravilan ili se koriste lonci sa grubim dnom;
Cestice poput zrna peska ili soli zapadaju izmedu ugradne ploce i
dna tiganja. Pogledajte odeljak ,CISCENJE*; proverite da li je dno
tiganja Cisto pre upotrebe i koristite samo tiganje sa glatkim dnom.
Ogrebotine se mogu smanijiti ako se ¢is¢enje vrsina pravilan nagin.

Mrlje od metala
Nemojte vuci aluminijumske tiganje po ugradnoj plo¢i. Pogledajte
preporuke za CiS¢enje.
Koristite ispravne materijale, ali mrlje ostaju. Koristite oStricu i
pratite uputstva iz odelika ,CISCENJE".

Tamne mrlje
Koristite o$tricu i pratite uputstva iz odeljka ,CISCENJE*.

Svetle povrsine na ugradnoj ploci
Mrlje od aluminijumskih ili bakarnih tiganja, kao i od minerala, vode
ili hrane; uklanjaju se kremastim sredstvima za €iS¢enje.

Karamelizovani Secer ili istopljena plastika na ugradnoj ploci.
Pogledajte odeljak ,CISCENJE".

Ugradna ploca ne radi ili odredene povrsine ne rade.
Santovi nisu postavljeni pravilno na prikljunu tablu.
Proverite da li je veza uspostavljena i da li je kontrolna tabla
zakljuc¢ana. Otklju¢ajte ugradnu plocu.

Ugradna ploc¢a se ne iskljucuje.
Kontrolna tabla je zaklju¢ana. Otklju¢ajte ugradnu plocu.

Ucestalost radnje ukljuci/iskljuci za sve povrsine za kuvanje
Ciklusi ukljuc¢ivanja/isklju€ivanja variraju u zavisnosti od
neophodnog nivoa zagrevanja:

- niski nivo: kratko vreme rada,

- visoki nivo: dugo vreme rada.

Plo¢aza kuvanje ne radi.
Proverite stanje osigurata / automatskih prekidata na va$oj
lokaciji. Proverite dali je nestalo struje.

Plo¢aza kuvanje se iskljucila.
Glavni prekidaé (dugme ON/OFF (UKLJUCI/ISKLJUCI)) je
slu¢ajno pritisnut ili se neki predmet nalazi na bilo kom dugmetu.
Ponovo ukljucite povrSinu i sklonite sve predmete sa dugmadi.
Ponovo unesite podesavanja.

F ibrojevi na ekranu

Ukoliko se na ekranu pojavi slovo F i brojevi, vas uredaj je otkrio kvar.
Sledeca tabela navodi postupke koje mozete preduzeti da reSite
problem.

8. NAKNADNO ODRZAVANJE

Pre nego Sto pozovete servisnog inzenjera, proverite sledece:
— da je utika€ pravilno priklju¢en i povezan sa osigurac¢ima;

Ukoliko ne mozete da otkrijete kvar, iskljucite uredaj — nemojte ga
dirati — pozovite Ovla$c¢eni servis za naknadno odrzavanje. Uredaj
se isporuc€uje sa garantnim listom koji osigurava da ce biti besplatno
popravljen u servisnom centru.
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Ekran grejaca

Kvar

Radnja

Ukoliko dode do greske, iskljucite plo€u za kuvanje iz struje i ponovo je ukljucite. Ukoliko se greSka odrzi,

FO Greska softvera upravljanja na dodir. pozovite Ovlaséeni servis za naknadno odrzavanje. Ukoliko se greska pojavi odjednom u okviru normalne
radni ite Ovlasceni : 3 )
Fc Povrgina upravljanja na dodir se = Sacekajte dok se temperatura ne spusti. Plota za kuvanje ¢e se automatski ponovo pokrenuti kada
pregrejalaiiskljucila sve grejace. temperatura dostigne normalnu vrednost.
Et Senzor za temperaturu sa  Sacekajte dok se temperatura ne spusti. Ukoliko poruka ostane kada temperatura dostigne nivo temperature
upravljanjem na dodir mozZe se ostetiti.  okruzenja, pozovite Ovlas¢eni servis za naknadno odrzavanje.
EE Senzor za temperaturu sa Sacekajte dok se temperatura ne spusti. Ukoliko poruka ostane kada temperatura dostigne nivo temperature
upravljanjem na dodir moze se oS$tetiti. okruzenja, pozovite Ovla$éeni servis za naknadno odrzavanje.
B Proverite da li je plo¢a za kuvanje pravilno ugradena. Proverite da |li dugmad pravilno dodiruje staklenu
Fb Preterana osetljivost nekog dugmeta. povrsinu.
FU/FJ Greska bezbednosti dugmadi Ova greSka je automatska provera dugmadi. Nestaje kada se automatska provera vrati na bezbednu
9 vrednost. Ukoliko se gre$ka odrzi, pozovite Ovlasc¢eni servis za naknadno odrzavanije.
« . ) Ova greska je automatska provera softvera. Nestaje kada se automatska provera vrati na bezbednu
FA Greska bezbednosti dugmadi vrednost. Ukoliko se gre$ka odrzi, pozovite Ovla$c¢eni servis za naknadno odrzavanje.
FC/Fd Greska bezbednosti dugmadi Ova greska je automatska provera softvera. Nestaje kada se automatska provera vrati na bezbednu
9 vrednost. Ukoliko se greska odrzi, pozovite Ovlasc¢eni servis za naknadno odrzavanije.
Fr Greska bezbednostireleja Bilo koji relejni drajver moze zadesiti bilo koji problem. Iskljucite plo¢u za kuvanje iz struje, sacekajte minut i

ponovo je ukljucite. Ukoliko se greska odrzi, pozovite Ovlaséeni servis za naknadno odrzavanje.




IHCTPYKUIA 3 TEXHIKU BE3IMEKU

Mwn pekomeHayemo BamM 30epertum iHCTpyKuii 3i
BCTAHOBMEHHA Ta ekcnnyarauii 4na noganbLloro
BUKOPUCTaHHA, a TakoX nepeq BCTAHOBIIEHHAM
BapUbHOT NOBEPXHI, 3anucaTu ii cepinHMmn HoMep
Ha BMNagoK, AKWO BaM 3Hagobuteca gonomora y
BUrNAAi NicnanpogaXKHoro obcnyroByBaHHS.
YBATA: npunag ta MOro OOCTYMHI YacTUHMU
MOXYTb HarpiBatuca nig 4vac pobotu. byabte
obepexHi, W06 YHUKHYTWU JOTWUKY [0
HarpiBanbHMUX enemMeHTiB. [iTn BikoM A0 8 pokiB
MOXYTb 3HaxoguTuca 6ina npunagy nvwe 3a
YMOBW NOCTINHOIO Harnsaay.

YBAIA: BUMKOPUCTOBYNTE nuwe peLliTkn Ansg
BapurbHUX MOBEPXOHb Big BUPOBHMKa abo X Ti,
SKi pekomeHAoBaHi BUPOBHMKOM B IHCTPYKLIi, a
TakOX peLiTKknN, WO BXOAATb A0 KOMMJIEKTY
nocTtayaHHsa npunagy. BukopucrtaHH4
HEBIOMOBIAHNX PELWITOK MOXe NpPU3BECTU A0
HeLlacHUX BMNaaKiB.

YBATA: rotyBaHHs 6e3 Harnsigy Ha BapUIlbHIN
NMOBEPXHIi i3 3aCTOCYBaHHAM XUPY YU Onii MOXe
OyTn Hebe3neyHnM Ta NPU3BECTU 4O BUHUKHEHHS
noxexi. HIKOJIN He Hamaramtecs 3aracutm
BOrOHb BOAO, MPOCTO BMMKHiITb Npunag Ta
HaKpUNTE NOSTyM'st KPULLKOKO YM NMPOTUNOXKEKHO
KOBOpPOIO.

YBATA: HeGe3neka noxexi: He 30epirante
XOOHUX NPeaMETIB Ha BapUITbHI MOBEPXHI.
YBATIA: SKLLL0 NOBEPXHA TPiCHYNa, He TopKanTecs
CKfla Ta BUMKHITb npunajg, wob YHUKHYTK
YpaKeHHs1 eNleKTPUYHUM CTPYMOM.

[daHnii npucTpin MoxXe BUKOPUCTOBYBaTUCH
AiTbMK BikOM Big 8 pokiB Ta ocobamu 3
obmMexeHnMun isMyHMMN, ceHcopHummn abo
PO3yMOBMMMU 30iOHOCTSAIMK, a TakoXX ocobamu 6e3
HeobXigHOro OO0CBiAYy Ta 3HaHb, SAKLWO BOHU
nepebyBatTb Nig Harnagom abo oTpumanu
IHCTPYKUIT wono 6e3ne4yHoro BUMKOPUCTAHHSA
MPUCTPOIO i PO3yMilOTb MOXIMBY Hebesneky. He
3anunwanTte fiten 6e3 Harnagy, a Takox
nepekoHanTecd, WO BOHW He rparwTbCAa 3
npunagom. [itaMm 3ab6OpOHAETHCA BUKOHYBaTU
ouunLleHHs Ta obcnyroByBaHHA nNpuUCTpoto 6e3
Harnagy 4OPOCuX.

3ACTEPEXEHHA: He 3anunwanTte npouec
npurotyBaHHs 6e3 Harnagy. KopoTkoTpusanui
npouec npurotTyBaHHs MOBUHEH MNPOXO4UTU Mg
NOCTINHUM HarnsaoMm.

HacTinHO pekoMeHOYeTbCA TpumaTtu Aiten
OCTOPOHb BIA BapUibHUX NOBEPXOHb, MNif Yac iX
ekcnnyaTauii abo Konn BOHM BUMKHEHI, [0 TUX Nip
MOKW iIHAMKATOP 3aNMLLKOBOrO Tensna BKNHYEHUN,
W06 YHUKHYTW PU3MKY CEPMO3HMX OMIKIB.

Llen npucTpint He NprU3HaYeHn ANsi BAKOPUCTaHHS
i3 30BHIWHIM TanmMepomMm 4nM 3 BigQifbHOK
CUCTEMOHO ANCTAHLIMHOIO KEpYBaHHS.

YHuKanTe NpsiMoro nornsigy Ha ranoreHHi namnu
BapUIbHOT NOBEPXHI.

MigknoyiTe BUIIKY 0O 3a3eMrieHoro kabento
XWUBMNEHHS, KU BUTPUMYE Hanpyry, CTpym Ta
HaBaHTa)XXeHHs, BKasaHi Ha spnuky. PoseTka
NMoBMHHa OyTW HaNeXHOo 3a3eMIIEHOD, a TaKOX
NpPUOAaTHO AN151 HAaBaHTaXEHHS, 3a3Ha4YeHoro Ha
apnuky. [NpoBig 3a3eMneHHA No3HayYeHo XOBTO-
3eneHMm KonbopoM. Lls npouenypa noBMHHA
nposBoauTucsa BignoBigHMM KBanidikoBaHUM
npauiBHMKOM. Y pasi HecymiCHOCTI pO3eTkM Ta
BUSIKW Npunagy, nornpociTe enekTpuka 3amiHUTn

PO3€eTKY Ha iHLY, sika BignoBigaTume HeobxigHOMY
TMny. Bunka Ta poseTka NOBMHHI Bignosigatu
Ait04YMM HoOpMaM BCTAHOBIIEHHS B KpaiHi.
MigknoyYeHHa 00 AXepena XUBMNEHHA TaKoX
MOXe 3[iACHIBaTUCA WMNAXOM PO3MilLEeHHS
BCEMNOMNSAPHOro BMMMUKA4a MiX npunagom Ta
[PKEPENOM KMBIIEHHS, AKUN MOXe BUTPUMYBaTU
MakcuMarnbHe NigknoYeHe HaBaHTaXeHHS | K1
BiANOBigAa€ YUHHOMY 3aKOHOABCTBY.
YXoBTOo-3eneHui kabenb 3a3eMneHHst He NOBMHEH
nepepmBatucsa Bumumkadyem. PoseTka umu
BCEMOMSPHMUIA BUMMKaAY, WO BUKOPUCTOBYHOTLCSH
Ona NigKNoYeHHsA, NOBWUHHI 3anuuwaTtucs
nerkogoCTynHUMU NicNs BCTAHOBMEHHS Npunagy.
BigkntoyeHHA MOXe 34IMCHI0OBATUCS 3a paxyHOK
AOCTYNHOCTI BUNKN ab0 BKMKWYEHHAM
nepemMukaya y ikcoBaHy MpPOBOAKY Bi4MOBigHO
00 NpaBuIT MOHTaxy.

3 MeTo YHUKHEeHHA Hebes3neku, 3amMiHa
MOLWKOOXKEHOTO LWHYpa XWBMEHHA MOBUHHA
3gincHoBaTUCA BUPOBHUKOM, draxiBuem
CepBICHOro LEeHTpy abo iHWOo KkBanichikoBaHO
ocoboto. [loBxMHa NpoBOAY 3a3eMISIeHHsST (KOBTO-
3€ef1eHoro) Mae I'IeHeBVILLl,yBaTM 10 MM 3i CTOPOHM
KNnemHoT Konoaku. [lepepis BHYTPILLHIX NPOBIAHWKIB
NOBMHEH BIONOBIgATU HaNpy3i, WO MNOrIMHAETLCS
noBepxHer (BKasaHO Ha FIpJ'IVI\K}g. Tun kabento
XMBReHHs noBuHeH 6yt HO5V2V2-F.

He knapgite metanesi npegMeTV Ha BapuibHY
NMOBEPXHIO, HaMNpWKNaza, HOXi, BUAENKK, STOXKN abo
KpuLLKK. BOHM MOXYTb HarpiBaTucs.

He cnig posirpisati Ha BapunbHii NOBEPXHI XYy B
anioMiHieBin onb3i Yn B NIaCTUKOBUX
KOHTEeNHepax.

LLlo6 3ano6irTn HakonuyeHHto 6pyay i xupy, nicns
KOXXHOIMO BUKOPUCTAHHA BapwWrbHOI NOBEPXHi T
cnig ounysaTtn. AKLWO UbOoro He pobutu, To, nig,
Yyac MNOBTOPHOro0 BUKOPUCTAHHA BapUJibHOI
NOBEPXHi, YCi 3anuLlKKW HarpiBatumMyTbCcHa Ta
BUAINATUMYTb OMM | HENPUEMHI 3anaxu, He
KaXKyun BXXe NPO pU3NK BUHUKHEHHS MOXEXI.
Hikonn He BMKOPUCTOBYMTE MNAPOOYUCHUK abo
OYMCHUK BUCOKOIO TUCKY 151 OUMLLEHHSA Npuniaay.
He TopkanTeca 30H HarpiBaHHs nig 4ac poboTu
BapWUNbHOI MOBEPXHI Ta AedAkun 4vac nicng i
BMKOPUCTaHHS.

Hikonu He roTynte 6e3nocepeaHbO Ha BapunbHin
NMOBEPXHI 3i CKITOKEPaMIKMU.

3aBXau BUKOPUCTOBYMTE BiANOBIAHWIA NOCY/A.
3aBxan cTaBTe KacTpynto Nno LEeHTPi KOHOopKu,
Ha AKi BU roTyete. Y XOAHOMY pa3i He KnafiTb
HIYOro Ha NaHerb KepyBaHHS.

He BMKkOpnCTOBYINTE BapubHY NOBEPXHIO B AKOCTI
po60o40i 30HN.

He BMKOpUCTOBYMTE MOBEPXHIO B AKOCTI OOLLKU
ANs Hapi3aHHS.

He 36epirante Baxkumx npeameTiB HaA
BapunbHoO noBepxHet. [lpu nagiHHI Ha
BapurbHY NOBEPXHIO, BOHN MOXYTb NPU3BECTU A0
MOLUKOPKEHHS.

He BukopucToByinTEe BapurbHy MOBEPXHIO AnA
36epiraHHA Oyab-AKMX NnpegMeTiB.

YHUKanTe KOB3aHHA nocyay no BapuibHIN
NOBEPXHI.

[Ana ekcnnyaTauii npunagy 3 HOMiIHaNbHUMU
yactoTamMm He NoTpibGHI gopmaTkoBi Aii/
HanawTyBaHHS.
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PosnisHaBanbHa Tabnuuka (posTtalloBaHa nig, HYXKHIM NOKPUTTSM
BapwbHOT NOBEPXHI)

Mod - FE GD21RB. Mhmi-gg:zﬁ\l~ Kou nPouyKLl” T
s -0
P Maxi (Oven) - 2350 W
/ Code produit : .......
€ EEEEAEEET  |Numéro de série - .
os: E G021 A8 ‘ ‘
: Code: 39354774
20- 20V~ - 0306 0511 ‘-mmsn ‘-mmsn

1. 3AXUCT HABKOJIULWUIHBOIO CEPEAOBULLA

[OaHun npunag mMae MapKyBaHHSA BiAMOBIAHO [0
Oupektnen €C 2012/19/EU wopo Biaxopnie
€eneKTPMYHOro Ta eneKkTPOHHOro obnagHaHHA
(BEEO).
BEEO wmicTaTb K 3abpygHIodi peqyoBUHU (SKi
MOXYTb BUKNWKATW HeraTWBHIi Hacnigku ons
HaBKOMMLWHbLOIO cepefoBuLia), Tak i OCHOBHI
_ KOMMNOHEHTUN (AKi MOXYyTb 6yTW NOBTOPHO
BMKOpUMCTaHi). Baxxnueo niggatn BEEO neBHMM npouenypam, wob
YCYHYTU Ta yTunidyBaTu HamneXHUM YMHOM yci 3abpygHiotoui
PEYOBUHM, @ TaKOX AicTaTi Ta nepepobuTtu BCi maTtepianu.
®i3nyHi 0cobun MOXYTb BifirpaBaTv BaXnMBY porb y 3abe3neyeHHi
Toro, wob6 BEEO He ctanu npobnemor Ans HaBKOMULLHBbOMO
cepepoBulla; HeobxigHO AOTPUMYBATMCS NEBHUX OCHOBHUX
npasun:
* BEEO He cnig nomiwaTn pazom 3 nobyToBrMM BigXoAaMMm.
* BEEO noBuHHi 6yTW nepenaHi y BignoBigHi nyHKTW 360py nig
ynpaeniHHAM MicbKoi Bnagn abo 3apeecTpoBaHUX KOMMaHin. Y
baraTbox kpaiHax, ansa senukmx BEEO, moxnumeuii 36ip Bogoma.
Y BaraTbox KpaiHax, Konu BU KynyeTe HOBWI Npunag, CTapui
MOXe OyTW MOBEPHEHUI y TOYKY po3apibHOI Toprieni, Ska
noBMHHA 6e3KoLITOBHO 3abpaTtu oro 3a NPUHLMMOM OAMH A0
0[HOrO0, 32 YMOBW SIKLLO Lie aHarnoriyHe obnagHaHHs, sike Mae Ti X
YHKLT, LLO N HOBWUI Npunag.

2. BCTAHOBJIEHHA

BctaHoBneHHs nobyToBoro npunagy moxe OyTu cknagHow
npoueaypor i, Npu HenpaBUIbHOMY BWKOHAHHI, MOXe CYTTEBO
BMIVMHYTU Ha Ge3neky nogen Ym manHa. 3 Uiel npuymMHK 1oro cnig
BMKOHYBaTW 3a [ONOMOrol kBaniikoBaHoro dgaxisua ta 3
AOTPUMAHHSIM TEXHIYHWUX HOPM.

Y pasi HegoTpMMaHHs pekomeHAaui i 34iNCHEHHA BCTaHOBIEHHS
HekBanigikoBaHow 0coboto, BUPOOHMK 3HiIMae 3 cebe Oyab-AKy
BiJMNOBIAaNbHICTb 3@ TEXHIYHY HECMPABHICTb NpUMagy, He3anexHo Big
TOrO, YM U HECMPABHICTb NpU3BEra A0 NOLUKOAXKEHHS TOBapiB, MaiHa
abo X HaHecna TpaBMM i3NYHUM 0cobam Ym TBapMHaM.

Micna BuaaneHHs ynakoBKM MepeKkoHawWTecCb, WO npunag He
MOLLUKOMPKEHO, B iHLLOMY pasi 3BEPHITLCS 40 TOYKM po3apiOHOT TopriBni
abo cepBiCHOrO LEHTPY BUPOOHUKA.

MepekoHariTecs, WO Mebni, B AKMX NpUCTpi Byae BCTAHOBMEHO, a
TakoX yci iHWi mebni nobnuay € BUroToBneHi 3 MaTtepianis, CTiNKMX 0O
BMCOKMX TemnepaTyp (MiHimym 100°C).

Kpim TOro, BCi AekopaTuBHi MOKPUTTS MOBWHHI OyTW 3akpinneHi
TEPMOCTINKNM KINEEM.

Mpunag mMoxHa BCTaHOBWUTK Y BOyAOBaHMX MebnsiX y cTaH4apTHOMY
(avB. mantoHoK 1) yn BOygoBaHOMY (OMB. ManOHOK 2) pEXUMI.

ToBLUMHA CTifNbHWLi NOBUHHA CTAHOBUTU BiA 25 10 45 MM.

lMpumimeka: Po3mipu 8HympiwHb020 nepumempa OOHaKosi npu
cmaHdapmHil ycmaHo8y,.

3anuwte npuHanMHi 55 MM MiX BapuibHOK NOBEPXHEIO Ta 3a4HLOIO
CTiHO0, @ TaKOX LLoHarMeHLLe 150 MM MiXk BapuibHOO NOBEPXHEID Ta
BEpPTMKaNbHUM enemMeHToM MebniB abo Oi4HOK CTiHOW. AKWO Hag
BapuUbHOO MOBEPXHED BCTAHOBIEHI iHLUI enemMeHTn Mebnis, BiacTaHb
10 HUX MOBMHHA CTAHOBUTM LWoHameHLe 700 mm.

Mig 4Yac BCTAHOBMEHHA BUTSXKKM HaZ BapUibHOK MOBEPXHE
CKOpUCTanTecsi pekoMeHAaLisiM1 3i BCTAHOBMEHHSI BUTSXKKK, ane B
Oyab-skOMY pasi BigCTaHb MiX BapUIIbHOK NMOBEPXHEID Ta BUTSKKOI
NOBWHHA CTAHOBUTY LoHanmeHwe 700 MM. (aVB. MantoHoOK 3)

AKLLO HVXKHA YaCTUHa BapuIibHOT NOBEPXHI MEXYE i3 30HOI0, Kka 4acTo
BMKOPUCTOBYETHCHA Ta OYMLLYETHCH, TOAI MOTPIGHO BCTAaHOBUTU
npoknagky Ha 20 MM HWXYe HUXHBOT YaCTUHW BapUITbHOI NMOBEPXHI.
(amB. mantoHok 4)

[Mpn BCTaAHOBMEHHI OYXOBKM Mg BapubHOK MOBEPXHE He cnif
BCTaAHOBNIOBATW MPOKMaAKy, a MiHiManbHa BiACTaHb MiX HVWXHBOK
YaCTUHOK BapWIbHOI MOBEPXHiI Ta AYXOBKOK MOBWHHA CTaHOBUTU
woHameHwe 10 mMm. He BcTaHOBNIOWTE HarpiTy AyXOBKYy Mig
BapWIbHOK MOBEPXHEI Ta BUKOHYATE BCTAHOBIEHHSA [OYXOBKW
BiAMOBIQHO [0 BUMOT LLOAO i BCTAHOBMEHHS. (AVB. MantoHOK 5)

BoaoHenpoHWKHe yLLiNbHEHHSA NOCTa4YaeTbCA Pa3oM i3 BapuIibHOK
noBepxHeto. 3adikcynTe YLUINbHEHHS LOBKOMA HWXHBOT 4acTUHU
BapWbHOT NMOBEPXHi, SIK OMUCaHO, i NepekoHanTecs, WO BOHO
npaBuUIibHO BCTAaHOBMEHE, OO YHUKHYTW BUTOKY B OMOPHI eNeMeHTH
MebniB. (AMB. MantoHoK 6)

3BuMYaNHe 3aKpinneHHs:

- BunmiTb dhikcytrodi 3aTmckadi i3 CyMKM 3 akcecyapamm Ta 3aKpyTiTb iX
y TAaKOMY MOMNOXEHHI, SIK Lie 306paxkeHo BHM3Y. (He 3aTaryiTe rBuHTy,
wob He 3abrokyBaTy 3aTuckadi, BOHW MOBWUHHI BiflbHO pyxaTtucs.)
(AMB. ManoHOK 7)

- BcTaHoBITL BapunbHy MOBEPXHIO B LEHTPANbHOMY MOMOXEHHI
BMPi3aHOro OTBOPY.
[oBepHiTb 3aTncKadi Ta 3aTArHiTb IX NOBHICTIO (AMB. MantoHOK 8)

LLIBuake 3akpinneHHsA: (3anexHo Big mogeni)
BuimMiTe 4OTUPU NPYXMHKM i3 CYyMKM 3 akcecyapamu Ta 3akpiniTb iX
3HU3Y, K 300paXKeHO Ha PUCYHKY. (OVB. ManoHOK 9)

BupiBHaMTe Ta BCTaBTe BapuiibHY NOBEPXHIO.
HaTucHiTb Ha GOKM BapunbHOI NMOBEPXHi, MOKM BOHa He byae
3akpinneHa B3A0BX BCbOro nepmmeTpy.(Avs. MantoHok 10)

BBYOOBAHE BCTAHOBJIEHHA

[MepeBipMBLUX NPaBUSBHICTL PO3TaLlyBaHHS BapWibHOI MOBEPXHI,
3anoBHITb 3a30p MiX CTiNMbHULEI Ta BapuIibHOK MOBEPXHEID
CUMIKOHOBUM KIeeM. 3arnagbre CUmiKOHOBMI Liap LUKpebKkoM um
nanbuem, 3MOYEHUM MWMbLHOK BOAOK, MepLl HiX BiH 3acTurHe.
He BUKOpPMCTOBYITE BapwibHY MOBEPXHIO OO MOBHOMO BUCKMXaHHSA
CUMiKOHOBOTO LLapy. (AVB. MantoHoOK 11)

3. ENEKTPUYHE NIAKNIOYEHHA

O 0|0 H|0@E) @ OO
@ ®e 7o F|e 0]0®

PO3MILWEHHA 1-3  PO3MILEHHA 2-4 PO3SMILLEHHA 5 PO3MILLEHHA 6 PO3MILLEHHA 7

A B C D
PO3MILLEHHA 1-3 2300W 1800W 1200W | 1200W
PO3MILLEHHA 2-4 1800W 2500W 1200W -
PO3MILLEHHA 5 1800W 750+900+1050W | 1200W -
PO3MILLEHHA 6 1000+1200W 1800W 1200W |1200W
PO3MILLEHHA 7 1800W 1800W 1200W | 1800W
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BignosigHo oo mogeni

1. "+"

2, "

3. TANMEP

4. [logaTkoBa CBITNo4ioAHa namna BapusibHOT NOBEPXHi

5. |HoukaTop nporpamu NPUroTyBaHHs X Ha BapunbHi
NMOBEPXHi

6. Bwubip30HHK

7. Mict

"BcTaHOBNEHHA Npunagy NOBMHHO BignoBigaaTu cTtaHaapTam i
aupekTuBaMm." BMpoOHUK He Hece XOoAHOT BianoBiAanbLHOCTI 3a
oyab-AKi 30UTKKM, AKI MOXYyTb OyTM 3anopisiHi BHacnigok
HeBiANOBIAHOIro Y/ HEPO3CYANTMBOro BUKOPUCTAHHS.

YBAIA: BUpobHUK He Hece BignoBiganbHOCTI 3a Oyab-AKuiA iHUMOEHT
abo 1oro Hacnigku, fki MOXyTb BUHWKHYTW Mg, Yac BUKOPUCTAHHSA
He3a3eMeHOro Y1 HenpaBwUbHO 3a3eMIIEHOTO Npunagy.

Mepen npoBefeHHAM OyAb-SKMX enekTpudHux pobiT 3aBxaun
nepeBipANTe HanNpyry XWBIMEHHs, BKadaHy Ha NiYNNbHUKY
eneKkTpoeHeprii, perynioBaHHa BuMukada, 6esnepepBHicTb
3a3eMIeHHs i BiAnoBiaHICTb 3anobixkHMKa.

EnekTpnyHe nigknioYeHHs nig 4ac BCTaHOBMNEHHHA MOBUHHO
30iMCHIOBATMCS BIAMNOBIAHO A0 HOMIHAMNBLHOI MOTY>XHOCTI Npunaay; ue
cnig 3pobuTn Yepes 6araTonontCHUA BUMMKAY.

Akwo npunag Mae pos3eTky, BiH NOBUHEH OyT BCTAHOBMNEHUIA TaknM
YnHOM, W06 po3eTka byna AocTynHa.

YKoBTun/aeneHnin nposig kabento >XWBMEHHA NOBUHEH OyTu
3a3eMIeHNUI SiK ANS AXXepena XUBMNEeHHS, Tak i ANs KNEMHUX KONOAOoK
npunagay.

Y pasi BUHWUKHEHHS OyOb-SKuX 3anuWTaHb, MoB'A3aHMX i3 kabenem
XVBMEHHHA, 3BepTanTecd OO cCepBiCHOro ueHTpy abo o
KBanidikoBaHoro gaxisLs.

AKLLO BapunbHa NOBEPXHS OCHaLLeHa Kabenem Xu1BMeHHs, Togi BOHa
NOBWHHa By Ty NigKMoYeHa TiNbKM A0 AXepena XUBNEHHS 3 Hanpyroo
220-240 B mixx dpasoto i Hynem.

BapunbHy NOBEPXHIO MOXHA MiAKIIOYUTY JO:
Tpu cbasn 220-240 V3
Tpu cpasm 380-415 V2N

LLlo© neperitn 4O HOBOrO MiAKMIOYEHHS, BUKOHAWTE HaBEAEHI HbKYe
iHCTPYKUIT.

Mepen nigkn4eHHsIM, NepekoHamTecs, WO YCTaHOBKa 3axulleHa
BiQMNOBIAHUM 3anobiKHWKOM i OCHallleHa MpoBoAaMW AOCTATHLOrO
nepepisy, Wob HopManbHO NocTayYaTvi NpUnag XMBMEHHSM.
[NepeBepHiTb BapurbHy MOBEPXHHO, CKISHOK CTOPOHOK [AOHWU3Y,
3aXUCTUBLUM Nepes TUM CKI10.

BigakpunTe KPpULLKY B HAaCTYMHIN NOCNiAOBHOCTI:

- BiAKpYTiTb KabenbHui 3aTnck "1";

- 3HaWAiTb ABa BUCTYNW, PO3TalLLOBaHi Ha CTOPOHaX;

- MOMICTIiTb J1€30 MMOCKOT BUKPYTKM HABMPOTH KOXHOIO BUCTYNY
"2"i"3", Tomi HATUCHITB;

- 3HIMITb KpULLKY.

[nsa Toro, o6 3HATK Kabenb XXUBMEHHA:

- Bwupanite rBUHTK, SKi yTPUMYIOTb KIEMHY KONOAKY, LLIO MICTUTb
LUYHT 6apw i NPOBIAHUKN Kabernto XNBMEHHS;

- BuTArHiTh Kabenb XBMNEHHS.

Mpouenypwu, Heo6XigHI ANA HOBOro NiQKITHOYEHHS:

-  BubepiTb kabenb XMBNEeHHs BiANOBIQHO A0 pekoMeHaauin,
HaBefeHWX y Tabnuu.

- [lomicTiTb kabenb XNBNEHHS B 3aTUCK.

- 3auncTiTb KiHeLb KOXXHOTO NMPOBIAHUKA Kabento XNBMEHHS Ha
poBxuHy 10 mMm, Gepyynm OO yBarM HeoOXigHY OOBXWUHY
kabeno AN NigkoYeHHs 40 KNneMHOT KONoaKu.

- BignosigHo Oo iHCTPYKUIT 3i BCTAHOBIEHHS Ta 3a AOMNOMOrO
WYHT 6apiB, ki BU MNOBUHHI Oyny BUTArHYTK Nig Yac nepLuot
npouenypw, 3adikcynTe NPOBIAHMK, Ik NOKa3aHo Ha rpadiky.

- 3akpiniTb KPULLKY.

- BakpyTiTb kabenbHuiA 3aTUCK.

MpumiTka: nepekoHanWTecs, WO 3aTUCKHIi 'BUHTU KIEMHOI
KONoAKu fobpe 3aTArHyTI.

Mpouenypwu, Heo6XigHI ANA HOBOro NiJKITHYEHHS:

- BubepiTb kabenb XMBMNEHHSA BiANOBIOHO A0 pekoMeHaaLil,
HaBegeHuX y Tabnuu.

- [MowmicTiTb Kabenb XMUBMEHHSA B
3aTuUCK.

- 3a4uUcTiTb KiHEeLb KOXHOro
NPOoBIAHMKA Kabento XXMBMNEHHSA Ha
poxunHy 10 mm, 6epyyn o ysaru
HeoOXiaHy OOBXUHY kabento anga
NiAKMOYEHHS 0 KNEMHOT KOMNoaKu.

- BignosigHo oo iHCTpyKuii 3i
BCT@HOBJIEHHS Ta 3@ JOMOMOIO0
LWYHT GapiB, sKi BM NOBUHHI Oynun
BUTATHYTY Nig Yac nepLiof
npouenypw, 3adikcynte NpoBigHUK,
SIK NOKa3aHo Ha rpadiky.

- 3akpiniTb KpULLKY.

- 3akpyTiTb KabenbHUN 3aTUCK.

YBATA:

Y pasi HeobxigHOCTi 3amiHK Kabento XXMBMEHHs!, NiAKMoYITL NPoBIg
Y BiAMOBIAHOCTi 3 HACTYMHUMW KONbOPaMW/KoAaMU:

CUHIN Hyno (N)
KOPUYHEBUI dasa (L)
YKOBTO-3EJIEHUM | 3a3emneHHs (@)




MioknoYyeHHSA JO KNeM Ha KNeMHin Kkonogui

PO3MIWEHHA| PO3MILLEHHA
"-6" nn

OOHOPAXHE abo OBODPAIHE 220-240 V~
Kabenb 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TPUDASHE 220-240 V3~
Kabenb P 2
HOBV2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TPUDASHE 380-415 V2N~
Kabenb 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

L1/L2/L3 = Pa3a N = Hynb PE = 3a3zeMneHHs

4. MOPAZM LLOAO BUBOPY NOCYAY ANA
BUKOPUCTAHHS HA BAPUIbHIA MOBEPXHI

BukopucTaHHs BUCOKOSIKICHOTO KyXOHHOIO nocyady Mae BupiluanbHe
3HaYEHHsI A5 ONTUMarnbHOI poboTK BaLLOT BAPUIbHOT MOBEPXHi
%'—M { ™ N

+ 3aBXOu BMKOPUCTOBYUTE MOCYA BMCOKOI AKOCTi 3 iAeanbHO
pPiBHAM Ta TOBCTMM OHOM: BUKOPWCTaHHS Takoro Tuny nocyady
nonepeaxye npuropaHHa cTtpaB. TOBCTi meTaneBsi KacTpyni Ta
CKOBOPIAKV 3a6e3Mne4yoTb PiIBHOMIPHUI po3nogin Tenna.

* [epekoHanTecss B TOMy, WO AHO KacTpyni YM CKOBOPIAKMK €
CYXWUM: NPV 3anOBHEHHI KacTpyni pignHo abo nNpu BUKOPUCTAHHI
KacTpyni 3 XxornogurnbHuKa, nepeq BCTAHOBIMEHHSAM Ha BapuilbHY
NMOBEpPXHI0, MepekoHanTecd, Wo ii OCHoBa € MOBHICTIO cyxot. Lle
[0NOMOXe YHUKHYTU BUHUKHEHHS MM Ha BapWIbHIiA MOBEPXHI.

* BukopucToByiTe KacTpyni, AiaMeTp SIKWX € [OCTaTHbO
BEJIMKAM, W06 MOBHICTIO 3aKPUTU OAUH €NeMEHT BapUIbHOT
noBepXxHi: po3Mip KacTpyni NoBMHEH ByTU He MEHLUMI, HiX nnoLa
HarpiBaHHA. AKWO BOHAa TPOXW wWupwa, eHepria 6yge
BMKOPUCTOBYBATUCS 3 MakCMarnbHOK eEeKTUBHICTIO.

BUBIP NOCYNOY - HacrynHa iHdopMauis gonomoxe Bam obpartu
KYXOHHWUI nocyn, siknii 3abe3neunTb onTumarnbHy NpoayKTUBHICTb.
MocyAa 3 HepxkaBito4oi cTani: 0cob1ueo pekoMeHOyembCs.
Ocobnueo edpeKkTMBHMIA 3 NOABIMHUM AHOM. MoagiHe gHO NoegHye
B cobi nepeBaru Hep>xagitovoi cTani (30BHiLLHIN BUrMNAA,
[OBTOBIYHICTb Ta CTilKICTb) Ta antoMmiHito abo miai
(TennonpoBigHICTb, PiIBHOMIpHWUIA po3nogin Tenna).

Mocyn 3 antomiHilo: pekomeHOyembcsi gaxkuli nocyd. Xopolua
NPOBIAHICTb. ANIOMIHIEBI 3anuLIKM iHOAI 3'ABNAIOTBCA Y BUMNAGi
NoapAMNMH Ha BapUIbHI NOBEPXHI, ane iX MOXHa LUBUAKO YCYHYTH,
SKLLO HEeraHO OYUCTUTU NOBEPXHIO.

Yepes HMU3bKy TemnepaTypy MNiaBneHHs, He Crif BUKOPUCTOBYBATU
nocyn, i3 TOHKOro arntoMiHito.

YaBYyHHUN NOCYA: MOXHa 8uKopucmosysamu, aje He
pekomeHOyembcs. Husbka NpoaykTUBHICTL. Moxe npusBecTt Ao
BUHVKHEHHS NOAPSAMNWH Ha NOBEPXHI.

Mocyn 3 MigHMM AHOM / KepamiYHWWA NocyA: peKkoMeHOyembCs
saxkull mocyd. Xopolwa MNpOoAYKTUBHICTb, ane MOXMIWUBI MigHi

3anvLWKN MOXYTb NPU3BECTM A0 NOSABU NOAPANWH. Taki 3anuLukm
MOXHa YCYHYTW, AKLLO HEranHO O4YMCTUTK NoBepxHo. KpiM Liboro, He
cnig gonyckartu BUKMNaHHA Boawm 3 Takoro nocyay. MNeperpituii metan
MOXe MPUKNEITUCA A0 CKMsHOT BapuibHOT NMOBEPXHi. 3anuwku Bia
neperpiToi MigHOT KacTpyni 3anuwaTth NASMU Ha BapUIbHil MOBEPXHI.
Mocya 3 dapdopy/emani: Xopowa NPOAYKTUBHICTE TiNbKn 3
TOHKWM, ragKMm Ta NAI0CKUM LHOM.

Mocyn 3i cknokepaMikn: He pekomeHOyembcs. Husbka
NPOAYKTUBHICTb. Moxe NpM3BECTM OO0 BUHWUKHEHHS MOAPSNWMH Ha
NMOBEPXHi.

5. EKCMNYATAUIA NOBEPXHI

Ak BUOpaTu piBeHb ynpaBniHHA XUBMEHHSAM.

3a gonomoroto pyHKLUiT "YNpaBniHHS XUBNEHHAM" KOPUCTYBaY MOXe
HanawTyBaTu MakCMManbHW piBeHb MOTYXHOCTI, AOCSXKHWUA Ans
BapWIbHOI NaHeni.

PyHKLUIA ynpaBRiHHA XUBNEHHSAM OOCTYNHA NuLe NpoTArom nepLumx
30 cekyHA, nicns BBIMKHEHHS BapybHOT NaHeni.

Lle HanawTyBaHHA MOXHa 3MiHUTW 3HOBY, BiA'€QHaBLUW LUTENCENb Bif,
MepeXi eNeKTPOXMBIEHHS i LLie pa3 nig'egHaBLUM NOro.

Y pasi BCTAaHOBNEHOIO MaKCUMarnbHOro PiBHSA MOTYXXHOCTI BapuribHa
naHenb aBTOMAaTWYHO Perynioe po3noAin NOTYXHOCTI Mix
KoHhopkamu, o6 Liel piBeHb He Byno NepeBuLLEHO;

3aBOSKM LiIbOMY MOXHa OAHOYACHO KepyBaTu BCiMa KoHdpopkamu, He
CTVKaUMCh i3 NpobreMoto nepeBaHTaXeHHS.

KopuctyBay mMoxe BCTaHOBUTU MaKCUMAaSibHWA piBEHb MOTYXHOCTI
ONnsa BapunbHOT naHeni Big 2,5 kBT OO0 3Ha4YeHHs1 MakcMMarnbHOT
BiAHOCHOT NOTY>XHOCTI Npunagy (Lev napameTp 3anexuTb Big Moaeni
npunagy) (Hanpuknag, SKWo MakcumarbHa MOTYXHICTb BapuibHOT
naHeni cknagae 7,2 kBT, MakcumanbHWA piBeHb MOTYXXHOCTI ANd
HanawTyBaHHsA CTaHOBUTb Bi 2,5 kBT o 7,2 kBT).

Ha npuabaHin BapunbHii naHeni BCTAHOBNEHO MaKcUmarnbHe
3HaYEHHS MOTYXXHOCTI.

Micna nigknioyeHHa npunagy [0 enekTpoXUBeHHs npotarom 30
CeKyH[, MOXXHa BCTAHOBUTW PiBEHb MOTYXXHOCTi Ha 0asi 3a3Ha4eHux
HVKYe napameTpiB:

1 - YBIMKHIiTb KOHGOPKY.

2- [lanTe 3MOry CEHCOpPHOMY YyMpaBmniHHIO 3aBepLIUTU npoLec
iHiLiani3auii.

3-Mepw Hix mnHe 30 cekyHA, TOPKHITLCA Ha 5 cekyHA, KnaBiLwi @
(Minyc).

4 - Ha gucnnei 3'aBUTbCS HAaCTyMHe NOBIAOMIMEHHS.

7 OB Plle GO O
< O wo® BO O

L

5- CkopuctaBwmck knasiwamu "Plus" (Mntoc) i "Minus" (Minyc),
MOXHa BiAperynioBaTy ynpaeniHHS XUBNEHHAM. Y AaHOMY npuknagi
NOTYXHICTb perymoetbes Mk 6500 i 2500 BT. BubpasLum notpibHe
3HaJeHHs, TOPKHiTbCA BogHoyac knasi "Plus" n "Minus", yTpumytoumn
X npoTarom 5 cekyH.

O oM [Flke Bo o
< OO PR 0o

i o

6- lNicna 3akiH4eHHs Ui€l npouegypu NporlyHae OOBrM curHan i
BiAbyaeTbCA cknaaHHa cucteMu. MNoBTOpMTLCA NpoLieaypa 3anycky.
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7 - NMicns 3anycky npouecy Ha aucnnei Tamepa ECO Binobpasutbesi

yNpaBniHHS XKUBINEHHSM.
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Micns yb020 ceHcopHe ynpasJsliHHA He A0380JIUMb NepeMuKamucst
Ha 6yObL-sIKy KoMbiHauyito, Wo Moxe rnepesuwjumu GaHe 2paHUYHe
3HayeHHs1 Eco.

YBiMKHeHHA/BUMKHEHHS1 KOHhOpPKH

] C@?I BE< EO @
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LJob ysiMKHY MU KOH(OPKY, TOPKHITLCA Ta yTPUMYWTE 30HY Byab-AKOi
KoHgopku npotarom 400 mc. Bu nodyeTe [oBruin 3ByKOBUIM curHan, a
Ha KOHdopkax 3'aBUTbCs 3Ha4eHHs "0", Lo BKadyBaTMMe Ha piBEHb
MOTYXXHOCTI.

1) SAxwo nig yac 6yab-sIKOro eTany npUroTyBaHHS PiBEHb MOTYXXHOCTI
nepebyBatume B nonoxeHHi 0, uer Aucnnen aBTOMaTUYHO
BUMKHeTbCA Yepes 10 cekyHf i NPO3BYy4UTb Cepist 3BYKOBUX CUrHanNIB,
LLIO CBIAYMTMME MPO BUMKHEHHS KOH(POPOK.

2) Akwo Ha yBiMKHeHoMy Aucnnel BigobpaxaeTbesi iHoMKaTop
3anuLLIKOBOrO TeMna, ane NoTYXHICTb 3HaXOAMTLCA Ha piBHi 0, Toai Ha
eKpaHi nornepemMiHHo 3'sBnaTumeTscs "0".

3) Axkwo dyHKUiA BrnokyBaHHS akTMBOBaHa, BU He 3MOXeTe
BBIMKHYTU KOHOPKY.

LJob sumMKHYmu KOH(POPKY, TOPKHITLCS Ta YyTPpUMYyITE Byab-sKy 30HY
KOHGOpKK npoTarom 1,2 c. By noyyeTte 3 KOPOTKi 3ByKOBI CUrHanu, a
Ha ekpaHi KoHdopkM HiYoro He BigobpaxaTtumerbcss abo X
BifoOpaxaTtumeTbca 3HayYeHHs "H" npy HasBHOCTI 3anuMLLIKOBOro
Tenna. KoHdopka BUMKHETbCS.

1) SAxwo nig yac 6yab-SKoro etarny NpUroTyBaHHs PiBEHb MOTYXXHOCTI
nepebyBatume B nonoxeHHi 0, uer aucnnen aBTOMaTUYHO
BUMKHeTbCA Yepes 10 cekyHz i NPO3BYy4UTb Cepist 3BYKOBUX CUrHanNIB,
LLIO CBIAYMTVME MPO BUMKHEHHS KOH(POPOK.

2) Y pasi HasaBHOCTI 3aNULLKOBOro Tenna BUMKHEHOI KOHOpKM, Ha
auncnnei Bigobpaxatumetbcs 3HaYeHHsA "H".

3) HaBiTb SIKWO yHKUis OGnokyBaHHS akTMBOBaHa, BU MOXETe
BUMMKHYTU KOHCPOPKY.

4) fAxwo akTUBOBaHa NuLIe OfHa KOH(opKa, a Le BUMKHEHO, BU
noyyete 4 KOPOTKi 3BYKOBI CUrHamu, siki O3Ha4YaTUMyTb, LIO BCSA
BapuIibHa NOBEPXHS BUMKHEHaA.
BifoOpaxaTtumeTbca 3HadeHHA "H" npu HasiBHOCTI 3anuLLKOBOroO
Tenna. KoHdopka BUMKHETLCS.

1) Akwo nig Yac 6yab-skoro eTany NpPUroTyBaHHS PiBEHb MOTYXXHOCTI
nepebyBaTume B MONIOXeHHI 0, uel aucnnen aBTOMaTUYHO
BUMKHETbCS Yyepe3 10 cekyH[ i Npo3By4YMTb Cepis 3BYKOBUX CUrHanis.,
LLO CBig4YMTUME MPO BUMKHEHHS KOH(POPOK.

2) Y pasi HasBHOCTI 3aNMULLKOBOro Temnna BUMKHEHOI KOH(DOPKM, Ha
ancnnei Bigobpaxatumetbcs 3HadeHHsA "H".

3) HaBiTe siKWO yHKUiA GnokyBaHHSI akTWBOBaHa, BU MOXeTe
BUMKHYTW KOH(POPKY.

4) Axwo akTMBOBaHa nule odHa koHdopka, a Le BUMKHEHO, BU
noyyete 4 KOPOTKi 3BYKOBi CUrHamu, siki o3HavyaTMMyTb, LIO BCH
BapuIibHa NOBEPXHS BUMKHEHaA.

BuGip 30HK

Konn 3oHa akTvMBOBaHa, MiACBiYYBaHHS iHLIMX YBIMKHYTMX ane He
BMOpaHmX 30H Oyae MeHLU iIHTEHCUBHUM.
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AKWwo Tinbkn ogHa 30Ha YBIMKHEHa, Usl 30Ha Oyae BuMOpaHol 3a
3aMOBYYBaHHSIM, BaM He NoTpibHO HaTuckaTtu (Ta yTpumyBaTu
npotsarom 150 mc) kHonKy BUGOpy.

36inblueHHsA / 3MeHLIeHHs piBHA MOTYXXHOCTI
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By moxete 36inbluyBaTM UM 3MEHLLIYBaTU PiBEHb MOTYXXHOCTI Ha
eKpaHi KOXXHOT KOH(POPKM 32 AONOMOrot0 KHoMok "+" yn "-". 0-1-2-3...9-
P

1. Tpu HaTUCKaHHI Ta YTPMMYyBaHHi KHOMOK "+" 4ym "-" piBeHb
NOTY>XHOCTI 36iNbLUyBaTUMETLCSA/3MEHLLYBaTUMETbLCSA NOCTiHO. [pwn
LUBMAKOMY 36iMbLUEHHI piBEHb NOTY>KHOCTI 3yMUHUTBLCSA Ha MO3HaYLI 9,
ONs nofganbLioro 36inbLeHHS NOTY)XXHOCTI NOTPIOHO 34iINCHUTM KOPOTKiI
HaTUCKaHHS KHOMKKW "+". Mpu WBNAKOMY 30iNbLUEHHI/3MEHLIEHHI BU He
novyeTe 3ByKOBUX CUTHanIB.

2. [ocArHyBlUM PiBHA MOTYXHOCTI P, HaTtuckaHHA KHoOMku "+" He
3MiHWUTb piBEHb NOTYXHOCTi Ha 0. [locArHyBLN piBHA NOTYXHOCTi 0,
HaTUCKaHHSA KHOMKM "-" He 3MIHUTb PiBEHb MOTYXHOCTi Ha P.

3. Konu koHdopka BBiMKHEHa i piBEHb NOTYXXHOCTI nepebyBae Ha 0,
Ha ekpaHi onumatume 0, AKwo KoHdopka rapsya. Yepes 10 cekyHg 0
3HUKHE | Ha ekpaHi 3'aBuTbcA nitepa "H".

4. Konu BnbpaHa nesHa koHOpPKa, 0gHOYaCHE HAaTUCKaHHS KHOMOK
"+" j "-" HanawTye piBeHb MOTYyXHOCTi Ha 0, a KOHdoOpkKa
3anuwatmmeTbcsa akTuBHot npotarom 10 cekyHa. Konu vac muHe,
TanMmep BUMKHETbCA. Lilo Ait0 MOXHa 34iINCHUTU B AEKinbKoX
BMNagKax, 3anexHo Big HanawTyBaHb CEHCOPHUX EeNeMEeHTIB
KepyBaHHSA. HacTynHi npuknaaun HaBefeHi TinNbku AnNs OOBIOKW.
Ocobuctuin [ocBig [O3BONMTL BaM aganTyBaTW L HanalTyBaHHS
BiZNOBIQHO 4O CBOro CMaky Ta 3BUYOK.

PyHKLUisA ONOKyBaHHA Big giTen
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Lis pist BinGyBaeTbcst npy ogHOYacHoOMY HaTMCKaHHI KHOMokK "+" i "-
IMicns uboro, KON B1 TOPKHETECSI KHOMKM, AUCNNEn B|u06pa>|<amme
"L" npoTsArom 2 ¢, a HarpiBaHHA 3an1LIMTBCS HA TAaKOMY X PiBHI.
o6 BMMKHYTM dyHKUiO OGMOKyBaHHSI BiA AiTel, AOTpUMYyNTECH
aHanoriyHux iHCTpykuin. lMicnsa uboro, BU NoYyeTe KOPOTKUIN 3BYKOBUN
curHan, a Ha gucnnei Bigobpasutbes nitepa "n". BapunbHa noBepxHsi
3anuUwaTMeTbCs PO36SIOKOBAHOM.

Mpumitka: PyHKUia aBTOMaTU4YHOro OrOKyBaHHS Big AiTen
aKTuByeTbCA Yepe3 15 XBUMWH Nicns NOBHOTO BUMKHEHHSI BapUIbHOT
noBepxHi. Lis dyHKLiA BMUKATMMETECA aBTOMATMYHO, ane cnepLuy ii
noTpibHo 3anporpamysaty. [IMB. NyHKT "HanawTyBaHHs kopuctysada”.

MoaginHi / MoTpinHi KOHhOpPKK

[nsa BBIMKHEHHS MOABIVHOIO KinbLsi KOHAOPKM NOTpiOHa KOHMopKa
NoBMHHa OyTW nonepeaHbO BBIMKHEHOW, a piBeHb MOTYXHOCTI
NoBUHeH by Tn BULWMM O.

8.1- YBiIMKHEHHS NOABINHOT KOHAOPKM

MepLue KOpOTKe HaTUCKaHHS KHOMKU PO3LUMPEHHS BMUKAE 40OaTKoBE
Kinbue KOHMOpKW. AKWO AoJaTKOBE KifbLe BBIMKHEHO,
CBITNOAIOAHWN iIHONKATOP CBITUTUMETLCS HAZ KHOMKO PO3LUMPEHHS.

[pyre KOPOTKe HAaTUCKAHHS KHOMKM PO3LUMPEHHS BUMUKAE A04aTKOBE
KinbLie KOH(POPKU. || Br NoyyeTe KOPOTKMIA 3BYKOBWI CUrHAN nicns
KOXXHOTO HAaTUCKaHHST KHOMKM PO3LUMPEHHS.

8.2- YBIMKHEHHS NOTPINHOT KOHAOPKK

Meplie KOpPOTKke HaTUCKaHHS KHOMKW PO3LUMPEHHS BMUKaE neplue
foaatkoBe Kinble KOHGOpKM. AKLWO neplle [oAaTKOBE Kinble
BBIMKHEHO, Haj KHOMKOW pO3WUPEHHS CBiTUTUMETbCSH 1
CBITNOAIOAHWI iHOMKATOP (NiBUIA CBITNOAIOAHWUI iIHOMKATOP Y BUNAaAKy
3 MOTPINHOI KOH(OPKOI, cepefHin i eauHUA CBITNOAIOQHWIA
iHAMKaTOp Y BUNaaKy 3 NoABiNHOK KOHPOPKOHD).

[pyre KOpoTKe HaTUCKaHHA KHOMKW PO3LUMPEHHS BMUKaE Apyre
[onaTkoBe Kinble KOHGOPKW. AKWwo Apyre gogaTkoBe Kinble
BBIMKHEHO, Ha[, KHOMKO PO3LUMPEHHSA CBITUTUMYTbLCS 2 CBITNOAIOOHI
iHOMKaTopw.

TpeTe kopoTke HaTUCKaHHA KHOMKW DO3LIMPEHHS BUMMKaE nepLue i
Apyre AOAATKOBI KinbLst KOH(bopKM

Bu nouyete KOpOTKUA 3BYKOBUIA CUrHaM MiCNs KOXHOMO HaTUCKaHHSA
KHOMKM PO3LUMPEHHS.




DyHKLiA MocTa

MicT MOxHa akTVMBYBaTU TiMbKu, SKLO 0O6MABI KOHPOPKM BUMKHEHO.
Akwo BMbpaHa KoHdopka MocTa, Wob akTMBYBaTU OyHKLHO MOCTa,
NOTPIGHO HATUCHYTW KHOMKY MOCTa.

Bu nouyeTe KOPOTKMIM 3BYKOBWI CUrHAN, a Micns akTuBaw,ii KOHPOPKM
3aCBITUTLCSA CBITNOAIOAHUI IHAMKATOP KOHAOPKMU.

O6uaBi KOHOPKK B MOCTi ByayTb BUGPaHi Of4HOYaCHO.

Micnsa Bubopy KOHOPOK HanawTynTe GaxaHui piBeHb NMOTYXXHOCTI
3a JONOMOrOH KHOMOK "+" i "-",

O6ugBa gucnnei kKoHPOPOK y MOCTi BigoOpaXaTuMyTb O4HAKOBUIA
piBeHb NOTYXHOCTI. Po6oTa chyHKUIT NpUNMHNTLCA:

- [Micnsa HaTUCKaHHSA KHOMKX MOCTa B PEXUMi HanaluTyBaHb

- Akwo kopucTyBad Bubepe piBeHb NoTy>HocTi "0"

3anob6iraHHs nepenMBaHHIO

LLlock (06'exT 4m piguHa) yTpumye KHOMKY NpoTArom OinbLu Hix 5 c.
3ByyaTUMyTb 2 KOPOTKi 3BYKOBI CUrHanu + 1 JOBruii 3ByKOBUIA CUrHarn
kKoxHi 30 ¢, noku kHonka Oyae HaTucHyTa. BapunbHa noBepxHs
BUMKHETBCS . E| Llen cMmBONn NpogoBXuTb GriumaTi, OOKW iCHYe
npobnema.

Tanmep

DyHKUiIO TanmMepa MOXHaA akTMByBaTW 3a [OMOMOrOK BiAMNOBIOHOT
KHOIMKK ab0 ) 0QHOYaCHOIo HaTUCKaHHSA KHOMOK "+" i "-",

B 06vaBox Bunazkax BM NOBUHHI BUOpaTh KOHAOPKY Ta BCTAHOBUTH il
piBeHb NoTy>HoCTi BuLLe "0".

BubepiTb kOHGOpPKY, AN AKOT NOTPiIOHO BCTaHOBUTY Tarimep. PiBeHb
NOTYXXHOCTi KOH(popkn Buwmn 3a 0. Ha ekpaHi koHdopku 3i
BCT@HOBMEHVMM TaiMepOoM BioOpaXaTMMeTbCs CTaTUYHMUIA CUMBOIT .
"0 0" Ha ekpaHi Tanmepa.

1) Yac Ha Tanmepi MOXHa BCTAHOBUTM 3@ JONMOMOIO0 KHOMOK "+" i "'
". Mpw 3MiHi Yacy 3ByKOBI CUTHAmNM HE NYHaTUMYTb.

2) Bwu moxeTe ckacyBaTu Tanmep (Bigobpaxatumetbcsa 00),
HaTUCHYBLUW OHOYaCHO NOro KHOMKW.

3) SKWO HaTUCHYTU Ta yTPUMYBATW KHOMKWU "+" 4yum NMPOTHArom
BW3HAYEHOro Yacy, MOXHa 34iNCHUTM LWBWAKI HANaLITYBaHHS.

4) [Mpu HanawTyBaHHI Yacy Tanmepa Bu moxeTe nepenTn Big "00"
£o0 "99" 3a gonomoroto kHonku "-*, a Big "99" oo "00" — 3a gornomoroto
KHOMKM "+".

5) MakcmManbHWin Yac CTaHOBUTL 99 XBUMUH.

6) Konu yac BUMLLOB i NyHalOTb KOPOTKi 3BYKOBI CUTHAMNW, HAaTUCHITb
Oyab-sKy KHONMKY, 06 3yNUHWUTK 3BYKOBUI CUTHAmM Ta CKUHYTU Yac Ha
eKpaHi.

7) Bu mMoxeTe HanawTyBaTVW 4Yac Tamepa, KON BiH Mpauoe 3a
nonepeaHb0 BCTAHOBMEHUMU HANaLLTYBaHHAMM.

8) [MoTyXHiCTb KOHOPKK, AN1A AKOi BCTAHOBNEHO TanMep, MOXHa
perynioBaTy 6e3 BNnvBy Ha HanawTyBaHHs TaiMepa.

9) Biagnik ocTaHHBOI XBWIWHW BECTUMETLCA B CekyHaax (ans
OesiKnx BapiaHTiB BigoOpa)aeTbcs nuwe npu HanawTyBaHHiI
Tanmepa nig vYac 0CTaHHbLOT XBUITNHM BiASIKY ).

10) HaTtuckaHHs kHoMnku Taimepa 6e3 Bubopy byab-sikoi KOHOPKM
Ta 6e3 BCTaHOBMNEHHS Tarmepa Ans Oyab-sKoi KOHOPKN He AacTb
XOOHOrO pesynbrary.

11) HartuckaHHs kHoMKK Tanmepa 6e3 Bubopy byab-sikoi KOHOPKM
Ta nicns BCTaHOBMEHHSA TarMepa AN KinbKoX KOHPOPOK NoYeproBo
3MIHWUTb Yac, BigoOpaxeHuin Ha ekpaHax, Ta BigobpaxaTnme yac Tiel
KOHCOPKN, A€ Ha eKpaHi PiBHA MOTY)XXHOCTi BBIMKHEHO L4ECATKOBUI
po3aintoBau.

12) Ha koHdoOpui, e BCTAaHOBMEHO TanWmep, NOYeproBo
BigobpaxaTtumeTbcs NoTyxHicTb (5¢)i (0,5 c).

Ha ekpaHi Taimepa BigobpaxaTUMeTbCs Yac, WO 3anuLumnBecs. AKLWo
Tamep BCTAHOBMEHO ANS KiNbKOX KOHGOPOK, BigoOpaxaTtumeTbca
TOW Yac, AKOro 3anvLIMoca HanMmeHLe, a Ha BiAMNOBIAHOMY eKpaHi
BijoOpaxxaTMMeTbCa AeCATKOBUI pO3aintoBay.

IHAVKaTOp 3anULLKOBOrO Tenna
(ans iHdppayepBOHMX KOHPOPOK-> PO3pPaxoBaHO)

Ti X iHAMKaTOPW MOXYTb TaKOX BUKOPUCTOBYBATMCS ANS MO3HAYEHHS
3anuwkoBoro Tenna. Ans uboro NoTpibHO BCTaHOBUTU rpadik: Yac
3anuwkoBoro Tenna=f (piBeHb NOTY>XHOCTi, pobo4mnii yac).

AKwo TemnepaTtypa Ha CKMSHIN BapuibHi NOBEPXHI NepeBuLLye
65°C (TeopeTunyHe 3Ha4eHHs1), Le Byae No3Ha4eHo Ha BiANOBIAHOMY
avcnnei 3a gonomoroto nitepu "H".

Ons BMpobneHHs Temnepatypu noHag 65°C KoHdopka MOBMHHA
npautoBaTv NPOTAroM MEBHOro nepiody, SKMIA 3anexuTb Big PiBHA
noTy>HocTi. [licna Toro, fK Uen Yac chnnuee, NICNs BUMKHEHHS
KOH(POPKM 3'sBUTLCS CUrHar npo 3anuLikoBe Tenso.

ABTOMaTMYHE BUMKHEHHS

AKWOo nNpoTsArom 3afaHoro nepiogy piBeHb MOTYXHOCTI He
3MiHIOBaBCH, BignoBigHa KOH(POPKa BUMKHETBCS aBTOMaTUYHO.
MakcumanbHuin Yac, NPOTSAroM SIKOro KoHdopka Moxe npadtoBaTy,
3anexuTb Bi BUOPaHOTo peXxnMy roTyBaHHS.

PiBeHb Makc. vac
NOTyXHOCTi| po6oTu (roa)
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MPUMITKA: po6oTa BapubHOT MOBEPXHi HA MakCUMarnbHUX PIBHAX
NOTYXXHOCTI MOXe NpPU3BECTUM A0 NeperpiBaHHsl, TOMy npunag
aBTOMaTUYHO Bigperynoe piBeHb MNOTYXHOCTI, WO6 3axucTutn
BapwbHY MOBEPXHIO Bi NeperpiBaHHs.

6. OYULLEHHSA TA OBCITYTOBYBAHHA

. lNeped noyamkom rnposedeHHs1 6ydb-sKux pobim 3 obcry208y8aHHs
sapuribHoI nogepxHi, datime i 0XonoHymu.
. Cni0 sukopucmosysamu mirnbKu my npooyKuyito (Kpemu i WkpebKu),
AKa crieyianbHO rpusHadyeHa Ofisi CKIIOKepaMiyHUX MO8epPXOHb. i
MOXHa 3Halimu 8 Ma2a3uHax 3 MeXHIKOH.

YHukalime posnuesis, OCKinbku 6yOb-wo, WO nomparnsse Ha
8apuIIbHY OBEPXHHO, WBUOIKO rpueopae ma yCKadHIOE if O4ULYEHHS.
. PekomeHOyembcsi mpumamu rnodani 8i0 eapusibHOI Mo8epxHi &ci
peyqyosuHu, fKi Maromb 30amHicmbe nnasumucs, Hanpuknao,
nnacmmacu, yykop abo yykposi npodykmu.
OBCJTYITOBYBAHHA:
- HaHeciTb Kinbka kpanenb creuianbHOro MuYoro 3acoby Ha
BapWIbHY MOBEPXHIO.
- Butpitb Oyab-fki CTifki nnamm M'Akot0 TKaHWHOW abo 3nerka
BOJSI0rO0 CEPBETKOHO.
- [poTupanTe M'AKko TKaHMHOK abo CyxOH CEepBETKOW, [OKU
NMOBEPXHS He CTaHe YNCTOHO.
SKkwo ece we 3anuwunucsi cmilkinasmu:
- [opanTe we Aekinbka Kpanernb crieuianbHOi MUOYOT piavHu Ha
NMOBEPXHIO.
- OuucTiTb wWkpebkom, Tpumatoum Koro nig kytom 30° no
BiHOLLEHH!0 4O BapWibHOT NOBEPXHIi, MOKW NASIMU HE 3HWUKHY Tb.
- [poTupante M'AKO TKaHUHOK abo Cyxol CEPBETKOK, OOKM
NOBEPXHS HE CTaHE YNCTOH.
- [oBTOpiTb NpOUEaYpPY NPY HEOBXIAHOCTI.

AEKINTbKA NMOPAL:

YacTe OYMLLEHHA 3anuvae 3axMCHWWA Lwap, SKUA Mae Baxnvee
3Ha4YeHHsA Ans 3anobiraHHs NogpsanuH i 3Hocy. MNepekoHanTecs, Wo
BapurbHa MOBEPXHA 4YMCTa nepen HacTYNMHUM BUKOPUCTAHHSAM
npunagy. Wo6 nosbasutuca cnigie Big BOAM, BUKOPUCTOBYMTE
Aekinbka kpanenb 6inoro outy abo NMMMOHHOro coky. [MoTiM NpoTpITh
NMOBEPXHIO BOOrOMOrfMHaKYo0 CEPBETKO 3 AEKINbKOMAa KpannsMm
crneujianbHOT MUIOYOT piaNHW.

CkrnokepamiyHa MOBEPXHS € CTIKOK A0 MogpsinvH Big nocydy 3
NAOCKAM AHOM, MPOTe Kpallie 3aBxAu nigHiMaTu MOro npu
nepeMileHHi 3 O HIeT KOHOPKN Ha iHLLY.

3anam'ATtanTe:

He BUKkopucToBYyiTE HAATO BOMNOTrY ryoKy.

Hikonu He BUKOPUCTOBYMTE HiXK Y BUKPYTKY.

LLIkpe6 oK 3 Ie30M He NOLIKOAUTL MOBEPXHHO, AKLLO MOro TPpUMaTu
nig Kytom 30°.

Hikonu He 3anuwanTe WKpPe6OK 3 Ie30M y AOCTYMHOMY AJis AiTen
Mmicui.

Hikonu He BukopucToByinTe abpa3uBHi Muiodi 3acobu abo
NOPOLUKA ANS YNLLEHHS.

MeTtaneBe obGpamneHHA: W06 6e3ne4yHO OYMCTUTM MeTanese
06paMreHHs, MOMUIATE AOro BOAOK 3 MUIIOM, MPOMUITE Ta NPOTPITh
CYXOH0 M'SIKOKO TKaHWUHOHO.



Byab-sika 3MiHa KONboOpy CKNOKepaMi4yHOi NMOBEpXHi He
BMNNIMBAE Ha PoOGOTY YU CTiNKiCTb MOBepxHi. Taki 3MiHuK
KONbOpPY B OCHOBHOMY € pe3yJibTaTOM 3ropifiux 3asnuiukis
ki aGo BMKOpPUCTaHHA nocyAy 3 Takux MartepianiB, siK
anoMiHin abo Miab; LMX NNSIMX BaXXKo N036yTucCS.

7. MOXIMBI MPOBJIEMU TA iX BUPILLEHHA

KoHgpopku He kun'smsimb a6o minbKu crabo cmaxamb
BukopucToByiTe nuLle kactpyni 3 NAOCKAM OHOM. AKLLO MiX
KacTpyneto Ta BapuibHOI NOBEPXHEI € NPOMIXOK, KOHdOpKa
HenpasuIbHO Po3noainATume Tenno. [JHo KacTpyri NOBUHHO
NOBHICTIO BKPMBATU BECb AiaMeTp KOH(OPKMU.

lMpu2omyeaHHs iXi € HAOMO noeinbHUM

BukopucToByloTbCst HEBIAMOBIAHI KacTpyri. BukopucToByinTe Tinbku
BaXXKWU Nocyz 3 NIIOCKMM LHOM, iaMeTp SKOro BignoBigae giamerpy
KOHOPKM.

He3Hay4Hi nodpsinuHu 4Yu nomepmocmi Ha CKJIsIHIl NoeepxHi
npunady

MpuynHOIO € HenpaBuIbHE OYNLLEHHSI 200 BUKOPUCTaHHS KacTpyrb
3 HEPIBHUM OHOM; YaCTUHKK, Taki SK NiLLMHKM abo cineb,
NnoTpannsaoTb MK BapUIbHY NOBEPXY Ta HWDKHIO YacTUHY KacTpyni.
Owue. posgin "O4YNLLEHHA"; nepen BukopucTaHHAM
nepekoHamnTecs, LWo AHO KacTpyri € YNCTUMW | BUKOPUCTOBYNTE
TiNbKW KacTpyni 3 rmaakMmM gHoM. MNoapsnuHu MOXHA 3MEHLUNTH,
TiNbKN BUKOHYHOUM NPaBUITbHE OYULLLEHHS.

Memanesi cnidu

YHVKanTe KOB3aHHSA arntoMiHiEBOro Nocyay No BapwmbHi MOBEPXHI.
3BEepHITLCA 40 pekoMeHAaLiN WoA0 OYMLLEHHS.

Bw BMKopucTOBYETE BiAMOBIAHI MaTepiany, ane nnsamu Bce e
3anuwatoTtbes. CkoprcTanTecs WKpebkoM Ta oTpUMynTecs
iHCTpyKUin 3 po3ainy "OYULLEHHA".

Temui nnamu

CkopuctanTecs LWKpeOKoM Ta JOTPUMYMTECS IHCTPYKLI 3 po3ainy
"OYNLEHHA".

Ha eapunbHili nosepxHi po3nsasuecsi UyKop 4u niacmmaca.
[Ous. posgin "OYNLWEHHA".

BapunbHa noeepxHs euliwna 3 n1ady abo He npayroromb OesiKi
KOHGOPKU

LLyHTX Ha KNeMmHin konoALi He BiaperynboBaHi.

MepeBipTe NigknoYeHHs Ta 6riokyBaHHA NaHeni ynpasniHHS.
Po36nokyinTe BapuibHy NOBEPXHIO.

BapusnibHa noeepxHsi He 8iOK/IFYaeMmbCsi 8i0 )KUBJIEHHS.
MaHenb ynpaBniHHA 3abnokoBaHa. Po3bnokyiiTe BapurnbHy
MOBEPXHIO.

Yacmoma eeiMKHeHHs1/8 UMKHEHHS KOHGhOPOK

Linknun BBIMKHEHHS/BUMKHEHHS BiAPI3HAOTLCS BiAMNOBIAHO A0
HeobXiaHOro pPiBHA HarpiBaHHs:

- HU3bKUI piBEHb: KOPOTKMI Yac poboTu.

- BUCOKWIA piBEHb: JOBrMI Yac poboTu.

BapunbHa noBepxHs He nNpaytoe.

[MepeBipTe cTaH 3anobiXkHKMKIB / BUMMKAYIB y CBOEMY MPUMILLLEHHI.
[MepeBipTe, U1 Hemae nepenagiB HaNpyru.

BapunbHa noBepxHAA BUMKHYJacs caMOCTilHO.

Bu BYNagKoBO HATUCHYNW ronoBHUI BuMmkad (kHonky ON/OFF)
ab0 X Ha KHOMLi 3HAaXOAUTBLCSI CTOPOHHIN nNpeamer. [MNpnbepiTe
Oyab-sIKNIA CTOPOHHIM NpeaMET i3 KHOMOK i BBIMKHITb Npunaz 3HOBY.
YBeniTb NOBTOPHO CBOT HaNalUTyBaHHS.

BinobpaxeHHs nitepu F Ta uncen

Akwo Ha ekpaHi 3'aBnseTbea nitepa F i yucna, 3HaunTb y npunagi
BiAbyBca 30i. HacTynHa Tabnuusa MicTuTb nepenik Ain, ki MoXyTb
BMPILLXTK Npobnemy.

8. NICNANPOAAXHE OBCNYIrOBYBAHHA

Mepw Hix BUKNUKaTK daxiBLA i3 cepBicHOro o6¢cnyroByBaHHs,
nepesipTe HacTymnHe:

— WO BWUIMKa NpaBUMIbHO BCTaBfleHa, a TaKOX HasABHICTb
3anobixxHuKa;

AKWOo BM He MOXeTe BUSBUTU MPUYMHY HECNPaBHOCTI, BUMKHITb
npunag — He TopkanWTeca MOro — BUKAUYTe daxiBusa 3

Ceimni 30HU Ha eapusibHill MOBEPXHI

Lle cnigu Big antomiHiEBUX YM MigHMX KacTpyrb, a Takox Big
MiHeparnbHUX, BOASHUX Y1 XapyOBUX BiaknaaeHb; iX MoXHa
no3byTucsi 3a JONOMOIOK KPEMOBOFO MUKOYOro 3acoby.

nicnanpopaxHoro obcnyrosyBaHHA. lNpunag nocravyaetbes 3
rapaHTiiHUM TanoHoOM, sikuii 3abesnedye Oe3KOLUTOBHWUA PEMOHT B
CepBiCHOMY LIEHTPI.

Oucnnen .
KOHApOPKM Mpo6nema PiweHHs
TMomMurIKka NporpamMHoro 3abeaneyeHHs Y pasi BUHUKHEHHS! MOMWUITKK, BIAKIIOYiTh i MOBTOPHO NIAKITIOHITL BaPUITbHY NOBEPXHIO 0 €r1eKTPOMEepei.
FO CEHCOPHUX ENEMEHTIB. Akuwo npobrnema He BUpilLIUNachk, 3aTenedoHyTe B CEPBICHUIA LieHTP. AKLLO Npobnema BUHMKAE panToBo
nia Yac 3BnYaiiHoi poboTu, 3aTenedoHyiiTe B CepBiCHWIA LIEHTD
Fc 30Ha CEHCOPHWX enemMeHTiB HaaTo Bayekalite, Noku TeMnepaTtypa He 3HU3UTbCS. BapunbHa NoBepxXHs aBTOMaTUYHO BiAHOBUTL CBOKO poBoTy
rapsiya i Bci KOHhopkm Byrno BUMKHEHO. nicns Toro, Ak Temneparypa NnoBepHETLCS 40 HOPMANbHOIO 3HAYEHHS.
Ft Haruuk Temneparypu ceHCopHoro . 3ayekaliTe, NOKM TemnepaTypa He 3HM3NTLCA. AKLLO NOBIAOMMEHHS He 3HUKAE MiCNs TOoro, AK Temnepartypa
ernemMeHTy Moxe 6yTV NOLIKOKEHUI. [0CArHyNa 3Ha4eHHsA HaBKOMULLHLOrO CepeaoBuLLa, 3aTenedOHYNTE B CEPBICHUN LIEHTP.
FE [laTumk TemnepaTypu CEHCOPHOMO Bayekalite, Noku TemMnepatypa He 3HU3UTLCS. SIKLLO MOBIAOMIEHHS HE 3HMKAE NiCs TOro, sik TemnepaTypa
enemMeHTy Moxe BYTU NOLIKOAKEHUIA. [[0CArHyna 3Ha4yeHHs HaBKOSMLLHBOTO CepeoBHLLa, 3aTenedoHyiTe B CEPBICHUN LIGHTP.
Fb HaamipHa uyTnmBicTb Byb-siKoT MepekoHaiiTecs, WO BapuibHa NOBEPXHS BCTAHOBMIEHA HaNEXHWM YMHOM. [MepekoHaiiTecs, Lo KHOMKK
KHOMKU. NpaBWIbHO TOPKAIOTLCS CKMSHOT MOBEPXHI.
Lis nomunika cTocyeTbcst aBTOMaTMYHOI NepeBipkn knasiaTypy. BoHa 3HUKaE nicns Toro, sk asToMatniHa
FU/FJ Momunka 6eanekun knasiaTypu nepesipka NOBEpHETLCA A0 Be3nedHoro 3HaueHHs. FKiWo npobnema He BupiluMnack, 3atenedoHyiTe B
CEepBICHUN LIEHTP.
Lis nomunka ctocyeTbcs aBTOMaTUYHOT NepeBipky MporpamMHoro 3abesneyeHHsl. BoHa 3Hukae nicns Toro, sik
FA Momwunka 6e3neku knaeiatypu aBToMaTuyHa nepesipka MoBepHeTbLCS A0 6e3nevyHoro 3HayeHHs. AkWo npobrnema He BuMpilLMNAch,
3atenedOoHyNTe B CEPBICHUI LIEHTP.
) Lis nomunika cTocyeTbcst aBTOMaTMYHOI NepeBipkv NporpamHoro 3abeaneveHHs. Boa sHukae nicns Toro, aK
FC/Fd Momunka Gesneku knasiatypu aBTOMaTWYHa nepesipka NOBEPHETLCS 0 De3aneyHoro 3HaueHHs. SKilo npobnema He BupiluMnach,
3atenedoHyNTe B CEPBICHUI LEHTP.
F 0 3 Byab-skMM ApariBepoM pere Moxe Tpanutucs Gyab-sika npobriema. BiakmtodiTb BapuribHy MOBEPXHIO Bif
r omurnika Geanekw pene enekTpoMepexi, 3ayekanTe XBWUNWHY Ta BBIMKHITb Mpunag 3HoBy. HAkwo npobnema He BupilmMnack,

3atenedOoHynTe B CEPBICHUI LEHTP.
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MHCTPYKUWN 3A BE3OIMNACHOCT

lMpenopbyBamMe BM Aa 3ana3nTte UHCTPYKUMUTE 3a
MOHTa)X M Oa M u3nonseBarte 3a chnpaBka Mno-
KbCHO. [pean ga MOHTMpaTte roTBapckusi Mnor,
oTbenexeTe HEroBUS cepmueH HoOMep B Criyyaun, ye
Ce HanoxXw ga noTbpcuUTe CbBET OT
cnegnpoaaxbeHna otaen.
NMPEAYNPEXOEHWE: ypeabT n HeroBute
AOCTbMHM YacTu cTaBaT ropewy no Bpeme Ha
n3non3saHe. BHumaBanTte ga He gokocsaTte
HarpaBawmTe enemMeHTn. [la He ce pgonycka
AOCTbN A0 ypeda Ha geua noa 8-roguliHa
Bb3pacT, OCBEH akKo He ce Habnwpgasar
HENPEeKbCHATO OT Bb3PaCTEH.
MPEAYNPEXOEHWE: n3nonsBante camo
npegnasuTenu 3a MNnoToBe, onpenerieHn oT
NPOM3BOAMTESS HA FOTBAPCKUS ypea Unv ykaszaHu
OT Npou3BOANTENSA Ha ypeda B MHCTPYKUMUTE 3a
ynotpeba Kato nogxoadlin, unv npeanasvrtenm
3a NnoToBe, BKMNIOYEHM B ypeaa. VManonssaHeTo
Ha Henoaxo4daAwWn npegnasnTeny Moxe aa
AoBeae A0 3r10MONyKN.

MPEOYMNPEXOEHWE: rotBeHeTo 6e3 Hansop
BbpPXYy MAOT C MasHMHA MMM Macno Moxe da e
onacHo v ga posege ao noxap. HUKOMA He
onuTBamTe Ada noracsiate noxap C BoAa, a
n3kn4veTe ypega M NOoKpunTe nnamMmbka
HanpMMep C Kanak WU NPOTUBOMOXAPHO
ogesano.

MPEAYNPEXOEHWE: onacHoCT OT noxap: He
CbXpaHsiBanTe npegMeTn BbpXy NOBbPXHOCTUTE
3aroTBeHe.

MPEOYNPEXOEHWE: ako nosbpxHOCTTa e
HanykaHa, He JOKOCBaNTE CTbKOTO M U3KMYeTe
¥_pep,a, 3a gaunsberHeTe pucka oT TOKOB yaap.

031 ypen MoXe [a ce u3nonssa oT geua Ha 8 un
noBeye roanMHM M OT NULUa C HamalneHwu
PUN3NYECKN, CEH3O0PHU NN YMCTBEHMU
Bb3MOXXHOCTU UMK NUMNCA Ha ONUT N 3HaHUS, aKko e
OCUTYpeH Haa30p WIINM MHCTPYKTaX OTHOCHO
N3Mnon3BaHeTo Ha ypeda no 6e3onaceH HauvH n
Te3un nuua pasdupart noTeHUManH1UTE ONacHOCTMU.
[euarta TpsbBa oa ce Habnwogaeart, 3a Aa He ce
Aonycka ga cu urpasT ¢ ypeaa. [NounctBaHeTo u
TexHuyeckata noggpbxka He TpsibBa ga ce
N3BbPLUBAT OT AeLa 6e3 Haa3op.

BHUMAHWE: npouecbT Ha rotBeHe TpssbBa aa ce
Habntogaea. KpaTkoOCpOYHMAT NpoLec Ha roTBEHE
TpsibBa ga 6bae HabnogaBaH HENPEeKbCHATO.
acToATENHO Ce npenopbyBa Aa AbpXuTe geuata
Janedy oT 30HUTEe 3a roTBeHe, OJoKaTto Te ce
M3Mon3BaT WM Korato ca W3KITIYEHW, O0oKaTo
NHOMKATOPBT 3a OCTaTb4Ha TONSMHA € BKITHOYEH, 3a
[a ce NpenoTBpaTh PUCKLT OT CEPUO3HN U3TPSIHKS.
Toan ypen He e npegHasHadeH a ce M3nonsea
Yype3 BbHLUEH TanMep unm oTaenHa cuctema 3a
ANCTaHLUNOHEH KOHTPOS.
He rnepanTte OUPEKTHO B eflEMEHTUTE Ha
XanoreHHarta namna Ha nnora, ako uma Takasa.
CebpxeTe wencen KbM 3axpaHBalmsa kaben,
KOWTO € B CbCTOSIHME Aa NOHECEe HaNpPeXeHNeTo,
TOKa U HaToBapBaHETO, yKa3aHu Ha Tabernkara, 1
MMa KOHTaKT 3a 3a3emsaBaHe. LLlencenbT Tpsbea
Aa e NoaxoAasily, 3a HaToBapBaHETO, MOCOYEHO Ha
eTukeTta, n TpsibBa Aa e CBbp3aH KbM 3a3eMsiBaLy,
KOHTaKT, KOMTO ga paboTtu. 3asemsaBawmuaTr
NPOBOAHUK € XbITO-3eneH Ha UBAT. Tasu
onepauns TpssbBa ga ce u3BbpwBa OT
KBanuguumpaH cneuuanuct. B cnydyanm Ha
HECBHBMECTMMOCT MeXAy KOHTaKTa 1 Lwencerna Ha

ypena, ce obbpHeTe KbM KBanuduumpax
ENeKTPOTEXHUK, KOUTO Oa 3aMeHW KOHTaKTa C
apyr noaxogsuw, tun. LllencenbT M KOHTAKTBLT
TpsibBa 4a OTroBapAT Ha AeNCTBaLMTE HOPMN Ha
AbpXaBaTa Ha MHCTanauusTa.
CBbp3BaHETO KbM M3TOMHMKA Ha 3axpaHBaHe
MOXe [a Ce M3BbPLIM U 4Ype3 MocTaBsHE Ha
yHUBepcaneH npekbCcBay Mexay ypena wu
M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe, KOWTO MOXe fa
noHece MakCMMasiHOTO CBbpP3aHO HaToBapBaHe U
KONTO € B CbOTBETCTBME C OEeNCTBALLOTO
3aKOHOOATENCTBO.
XKbnto-3eneHnar 3asemsaBall kaben He Tpsbsa
Aa ce npekbcBa OT npekbcBaya. 'He3noTo unm
YHMBEpPCANHUAT MpekbcBad, M3MNOon3BaHU 3a
Bpb3kaTa, TpsibBa Aa ca NeCHO AOCTbIHU, KoraTo
€0bT € MOHTUPaH.
pekbCBaHETO Ha Bpb3kaTa MOXe Ada ce
NOCTUIHE Ype3 AOCTbMHOCT Ha Wencena unmypes
BKINIOYBaAHE Ha NPEBKNOYBATEN B HEMOABWXHOTO
okabensBaHe B CbOTBETCTBME C MpaBunata 3a
okabensBaHe.
AKO 3axpaHBawmAT kaben e noBpeneH, Tom
TpsabBa ga ce NogMeHM OT Npou3BoAUTENs, OT
HEeroB cepBuW3eH npeacTtaBuTen unn nogobHo
KBanuguunpaHm nuua, 3a ga ce usberHe
ONacHOCT. 3a3eMUTENHUAT MPOBOAHUK (KbATO-
3eneH) Tpabea ga e no-gbnabr or 10 mm ot
CTpaHa Ha knemHaTta KkyTuda. Cekuumata c
BbTPELLHM NPOBOAHNLM TPSAOBa Aa e nogxoaswa
3a MOLLHOCTTa, NOorbfiHaTa OT roTBapCKMs MnoT
(ykasaHo Ha eTukeTa). BuabT Ha 3axpaHBawums
Kaben TpsibBa na e HO5V2V2-F.
He noctaeanTe metanHu npeaMeT KaTto HOXOoBeE,
BUNULM, NTBXMUM UMK Kanaun BbpXy nnota. Te
MO>Xe€ [1a Ce HarpesrT.
Bbpxy HarpsiBaLmTe 30HM He TpsibBa a ce nocTaBs
anyMMHUEBO GOONMO M NITacTMacoBW CbAOBE.
Cnep Bcska ynotpeba e HeobxogMmo U3BECTHO
noyncTBaHe Ha NnoTa, 3a ga ce npegoTrspaTu
HaTpynBaHe Ha 3aMbpPCABaHUA U Mas3HUHU. AKO
Te3n 3aMbpcsiBaHMs ObaaT OCTaBEHMU, Te LWe ce
HarpesT NOBTOPHO MNPV M3Mon3BaHe Ha nnoTa u
e M3ropaTr, OTAENSAWKW MyLWeK U HenpusiTHa
Mupmusma, 6e3 ga ce cnoMmeHaBaT pUCKOBETE OT
Bb3HUKBAHE Ha NoxXap.
Hukora He usnonsBamTe napa wunu crnpen noa
BMCOKO HansiraHe 3a No4YMcTBaHe Ha ypeaa.
He pokocBanTe HarpeBaTenHUTe 30HM MO BpeMe
Ha paboTa nnm n3BecTHO BpeMe cneg ynotpeba.
Hukora He npuroTBaAnTe XpaHa AUPEKTHO BbPXY
CTbKNOKepPaMUYHUSA NSIOT.
BuHarn usnonseBante nogxogswmTte roTBapCKu
cbaoBe.
BuHarn noctaBsaiTe cbaa B LLEHTbPA Ha KOTMOHA,
BbpXy KOMTO rotBute. He noctaBaAnTe HULIO
BbPXY NaHesna 3a ynpaeneHue.
He nanonaearite nnota kato paboTHa NOBbPXHOCT.
He wnanonseBanTe NOBLPXHOCTTA KaTo OAbCKa 3a
s3aHe.
€ CbXpaHsiBauTe TEXKM NpeamMeTun Hag nnorta.
AKO Te nagHaT BbpXy nfioTa, Morat Aa NnpuYmnHST
noespeaa.
He unsnonsBanTte nnota 3a CbXpaHeHWe Ha
HUKaKBM NpeaMeTH.
He nnb3rante rorBapcku CbaoBe Mo nrora.
He e HeoOxoagumMa gonbnHUTENHa
onepauus/HacTpourka, 3a ga ce paboTtu ¢ ypeaa
NpU HOMUHANMHUTE YECTOTH.
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VaeHTndukaumoHHa Tabenka (pa3nonoxeHa nog AonHara
obLwmBKa Ha nnoTa)

MPOOYKTOB KOO T

Mod - FE GD21 RB. 220-240\~
s - 30V
P-Maxi (Oven) - 2350 W
/ Code produit : ........oveeeeenen.
( e @ Numéro de série : ...
IMod: FE GD21 RB.

Code: 39354774

20-20v~ 03060511 ‘mmsn ‘mmsn

1. 3ALLIUTA HA OKOJIHATA CPEOA

To3n ypen e obosHaveH cbrnmacHo EBponeiickata
avpektnBa 2012/19/EC OTHOCHO oTnagbuu OT
eneKTPUYECKO 1 enekTpoHHO obopyasaHe (OEEO).
OEEO cbabpxa kakTo 3ambpcsiBally BellecTBa
(kouTO MoraT fa umat oTpuuaTenHu nocneguum 3a
oKornHaTa cpefa), Taka u 6a3oByU KOMMNOHEHTH, KOUTO
MoraT Aa Cce W3nons3eaTt MoBTOPHO. BaxHo e aa
_ noanoxute OEEO Ha cneuundmyHa o6paboTka, 3a aa
npemMaxHeTe U ga U3XBbPRUTe NpaBUITHO BCUYKM 3aMbpCUTENN 1
[a Bb3CTaHOBUTE U peLuKrnpaTe BCUYKM MaTepmanu.
Xopara morart Aa urpasaT BaxkHa porsi npu rapaHTupaHe, ye OEEO
HMa [Ja ce MNpeBbpHe B eKOMornyeH npobnem; BaxkHO e Aa
cnefBate HSKOM OCHOBHM NpaBuna:
* OEEOHe TpabBa aa ce TpeTupa kaTo butoBa CMeT.
* OEEO TpsibBa ga ce npepgage Ha CbOTBETHUTE CbOMpaTenHu
NMyHKTOBE, YNpaBnsiBaHW OT OOGLUMHCKM WM OT perncrTpupaHu
KoMnaHun. B MHOro gbpxxaBu Moxe [a ce npegnara cbbupaHe u
n3Bo3BaHe Ha OEEO no gomoBseTe.
B MHOro abpxxasu, Korato KyrnyBaTe HOB ypes, CTapusT MoXe aa
ce BbpHe Ha TbproeeLa Ha ApebHo, kolTo Tpsbea Aa ro B3eme
6e3nnaTHO B 3aMsiHa Ha HOBUSI ypen, AOKOMKOTO ypeabT e OT
€KBMBANEHTEH TN 1 UMa CbLUMTE PYHKLMM KaKTO
npefocTaBeHus

2. MOHTAX

MOHTVpaHeTo Ha AOMAaKVHCKV Ypes e CNoXKHa onepaums, KoATo, ako He ce
M3BLPLUM MPAaBUIHO, MOXEe Aa WMa CepUo3HO Bb3AEWCTBME BbPXY
6e3onacHoOCTTa Ha CTOKM, MMyLiecTBO unu xopa. o Tasu npuyvHa
MOHTMpaHeTo TpsbBa ga ce M3BbpPWBA OT NpodecumoHanHo
KBanuduumpaH nvua B CbOTBETCTBUE C TEXHUYECKUTE perynaumu.

B cnyyait, ye To3u cbBeT Gbae NpeHeGperHaTt U MHcTanupaHeTo Gbae
M3BbPLUEHO OT HeKBanNUUUMpPaHo Nnue, NPOU3BOAUTENST HAMA Aa HOCK
HUKaKBa OTTOBOPHOCT 3a TEXHUYECKW MOBPEAM Ha ypeaa, He3aBUMCUMMO
Janu e gosedaT A0 MNoBpeda Ha CTOKM MMM UMYLLEeCTBO WMNU Ao
HapaHsiBaHe Ha Xopa U1 KUBOTHM.

Cnep oTCTpaHsiBaHe Ha onakoBkaTa Ce yBepeTe, Ye ypeabT He e
nospefeH. B npotueeH criyyan ce cBbpxeTe ¢ TbproseLa Ha ApebHo nnm
cbC crneanpoaaxbeHns oTaen Ha NPon3BOANTENS.

YBepeTe ce, 4ye MmebenuTe, B KOUTO LLie Ce Brpax/aa ypeabT, KakTo U BCUYKN
apyrn mebenu B 6rnmnsocT, ca n3paboTeHn oT maTepuanu, KouTo MoraT fa
n3gbpxaT Ha BUCOKM TemnepaTypu (MuH. 100 °C).

B ponbnHeHve, BCUMYKM JekopaTuBHM nMamuHatu TpsbBa ga 6baar
UKCMPaHU C BUCOKOYCTONYMBO NENUIO.

YpeabT MOXe 4a Ce MOHTVpa BbB BrpajeHa meben B cTaHAapTeH (BMKTe
durypata 1) M uspaBHeH (BUXTe douryparta 2) pexvm.

[ebenvHara Ha paboTHus nnoT TpsibBa Aa e mexay 25 n45 mm.

3abenexka: Pazmepume Ha ebmpewHusi nepuMmembp ca cbujume
Kamo npu cmaHdapmHUsi MOHMaX.

OcraBeTe pa3scTosiHve oT noHe 55 mm mexay nnoTa v 3agHaTa cTpaHa
1 noHe 150 mm mexay nnota n BepTUkanHuTe mebenu unmn cTeHn ot
cTpaHuMyHaTa cTpaHa. AkO ca MOHTUpaHu Mebenu Hapg nnora,
MUWHMMAarHOTO Heobxoaumo pasctosiHne e 700 mm.

Mpn MOHTMpaHe Ha WWMpM Hag nnoTa, HanpaBeTe cnpaBka C
N3NCKBaHUATA 3@ MOHTaX, NOCOYEHM 3a LUMPMAa, HO BbB BCEKM Crny4van
pa3CTOSHWETO MeXAy NnoTa v lWwmpma Tpsbea Aa e He no-manko ot 700
mm. (BuwxTe courypata 3)

AKO pgomHaTa 4acT Ha nfnota e B CbCeACTBO C y4acTbK, KOMTO
0OMKHOBEHO € [OCTbMeH 3a paboTa M noducTBaHe, TpsbBa ga ce
nocrtasu pasgenuten Ha 20 mm nog gorHaTta 4acT Ha nnoTa. (BuxTe
durypata 4)

Mpn MOHTMpaHe Ha dypHa noa roTBapckusa nnoT Tpsbsa ga ce
nocTaBu pasgennuTen u MUHUMaNHOTO Pa3CTOsIHUE MeXay AornHaTa
YyacT Ha nnoTa u cypHata Tpsbsa ga e He no-manko ot 10 mm. He
MOHTUpaWnTe HeoxnageHa dypHa nod TO3WM MNMAOT U MOHTUpanTe
dypHaTa cnope HelHUTe COBCTBEHW MOHTaXXHWN U3UCKBaHWS. (BIKTE
duryparta 5)

C roTBapckus NfoT ce NpegocTaBs BOAOHENOCMPYKNB YNTbTHATEN.
MoHTupanTe ynnbTHATENSA OKOMO AOMHAaTa 4acT Ha nroTa, KakTo e
OMuncaHo, 1 ce yBepeTe, Ye e NpaBUIHO MOHTUPaH, 3a Aa n3berHete
TeyoBe B Nogabpxalumte mebenu. (BuxTe cdourypata 6)

HopmanHo cdmkcupane:

- Baemete dhmkcupawmte ckobm oT nnmnka ¢ NpuHaaNEXHOCTU U T
3aBMHTETE B MOJSIOXKEHMETO, MOKa3aHO Ha AonHata kytus. (He
3aTaranTe BMHTOBETe 3a OrokupaHe Ha ckobute, Te TpsibBa aa ce
OBwxaT cBOOOAHO) (BUXTE hurypata 7)

-MocTaBeTe NnoTa B LLeHTParHo NOMoXeHWe B U3Psi3aHns y4acTbK.
- 3aBbpTeTE CKOBUTE 1 ' 3aTErHEeTE HAMBIHO. (BUXTe duryparta 8)

Bbp3o dmKkcupaHe: (B 3aBUCMMOCT OT MoAerna)

B3emeTe 4eTupu NpyXuHW OT MAMKa C NPUHAANEXHOCTU U U
3aBUHTETE 3a onHaTa KyTusl, KakTo e Moka3aHo Ha cpurypara. (BukTe
durypata 9)

LleHTpupaiTe v BkapanTte nnoTta.
HaTtucHeTe cTpaHuTe Ha nnoTa, 4OoKaToO TOW Ce Ofnpe Ha uenust cun
nepumeTbp. (BuxTe durypara 10)

U3PABHEH MOHTAX

Cnepn npoBepka fanu no3uumsTa Ha nnota e npaBuiiHa, 3anbiiHeTe
nponykata Mexay paboTHMSA NMAOT M roTBapckus MNIoT CbC
CUINMKOHOBO nenuno. V3paBHeTe CUNMKOHOBUA CMOW CbC CKpenep
U1 C MOKBP NPBCT, HAMOEH C BOAA M canyH, npeau aa ce oopmMu.

He wn3nonsBante nnota, [OKaTO CUITMKOHOBUAT CITIOM HE U3CbXHE
HambHO. (BxTe dourypata 11)

3. ENEKTPUYECKO CBbP3BAHE

O OO 0 @E)© OV
© 0|6 TjoFe 0je\®

PA3IMONOXEHUE 1-3PASMOJNIOXEHWE 2-4 PASMNONOXEHUE 5 PASMOJNIOXEHVE 6  PA3MONIOXEHWE 7

A B C D
PA3MOJIOXKEHUE 1-3 2300W 1800W 1200W | 1200W
PA3MOJTIOXXEHUE 2-4 1800W 2500W 1200W -
PA3MOJIOXXEHME 5 1800W 750+900+1050W | 1200W -
PA3MOJIOXKEHWE 6 | 1000+1200W 1800W 1200W | 1200W
PA3MOJIOXEHUE 7 1800W 1800W 1200W | 1800W
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[porpameH nHamnkaTop 3a rotBapcka 3oHa

2.
3
4. [onbnHuteneH LED nHaukaTop 3a roteBapcka 3oHa
5.
6. W3bopHa3oHaTa

7

. Moct

MoHTaXbT TpsAGBa Aa e cbobpa3eH CbC cTaHAapTUTE U
avpektusute.“ NpounsBoanTenAaT He HOCU OTFOBOPHOCT 3a
HUKaKBM LWeTU, KOUTO MoraT ga 6baaT NpUYMHEHU oT
Henoaxopsila unu HepasymMHa ynorpeba.

MPEAOYNMPEXOEHWE: MNpoun3sogntensaTt He noema OTroBOPHOCT 3a
HUKAKBM MHUMOEHTU WNU NOCNEeACTBUSt OT TsIX, KOMTO MoraTt Aa
Bb3HMKHAT N0 BPEME Ha U3Mon3BaHe Ha ypen, KONTO He € CBbp3aH CbC
3eMdATa UM CBbpP3aH CbC 3eM$HA, YUATO HEeNnpeKkbCBaeMocCT e
HapyLleHa.

Mpeon paboTa ¢ enekTpu4yecTBO NpPOBepeTe HamnpexeHWeTo Ha
3axpaHBaHeTO, MokasaHO Ha enekTpoMepa, HacTpoikaTa Ha
npekbcBada Ha Bepurata, HempekbcHaToCTTa Ha 3aseMuTenHarta
Bpb3Ka KbM MHCTanauuaTa u aanv npeanasutensT e Noaxoasi.

EnekTpuyeckoTo cBbp3BaHe KbM MHCTanauusTa TpsbBa fda ce
M3BbPLUM B CbOTBETCTBME C HOMUHArIHATa MOLLHOCT Ha ypeaa; ToBa
TpsibBa ia Ce U3BbPLUM Ype3 MaKETEH U3KITYBATEN.

Ako ypeabvT UMa LencenHa Kytua, 14 TpF|6Ba Aa ce MOHTUpa Taka, 4e
iencenHarta Kytmda ga € 4oCTbIHa.

YKbnTo-3eneHusIT NPOBOAHMK Ha 3axpaHBalLus kaben TpsibBa ga ce
CBBbPXKE KaKTO KbM 3a3eMUTeNs Ha eNnekTpo3axpaHBaHETO, Taka v KbM
KnemuTe Ha ypeaa.

3a BcsikakBM BbMPOCK OTHOCHO 3axpaHBalus kaben ce obpbLyante
KbM crieanpoaaxoeHns oTAen Unm KbM KBannmumpaH TEXHUK.

AKO NNOTBT € MOHTMPaH CbC 3axpaHBaly, kaben, Ton TpAbBa Aa ce
CBbpXe caMO kbM 3axpaHBaHe oT 220-240 V mexay dasa u
HeyTparHo NosoXeHue.

Bb3moxHo e obaye NnoThT Aa ce CBbPXKE KbM:
TpudpaseH Tok220-240V3
TpudpaseH Tok 380-415 V2N

3a fa npoabiknUTe C HoBaTa Bpb3Ka, CriefBanTe UHCTPYKLUMTE Mno-
nony:
Mpean ga ocbluecTBUTE Bpb3KaTa, Ce yBepeTe, Ye MOHTaXbT e

3alUUTEH OT NOAXOoAsLL NpeanasuTen 1 e cHabaeH ¢ NPOBOAHMLIM Ha
[0CTaTb4HO rofisiMa CekLus 3a HopMarsiHo 3axpaHBaHe Ha ypea.

O6bpHeTe NNoTa, Taka Ye CTbKeHaTa CTpaHa Aa e cpeLly paboTHust
Ms0T, KaTo BHMaBaTe Aa 3alMTuTe CTbKI0TO.

OTBOpeTe Kanaka B cnegHaTta nocneaoBaTesiHOCT:
1 R T T AT 2 PR e 3

- OTBMHTETE KabenHaTa ckoba ,1“;
- HamepeTe [iBeTe YLUN, Pa3MOSOXKEHN OTCTPaHW;

- MnocTaBeTe OCTPMETO Ha Nflocka OTBepTKa npeps BCAKO OT yLuuTe
»2" 1 ,3", OyTHETE HABbTPE M HAaTUCHETE;

- OTCTpaHeTe Kanaka.

3agaocBob6oguTte 3axpaHBalms kaben:

- OTcTpaHeTe BMHTOBETE, 3agbpkallyM KemHaTa KyTusi, KOSTO
cbabpXa LYHTOBUTE LUIMHW WM MPOBOAHULWTE Ha 3axpaHBallusi
kaben;

- WapgbpnanTe 3axpaHBawms kaben HaBbH.

OencTBUA, KOUTo TpAGBaA Aa 6bAAT U3IBBLPLWIEHU 3a
ocbllecTBsiBaHe Ha HOBa Bpb3Ka:

- W3bepeTe 3axpaHBaluns kaben B CbOTBETCTBUE C NPenopbkuTe
oT Tabnuuara;

- [MpokapainTe 3axpaHBaLLmsa kaben npes ckobara;

- Oronete 10 mm OT Kpasi Ha BCEKU NMPOBOAHMK HA 3axpaHBaLusi
kaben, kaTo B3emMeTe Mnof BHMMaHWe HeobxoaumaTta AbIKMHA Ha
kabena 3a cCBbp3BaHe Ha KnemMHaTa KyTusi;

- - Cnopen MOHTaXxa 1 C NOMOLLTa Ha LUYHTOBUTE LUUHK, MOSNy4eHN
B MpeguwHaTta cTbhnka, UKcupanTe MNPOBOAHULUTE, KaKTO €
rokasaHo Ha rpadukara;

- ®ukcupaiiTe kanaka;

- B3aBuHTeTe KabenHaTa ckoba.

3abenexka: yBepeTe ce, 4Ye BUHTOBETE Ha KNnemHaTa KyTusA 3a
34paBo 3aTerHaTu.

HewncTBuA, KOUTO TPAOBa Aa 6bAAT U3BHPLUEHU 3a OCHLLECTBABaHE
Ha HOBa Bpb3Ka:

- WN3bepeTe 3axpaHBawma kaben B
CbOTBETCTBUE C MPENopbKUTE OT Tabnmuara;
- lNpokapaviTe 3axpaHBalumsa kaben npes
ckobarTa;

- Oronete 10 mm OT Kpasi Ha BCEKU
NPOBOAHUK Ha 3axpaHBaluMsa kaben, kaTto
B3emMeTe NoA BHMMaHWe Heobxogumara
Ob/KMHA Ha kabena 3a cBbp3BaHe Ha
KnemHaTta KyTusi;

- Cnopep MOHTaxa M C nomolita Ha
LUYHTOBMUTE LUMHM, NOMyYeHN B NpeauvLuHaTa
CTbIKa, UKCpanTe NpoBOAHULMTE, KaKTO
€ nokasaHo Ha rpadmkara;

- @ukcupanTe kanaka;

- 3aBuHTeTe kabenHaTta ckoba.

BHUMAHUE:

Ako e HeobxoouMo Aa nogMeHuTe 3axpaHBalums kabern, cBbpxeTe
XuuaTa B CbOTBETCTBUE CbC ClieQHNTE LiBETOBE/KOA0BE:

CUHA HeyTpanHa (N)
KA®ABA Moa Hanpexexue (|_)
XBbNTO-3ENEHA 3emsa (@)
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CB'praHe KbM KneMuTe B KflileMHaTa KyTusa

PA3MONOXXEHNE | PA3MOJTOXEHUE
"1-6" "
EOHO®ASEH nnn OBYPA3EH TOK 220-240 \(~
E?;SSG\%VZF 3x2,5 mm’ 3x4 mm’
TPUDASEH TOK 220-240 V3~
Kaben 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TPUPASEH TOK 380-415 V2N~
KabGen 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
380-415V 2N ~ 220-240V 3 ~

L1/L2/L3 = ®a3a N = HeyTpanHa PE = 3ems

4. CbBET OTHOCHO rOTBAPCKUTE
CBbAOBE, NoaxoasLin 3A nioTOBE

M3non3BaHeTo Ha ka4yeCTBEHW rOTBAPCKM CbAOBE € KPUTUYHO BaXKHO 3a
nory4yaBsaHe Ha Haﬁ-,qoﬁpme pe3ynTtatn OT BalluA rotBapcku niioT.

) = o

* BwuHaru mMsnonsBanTe KayeCcTBEHM FOTBApCKUM CbAOBE CbC
CbBBbPLUEHO FMaAKu U NTbTHU OCHOBMU: U3MON3BaHETO Ha TO3M TUM
roTBapCky CbAoBe e NpefoTBpaTv hopMmUpaHETO Ha ropeLLy TOYKM,
BOZELUM [0 3anenBaHe Ha XxpaHa. MnbTHUTE TEHOXKEPU U TUTaHM e
OCUrypsaT paBHOMEPHO pa3npeserieHne Ha TonnuHaTta.

* YBepeTe ce, Ye OCHOBaTa Ha TeHAXepaTa Unu TUraHa e cyxa:
npu MbiHEHE Ha CbAOBE C TEYHOCT UMM M3MON3BaHe Ha CbAoBe,
KouTo ca bunu cbxpaHeHu B xnagurnHuka, ce yBepeTe, Ye ocHoBaTa
Ha cb[a € HambIHO Cyxa, Mpeau Aa s NoCTaBUTe BbPXY roTBApCKUS
nnor. ToBa LLe crnoMorHe 3a n3bsireaHe Ha o6pasyBaHETO Ha NeTHa Mo
nnota.

* W3nonsBaiTe cbhoBe, YNNTO AMaMeTbpP € AOCTAaTbYHO
IWIMPOK HanbIIHO Aa NMOKpUe MOBBLPXHOCTTA Ha KOTIOHA:
pa3MepbT Ha cbAa TPsibBa Aa e He No-Marnbk OT HarpsiBallaTa 30Ha.
AKO e MarKo no-LUMPOK, eHeprusiTa Lwe ce 13nonaea npy makcMmanHa
e(EeKTUBHOCT.

U3BOPBT HA TOTBAPCKU CBAOBE - CnegHata MHdopmauums
LLle BM NomorHe Aa nsbepeTe roTBapcky CbaoBe, KOUTO ca ¢ Aobpu
paboTHU XapakTepUCTUKU.

Hepbxpaema ctomaHa: cmpoeo npernops4ygaHa. OcobeHo fobpa ¢
OCHOBa OT caHABM4YeBa o6wwmBka. CaHaBmyeBaTa ocHOBa KOMOMHUPA
nonaunTe OT HepbXJaemarta CTOMaHa (BbHLUEH BUA, U3APBXIUBOCT U
cTabunHocT) ¢ npeauMmcTBaTta Ha anyMuHUs unu mepTa
(NnpoBOAUMOCT Ha ToMnMHaTa, pPaBHOMEPHO pasnpeaeneHve Ha
TonnmHara).

AnymuHun: niperiopbysa ce 2onmMo measno. [Jobpa npoBogMMOCT.
ANyMUHMEBUTE OCTaTbLM MOHSAKOra ce NOsABSIBAT KaTo HaJpacKBaHust
no nrota, Ho MoraT Aa 6bAaT OTCTpaHeHW, ako GbAaaT NouncTeHu
He3abaBHO.

Mopaamn HuckaTa Todka Ha ToneHe TpsibBa Aa ce U3Mons3Ba TbHBbK
anyMUHUNA.

NlaTo xennas3o: moxe Oa ce u3nonssa, HO He ce fpernopbyea.
Hepobpu paboTHM xapakTepucTukn. Moxe ga Hagpacka
NMOBBPXHOCTTA.

MepnHo abHoO/KepaMuKa: rperiopbyea ce 20/7sMo measno. [obpu
paboTHN XapaKkTepUCTUKN, HO MeATa MOXe Aa OCTaBMW Cream, KOUTo
Oa uv3rnexgaTt kato HagpackBaHusi. OctatbumTe MoraT da 6baar
OTCTpaHEeHU, ako NNoTbT Ce NOYUCTU He3abaBHoO. B'bl'lpeKVI TOBa He
OCTaBsiTe TakMBa CbAoBe [a BpsAT 6e3 Te4HOCT. [NperpetusT metan
MOXXe Oa ce 3arenu 3a CTbKiieHuUTe nroToBe. I'IperpeTva Me[eH Cb
LLie OCTaBW criefia, KosiTo Lie 06pasyBa TpalHo NETHO BbPXY NnoTa.
Mopuenax/emann: [obpy paboTHN XapakTEPUCTUKM CaMO C TbHKa,
rnajka, nrocka ocHoBa.

CTbKNneHa Kepamuka: He ce npenopbysa. Henobpu paboTHu
XapakTepucTukun. Moxe fa Hagpacka noBbpxXHOCTTa.

5. U3MNMON3BAHE

Kak pa M36epeTe cTeneH Ha MOLWHOCT.

YUpes cyHkuusiTa ,3agaBaHe cTeneH Ha MOLLHOCT noTpebutensaT
MOXe [a HacTpou MakcumarnHata MOLLHOCT, KOATO MoXe fa obae
[oCTurHara ot nroTa.

DyHKUMSTa ,3agaBaHe CTeNeH Ha MOLLHOCT® € HanuyHa camo npes3
nbpeuTe 30 cekyHaM creq BKOYBaHe Ha nnoTa. [lopu € Bb3MOXHO
[a ce MOBTOPU Tas3W HACTpPOMKa, KaTo Ce W3KIYM U BKIOYM
3axpaHBaLuus kaben.

Upes HacTpoviBaHe Ha >XenaHata MakCMMarHa MOLLHOCT, MroTbT
aBTOMATMYHO perynvpa pasnpefeneHneTo B pasnuyHuTe 30HM 3a
roTBEHe, Taka 4Ye NUMUTBLT HUKora fa He 6bae MNpeBULLEH; C
OOMbIHUTENHOTO NPEaUMCTBO, Ye MOXE [1a HanpaBrsiBa BCUYKM 30HU
6e3 npobnemu npun HaToBapBaHe.

KnueHTbT MOXe ga HacTpou MakcumariHata MOLLHOCT Ha nnoTa
mexay 2,5 kW n makcumanHaTta cBbp3aHa MOLLHOCT Ha nsoTa (ToBa
MOXe [a Ce MPOMEHM B 3aBMCUMOCT OT Moaena) (Hanpumep, ako
MakcuMMarHaTa MOLWHOCT Ha nnoTa e 7,2 kW, MmakcumanHoTo HUBO Ha
MOLWHOCT 3a HacTpovBaHe e mexay 2,5 kKW n 7,2 kW).
[MNOoTBbT € HacTpoeH Ha MakcumarnHa MOLLHOCT Mo BpemMe Ha
nokynkara.

Cnep cBbp3BaHETO Ha ypeda KbM €nekTpU4ecKoTO 3axpaHBaHe B
pamkuTe Ha 30 cekyHaM MOXeTe 4a HAaCTPOUTE HMBOTO HA MOLLHOCT
Bb3 OCHOBA Ha NokasaHuTe No-A40MY TOYKU:

1- BkntoveTe nnota.

2 - N3yakante TakTUMHUAT KOHTPOMN Aa NPUKIIoYM C npoueca Ha
MHALManuanpaHe.

3 - Mpeou pa ca nammHanu 30 cekyHau, AOKOCHeTe Knasuwa
3a 5 cekyHau.

4 - Cnepn ToBa Ha ekpaHa Lue ce NosiBU CriefHOTO CbobLLeHNe.

= 0kl [Flde 5o ™
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5- Kato uanonsearte knasuwwute [noc* n ,MuHyc*, moxe aa
NpPoOMeHWUTe CTeneHTa Ha MOLHOCT. B To3uM npumep moxe Aa
n3buparte mexay 6500 1 2500 W. Korato nsbepete xxenaHarta cTeneH,
[OKOCHeTe efHOBpeMeHHO knasuwa ,[ntoc” u knasuwa ,MuHyc" 3a 5
CeKyHaM.
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6 - Korato 1031 npoLec NpuKIo4u, ce Yyysa NpoabiHKUTENeH 3ByKOB
CUrHan u cToHocTUTe ce Hynupat. Moxe OTHOBO [a 3anoyHeTe fa
3agaBaTte CTOMHOCTU.

0 ol EEHe go o
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7 - Cnep kaTo NpoOUECHT CTapTupa, Ha AuCnes Ha Tanmepa Lie ce
rnokaxke MoLHocTTa Ha onuusaTa ECO.

= 0B HE¢ O >
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Cned moea makmuJsiHUSIM KOHMPOJ1 HMa da eu ro3eosiu 0a
npasume KoMbuHayuu, Hadeuwasawu JumMuma 3a onyusima Eco

BknrouBaHe/n3knuYBaHe Ha Harpsiawjata 30Ha

ol %I BE< BO ™
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3a da sknoyume HarpeBaten [IokoCHETe KOATO U Aa e HarpeeaTenHa
30Ha 3a 400 munucekynau. e ce 4yye npogbrmkMTeEneH 3BYKOB
curHan u ctonHocTTa ,,0“ We ce nosiBu kaTo undpa B LenesaTa 30Ha,
yKasBalllia HUBOTO Ha MOLLLHOCTTA.

1) Ako etanbT Ha rotBeHe e B no3uums 0, To3m gucnnen we ce
n3knoun aBtomaTtmyHo cneg 10 cekyHOM U We NPO3ByYM
nocregoBaTenHOCTTa Ha U3KIMYBaHe Ha 30HaTa.

2) AKo MMa uHauKaums 3a octaTbyHa TOMNMMHa Ha AUCnnes, KOWTo e
BKITHO4YEH, HO ¢ MoLHOoCT 0, Le ce nosiBv npeBkntoyBalya ce 0.

3) Ako e akTuBHa (DyHKLMSA 3a 3aKM4BaHe, He MOXeTe a BKIounTe
30Ha.

3a 0da uskmwyume HarpeaTten [JokocHeTe KOATO W Aa e
HarpesaTenHa 3oHa 3a 1,2 cekyHau. LLle npossyyar 3 KpaTku 3ByKOBU
CUrHana v B Lieneeara 30Ha HsiMa [ja ce NMOsiBU HULLLO UIM LLIE Ce MOosiBU
cTonHocT ,H", ako nma octaTbyHa TonnuHa. 3oHara e Ce U3KIHYK.
1) Ako eTanbT Ha roTBeHe e B nosvuusa 0, To3n Aucnnen we ce
n3Kkno4n aBtomaTuyHo crneg 10 cekyHOM U Lie NPO3BYyYMU
nocrnenoBaTenHoCcTTa Ha U3KMYBaHe Ha 30HaTa.

2) AKO MMa MHOuKaums 3a ocTaTbyHa TONMMHA Ha AUcnses, KOWTo e
M3KIYeH, We ce nosisu ,H".

3) [Hopn ako e akTMBHa (YHKUMSA 3a 3aknioyBaHe, MOXeTe Aa
N3KMYMTE 30Ha.

4) AKO e aKTMBEH camMO efVH HarpeBaTen U TOW € U3KIOYEH, e
npo3By4aTt 4 KpaTKu 3BYKOBW CUrHamna, ykassallu, 4Ye uenusT
rOTBAPCKM NS0T € U3KITHYEH.

N360p Ha 30Ha

KoraTo efHa 30Ha e Beue BKIOYeHa, HemsbpaHuTe 30HM, KOUTO ca
BKIMIOYEHM, LLIE CBETHAT C MO-HUCHK UHTEH3UTET.
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AKO camo efHa 30Ha e BKIIlOYEHa, Tas3u 30Ha e Beve u3bpaHa no
nogpasbupaxe, 6e3 oa e HeobxoanMo fa HaTUcHeTe 3a kpatko (150
MunmcekyHam) 6yToHa 3a nsbop.

YBenuyaBaHe/HamarnsiBaHe Ha HUBOTO Ha MOLUHOCT

0 ok EEHe Jo O
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C kpaTko HaTuckaHe Ha OyToHu ,+° unm ,-“ ce yBenunyaBa wunu
HamansiBa MoLHOCTTa B u3bpanute 30Hu: 0-1-2-3...9-P

1. C npoabmKWUTENHO HaTuckaHe Ha OyToHM ,+* unm - HUBOTO Ha
MOLLIHOCTTa Ce yBenunyaBa/HamansBa HenpekbcHaTo. lMpu 6bp30
yBenuyaBaHe MOLLHOCTTa Cnupa Ha HMBO 9, a 3a NO-BMCOKO HUBO Ha
MOLLIHOCTTa € He0bX0AMMO OpPYro KpaTKo HaTUckaHe Ha byToHa +. [MNpwu
Obp30 yBenmyaBaHe/HaMarnsBaHe He ce YyBa 3ByKOB CUrHar.

2. Cnep pocTuraHe Ha HMBO Ha MollHocTTa P HatuckaHeTo Ha
OyTOHa + OTHOBO HAAMa ia MPOMEHW HUBOTO Ha MoLHocTTaHa 0. Cnep,
OoCTuraHe Ha HUBO Ha MoLuHocTTa 0 HaTuckaHeTo Ha ByToHa - OTHOBO
HsIMa ja MPOMEHM HUBOTO Ha MoLHOCTTa Ha P.

3. Tlpu BkMoYeHa 30Ha C HMBO Ha MowHocTTa 0, ako 3oHaTa e
ropetya, 0 we npemurea Ha aucnnes. Cneg 10 cekyHam O we n3yesHe
U e ce NosiBM NOCTOSIHEH Ancnnen Ha bykeata ,H".

4. Korato e u3bpaH HarpeBaten u OyToHuTe ,+“ un - 6GbAat
[OOKOCHATN eAHOBPEMEHHO, HMBOTO Ha MOLLIHOCTTA Le cTaHe ,0“, Ho
HarpeBaTensT e nogabpxa n3bopa B pamkute Ha 10 cekyHau. Ako
MMa 3agafeH TanMMep 3a HarpeBaTen, TaNuMepbT Lie Ce U3KITHYW.
ToBa pencTBue MOxe Oa Ce U3BbPLUM CaMO B HSKOW Cryvyan B
3aBUCUMOCT OT KOHUrypaumsita 3a CeHsopeH koHTpon. CnegHute
npvMepu ca caMo 3a UHopmaums. JIMYHUST BU ONKUT LLie BU NO3BONN
Aaafjantuparte Te3n HaCTPOWKMN KbM BaLLKs BKYC U HABULIM.

Onuumsa 3a 3aknYBaHe 3a geua
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ToBa gencrene mMoxe n)a-{ce N3BBbPLLMN, DaﬁaTo KnaBuwunTe ,+“ " ,-
ObaaT AoKOCHATN €QHOBPEMEHHO.

Cnep ToBa Npu BCAKO HaTuckaHe Ha OyTOH AnMcnneaT we nokaxe ,L*
3a 2 cekyHaW. HarpsiBaHeTo ocTaBa B CbLLOTO CbCTOSIHME.

3a Oa geakTvBupaTe 3aknioyBaHETO 3a feua, criefBanTe Cblyus
npoLec, kakTo onucaH no-rope. Cnea ToBa Le ce Yye KpaTbk 3BYKOB
CUrHan v gucnnesT Lie nokaxe bykBata ,n“. [OTBApPCKMAT MMOT Lie
OCTaHe He3aKIH4eH.

3abenexka: ABTOMaTMYHO 3akrouBaHe 3a Aeua Le ce aktmempa 15
MUHYTW crnef MbHO MU3KMNoYBaHe Ha nnota. Tasu yHKUMA e ce
3agencTBa aBTOMaTUYHO, HO e Heobxoaumo npeau ToBa da 4
nporpamupate. BuxTte Toukata 3a noTpeduTenckn HacTPOMKN.

O BOMHU/TPOMHMU 30HU

3a ga BKMo4MTE ABOEH YABLIMKEH KOTMOH, CBbp3aHaTta rnaBHa 30Ha
TpsibBa Beye [a e BKYeHa U MHAMKaUUSTa 3a HMUBO Ha MOLLHOCT
Tpsibea aa e noseye ot 0.

8.1- [1BoriHa 30Ha BKNKOYEHA

1-BOTO KpaTKO HaTWCKaHe Ha yabJukuTeneH OyTOH BKMO4YBaA
YOBbMKEHUS KOTNOH. LED nHaukaTopbT Hag yobmkutenHust byToH ce
BKITHOYBA, aKO YOAbIDKEHNAT KOTITOH € BKITHOYEH.

2-poTo KpaTKO HaTMCkaHe Ha yabJkuTeneH OyTOH M3kMo4vBa
YObIDKEHUS KOTMOH.

KpaT'bK 3BYKOB CuUrHasn npu BCAKO HaTUCKaHe Ha YO bIDKUTENEH 6yTOH.

8.2- TpoliHa 30Ha BK/oYeHa

1-BOTO KpaTKO HaTWCKaHe Ha yabIkuTeneH OyToH BkmouBa 1-BuUsi
yabIKeH koTnoH. 1 LED nHgukatop Hag yabimkutenHus OyToH ce
BKIMIOYBA, ako 1-BUST yObIDKEHU KOTMOH e BkNtoyeH (nesust LED
WHAMKaTOP B Criyyan Ha TpOMHa 30Ha, CPefHUST n eanHctTeeH LED
WMHOMKATOP B Cryyalt Ha BOMHa 30Ha)

2-poTO KpaTKO HaTUCKaHe Ha yabimkuTeneH O6yTOH M3kn4vBa 2-pus
yabIKeH KOTNoH. 2 LED nHamkatopa Hag yobmkuTenHust 6yToH ce
BKIHOYBAT, aKO 1-BUSIT U 2-pUAT YA BIHKEHM KOTIOHM Ca BKITFOYEHN
3-TOTO KpaTKO HaTUCKaHe Ha yabrmkuTeneH OyToH u3knodsa 1-Bus n
2-puvs yObIMKEH KOTIOH.

KpaTbk 3ByKOB CUMrHan npu BCAKO HaTUCKaHe Ha yabImKuTerneH OyToH.

MocTtoBa hyHKUMA

MocTbT MOXe Aa ce akTMBMpa camo KoraTo v ABaTa HarpesaTens ca
nsknioveHn. N3bupa ce edmH HarpesaTen Ha MocTa, 3a ga ce
aKTMBMpPa CEH30PHMAT MOCTOB BYTOH 3a MOCTOBaA cbywuvm.@
[Mpos3ByyaBa 3BykoB curHan u LED uHOukaTopbT Ha 30HaTa ce
BKI1t04BA, aKO 30HaTa € BKIoYeHa.

W nBata MmocToBuM HarpeBaTtens we 6baat n3bpaHv eqHOBPEMEHHO.
Cnen kato 6baat m3bpaHu HarpeBaTenuTe, ako HMBOTO Ha
MOLLHOCTTa He € XXeNnaHoTo, perynupawTe 4pes byToHuTe + un -.
[wvcnnenTe n Ha ABaTa MOCTOBW HarpeBaTtens Lue noka3saT eqHaKBo
HMBO Ha MoLHOoCTTa. PyHKUMATa We Obae npekpaTeHa:

- Ako 6bae HaTUCHAT MOCTOBUSAT Oy TOH B PEXUM Ha HACTPOMKa.

- Ako notpebutenaT nsbepe HMBO Ha MoLLHocTTa 0"
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3awmTa cpelly npenveaHe

Hewo (npegmeT unm Te4yHOCT) HaTucka OyTOH 3a noedve oT 5
CeKyHOW. 2 KpaTKku 3BYKOBM curHana + 1 npogbrikuTeneH 3ByKOB
curHan Ha Bcekn 30 cekyHau, gokato OYyTOHBT e HaTUcHar.
[OTBaAPCKUAT NIOT LUE CE U3KITHHN. To3un cMMBON LLE NPOABITKM
[a npemuraa, 4oKaTo CbCTOSIHUETO € aKTUBHO.

Tanmep

PyHKUUSTa 3a TalMep MOXe Aa Ce aKTMBMPa CbC CBOW COGCTBEH
OyTOH UNK Ype3 e4HOBPEMEHHO AOKOCBaHE Ha ByToHUTE ,+“ 1 -

W B gBaTa cnyyas TpsibBa fa 6bae n3bpaH HarpesaTen u HEroBoTO
HMBO Ha MOLLIHOCT TpsibBa Aa e noseye ot 0.

MN3bepeTe 30HaTa 3a npunaraHe Ha Taimep. HUBOTO Ha MOLLHOCT Ha
3oHaTa e noseye ot 0. CTaTu4HO ce nokassa B 30HaTa, 3a KoATO
e 6bae npunoxeH Tanmep. ,0 0“ B umdpuTe, 3ana3eHn 3a Tanimepa.
1) TanimepbT MoXe Aa ce n3bepete ¢ knasuwwuTe .+ unu ,-“. He ce
YyBaT 3BYKOBW CUrHamnu no Bpeme Ha npomsiHaTa.

2) EpHOBpPEMEHHOTO HaTUcKaHe Ha DyTOHUTE Ha TarkMepa OTMEeHS
Tanmepa (npomMeHs ce Ha 00).

3) Ako OyToHUTE ,+° Unu ,-“ Ha TalmMepa ce 3agbpXKaTt HaTUCHaTK No
BpeMe Ha onpefensiHeTo, nonyyaeate 4OCTbN A0 6bp3a HacTponka.
4) KoraTto HacTpoiiBaTe BpPeMETO Ha TanWmepa, € Bb3MOXHO [Aa
otngete ot ,,00“ o 99" c 6yToHa ,-“n ot ,99“ 00,00 c byToHa ,+*.

5) MakcumanHoTo Bpeme e 99 MUHYTU.

6) Cnepn n3TnyaHe Ha BPEMETO ¥ NPO3ByYaBaHe Ha 3BYKOB CUrHar
OT MroTa HaTUcHeTe npoussoneH ByToH 1 anapMarta u uudposara
nocrnefoBaTesniHocT e 6baaTt npekpaTeHu.

7) Bb3amoxHO e pa perynvpate BpeMeToO Ha Tanmepa, AokaTo
TanmepbT e 6un 3agencTeaH npeamn Toea.

8) MowHocTTa Ha 30HaTa C NPUITOXKEH TaMep MOXe Aa ce NPOMEHU
6e3 nocneacTBXs Ypes nporpaMmupaHe Ha Tamepa.

9) [MocnepHata MuHyTa lWe Obde nokasaHa B cekyHAau (Mpu
pasnuyHu BapuaHTu € BUAMMO CaMO aKoO HaBrne3eTe B
nporpaMmpaHeTo Ha TalMepa npe3 nocrnegHata MUHyTa Ha
0oTOGpOsBaHETO)

10) C HaTuckaHeTo Ha byToHa Ha TariMepa 6e3 n3bpaHa 3oHa 1 6e3
NpUNoXeH TaMep KbM HUKOS 30Ha HE Ce 3BbPLLBA HULLO.

11) C HaTuckaHeTo Ha ByToHa Ha Tarimepa 6e3 nsbpaHa 30Ha 1 ¢
NpUNoXeH TakMep KbM MHOFO 30HW, NMOKa3aHOTO upe3 Ludpute
BpeMe ce NPOMEeHs1 Ha poTaLMOHEH MPUHLMM U MOKasBa BPeMeTo,
YMATO AMUCNIEN HA MOLLHOCTTA € C aKTMBMPaH eCETUYEH 3HaK.

12) B 30HaTa C NpunoxeH TanWmep ce pegyeaT MoLHOCT (5
cekyHam) v (0,5 cekyHaw).

OcTaBalloTo BpeMe ce nokassa B UndpuTe, 3anaseHn 3a Tanmepa.
AKO ce npunara Tanmep KbM HSIKOIKO 30HU, Ce NOKa3Ba Han-MarnkoTo
OCTaBallo BPeEMe M OECETUYHUSIT 3HaK Ce rnokasBa B CbOTBETHaTa
30Ha.

MHaukaTop 3a ocTaTb4Ha TOMMIMHA
(npu n3nbYBaLLKM HarpeBaTenu -> U34YUCIIEHO)

ChbluTe MHAMKATOpPW MoraT fa ce M3Mon3eaT M 3a ykasBaHe Ha
,OCTaTbyHaTa TonnuHa“. 3a Tasu uen TpsabBa ga ce Hanpasu
pasnucaHue: ocTaBallo BpeMe Ha HarpsiBaHe=f (HMBO Ha MOLLHOCTTa,
BpemMe Ha paboTa).

[lokaTo TeMnepaTypaTa Ha CTbkIleHaTa NOBbPXHOCT Ha roTBapCKusl
nnot e Hapg 65°C (TeopeTuyHa CTOMHOCT), TOBa CbCTOSIHME Lie ce
nokaxe Ha CbOTBETHUSI aucnnen ypes H*.

3a reHepupaHe Ha TemnepaTtypa Hag 65°C HarpsiBaly, enemeHT
TpsibBa fa paboTu onpeaeneHo Bpeme, KOeTO 3aBUCK OT HMBOTO Ha
MoLHocTTa. Crnef n3tMyaHe Ha ToBa BpeMe npeaynpexaeHneTo 3a
ocTaTb4Ha TOMMMHA LLE Ce MoKaxe, Korato HarpsiBaluUsiT enemMeHT
Obae U3KMIYEH.

ABTOMaTU4YHO M3KItOYBaHe 3a 6e3onacHoCT

AKO HMBOTO Ha MOLIHOCTTA He ObAe MPOMEHEHO B paMKUTE Ha
npenBapuTenHo 3ajafdeH nepuof, CbOTBETHUSAT HarpeBaTen ce
N3KI0YBa aBTOMATUYHO.

MakcumanHoTo BpeMe, MNpe3 KOeTo [afeH HarpeBaTesl Moxe ga
OCTaHe BKIH0YEH, 3aBUCK OT N36paHOTO HUBO Ha FOTBEHE.

HuBo Ha Makc. Bpeme BLB
BKIIO4YEHO
MOLUHOCTTA| cpcTosiHMe (HacoBe)
1 10
2 5
3 5
4 4
5 3
6 2
7 2
8 2
9 2
P 2

3ABEJIEXKA: nokato Moxe Aa Bb3HUKHE CUTyaums Ha nperpsisaHe
no BpemMe Ha paboTa Ha Hal-BMCOKOTO HMBO Ha MOLLHOCTTA,
roTBapPCKMUAT NAOT aBTOMATUYHO LLE PErynMpa HUBOTO HA MOLLHOCTTA,
3a a 3alMTu NnoTa oT nperpsisaHe.

6. MOYUCTBAHE U TEXHUYECKA NOOAPBXXKA

llpedu Oda u3ebpwume noyucmeaHe unu nodoOpbXKa MO
2omeapcKus rnom, ocmaeeme 20 0a ce oxaou.

Tpsibea Oa ce usrnondsam camo npodykmu (KpemoobpasHu
royucmealwju rpenapamu u ckpenepu), creyuanHo npedHasHa4eHu
3a CMBbK/IEHO-KepaMuyHU rnoebpxHocmu. Te ce npednazam 8
Xene3apckume Ma2a3uHu.

. MIsbsizealime pasnueu, mbli Kamo 8CUYKO, Koemo rornadHe 8bpxy
roebpxHoCmma Ha nroma, we useopu 6bp3o U we Harnpasu
royucmeaHemo ro-mpyoHo.

. lpenopbysa ce 0a Obpxxume dOared om nroma 8cuUYKU seuyecmsa,
Koumo moeam 0Oa ce pa3morsm, Kamo nnacmmacosu rnpedmemu,
3axap U npodyKmu Ha 3axapHa OCHoea.

TEXHUYECKA NMOOOPBXKA:

- KanHeTe HSAKOMKO Kamku OT cneumanu3vpaHus nouvMcTBaly,
NPOAYKT BbPXY NOBbPXHOCTTA Ha nroTa.

- WN3Tbpkante ynopuTuTe neTtHa C MeKa Kbpna WM neko
HaBna)KHeHa KyXHeHCKa xapTus.

- WN3bbpluiete ¢ Meka Kbpna MM cyxa KyXHeHcka XxapTusi, AoKaTo
NMOBBPXHOCTTA € YucTa.

AKo 8ce ouje uma ynopumu riemHa:

- KanHeTe oLe HAKOMKO Kanku OT cneumanuanpaHara noyucreaLia
TEYHOCT MO NOBBLPXHOCTTA.

- WNactbpxeTe cbC ckpenep, kato ro AbpxuTe nog brbn ot 30°
cnpsiMo NioTa, AoKaTo neTHaTa u34yesHar.

- WN3bbplueTe ¢ Meka Kbpna MM cyxa KyXHeHcka XapTus, AoKaTo
NMOBBPXHOCTTA € YncTa.

- TNoBTOpETE AENCTBUETO, aKO € HEOOXOANMO.

HAKOJIKO CBbBETA:YectoTo novnctBaHe ocTaBs 3alLLMTEH CMOW,
KOWTO € BaxeH 3a npeaoTBpaTsiBaHe Ha HaApacKBaHETo U
M3HOCBAHETO. YBepeTe ce, Ye MOBLPXHOCTTA € uucta, npeau ga
nsnonasare rotBapckus NnoT oTHOBO. 3a Aa npemaxHeTe creau ot
BOAa, U3non3BawTe HAKOSKO Kanku 6s51 oueT unm numMoHoB cok. Cneg
ToBa M3bbplweTe C nonuBalwa XapTUS WM HAKOMNKO Kamnku
cneuyvanuavMpaHa novmcrBawa TeyHocT.CTbkrnokepamumyHaTa
NMOBBPXHOCT LLe U3ObPXN HA HaJpackBaHe OT roTBapCKu CbAoBe C
NocKo AbHO, HO € BMHaruM no-gobpe ga rv noBaurate, Korato rm
MecTuTe OT e4Ha 30Ha KbM Apyra.

3ABEJNEXKA:

He usnonsBante rbb6a, kosATo e TBbpAe Mokpa. Hukora He
n3nonssanTe HOX UnNu oTBepTka. Ckpenep ¢ 6pbCHAPCKO HOX4e
HAMa Aa NoBpeAu NOBBLPXHOCTTA, aKo Ce AbLPXU NoA brbf OT
30°. Hukora He ocTaBsinTe ckpenep ¢ GPBLCHAPCKO HOX4Ye
Tam,KbAeTo Moxe Aa 6bae AocTurHat oTr peua. Hukora He
n3nonsBanTe abpasvMBHM NPOAYKTU WM MOYUCTBALL Npax.
MeTanHaTta pamka: 3a 6e30nacHo NoYnCcTBaHe Ha MeTanHaTa pamka
N3MUINTE CbC canyH 1 BOAa, M3MIakHETE 1 M3CYLLETE C MeKa Kbpna.

npOMﬂHaTa B LiBeTa Ha CTbKNokepaMmu4yHaTa NOBbLPXHOCT
He Bnusie Ha HeMHOTO (PYHKLMOHUPAHe UIU CTaGUITHOCT.
ToBa o6e3uBeTsiBaHe Ce OAbIDKM NPeaAuMHO Ha OCTaTbLu
OT M3ropeHa XpaHa WNU M3non3BaHe Ha roTBapCKM
CbAoBe, U3paboTeHU OT MaTepuany KaTo aryMUHUNA UNuv
MeZ; Te3u NneTHa ca TPyaHW 3a NpeMaxBaHe.
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7. PASPELLABAHE HA MNMPOBJIEMU

Fomeapckume 30HU He u3nbyeam docmamb4Ha MOMNJUHa 3a
KuneaHe unu docmambYHO U3NMbP)X8aHe Ha XpaHama
M3nonsBanTe camo CbAO0BE C NMOCKO AbHO. AKO Mexay CbAa v nrota
ce BxJa CBETNNHA, 30HaTa He NpeaaBa TonsvMHaTa NpaBuUMHo.
ObHOTO Ha cbha TpsibBa HanbMHO Aa MOKpUBa AMaMeTbpa Ha
n3bpaHara 30Ha.

FomeeHemo e npekaneHo 6agHO

M3nons3BaTt ce Henoaxoasln cbaose. Manon3eante camo cbaoBe C
MMOCKO ABHO, KOUTO Ca TeXKW M MMaT AnaMeTbp Hal-Marnko paBeH Ha
roTBapckara 3oHa.

Manku OpackomuHu unu u3mbpKeaHUsi MO cCMbKIeHama
noebpxHOCM Ha nioma

Mpunara ce HenpaBWMHO NOYUCTBAHE UMW CE U3MON3BaT CbAOBE C
rpy60 AbHO; YacTMUM KaTo NECHYMHKM UINX CON nonagat Mexay nrnota
M ObHOTO Ha cbaa. Buxre Touka ,[TOYNCTBAHE"; yBepeTe ce, ye
AbHaTa Ha Cb0BETE Ca YACTM Npeam ynotpeba 1 nsnonssavite camo
CcboBe C Magko AbHO. [packoTuHuTe morat ga obaat usberHaTtu
CaMO aKo NMOYUCTBAHETO Ce U3BbPLLBA NPaBUSTHO.

Cnedu om meman

He nnb3raiite anymMuMHueBM roTBapcku cbgoBe Mo nnota. Buxre
npenopbKUTE 3a MOYUCTBAHE.

M3non3eaTte noaxofsiliy martepuanu, HO BCe Olle MMa MeTHa.
M3nonsBarite 6pbCHaAPCKO HOXYE 1 crnefBanTe NpenopbKUTE B TOYKa
LNOHYNCTBAHE".

TbMHU nemHa

M3non3aeaiiTe 6pbCHapPCKO HOXYE M crieABaiTe NPENOPbKATE B TOYKA
L,[TOYNCTBAHE".

Ceemuu noebpxHOCMU 0 njoma

Cneaom OT anyMWHWEB WNU MefleH CbA, HO CblUO M ocTaTbuUy OT
MWHepanu, Bofja W XpaHa; Te morat Aa 6baar npemaxHatu ¢
KpeMoobpa3seH NoYMCTBALL Npenapar.

Kapamenu3upaxe unu pazmoneHa nnacmmaca ro rnsjioma.

BwxTe Touka ,[TOYNCTBAHE".

Mnombm He pabomu usnu onpedesieHU 30HU He pabomsim

LLlyHTOBeTE He ca NpaBMIHO NO3VLMOHMPAHW B KIleMHaTa Ky TUsI.
MpoBepeTe fanu Bpb3KUTE Ca MPaBUIIHO OCBLLUECTBEHW W Aanu
naHenbT 3a ynpasreHue e 3akntodeH. OTkIoYeTe nnoTa.
omeapckusim nyiom He ce U3KJro4Y8a.

MaHenbT 3a ynpaeneHue e 3akntodeH. OTkMoYeTe nrora.

Yecmoma Ha delicmeusima o eksio4eaHe/u3Ksito4eaHe 3a 30HU
3a2omeeHe

LinknuTte Ha BKMOYBaHe 1 U3KMHOYBaHe ce pasnunyasart B 3aBUCMMOCT
OT >KenaHoTO HUBO Ha TOMNJMHa:

- HUCKO HMBO: KpaTko Bpeme Ha paboTa,

- BUCOKO HVBO: NPOABIMKMUTENHO BpeMe Ha paboTa.

FoTBapCKUAT NNOT He paboTu.

MpoBepeTe CbLCTOSHMETO Ha NpeanasuTenuTe/npekbcBaynTe 3a
nomeuweHneto. lNMpoBepeTe ganum HsSMa nNpekbCBaHe Ha
enekTpo3axpaHBaHEeTO.

FOTBapCKUAT NNIOT ce CaMOU3KITO4Ba.

[maBHMAT npekbcBad (OyTOH 3a BKOYBAHE/M3KMOYBaHe) e oun
[OKOCHAT HEBOJSIHO WNW MMa ApYyr npegmMeT Haj HAKoW OyTOH.
BkntoueTe oTHOBO ypeaa 6e3 HMKakBW NMpeaMeTy okoro ByToHuTe.
BbBenere HacTponkmuTe OTHOBO.

Moka3saHe Ha F uundcppu

Ako Ha aucnines ce nosiBAT F 1 umdpu, ypeabT e 3acskbn NoBpeaa.
CnepHata Tabnuua n3bposiBa AeNCTBUS, KOUTO MOXeTe Aa
npeanpuemerte, 3a Aa kopurmpare npobrnema.

8. CIIEANPOOAXBEHO OBCITY)XXBAHE

Mpean pa ce ob6aguTe Ha cepBU3eH UHXeHep, NpoBepeTe
cnegHoTo:

— Janu wencenbT € NpaBUITHO BKapaH W e C MnpaBuiHUTE
npegnasuTenu;

AKO noBpefaTta He MOXe [a ce onpefenu, U3kniyete ypega — He
onuTBalTe Aa ro nonpaeaTe — u ce ob6ageTe Ha CepBU3HMS LEHTBP 3a
cnegnpopaxbeHo obcnyxBaHe. YpeabT € cHabaeH ¢ rapaHUMOHEH
cepTudukat, KOMTO ocurypsiea Heropata OesnnartHa nonpaBka B
CEPBU3HUS LEHTBP.

Oucnnen Ha

Mospena enhcTBue
HarpeBsaTend p n
AKO e Bb3HWMKHana rpellka, U3BajeTe U BKMiOYeTe OTHOBO LUerncena Ha rotBapckusi MnoT KbM

o CodbTyepHa rpeluka B ceHsopHaTa  ENI€KTPO3aXpaHBaHETO. AKO IpeLIKaTa MpOAbIIKaBa, Ce CBbPKETe C LEeHTbpa 3a cneanpoaax6eHo
KOHTPOMa obcnyxBaHe. AKO rpelukara uMavesHe BHE3anHO NpuU HopmasriHa paboTa, ce CBbpXeTe C LeHTbpa 3a

cneanpogax6eHo obcnyxBaHe.

[ :Ts;:'a?roczc :3';33;)&%;;?1?5&1 K‘: WavakaiiTe, fokaTto Temnepatyparta cnafHe. [0TBapCKUAT MAOT Lie ce Bb3CTaHOBU aBTOMATUYHO, KOraTo

PAE ropeLy Temneparypara [JOCTUrHe HopMmasiHa CTOWHOCT.
HarpeBsaTesnu.
E TemnepaTypHUAT ceH3op Ha WM3yakaiTe, gokato TemnepaTypaTa cnagHe. AKO CbobGLLIEHMETO NpoabkaBa Aa ce nokassa, crnep KaTo
t CeH3opHaTa KOHTpoNna MoOXe Aa e  Temnepatypata e JOCTWrHana HopmasHa CTOMHOCT, Ce CBbpXKeTe C LeHTbpa 3a cregnpogax6eHo
nospeneH. obcnyxBaHe.

FE TeMnepaTypHUAT CeH30p Ha Wauakaiite, JokaTto Temnepartypara cnagHe. AKO CboBLLEHMETO NPOAbIKaBa Aa ce rnokasea, creq Kato
CeH30pHaTa KOHTpona Moxe [a e TemnepaTypaTta e AOCTWrHana HopMarnHa CTOMHOCT, Ce CBbpXeTe C LeHTbpa 3a crnegnpogax6eHo
nospeaeH. obcrnyxBaHe.

Fb lMpekaneHa 4yBCTBUTENHOCT Ha BwxTe fanu roTBapckusiT NoT € MOHTWpaH NpaBunHo. YBepeTe ce, Ye ByTOHWTE JOKOCBaT MpaBWIHO
HSIKOW OT By TOHUTE. CTbKIIeHaTa MOBbPXHOCT.

FU/FJ lpewka B cUrypHocTtTa Ha Ta3u rpeluka e camonpoBepka Ha knasuatypara. Ts u3vesBa, Korato aBToMaTMyHaTa npoBepka BbpHe
KnaBwartyparta curypHa CToMHOCT. AKO rpeLLKkaTa npogbiikaBa, Ce CBbPXKETe C LieHTbpa 3a crieanpogax6eHo obenyxsaHe.

FA Fpewka B cUrypHocTtTa Ha Taau rpeluka e camonpoBepka Ha codTyepa. Ta 13ve3Ba, korato aBTomaTvyHaTa npoBepka BbpHE CUrypHa
KnaBumartypara CTOWMHOCT. AKO rpeLLKaTa npofbikasa, Ce CBbPXeTe C LieHTbpa 3a crieanpogax6eHo obenyxeaHe.

FC/Fd lpewka B curypHoctrTa Ha Tasau rpeLuka e camonpoBepka Ha codtyepa. T 134esBa, Korato aBTomMartnyHaTa npoBepka BbpHE curypHa
Krnasumarypara CTOVMHOCT. AKO rpeLuKaTa NnpogbiiKasa, Ce CBbPXeTe C LieHTbpa 3a crieanpogaxbeHo obenyxeaHe.

Moxe fa uma npo6nem B ynpaensiBallaTa Bepura Ha Hskoe pene. /13BafeTe Luencena Ha rotBapckust nioT

Er MpeLLKa B CUrpHOCTTA Ha peneTara OT KOHTaKTa, u34akaiTe efiHa MUHyTa W BKIIlOYETE OTHOBO. AKO rpelukaTta npoabrkaea, ce CBbpXeTe C

LieHTbpa 3a crieanpoaaxbeHo obenyxeaHe.




INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Recomendamos mantener las instrucciones de
instalacion y uso para consultas futuras. Antes de
instalar la placa de coccion, anote el numero de
serie por si fuese necesario solicitar asistencia al
servicio posventa.

ADVERTENCIA: El electrodoméstico y las partes
accesibles de este se calientan durante el
funcionamiento. Debe prestarse atencion para no
tocar los elementos térmicos. Los nifios de
menos de 8 afios deben mantenerse alejados del
electrodoméstico, a menos que estén
constantemente vigilados.

ADVERTENCIA: Utilice solamente las
protecciones que incorpora el electrodoméstico, las
protecciones disefiadas por el fabricante del equipo
de cocina o las protecciones que indica el
fabricante en las instrucciones de uso, segun
corresponda. El uso de protecciones inadecuadas
puede causar accidentes.

ADVERTENCIA: Dejar desatendida la placa de
coccion mientras se cocina con grasa o aceite
puede ser peligroso y originar un incendio.
NUNCA intente apagar el fuego con agua;
apague la placa de coccion y cubra la llama con
unatapa o unamantaignifuga, por ejemplo.
ADVERTENCIA: Peligro de incendio; no coloque
objetos en las superficies de coccion.
ADVERTENCIA: Si la superficie se agrieta, no
toque el cristal y apague el electrodomeéstico para
evitar la posibilidad de sufrir una descarga eléctrica.
Pueden utilizarlo nifios a partir de 8 afios de edad
y personas con facultades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o con falta de experiencia y
conocimiento, silo emplean bajo supervision o se
les instruye acerca de la seguridad del producto y
entienden los riesgos que comporta. Es preciso
vigilar a los nifios para asegurarse de que no
jueguen con el electrodoméstico. Los nifios no
deben limpiar ni mantener el producto sin
supervision. |

PRECAUCION: EIl proceso de coccién debe
supervisarse. Los procesos de coccion breves
deben vigilarse de manera continua.

Con el fin de evitar el riesgo de quemaduras
graves, es muy recomendable mantener a los
nifos alejados de las zonas de coccion mientras
estén funcionado, pero también cuando se
apaguen mientras el indicador de calor residual
siga encendido.

Este electrodoméstico no esta disefiado para
funcionar con un temporizador externo ni con
ningun sistema de control remoto separado.

No mire fijamente a las lamparas halégenas de la
placa de coccion.

Conecte un enchufe en el cable que transporta la
tensidn, la corriente y la carga indicadas en la
etiqueta y que tiene el contacto de masa. La toma
de corriente debe adecuarse a la carga indicada
en la etiqueta y disponer de un contacto de masa
conectado y operativo. El conductor de tierra es
de color amarillo verdoso. Esta operacién debe
realizarla un profesional debidamente cualificado.
Si la toma de corriente es incompatible con el
enchufe del electrodoméstico, pida a un

electricista profesional que sustituya la toma por
otra adecuada. El enchufe y la toma deben
cumplir las normas actuales del pais donde se
instala el electrodomeéstico.

En la conexién con la fuente de alimentacion
también puede utilizarse un contactor omnipolar
entre la fuente y el electrodoméstico. Este debe
soportar la carga conectada maxima y cumplir la
legislacion vigente.

El contactor no debe interrumpir el cable de tierra
de color amarillo verdoso. La toma de corriente o
el contactor omnipolar empleados deben estar
facilmente accesibles cuando se instala el
electrodoméstico.

La desconexidén puede realizarse mediante el
enchufe accesible o mediante la incorporacién de
un interruptor en el cableado fijo con arreglo a las
normativas de cableado.

Para evitar riesgos, el fabricante, su representante
de servicio o cualquier otra persona cualificada
deben cambiar los cables de alimentacién que
estén danados. El conductor de tierra (amarillo
verdoso) debe tener una longitud superiora 10 mm
por el lado del bloque de conexidn. La seccion de
los conductores internos debe adecuarse al
consumo de potencia de la placa de coccion
(indicado en la etiqueta). El cable de alimentacién
debe ser de tipo HO5V2V2-F.

No coloque objetos metalicos, como cuchillos,
tenedores, cucharas o tapas, en la placa de
coccién. Podrian calentarse.

En las superficies calientes no deben colocarse
recipientes de plastico y papel de aluminio.
Después de cada uso, es preciso limpiar un poco
la placa de coccién para evitar que se acumule
suciedad y grasa. La suciedad y la grasa que no
se eliminen se recalentaran y se quemaran
cuando se utilice de nuevo la placa de coccion,
con lo que se generara humo y se desprenderan
olores desagradables, sin olvidar el riesgo de
propagacion del fuego.

Nunca utilice vapor o aerosoles a alta presion
para limpiar el electrodoméstico.

No toque las superficies calientes durante el
funcionamiento o inmediatamente después del uso.
Nunca cocine los alimentos directamente sobre la
placa vitroceramica.

Utilice siempre utensilios de cocina adecuados.
Coloque siempre el recipiente en el centro de la
zona en la que esté cocinando. No coloque nada
en el panel de control.

No utilice la placa de coccién como superficie de
trabajo.

No utilice la superficie como tabla para cortar.

No coloque objetos pesados encima de la placa
de coccidén. Podrian ocasionar dafios si se
cayesen en la placa de coccion.

No acumule objetos enla placa de coccion.

No deslice los utensilios de cocina por la placa de
coccidn.

No se requiere ninguna operacion/ajuste adicional
para hacer funcionar el aparato a las frecuencias
nominales.
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Placa de identificacion (situada debajo de la carcasa inferior de la
placa de coccion)
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1. PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

Este electrodoméstico tiene la marca de conformidad
con la Directiva europea 2012/19/UE sobre residuos
de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE).
Los RAEE contienen sustancias contaminantes (que
pueden tener consecuencias negativas para el medio
ambiente) y componentes basicos (que pueden
reutilizarse). Es importante someter los RAEE a
_ procedimientos especificos para eliminar y desechar
de manera correcta todos los contaminantes, ademas de recuperar
y reciclar todos los materiales.
Todos personalmente somos importantes cuando se trata de
garantizar que los RAEE no se conviertan en un problema
ambiental. Para esto, es fundamental respetar algunas reglas
basicas:
* Los RAEE nodeben tratarse como residuos domésticos.
* Los RAEE deben entregarse en los puntos de recogida
pertinentes que gestionan los municipios o las empresas
autorizadas. En algunos paises existe un servicio de recogida de
RAEE de gran tamafio.
En muchos paises se puede entregar el electrodoméstico antiguo
al comprar otro nuevo en el establecimiento, que debera recogerlo
de forma gratuita siempre que se trate de un electrodomeéstico
equivalente y que tenga las mismas funciones que el suministrado.

2. INSTALACION

La instalaciéon del electrodoméstico es una operacion complicada
que, si no se realiza de manera correcta, puede tener graves
consecuencias en la seguridad de los alimentos, los bienes
materiales o las personas. Por este motivo, es competencia de
profesionales cualificados, que deben llevarla a cabo con arreglo a los
reglamentos técnicos.

Si se ignora este consejo y una persona no cualificada instala el
electrodoméstico, el fabricante no se hara responsable de los fallos
técnicos que pueda presentar, con independencia de si ocasionan o
no dafios materiales o lesiones a personas o animales.

Tras quitar el embalaje, asegurese de que el electrodoméstico no esté
dafado; si no es asi, péngase en contacto con el establecimiento o el
servicio posventa del fabricante.

Aseglrese de que los muebles en los que se instale el
electrodoméstico, y demas mobiliario proximo, sean de materiales
que resistan las altas temperaturas (100 °C min.).

Asimismo, sera preciso fijar el laminado para decoracién con cola de
altaresistencia.

El electrodoméstico puede empotrarse en un mueble en el modo
“estandar” (véase figura 1) o “aras” (véase figura 2).

Laencimera en la que se instale debera tener un grosor de 25 a45mm

Nota: Las medidas del perimetro interno son las mismas en la
instalacion estandar.

Entre la placa de coccion y la pared trasera debe dejarse una
distancia minima de 55 mm; entre la placa de coccién y el mueble
vertical o las paredes del lateral debe quedar al menos una
separacion de 150 mm. Si se instala un mueble encima de la placa de
coccion, habra que dejar una distancia minima de 700 mm.

Cuando vaya a instalar una campana encima de la placa de coccion,
consulte los requisitos especificos de la campana; en cualquier caso,
la distancia entre la placa de coccion y la campana no deberia ser
inferiora 700 mm. (véase figura 3)

Si la parte inferior de la placa de coccion es adyacente a una zona
normalmente accesible durante las operaciones de manipulacion o
limpieza, debe colocarse un separador 20 mm por debajo de la parte
inferior de la placa de coccion. (véase figura 4)

Cuando instale un horno bajo la placa de coccion, no se necesitara
separador y se tendra que dejar una distancia minima no inferiora 10
mm entre la parte inferior de la placa de coccién y el horno. No instale
hornos sin enfriamiento bajo esta placa de coccion y respete los
requisitos de instalacién del horno parainstalarlo (véase figura 5)

Con la placa de coccion se suministra una junta estanca al agua.
Instale la junta alrededor de la parte inferior de la placa de coccion
como se describe y asegurese de que esté correctamente instalada
para evitar filtraciones en los muebles sobre los que se apoya. (véase
figura 6)

Fijacion normal:

- Saque las abrazaderas de fijacion de la bolsa de accesorios y
acoplelas en la posiciébn mostrada en el cuadro inferior. (No apriete los
tornillos para bloquear las abrazaderas, ya que deberian moverse
con libertad). (véase figura 7)

- Introduzca la placa de coccion en el centro del hueco.
- Gire las abrazaderas y apriételas por completo. (véase figura 8)

Fijacion rapida: (Dependiendo del modelo)
Saque cuatro resortes de la bolsa de accesorios y acoplelos en el
cuadro inferior, como se muestra en la figura. (véase figura 9)

Centre la placa de coccion e introdtzcala en el hueco.
Presione los lados de la placa de coccion hasta que queda sujeta en
todo el perimetro. (véase figura 10)

INSTALACION ARASUna vez que haya comprobado que la placa de
coccion esta en la posicion correcta, utilice silicona para rellenar el
espacio situado entre la encimera y la placa de coccion. Aplaste la
capa de silicona con una espatula o con un dedo humedecido con
aguay jabon antes de que se seque.

No utilice la placa de coccién hasta que la capa de silicona se haya
secado por completo. (véase figura11)

3. CONEXION ELECTRICA

@@@ @
© OO © © 0|0

ESQUEMA 1-3 ESQUEMA 2-4 ESQUEMA 5 ESQUEMA 6 ESQUEMA 7

A B c D
ESQUEMA 1-3 2300W 1800W 1200W | 1200W
ESQUEMA 24 1800W 2500W 1200W -
ESQUEMA 5 1800W 750+900+1050W | 1200W -
ESQUEMA 6 1000+1200W 1800W 1200W | 1200W
ESQUEMA 7 1800W 1800W 1200W | 1800W
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Segun el modelo
"
TEMPORIZADOR
LED de zona de coccién adicional
Indicador de programacién de zona de coccion
Selecciondelazona
Puente

Noakrowbdbz=

"La instalacion debe realizarse como exigen la normativa y las
directivas actuales”. El fabricante no se responsabiliza de los
dafios ocasionados por un uso inadecuado o irracional del
electrodoméstico.

ADVERTENCIA: El fabricante no se hace responsable de los
percances que puedan producirse durante el uso de un
electrodoméstico sin conexién a tierra o con conexion a tierra
defectuosa, ni de las consecuencias que esto pueda originar.

Antes de llevar a cabo cualquier operacion eléctrica, compruebe la
tension de alimentacién en el contador de electricidad, el ajuste del
disyuntor, la continuidad de la conexioén a tierra de la instalacion y si el
fusible es adecuado.

En la conexion eléctrica a la instalacion debe tenerse en cuenta la
potencia nominal del electrodoméstico. La conexién debe realizarse
por medio de un interruptor de corte omnipolar.

Si el electrodoméstico tiene una toma de corriente, tendra que
instalarse de manera que esté accesible.

El conductor amarillo/verde del cable eléctrico debe conectarse a la
masa de los terminales de lared y del electrodoméstico.

Para formular preguntas sobre el cable de alimentacion, dirijase al
servicio posventa o a un técnico cualificado.

Si la placa de coccion dispone de cable de alimentacién, este debe
conectarse solamente a una toma de 220-240 V entre fase y neutro.

No obstante, es posible conectar la placa de coccion a:
Trifasico, 220-240 V3
Trifasico, 380-415 V2N

Pararealizar la nueva conexion, siga estas instrucciones:

Antes de realizar la conexion, asegurese de que la instalacion esta
protegida con un fusible adecuado y que cuenta con cables de
seccion suficiente para suministrar corriente al electrodoméstico.

Gire la placa de coccion para colocar la parte de cristal contra la
encimera; tenga cuidado con el cristal cuando realice esta operacion.

Abra la cubierta en la secuencia siguiente:

- Afloje el sujetacables "1".
- Encuentre las dos lengletas de los laterales.

- Coloque la hoja de un destornillador plano en las lengietas "2"
y "3"; empuje hacia el interior y presione.

- Quite la tapa.

Para soltar el cable de alimentacién:

- Retire los tornillos que sujetan el bloque de conexion que
contiene las barras de derivacion y los conductores del cable de
alimentacion.

- Extraiga el cable de alimentacion.

Operaciones necesarias para una nueva conexion:

- Elija el cable de alimentacion con arreglo a las
recomendaciones de la tabla.

- Pase el cable de alimentacion por la abrazadera.

- Corte el extremo de cada conductor del cable de alimentacion a
una longitud de 10 mm y tenga en cuenta la longitud que necesita
tener el cable para conectarse al bloque de conexion.

- - En funcién de la instalacion y con ayuda de las barras de
derivacion que deberia haber recuperado en la primera operacion,
fije el conductor como se muestra en el diagrama.

- Fije la cubierta.

- Atornille el sujetacables.

Nota: Asegurese de apretar los tornillos de la regleta de
terminales.

Operaciones necesarias para una nueva conexion:

- Elija el cable de alimentacion con
arreglo a las recomendaciones de la tabla.
- Pase el cable de alimentacion por la
abrazadera.

- Corte el extremo de cada conductor del
cable de alimentacion a una longitud de 10
mm y tenga en cuenta la longitud que
necesita tener el cable para conectarse al
bloque de conexion.

- Enfuncién de la instalaciéon y con ayuda
de las barras de derivacion que deberia
haber recuperado en la primera operacion,
fije el conductor como se muestra en el
diagrama.

- Fijelacubierta.

- Atornille el sujetacables.

ATENCION:
Si fuese necesario sustituir el cable de alimentacion, conecte el
conductor en funcion del color/cédigo siguiente:

AZUL Neutro (N)
MARRON Con corriente (L)
AMARILLO VERDOSO Tierra ®
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Conexion a los terminales del bloque de conexién

ESQUEMA ESQUEMA
"6 g

MONOFASICO o BIFASICO 220-240 V~
Cable 2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TRIFASICO 220-240 V3~
Cable 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRIFASICO 380-415 V2N~
Cable 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

380-415V 2N ~

220-240V 3 ~

L1/L2/L3 =Fase N = Neutro PE = Tierra

4. CONSEJO SOBRE LOS UTENSILIOS
DE COCINA

El uso de utensilios de buena calidad es fundamental para que la
placa de coccion funcione de manera 6ptima.

« Utilice siempre utensilios de buena calidad con base
completamente planay gruesa: El uso de este tipo de utensilios de
cocina evitara la concentracion de calor en determinados puntos, lo
que hace que se pegue la comida. Las ollas y sartenes de metal
gruesas ofrecen una mejor distribucion del calor.

+ Asegurese de que labase de la olla o sartén esté seca: Cuando
llene los recipientes de liquido o utilice un recipiente que haya estado
en el frigorifico, asegurese de que la base esté completamente seca
antes de colocarlo en la placa de coccion. De esta forma se evitara
que la placa de coccion se manche.

« Utilice recipientes cuyo diametro cubra por completo la zona
de coccion: El recipiente no debe ser mas pequefio que el area de
coccion. Si es un poco mas ancho, ofrecera una eficiencia energética
maxima.

ELECCION DE LOS UTENSILIOS DE COCINA: La siguiente
informacion ayuda a elegir los utensilios de cocina que ofrecen
mejores resultados.

Acero inoxidable: Muy recomendable. Especialmente adecuado
con base tipo sandwich. La base tipo sandwich combina las ventajas
del acero inoxidable (aspecto, duraciéon y estabilidad) con las del
aluminio o el cobre (conduccién térmica, distribucion uniforme del
calor).

Aluminio: Pesado recomendado. Buena conductividad. Aunque a
veces los residuos de aluminio se confunden con arafiazos en la
placa de coccion, pueden eliminarse si se limpia de inmediato.

Dada su baja temperatura de fusion, no debe utilizarse aluminio
delgado.

Hierro fundido: Puede utilizarse, pero no es recomendable. Malos
resultados. Puede arafiar la superficie.

Fondo de cobre / gres ceramico: Pesado recomendado. Buenos
resultados, pero el cobre podria dejar residuos que parezcan
arafiazos. Los residuos pueden eliminarse siempre limpiando la
placa de coccion de inmediato. No hay que dejar que el contenido de
estas cazuelas hiervas hasta evaporarse. El metal recalentado puede

adherirse a la vitroceramica. El cobre recalentado dejara residuos
que mancharan la placa de coccion de forma permanente.
Porcelana/esmalte: Buen resultado solo con base plana, lisa y
pequefa.

Vitroceramica: No recomendado. Malos resultados. Puede arafiar la
superficie.

5.USO
Como elegir el nivel de gestion de potencia.

A través de la funcién "Gestion de energia”, el usuario puede
establecer la potencia maxima que puede alcanzar la placa.
La funcién de gestion de energia solo esta disponible durante los
primeros 30 segundos después de encender la placa. Incluso existe la
posibilidad de repetir esta configuracion apagando y encendiendo el
enchufe.

Al establecer la potencia maxima deseada, la placa de coccién ajusta
automaticamente la distribucion en las diversas zonas de coccion
para que nunca se exceda este limite, con la ventaja adicional de
poder gestionar simultdneamente todas las zonas sin problemas de
sobrecarga. El cliente puede configurar la potencia maxima de la
placa entre 2,5 kW y la potencia maxima relacionada de la placa (esto
puede cambiar segun el modelo) (por ejemplo, si la potencia maxima
de la placa es de 7,2 kW, el nivel de potencia maxima para la
configuracion es de entre 2,5 kWy 7,2 kW).

En el momento de la compra, la placa esta configurada con la
potencia maxima.

Después de conectar el dispositivo a la corriente eléctrica, en 30
segundos puede establecer el nivel de potencia en funcion de los
puntos que se muestran a continuacion:

1-Enciendala placa.

2 -Deje que el control tactil termine su proceso de inicializacion.

3 - Antes de que pasen 30 segundos, toque durante 5 segundos la
tecla" "

4 - Después de este momento, aparecera este mensaje en la pantalla.

D oE  PFe go o
] OE W@ BlO o

el
5 - Usando la tecla "Mas" del TEMPORIZADOR vy la tecla "Menos",
puede ajustarse el valor de gestion de la potencia. En este caso, entre
6500 y 2500w. Cuando esté seleccionado el valor requerido, toque a
lavezlas teclas "Mas"y "Menos" durante 5 segundos.

O oH  PFlRle B O
J O[O @@ 0o .

6 - Cuando ha terminado este proceso, se escuchara un largo pitido y
se habra realizado el reset. Comenzara de nuevo el proceso de
puesta en marcha.

0 ok EEe go o
J OB ©o-+»® BO G

7 - Tras el proceso de puesta en marcha, en la pantalla del
temporizador, se mostrara la gestion de potencia ECO.

D 0B HE¢ OO
J OB 0-eo—® BO

Tras ello, el control tactil no permitira ninguna combinacion, que
pueda superar este limite Eco.
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Encendido/apagado de una zona de coccion

ol % BlElC FO ™
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escuchara un pitido largo y el valor "0" aparecera en la zona prevista
paraindicar el nivel de potencia.

1) Cuando haya alguna fase de coccion en 0, el visualizador se
apagara automaticamente después de 10 segundos y se escuchara
la secuencia acustica de apagado de zona.

2) Cuando haya una indicacion de calor residual activa en el
visualizador con potencia 0, aparecera el valor "0" alternante.

3) La zona no se puede encender si la funcién de bloqueo esta
activa.

Para apagar una zona de coccion, toquela durante 1,2 segundos. Se
escucharan 3 pitidos cortos y el indicador de la zona prevista no
mostrara nada o presentara el valor "H" cuando haya calor residual.
Lazonase apagara.

1) Cuando haya alguna fase de coccion en 0, el visualizador se
apagara automaticamente después de 10 segundos y se escuchara
la secuencia acustica de apagado de zona.

2) En el visualizador se utiliza la indicacion "H" para advertir de la
existencia de calorresidual en una zona apagada.

3) La zona se puede apagar, aunque la funcién de bloqueo esté
activa.

4) Sisolo hay unazona de coccién activa y se apaga, se escucharan
4 pitidos cortos; esto indicara que la placa entera esta apagada.

Seleccion de una zona

La intensidad de iluminacion de las zonas seleccionadas que siguen
encendidas disminuye.

ol BEEC O ™
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Si solo hay una zona encendida, se selecciona de forma
predeterminada sin necesidad de pulsar brevemente (150 ms) la
tecla de seleccion.

Aumento/reduccion del nivel de potencia

- ol EEc O @
o0 ©2—® HO

i,
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Con una breve pulsacion de las teclas '+' 0 '-' se aumenta o se reduce
la potencia del indicador de las zonas seleccionadas: 0-1-2-3...9-P

1. Conuna pulsacion larga de las teclas + o - se aumenta/disminuye el
nivel de potencia de forma continua. Con un rapido aumento, la
potencia se detiene en el nivel 9. Para que la potencia siga aumentando,
se requiere otra breve pulsacion de la tecla +. No se escucha ningun
pitido con las operaciones de aumento/reduccion rapida.

2. Unavez que se llega al nivel de potencia P, este no cambia a 0 al
pulsar la tecla + de nuevo. Cuando se alcanza el nivel de potencia 0,
este tampoco cambia a P si se pulsa la tecla - otra vez.

3. Con una zona encendida en el nivel de potencia 0, el valor 0
parpadea de forma alterna si todavia esta caliente. Después de 10
segundos, la indicacién 0 se sustituira por la letra 'H' fija en el
visualizador.

4. Cuando se seleccione una zona de coccion y se pulsen las teclas
'+'y ' de forma simultanea, el nivel de potencia cambiara a '0". Sin
embargo, la zona de coccion se mantendra seleccionada durante 10
segundos. Si se ha programado el temporizador de la zona de
coccion, este se apagara. Esta accion solo puede realizarse en varios
casos dependiendo de la configuracién de control tactil. Los ejemplos
siguientes son meramente informativos. La experiencia personal
permitira adecuar estos ajustes en funcion de los gustos y los habitos
personales.

Opcioén de bloqueo infantil

D ol EEe Qoo
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Esta accion se realiza cuando se pulsen las teclas '+'y '-' al mismo
tiempo.

El visualizador mostrara "L" durante 2 segundos en cuanto se pulse
unatecla. El estado de la zona de cocciéon no cambiara.

Para desactivar el bloqueo infantil, realice el proceso que se ha
descrito antes. Escuchara un pitido corto y el visualizador mostrara la
letra"n". La placa de coccion permanecera desbloqueada.

Nota: El bloqueo infantil automatico se producira en 15 minutos
después de que la placa de coccién se apague por completo. Para
que esta funcién se aplique de forma automatica, primero habra que
programarla. Consulte la seccion de ajustes del usuario.

Zonas doblesl/triples

Para encender el anillo de extension doble, la zona principal asociada
debe estar encendida y el nivel de potencia indicado debe ser
superiora0.

8.1-Zonadoble encendida

El anillo de extension se enciende con 1 breve pulsacién de la tecla de
extension. El LED de la tecla de extension se enciende cuando el
anillo de extension esta encendido.

El anillo de extension se apaga con la 22 pulsacion breve de la tecla de
extension.

Se genera un breve pitido con cada pulsacion de la tecla de extension.

8.2- Zonatriple encendida

Elanillo de extension se enciende con 1 breve pulsacion de la tecla de
extension. EI LED de la tecla de extensién 1 se enciende cuando el 1°
anillo de extension esta encendido (LED izquierdo en caso de zona
triple, central y solo LED en caso de zona doble).

El 2° anillo de extension se enciende con la 22 pulsacion breve de la
tecla de extension. Los 2 LED de la tecla de extensién se encienden
cuando los anillos de extension 1y 2 estan encendidos.

Los anillos de extension 1y 2 se apagan con la 32 pulsacion breve de
la tecla de extension.

Se genera un breve pitido con cada pulsacion de la tecla de extension.

Funcién de puente

El puente solo puede activarse cuando ambas zonas de coccion
estan apagadas. Se ha seleccionado una zona de coccién del puente;
pulse latecla correspondiente para activar la funcién de puente.
Suena un pitido y el LED de la zona se enciende si la zona esta
activada.

Ambas zonas de coccidon del puente se seleccionaran al mismo
tiempo.

Una vez que se seleccionen las zonas de coccion, el nivel de potencia
podra seleccionarse con las teclas + - sino es el deseado.

En los visualizadores de ambas zonas de coccion del puente
aparecera el mismo nivel de potencia. La funcion finalizara:

- Sise pulsalatecla de puente en el modo de ajuste

- Sielusuario selecciona el nivel de potencia “0”

Seguridad por desbordamiento

Algo (objeto o liquido) ha mantenido pulsada una tecla durante mas
de 5 segundos. Mientras se mantenga pulsada la tecla, sonaran 2
pitidos cortos y 1 pitido largo cada 30 segundos. La placa se apagara.

Este simbolo seguira parpadeando mientras no se solucione la
incidencia.

Temporizador

La funcién de temporizador puede activarse con su propia tecla o
tocando las teclas '+'y '-' al mismo tiempo.

En ambos casos, la zona de coccién debe estar seleccionada y tener
un nivel de potencia superiora0.

Seleccione la zona a la que quiera aplicar el temporizador. La zona
debe tener un nivel de potencia superiora 0. Laindicaciéon estatica
se muestra en la zona temporizada. "0 0" aparece en el indicador
reservado para el temporizador.
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1) Con la tecla "+" o se puede elegir el temporizador. No se
producen pitidos al cambiar el tiempo.

2) Eltemporizador se cancela (cambia a 00) cuando se pulsan las
teclas al mismo tiempo.

3) Silatecla"+"o"-"deltemporizador se mantiene pulsada durante
un tiempo por determinar, se produce un ajuste rapido.

4) Cuando se programa el tiempo en el temporizador, es posible
pasarde"00"a"99" conlatecla"-"yde "99"a"00" conlatecla "+".

5) Eltiempo maximo son 99 minutos.

6) Cuando transcurra el tiempo y la placa de coccién pite, pulse
cualquier tecla para detenerla alarma'y la secuencia del indicador.

7) Es posible ajustar el tiempo del temporizador mientras este esta
funcionando.

8) La potencia de la zona de coccion temporizada se puede
modificar sin que afecte ala programacion del temporizador.

9) Se mostraran los segundos del Ultimo minuto (en las variantes
solo esta visible si el temporizador se programa durante el ultimo
minuto de la cuenta atras).

10) Si se pulsa la tecla del temporizador sin que se haya
seleccionado ninguna zona, la placa no reacciona.

11) Cuando se pulsa la tecla del temporizador sin seleccionar
ninguna zona y en los casos en que el temporizador se aplica a
muchas zonas, el tiempo mostrado en el indicador rota y aparece la
indicacion de tiempo cuyo visualizador de potencia tiene activado el
punto (coma) decimal.

12) Lapotencia (5s)y (0,5s)se muestra de forma alternativa en la
zona que se esta temporizando.

En el indicador reservado para el temporizador se muestra el tiempo
restante. Cuando se temporizan varias zonas al mismo tiempo, se
muestra el menor tiempo restante y en la zona correspondiente
aparece el punto (coma) decimal

La funcion de temporizador puede activarse con su propia tecla o
tocando las teclas '+'y'-'al mismo tiempo.

En ambos casos, la zona de coccidn debe estar seleccionada y tener
un nivel de potencia superiora 0.

Seleccione la zona a la que quiera aplicar el temporizador. La zona
debe tener un nivel de potencia superiora 0. La indicacion estatica

se muestra en la zona temporizada. "0 0" aparece en el indicador
reservado para el temporizador.

Indicador de calor residual
(zonas con calor radiante -> calculado)

Con la indicacién de “calor residual” se pueden utilizar los mismos
indicadores. Por este motivo debe definirse una tabla de tiempo:
Tiempo de calentamiento restante = f (nivel de potencia, tiempo de
funcionamiento).

Mientras la temperatura en la superficie de la vitroceramica sea
superior a 65 °C (valor teodrico), se indicara en el visualizador
correspondiente mediante la letra “H”.

Para generar una temperatura por encima de 65 °C, el elemento
térmico tiene que estar funcionando durante un cierto tiempo, que
depende del nivel de potencia. Una vez que se acaba este tiempo y
que el elemento térmico se apaga, se muestra la advertencia de calor
residual.

Desconexion automatica de seguridad

Si el nivel de potencia no cambia durante un tiempo predefinido, la
zona de coccion se apaga de forma automatica.

El tiempo maximo que una zona de cocciéon puede permanecer
encendida depende del nivel de coccién seleccionado.

Nivel de Tiempo max.
potencia (horas)
1 10

o
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NOTA: Si se produce un recalentamiento durante el funcionamiento
en los niveles de potencia mas altos, la placa de coccién ajustara
automaticamente el nivel de potencia.

6. LIMPIEZAYY MANTENIMIENTO

Antes de realizar cualquier mantenimiento en la placa de coccion,
deje que se enfrie.

. Solo deben utilizarse productos (cremas y rascadores)
expresamente disefiados para el uso en vitroceramicas que estan
disponibles en los comercios.

. Evite derrames, ya que cualquier cosa que caiga en la superficie de
la placa de coccién se quemara rapidamente y dificultara mas la
limpieza.

. Es recomendable mantener alejadas de la placa de coccion todas
las sustancias que puedan derretirse, como los plasticos, el azicar o
los productos azucarados.

MANTENIMIENTO:

- Ponga unas cuantas gotas del producto de limpieza especifico en
la superficie de la placa.

- Utilice un pafio suave o papel de cocina ligeramente humedecido
para frotar las manchas dificiles.

- Contintie usando el pafio o el papel hasta que la superficie esté
limpia.

Sitodavia queda alguna mancha dificil:

- Afada unas cuantas gotas mas del producto de limpieza
especifico a la superficie.

- Elimine las manchas con un rascador y sujételo en un angulo de
30° conrespecto alaplaca.

- Contintie usando el pafio o el papel hasta que la superficie esté
limpia.

- Repitalaoperacion sies necesario.

UNOS CUANTOS CONSEJOS:

Las operaciones de limpieza frecuentes crean una capa protectora
que es fundamental para evitar rayas y desgaste. Asegurese de que
la superficie esté limpia antes de utilizar la placa de coccion otra vez.
Para eliminar las marcas de agua, utilice unas cuantas gotas de
vinagre blanco o zumo de limén. Luego utilice papel absorbente y
unas cuantas gotas de liquido limpiador especifico.

Aunque la superficie de la vitroceramica resiste los arafiazos que
producen los recipientes de base plana, siempre es mejor levantarlos
para moverlos de una zona de coccién a otra.

Nota:

No utilice esponjas demasiado mojadas.

Nunca utilice cuchillos o destornilladores.

El uso de un rascador con hoja de afeitar no danara la superficie
mientras se mantenga en angulo de 30°.

Nunca deje el rascador con hoja de afeitar al alcance de los
nifnos.

No utilice limpiadores en polvo ni productos abrasivos nunca.
Marco de metal: Para limpiar de forma segura el marco de metal,
utilice aguay jabon, enjuague y seque con un pafio suave.

s \

Los cambios de color de la superficie vitroceramica no
afectaran a su funcionamiento ni a la estabilidad de la
superficie. Estas pérdidas de color se deben en su mayoria
a los restos de alimentos quemados o al uso de utensilios
de cocina hechos de materiales como aluminio o cobre.
Estas manchas son dificiles de eliminar.

. J
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7. SOLUCION DE PROBLEMAS

Las zonas de coccién no permiten cocinar a fuego lento o sofreir
Utilice cacerolas de base plana. Si se distingue luz entre la cacerola y
la placa de coccién, la zona no esta transmitiendo el calor
correctamente.

La base de la cacerola deberia cubrir por completo el diametro de la
zona seleccionada.

La coccién es demasiado lenta

Se estan utilizando cacerolas inadecuadas. Utilice utensilios con
base plana solamente, que sean pesados y tengan al menos el mismo
diametro que la zona de coccién.

Pequenios arafnazos o raspaduras en la superficie de cristal de la
placa de coccién

Se ha limpiado de manera incorrecta o se han utilizado cacerolas con
base rugosa; se han introducido granos de arena o de sal entre la
placa de coccion y la base de la cacerola. Consulte la seccion
"LIMPIEZA". Asegurese de que la base de las cacerolas esté limpia
antes de usarlas y utilice cacerolas con base lisa solamente. Los
arafiazos se pueden reducir solamente si la limpieza se realiza de
manera correcta.

Marcas de metal

No deslice las cacerolas de aluminio por la placa de coccion. Consulte
las recomendaciones de limpieza.

Las manchas no desaparecen, aunque utilice los materiales
adecuados. Utilice una hoja de afeitar y siga las instrucciones de la
seccion "LIMPIEZA".

Marcas oscuras

Utilice una hoja de afeitar y siga las instrucciones de la secciéon
"LIMPIEZA".

Manchas ligeras en la placa de coccion

Las marcas de cacerolas de aluminio o cobre, pero también de
minerales, agua o alimentos, se pueden eliminar con limpiadores
en crema.

Restos de caramelizado o plastico fundido en la placa de
coccion

Consulte la seccion "LIMPIEZA".

La placa de coccion o ciertas zonas no funcionan

Las derivaciones no estan correctamente colocadas en la regleta
de terminales.

Compruebe si se ha realizado la conexién y si el panel de control

esta bloqueado. Desbloquee la placa de coccion.

La placa de coccién no se desconecta
El panel de control esta bloqueado. Desbloquee la placa de
coccion.

Frecuencia de operaciones de encendido/apagado de las
zonas de coccién

Los ciclos de encendido/apagado varian en funcion del nivel de
calor necesario:

- Bajo nivel: Tiempo de funcionamiento corto

- Alto nivel: Tiempo de funcionamiento largo

La placa no funciona

Compruebe los fusibles y los disyuntores del lugar en el que se
encuentra instalada. Asegurese de que no se ha producido un
corte de corriente.

La placa se ha apagado de forma autonoma

Compruebe si se ha tocado accidentalmente el interruptor principal
(encendido/apagado) o si se ha situado algun objeto sobre la tecla.
Encienda la unidad de nuevo sin que haya ningun objeto en el
teclado. Introduzca de nuevo los ajustes.

Aparicion de F y nimeros

Si aparecen F y numeros en el visualizador, la unidad ha detectado
una averia. En la tabla siguiente se enumeran las acciones que
pueden realizarse para solucionar el problema.

8. CUIDADO POSTERIOR

Antes de avisar al técnico de servicio, compruebe lo siguiente:
— El enchufe esta correctamente insertado y dispone de fusible.

Si no puede identificar el fallo, apague el electrodoméstico. — No lo
manipule. — Llame al centro de asistencia posventa. El
electrodoméstico se suministra con un certificado de garantia que
garantiza su reparacion de forma gratuita en el centro de servicio.

Indicacién Fallo Accion

FO Error de software de control tactil.

Si se produce este error, desconecte la placa de coccion de la corriente eléctrica y conéctela de nuevo.
Si el error persiste, llame al servicio posventa. Si el error se produce de forma repentina durante el

funcionamiento normal, llame al servicio posventa.

La zona de control tactil esta demasiado

Espere hasta que la temperatura descienda. La placa de coccion se recuperara automaticamente cuando

Fc caliente y se han apagado todas las
Zonas dgcoccién pag la temperatura alcance un valor normal.
Ft El sensor de temperatura de control tactil Espere hasta que la temperatura descienda. Si el mensaje no desaparece cuando la temperatura
puede estar dafiado. coincida con la temperatura ambiente, llame al servicio posventa.
EE El sensor de temperatura de control tactil Espere hasta que la temperatura descienda. Si el mensaje no desaparece cuando la temperatura
puede estar dafiado. coincida con la temperatura ambiente, llame al servicio posventa.
Fb Sensibilidad . lquier tedl Compruebe si la placa de coccién esta montada correctamente. Asegurese de que la superficie de cristal
ensibllidad excesiva en cualquier tecla. permite una pulsacién correcta de las teclas.
. Este error es una comprobaciéon automatica por teclado. Desaparece cuando se obtiene un valor seguro
Error ridad de tecl . - - h . >
FU/FJ de seguridad de teclado al final de la comprobacion. Si el error persiste, llave al servicio posventa.
. Este error es una comprobacion automatica de software. Desaparece cuando se obtiene un valor seguro
Error ri | . ) i o ; f iei
FA or de seguridad de teclado al final de la comprobacion. Si el error persiste, llave al servicio posventa.
- Este error es una comprobacién automatica de software. Desaparece cuando se obtiene un valor seguro
FC/F Error de seguridad de teclado. ) - ; ° ¢
C/Fd 9 al final de la comprobacion. Si el error persiste, llave al servicio posventa.
= Error de seguridad de relés El relé puede tener algin problema. Desconecte la placa de coccion de la alimentacién, espere un

minuto y vuelva a encenderla. Si el error persiste, llave al servicio posventa.
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VEILIGHEIDSAANWIJZINGEN

Wij raden u aan om de instructies voor installatie
en gebruik te bewaren voor later gebruik. Noteer
voordat u de kookplaat installeert het
serienummer, voor het geval u hulp nodig heeft
van de klantenservice.

WAARSCHUWING: het apparaat en de
toegankelijke onderdelen worden heet tijdens
gebruik. Wees voorzichtig en raak de
verwarmingselementen niet aan. Kinderen onder
de 8 jaar moeten uit de buurt van het apparaat
worden gehouden, tenzij ze onder voortdurend
toezicht staan.

WAARSCHUWING: gebruik alleen kinder-
beveiligingsrekjes voor de kookplaat die ontworpen
zijn door de fabrikant van het kooktoestel, of
waarvan de fabrikant van het apparaat in de
gebruiksaanwijzing heeft aangegeven dat ze
geschikt zijn, of de kinderbeveiligingsrekjes die
bijgeleverd zijn bij het apparaat. Het gebruik van
ongeschikte kinderbeveiligingsrekjes kan
ongelukken veroorzaken.

WAARSCHUWING: bereidingen op een
kookplaat met vet of olie zonder toezicht kunnen
gevaarlijk zijn en brand veroorzaken. Probeer
NOOIT een brand te blussen met water, maar
schakel het apparaat uit en dek de vlam af bijv.
met een deksel of een branddeken.
WAARSCHUWING: bewaar geen voorwerpen op
de kookoppervlakken.

WAARSCHUWING: als het oppervlak gebarsten
is, raak het glas dan niet aan en schakel het
apparaat uit om de kans op een elektrische schok
te voorkomen.

Dit apparaat mag gebruikt worden door kinderen
ouder dan 8 jaar en personen met een
lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke
beperking of gebrek aan ervaring en kennis als zij
in de gaten gehouden worden of aanwijzingen
hebben gekregen over hoe zij het apparaat op
veilige wijze kunnen gebruiken en als zij de
bijpbehorende gevaren begrijpen. Kinderen
moeten onder toezicht staan om ervoor te zorgen
dat ze niet met het apparaat spelen. Reiniging en
onderhoudswerkzaamheden mogen niet door
kinderen uitgevoerd worden als zij niet onder
toezicht staan.

LET OP: blijf bij de kookplaat als u aan het koken
bent. Ook bij een korte bereiding moet u de
pannen continu in de gaten houden.

Het wordt sterk om kinderen uit de buurt van de
kookzones te houden wanneer deze in gebruik
zijn of wanneer ze uitgeschakeld zijn en de
restwarmte-indicator nog brandt, om het risico op
ernstige brandwonden te voorkomen.

Dit apparaat is niet bedoeld om bediend te
worden door middel van een externe timer of een
apart afstandsbedieningssysteem.

Kijk niet in de halogeenlampen van de kookplaat,
indien aanwezig.

Bevestig een stekker aan de voedingskabel die in
staat is de spanning, stroom en belasting te
verdragen die vermeld staan op het etiket, en een
aardcontact heeft. Het stopcontact moet geschikt
zijn voor de belasting die op het etiket staat
aangegeven en moet een goed werkende aardin
hebben. De aardgeleider Is groen-geel gekleurd.
Dit moet worden gedaan door een gekwalificeerd

vakman. In het geval van incompatibiliteit tussen
het stopcontact en de stekker van het apparaat,
moet u een gekwalificeerd elektricien vragen om
het stopcontact te vervangen door een ander,
geschikt stopcontact. De stekker en het
stopcontact moeten conform de huidige normen
zijn van het land waar het apparaat geinstalleerd
wordt.

Aansluiting op de stroombron kan ook tot stand
worden gebracht door tussen het apparaat en de
stroombron een omnipolaire stroomonderbreker
aan te brengen, die de maximaal aangesloten
belasting kan verdragen en voldoet aan de
huidige wetgeving.

De geel-groene aardkabel mag niet worden
onderbroken door de stroomonderbreker. Het
stopcontact of de omnipolaire stroomonderbreker
die gebruikt wordt voor de aansluiting moet
gemakkelijk te bereiken zijn wanneer het
apparaat geinstalleerd is.

Afkoppeling is mogelijk doordat de stekker
bereikbaar Is of door een schakelaar in de vaste
bedrading te monteren overeenkomstig de
bedradingsregels.

Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden
vervangen door de fabrikant, zijn service-
vertegenwoordiger of ander bevoegd personeel
om gevaarlijke situaties te voorkomen. De
aardgeleider egeel-groen) moet langer dan 10 mm
zijn aan de kant van het aansluitblok. Het gedeelte
van de interne geleiders moet geschikt zijn voor
het geabsorbeerde vermogen van de kookplaat
(aangegeven op het label). De voedingskabel
moet van het type HO5V2V2-F zijn.

Le%( geen metalen voorwerpen zoals messen,
vorken, lepels of deksels op de kookplaat. Deze
kunnen heetworden.

Leg geen aluminiumfolie of zet geen kunststof
pannen op de verwarmingszones.

Na elk gebruik moet de kookplaat gereinigd
worden om het aankoeken van vuil en vet te
voorkomen. Als er vuil op de kookplaat blijft zitten,
wordt dit opnieuw verwarmd als de kookplaat
wordt gebruikt en geeft het verbrande voedsel
rook en een onaangename geur af; bovendien
ontstaat er brandgevaar.

Gebruik nooit een stoom- of hogedrukreiniger om
het apparaat schoon te maken.

Raak de verwarmingszones niet aan tijdens
gebruik en nog een tijd na gebruik.

Bereid voedsel nooit rechtstreeks op de
kookplaat van glaskeramiek.

Gebruik altijd geschikte pannen.

Plaats de pan altijd in het midden van de zone
waarop u kookt. Leg niets op het bedieningspaneel.
Gebruik de kookplaat niet als werkblad.

Gebruik de kookplaat niet als snijplank.

Bewaar geen zware voorwerpen boven de
kookplaat. Als ze op de kookplaat vallen, kunnen
ze schade veroorzaken.

Gebruik de kookplaat niet voor het bewaren van
voorwerpen.

Schuif geen pannen over de kookplaat.

Er zijn geen aanvullende
handelingen/instellingen nodig om het apparaat
op de nominale frequenties te gebruiken.
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Typeplaatje (aan de onderkant van de kookplaat)

PRODUCTCODE T

Wog -FE 602133 e i~

. Nolors - 50\
P 1O - Z50W

/ Code produit : .........ooeeeeeee.

(€ EESSEOTED  (Numéro de st .
1o FE G021 R ‘ ‘
20-20v~ oo ‘-mmsn ‘-mmsn

1. BESCHERMING VAN HET MILIEU

Dit apparaat is voorzien van een merkteken in
overeenstemming met de Europese richtlijn
2012/19/EU inzake Afgedankte Elektrische en
Elektronische Apparatuur (AEEA).
AEEA bevat vervuilende stoffen (die negatieve
gevolgen voor het milieu kunnen hebben) en
basisonderdelen (die hergebruikt kunnen worden).
_ Het is belangrijk om AEEA specifieke behandelingen
te laten ondergaan, teneinde alle vervuilende stoffen te verwijderen
of op de juiste manier af te voeren en alle materialen terug te winnen
enterecyclen.
Personen kunnen een belangrijke rol spelen om ervoor te zorgen
dat AEEA niet in het milieu terecht komt; hiervoor moeten enkele
elementaire regels worden gevolgd:
* AEEAmag nietworden behandeld als gewoon huisvuil.
» AEEA moet naar een speciaal inzamelpunt van de gemeente of
van geregistreerde bedrijven worden gebracht. In veel landen wordt
grote AEEA thuis opgehaald.
Wanneer u een nieuw apparaat koopt, kunt u in veel landen uw
oude apparaat inleveren bij de leverancier, die het gratis
meeneemt, zolang het apparaat van hetzelfde type is en dezelfde
functies heeft als het geleverde apparaat.

2. INSTALLATIE

Het installeren van een huishoudelijk apparaat is een gecompliceerde
handeling, die als zij niet goed wordt uitgevoerd, ernstige gevolgen
kan hebben voor de veiligheid van goederen, eigendommen of
personen. Om deze reden moet de installatie worden uitgevoerd door
een erkende professional in overeenstemming met de technische
voorschriften.

Indien deze waarschuwing wordt genegeerd en de installatie wordt
uitgevoerd door een onbevoegd persoon, dan wijst de fabrikant alle
verantwoordelijkheid voor technische storing van het product af,
ongeacht of dit resulteert in schade aan goederen of letsel bij
personen of dieren.

Controleer nadat u de verpakking verwijdert heeft of het apparaat niet
beschadigd is. Neem anders contact op met de leverancier of met de
klantenservice van de fabrikant.

Zorg dat het meubel waarin het apparaat geinstalleerd zal worden en
alle andere meubels in de beurt gemaakt zijn van materialen die
bestand zijn tegen hoge temperaturen (min. 100 °C).

Bovendien moeten alle sierpanelen bevestigd worden met
hittebestendige lijm.

Het apparaat kan geinstalleerd worden in een inbouwmeubel in de
“standaard” (zie figuur 1) of “verzonken” (zie figuur 21) modus.

De dikte van het werkblad moet tussen de 25 en 45 mm zijn.

Opmerking: De afmetingen van de binnenste omtrek zijn hetzelfde
bij de standaard installatie

Laat een afstand van minimaal 55 mm vrij tussen de kookplaat en de
achterwand en een afstand van minimaal 150 mm tussen de
kookplaat en de verticale meubels of wanden aan de zijkant. Als er
een keukenkastje boven de kookplaat wordt geinstalleerd, dan is de
minimaal vereiste afstand 700 mm.

Wanneer u een afzuigkap boven de kookplaat installeert, lees dan de
installatievereisten die aangegeven zijn voor de afzuigkap. In elk
geval mag de afstand tussen kookplaat en de afzuigkap niet minder
dan 700 mm zijn. (zie figuur 3)

Als het onderste gedeelte van de kookplaat aan een ruimte grenst die
normaal toegankelijk is voor opbergen of schoonmaken, dan moet er
een scheidingspaneel worden aangebracht op 20 mm onder het
onderste gedeelte van de kookplaat (zie figuur 4)

Wanneer u een oven onder de kookplaat installeert, dan moet er
geen scheidingspaneel worden aangebracht en mag de minimale
afstand tussen het onderste gedeelte van de kookplaat en de oven
niet minder zijn dan 10 mm. Installeer geen warme oven onder deze
kookplaat en installeer de oven volgens de bijgeleverde
installatievereisten van de oven. (zie figuur 5)

Eris een waterdichte afdichtingspakking bijgeleverd bij de kookplaat.
Breng de afdichtingspakking volgens de beschrijving aan rond de
onderkant van de kookplaat, en zorg dat deze goed is aangebracht
om lekken in het ondersteunende meubel te voorkomen. (zie figuur
6)

Normale bevestiging:

- Haal de bevestigingsklemmen uit de zak met ac1cessoires en
schroef ze op de plaatsen die aangegeven staan op de onderkant.
(Draai de schroeven niet vast om de klemmen te blokkeren, ze
moeten vrij kunnen bewegen) (zie figuur 7)

- Plaats de kookplaatin het midden van de uitsnede.
- Draai de klemmen en draai ze helemaal vast. (zie figuur 8)

Snelle bevestiging: (Afhankelijk van het model)
Haal de vier veren uit de zak met accessoires en schroef ze op de
onderskant, zoals aangegeven in de afbeelding. (zie figuur 9)

Centreer en plaats de kookplaat.
Druk op de zijkanten van de kookplaat tot hij rond de volledige omtrek
ondersteund wordt. (zie figuur 10)

VERZONKEN INSTALLATIE

Nadat u gecontroleerd heeft dat de positie van de kookplaat correct
is, vult u de ruimte tussen het werkblad en de kookplaat op met
silicone kleefpasta. Maak de silicone laag plat met een schraper of
met een vinger die u natgemaakt heeft met water en zeep, voordat
hij hard wordt.

Gebruik de kookplaat niet voordat de silicone laag volledig droog is.
(zie figuur 11)

3. ELEKTRISCHE AANSLUITING
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INDELING 1-3 INDELING 2-4 INDELING S5 INDELING 6 INDELING 7

A B C D
INDELING 1-3|  2300W 1800W 1200W 1200W
INDELING 2-4|  1800W 2500W 1200W -
INDELING 5 1800W 750+900+1050W | 1200W -
INDELING 6 | 1000+1200W 1800W 1200W 1200W
INDELING 7 1800W 1800W 1200W 1800W
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Afhankelijk van het model

"
TIMER
Ledlampje extra kookzone
Programma-indicator kookzone
Selectie van de zone
Brug
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"De installatie moet voldoen aan de geldende normen en
richtlijnen." De fabrikant wijst alle verantwoordelijkheid af voor
schade die veroorzaakt zou kunnen worden door ongeschikt of
oneigenlijk gebruik.

WAARSCHUWING: De fabrikant kan niet aansprakelijk worden
gesteld voor ongelukken of consequenties daarvan die kunnen
voortvloeien uit het gebruik van een apparaat dat niet aangesloten is
op een aarde, of aangesloten is op een aarde met een defecte
continuiteit.

Controleer voor het uitvoeren van elektrische werkzaamheden de
voedingsspanning die aangegeven is op de elektriciteitsmeter, de
afstelling van de stroomonderbreker, de continuiteit van de
aansluiting op de aarde van de installatie en of de zekering geschiktis.
De elektrische aansluiting naar de installatie moet worden uitgevoerd
volgens het nominale vermogen van het apparaat; deze moet tot
stand worden gebracht via een omnipolaire uitschakelaar.

Als het apparaat voorzien is van een contactdoos, dan moet het
zodanig geinstalleerd worden dat de contactdoos toegankelijk is.

De geel/groene draad van de voedingskabel moet aangesloten
worden op aarde van zowel de stroomtoevoer als de klemmen van het
apparaat.

Neem bij vragen over het netsnoer contact op met de klantenservice
of met een erkende monteur.

Als de kookplaat voorzien is van een netsnoer, dan moet dit worden
aangesloten op een netvoeding van 220-240 V tussen fase en
neutraal.

Hetis echter mogelijk om de kookplaat aan te sluiten op:
Driefase 220-240V3
Driefase 380-415 V2N

Volg de onderstaande instructies om de nieuwe aansluiting tot stand
te brengen:

Voordat u de aansluiting tot stand brengt, dient u te zorgen dat de
installatie beschermd is door een geschikte zekering, en dat hij

voorzien wordt van stroomdraden met een diameter die groot genoeg
is om het apparaat normaal van stroom te voorzien.

Keer de kookplaat om met de glazen kant op het werkblad; wees
voorzichtig om het glas te beschermen.

Open het deksel in deze volgorde:

- schroefkabelklem"1" los;

- zoek de twee lipjes aan de zijkanten op;

- zethet blad van een platte schroevendraaier voor de lipjes "2" en
"3", duw ze in en druk;

- verwijder hetdeksel.

Het netsnoer losmaken:

- Verwijder de schroeven van het klemmenblok met de shunts en
de geleiders van het netsnoer;

- Trekhetnetsnoer eruit.

Uit te voeren handelingen om een nieuwe aansluiting te maken:

- Kies de netvoedingskabel in overeenstemming met de
aanbevelingenin de tabel,

- Steekde netvoedingskabel in de klem;

- Strip het uiteinde van elke geleider van het netsnoer tot een lengte
van 10 mm; houd hierbij rekening met de benodigde lengte van het
snoer voor de aansluiting op het klemmenblok;

- - Volgens de installatie en met behulp van de shunts die u
bewaard heeft bij de eerste handeling, bevestigt u de geleider zoals
weergegeven op hetdiagram;

- Bevestig hetdeksel;

- Schroefde kabelklem vast.

Opmerking: zorg ervoor dat de schroeven van het klemmenbord
goed zijn vastgedraaid.

Uit te voeren handelingen om een nieuwe aansluiting te maken:

- Kies de netvoedingskabel in overeenstemming met de
aanbevelingenin de tabel;

- Steekde netvoedingskabel in de klem;

- Strip het uiteinde van elke geleider van
het netsnoer tot een lengte van 10 mm;
houd hierbij rekening met de benodigde
lengte van het snoer voor de aansluiting op
het klemmenblok;

- Volgens de installatie en met behulp van
de shunts die u bewaard heeft bij de eerste
handeling, bevestigt u de geleider zoals
weergegeven op hetdiagram;

- Bevestig hetdeksel;

- Schroefde kabelklem vast.

LET OP:
Mocht het nodig zijn om het netsnoer te vervangen, sluit de draad dan
aan in overeenstemming met de volgende kleuren/codes:

BLAUW Neutraal (N)
BRUIN Live (stroom) (L)
GEEL/GROEN Aarde (@)
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Aansluiting op de klemmen op het klemmenblok

INDELING INDELING
6" wn
MONOFASE of TWEE FASEN 220-240 V~
EaObSG\I/ZVZF 3x2,5 mm? 3x4 mm?
DRIE FASEN 220-240 V3~
E%b;\I/ZVZF 4x1,5 mm’ 4x1,5 mm’
DRIE FASEN 380-415 V2N~
Kabel 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
380-415V 2N ~ 220-240V 3 ~

L1/L2/L3=Fase N =Neutraal PE= Aarde

4. ADVIES OVER TE GEBRUIKEN PANNEN

Het gebruik van pannen van goede kwaliteit is essentieel om de
beste prestaties uit uw kookplaat te halen

* Gebruik altijd pannen van goede kwaliteit met een perfect
vlakke en dikke bodem: door dit type pannen te gebruiken voorkomt
u hete plekken waardoor voedsel kan aanbranden. Dikke metalen
potten en pannen zorgen voor een gelijkmatige verdeling van de
warmte.

« Zorg dat de onderkant van de pot of pan droog is: wanneer u
pannen vult met vloeistof of wanneer u een pan gebruikt die in de
koelkast heeft gestaan, zorg er dan voor dat de onderkant van de pan
helemaal droog is voordat u hem op de kookplaat zet. Hierdoor
voorkomt u verkleuring van de kookplaat.

* Gebruik pannen met een diameter die breed genoeg is om het
oppervlak van de kookzone volledig te bedekken: de grootte van
de pan mag niet kleiner zijn dan de kookzone. Als de pan iets groter s,
zal de energie op maximale efficiéntie gebruikt worden.

DE KEUZE VAN PANNEN - De volgende informatie helpt u om
pannen te kiezen die goede prestaties zullen geven.

Roestvrij staal sterk aanbevolen. Vooral goed met een sandwich-
bodem. De sandwich-bodem combineert de voordelen van roestvrij
staal (uiterlijk, duurzaamheid en stabiliteit) ,et de voordelen van
aluminium of koper (warmtegeleiding, gelijkmatige
warmteverdeling).

Aluminium: zwaar gewicht aanbevolen. Goede geleiding.
Aluminiumresten verschijnen soms als krassen op de kookplaat,
maar kunnen worden verwijderd als de kookplaat onmiddellijk wordt
schoongemaakt.

Vanwege zijn lage smeltpunt mag dun aluminium niet worden
gebruikt.

Gietijzer: bruikbaar, maar niet aanbevolen. Slechte prestaties.
Kunnen krassen veroorzaken op het oppervlak.

Koperen bodem/stenen potten: zwaar gewicht aanbevolen. Goede
prestaties, maar koper kan resten achterlaten die verschijnen als
krassen. De resten kunnen worden verwijderd als de kookplaat
onmiddellijk wordt schoongemaakt. Laat deze potten echter niet

droogkoken. Oververhit metaal kan binden aan glazen kookplaten.
Een oververhitte koperen pan laat een permanente verkleuring op de
kookplaat achter.

Porselein/email: Alleen goede prestaties bij een dunne, gladde en
vlakke bodem.

Glaskeramiek: niet aanbevolen. Slechte prestaties. Kunnen krassen
veroorzaken op het oppervlak.

5. GEBRUIK

Het niveau van het vermogenbeheer selecteren.

Via de functie "Vermogensbeheer" kan de gebruiker het
maximumvermogen, dat door de kookplaat kan worden bereikt,
instellen.

De functie voor vermogensbeheer is uitsluitend gedurende de eerste
30 seconden na het inschakelen van de kookplaat beschikbaar. U
heeft ook de mogelijkheid om deze instelling te herhalen door in/uit te
schakelen met de stekker.

Door het gewenste maximumvermogen in te stellen, zal de kookplaat
de distributie in de verschillende kookzones automatisch zodanig
afstellen dat deze limiet nooit wordt overschreden; een bijkomend
voordeel hiervan is dat u alle zones tegelijk kunt beheren zonder
problemen door overbelasting.

De klant kan het maximumvermogen van de kookplaat instellen
tussen 2,5 kW en het maximale vermogen van de kookplaat (dit kan
afhankelijk van het model verschillen) (als het maximumvermogen
van de kookplaat bijvoorbeeld 7,2 kW bedraagt, kan het niveau van
het maximumvermogen tussen 2,5kW en 7,2kW worden ingesteld).
Op het moment van aankoop is de kookplaat ingesteld op het
maximumvermogen.

Nadat u het apparaat op de elektrische stroom heeft aangesloten,
heeft u 30 seconden om het vermogensniveau in te stellen, op basis
van de hieronder getoonde punten:

1- Schakel de kookplaatin.
2 - Laat hettiptoets bedieningspaneel hetinitialisatieproces voltooien.
3-Binnende 30 secondenraaktude' @ '-toets 5 seconden aan.

4 - Daarna verschijnt dit bericht op hetdisplay.
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5 - Met behulp van de 'Plus'- en 'Min'-toetsen kan de waarde van het
vermogenbeheer worden aangepast. In onderstaand voorbeeld
tussen 6500 en 2500 W. Wanneer de vereiste waarde is geselecteerd,
raaktu de 'Plus'- en 'Min'-toetsen tegelijk gedurende 5 seconden aan.
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6 - Wanneer dit proces is voltooid, weerklinkt een lange biep en wordt
eenreset uitgevoerd. Het opstartproces wordt opnieuw gegenereerd.
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7 - Na het opstartproces wordt het ECO-vermogenbeheer op de timer
display weergegeven.
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Daarna zal het tiptoets bedieningspaneel geen enkele
combinatie toestaan die deze Eco-limiet kan overschrijden.
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Een kookzone AAN/UIT zetten
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Een kookzone INSCHAKELEN: Raak een kookzone aan gedurende
400 msec. Er klinkt een lange piep en de waarde "0" verschijnt in de
doelzone, wat het vermogen aangeeft.

1) Als een kookfase op stand 0 staat, wordt dit display automatisch
UITGESCHAKELD na 10 seconden en klinkt de UITSCHAKEL-
sequentie.

2) Als de restwarmte-indicator brandt op het display dat
INGESCHAKELD is maar met stand 0, verschijnt"0" knipperend.

3) Als de vergrendelingsfunctie ingeschakeld is, kunt u geen zones
inschakelen.

Een kookzone UITSCHAKELEN: Raak een kookzone aan gedurende
1,2 sec. Erklinken 3 korte piepjes en in de doelzone verschijnt niets, of
de waarde "H" als er nog restwarmte is. De zone gaat UIT.

1) Als een kookfase op stand 0 staat, wordt dit display automatisch
UITGESCHAKELD na 10 seconden en klinkt de UITSCHAKEL-
sequentie.

2) Als de restwarmte-indicator brandt op het display dat
UITGESCHAKELD is, verschijnt"H".

3) Ookals de vergrendelingsfunctie ingeschakeld is, kuntu een zone
uitschakelen.

4) Als slechts één kookzone actief is en deze wordt uitgeschakeld,
dan klinken er 4 korte piepjes, wat aangeeft dat de hele kookplaat
uitgeschakeld is.

Een zone selecteren

Als de zone al INGESCHAKELD is, krijgen de niet-geselecteerde
zones die INGESCHAKELD zijn een lagere verlichtingsintensiteit.
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Als er slechts één zone INGESCHAKELD is, is deze al standaard
geselecteerd, zonder dat u kort (150 msec) op de selectietoets
hoeft te drukken

Vermogen verhogen/verlagen
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Met een korte druk op de '+' of "' toets kunt u het vermogen van de

geselecteerde zones verhogen of verlagen: 0-1-2-3...9-P

1. Als u de + of - toets langer ingedrukt houdt, wordt het vermogen
continu verhoogd/verlaagd. Met een snelle verhoging stopt het
vermogen bij niveau 9. Voor een hoger vermogen moet u nogmaals
kort op de + toets drukken. Er klinkt geen piep bij snel
verhogen/verlagen.

2. Als u bij het vermogensniveau P bent aangekomen, verandert het
vermogen niet in 0 als u nogmaals op de + toets drukt. Als u bij het
vermogensniveau 0 bent aangekomen, verandert het vermogen niet
in P als unogmaals op de - toets drukt.

3. Als een zone INGESCHAKELD is met vermogen 0 en de zone
heetis, dan knippert de 0. Na 10 seconden verdwijnt de 0 en verschijnt
de letter 'H' vast op het display.

4. Als een zone geselecteerd wordt en de '+' en '-' toetsen
tegelijkertijd worden aangeraakt, dan gaat het vermogen naar '0',
maar blijft de zone gedurende 10 seconden geselecteerd. Als de
kookzone met de timer was ingesteld, gaat de timer uit. Deze
handeling kan alleen in bepaalde gevallen worden uitgevoerd,
afhankelijk van de configuratie van de aanraakbediening. De
volgende voorbeelden zijn alleen ter informatie. U kunt deze
instellingen daarna op basis van persoonlijke ervaring aanpassen aan
uw smaak en gewoonten.

Functie Kinderslot
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Deze functie wordt inges’ﬁﬁakeld alsu teg‘;éfijkertijd de toetsen '+' en
"' aanraakt.

Telkens wanneer er daarna een toets wordt aangeraakt, geeft het
display gedurende 2 sec. "L" weer, waarbij de verwarming in
dezelfde toestand blijft.

Om het Kinderslot uit te schakelen, volgt u dezelfde procedure als
hierboven. Er klinkt een korte piep en op het display verschijnt de letter
"n". De kookplaatis nu ontgrendeld.

Opmerking: Er wordt automatisch een kinderslot ingeschakeld, 15
minuten nadat de kookplaat volledig UITGESCHAKELD is. Deze
functie wordt automatisch uitgevoerd, maar moet eerst
geprogrammeerd worden. Zie de paragraaf Gebruikersinstellingen.

Dubbele/drievoudige zones

Om een dubbele uitbreidingsring IN te schakelen moet de gekoppelde
hoofdzone al INGESCHAKELD zijn en moet het vermogen hoger dan 0
zijn.

8.1- Dubbele zone AAN

Door 1 keer kort te drukken op uitbreidingstoets wordt de uitbreidingsring
INGESCHAKELD. Het ledlampje boven de uitbreidingstoets gaat
branden als de uitbreidingsring INGESCHAKELD is.

Door een 2e keer kort te drukken op uitbreidingstoets wordt de
uitbreidingsring UITGESCHAKELD. Er klinkt een korte piep bij elke
druk op de uitbreidingstoets.

8.2- Drievoudige zone AAN

Door 1 keer kort te drukken op uitbreidingstoets wordt de 1e
uitbreidingsring INGESCHAKELD. Eén ledlampje boven de
uitbreidingsring gaat AAN als de 1e uitbreidingsring INGESCHAKELD is
(het linker ledlampje bij een drievoudige zone, het middelste en enige
ledlampje bij een dubbele zone)

Door een 2e keer kort te drukken op uitbreidingstoets wordt de 2e
uitbreidingsring INGESCHAKELD. De 2 ledlampjes boven de
uitbreidingstoets gaan AAN als de 1e en 2e uitbreidingsring
INGESCHAKELD zijn

Door een 3de keer kort te drukken op uitbreidingstoets worden de 1e en
2e uitbreidingsring UITGESCHAKELD.

Er klinkt een korte piep bij elke druk op de uitbreidingstoets.

Brugfunctie

De brug kan alleen worden ingeschakeld als beide zones
uitgeschakeld zijn. Nadat één van de zones van de brug geselecteerd
is, raakt u de brugtoets aan om de brugfunctie in te schakelen. @

Er klinkt een piep en het ledlampje van de zone gaat branden als de
zoneingeschakeld is.

Beide brugzones worden nu tegelijkertijd geselecteerd.

Als de zones geselecteerd zijn, kunt u het vermogen aanpassen met
de +/-toetsen.

Op de displays van beide brugzones wordt hetzelfde vermogen
weergegeven. De functie wordt beéindigd:

- Als de brugtoets wordt aangeraakt in de instelmodus

- Als de gebruiker vermogen “0” selecteert

Overkookbeveiliging

Erdruktiets (een voorwerp of een vioeistof) op een toets, langer dan 5
sec. Erklinken 2 korte piepen + 1 lange piep, elke 30 sec., terwijl er op
de toets wordt gedrukt. De kookplaat wordt uitgeschakeld. |E| Dit
symbool blijft knipperen zolang het probleem aanhoudt.

Timer

De timerfunctie kan ingeschakeld worden met de timertoets of door
tegelijkertijd '+'en'-'aan te raken.

In beide gevallen moet de kookzone geselecteerd worden en moet
het vermogen hoger dan 0 zijn.

Selecteer de zone waarvoor u de timer wilt inschakelen. Het
vermogen van de zone moet hoger zijn dan 0. De letter wordt
ononderbroken weergegeven in de zone waarvoor de timer is
ingesteld. "0 0" bij de cijfers is gereserveerd voor de timer.

99 NL



1) Metde "+" of "-" toetsen kan de tijd van de timer worden ingesteld.
Erklinken geen piepen bij het veranderen van de tijd.

2) Door tegelijkertijd op de van de timer te drukken, wordt de timer
geannuleerd (gaat terug naar 00).

3) Alsde"+" of "-"toetsen van de timer ingedrukt worden gehouden
tijdens de TBD-tijd, vindt er een snelle instelling plaats.

4) Bijhetinstellen van de tijd kunt u van "00" naar "99" gaan met de "-
"toets envan "99" tot"00" met de "+" toets.

5) Demaximale tijd die ingesteld kan worden is 99 minuten.

6) Wanneer de tijd verstreken is en de kookplaat piept, drukt u op
een willekeurige toets om het alarm en de cijferreeks uit te schakelen.
7) Detijd van de timer kan aangepast worden terwijl deze loopt.

8) Het vermogen van de zone waarvoor de timer is ingesteld kan
gewijzigd worden, zonder dat dit gevolgen heeft voor de
programmering van de timer.

9) De laatste minuut wordt weergegeven in seconden (bij bepaalde
modellen alleen zichtbaar als de timerprogrammering wordt
ingevoerd tijldens de laatste minuut van het aftellen)

10) Alsuopdetimertoets drukt zonder dat er een zone geselecteerd
is, gebeurt er niets.

11) Alsuopde timertoets drukt zonder dat er een zone geselecteerd
is en als er meerdere zones geselecteerd zijn, dan verandert de
weergegeven tijd op een cyclische manier, en wordt de tijd
weergegeven van de zone waarbij de decimale punt
INGESCHAKELD is.

12) Afwisselend wordt het vermogen (5 s) en (0,5 s) weergegeven
in de zone waarvoor de timeris ingesteld.

De resterende tijd wordt weergegeven bij de cijfers die gereserveerd
zijn voor de timer. Als de timer voor meerdere zones is ingesteld,
wordt de kortste resterende tijd weergegeven, en wordt de decimale
punt weergegeven in de overeenkomstige zone.

Restwarmte-indicator
(bij stralingsverwarmers -> berekend)

Dezelfde indicators kunnen worden gebruikt voor de “restwarmte”-
indicatie. Voor dit doel moet een tijdtabel worden gedefinieerd:
Restwarmtetijd = f (vermogen, werktijd).

Als de temperatuur van het glazen oppervlak van de kookplaat boven
de 65°C komt (theoretische waarde), dan wordt deze conditie
weergegeven in het bijpehorende display, met de letter “H”.

Om een temperatuur van boven de 65°C te genereren moet een
verwarmingselement een bepaalde tijd in werking zijn; deze tijd is
afhankelijk van het vermogen. Als deze tijd is verstreken, wordt de
restwarmte-indicator weergegeven als het verwarmingselement
wordt uitgeschakeld.

Automatische veiligheidsuitschakeling

Als het vermogen niet wordt veranderd gedurende een vooraf
ingestelde tijd, wordt de overeenkomstige zone automatisch
uitgeschakeld.

De maximale tijd dat een zone ingeschakeld kan blijven, hangt af van
het geselecteerde vermogen.

Max. tijd
ingeschakeld (uren)

10

Vermogensniveau
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OPMERKING: als er een oververhittingsituatie optreedt tijdens het
gebruik van de hoogste vermogensniveaus, wordt het vermogen van
de kookplaat automatisch verlaagd om de plaat te beschermen tegen
oververhitting.

6. REINIGING EN ONDERHOUD

Laat de kookplaat afkoelen voordat u onderhoudswerkzaamheden
uitvoert.

. Er mogen alleen producten (reinigingsmiddelen en schrapers)
worden gebruikt die specifiek ontwikkeld zijn voor opperviakken van
glaskeramiek. Deze zijn verkrijgbaar bij uw vakhandel.

. Voorkom morsen, omdat alles wat op het opperviak van de kookplaat
valt snel zal verbranden en moeilijker te reinigen is.

. Geadviseerd wordt om alle stoffen die snel smelten uit de buurt van
de kookplaat te houden, zoals plastic voorwerpen, suiker of producten
op basis van suiker.

ONDERHOUD:

- Breng enkele druppels van het speciale reinigingsmiddel aan op
het oppervlak van de kookplaat.

- Wrijf hardnekkige viekken weg met een zachte doek of met vochtig
keukenpapier.

- Neem de kookplaat af met een zachte doek of droog keukenpapier
tothet oppervlak schoonis.

Als er nog steeds hardnekkig vlekken zijn:

! 30° Maxi
G

- Breng nog enkele druppels van het speciale reinigingsmiddel aan
op hetoppervlak.

- Schraap met een schraper en houd deze vast onder een hoek van
30° ten opzichte van de kookplaat, tot de vlekken verdwenen zijn.

- Neem de kookplaat af met een zachte doek of droog keukenpapier
tot hetoppervlak schooniis.

- Herhaal deze handeling zo nodig.

ENKELE TIPS:

Door de kookplaat regelmatig te reinigen, wordt er een
beschermende laag gevormd, die essentieel is om krassen en slijtage
te voorkomen. Zorg dat het oppervlak schoon is voordat u de
kookplaat opnieuw gebruikt. Om watersporen te verwijderen gebruikt
u enkele druppels witte azijn of citroensap. Neem de kookplaat
daarna af met keukenpapier en een paar druppels speciaal
reinigingsmiddel.

Het oppervlak van glaskeramiek is bestand tegen krassen van
pannen met een vlakke bodem; het is echter altijd beter om ze op te
tillen als u ze van de ene naar de andere zone verplaatst.

Eventuele kleurveranderingen in het oppervlak van glaskeramiek
heeft geen invloed op de werking of de stabiliteit van het
opperviak. Dergelijke verkleuringen zijn meestal het gevolg van
verbrande voedselresten of het gebruik van pannen van
aluminium of koper; deze vlekken zijn moeilijk te verwijderen.

7. PROBLEMEN OPLOSSEN

Op de kookzones kan niet gesudderd worden of alleen op een
lage temperatuur gebakken worden

Gebruik alleen pannen met een vlakke bodem. Als er licht zichtbaar is
tussen de pan en de kookplaat, geeft de zone de warmte niet correct
af.

De bodem van de pan moet de diameter van de geselecteerde zone
volledig bedekken.

Het bereiden gaat te langzaam

Er worden ongeschikte pannen gebruikt. Gebruik pannen met een
vlakke bodem, die zwaar zijn en een diameter hebben die ten minste
gelijkis aan die van de kookzone.

Er zitten kleine krassen of geschuurde plekken op het glazen
oppervlak van de kookplaat

De kookplaat is niet goed gereinigd of er zijn pannen met een ruwe
bodem gebruikt; er zijn kleine deeltjes zoals zand- of zoutkorrels
tussen de kookplaat en de onderkant van de pan terechtgekomen.
Raadpleeg het hoofdstuk "REINIGING"; zorg ervoor dat de bodem
van de pan schoon is voordat u hem gebruikt en gebruik alleen
pannen met een gladde bodem. Krassen kunnen alleen worden
verminderd als de kookplaat op de juiste manier wordt gereinigd.
Metaalsporen

Schuif aluminium pannen niet over de kookplaat. Raadpleeg de
aanbevelingen m.b.t. reiniging.

U gebruikt de juiste materialen, maar de vlekken gaan niet weg.
Gebruik een schraper en volg het hoofdstuk "REINIGING".

Donkere viekken
Gebruik een schraper en volg het hoofdstuk "REINIGING".
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Lichte plekken op de kookplaat

Sporen van een aluminium of koperen pan, maar ook resten van
mineralen, water of voedsel; deze kunnen worden verwijderd met een
speciaal reinigingsmiddel.

Karamelisering of gesmolten plastic op de kookplaat.

Raadpleeg het hoofdstuk "REINIGING".

De kookplaat werkt niet of bepaalde zones doen het niet.

De shunts zijn niet correct geplaatst op het klemmenbord.

Laat de aansluitingen van de kookplaat controleren en laat
controleren of het bedieningspaneel vergrendeld is. Ontgrendel de
kookplaat.

De kookplaat kan niet uitgeschakeld worden.
Hetbedieningspaneel is vergrendeld. Ontgrendel de kookplaat.
Frequentie van aan/uit-cyclivoor de kookzones

De aan/uit-cycli variéren afhankelijk van het gewenste warmteniveau:
-laag niveau: korte werkingstijd,

- hoog niveau: lange werkingstijd,

8. NAZORG

Controleer a.u.b. het volgende voordat u een servicemonteur
belt:

— of de stekker goed in het stopcontact zit en de juiste zekering
heeft;

Als de storing niet kan worden vastgesteld, schakel het apparaat dan
uit — knoei er niet zelf aan — en bel de Klantenservice. Bij het
apparaat is een garantiecertificaat geleverd, waardoor het gratis
gerepareerd kan worden door het Servicecentrum.

Display Stori
orin Maatregel
kookzones 9 9
L Als deze fout is opgetreden, koppel de kookplaat dan los van de netvoeding en sluithem weer aan. Als de fout
FO Softwarefout aanraakbediening. aanhoudt, bel dan de klantenservice. Als de fout plotseling verschijnt tiidens normaal gebruik, bel dan de
klantenservice.
De zone van de aanraakbediening is te . )
Fc heet, waardoor alle kookzones zijn ://vvaaacrhdt;%teiittg;nrgﬁ(rtatuur gedaald is. De kookplaat gaat automatisch verder als de temperatuur een normale
uitgeschakeld. :
Ft De tem peratuursensor van _.d e Wacht tot de temperatuur gedaald is. Als de foutmelding aanhoudt wanneer de temperatuur gedaald is tot
aanraakbediening kan beschadigd zijn. omgevingstemperatuur, bel dan de klantenservice.
FE De temperatuursensor van de Wacht tot de temperatuur gedaald is. Als de foutmelding aanhoudt wanneer de temperatuur gedaald is tot
aanraakbediening kan beschadigd zijn. omgevingstemperatuur, bel dan de klantenservice.
Controleer of de kookplaat correct gemonteerd is. Zorg ervoor dat de toetsen het glazen opperviak goed
Fb Overmatige gevoeligheid van een toets. raken P g 9 9 PP 9
_— Deze fout is een automatische controle van het toetsenblok. De fout verdwijnt als de automatisch controle is
FU/FJ Fouttoetsenblokbeveiliging teruggekeerd naar een veilige waarde. Als de fout aanhoudt, bel dan de klantenservice.
- Deze fout is een automatische controle van de software. De fout verdwijnt als de automatisch controle is
FA Fouttoetsenblokbeveiliging teruggekeerd naar een veilige waarde. Als de fout aanhoudt, bel dan de klantenservice.
P Deze fout is een automatische controle van de software. De fout verdwijnt als de automatisch controle is
FC/Fd Fouttoetsenblokbeveiliging teruggekeerd naar een veilige waarde. Als de fout aanhoudt, bel dan de klantenservice.
Er Foutbeveiligingsrelais Er kan een probleem zijn in een relaisbesturing. Koppel de kookplaat los van de netvoeding, wacht een

minuut en sluit de kookplaat weer aan. Als de fout aanhoudt, bel dan de klantenservice.
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SICHERHEITSHINWEISE

Wir empfehlen, diese Anleitung fir die Montage
sowie zum spéteren Nachschlagen aufzubewahren.
Notieren Sie sich vor der Montage des Kochfelds die
Seriennummer fur den Fall, dass Sie die Hilfe des
Kundendienstes in Anspruch nehmen missen.
WARNUNG: Wahrend des Gebrauchs werden das
Gerat und dessen zuganglichen Teile heifld. Es muss
darauf geachtet werden, die Heizelemente nicht zu
bertihren. Kinder unter 8 Jahren missen vom Gerat
ferngehalten oder permanent beaufsichtigt werden.
WARNUNG: Verwenden Sie ausschlie3lich einen
Kochfeldschutz, der vom Hersteller des Kochgerats
entwickelt wurde, vom Gerétehersteller in der
Bedienungsanleitung als geeignet genannt wird
oder Bestandteil des Kochfelds ist. Die Benutzung
eines ungeeigneten Kochfeldschutzes kann zu
Unfallen fihren.

WARNUNG: Unbeaufsichtigtes Kochen auf
einem Kochfeld mit Fett oder Ol kann gefahrlich
sein und zu einem Brand fuhren. Versuchen Sie
NIEMALS, einen Brand mit Wasser zu I6schen,
sondern schalten Sie das Gerét aus und ersticken
Sie die Flamme dann (z. B. mit einem Deckel oder
einer Feuerléschdecke).

WARNUNG: Brandgefahr: Legen Sie niemals
Gegenstande auf den Kochflachen ab.
WARNUNG: Falls die Oberflache zerbrochen ist,
durfen Sie das Glas keinesfalls anfassen.
Schalten Sie das Gerat aus, um die Mdglichkeit
eines Stromschlags zu vermeiden.

Dieses Geréat darf von Kindern ab 8 Jahren und
Personen mit eingeschrankten kd&rperlichen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
ohne Erfahrung und Wissen benutzt werden,
wenn sie beaufsichtigt werden oder Anweisungen
fur den sicheren Gebrauch des Gerats erhalten
und die damit verbundenen Gefahren verstanden
haben. Kinder sollten beaufsichtigt werden, um
sicherzugehen, dass sie nicht am Gerat
herumspielen. Kinder dirfen das Gerat nur unter
Beaufsichtigung reinigen und instandhalten.
ACHTUNG: Der Kochvorgang muss beaufsichtigt
werden. Ein kurzzeitiger Kochvorgang muss
permanent Uberwacht werden.

Es wird dringend empfohlen, Kinder von den
Kochzonen fernzuhalten, wenn diese in Betrieb
sind oder nachdem sie ausgeschaltet wurden,
solange die Restwarmeanzeige noch aktiv ist, um
die Gefahr schwerer Verbrennungen zu vermeiden.
Das Gerét ist nicht dafur vorgesehen, mit Hilfe
einer externen Zeitschaltuhr oder einer separaten
Fernsteuerung betrieben zu werden.

Vermeiden Sie es, in die
Halogenlampenelemente des Kochfelds (sofern
vorhanden) zu blicken.

Schliel’en Sie einen Stecker an das Stromkabel
an, der fur die auf dem Typenschild angegebenen
Spannungs-, Strom- und Belastungswerte
geeignet ist und einen Schutzkontakt hat. Die
Steckdose muss fur die auf dem Typenschild
angegebene Last geeignet sein und Uber einen
funktionsfahigen Schutzkontakt verfugen. Der
Schutzleiter hat die Farbe Gelb-Griin. Diese
Arbeit darf nur von qualifiziertem Personal
durchgefihrt werden. Falls Steckdose und

Geratestecker nicht kompatibel sind, wenden Sie
sich an einen qualifizierten Elektriker, um einen
entsprechenden Austausch vorzunehmen.
Stecker und Steckdose missen den geltenden
Vorschriften des jeweiligen Landes entsprechen.
Der Anschluss an die Spannungsversorgung kann
auch erfolgen, indem ein allpoliger Trennschalter
zwischen Gerat und Spannungsquelle installiert
wird, der fir die maximale angeschlossene Last
geeignet ist und den geltenden Vorschriften
entspricht.

Der gelb-griine Schutzleiter darf nicht vom
Trennschalter unterbrochen werden. Die fur den
Anschluss verwendete Steckdose bzw. der
allpolige Trennschalter muss leicht erreichbar
sein, wenn das Geratinstalliertist.

Die Trennung kann durch einen zugénglichen
Stecker oder einen vorschriftsmafig in die
Festverdrahtung eingebundenen Schalter erfolgen.
Ein beschadigtes Netzkabel muss durch den
Hersteller, seinen Wartungstechniker oder
ahnlich qualifizierte Personen ausgetauscht
werden, um mogliche Gefahren zu vermeiden.
Der Schutzleiter (gelb-grin) muss auf der
Klemmleistenseite langer als 10 mm sein. Der
interne Leiterabschnitt muss fir die (auf dem
Typenschild angegebene) vom Kochfeld
absorbierte Leistung ausgelegt sein. Das
Stromkabel muss vom Typ HO5V2V2-F sein.
Metallobjekte wie Messer, Gabeln, Loéffel und
Deckel dirfen nicht auf der Kochflache abgelegt
werden. Sie kdnnten heild werden.

Auf den Kochzonen dirfen weder Aluminiumfolie
noch Kunststoffschalen abgelegt werden.

Das Kochfeld muss nach jeder Benutzung
gereinigt werden, damit sich kein Schmutz und
Fett ablagert. Andernfalls werden solche Reste
bei der nachsten Benutzung erhitzt und kénnen
verbrennen, was zu Rauchentwicklung und
unangenehmen Gerlichen, schlimmstenfalls
sogar zur Brandentwicklung fihren kann.
Reinigen Sie das Gerat keinesfalls mit einem
Dampf- oder Hochdruckspray.

Wahrend des Betriebs sowie fir eine gewisse Zeit
danach dirfen die Kochzonen nicht berihrt
werden.

Lebensmittel durfen keinesfalls direkt auf dem
Glaskeramik-Kochfeld gegart werden.

Benutzen Sie stets geeignetes Kochgeschirr.
Stellen Sie das Kochgefall immer in die Mitte des
jeweiligen Kochfelds. Stellen Sie nichts auf das
Bedienfeld.

Benutzen Sie das Kochfeld nicht als Arbeitsflache.
Benutzen Sie das Kochfeld nicht als
Schneidunterlage.

Lagern Sie keine schweren Gegenstande Uber
dem Kochfeld. Beim Herunterfallen kénnten Sie
das Kochfeld beschadigen.

Benutzen Sie das Kochfeld nicht als Ablageflache.
Schieben Sie Kochtépfe nicht iber das Kochfeld.
Es ist kein zusatzlicher Vorgang oder eine andere
Einrichtung erforderlich, um das Gerat mit der
angegebenen Spannung zu betreiben.
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Typenschild (am Gehauseunterteil des Kochfelds angebracht)

PRODUCT CODE
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1. UMWELTSCHUTZ

Dieses Gerét ist entsprechend der EU-Richtlinie
2012/19/EC fur Elektro- und Elektronik-Altgerate
(WEEE) gekennzeich-net.
Elektro- und Elektronik-Altgerate enthalten sowohl
umweltschadliche Stoffe (die negativen Folgen fir die
Umwelt verursachen) als auch wiederverwendbare
Grundstoffe. Es ist wichtig, Elektro- und Elektronik-
_ Altgerate spezifischen Behandlungen zu
unterziehen, um alle Schadstoffe zu entfernen und
ordnungsgemaf zu entsorgen sowie alle Materialien zu recyceln.
Jeder kann dazu beitragen, dass Altelektrogerate nicht zu einem
Umweltproblem werden. Daher sollten unbedingt einige
Grundregeln beachtet werden:
» Elektro- und Elektronik-Altgerate dirfen nicht als Hausmill
entsorgtwerden.
» Elektro- und Elektronik-Altgerdte missen den entsprechenden
Sammelstellen der Gemeinde oder davon registrierten
Unternehmen Ubergeben. In vielen Landern kann es fiir groRRe
Elektro- und Elektronik-Altgerate spezielle Sammelstellen geben.
In vielen Landern kénnen beim Kauf eines neuen Gerats Altgerate
an Handler, die einen kostenlosen 1-zu-1-Umtausch vornehmen
mussen, zurickgegeben werden, solange das Gerat demselben
Typ entspricht und Uber die gleichen Funktionen wie das
bereitgestellte Geréat verflgt.

2. INSTALLATION

Die Montage eines Haushaltsgerats kann ein komplexer Vorgang
sein, der bei unsachgemafer Ausfiihrung ernsthafte Folgen fir die
Sicherheit von Giitern, Sachwerten oder Personen haben kann. Aus
diesem Grund muss diese Arbeit von einer professionell geschulten
Person und in Ubereinstimmung mit den geltenden technischen
Vorschriften durchgefiihrt werden.

Sollte dieser Hinweis ignoriert und die Montage durch eine
unqualifizierte Person durchgefuhrt werden, lehnt der Hersteller
jegliche Haftung fur den technisch bedingten Ausfall des Produkts ab,
unabhéngig davon, ob dieser Ausfall Schaden an Gutern oder
Sachwerten oder Verletzungen von Personen oder Tieren nach sich
zZieht.

Vergewissern Sie sich nach dem Entfernen der Verpackung, dass das
Gerét unbeschadigt ist. Andernfalls wenden Sie sich bitte an den
Verkaufer oder den Kundendienst des Herstellers.

Achten Sie darauf, dass der Einrichtungsgegenstand, in das Kochfeld
eingebaut wird, sowie sonstiges angrenzendes Mobiliar aus
Materialien besteht, das hohen Temperaturen (min. 100 °C)
widerstehen kann.

Daruber hinaus mussen alle dekorativen Laminate mit hitzebestéandigem
Kleber befestigt sein.

Das Gerat kann auf standardmaRige (Siehe Abbildung 1) oder
blindige (Siehe Abbildung 2) Art eingebaut werden.

Die Arbeitsplatte sollte zwischen 25 mm und 45 mm dick sein.

Hinweis: Der Innendurchmesser ist derselbe wie bei der
Standardinstallation.

Lassen Sie mindestens 55 mm Abstand zwischen Kochfeld und
Rickwand sowie mindestens 150 mm Abstand zwischen Kochfeld
und vertikalen Mébeln oder Wanden an der Lateralseite. Uber dem
Kochfeld angebrachte Einrichtungsgegenstdnde missen einen
Abstand von mindestens 700 mm haben.

Falls Gber dem Kochfeld eine Haube installiert werden soll, beachten
Sie bitte die entsprechenden Installationsanforderungen. In jedem
Fall darf der Abstand zwischen Kochfeld und Haube jedoch nicht
geringer als 700 mm sein. (Siehe Abbildung 3)

Falls die untere Flache des Kochfelds an einen Bereich grenzt, der
beim Hantieren oder Reinigen normalerweise zuganglich ist, ist unter
dem Unterteil des Kochfelds eine Abtrennung von 20 mm vorzusehen.
(Siehe Abbildung 4)

Falls unter dem Kochfeld ein Ofen installiert wird, darf die Abtrennung
nicht angebracht werden, und der Mindestabstand zwischen dem
unteren Teil des Kochfelds und dem Ofen darf nicht kleiner als 10 mm
sein. Unter diesem Kochfeld darf kein ungekihlter Ofen installiert
werden. Bei der Montage sind die Installationsanforderungen des
Ofens zu beriicksichtigen. (Siehe Abbildung 5)

Zum Lieferumfang des Kochfelds gehdrt eine wasserundurchldssige
Abdichtung. Bringen Sie die Abdichtung wie beschrieben um das
Unterteil herum an und achten Sie darauf, dass sie korrekt sitzt, damit
keine Flussigkeiten in die tragenden Mdbelstlicke eindringen kénnen.
(Siehe Abbildung 6)

Normal Befestigung:

- Nehmen Sie die Befestigungsclips aus dem Zubehdrbeutel und
schrauben Sie sie an der am Unterkasten markierten Position fest.
(Ziehen Sie die Schrauben nur so fest an, dass sich die Clips noch frei
bewegen kénnen.) (Siehe Abbildung 7)

- Setzen Sie das Kochfeld in die Mitte der Aussparung ein.
- Drehen Sie die Clips und ziehen Sie sie vollstandig fest. (Siehe
Abbildung 8)

Schnellbefestigung: (Je nach Modell)

Nehmen Sie vier Federn aus dem Zubehérbeutel und schrauben Sie
sie wie in der Abbildung gezeigt am Unterkasten fest. (Siehe
Abbildung 9)

Zentrieren Sie das Kochfeld und setzen Sie es ein.
Driicken Sie auf die Seiten des Kochfelds, bis es am gesamten
Umfang aufliegt. (Siehe Abbildung 10)

FLACHENBUNDIGE INSTALLATION

Nachdem Sie Uiberpruft haben, dass das Kochfeld korrekt positioniert
ist, fullen Sie den Spalt zwischen Arbeitsplatte und Kochfeld mit
Silikonkleber. Glatten Sie die Silikonschicht mit einem Schaber oder
einem Finger und etwas Seifenlauge, bevor es aushértet.

Benutzen Sie das Kochfeld erst, wenn die Silikonschicht ausgehartet
ist. (Siehe Abbildung 11)

3. ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

@@@ @
© OO © © 0|e®

ANORDNUNG 1-3 ANORDNUNG 2-4 ANORDNUNG 5 ANORDNUNG 6 ANORDNUNG 7

A B C D
ANORDNUNG 1-3 2300W 1800W 1200W | 1200W
ANORDNUNG 2-4 1800W 2500W 1200W -
ANORDNUNG 5 1800W 750+900+1050W | 1200W -
ANORDNUNG 6 1000+1200W 1800W 1200W |1200W
ANORDNUNG 7 1800W 1800W 1200W | 1800W
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Je nach Modell
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TIMER

Zusatzliche Kochzonen-LED

Kochzonen-Programmieranzeige
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Kochzonenauswabhl
7. Bricke

Die Montage muss den geltenden Richtlinien entsprechen.”
Der Hersteller lehnt jede Verantwortung fiir Schaden ab, die
sich auf eine ungeeignete oder unsachgeméafe Benutzung
zuriickfiihren lassen.

WARNUNG: Der Hersteller haftet nicht fir Vorkommnisse oder
deren Folgen, die mdglicherweise bei der Benutzung eines Gerats
auftreten, das nicht an Masse angeschlossen ist oder eine
fehlerhafte Masseverbindung aufweist.

Uberpriifen Sie vor dem elektrischen Betrieb stets die auf dem
Stromzahler angegebene Versorgungsspannung, die Einstellung
des Trennschalters, die Durchgéangigkeit der Masseverbindung
zum Gerét und die Eignung der Sicherung.

Der elektrische Anschluss der Installation muss in
Ubereinstimmung mit der Nennleistung des Geréts erfolgen. Dies
sollte Uber einen allpoligen Trennschalter erfolgen.

Falls das Geréat eine Steckdose hat, muss diese so installiert sein,
dass sie jederzeit zuganglich ist.

Der gelb-griine Leiter des Netzkabels muss mit Masse sowohl an
der Netzstromversorgung als auch an den Gerateanschliissen
verbunden werden.

Bei Fragen zum Netzkabel wenden sich Sie bitte an den
Kundendienst oder einen qualifizierten Techniker.

Das Kochfeld hat ein Netzkabel, mit dem es nur an eine
Spannungsversorgung mit 220-240 V zwischen den Phasen oder
zwischen Phase und Nullleiter angeschlossen werden kann..

Das Kochfeld kann auch wie folgt angeschlossen werden:
3 Phasen 220-240 V3
3 Phasen 380-415 V2N

Fur den neuen Anschluss sind folgende Anweisungen zu
beachten:

Achten Sie vor dem Herstellen des Anschlusses darauf, dass das
Geréat durch eine geeignete Sicherung geschitzt ist und die
Anschlussleitungen fiir eine normale Versorgung des Geréts
ausgelegtsind.

Legen Sie das Kochfeld mit der Glasseite auf die Arbeitsfléche.
Achten Sie darauf, dass das Glas geschutzt ist.

Offnen Sie die Abdeckung in der nachstehenden Reihenfolge:
T 2 F 3 ' i

|

- Schrauben Sie die Kabelklemme ,1“l0s.

- Innenbefinden sich zwei seitliche Laschen.

- Setzen Sie einen Schlitzschraubendreher vorn an jeder Lasche
an (,2“und ,3“)und driicken Sie.

- Entfernen Sie die Abdeckung.

Netzkabel entfernen:

- Losen Sie die Schrauben des Klemmenblocks mit den
Abzweigspangen und den Leitern des Netzkabels.

- Ziehen Sie das Netzkabel heraus.

Einen neuen Anschluss herstellen:

- Nehmen Sie ein Netzkabel, das den Angaben in der Tabelle
entspricht.

- Fihren Sie das Netzkabel in die Klemme ein.

- Entfernen Sie 10 mm der Isolierung an jedem Leiterende des
Netzkabels; berlicksichtigen Sie dabei die erforderliche Lédnge des
Kabels fur den Anschluss am Klemmenblock.

- SchlieRen Sie die Leiter entsprechend der jeweiligen Installation
und mit Hilfe der zuvor beiseitegelegten Abzweigspangen wie in der
Tabelle gezeigtan.

- Bringen Sie die Abdeckung wieder an.

- Schrauben Sie die Kabelklemme wieder fest.

Hinweis: Achten Sie darauf, dass die Schrauben der Klemmleiste
festangezogen sind.

Einen neuen Anschluss herstellen:

- Nehmen Sie ein Netzkabel, das den
Angaben in der Tabelle entspricht.

- FlUhren Sie das Netzkabel in die
Klemme ein.

- Entfernen Sie 10 mm der Isolierung an
jedem Leiterende des Netzkabels;
berlcksichtigen Sie dabei die erforderliche
Lange des Kabels fir den Anschluss am
Klemmenblock.

- SchlieRen Sie die Leiter entsprechend
der jeweiligen Installation und mit Hilfe der
zuvor beiseitegelegten Abzweigspangen
wie in der Tabelle gezeigt an.

- Bringen Sie die Abdeckung wieder an.

- Schrauben Sie die Kabelklemme wieder fest.

ACHTUNG:
Falls das Netzkabel ausgetauscht werden muss, schlieRen Sie die
Leiter entsprechend folgendem Farbcode an:

BLAU Nullleiter (N)

BRAUN Spannungsfiihrend (L)

GELB GRUN Masse (@)
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Anschluss an den Klemmen des Klemmenblocks

ANORDNUNG | ANORDNUNG
"6 nn

EINPHASIG oder ZWEIPHASIG 220-240 V~
Kabel 2 2
HOBV2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
DREIPHASIG 220-240 V3~
Kabel 2 2
HOS5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
DREIPHASIG 380-415 V2N~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

220-240V 3 ~

380-415V 2N ~
=N

L1/L2/L3 =Phase
4. TIPPS ZUM KOCHGESCHIRR

Voraussetzung fir eine optimale Nutzung lhres Kochfelds ist
die Verwendung hochwertigen Kochgeschirrs.

N = Nullleiter PE = Masse

* Benutzen Sie stets qualitativ gutes Kochgeschirr mit einem
absolut planen und dicken Boden: Diese Art von Kochgeschirr hat
keine so genannten ,Hot Spots“, die ein Anhaften des Garguts
verursachen. Metalltépfe und -pfannen mit einem dicken Boden
sorgen fur eine gleichmanige Hitzeverteilung.

* Achten Sie darauf, dass der Boden des Topfs oder der Pfanne
trocken ist: wenn Sie Kochgeschirr mit Flussigkeit flllen oder
Kochgeschirr benutzen, das im Kihischrank stand, miussen Sie
darauf achten, dass der Boden des Kochgeschirrs vollstandig trocken
ist, bevor Sie es auf das Kochfeld stellen. So vermeiden Sie eine
Verschmutzung des Kochfelds.

+ Benutzen Sie Kochgeschirr, dessen Durchmesser der
jeweiligen Kochzone entspricht: das Kochgeschirr sollte nicht
kleiner als der Heizbereich sein. Bei einem groReren Durchmesser
wird mehr Energie aufgewendet, um den maximalen Wirkungsgrad
zu erreichen.

WAHL DES KOCHGESCHIRRS - Die folgenden Hinweise sollen
Ihnen bei der Wahl des geeigneten Kochgeschirrs helfen.

Edelstahl: sehr empfehlenswert. Insbesondere mit einem Sandwich-
Boden. Der Sandwich-Boden vereint die Vorteile von Edelstahl
(Erscheinungsbild, Haltbarkeit und Stabilitat) mit denen von Aluminium
oder Kupfer (Warmeleitung, gleichmagige Warmeverteilung).
Aluminium: hohes Gewicht empfehlenswert. Gute Leitfahigkeit.
Mitunter sind Aluminiumriickstédnde als Kratzer auf dem Kochfeld zu
sehen, die sich jedoch bei umgehender Reinigung entfernen lassen.
Wegen seines niedrigen Schmelzpunkts sollte kein diinnes
Aluminium-Kochgeschirr verwendet werden.

Gusseisen: benutzbar, aber nicht empfohlen. Schlechtes
Leistungsverhalten. Kann die Oberflache zerkratzen.

Kupferboden / Steinzeug: hohes Gewicht empfehlenswert. Gutes
Leistungsverhalten, wobei Kupfer Riickstédnde hinterlassen kann, die
als Kratzer erscheinen. Diese Ruckstdnde lassen sich entfernen,
wenn das Kochfeld umgehend gereinigt wird. Allerdings darf bei
diesen Topfe die Flissigkeit niemals vollstandig verdampfen.
Uberhitztes Metall kann am Glaskeramik-Kochfeld haften bleiben. Ein

Uberhitzter Kupfertopf hinterldsst dauerhafte Rickstande auf dem
Kochfeld.

Porzellan/Emaille: Gutes Leistungsverhalten nur bei glattem,
flachem Boden.

Glaskeramik: nicht empfehlenswert. Schlechtes Leistungsverhalten.
Kann die Oberflache zerkratzen.

5. BENUTZUNG

Wabhl der Leistungverwaltungsstufe.

Uber die Funktion ,Leistungsregulierung” kann der Benutzer die vom
Kochfeld erreichbare Maximalleistung einstellen.
Die Funktion der Leistungsregulierung ist nur wahrend der ersten 30
Sekunden nach Anschalten des Kochfelds verfiigbar. Durch Ab- und
Zuschalten der Stromversorgung kann diese Funktion wiederholt
verwendet werden.

Wurde eine Maximalleistung eingestellt, passt das Kochfeld die
Energieverteilung fur die einzelnen Kochzonen automatisch an,
sodass der eingestellte Grenzwert niemals Uberschritten wird. Dank
dieser Funktion werden alle Zonen gleichzeitig gesteuert, ohne dass
es zu Uberlastproblemen kommen kann.

Der Benutzer kann die Maximalleistung des Kochfelds zwischen 2,5
kW und der je nach Modell verfigbaren Maximalleistung des
Kochfelds einstellen (betragt die Maximalleistung des Kochfelds
beispielsweise 7,2kW, liegt der eingestellte Wert zwischen 2,5 und 7,2
kW).

Verkauft wird das Produkt mit einem auf Maximalleistung
eingestellten Kochfeld.

Nach Zuschalten der Stromversorgung kann die Leistungsstufe
gemal den nachfolgend dargestellten Punkten innerhalb von 30
Sekunden eingestellt werden:

1 - Das Kochfeld einschalten.

2 - Warten, bis das Touch-Bedienfeld seinen Initialisierungsprozess
abgeschlossen hat.

3 -Innerhalb von 30 die Taste' '5 Sekunden lang beriihren.

4 - Nun erscheint folgende Anzeige auf dem Display:
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5 - Mit den Tasten 'Plus' und 'Minus' kann die Leistungsverwaltung
eingestellt werden. In diesem Beispiel zwischen 6500 und 2500 W.
Nach dem Einstellen des gewiinschten Werts gleichzeitig die Tasten
'Plus'und 'Minus' 5 Sekunden lang berthren.

9 oM Fle BHo >
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6 - Sobald der Vorgang abgeschlossen ist, ertdnt ein langer Piepton
und eine Zurlicksetzung erfolgt. Der Start-Vorgang wird erneut
ausgefihrt.

0 ol EEe¢ go o
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7 - Nach dem Start-Vorgang wird auf dem Timer-Display ECO-
Leistungsverwaltung anggezeigt.

= OB HE<¢ O >
- OB ©0-»—® EO

Danach erlaubt das Touch-Bedienfeld keinerlei Kombination
mehr, die diesen ECO-Grenzwert iiberschreitet.
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Kochzonen ein-/ausschalten
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Zum Einschalten einer Kochzone beriihren Sie das entsprechende
Bedienfeld fiir 400 msec. Es erfolgt ein langer Piepton, und in der
Kochzonenanzeige erscheint der Wert ,0“ als Hinweis auf die
Leistungsstufe.

1) Falls eine Kochzone in der Position ,0 verbleibt, schaltet sich
diese Anzeige nach 10 Sekunden automatisch AUS und die Zone-
AUS-Tonfolge ertént.

2) Falls bei ausgeschalteter Kochzone (Leistungsstufe ,0) noch
Restwarme vorhanden ist, wird wechselnd 0" will angezeigt.

3) Bei aktivierter Sperrfunktion kann eine Kochzone nicht
eingeschaltet werden.

Zum AUSSCHALTEN einer Kochzone berihren Sie das
entsprechende Bedienfeld fir 1,2 Sekunden. Daraufhin sind drei
kurze Piepténe zu héren, und auf der zugehdérigen Anzeige erscheint
entweder kein Wert oder ,H", falls noch Restwarme vorhanden ist. Die
Kochzone ist damit ausgeschaltet.

1) Falls eine Kochzone in der Position ,0“ verbleibt, schaltet sich
diese Anzeige nach 10 Sekunden automatisch AUS und die Zone-
AUS-Tonfolge ertént.

2) Falls bei ausgeschalteter Kochzone noch Restwarme vorhanden
ist, wird ,H" willangezeigt.

3) Auch bei aktivierter Sperrfunktion kann eine Kochzone
ausgeschaltet werden.

4) Falls nur eine Kochzone aktiv ist und diese ausgeschaltet wird,
sind vier kurze Piepténe als Hinweis darauf zu héren, dass das
gesamte Kochfeld ausgeschaltetist.

Auswahl einer Kochzone

Wenn eine Kochzone bereits eingeschaltet ist, erhalten die nicht
ausgewadhlten eingeschalteten Kochzonen eine geringere
Beleuchtungsintensitat.

ol BE< [O ™
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Wenn nur eine Kochzone eingeschaltet ist, wird diese Kochzone
standardmalig ausgewahlt, ohne das ein kurzer Druck (150 msec)
auf die Auswahltaste erforderlich ist.

Leistungsstufe erhéhen/verringern
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Durch einen kurzen Druck auf die Taste ,+“ oder ,-“ erhdhen bzw.
verringern Sie die Leistungsstufe der gewéahlten Kochzone

schrittweise: 0-1-2-3...9-P

1. Durch langes Dricken auf ,+“ oder ,-“ wird die Leistungsstufe
kontinuierlich erhéht/verringert. Bei rascher Erhéhung stoppt die
Leistungsstufe bei ,9%; fir mehr Leistung ist ein weiterer Druck auf die
Taste ,+“ erforderlich. Bei einer raschen Erhéhung/Verringerung ist
kein Piepton zu horen.

2. Wenn die Leistungsstufe ,P“ erreicht ist, erfolgt durch erneutes
Betatigen der Taste ,+“ kein Wechsel zur Leistungsstufe ,0“
Desgleichen erfolgt bei Erreichen der Leistungsstufe ,0“ durch
erneutes Betétigen der Taste ,-“ kein Wechsel zur Leistungsstufe ,P*.
3. Wenn eine eingeschaltete Kochzone auf Leistungsstufe ,0"
gestellt wird und noch heil} ist, blinkt die Anzeige ,0“ abwechselnd.
Nach 10 Sekunden verschwindet die Anzeige ,0“ und es erscheint der
Buchstabe ,H".

4. Wenn eine Kochzone ausgewahlt ist und die Tasten ,+“ und ,-“
gleichzeitig betatigt werden, wechselt die Leistungsstufe auf ,0%
wobei die Kochzone jedoch fiir weitere 10 Sekunden ausgewahlt
bleibt. Falls die Kochzone zeitgeschaltet war, geht der Timer aus. Je

nach Konfiguration der Berlihrungssteuerung ist dieser Vorgang nur
in bestimmten Féllen mdglich. Die folgenden Beispiele dienen
lediglich zur Information. Nutzen Sie dann lhre persénliche Erfahrung,
um diese Einstellungen an lhre Kochgewohnheiten und -vorlieben
anzupassen.

Kindersicherung
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Diese Funktion wird aktiviert, wenn man die Tasten ,+“ und ,-“
gleichzeitig driickt.

Wird daraufhin eine beliebige Taste gedriickt, zeigt die Anzeige zwei
Sekunden lang den Buchstaben ,L“, wobei die jeweilige
Leistungsstufe bestehen bleibt.

Um die Kindersicherung wieder auszuschalten, fihren Sie denselben
Vorgang erneut aus. Daraufhin ist ein kurzer Piepton zu héren, und die
Anzeige zeigt den Buchstaben ,n“. Das Kochfeld bleibt entsperrt.
Hinweis: 15 Minuten, nachdem das Kochfeld komplett ausgeschaltet
wurde, wird eine automatische Kindersicherung aktiviert. Diese
Funktion wird zwar automatisch aktiviert, muss jedoch zuvor
programmiert werden. Siehe ,Benutzereinstellungen®.

Doppel-/Dreifachzonen

Um den Erweiterungsring einzuschalten, muss die zugehdrige
Hauptzone bereits eingeschaltet sein und eine héhere Leistungsstufe
als ,0“ angezeigt werden.

8.1-Doppelzone einschalten

1. Ein kurzer Druck auf die Erweiterungstaste schaltet die zusatzliche
Kochzone ein. Die LED Uber der Erweiterungstaste leuchtet, wenn der
Erweiterungsring eingeschaltet ist.

2. Ein kurzer Druck auf die Erweiterungsringtaste schaltet die
zusatzliche Kochzone wieder aus.

Bei jeder Betatigung auf die Erweiterungstaste ist ein Piepton zu
héren.

8.2 - Dreifachzone einschalten

1. Ein kurzer Druck auf die Erweiterungstaste schaltet die erste
zusatzliche Kochzone ein. Wenn der erste Erweiterungsring
eingeschaltetist, leuchtet 1 LED Uber der Erweiterungstaste (bei einer
Dreifachzone die linke LED; bei einer Doppelzone nur die mittlere
LED).

2. Ein kurzer Druck auf die Erweiterungsringtaste schaltet die zweite
zusétzliche Kochzone ein. Wenn der erste und der zweite
Erweiterungsring eingeschaltet sind, leuchten 2 LEDs Uber der
Erweiterungstaste.

3. Ein kurzer Druck auf die Erweiterungsringtaste schaltet den ersten
und den zweiten Erweiterungsring wieder aus.

Bei jeder Betdtigung auf die Erweiterungstaste ist ein Piepton zu
héren.

Briickenfunktion

Die Briicke kann nur aktiviert werden, wenn beide Kochzonen
ausgeschaltet sind. Nachdem eine Kochzone der Briicke ausgewahlt
wurde, kann durch Betatigen der Brickentaste die Briickenfunktion
aktiviert werden.

Wenn die Kochzone aktiviert ist, ertént ein Piepton, und die
Kochzonen-LED wird eingeschaltet.

Beide Briickenkochzonen werden gleichzeitig ausgewahilt.

Nach Auswahl der Kochzonen kann mit der Taste ,+“ bzw. ,-“ die
gewulnschte Leistungsstufe eingestellt werden.

Fur beide Brickenkochzonen wird dieselbe Leistungsstufe
angezeigt. Die Funktion wird beendet:

- wenndie Briickentaste im Einstellmodus betatigt wird

- wenndie Leistungsstufe ,0“ gewéahlt wird

Uberhitzungsschutz

Etwas (ein Gegenstand oder Flussigkeit) ,betatigt® eine Taste langer
als funf Sekunden. Alle 30 Sekunden sind zwei kurze Piepténe und ein
langer Piepton zu héren. Das Kochfeld wird ausgeschaltet.

E Solange die Situation anhalt, blinkt dieses Symbol.

106 DE



Timer

Die Timerfunktion kann entweder mit der entsprechenden Taste oder
durch gleichzeitiges Berlihren der Tasten ,+“ und ,-“ aktiviert werden.
In beiden Fallen muss eine Kochzone ausgewahlt und die
Leistungsstufe groRer als ,,0“ sein.

Wahlen Sie die gewtnschte Kochzone. Die Leistungsstufe muss
groRer als ,,0“ sein. Fir die gewahlte Kochzone wird angezeigt.
Die Felder,0 0" sind fur den Timer reserviert. *

1) Mitder Taste ,+“ oder ,-“ stellen Sie die gewlinschte Zeit ein. Bei
Einstellungsénderungen ist kein Piepton zu héren.

2) Durch gleichzeitiges Betatigen der Tasten wird der Timer storniert
(gehtzu,00%).

3) Zur Schnelleinstellung des Timers wird die Taste ,+* oder ,-*
gedrickt gehalten.

4) Beim Einstellen des Timers kénnen Sie mit der Taste ,-“ von ,00*
zu, 99 und mit der Taste ,+*“ von ,99" zu ,00“ wechseln.

5) Die maximale Timereinstellung betragt 99 Minuten.

6) Wenn die Zeit abgelaufen ist und das Kochfeld piept, driicken Sie
eine beliebige Taste, um den Alarm und die Timerfunktion zu
deaktivieren.

7) Es ist moglich, eine bereits vorgenommene Timereinstellung
spater noch zu andern.

8) Die Leistungsstufe der gewéhlten Kochzone kann verandert
werden, ohne dass sich dies auf die Timerprogrammierung auswirkt.
9) Die letzte Minute wird in Sekunden angezeigt (Varianten sind nur
zu sehen, wenn die Timerprogrammierung wahrend der letzten
Minute des Countdown aufgerufen wird).

10) Wird die Timertaste gedriickt, wenn keine Kochzone
ausgewahlt wurde und keine Kochzone programmiert ist, geschieht
nichts.

11) Wird die Timertaste gedrickt, wenn keine Kochzone
ausgewahlt ist und mehrere Kochzonen programmiert sind, andert
sich die Zeitanzeige der Reihe nach und es wird die Zeit angezeigt,
bei deren Leistungsstufe der Dezimalpunkt eingeschaltet ist.

12) Alternativ wird die Leistungsstufe (5 s) und (0,5 s) in der
programmierten Kochzone angezeigt.

Die verbleibende Zeit wird in den fiir den Timer reservierten Feldern
angezeigt. Wenn mehrere Kochzonen programmiert sind, wird die
kiirzeste verbleibende Zeit angezeigt, wobei der Dezimalpunkt in der
entsprechenden Kochzone angezeigt wird.

Restwdarmeanzeige

Dieselben Anzeigen kdénnen auch als Restwarmeanzeige benutzt
werden. Diesbeziglich muss eine Zeittabelle definiert werden:
Restwarmedauer=f (Leistungsstufe, Betriebsdauer).

Wenn die Temperatur auf der Glasoberflaiche héher als 65C
(theoretischer Wert) ist, wird dieser Zustand im zugehdrigen Display
durch ein ,H* angezeigt.

Damit die Temperatur mehr als 65 C erreicht, muss ein Heizelement
eine gewisse Zeit lang in Betrieb gewesen sein. Dies ist von der
Leistungsstufe abhangig. Nachdem diese Zeit abgelaufen ist, wird die
Restwarmewarnung angezeigt, wenn das Heizelement ausgeschaltet
wird.

Automatische Sicherheitsabschaltung

Wenn sich die Leistungsstufe fir eine vorgegebene Dauer nicht
andert, wird die entsprechende Kochzone automatisch abgeschaltet.
Die maximale Dauer, fiir die eine Kochzone eingeschaltet sein kann,
hangt von der gewahlten Leistungsstufe ab.

Livello Tempo massimo
di potenza | di attivazione (ore)
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HINWEIS: Sollte es wahrend des Betriebs mit der hdchsten
Leistungsstufe zu einer Uberhitzungssituation kommen, wird die
Leistungsstufe von der Kochfeldsteuerung automatisch angepasst,
um das Kochfeld vor einer Uberhitzung zu schiitzen.

6. REINIGUNG UND WARTUNG

. Lassen Sie das Kochfeld abkiihlen, bevor Sie irgendwelche
Malnahmen treffen.

. Verwenden Sie ausschlielich Produkte (Reinigungsmittel und
Schaber), die speziell fiir Glaskeramikflachen vorgesehen sind.
Solche Produkte finden Sie im Fachhandel.

. Vermeiden Sie Verschlittungen, weil alles, was auf die Oberflache
des Kochfelds gerét, rasch einbrennt und das Reinigen erschwert.

. Daher sollten alle Materialien vom Kochfeld ferngehalten werden,
die schmelzen kénnten, wie beispielsweise Kunststoffe, Zucker oder
zuckerbasierte Produkte.

INSTANDHALTUNG:

- Geben Sie einige Tropfen einer speziellen Reinigungsflissigkeit
auf die Kochfeldoberflache.

- Entfernen Sie Rickstdnde mit einem weichen Tuch oder
angefeuchtetem Kiichenpapier.

- Wischen Sie mit einem trockenen Tuch oder Kiichenpapier nach,
bis die Oberflache sauberist.

Falls immer noch Riickstdnde vorhanden sind:

- Geben Sie etwas von der speziellen Reinigungsflussigkeit auf die
Kochfeldoberflache.

- Fahren Sie mit einen Kochfeldschaber im Winkel von 30° Uber das
Kochfeld, bis die Riickstédnde verschwunden sind.

- Wischen Sie mit einem trockenen Tuch oder Kiichenpapier nach,
bis die Oberflache sauberist.

- Wiederholen Sie den Vorgang bei Bedarf.

EINIGE TIPPS:

Haufiges Reinigen hinterlasst eine Schutzschicht, die wesentlich ist,
um Kratzer und Verschleispuren zu verhindern. Achten Sie darauf,
dass die Oberflache sauber ist, bevor Sie das Kochfeld wieder
benutzen. Wasserspuren entfernen Sie mit ein paar Tropfen
Haushaltsessig oder Zitronensaft. Wischen Sie anschlieBend mit
einem saugfahigen Papiertuch und einigen Tropfen spezieller
Reinigungsflussigkeit nach.

Die Glaskeramikoberflache halt ebenbddigem Kochgeschirr zwar
stand, dennoch sollte Kochgeschirr stets angehoben werden, um es
aufeine anderen Kochzone zu stellen.

Hinweis:

Benutzen Sie keinen zu nassen Schwamm.

Benutzen Sie niemals ein Messer oder einen Schraubendreher.
Ein Schaber mit einer Rasierklinge verursacht keine Schaden auf
der Oberflache, solange er in einem Winkel von 30° gehalten
wird.

Halten Sie Kochfeldschaber immer auBerhalb der Reichweite
von Kindern.

Benutzen Sie niemals abrasive Produkte oder Scheuerpulver.
Die Metalleinfassung: Reinigen Sie die Metalleinfassung mit
Haushaltsreiniger und Wasser und wischen Sie sie dann mit einem
weichen Tuch trocken.

{ \

Farbverdnderungen der Glaskeramikoberflaiche haben
keinerlei Auswirkung auf deren Funktion oder Stabilitét.
Derartige Verfarbungen sind in der Regel auf
angebrannte Lebensmittelreste oder die Verwendung
von Kochgeschirr zuriickzufiihren, das aus Materialien
wie Aluminium oder Kupfer besteht. Diese Riickstiande
sind schwer wieder zu entfernen.
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7. PROBLEMBEHEBUNG

Die Kochzonen werden nicht oder nur méaBig heifs.

Benutzen Sie ausschlieRlich ebenbddiges Kochgeschirr. Wenn
zwischen Kochgeschirr und Kochzone Licht zu sehen ist, findet keine
korrekte Hitzelibertragung statt.

Das Kochgeschirr sollte denselben Durchmesser wie die benutzte
Kochzone haben.

Der Garvorgang dauert zu lange

Es wurde ungeeignetes Kochgeschirr benutzt. Verwenden Sie nur
ebenbddiges, schweres Kochgeschirr mit mindestens demselben
Durchmesser wie die Kochzone.

Kleine Kratzer oder Abnutzung auf der Glasfldche des Kochfelds
Unsachgemalfie Reinigung oder Benutzung von Kochgeschirr mit
rauem Boden; Partikel (Sand, Salz usw.) zwischen Kochfeld und
Boden des Kochgeschirrs. Siehe Abschnitt ,REINIGUNG". Achten Sie
vor der Benutzung darauf, dass der Boden des Kochgeschirrs sauber
ist, und benutzen Sie nur Kochgeschirr mit einem glatten, planen
Boden. Durch ordnungsgeméfe Reinigung lassen sich Kratzer
vermeiden.

Metallspuren

Schieben Sie Aluminiumkochtdpfe nicht tiber das Kochfeld. Beachten
Sie die Reinigungshinweise.

Verwenden Sie geeignete Materialien. Sollten Ricksténde bleiben,
benutzen Sie einen speziellen Kochfeldschaber. Befolgen Sie die
Hinweise unter ,REINIGUNG".

Dunkle Riicksténde

Benutzen Sie einen speziellen Kochfeldschaber und befolgen Sie die
Hinweise unter ,REINIGUNG".

Helle Fléchen auf dem Kochfeld

Spuren von Aluminium- oder Kupferkochgeschirr sowie Mineral-,
Wasser- oder Lebensmittelrickstdnde kénnen mit einem
Kochfeldreiniger entfernt werden.

Karamelisation oder geschmolzener Kunststoff auf dem
Kochfeld.

Befolgen Sie die Hinweise unter ,REINIGUNG".

Das Kochfeld bzw. bestimmte Kochzonen funktionieren nicht
Die Anschlisse an der Klemmleiste wurden nicht korrekt
vorgenommen.

Uberpriifen Sie, ob die Anschliisse entsprechend den Hinweise
ausgefuhrt wurden oder das Bedienfeld gesperrt ist. Heben Sie die
Sperre auf.

Das Kochfeld ldsst sich nicht abschalten.

Das Bedienfeld ist gesperrt. Heben Sie die Sperre auf.

Kochzonen schalten sich wiederholt ein und aus

Die Ein/Ausschaltzyklen variieren je nach erforderlicher Hitze:

- geringe Hitze: kurze Betriebsdauer

- starke Hitze: lange Betriebsdauer

Das Kochfeld funktioniert nicht.

Uberpriifen Sie den Zustand der Sicherungen / Trennschalter. Priifen
Sie, ob ein Stromausfall vorliegt.

Das Kochfeld hat sich selbstéandig abgeschaltet.

Der Hauptschalter (EIN/AUS-Taste) wurde versehentlich betatigt
oder ein Gegenstand auf einer Taste abgestellt. Entfernen Sie
eventuelle Gegenstédnde vom Bedienfeld und schalten Sie das Gerat
wieder ein. Nehmen Sie die gewiinschten Einstellungen erneut vor.
Aufdem Display wird ,,F“ und Zahlen angezeigt

Wenn das Display ,F“ und Zahlen anzeigt, liegt eine Geratestérung
vor. Die nachstehende Tabelle enthalt Mainahmen, um das Problem
zu beheben.

8. KUNDENDIENST

Bevor Sie sich an einen Wartungstechniker wenden, tiberpriifen
Sie bitte:

— ob der Netzstecker korrekt an einer abgesicherten Steckdose
angeschlossen ist.

Falls sich der Fehler nicht feststellen |asst, schalten Sie das Gerét aus
und wenden sich umgehend an den Kundendienst. Das Gerat wird mit
einer Garantie ausgeliefert, die sicherstellt, dass es kostenlos vom
Kundendienst repariert wird.

Kochfeldanzeige Stérung MaBRnahme
. Bei einer Stérung das Gerat von der Spannungsversorgung abtrennen und erneut wieder anschlieBen.
FO Beruhrungssteuerungs-Softwarefehler Sollte die Stérung bestehen bleiben, den Kundendienst benachrichtigen. Falls die Stérung unvermittelt
bei_normalem Betrieb auftritt, den Kundendienst benachrichtigen.
Fc Die Beriihrungssteuerungszone ist zu heify Warten Sie, bis die Temperatur sinkt. Das Kochfeld wird automatisch wieder betriebsbereit, wenn die

und hat alle Kochzonen abgeschaltet.

Temperatur den normalen Wert erreicht hat.

Der Berthrungssteuerungs-
Ft Temperatursensor ist eventuell beschadigt.

Warten Sie, bis die Temperatur sinkt. Sollte die Stérung bestehen bleiben, nachdem die Temperatur den
normalen Wert erreicht hat, den Kundendienst benachrichtigen.

FE Der Bertihrungssteuerungs-
Temperatursensor ist eventuell beschadigt.

Warten Sie, bis die Temperatur sinkt. Sollte die Stérung bestehen bleiben, nachdem die Temperatur den
normalen Wert erreicht hat, den Kundendienst benachrichtigen.

Prufen Sie, ob das Kochfeld korrekt montiert ist. Stellen Sie sicher, die Tasten auf der Glasoberflache

Fb Aulergewohnliche Tastenreaktion. korrekt zu beriihren.
. . . Dieser Fehler ist eine automatische Bedienfeldpriifung. Er verschwindet, sobald die automatische
FU/FJ Bedienfeldsicherheitsfehler Prifung wieder einen sicheren Wert ergibt. Sollte der Fehler bestehen bleiben, den Kundendienst
benachrichtigen.
. ) . Dieser Fehler ist eine automatische Softwareprifung. Er verschwindet, sobald die automatische Prifung
FA Bedienfeldsicherheitsfehler wieder einen sicheren Wert ergibt. Sollte der Fehler bestehen bleiben, den Kundendienst
benachrichtigen.
FC/Fd Bedienfeldsicherheitsfehler Dieser Fehler ist eine automatische Softwareprifung. Er verschwindet, sobald die automatische Prifung

wieder einen sicheren Wert ergibt. Sollte der Fehler bestehen bleiben, den Kundendienst
benachrichtigen.

Eventuell liegt ein Relaisproblem vor. Trennen Sie das Kochfeld von der Spannungsversorgung, warten

Fr Relaissicherheitsfehler

Sie eine Minute, und schalten Sie es dann wieder ein. Sollte der Fehler bestehen bleiben, den

Kundendienst benachrichtigen.
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NMPABUIIA BE3OMNACHOCTHU

PekomeHgyem Bam coxpaHUTb 3TO pyKOBOACTBO MO
YyCTaHOBKE W 3KCnnyaTaumm n obpallarbcs K Hemy no
mMepe HeobxogumocTu B Byayuwem. Nepen tem, kak
NPUCTYNUTb K yCTaHOBKE BaApOYHOWN naHenwu,
3anuunTe ee CepUnHbLIN HoMep B criyvae, ecnu Bam
npugetrca obpatnuTbCA B LIEHTP MOCNENpPoOa)KHOro
obcnyXuBaHus.

BHUMAHWE: npubop n ero [OCTynNHble 4acTu
HarpeBalwTCs BO BpeMsi ucnorib3oBaHuda. byabte
OCTOPOXHbI N HE MpUKacamTecb K HarpeBaTenbHbIM
anemeHTam. [etam mnagwe 8 neT 3anpeljaeTcs
HaxoAuTbCS PSiAOM C NpuUOOpPOM, ecnn TONbKO 3a
HUMMK He obecnevmBaeTCs NOCTOSHHbLIA KOHTPOMb CO
CTOPOHbLI B3POCIIbIX.

BHUMAHWE: ponyckaeTcsa MCnonb3oBaHWE TOSMbKO
TeX 3alWMUTHbIX YCTPONCTB, KOTOpble Obinu
paspaboTaHbl ¢ 3ToM uenbko [lpomsBoguTenem
KyXOHHOro npubopa, unum Tex, kotopble Obinu
yKasaHbl [lpousBoguTenem KyxOHHOro npubopa B
WHCTPYKUMN B KayecTBe [[OMNYCTUMLIX, a TaKxe
3alWNTHbIX YCTPOWCTB, BXOASAWMUX B KOMMIIEKT
Bapo4HoW naHenwu. Vcnonb3oBaHne HenoaxoasLmx
3alNTHBIX YCTPONCTB MOXET CTaTb MPUYMHON
HEec4acTHOro cryyast.

BHUUMAHWE: Mpwn npurotoBneHnn nuwm c
MCcnonb3oBaHNEM XNPOB UM Macna Bcerga cneaute
3a NMpoLeccoM NPUroTOBEHNSA MULLK, TaK Kak XUpbl
MNM Macro MOTYyT BHe3amnHoO 3aropeTbcs.
KATETOPUYECKWN SAMPELLAETCA TywunTb OroHb
Bogown. Boblkntounte npubop, nocne 4ero HakpomTe
nrams, Hanpumep, KPbILLKOW U1 NPOTUBOMNOXKaPHbIM
oaesanom.

BHUMAHWE: yrposa noxapa: He ckragupynTe BeLum
Ha BapOYHON NOBEPXHOCTH.

BHUMAHWE: B cnyyae obGpasoBaHus TpeLiMH Ha
NOBEPXHOCTU, 3anpeljaeTcsa goTparmsatbcsa [0
CTEKISIHHbIX MOBEPXHOCTEN. BbikntounTte npubop 13
ceTn, 4ToOLI NpeaynpeanTb BO3MOXHOCTb NMOpaXKeHUs
ANEKTPUYECKMM TOKOM.

[aHHbIM npubopomMm MOryT Monb3oBaTbCA LETUM B
Bo3pacTe 8 neT u crapwe, nmua ¢ orpaHNYEHHbIMN
PUN3NYECKUMUN, CEHCOPHBIMU N YMCTBEHHbLIMMU
CMOCOBHOCTAMU, a TaKKe C HeJoCTaTOYHbIM OMbITOM U
3HaHWSIMN, €CIIN OHW HaXOAATCS NO4 NPUCMOTPOM UIn
nonyYnny Hagnexalimn MHCTpyKTax no 6esonacHomy
Norb30BaHNI0 NPUOOPOM M OCO3HAKT CBSA3AHHLIE C
HUM puckn. Heobxogmmo obecneunTb HabnoaeHne 3a
OETbMU C TEM, YTOObI yOeauTbCsl, YTO OHM HE UTPatoT C
npubopom. [etam 6e3 Hagnexailero npucmoTpa
3anpeLaeTca BbIMOMHATL onepauun Mo O4YUCTKE U
obcny>xmMBaHWIO N3genus.

MPEOYNPEXOEHWE: npouecc NpmMroToBReHns NnLLm
He OormkeH npoTtekaTtb 6e3 KoHTpons. KpaTkocpouHbIii
NpoLIEeCC MPUrOTOBMEHNS MULLM OOSMKEH HaxoauTbCA
Noa NOCTOSIHHBIM KOHTPOMEM.

HacTtoaTensHO pekoMeHayeTcs He JonycKaTb AeTen K
paboTaroLwyM M1 BbIKITFOYEHHBIM 30HaM Harpeea go
TEX rnop, Noka BKITHOYEH MHAMKATOP OCTATOYHOIo TeNa,
BO M3bexxaHne prcka nory4eHmst Cepbe3HbIX OXKOroB.

B u3genve He GbINO NpegyCcMOTPEHO ynpasreHue
nocpeacTBOM BHELUHEro Tammepa WIN BHELUHEWN
CUCTEMbI AUCTaHLMOHHOIO yNpaBneHns.

B cnyyae ero Hanu4us, He pekoMeHayeTCq CMOTPETb
Ha ranoreHHble 9NEeMEHTbI.

lMogcoeguHUTE BUIKY K LUHYPY NMUTaHUSA, CNOCOBHOMY
BblAep>KaTb HaNpsbKeHWe, TOK U Harpysky, ykasaHHble
Ha TabnuMyke OaHHbIX, U MMEKLEMY MNPOBOAHUK
3asemnieHnda. PoseTka gomkHa ObiTb nogxoasiluen
ONsi Harpysku, ykasaHHOW Ha Tabnuuke, U OOMmKHa
MMETb UCMNPaBHbIN KOHTaKT 3a3eMsieHns. [MpoBOAHUK

3a3eMieHns ABNSETCA XenTo-3eNneHbiM. [aHHyo
onepauuio AOMKeH NpoBOAMTb Cheuunanucr,
UMeKLMA COOTBETCTBYHOLLYIO KBanudukaumo. B
criyyae HeCOBMECTMMOCTU MexXAy PO3eTKOn WU
BUIKOW, MOMPOCUTE 3MNEKTPUKa 3aMEHUTb PO3ETKY Ha
apyryto npuemnemoro Tuna. Bunka mn poseTka
OOIMKHbI OTBEYaTb HOpMaM, EeNCTBYIOLLMM B CTpaHe
MOHTaa.

MookntoyeHne K MCTOMHUKY MUTaHUS Takke MOXHO
BbINOMHUTL MyTEM YCTAHOBKM aBTOMaTU4YeCKOro
BbIKNto4YaTeENsa Mexay npubopoM M MCTOYHUKOM
nUTaHUs, CNOCOOHBLIM BblAepXKaTb MaKCUMarbHYHO
NOAKIOYEHHYIO Harpy3Ky 1 oTBeYatoLLyM TpeboBaHUSIM
OENCTBYIOLLErO 3aKOHOOATENbCTBA.

YKenTto-3eneHbl NPOBOAHMK 3a3eMITIEHNSA HE AOSMKEH
pasmblkaTbCH BbIKMoYaTenem. Mcnonbdyemble Anis
coegUHEeHNsa po3eTka MU aBTOMATUYECKUN
BbIKMOYaTENb AOMKHbI HAXOAUTLCH B YAOOHOW 30HE
[0CAraeMOoCTW NPy MOHTaXe npuodopa.

[ns oTKMoYeHs MOXHO MO0 pasMeCTUTb PO3ETKY B
30HE A0CAraeMocTuy, NMBO YCTaHOBUTL MepekrovaTenb
Ha (UKCMPOBaHHOM MPOBOAE COIMAcHO NpaBunam
YCTPONCTBA 3NEKTPOYCTAHOBOK.

B cnyyae noBpexOeHus LUHypa 3nekTponuTaHus,
nocneaHn OomkeH ObITb 3aMeHeH NponseoanTenem,
€ro CepBMCHbLIM areHTOM UK NIMLOM, BbICTyNaroLeM B
CXOXeM KavyecTBe, BO u3bexaHue pUCKOB.
3aszemnsoWMA NpPoBog (KENTO-3eNeHbIN) OOIMKEH
ObiTb ANMHHee Ha 10 MM CO CTOPOHbI KNEMMHOM
Konoaku. BHyTpeHHee ceveHre NPpOBOAHMKOB JOIMKHO
COOTBETCTBOBATb MOLHOCTU, noTpebnsemon
BapOYHOM NaHenblo (ykasaHa Ha Tabnuyke OaHHbIX).
LLHyp nuTaHusa gormkeH 6biTb Tina HO5V2V2-F.
3anpeuwiaetca nomewatb Ha BapPOYHYK MNaHernb
METannM4eckme npeaMeTbl, Takue, Kak HOXWU, BUIKW,
TOXKM WIS KPbILLKW, MOCKOSbKY OHM MOMYT HarpeBaTbCs.
He knaguTe Ha 30HbI HarpeBa antoMUHUEBYO OOMbry
W He CTaBbTe Ha HUX NlacTMacCoBYHO Nocyay.

Mocne kaxporo mcnonb3oBaHUA Heobxoaumo
NPOBOANTbL OYUCTKY BAPOYHOWN NaHenu ¢ TemM, 4Ytoobl
Ha HeW He ocTaBanucb rpsa3b U XMp. B npoTuBHOM
cnyvae npu cnegylowem BKHOYEHUU BapOYHOM
naHenn MOryT BbIOENSATbCS ObIM WM HEMPUATHbIN
3anax. Kpome Toro, aTo MOXeT NPUBECTU K NoXapy.
3anpellaetca ucnonb3oBaTb Nap wunuM cTpym nopg
BbICOKMM OaBMEeHNEM AN O4YUCTKN N3OENus.
3anpeLyaeTcs nprkKacaTbCA K 30HaM Harpeea BO BPEMS
paboTbl 1 HEKOTOpOoEe BPeMSA Mocre 3aBepLUeHUs
paboTbl.

Hukorga He rotoBbTe MWLy HEMocpeacTBEHHO Ha
CTEKIOKepamMmMyYeCcKon BapO4HOM NaHenu.

Bcerga ncnonesyinTe ons aToro NOAX04sLLYH0 NOCyay.
Bcerga nomeluarite nocyay no LEHTPY HarpeBaTeribHOro
anemMeHTa, Ha koTopom Bbl rotoBute nuwy. He
noMellanTe Ha NaHenb ynpaeneHus Kakue-nnbo
npeameTbl.

He ucnonb3ynTte Bapo4vHyl NaHenb B KadecTse
pabo4el NOBEPXHOCTMU.

He ncnonb3yiTe NoBEPXHOCTb BApPOYHOW MaHenu B
KadecTBe pa3fenovyHom AOCKM.

He XxpaHuTe Hag BapO4YHOW MNaHenbl TsXKenble
npegmeTbl. B cnyyae nageHus oHUM MOryT NoBpeanTb
BapPOYHYH NaHenb.

He ncnonb3yinTe Bapo4yHyo NaHernb B Ka4ecTBe MecTa
cKknagupoBaHus NnpegMeToB.

He gBuranTe nocyay no BapoYHON NaHesnu.

Ona skcnnyatauymu npubopa C¢ HOMUHASbHbIMU
yactoTamMu He TpebylTcAa OOMNONMHUTENbHbIE
OEeNcTBMA/HACTPOMKN.
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Tabnuuka ¢ AaHHBIMK (PacnonoXeHa B HUXKHEN YacTu Kopnyca
BapOYHOW NaHenw)
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1.NMPEAYNPEXAEHUA OBLLENO XAPAKTEPA

CepTudpmkar cooTBeTCTBUA

OTo m3genue COOTBETCTBYET TEXHUYECKUM
pernameHTam TamoxxeHHoro Coto3a:
- TP TC 004/2011 «O cooTBETCTBMM HU3KOBOJETHOIO

obopynoBaHusa»
- TP TC 020/2011 «3nekTpoMarHutHas
COBMECTUMOCTb TEXHUYECKMX CPEACTB»
W3nenue cepTndmrumpoBaHo B opraHe no cepTudukaLmm npoayKLmm
nycnyr «kPOCTECT-MOCKBA¥, r. Mocksa.
MonyunTb koMU cepTudmkaTa cooTBeTcTBMS Bbl MoxeTe B
marasuHe, rae npuobpetanca ToBap WnW, Hanucae 3anpoc Ha
3NEKTPOHHY0 NoYTy candymow@candy.ru

2.MEPbI MO 3ALLUUTE OKPY>XAIOLWEW CPEQbI

Ha paHHbIn npubop HaHeceHa MapKMpoBKa B
cootBeTcTBUM C¢ [OupektnBon EC 2012/19/EC o6
oTXo4ax 3MeKTPUYECKOro U 3MEeKTPOHHOTOo
obopynosanusa (WEEE).
OTXxoAbl 3MEeKTPUYECKOTO U 3NIEKTPOHHOTO
obopygoBaHusa copepxaT Kak 3arpsisHsiolune
BelecTBa (KoTopble MOryT cTaTb NPUYNHON
_ HeraTuBHbIX MOCNEACTBUIA A5 OKPY>KatoLen cpeapbl),
Tak N 6a3oBble KOMMOHEHTbI, KOTOpble MOryT OblTb MOBTOPHO
ncrnonb3oBaHbl. BaxHo, 4TOBbI OTXO4blI 3NEKTPUYECKOTO U
ANeKTPOHHOro o6opyaoBaHMA nogsepranncb crneunanbHbIM
cnocobam 06paboTku, HaLeNeHHbIM Ha U3BMIEYEHNE U MPaBUIbHYIO
YyTUAM3aLUMI0 BCEX 3arps3HsoLLMX BELLECTB, a Takke M3BneveHue
BCEX MaTepunaros, NPUrogHbIX 4715 TOBTOPHOIO UCMONb30BaHWS.
lpaxgaHe moryT BHecTu OonbLUOW BKMag B TO, YTOObI OTXOAbl
3MEeKTPUYECKOro 1 3neKTpoHHoro obopyanosaHusa (WEEE) He ctanu
3no6oaHeBHOM NPoGneMoit Ans oxpaHbl OKpyXatoLlen cpeapl; Ans
3TOro HeOOXOAMMO CriefoBaTh HECKONBbKUM OCHOBHbBIM MPaBuiiam:
* OTXoAbl 3MEKTPUYECKOTO M 3MNEKTPOHHOMO 06OpyAOBaHWSA He
OOIMKHbI YyTUNM3UPOBATLCS, Kak OblTOBbIE OTXOAbI.
+ OTX0oAb!l ANEKTPUYECKOrO 1 3MIEKTPOHHOTO 060PYA0BaHUS JOIKHbI
nepegaBaTbCsl B COOTBETCTBYHOLLME NyHKTbI cOopa, HaxoasLmecs
nog ynpaeneHneM MyHUUMNanbHbIX Bnacten wunu oduumansHo
3aperncTpupoBaHHbIX KOMNaHW. Bo MHOrMX cTpaHax npakTukyeTcst
cbop rabapuTHbIX OTXOOOB 3MEKTPUYECKOrO W 3MEKTPOHHOro
o6opynoBaHusi Ha AOMY.
Bo MHorux ctpaHax, npu nNokynke HOBOro Npmbopa, cTapblii MOXHO
BEPHYTb PO3HNYHOMY NPOAABLY Ha YCNOBUSAX OOWH K OQHOMY, ecrun
BO3BpaLlllaemMoe 0bopynoBaHNE 3KBMBANEHTHOIO Tuna U obragaet
TaKuM e PyHKLMOHANoM, Kak 1 noctaensemoe obopygoBaHue.

3.YCTAHOBKA

YcTaHoBKa ObITOBOM TEXHWKU SBMSETCS CIOXHOW onepauunen,
KoTOopasi, B Criydae HEKOPPEKTHOTO BbIMOMHEHNS, MOXET NMPUYUHUTD
CepbesHbIl Bpe U3Aenuio, ero xapakTepucTnkam unm npeactaBnsTe
yrpody ans 6esonacHoctu niogei. [lo 3Tol npuynHe ycTaHoBKa
OOmKHa ObITb BbINOMHEHA KBaNM@UUMPOBaHHbIM CreLManucTom B
COOTBETCTBUU C TEXHNYECKNMU TpEBOBaAHMAMMU.

B cnyuae, ecnu Bbl npeHebperny aTol pekoMeHaaumen, n yctaHoBka
Gbina BbINOMHEHa HekBanMduumMpoBaHHbIM NnLom, MNpounasoaunTens
CHUMaeT ¢ cebsi BCIO OTBETCTBEHHOCTb 3a OOYH TEXHUYECKYHD
HencnpaBHOCTb WU3Aenus, He3aBMCMMO OT Toro, ByaeT nn oHa
ABMNATLCS NPUYNHOW NOBPEXKAEHUSI U3ENUS UIN €70 CBONCTB, UIN XXe
NPUYMHEHNS Bpeaa NoASAM MU XKUBOTHbIM.

Mocne cHATUS ynakoBku npocum Bac y6eaonTbCcs B LENOCTHOCTH
n3genus, B NPOTUBHOM Criydae MpoCUMM CBA3aTbCA C KOMMaHWewn-
npoAaBLIOM UMK CryX60 CepBUCHOTO 0BCNYXNBaHNS.

Y6enoutecb B TOM, 4YTO KyxoHHas mebenb, B koTopykw Oyaer
BCTpamBaTbCca Balwa BapovHas NOBEpXHOCTb, PaBHO Kak U BCA
ocTanbHasi Mebernb, HaxoasaLasacs B HENOCPeaCTBEHHOM BnNN30CTy K
Bapo4HOW NaHenu, M3roToBMeHa M3 MaTepuanos, YCTONYMBBLIM K
BbICOKUM Temnepatypam (Mv1H.100 °C).

Kpome atoro, Bce AeKOpaTUBHbIE NIMEHKN AOMKHbI ObITb NPUKIEEHbI
TENSIOCTOVKUM KIeeM.

N3nenve moxeT OblTb YCTaHOBMEHO BO BCTPOEHHOW mebenu
cTaHAapTHbIM (cM. PucyHok 1) nnu ytonneHHbiM (cM. PucyHok 2)
crnocobom.

TonwmHa cToneLwHuL bl 4OMKHA ObITb Mexay 25 145 mm

MpumeyaHue: Pasmepbl 8HympeHHe20 nepumempa UAeHMUYHbI
paamepam rnpu cmaHdapmHoU ycmaHoske

PacctosHue mMexay Bapo4HOM NaHenbio U 3aJHENn CTEHKON AOMKHO
ObITb Kak MUHUMYM 55 MM, a mexay BapO4HON MaHenbi u
BepTUKanbHbIMKU CTeHKaMn mebenu unu 6oKoBbLIMU CTEHAMU - Kak
MuHMMYM 150 mm. B cnyuyae yctaHoBku meGenu Hag BapO4vHOWN
naHerbio, MUHUMarbHOe PacCcTOsiHWUE AOMKHO 6biTb 700 MM.

Mpwv ycTaHOBKE BbITSXKKW Ha[, BAPOYHOW NMOBEPXHOCTbIO,
03HaKOMbLTECh C TPeOOBaHNSAMU K YCTAHOBKE BbITSHKKM, HO, B 060OM
cnyvae, pacctosiHue Mexay Bapo4YHOW NMOBEPXHOCTLIO U BbITSHKKOM
He AormkHoe 6bITe MeHee 700 MM. (cM. PucyHok 3)

Ecnu HWKHAA CTOpOHa yCTaHOBMNEHHOW BapOYHOW NaHenu
pacnonaraeTcs B 06ractu, K KOTOpOW OCYLLEeCTBNAETCA AOCTYN BO
BpeMs YOOpKM Unn Apyrnx onepauuii, Huke Bapo4HON naHenu
neperopoaky Ha pacctosiHum 20 MM AormkHa 6bITb NpeaycMoTpeHa
neperopogka. (cm. PucyHok 4)

Mpun ycTaHOBKE AyXOBKM MO BapO4YHOM NaHenbHo, B neperopogke Het
HeobXoaUMOCTN, a MWHUMAaNbHOE PacCTOsIHUE MeXOy BapOvHOMN
NOBEPXHOCTbI U OYXOBKOW AOJMMKHO ObiTb He MeHee 10 mm.
3anpeLlyaeTcst ycTaHaBNMBaTb HEOCTbIBLUYO AYXOBKY NMOA, BAPOYHYHO
naHenb. pn ycTaHoBKe OyxOBKM COOMofanTe COOTBETCTBYHOLLNE
cneumduryeckme TpeboBaHus. (M. PucyHok 5)

B komnnekTe c Bapo4yHOW MOBEPXHOCTbI NOcCTaBnseTcs
repMeTusMpytoLlas npoknagka. YCTaHOBUTE repMeTU3VPYIOLLYHO
NPOKNaaKy no NepuMeTpy BapOYHOW MaHENN COrMacHoO ONMCaHUIo 1
ybeanTecb B TOM, 4YTO OHa YCTaHOBIEHA MPaBWbLHO, BO n3bexaHne
npoTeyek B LWKad nog BapoyHom naHenbto. (cM. PucyHok 6)

O6bI4yHaA hukcaums:

- [ocTaHbTe KpenexHble CKOObl M3 KOMMMEKTa akceccyapoB U
3aKpenuTe X B NONOXEHWUU, NOKa3aHHOM B HIDKHER YacTu KOpobKu.
(He 3aBuHuMBanTe Wypynbl Ha ckobax 6r1oka, OHW AOMKHBI CBOOOAHO
ABuratbes) (cMm. PUcyHoK 7)

- BcTaBbTe Bapo4Hyto NaHernb No LeHTpy npoema B Mebenu.
- [oBepHWTE CKOObI M MOMHOCTLIO MX 3aBUHTUTE. (CM. PncyHOK 8)

BbicTpas hukcauums: (3aBucuT oT moaenu)

[ocTaHbTe M3 KOMMNEKTa akceccyapoB 4YeTbipe MPYXWUHbI U
NPUKPYTUTE WX K HU3Y KOPOOKM, KaK MOKa3aHO Ha PUCYHKE. (CM.
PucyHok 9)

LleHTpupyiiTe 1 BCTaBbTE BapOUHYHO NaHerb.
HaxmnTe nNo cTopoHam BapoYHOW MaHenu, noka OHa He CTaHeT Ha
onopy no Bcemy nepumeTpy. (cm. PucyHok 10)

YCTAHOBKA YTOMNEHHbLIM C[TOCOBOM

Y6eanTtecb B TOM, 4YTO Bbl MpaBMNbHO BLICTABWMN Bapo-YHYHO
NOBEPXHOCTb. 3anofHWTe NPOCTPaHCTBO MexAy CTone-wHUUEn u
BapO4HOW NOBEP-XHOCTHIO CUIIMKOHOBLIM KrieeM. PaspoBHsiiTe crov
CUIIMKOHO-BOTO Kresi C MOMOLLbIO CKpebka UM MOKPbIM ManbLeM,
CMOYEHHBIM B MbIfIbHON BOAE, [0 TOrO, KakK CUIMMKOH 3aCOXHET.
He pekomeHpayeTcsi ucnonb3oBaTb BapoO4Hyl0 MaHerb [0 Tex nop,
roka Crow CUNMKOHA NOMHOCTbIO HE BbICOXHET. (CM. PrucyHok 11)
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4.NMOAKIOYEHUE K SJIEKTPOCETU
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KOHOUNYPALNA 1-3 KOHOUMYPALIUA 2-4 KOHOUTYPALUA 5 KOHOUMYPALIMA 6 KOHOUMYPALIUA 7

A B C D
KOH®UI'YPALIUA 1-3 2300W 1800W 1200W |1200W
KOH®UI'YPALIUA 2-4 1800W 2500W 1200W -
KOH®UI'YPALIUA 5 1800W 750+900+1050W | 1200W -
KOH®UI'YPALIUA 6 1000+1200W 1800W 1200W |1200W
KOH®UI'YPALIUA 7 1800W 1800W 1200W | 1800W
KOHOUMYPALIMA
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CeeToaunoa AononHUTENbHOM 30HbI Harpesa
MHamkaTop NporpaMMmnpoBaHus 30HbI HarpeBsa
BbIOOp 30HbI

MocTt

Nooahkwh=

"MoaknioyeHne OOMKHO ObITb BbIMONIHEHO B COOTBETCTBUM C
npaBuMnaMm u Hopmamu 6Ge3onacHoctu". lMpousBoauTenb He
MPUHUMAET HUKAKUX NPETEeH3UN OTHOCUTESNIbHO NMOBPEXAEHUN,
ABNAKLWUXCA CNegCTBUEM HENpPaBUIIbHONO NMPUMEHEeHUSA
npuobopa.

BHVMAHWE! Mpounssogntens ocsoboxaaeT cebs ot nwbon
OTBETCTBEHHOCTM 3a NMoOOM HecHaCTHbIA cryvyah unum ero
nocnegcTteBusA, KOTopble MOryT MMETb MECTO MO MpuUYuHe
OTCyTCTBYHOLLEr0, 060PBAHHOIO U HEMPABUITbHO CMOHTMPOBAHHOIO
3a3eMreHus.

lMepen BbINOMHEHWEM 3MEKTPUYECKOro MNoAaKmdYeHus npubopa
HacTOATENbHO pPEeKOMeHAyeM MNPOBEPUTb HamnpskeHne B CeTu C
NOMOLLbI 3NEKTpOU3IMepUTENbLHOro npubopa, napameTpsbl
aBTOMaTU4eCKOro BbIKMYaTens, OTCyTCTBME 00pbiBa B NUHUK
3a3eMrneHus npubopa n HoM1Han NpegoXpaHUTens.

OnekTpnyeckoe NOAKMYEHNE K YCTAaHOBKE JOSMKHO ObITb BbINOMHEHO
B COOTBETCTBUM C HOMMUHaANbHOW pacyeTHOW MOLLHOCTbO
anekTponpubopa C NOMOLLbIO BCEMOMIOCHOIO pasmbliKatoLlero
BbIKMO4aTens.

Ecnu anektponpubop noakntoyeH kK po3eTke, TO po3eTka nocne
MOHTaxa npubopa JomkHa ObITe NErko A4OCTYyNHa.

XenTo-3eneHbit NPoBOA LLHYpa NUTaHUSI AOMKEH NOACOEANHSITLCS K
KOHTaKTY 3a3eMIIEHUsI AMEKTPUYECKO PO3ETKM M anekTponpubopa.

Mpy BO3HMKHOBEHMM BOMPOCOB, CBA3AHHbIX C MOAKITIOYEHVEM LLUHYPa
nuTaHns obpaTUTech B LIEHT NOCNENPOAAKHOIO 0OCNYXUBAHNS UK
KBanmuunpoBaHHOMY SNEKTPUKY.
Ecnun BapodHas naHenb OCHalleHa LUHYPOM MUTaHUS ,0H OOMKEH
ObITb MOAKMIOYEH UCKMOYMTENBHO K UCTOYHUKY nuTaHusa 220-240 V
mMexay a3on 1 HenTpanbto.
TeM He MeHee, Bbl MOXeTe NOAKNIoUYNTbL BApOYHYHO NaHernb K:
TpexdasHown cetn 220-240 V3
TpexdasHon cetn 380-415 V2N
YT106bI BBIMOMHWUTL HOBbIE MOAKMIOYEHUS, CreayiTe WUHCTPYKUMSAM
HUXe:
[Mepen BbINOMTHEHMEM 3NEKTPUYECKOrO MOAKIYEHUSA K ceTu
ybeanTech, YTO NOAKIHOYEHUE 3aLUMLLEHO C MOMOLLBIO NOAXOASALLETO
npeaoxpaHuTens, n nnowaab NONepeyHoro cevyeHus NPOBOLKU
COOTBETCTBYET NOTPEONSAEMON MOLLHOCTM 3r1ekTponpubopa.
[Monoxwute BapoyHyo NaHenb Ha CTON CTEKIAHHON MOBEPXHOCTbLIO
BHU3, obecneybTe 3almUTy CTEKNSHHON MOBEPXHOCTHU.

OTKpoOMTE KpbILWKY B cneaylowen nocrneaoBaTelbHOCTHU:

- ocnabbre BUHTbI 3aXnma LUHypa nuTaHuns "1";

- HanguTe [Be nanku, pacrnofioXeHHble COOKY;

- MOMecTUTe nes3Bue NIOCKOM OTBEPTKM HAMPOTMB KaXKa0W U3
nanok "2" n "3" n HaxmuTe;

- CHUMWTE KPbILLKY.

YT100Obl CHATL WWHYP NUTAHUS:

- OTBEpHUTE BUHTbI, KOTOPLIMW KPEMUTCSI KNEeMMHasi Kornoaka, B
KOTOPOW HaxoasTCsl WYHTbI U NPOBOAHMKM LUHYpa NUTaHUS;

- BbITAHUTE LWHYpP NUTaHUS.

Onepauuu AnA BbINOMIHEHWUA HOBOIO NMOAKIIOYEHUSA:

- Bbibepute kabenb anekTponMTaHns B COOTBETCTBUM C
pekoMeHaaumamMu, NpeacTaBneHHsbIM1 B Tabnuue;

- [ponyctute WHYp NUTaHWSA Yepes 3axXuUM;

- 3aumcTuTe KOHUpbI BCEX NPOBOAOB LUHYpa NUTaHuUs Ha AnvHe 10
MM, MPYHUMAs B pacyeT ASIMHY LLHYpa NUTaHWsl, HeobxoauMyto ansi
BbIMOMHEHNSA COEAMHEHUI HA KIEMMHOW KONOAOKE;

- - BbinonHuTe nogkno4eHne NPOBOAHMKOB M LUYHTOB, KOTOPbIE
ObINW CHATBLI B NpeabiayLuert onepaumm, B COOTBETCTBUM C TUNOM
TNIMHWW 3NEKTPONMUTAHUSA, KaK NOKa3aHOo B NPeLCTaBlEHHON HKEe
Tabnuue;

- YcTaHOBMWTE HA MECTO KPbILLKY KIEMMHOW KONMOAKM;

- 3aTsHWUTE BUHTbI 3aXKMNMa LUHYpa NUTaHWS.

MpumeyaHue: y6eanTech, YUTO BCe BMHTbI HaAEXHO 3aTAHYThbI.
Onepauuu ANA BbINOMHEHUS HOBOFO NOAKMIOYEeHUSA:

- BblbepuTe kabenb anekTponuTaHns B
COOTBETCTBUM C pEKOMeHaaumsamu,
npeacTaBneHHbIMN B Tabnuue.

- [ponycTtuTe WHYp NUTaHWs Yepes
3aXKUM.

- 3auncTuTe KOHLbl BCEX NPOBOAOB
LWHypa nuTaHusa Ha anuHe 10 mm,
NpUHMMasi B pacyeT ANUHY LHypa
nUTaHUsi, HeOOXOAMMYIO NS BbINOMHEHUSI
coeaMHEHUI Ha KNEMMHOW KONOAKe.

- BbInonHute nogknioyeHne
NPOBOAHUKOB U LLYHTOB, KOTOpbIE BbInn
CHATbI B NpeablayLLen onepauuu, B
COOTBETCTBUM C TUMOM FIMHUA
ANEKTPONUTAHUS, Kak NokasaHo B
npeacTaBneHHon Hke Tabnuue.

- YcTaHOBWTE Ha MECTO KpbILLKY KNEMMHOWM KOMOAKMK;
- 3aKkpenuTte KpbILLKY C MOMOLLbIO BUHTOB.
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BHUMAHME:

B cny4vae HeOGXO,CI,I/IMOCTI/I 3aMeHbl WHYpa N1UTaHu4a, Nogkno4nTe
KOHTYpP B COOTBETCTBUMN CO creayrwnmn uBetamu/kogamu:

CUHWR HeitTpans (N)
KOPWYHEBBI dasa (L)
KENTO-3ENEHLIN | 3emns @

MopgknoyeHne K 3aXKMmMaM Ha KNeMMHOM Koroake

KOHOUTYPALINA| KOHOUTYPALINA
"1.6" ra

OIHO®A3HOE unn ABYXPAZHOE
MOOKIMOYEHWE 220-240 V~

Kabenb

2 2
HO5V2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm

TPEX®A3HOE MNMOOKMNIOYEHWE 220-240 V3~

Kabenb

2 2
HOBV2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

TPEX®A3ZHOE NOAKMKYEHWE 380-415 V2N~

Kabenb

2
HO5V2V2F 4x1,5 mm

4x1,5 mm®

L1/L2/L3 =®a3a N = Hentpanb PE = 3emns

5.PEKOMEHOALIMN OTHOCUTEJIbHO BbIBOPA
nocyabl Ansd BAPOYHOU NOBEPXHOCTU

Mcnonb3oBaHne kavyecTBEHHON MOCYAbl UMeEeT nepBooYepenHoe
3HayeHMe AN MonyYeHWs OTMAWYHOro pesynbrata B npouecce
aKcnnyataumu Ballen Bapo4Ho MOBEPXHOCTMY.

TR = =

+ Bcerpa ucnonb3yiTe BbICOKOKa4eCTBEHHYI nocyay c
umaeanbHO MNIIOCKMM U TONICTOCTEHHbIM AHOM: WCMOMb30BaHWe
Takow nocyapl nMpefoTBpallaer obpasoBaHMe ropsuMx Touek, B
KoTopbix OygeT nogropaTtb nuwia. Vcnonb3oBaHMe TONCTOCTEHHbIX
KacTptonb ¥ ckoBopoaok obecrneunT ofHoOpodHOe pacnpenerneHve
Tenna.

* Y6eautechb B TOM, YTO HO KAaCTPHONU UIM CKOBOPOAbI CyXoe:
Mpv HanonHeHWN KacTpionu BOAOW WM UCMONb30BaHUS KacTpronu,
KoTOopasi 40 3TOro HaxoAaurach B XONoawnbHWKE, Mepen TeMm, Kak
MOCTaBWUTb €€ Ha BapO4Hyto NOBEPXHOCTb, ybeamTeck B TOM, YTO AHO
3TON KacTplNU COBepLIEeHHO cyxoe. OTO NpefoTBpaTUT
o6pasoBaHye NsITeH Ha BapO4HOI NOBEPXHOCTM.

* MMonb3ynTecb nocyaown, ouameTp KOTOpou nos3Bonsiet
NONHOCTLI0 3aKPbITb 30HY HarpeBa: pasMmep Mocydbl OOMKeH
6bITb He MeHblUe 30Hbl HarpeBa. Ecnv anamertp nocyabl HEMHOTO
Gornblue AnameTpa 30HbI Harpesa, To 3Heprus GyAeT UCNONb30BaTbCA
C MakcMmMarnbHOM 9PEKTUBHOCTbIO.

BbIBEOP KYXOHHOW NOCYAbI: NprBeaeHHas Huxe MHdopMaums
nomoxetT Bam BbiGpaTb KYXOHHYK nocyay C XOpOWWUMWU
3KCMNNyaTauUOHHbBIMU XapaKTePUCTUKAMM.

HepxxaBelowas cranb: HacmosmesrbHO peKkoMeHOyemcs.
Oco6eHHO XOpOLLO NOAXOAUT KyXOHHAs Nocyaa C MHOTOCNOMHbIM
OHOM TUNa «CIHABUY», KOTOpoe 06beanHsieT B cebe
npenmyLLEeCTBa HepXXaBelLwel cTanu (NpuBnekaTenbHbIN BHELLIHWUIA
BWA, OONTOBEYHOCTb M NPOYHOCTL) M NPENMyLLEecTBa antoMUHUS
1N Meau (BblcoKkas TEMNONPOBOAHOCTb, PaBHOMEPHOE
pacnpegeneHve Temnepartypsbil).

AnNOMUHUI: pekoMeHOyemcsi Ucronb308amb MSHKENyto rnocyody.
Bbicokas TennonpoBogHOCTb. AnNOMUHMEBas nocyga WHoraa
OCTaBMSET HA BAPOYHON NaHenu cnefbl, Noxoxue Ha uapanviHel. Ho
3TV cnedbl Nerko yaansalTcs, eCnNM YMcTKa BapOYHOW MnaHenu
BbINOSHAETCS HEMEANEHHO nocne nx obpasoBaHus.

M3-3a H13KoW TemnepaTypbl NNaBneHns antoMUHNUS He UCNOMNb3ynTe
TOHKOCTEHHYO aritoMUHMEBYO NOCyay.

YyryH: MOXHO ucronb3o08amb, HO He pekomeHOyemcs. Huskune
aKcnnyaTauMoHHble XapakKTepucTukn. MoxeT npuBecTu K
06pa3oBaHmio LilapanyiH Ha MOBEPXHOCTU.

NMocypna ¢ meAHbIM AHOM/KepaMuKka: pekoMeHOyemcs
ucrnonb308amb msixenyto rocydy. Xopolwme 3IKCniyaTaumoHHble
XapaKkTepuCTUKN, HO Me[b MOXET OCTaBMsATb Ha MOBEPXHOCTU
BapOYHOW NaHenu cnebl, NOXoXune Ha uapanuHbl. 3T1 crneabl MoryT
ObITb yAaneHbl, eCcny YUCTKa BapO4YHOW MaHenu BbIMOSIHAETCSA
HemMearneHHo nocne obpasoBaHns aTux crnefos. B nobom cnyyae, He
JonyckanTe NpucyTCTBUS MYCTONM NOCyAbl HA paboTatoLLen BapO4HOM
noBepxHocTu. [leperpeTbli MeTann MOXeT NpuUropetb K
CTeKnokepamMn4eckon noBepxHocTu. leperpertas nocyaa ¢ MeaHbIM
OHOM MOXeT OCTaBUTb Ha CTEKIOKepamMu4yeckon MNOBEPXHOCTU
cnepdbl, KOTOpble HEBO3MOXHO ByAeT yaanuTb.
®apchopoBasi/amanupoBaHHas nocyaa: XOpOLUME 3KCTIyaTaLyOHHbIE
XapaKTePUCTUKM TOMNLKO ANs MOCyAbl C TOHKAM, [MagKvM, MII0CKUM OHOM.
CTteknokepamuyeckas nocyna: He pekomeHlyemcs. Huskve
3KCNyaTaunoHHbIe XapaKkTepucTuku. MoxeT npuBecT K
06pa3oBaHuIo LiapanuH Ha NoBEPXHOCTU.

6.9KCIMIYATALUA MPUBOPA

Kak BblﬁpaTb YpPOB€eHb ynpaBleHnsa nntaHuem.

C nomouibio PyHKUMM «YnpaBneHue nuTaHMeM» nonb3oBaTtesb
MOXeT 3afaTb MakCUManbHbI YPOBEHb MOLLYHOCTU ANA BapOvHOMN
naHenu.

DyHKUMS ynpaBneHus NUTaHneM JOCTYMHA TONbKO B TEYEHNE NEPBbIX
30 cekyHA nocne BKIOYEHWS BapOYHOW NaHenu.

OTy HaCTPOWKy MOXHO M3MEHUTb CHOBA, OTCOEAMHMB BUIKY kabensi
MUTaHNs OT NEKTPOCETU U eLLe pa3 MOAKIIOYMB ee.

Mpn ycTaHOBMNEHHOM 3HaYeHNM MakcManbHON MOLLHOCTU BapOYHas
naHenb aBTOMaTW4YeCKU pacnpepenser MOWHOCTb Mexay
KOHopKamu, 4TOObI ITOT Npeaen He Bbin NpeBbILLEeH;

6narogaps 3TOMy MOXHO OLHOBPEMEHHO YNpaBnATb BCEMU
KOHbopKamu, He CTankneasicb ¢ npobnemamu neperpysku.
Monb3oBaTenb MOXET 3afaTb MakCUManbHbIA YPOBEHb MOLLHOCTU
ONns BapoyvHon naHenu ot 2,5 kBT Ao 3HaveHus MakcumarnbHON
OTHOCUTENBLHOW MOLLHOCTN BAPOYHOWN NaHenNu (3To 3Ha4YeHne 3aBUCuT
OT MOAenu ycTponcTaa) (Hanpumep, ecnv MakcuMarbHasi MOLLHOCTb
BapoYHOW naHenu coctaenseT 7,2 kBT, makcumanbHbIN ypOBEHb
MOLLHOCTV AN HacTpowkn OyaeT nMeTb 3HaveHume oT 2,5 kBT go 7,2
KBT).

Ha npnobpeTeHHO Bapo4YHOW NaHenu ycTaHOBMNEHO MaKCcMMaribHoe
3Ha4yeHne MOLLHOCTM.

lMocne NOAKMYEHUS YCTPOWCTBa K anekTpocetu B TedeHue 30
CeKyHA MOXHO 3aAaTb YPOBEHb MOLLHOCTW Ha OCHOBaHMM YKa3aHHbIX
HWXe napameTpoB:

1 - Bkntounte KOHpOpKYy.

2 - [lanTe BpeMs CEHCOPHOMY yMnpaBreHuto, 3aBepLunTb npouecc
VHULManusagum.

3 - o ucteyenus 30 cekyHA KOCHUTECH, Ha 5 CEKYH KNaBULLN « @ »
(Munyc).

4 - Ha gucnnee nosisutcs cneaytowlee coobLieHne.

= Okl [Flde 5o ™
= O[8 @—@—@ BO

o

112 RU



5 - Bocnonb3oBaBwuchk knasuwamm «Plus» n «Minus», MOXHO
oTperynupoBaTtb ynpaBfneHwe nutaHuem. B gaHHOM npumepe
MOLLHOCTb perynupyetcsa mexay 3HadeHuamu 6500 Bt n 2500 Br.
BbibpaB HyxHOe 3HayeHue, KOCHUTECb OAHOBPEMEHHO KhaBwuL
«Plus» n «Minus», yaepxumBas nx B Te4eHue 5 cekyHa,.

9 oM Fe BHo >
- O[O P @ 0o o

o

6 - Mo OKOHYaHWM 3TON MpoLeaypbl NPO3BYYUT ASMHHLIA CUrHamM K
npowu3onaeT cbpoc cuctemsbl. MoBTOPUTCA NpoLieaypa 3anycka.

9 oB @ EFEFc¢ O >
J OB 0-+—® BO G

7 - Mocne 3anycka npolecca Ha gucnnee Taimepa ECO otobpasuTcsi
ynpaBsneHue NUTaHeM.

O oB HE<¢ O @
J OB ©0-ee—® BO

Mocne amoz2o ceHcOpHoe ynpaesieHUe He fMo3eoJaum
nepeklo4ambCsi Ha Kakoe-Tu6o co4emaHue, Komopoe MoXxem
npesbicumb 0aHHoOe npedesibHoe 3Ha4yeHue Eco.

BkniouyeHune/BbIKNIOYEHNE 30HbI HarpeBa
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Ona BKITKOYEHWA 30HbI HarpeBa yaepKvBaiTe KHOMKY BKIMIOYEHS B
TeyeHve 400 mcek. Bbl ycnbilunTe ANMHHBLIA 3BYKOBOW CUrHarn, a B
30Hax HarpeBa BbicBeTUTCS 3HaydeHue "0", ykasbiBawlliee Ha
MOLLIHOCTb Harpesa.

1) Ecnu ctagua npurotoBneHus Haxoamtca B nonoxexwun 0,
Aucnnen OTKNoYMTCS aBToMatudecku Yepes 10 cekyHa, n Oyget
noAaH 3ByKOBOW CUrHar o 3aBepLUeHnM npoLecca.

2) B cny4ae npucyTCTBMSI OCTATOYHOrO TEeMma, Ha BKIOYEHHOM
aucnnee npu HyneBow MOLLHOCTW Harpesa, BbICBETUTCA MUraloLLuii
cumson "0".

3) [NpwakTuBMpoBaHHOM ¢

Ona BbIKITIOYEHWA 30HbI HarpeBa [OTPOHLTECH A0 OGOW 30HbI
HarpeBa B TedeHue 1,2 cek. Bbl ycrnbllwumTe 3 KOPOTKMX 3BYKOBbIX
curHana. Ha gucnnee 3agencTBOBaHHOW 30Hbl HUYEro He
BbICBETUTCA UMK BbICBETUTCA cumBon "H" B criydae npucyTcTBusi
ocTtatoyHoro Tenna. lMocne 4ero 3oHa HarpeBa BbIKMHOYNTCS.

1) Ecnu ctagus npuroToBrieHMs1 Haxogutcs B nonoxeHun O,
ancnnen oTknuMTca aBToMaTtuyecku yeped 10 cekyna, u Oyget
noaaH 3ByKOBOW CUrHar 0 3aBepLUEeHNM NpoLiecca.

2) B cnyyae npucyTCTBMSI OCTATOYHOrO Tensa, Ha BbIKIIFOYEHHOM
aucnnee nosiButcsa cumaon "H".

3) BbIKNOYUTL 30HY HarpeBa MOXHO Aaxe NpW aKTUBUPOBAHHOM
PYHKLMN BITOKMPOBKW.

4) B cny4ae ecnv akTMBpoBaHa GyeT TONbKO OfiHa 30Ha Harpesa, v oHa
6y,u,eT BbIKIMKO4EHa, YeTblpe KOPOTKMX 3BYKOBbIX CUTHaNa U3BeCcTAT O TOM,
4YTO BCA BapO4Has naHernb BbIKMO4YeHa.

Bbi160op 30HbI HarpeBa

Mpu yxe BKINOYEHHOW 30HE HarpeBa, 30Hbl Harpeea, KoTopble ByayT
BKITHOYEHbI, HO NPY 3TOM He OyayT BblOpaHbl, OyayT UMETb MEHbLUYO
CTeneHb OCBELLEeHUS.
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BblGpaHa no ymonyaHuio, 6e3 HeobXoAMMOCTU KOPOTKOrO HaxaTus
(150 mcek) Ha kHOMKy Bblbopa.

YBenu4yeHue / YMeHblUeHne MOLLHOCTU Harpesa
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BbICTpbIM HaxaTvem KHOMOK '+' unu '-' Bbl MOXeTe yBenuintb unm
YMEHbLWUTb MOLLHOCTb HarpeBa BbIGBpaHHbIX 30H Harpesa B
auanasoHe: 0-1-2-3...9-P

1. Tpv onNUTENbHOM HaxaTuu KHOMOK '+' unu '-' ypoBeHb Harpesa
OyaeT MOCTOsIHHO yBenuumBaTbCs / yMeHbliatbes. Mpu GbicTpoM
yBENUYeHUN ypoBeHb HarpeBa OCTaHOBUTCS Ha ypoBHe 9, AN elle
6onbLuero ypoBHs HarpeBa bbICTPO HaXXMWUTE Ha KHOMKY '+'. BeicTpoe
yBenuyeHve / CHUXeHWe YpOBHA HarpeBa He CconpoBoxaaeTcs
3BYKOBbIM CUFHAroM.

2. [lpv BOCTMXKEHUM MOLLHOCTW Harpesa ypoBHs P, npy NOBTOPHOM
HakaTuM KHOMKWM '+' ypoBeHb MoOLLHOCTU He BepHetcs Kk 0. [Mpwu
3Ha4YeHUM ypoBHSA MoOLHOCTM O, MOBTOPHOE HaxaTtue KHOMKM '-' He
N3MEHUT ypOBEHb MOLLHOCTY A0 3Ha4YeHus P.

3. [lpu BKMOYEHHOW 30HE Harpesa, UmetoLen ypoBeHb Harpesa 0,
eCrnv 30Ha HarpeBa ocTaeTcs ropsivein, cumeon 0 6yaet muratb. Yepes
10 cekyHa cumson 0 ucyesHeT, n Ha Aucnnee otobpasuTtcsa
NOCTOSAHHbIV cMMBOn 'H'.

Mpw BbIGPaHHOW 30HE HarpeBa M OQHOBPEMEHHOM HaXXaTUW KHOMOK
'+'n ', ypoBeHb Harpesa ctaHeT 0', npy 3TOM 30Ha Harpesa byaeT
ocTtaBaTbCs BbibpaHHoM B TedeHne 10 cekyHa. Ecnu 3oHa Harpesa
Obina 3anporpamMMypoBaHa Nno BpeMeHU, TauMep BbIKMUUTCS. JTa
onepaums MOXeT UMEeTb MECTO TOSbKO B HECKOSbKMX Cryvasx B
3aBUCUMOCTU OT KOH(pUrypaLmm CEHCOPHOro yrnpaBneHus.
OnucaHHble HUKe NpuMepbl NpUMBeAeHbl TONbKo Ang cnpasku. Co
BpemeHeM Bbl HayunTecb NpaBunbHO NoAbupaTb YyCTaHOBKM
HarpeBa B COOTBETCTBMU CO CBOMMM BKyCaMu U NPUBbIYKAMMU.

DyHKUMA GNOKMPOBKM OT AeTen
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[ocTuraetca ogHOBpPEMEHHbBIM HaXKaTueM KHOMok '+'n '

3ateM, Kaxpgblil pa3 nMpu HaxaTUM KHOMKM Ha Aucnnee Oyaet
oTobpaxarbest nHamkatop "L" B TeyeHne 2 cek. YpoBeHb Harpesa
OyneT ocTaBaTbCsl B 9TOM XK€ COCTOSIHUM.

Ona pesaktmBaumm dyHKUMM BnoknpoBku oT geTen, crnegynte
npoueccy, onncaHHomy Beile. [locne yero Bbl ycribIlLNTE KOPOTKUN
3BYKOBOW CUrHam M Ha gucnriee BbICBETUTCA uHAMKaTop "n".
BapouyHas naHenb 6yneT pa3brnokupoBaHa.

Mpumevarue: MpumeyaHre: aBTomaTuyeckasi OrokMpoBka oT geTen
OygeTt MmeTb MecTo Yepe3 15 MWHYT nocre NOMHOMO BbIKMYEHNUS
BapoyHon naHenu. J3Ta dyHkuus OyaeT cpabaTbiBaThb
aBTOMATMYECKM, HO M3HAYarlbHO €€ HYXXHO 3anporpammupoBarthb.
CwmoTtpuTe pasgen Monb3oBaTenbCkue HacTPONKK.
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[BoOWHbIe / TPOMHbIE 30HbI

[ns akTMBaLMKM JONONHUTENBHON 30HbI HAarpeBea, 3a4eincTBOBaHHas
OCHOBHasl 30Ha HarpeBa [OMKHa ObITb yXKe BKIOYEHA, 8 MOLLHOCTb
HarpeBa, oTobpaxkaemasi Ha uHauKaTope, AoSMKHa ObITb Bbile 0.

8.1- BKNNKOYEHWE gononH1TensHOM 30HbI Harpesa (4Be 30HbI)
MepBoe ObICTpoe HaxaTue KHOMKM OOMNONHUTENbHOM 30HbI Harpesa
aKTUBMpPYeT AOMONHUTENbHY0 obnacTb HarpeBa. 3aropaetcs
cBeToaMOon Haf KHOMKOWM A0NOSHUTENbHON 30HbI HAarpeBsa.

Btopoe GbicTpoe HaxkaTne KHOMKK /J,OI'IOJ'IHMTeJ'IbHOVI 30Hbl Harpeea
BbIKMIOYaET AOMNONHUTENBHY0 0bnacTb HarpeBa. Kaxq:loe HaxaTne
KHOMKW [OMOSNHUTENbHON 30HbI HAarpeBa COMPOBOXAAETCS KOPOTKUM

3BYKOBbIM CUTHarom.

8.2- BKITKOYEHWE 0ononHUTEenbHOM 30HbI Harpesa (Tpu 30HbI)
[MepBoe ObICTpoe HaxaTue KHOMKM OOMNONMHUTENbHOM 30HbI Harpesa
aKTUBMPYET MepBYl OOMNOMHUTENbHYIO obnacTb Harpesa. [pu
BKITHOMEHWUM NEPBOW AOMNONHUTENbHOM 06nacTu Harpesa 3aropaeTcs 1
CcBETOAMOp, Hag, KHOMKOW AONOMHUTENBHON 30HbI Harpeea (B cryvae
HanMumsa Tpex 30H 3T0 OyaeT CBETOAMOA CreBa, B Criyvae AByX 30H
310 ByaeT cBeTOAMOA NOCEPEAMHE NN €4UHCTBEHHbIV CBETOAMOA)
BTopoe ObICTpoe HaxaTune KHOMKX AOMONHUTENBHONM 30HbI Harpesa
BKMOYaeT BTOPYK AOMONHUTENbHYK obnacTtb Harpesa. [lpu
BKMIOYEHUN NEpBON M BTOPOW AOMOMHUTENbHbLIX obnacTten Hapg
KHOMKOW JOMNOMHUTENbHOM 30HbI HArpeBa 3aroparTcs 2 cBeToanoaa.
TpeTbe ObICTpOe HaXaTue KHOMKW AOMOMHUTENbHON 30HbI Harpeea
BbIKIIOYaET NEPBYHO M BTOPYIO AOMNOMHUTENbHbIE 061acTu Harpesa.
Kaxpgoe HaxaTue KHOMKM OOMNOMHUTENbHOM 30HbI Harpesa
COMNPOBOXAaeTCs KOPOTKNM 3BYKOBbIM CUTHAIOM.

®yHkuus Bridge (MocT)

PyHKkuma Bridge moxeT ObiTb akTUBMpPOBaHA TOMbKO B TOM Criyyae,
ecnn obe 30HbI HarpeBa BbIKMOYEHbI. [N akTmBaumMmn yHKLUM
bridge BbIGepuTe 04HY 30HY HarpeBa 1 HaxxmuTe KHOMky bridge. @
O6 akTuBaumu 30HbI HarpeBa Bbl Gygete usBelleHbl KOPOTKUM
3BYKOBbIM CUFHarioM W BKIIOYEHMEM CBETOAMOAA [AaHHOW 30Hbl
Harpesa.

OLHOBPEMEHHO MOryT ObITb BbiOpaHbl 06€ 30HbI HarpeBa C
dyHKUMen bridge.

Mocne Toro, kak 30HbI HarpeBa OyayT BbIOpaHbI, C MOMOLLbH KHOMOK +
- YCTaHOBMTE Xenaemyto MOLLHOCTb Harpesa.

O0e 30HbI HarpeBa C yHKUMen bridge OyayT MmMeTb oaMHaKoBbIN
ypoBeHb Harpesa. [ns gesaktvBaummn (oyHKUMK:

- B pexume ycTaHOBKM HaxXmuTe KHomKy bridge

- lMpwn ycTaHoBKe ypOBHSA Harpesa Ha 3HayeHum “0”

¢yHKL|VIﬂ 3alunThbl OT NponnBa

CpabatbiBaeT npu OeNCTBUM KaKoro-nmbo npeamera unm XmakocTu
Ha noOyto U3 KHoMok 6onee 5 cek. 2 KOPOTKMX 3BYKOBbLIX cUrHana + 1
OOnrviA 3ByKOBOW curHan 6yayT umeTb MecTo kaxable 30 cek, noka
3apenicTBOBaHHas kHomka OyaeT Haxarta. BapoyHas naHenb
aBTOMaTMYECKN OTKITHOUMTCS. |Z| Whankatop 6yneT npopomkatb
MuraTb, noka flaHHas cuTyaums Oyoet coxpaHaTbes.

Tanmep

PyHKUMA TalMepa akTMBUPYETCH MOCPEACTBOM COOCTBEHHOWM KHOMKW
Tanmepa UM Of4HOBPEMEHHbLIM HaXKaTUeM KHOMoK '+'n '-'

B obowux cnyyasix JormkHa ObiTb BbiOpaHa 30Ha HarpeBa, a €e MOLLHOCTb
[orkHa 6bITb 6onbLue “0”.

BbiGepute 30HYy HarpeBa, BpeMs kKoTopol Bbl xenaeTte
3anporpaMmmMmupoBatb.  MoOLWHOCTb 30HbI HarpeBa Gomnblie “0”. B 30He
HarpeBa, Bpemsi KOTOPOW A0IMKHO ObITb yCTaHOBMNEHO, ByaeT NOCTOSIHHO
BbICBEYMBATHCS CUMBOJI. . Bpewmsi 6ynet otobpaxkeHo Ha LUMdppoBOM
avncnnee"00".

1) VYcraHoBuTe Bpemsi TaiMepa C MOMOLLbLIO KHOMOK "+" unmn "-".
3TOM yCTaHOBKa He ByAeT COnpoBOXAaTbCS 3BYKOBbLIM CUTHANoM.

Mpwn

2) Tpu ogHOBPEMEHHOM HaXkaTum KHOMOK TaumMepa, nocneaHwin 6yaer
OTKMoYeH (nepenaeT Ha 3HaveHune 00).

3) bBbicTpass ycTaHOBKa LOCTMraeTcsl nyTem yAaepKaHusi KHOMOK
Tanmepa "+" unu "-" B Te4eHMEe HEKOTOPOro BPEMEHU MO YCMOTPEHUIO
nornb3oBaTtensi.

4) TMpwu ycTtaHOoBKE BPeMeEHU TalWMepa C MOMOLbI KHOMKW "-"
ycTaHaBnmearTcs 3HaveHus ot "00" go "99", a ¢ NOMOLLbIO KHOMKKN "+" —
3Ha4eHus ot "99"0o "00".

5) MakcumansHoe Bpemsi, Ha KOTOPOE MOXET BbITh 3arporpamMmmM1MpoBaH
Tanmep, coctaBnsieT 99 MUHYT.

6) Mo ucTeyeHUn 3a4aHHOTO BpPEMEHM BapouHasi MaHerb HadHeTr
n3faBath 3BYKOBOW CUrHas, HaxxmuTe Nnobyto KHonky ans cépoca aBapum
1 MpeKpaLleHus NpoLiecca oTcyeTa BpEMEHM.

7) Ecnu Tailmep npeasapuTensbHo Gbin ycTaHoBneH, Bbl moxete
CKOPPEKTUPOBATb €ro HaCTPOWVIKH.

8) WM3meHeH1e MOLLHOCTM HarpeBa 30Hbl, A KOTOPO Bbin yCTaHOBEH
Tanmep, He NpUBEAET K HApyLLEHWIo 3a4aHHOM MporpamMmbl TanmMepa.

9) MocneaHsisi MUHyTa ByaeT BbICBEYMBATLCS B CEKYHAAX (B HEKOTOPbIX
BapuaHTax 6yaer oToGpaxaTbCs TOMbKO B MEHIO MporpaMmypoBaHUs
TaliMepa B TeYeHwe NocneaHen MUHYTbI oTYeTa)

10) Haxatve kHorku Taimepa 6e3 BbiGopa 30HbI HarpeBa a Takke ecrnm
Tanmep He 6biN yCcTAHOBMEH HW ANs OAHOW M3 30H, Gyaet
NPOUrHOPVPOBAHO CUCTEMON.

11) Haxarue kHomku Taiimepa 6e3 BbiGOpa 30HbLI Harpesa B CriyYae
ecnv TanmMep Gbin YyCTAHOBMEH ATt HECKOMNbBKMX 30H Harpesa, NpuseaeT K
TOMY, 4YTO Bpemsi, oTo6paxaemMoe Ha Aucniee, HaYyHET MEHSTbCS,
yepeaysicb, U BLICBETUTCA BpPeMsl, Ha WHAMKATOpPe KOTOPOro
aKTUBMPOBaHa PyHKLMSA AECATUYHBIX APO6EN.

12) NepemeHHas MowHOCTb (5 cek) 1 (0,5 cek) BbICBEUMBAETCA B 30HE,
BPeMsi KOTOPOW JOMKHO GbITb YCTAHOBIEHO.

OcTtaBLueecs BpeM4 BbiCBe4YMBaeTCA LlVIq)paMI/I Ha MHOUKaTope Taﬁmepa.
B cnyyae yctaHoBKM Tammepa Ans HECKOMNbKMX 30H, BbICBEYMBAETCA
HauMeHbLUlee oCTaBLleecd BpeMd, Npyu 3TOM B COOTBETCTBYIOLLIEM OKOLLKE
BbICBEYNBAKOTCA €CATUYHbIE 3HAKU.

MHpukaTop ocTaTo4yHOro HarpeBa
(B pagnaHTHOM 30He HarpeBa -> paccyYMTbIBaeTCcs)

OTU Xe nHOuKaTopbl MOTYyT UCNONb30BaTbCA ANA UHAMKALMMK
OCTaTOMHOro HarpeBa. YCTaHOBWTE Bpems AN credytolen uenu:
OcTaTo4HbIn HarpeB =f (ypoBeHb MOLLHOCTU, BpEMSI paboThl).

Korga TemnepaTtypa 30Hbl HarpeBa npeBblwaer 650C
(TeopeTnyeckasn BenuynHa), Ha gucnnee nosiensietcs nHamkarop “H”.
Ons pocTmxeHus Temnepatypbl Bbllwe 650 C, HarpeBaTenbHbI
3MNEeMEHT JOMmKeH ObiTb BKMOYEHHbIM HEKOTOpPOe BPEeMS, KOTOopoe
3aBUCUT OT YPOBHSA MOLLHOCTM. [locrne Toro, Kak 3TOT MPOMEXYTOK
BPEMEHWN 3aBEpLUMTCA W HarpeBaTeflbHbI 3MeMEHT OTKM4UTCS,
BbICBETUTCS NpeaynpexaeHne 0CTaTO4HOro Harpesa.

ABTOMaTH4ecKoe n peaoxpaHuUTesribHoOe BbIKMK4YeHue

B cnyyae ecnu ypoBeHb MOLLHOCTU HE Obifl U3MEHEH B TedeHuu
npeaycTaHOBMEHHOMO BPEMEHW, COOTBETCTBYMOLLAA 30Ha Harpesa
BbIKMIOYNTCS aBTOMaTUYECKU.

MakcumarnbHoe BpeMsi, B TedeHMe KOTOpOoro 3oHa Harpesa 6Gyader
0CTaBaTbCs BKITHOYEHHO, 3aBUCUT OT BbIGPaHHOIO YpOBHS Harpesa.

MouwHocTb | MakcumanbHoe Bpems
HarpeBa | BK/HOYEHHOrO COCTOSIHUSA
(vacoB)

-
o

V(0| | N|lo|a| AW IN|=
N(NMNININMIN| |~ a|a

MPUMEYAHWME: B cnyyae ecnu neperpeB byaer umeTb Mecto BO
BpeMsi PYHKLIMOHNMPOBAHMWS BAPOYHOW NaHenM Ha Hambonee BbICOKON
MOLLHOCTU, ynpaBfieHWe BapoOYHOW MaHenu aBTOMaTU4Yecku
OTKOPPEKTUPYET YPOBEHb MOLLHOCTM C TeM, 4YTOObl 3aWUTUTH
BapOYHYIO NaHenb OT Neperpesa.
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7.YX0o4 U O4YUCTKA

lMNeped nposedeHuem nobbix onepayull rno yxody 3a eapoyHol
naHerbto, ybedumechb 8 MOM, YmMO OHa OCMbINa.
. Mcnonb3ylime uckno4umensHo moseapbl (nacmel U CKpebKu),
cneyuanbHo pa3pabomaHHbie 07151 CMeK/oKepaMu4yecKux
nosepxHocmel. 3mu mosapbl Bbl moxeme npuobpecmu 6
X0351ICMBeHHbIX Ma2a3uHax.

lMocmapalimecb He nponueambs Ha BapPOYHYH MOBEPXHOCMb
JKUOKOCMU, MOCKOMIbKY OHU Mo2ym bbicmpo rnpusopamb, 4Ymo
3HaYUMersIbHO yCIIOXHUM OYUCMKY.
. XenamenbHo depxamb nodasiblie om 8apoyHol naHenu
sewjecmeaa, Komopble 1e2K0 pacnnaensomcs, Hanpumep, u3oenusi
u3 rnnacmmaccsl, caxap unu npodyKmbl Ha OCHO8e caxapa.
yxoqn:
- HaneiTe HeckomnbKo Kanenb crneumanbHOro YMCTALLEro CpeacTaa
Ha NOBEPXHOCTL NaHenNw.
- [loTpuTe cToWKue 3arps3HeHUst MSITKOW TKaHblo MMM cnerka
BraXHbIM 6YMakHbIM NMONOTEHLEM.
- [poTpute NOBEPXHOCTb MSITKOW TKaHbIO UMW CYXUM GyMaXkHbIM
NonoTeHLEeM 4O YACTOTbI.
Ecnu cmolikue 3a2psi3HeHUs 8ce euje ocmaromcs:
- HanewTte ele Heckonbko Kanenb CrneuuanbHOro YUCTSLLEro
cpencTBa Ha NOBEPXHOCTb NaHenu.
- OuncTuTe CTONKME 3arpsa3HEHUsT C MOMOLLIbIO CKpebka, yaepxuBas
ero nog yrmom 30° K BapOYHOW MOBEPXHOCTU, A0 UCHE3HOBEHUSI
3arpsi3HEHUN.
- TpoTpuTe NOBEPXHOCTb MSAMKOW TKaHbK UMM CyXUM OyMakHbIM
nonoTeHLeM 0 YUCTOTbI.
- TNoBTOpPMWTE ONEPaLMIO B CrlyHae HE0bX0aUMOCTW.
HEKOTOPbIE PEKOMEHOALIUA:
Mpn 4acTon O4YNCTKE OCTAETCs 3alUTHasi MIeHKa, KOTopasi OYeHb
BaXkHa Ans npegynpexnaeHusi obpasoBaHWs LapanvH U KU3HOca.
Mepen TeMm, Kak CHOBa MPUCTYMUTb K WCMOSIb30BAHWIO BapOYHOM
naHenu, ybegutecb B TOM, YTO €€ MOBEPXHOCTb uyuctas. Ons
yOaneHusi MoATEKOB BOAbI UCMOMb3yTe HECKONbKO kanens 6enoro
yKCyca Wnu fIMMOHHOIO coka. 3atem npoTpute abcopbupytoLuen
Gymaro ¢ HeCKONMbKMMW Kanmnsmu crneumanbHOro YUCTALWEero
BelllecTBa.
CTeknokepamuyeckasi NOBEPXHOCTb He LapanaeTcsi KyXOHHOW
nocyaon C NMOCKMM W MafgkuM [HOM, OOHAaKo, BCe Xe nydlle
npunogHMMaTh NOCyAy Npu ee NepemeLLeHUr ¢ OQHOW 30HbI Harpesa
B ApYryto.

.’ 30° Makcumym
I

MpumeyaHums: N

He pekomeHayeTcA MCNoNb30BaTh CIIULWKOM MOKPYIO MOYariKy.
KaTteropuyecku sanpeLyaetcs UCMOMb30BaTh HOX UIN OTBEPTKY.
Bo usbexaHue noBpexaeHUs NOBEPXHOCTU, CKpebOK € nessuemM
HeobxoAnMo AepxaThb no yrnom 30°.

3anpelyaeTcs ocTaBnATbL CKPeOOK € ne3BMeM B AOCTYNHbIX AN
peTen mecTax.

3anpeujaetcs nonb3oBaTbCcs abpa3sMBHbIMM HYUCTALMMU
n3aenuaMu Unv NopoLLIKamMu.

MeTannuyeckas pamka: 4ns 6e30nacHon O4YUCTKN MeTansInyeckon
pamMKuM MpoOMOWTEe ee MbIfIbHOW BOAOW, MOCMe 4Yero CrorocHUTe
YMCTOM BOLOW M BLITPUTE HACYXO MATKON TKaHbIO.

Nio6oe nameHeHue UBeTa CTeklloKepamMuyeckon
NOBEPXHOCTU He BnuUsieT Ha paboTy unu cTabunbHOCTb
noBepxHocTu. Takoe obGecuBeuumBaHWe, Kak MpaBuIno,
NosIBNSAETCA B pe3ynkTaTe NoAropaH1si OCTaTKoOB NULLY UK
M“cnonb30BaHUA KYXOHHOW NocyAbl U3 TaKUX MaTepuarnos,
KaK antoMUHUA WU Medb; TaKue NSATHa TSXeno noaaarTcs
yaaneHuio.

8. PELLEHUE MNMPOBJIEM

HedocmamoyHbili Hazpee

Monb3yiTech TOMbKO KYXOHHOWM MOCYAoW C nrockum aHom. Ecnu
MeXay AHOM MOCYAbl U MOBEPXHOCTHI0 BApOYHOW MaHenu nMeertcs
npocseT, Tenno byaeT Nnoxo nepeaasaTbCs.

[HO KyXOHHOW MocyAbl AOMKHO MOMHOCTBLIO NOKPbLIBaTb BbIBPaHHYHO
30HY Harpesa.

lMuw,a 2co0mo8umcsi CJIUWKOM MeOJIEHHO

Mcnonb3yeTca Henoaxoasiwasi KyxoHHas nocyda. [lonb3yntech
TONbKO TSHKENOW KYXOHHOM MNOCyAow C MAOCKUM [HOM, AuameTp
KOTOPOro He MeHbLLE uameTpa 30HbI Harpesa.

He6onbwue yapanuHel unu nomepmocmu Ha NoeepxHocmu
cmeknokepamuyeckoli

eapoyHol naHenu

Mcnonb3yloTcs HenogxoAswme 4YucTsAwuMe cpeacTBa wUmwu
HenoaxoAsilas KyxOHHasi nocyda C LwepoxoBaTbiM AHOM. Mexay
NMOBEPXHOCTbI BAPOYHOWM MaHenu 1 AHOM MOCyAbl Nonany KpynuHKK
nnu Yactmnykm conu. Cmotpute pasgen "OUYNCTKA"; nepen
Mcnonb3oBaHvem nocyabl yoegutecb B TOM, YTO OHa MMEET YMCTOoe
OHo. Vcnonb3ayiTe nocydy TOMbKO C rrmagkum AHoMm.  LlapanuHbl
MOXHO YMEHbLLWTb TOMbKO NPY NPaBUbHOM BbIMOMHEHNN OYUCTKU.

Memannuyeckue omneyamku

He nepepgguvraite antoMMHMEBYHO NOCYAY MO BAPOYHOW MOBEPXHOCTU.
CmoTpuTe pekomMmeHAaLunm No O4NUCTKE.

B cnyyae ecnv npu ncnonb3oBaHNM KOPPEKTHBIX MaTepuanos NaTHa
ocTatoTcs. Bocnonb3yrteck nessnemM n cnegynte pekomeHgaumsam,
n3noxeHHblM B pasgene "O4YNCTKA".

TeMHbIe nsmHa
Bocnonb3yntecb ne3smem u cnefynte pekoMeHAauunmam,
n3noxeHHoblM B pasgene "O4YNCTKA".

Ceemnbie ob6s1acmu Ha NO8epPXHOCMU 8apPOYHOU NaHenu

Cniefbl OT antoMUHUEBOW U MEAHON Nocyabl, a Takke MUHepasbHble
OTIIOXKEeHUA, NATHa OT BOAbl U NULA. OTM NATHA MOXHO yAanntb C
MOMOLLIbIO YNCTSLLLErO CpeacTBa.

Cneodbl X)XeH020 caxapa uslu pacraesleHHO20 njacmuka Ha
nosepxHocmu.
Cwmotpute pasgen "OHYNCTKA".

BapoyHasi moeepxHOCMb u/lu HeKomopbie 30Hbl Hazpeea
8apoyHoli nogepxHocmu He pabomarom

HenpaBurbHO yCTaHOBIEHbI LLYHTbI Ha KIEMMHOW KOTOAKE.
Y6eantecb B TOM, YTO MOAKIMIOYEHME BbLINOMHEHO, a MaHenb
ynpasneHus 3abnokmposaHa. Pa3bnokvpyinTe BapoyHyto naHesb.

BapoyHas naHesb He 8bIKITI04aemcs.
KoHTponbHas naHenb 3abnokvpoBaHa. Pasbnokupyite BapoOuvHytO
naHerb.

Yacmoma yukoe eKsiro4eHUs1/8 bIKJ1H0YeHUs1 OJisl 30H Hazpeea
YacTtoTta LMKNOB BKIKHOYEeHUA /BbIKﬂIOHeHI/Iﬂ 3aBUCUT OT yCTaHOBKI/I
YPOBHS Harpeea:

- HU3KUIA ypOBEHb HarpeBa — KOPOTKOe BpeMsi paboThl,

- BbICOKMI YPOBEHb HarpeBa — AnuTenbHoe Bpems paboTbl.

3oHaHarpeBa He paboTtaeT.
MpoBepbTe COCTOSIHME NNABKUX NPeaoxpaHnTenen / pasvbikatenei B
aome. Y6eamtech B TOM, YTO HeT nepe6os B nogade aneKTposHeprum.

30Ha HarpeBa CaMOCTOATENbHO BbIKIO4aeTcs.

HevasiHHOe HaxaTuwe rmaBHOro BblkntodaTens (kHonka BKJI1./BbIKI.)
UM Ha KHOMKE NeXMT Kakon-nmbo npeamet. Yoepute npeamet c
KHOMKW X MOBTOPHO BKM4MTE nNpubop. BBeante HacTporiku
NMOBTOPHO.

BbicBeunBaeTcs F cumBon v undpbl

B cny4yae korga BbicBeumBaeTcs nHankatop F n umdpsl, Baw npubop
06Hapyxwn ownbky. B Tabnuue Hke N3noxeHbl 4EUCTBUS, KOTOPbIE
Heo6XxoanMOo NPeAnpPUHSATL ANs peLLeHUsi IPobnembl.
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9. MOCNENPOAAXHOE OBCIY>KUBAHUE

MNepen Tem Kak Bbi3BaTb cneuuanucta no TeXHUYECKOMY
06CcnyXnBaHUIo, NPOCUMM y6eaUTLCS B TOM,
YTO BUJIKA LLHYpa SNEKTPONMTaHMs NpPaBUMbHO BCTaBfeHa B

3MEKTPUYECKYHO PO3ETKY, U NPEeA0XPaAHUTENb BKIHOYEH;

Ecnn Bbl He MOXeTe CaMOCTOSAITENbHO ONpeAenuTb MPUYUHY
HeMcnpaBHOCTY, BLIKIIOYUTE 3NeKTponpubop M He nbiTanTechb
OTPEMOHTUPOBATb €ro caMoCTOsATeNbHO. [103BOHUTE B LEHTP
nocnenpogaxHoro obcnyxueaHusa. dnektponpubop nmeet
rapaHTMio M 6ynetr OTPEeMOHTMpPOBaH B CEPBUMCHOM LEHTpe

6ecnnarHo.

Oucnnen 30HbI
HarpeBa

Owunbka

OencTtBue

FO

Owunbka nporpamMmmHOro
obGecneyeHnsa CeHCOpPHOro
ynpaBneHus.

B cnyyae aToii OWMGKU OTKMIOYMTE BapOYHYIO MaHerb ¥ MOBTOPHO MOAKMIOYUTE €€ K dMeKTPUYeckomy
nuTaHuio. Ecnn ownbka octaetcsi, obpatuTech B LEHTP rnocrenpodaxHoro obenyxveanus. Ecnv owmbka
BO3HVKaeT BHE3amnHo BO BPeMs HOpMaribHOro yHKLMOHWPOBaHWS, 06paTuTeCh B LIEHTP NOCNenpoaaXHoro
obcnyXnBaHus.

Fc

30Ha CEHCOPHOro ynpasrneHus
CMULLIKOM ropsiyasl, BCE 30Hbl
HarpeBa GbINu BbIKIOYEHBbI.

MopoxauTe, Noka Temneparypa He CHU3MTCA. BapoyHas naHenb aBTomaTnyecku BO306HOBUT paboThbl, koraa
Temnepartypa AOCTUrHET HOPMarnbHOro 3Ha4YeHus.

Ft

MoBpexaeH AaT4ynk CEHCOPHOro
yrnpaBneHvsi TemnepaTypoil.

MopoxanTe, noka Temnepatypa He cHU3MTCA. Ecnv aBapus ocTaetcsi nocrie TOro, kak Temneparypa
[IOCTUTHET YPOBHS TEMNEPaTYPbl B MOMELLEHUU, 0BPATUTECH B LLEHTP NOCNENPOAAXHOTO 0BCIYXUBAHUS.

FE

MoBpexaeH gaTyunk
CEHCOpHOro ynpaBneHus
Temneparypon.

MopoxauTe, noka Temnepartypa He CHU3UTCA. Ecnu aBapua octaetcsi nocne Toro, Kak TeMmneparypa
AOCTUTHET YPOBHA TEMNepaTypbl B TOMELLEHUN, 06paTVITer B LUEHTp nocrnenpogaxHoro OﬁCJ‘Iy)KVIBaHI/Iﬂ.

Fb

Nanuwnssa 4YyBCTBUTENbHOCTb
BCEX KHOMOK.

Y6enutecb B TOM, YTO BapoyHasi NaHerb CMOHTMpOBaHa KOPpekTHO. Y6eauTecb B TOM, YTO KHOMKM
KOPPEKTHO KacatoTCs CTEKIISIHHOM NMOBEPXHOCTY.

FU/FJ

Owwnbka 6esonacHocTK
KHONOYHOW NMaHenw
yrnpasneHus.

[aHHas owunbka noanexuT aBTOMaTUYECKOW AMarHoCTUke nporpaMMHbIM obecnedyeHunem. Owwnbka
ncyesaer, korga aBTomaTvyeckas AuarHocTvka Bo3Bpalyaercs k 6esonacHoMy 3HaveHuto. Ecnv owmnbka
OCTaeTtcd, 06paTMTer B LEHTP NocnenpogaxHoro Oﬁcﬂy)KMBaHMﬂ.

FA

Owwnbka 6e3onacHocTM
KHOMOYHOW NaHenwu
yrnpasneHus.

[aHHas owubka noanexuT aBTOMaTUYECcKOW AMArHoCTUKe MporpaMMHbIM obecnedeHunem. Owwnbka
1cyesaer, korga aBToMaTMyeckas AMarHocTuka Bosspallaetcs k 6esonacHomy 3HadeHuto. Ecnv ownbka
ocTaeTcsi, 06paTMTECh B LIEHTP NOCNENpOAaXHOro 06CHyXUBaHWS.

FC/Fd

Owwnbka H6esonacHocTM
KHOMOYHOW NaHenwu
ynpasnexus

[aHHas owunbka noanexuT aBTOMaTUYECKOW AMarHoCTuke nporpaMMHbIM obecneyeHunem. Owwnbka
ncyesaer, korga aBTomaTvyeckas AuarHocTvka Bo3Bpalyaercs k 6esonacHomy 3HaveHuto. Ecnv owmnbka
ocTaerc4, 06paTMTer B LEHTP nocnenpogaxHoro Oﬁcﬂy)KMBaHMﬂ.

Fr

Owwnbka 6ezonacHoOCTH perne

BoamoxHas npobnema B ofHoO U3 ynpasnstoLwmx Lenen pene. OTKNoUYMTe BapoyHyto NaHermnb OT UCTOYHUKA
NUTaHus, BbDKAUTE MUHYTY, Mocrne Yero cHosa BkntounTe. Ecrnm owubka ocrtaetcs, obpatutech B LEHTP
nocnenpoaaxHoro 06CnyXmBaHus.
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OAHTIIEZ AZOAAEIAZ

2ag OUVIOTOUPE VO QUAGGeTE TIG 0dnyieg
EYKATAOTOONG KOl XProng yla UPEAAOVTIKN
avagopd Kai TpIv amd TNV €yKATdoTaon Tng
€0TIAG VO ONUEIWOETE TOV OPIBUO OEIPdg TNG OF
TTEPITITWON TTOU XPEIOOTEITE unocTrﬁplgr] Q1o TNV
UTTNPECIa JETAYOPAOTIKAG ECUTTNPETNONG.
MPOEIAONMOIHZH: n cuokeun Kal TQ
TTPOCRACIYa THAKATA TNG BgpuaivovTal TTOAU KaTtd
TN dIAapKEIa TNG Xpnong. Oa Trpétel va diveral
TTPOCOXN WOTE va G'ITO?ElaL'J €TAI TO AyYIyMA TWV
BeppavTikwy aToixeiwv. Maidid nAikiag KaTw Twv 8
ETWV TIPETTEl VA TTAPAUEVOUV HOKPIA aATTO TN
OUOKEUN €KTOG €dv PBpiokovTal UTTG Guvexn
ETTIBAEYN.
MPOEIAOTIOIHZH: xpnoiyoTtrolgite poévo
TIPOOTATEUTIKA €0TIWV TTOU OXedIdlovTtal aTrd Tov
KOTOOKEUQOTH TNG OUOKEUNG PAYEIPEUATOG 1] TTOU
uTTOOEIKVUOVTAl aTTO TOV KATOOKEUAOTH TNG
OUOKEUNG OTIG 00nYieg Xpraong wg KataAAnAa ry 1a
TTPOOTATEUTIKA EOTIWV TIOU EIVAI EVOWMNATWHEVA
oTn ouokeun. H xpnon akatdAAnAwv
TIPOCTATEUTIKWY UTTOPEI VA TTPOKAAETEI ATUXMUATA.
MPOEIAOMNOIHZH: 10 paysip%m Xwpig eTiBAeWn
o¢ Mia eoTia pe AiTTog 1 AddI ptropei va eivai
ETTIKIVOUVO KaI PTTOPEI VO TTPOKAAETEI TTUPKAYIA.
MOTE pnv rpooTradnocte va oBrjoeTe pia Qwrid
ME VEPO, OAAD ATTEVEPYOTTOINOTE TN CUOKEUN Kal
OTn OUVéXEla, KAAUWTE Tn QAdya TI.X. ME €va
KOTTAKI ] JIa KOUBEPTA TTUPOCRECNG.
MPOEIAOMNOIHZH: kivouvog Trupkayldg: pnv
aTToONKEVETE AVTIKEIMEVA OTIG ETTIQAVEIEG
MOYEIPEPATOG.
MPOEIAOIOIHZH: €dv n em@dvela cival
payiopévn, pnv ayyilete 10 yuaAi kai
QTTEVEPYOTIOINOTE TN OUOCKEUN TTPOKEIUEVOU VO
aTropeuxBei N MOaveTNTA NAEKTPOTTANSIAG.
AuTA N OUOKEUN UTTOpPEi va XpNnaipoTroinBei atmod
TTaIdId NAIKIAG 8 ETWV N HEYAAUTEPA Kal ATTO ATOHA
gs MEIWUEVEG CWHATIKEG, aIOONTNPIAKEG N
1avonTIKEG IKAVOTNTEG N EANEIYn ETTEIpIAG Kal
gvo’uong gdv_eival UTTO emmiBAeWn 1 Toug £xouv
00¢ei 0odnyieg avagopika pe TN XPAOoNn TNG
oucmsur']g HE A0PAAr) TPOTTO Kal £XOUV KATAVONTEI
TOUG KIVOUVOUG TTou evéxovTal. Ta Taidia Ba
TPETTEl va emMBAETTOVTAI WATE Va dlacg@aAideTal OTI
dev Traidouv pe TN ouokeun. O_KaBapiopog Kai n
ouvtripnon atd Tov xpnoTr}\ dev Ba TpETTEl va
yiveTal atro TTaidid Xwpig eTTiAewn.
[MPOZOXH: n diadikacia payeipEPATOC TTPETTEI VA
TTpayuaToTrolgiTal utrd emifAewn. Mia ouvToun
Oladikaoia payeIpEPATOg TTIPETTEI va ETTIBAETTETAN
OUVEXWG.
2UVIOTATaI 1IDICITEPA VA KPATATE Ta TTAIOIA POKPIA
atd TIG JWVEG PAYEIPEPATOG EVW QAUTEG EIVOI OF
AeiToupyia 3 otav gival oBnoTég, yia 600 Xpdvo
givalr avappévn n €vdeign UTTOAEITTONEVNG
BepuOTNTAG TTPOKEINEVOU VA OTTOQEUYETAI O
KivOuvog TTpOKANONG COBAPWV EYKAUUATWYV.
AuTn n ouokeun dev TIPOOPICETal YIa AgIToupyia
MEOW €EWTEPIKOU XPOVODIOKOTITN 1 EEXWPIOTOU
OUOTHAUATOG TNAEXEIPIOUOU.
MFR/,KOITGCETE atreuBeiag aTa aToIxEia TG £0TiaG
ME AQUTTEG aAOYOVOU, AV UTTAPXOUV.
2UVOEOTE £Eva PIG OTO KAAWDIO TPOPOdOTiag TTou
gival KataAAnAo yia TNV TAon, TO peUPa Kal TO
@opTio_TTOU avaypd@ovTtal OTNV ETIKETA KAl TO
orroio S1aB€Tel eTTagn yeiwong. H pida TrpéTrel va
gival KATAAANAN yia T0 @OPTIO TTOU avaypd@eTal
OTNV ETIKETA KAI TIPETTEI VA EXEI TNV ETTAQN YEIWONG
ouvdedepévn Kal o€ AsiToupyia. aywyog
Yeiwong €xel KiTpIvo-Trpdoivo xpwua. Autn n

epyacia Ba mpETTEl va eKTEAEiTAI ATTO
TIOTOTTIOINUEVO ETTAYYEAUATIO. 2 TIEPITITWON
aouuBarotnTag PETAgU TNG TIPIdag Kal Tou @Ig TNG
TPifag TNG OUOKEUNG, ¢NTAOTE aTO £vav
TIOTOTIOINKEVO NAEKTPOAOYO VA QVTIKOTAOTACE
TNV TTPIda YE Pia dAAN KaTdAAnAou TUTTOU. TO @IG
Kal n TTpia TTPETTEI VO CUPHPOP@PWVOVTAI PE TOUG
I0XUOVTEG KAVOVEG TNG XWPOAG EYKATACTACNG.
H ouvdeon otnv Tpo@odoaia 10XU0C UTTOPEI
ETTIONG va YivVel TOTTOBETWVTAG £vAV TTOAUTTOAIKO
A0@AAEIOIOKOTITN YETAGU TNG GUOKEUNG Kal TNG
TPoPOodOUiag 10XU0G, O OTI0I0G va UTTOPEi va
QVTEGEI TO PEYIOTO GUVOEDEUEVO POPTIO Kal Va gival
OUN@QWVOG PE TNV IoXUoUoa vopoBeaia.
To KiTpIVO-TTPACIvVO KAAWSIO yeiwong dev TTPETTEI
va OIOKOTITETAI OTTO TOV ACQOAAEIO0IAKOTTITN. H
TTPiICa 1} 0 TTOAUTTOAIKOG AOPAAEIOBIOKATITNG TTOU
XPNOIUOTTOIEITAI yIa TN oUVOEoN Ba TTPETTEI va gival
EUKOAO TTpoCPAoiyog Otav €xel TOTToBeTNOEI N
OUOKeun oTn Béon TnG.
H atmoouvdeon ptropei va emteuxBei £xovrag
TpOCRACN OTO PIG ] EVOWHATWVOVTAG £vav
d1aKOTITN 0NV 0TaBEPN KaAwdiwon cUupwva Ye
TOUG KOVOVEG KaAWDdIwaoNgG.
Edv €xe1r mpokAnBei {nuid oto KaAwdio
TPOQYOdOUIAGg, TTPETTEI VA AVTIKATAOTOBEI ATTO TOV
KOTAOKEUOOTH, TOV EE0UCIODOTNUEVO TEXVIKO TOU I
dToua JE TTAPOPOIa TEXVIKN] KATAPTION £TO1 WOTE
va atropeuxBei otroloodATTOTE Kivduvog. O
aywyog yeiwong (KiTpIvou-TrpdoIvou XPWHOTOG)
nﬁénsl va gival geyaAutepog ammdé 10 mm otnv
TTAEUPd TOU MTTAOK QKPOJEKTWY. H €0WTEPIKN
OIOTOUN TWV AywyYWwV TTPETTEI VA €ival KOTAAANAN
0 TNV 10XU TTOU aTToppoPdral Ao Tnv £aTia
avagpa(pum otnv eTikeTa). O TU'ITO% TOU
KaAwoIiou Ioxuog TrpeTTel va eival HO5V2V2-F.
Mnv TOTTOOETEITE WETAAAIKA QVTIKEIYEVA OTTWG
paxaipia, Tpolvia, KoutdAid i KATTaKia aTnv
eoTia. EvoéxeTal va BepuavBouy.
Agv TTpETTEl VA TOTTOBETOUVTAI QUAAG aAOUIVioU
KO TTAQOTIKG OKEUN ETTAVW OTIG {Wveg Béppavong.
MeTa atro KABe xpnon, ammaiTeiTal KaBapIoUOG TwvV
EOTIWV £T01 WOTE VA ATTOPEUYETAI N CUCCWPEUCT
pUTTwV Kal Aimoug. Edav mapapeivel, auto
gmavaBeppaivetal oTav XpnoiyoTrolodvial ol
€0TIEG KAl KAiyeETAl TTAPAYOVTAG KATIVO Kal
OUOAPETTEG HUPWOIEG, VIO VA PNV AVOQEPOUUE
TOUG KIVOUVOUG 01000 NG TTUPKAYIAG.
[MOTE PNV XPNOIYOTIOIEITE ATHO I WEKACOHO ME
uYnAn TTieon yia va KaBapioeTe TN CUCKEUN.
Mnv ayyiete TG {Wveg BEpuavong KAt Tnv
OIAPKEIQ TNG AEITOUPYIAG I AUECWGS PETA TN XPAON.
MoTeé_unv payelpeleTe @aynTtd atreuBeiag TTAvVW
07O T(AMI TNG KEPAMIKNG EOTIOG.
Na xpenoIJoTroleiTe TTAvVTa TO KATAAANAO payeIpIko
OKEUOG.
Na ToTToB¢ETEITE TTAVTA TO OKEUOG OTO KEVTPO TNG
Movadag eTTAvw OTnV OTToia payelpevete. Mnv
TOTTOOETEITE TITTOTA OTOV TTiVAKQ EAEYXOU.
Mnv XpnOIYOTIOIEITE TV €0TIA WG ETIPAVEIQ
EPYQOIag.
Mnv XPNOIJOTIOIEITE TNV ETTIPAVEIQ AV UAO KOTTHG.
Mnv atroBnkeveTte Bapid avTiKEipeva eTAvw atro
TNV €0Tia. EAv TTEoOUV €TTAVW OTNV £0Tia, EVOEXETAI
Va TTPOKAAECOUV CNUIC.
Mnv xpnoIPoTIOIEiTE TNV £0TIA yIa QTTOBrKEUON
OTTOIWVONTTOTE AVTIKEIUEVWV.
Mnv c€pveTe T HaAyEIPIKG OKEUN ETTAVW OTNV €0TId.
Agv aTTAITEITAI TTEPAITEPW XEIPIOUOG/PUBUICEIS YIa
TN AEITOUpYid TNG OUOKEUNG OTIC OVOUAOTIKEG
OUXVOTNTEG.
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€0TIOG)

[ o KQAIKOZ MPOIONTOZ T

Mot FEGD21 7B 20-200U~

P Motors = 30 W
P. Maxi (Qven) - 2350 W
/ (Gotle]plodl TiE—_cee

(€ N e

hod: E G021 R ‘ ‘

Code: 39354774
-0 051 ‘-mmﬁn ‘-mmsn

20240V~

1. MPOZTAZIA TOY MNEPIBAAAONTOZ

AuTA n ouokeun @épel ouavon oUP@Wva PE TNV
EupwTraikp Odnyia 2012/19/EE yia 1a ATTOBAnTQ
HAekTpikou kal HAekTpovikou E¢orAiopou (AHHE).
Ta AHHE Trepiéxouv putroydveg ouaieg (TTou eival
OuUVOTO VA TTPOKAAECOUV OPVNTIKEG ETTITITWOEIG OTO
mePIBAAAOV), KaBWG Kal BadiKd ouaTaTikd, Ta OTToix
givar duvard va emavaypnaiyorroinfouv. Ta AHHE
_ eival onuavTiké va uttoBdAAovTal og €10IKEG
emegepyaoieg  TPOKEIYEVOU va atTrogakpUvovTal Kal va
ATTOPPITITOVTAI CWAOTA OAA Ta PUTTOYOVA GTOIXEIO KOI VA AVAKTWVTAI
KOl VO avOKUKAWVovTal OAa Ta UAIKG.
Ta dtopa ptmopouv va dladpapaTioouv onuavtikd poAo oTnv
eCao@dhion 61 Ta AHHE &ev Ba atmoteAégouv TrepIBAAAOVTIKO
TPS6RANUa. Eival ammapaitnTto va akoAouBouvTal opiouévol Bacikoi
KOVOVEG:
* Ta AHHE dev Ba TTpéTTel va avTIUETWTTICOVTAI 0AV OIKIOKA
aTTopPiUpaTa.
* Ta AHHE Ba mpétel va tapadidovtal oTa OXETIKA Onueia
ouAAoyAg TTou draxelpidovral ol dNUOTIKEG apXEéG f Ol
€€0UOI000TNUEVEG ETAIPEIEG. Z€ TTOANEG XWPEG, YIa peydAa AHHE,
EVOEXETAI VA UTTAPXEI CUANOYN KAT' OiKOV.
> € TTOAAEG XWPEG, KATA TNV ayopd Kaivoupylag CUOKEUAG, N TTaAId
MTTOPE] va ETTIOTPAPEI OTOV EUTTOPO AIQVIKAG TTWANONG, O OTT0I0G
TIPETTEI VO TNV TTAPAAGRBEl XWPIG Xpéwan YE avTiaTolxia £va TTPOG
£va, EQO0OV 0 £COTTAICUOG gival 1I008UVAOU TUTTOU Kal ETTITEAET TIG
id1EG AEITOUPYIEG PE TOV TTOPEXOMEVO EEOTTAIGHO.

2. TONOO'ETHZH

H eykatdoTtaon HIOG OIKIOKAG OUCKEUNG €ival pia TTEPITTAOKN
diadikaaoia, n oTroia edv Oev EKTEAEOTEI CWOTA UTTOPET va £XEl TOBAPES
EMTITWOEIG OTNV ACPAAEId TwV aAyabwyv, Twv TIEPIOUCIWV H TWV
TTPOoWTIWV. lNa Tov Adyo auTtd, Ba TTPETTEN va TTPAYMATOTIOIEITAI ATTd
eCeIdIKEUPEVO eTTAYYEAPATIA OUPQWVA PE TOUG TEXVIKOUG
KavoVIOpOoUG.

2 TEPITITWON TToU ayvonBei aut n cUPPBOUAR Kal n eykaTtdoToon
TTpaypartoTroinBei atrd un eEeIdIKEUPEVO ATOUO, O KOTOOKEUAOTAG OEV
@épel Kapia guBuvn yia Tuxov TeXVIKA BAARN Tou TTPOIGVTOG,
aveEdpTnTa OTTO TO €4V £XEI WG aTTOTEAETA TN {nuia o€ ayadd f Tov
TPAUUATIONO ATOPWY 1} {WWV.

ApoU apaipebei N ouokeuaoia, BeRaIWOEITE OTI N CUOKEUR Oev EXEl
uTTOOTEl {NUId, OIOQOPETIKA ETTIKOIVWVAOTE HPE TNV UTTNPECIa
METAYOPOOTIKAG €EUTTNPETNONG TOU TOU TIPOMNOEUTA 1 TOu
KOTOOKEUQOTH.

BeBaiwbeite 6T TO £TMITTAO OTO OTI0I0 B TOTTOBETNOEI N CUOKEUN KAl
6Aa Ta dAAa €miTmAa TTOU PBpickovTtal oeg eyyuTnTa €ival
KOTAOKEUOOUEVA PE UANIKG TTOU PTTOPOUV VO avTEEOUV O UWNAEG
Beppokpaaieg (eAdy. 100°C).

EmimAéov, OAEG O DIOKOOUNTIKEG AQUIVAPIOUEVEG ETTIKAAUWEIG Ba
TTPETTEI va TOTTOBETNBOUV e KOAA UWNAARG avVTOXAG.

H ouokeuny pmropei va eykataoTabei o€ evOowpatwpévo ETITTAO
"Kavovikd" f " (deite To oxrpa 1) evioixiopévn" (8eite To oAU 2).

To TTdiX0G Tou TTAyKOU TTPETTEN va gival ETAEU 25 kai 45 mm.

Znueiwan: O1 eowTepIkES OIXTTAOEIS TNS TTEPILETOOU ival idIES e TNV
KavoVviKr ToTTo6éTnan

A@RoTe aTTO0TACN TOUAAXIOTOV 55 mm PETAEU TNG E0TIAG KA TOU TTIOW
TOIXWHATOG KAl ToUuAdyioTov 150 mm peTagl TnNG €0TIOG KOl Twv
KATAKOPUPWV ETTITTAWV 1] TOIXWV OTO TTAEUPIKO TUAMA. Z€ TTEPITITWON
TTOU UTTAPXE! £TTITTAO TTAVW aTTd TNV €0Tid, N ATTAITOUPEVN EAGXIOTN
arroéoTacn givar 700 mm.

Kartd tnv eykardotaon amoppo@nthpa TTavw atré TnV €0Tid,
OUMBOUAEUTEITE TIG ATTAITACEIG EYKATAOTAONG TTOU KaBopidovTal yia
TOV aTTOPPOPNTAPA, aAAG O€ KABE TTEPITITWON N aTrdoTOCN METALU
TNG €O0TIAG KAI TOU OTTOPPOPNTHPA DEV TTIPETTEI VA Eival MIKPOTEPN
a6 700 mm. (deite To oxAua 3)

Edv 10 KATW PEPOG TNG €0TIAG €ival SITTAa 0€ XWPO TToU gival GuVABwG
TTPOORACIYOG YIO EPYOTiEG XEIPIOMOU N KABOPIOHOU, TTPETTEI va
TOTTOBETNOEN £va dlaxwpIoTiKG 20 mm KATw aTrd TO KATW PEPOG TNG
eoTiag. (deite Tooxnua4)

Katd tnv eykatdotaon evog @oupvou KATW atmd Tnv €0Tid, TO
OlaxwpIoTIKO Oev TTPETTEI va TOTTOBETNOET Kal n eAdXIoTn atrdéaTacn
METAEU TOU KATW PEPOUG TNG EOTIAG KOl TOU GOUPVOU OEV TTPETTEI VO
gival pikpodTepn atrd 10 mm. Mnv EyKATOOTHOETE U YUXOUEVO POUPVO
KATW atrd auTAV TNV £0TIO KAl EYKOTOOTACTE TOV YOUPVO CUPPWVA E
TIG OXETIKEG ATTAITAOEIG EYKOTAOTAONG TOU. (O€iTE TO XA 5)

Madi pe Tnv eoTia TTapéxeTal pia udatooTeyavr) eAdvTa. ToTroBeTAOTE
™ QAdvTda oTeyavotroinong yupw atd TO KATw PEPOG TNG €0TiAg
OTTWG TreplypdgeTal kal BeBaiwbeite OTI gival CwaoTd TOTTOBETNUEVN
TTPOG ATTOPUYH BIOPPONG GTO ETTITTAO OTHPIENG. (B€iTE TO OXUa B)

Kavoviki otepéwon:

- [MdpTe Ta KAITT OTEPEWONG ATTO TNV TOAVTA aeaoudp Kal BIdWOTE
Ta 0TN B€01 TTOU PaiveTal OTO KATW KOuTi. (Mn o@iyyeTe TIg BideG yia va
ao@aNioToUV Ta KAITT, auTd TTPETTEl va KIvouvTal eAeUBepa) (deiTe TO

oxnua7)

- TomroBeTOTE TNV EOTIA TNV KEVTPIKI BE0T TOU TTEPIYPAPPATOG.
- ZTPEWTE Ta KAITT KOl OQigTE Ta TIANPWG. (d€iTE TO OXAKa 8)

FpRyopn otepéwon: (AvaAoya pe To HOVTEAO)
Mdapte T€00EPIG Bideg atrd TNV TOAVTA agecoudp Kal BIBWOTE TIG OTO
KATW KOUTi 6TTWG paiveTal 0To OXAMA. (O€iTE TO OXANa 9)

KevtpdpeTe Kal TOTTOBETACTE TNV €OTIA.
MéoTe TIG TTAEUPEG TNG €0TIOG PEXP! VO OTNPIXTEI 0 OAOKANPN TNV
TEPIUETPO TNG. (BeiTe TO oXHa 10)

ENTOIXIZMENH EFKATAZTAZHAQOU eAéyEeTe OTIN BE0N TG €0TiAG
gival owaTr|, YEPIOTE TO KEVO PETAEU TOUu TTAYKOU KAl TNG €0TIOG HE
KOAAQ GIAIKOVNG. 101LOTE TO OTPWUA OIAIKOVNG HE éva EEOTPO 1 PE
uypd OdAxTUAO TTOU €xel uypavBei pe vepd Kal oatrouvi TTpoTou
OTEPEOTTOINDOEI.

Mnv xpnoiyoTtrolgite TNV €0Tia €wg OTOU TO OTPWHA CIAIKOVNG
oTeyvwoel evieAwg. (deite To oxnua 11)

3. HAEKTPIKH ZYNAEZH

O OO H|® @
© ©le Tjo¥e 0je\®

AIATAZH 1-3 AIATAZH 2-4 AIATAZH 5 AIATAZH 6 AIATA=H 7

A B C D
AIATA=H 1-3 2300W 1800W 1200W 1200W
AIATAZH 2-4 1800W 2500W 1200W -
AIATAZH 5 1800W 750+900+1050W 1200W -
AIATAZH 6 1000+1200W 1800W 1200W 1200W
AIATAZH 7 1800W 1800W 1200W 1800W
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Avaloya pe 1o povTéAo

"

XPONOAIAKOMNTHX

Auyvia led Tp600BeTNG {WVNG HAYEIPEPATOG
‘Evdeign mpoypappaTiopol {Wvng HOYEIPEUATOG
Emmidoyn {wvng

N a2

[éQupa

"H eykardoTaon TPETTEl VO CUUMOP@PWVETAI ME TA TTPOTUTTA KA
TIg 0dnyieg." O KOTOOKEUOOTAG aTTOTroigiTal KABe €uBUVN yia
oTroladATToTE {npia Tou pTropei va rpokAnOei ard akatdAAnAn i
aAoyioTn xpnon.

MPOEIAOMOIHZH: O kataokeuaoTrg dev gival duvaTtd va BewpnOei
UTTEUBUVOG YIa OTTOIOOATIOTE CUMPAV 1| TIG CUVETTEIEG TOU, TO OTIOIO
MTTOpEi va TTpoKUWEl KaTd Tn XPRon MIOG CUOKEUNG TTou Oev eival
ouvdedepévn pe Tn yeiwon 1 eival ouvdedepévn e Mia yeiwon n
OUVEXEIA TNG OTTOIAG EiVal EAXTTWHATIKH.

Mpiv atrd oTToIadATTOTE NAEKTPIKA EPYaTia va EAEYXETE TTAVTA TNV TACN
TPOoYodOooiag TToU avaypdA@eTal ETTAVW OTOV JETPNTHA TOU PEUPATOG, Th
pUBJIoN Tou BIOKOTITN TPOYOdOTIag, TN CUVEXEID TNG OUVOEDNG UE TN
yeiwaon yia TNV eykatdoTaon Kai TNV KAaTaAANASTNTA TNG aopAAEIag.

H nAektpiki olvdeon pe Tnv eykatdotaon Oa TIPETTEl va yivetal
oUPPWVA PE TNV OVOUOOTIKA 10XU TNG CUOKEUNG. AuTr Ba TTpETTEl va
TTPAYMATOTTOIEITAI HEOW TTOAUTTOAIKOU A0 QAAEIODIAKOTITN.

Edv n ouokeun €xel pia €60d0 yia Trpida, TTPETTEl va TOTTOBETEITAI £TOI
WoTe va gival TTpoaBdaiun n pida.

To kiTpIvo/TTpdoivo KaAWdIO Tou KaAwdiou Tpo@odoaiag TTPETTEl va
ouvOéeTal PE TN YeEiwon Kal oTnv TTapoxry PEUPOTOG KAl OTOUG
OKPOJEKTEG TNG CUOKEUNG.

MNa Tuxév epwTACEIG OXETIKA PE TO KOAWDIO Tpopodoaiag
atTeuBuvBeiTe OTNV UTINPECia PETAYOPAOTIKAG €§UTTNPETNONG N O€
KATTOIOV EIOIKEUPEVO TEXVIKO.

Edv n eoTia gival epodiacpévn pe KOAWDIO TPoPodoaoiag PeUNATOG,
auTO TTPETTEI VO CUVOEETAI HOVO O€ TTapoxn IoxU0g 220-240 V peTagu
(PAoNG Kol oUBETEPOU.

QoT600 n ouvdeon TnG £0TiOG gival duvarh O€:
Tpipaoiki TTapoxr 220-240 V3
Tpipaoikh TTapoyr 380-415 V2N

Ma va TpoBeite oTn véa oUvdEaN, aKOAOUBNOTE TIG TTAPAKATW 0ONYiEG:
MpotoU TrpayuaTtoTolfoeTe TN oUvdeon, PBePfaiwbeite O6TI n

€yKOTAOTAON TTPOCTATEUETAI ATTd KATAAANAN ao@dAgia Kal OTI €ival
€QOOIOOMEVN HE KOAWDIO APKETA PEYAANG OIOTOPAG WOTE Va
TPOPOSOTOUV KAVOVIKA TN OUCKEUN.

lupioTe avatmoda Tnv €0Tia, PE TN YUAAIVN TTAEUPA ETTAVW OTOV TTAYKO,
TIPOOEXOVTOG WATE VA TTPOOTATEUDE! TO TCAI.

Avoigte T0 KGAUPPa pE TNV ak6AouBn Siadoxikn oeIpa:

- ZeBIdWaTe TOV OQIYKTAPA TOU KaAwdiou "1".

- Bpeite TIg 800 YAWOOideg TTOU BpioKkovTal TTAEUPIKG.

- BdAte 10 dKpo €vOGg iolou KaToaBIdiol PTTPOOTA aTrd TNV KABE
yAwaooida "2" ka1 "3", wlroTe TTPOog T PECT KAl TTIECTE.

- AQaip€oTe TO KAAUP Q.

MNa va eAeuBepwBei To kKaAwdio TpoPodoaiag:

- AgaipéaTe TIG BidEG TTOU CUYKPATOUV TO PTTAOK AKPOOEKTWY, TO
otroio TTepIAaUBAvel Toug BIOKAAOWTAPEG KOl TOUG aywyoug Tou
KaAwdiou Tpoodoaiag.

- TpaBnére £&w To KAAWDIO TPOPOBOTIAG.

Epyaoieg Tou Trpémmel va eKTEAECTOUV YIO TNV TTPAYMATOTTOINON
piog véag ouvdeong:

- EmA&ETe TO KaAwdIO TpoYodoaiag cUPPWVa PE TIG UTTOOEIEEIG
oToV TTiVOKQ.

- [epdoTe TO KAAWDIO TPOPODOCIAG HECT OTOV OQIYKTAPA.

- ZEYUPVWOTE TO AKPO KABE aywyou Tou KaAwdiou Tpo@odoaiag o€
pAkog 10 mm, AauBdvovTiag ummoéyn To PAKOG Tou KaAwdiou TTou
XPEIAZeTal yIa TN 0UVOEQN OTO UTTAOK OKPOJEKTWIV.

- - Avdloya pe Tnv eykatdoTaon kal Pe Tn Pondeia Twv
OIaKAQdWTAPWY TOUG OTTOIOUG Ba TTPETTEI VO £XETE AVOAKTACEI OTNV
TTPWTN EpYaaia, OTNPIETE TOV aywyd OTTWG PaivETal 0TO JIGYPANA.

- ZTEPEWOTE TO KAAUMUQ.

- BidwaTe Tov OQIyKTpa TOU KaAwdiou.

ZnUEIWON: OlIYOUPEUTEITE OTI 01 BidEg TOU TTiVAKA OKPOSEKTWV
€ival oQIXTEG.

Epyoaoieg TTou rpétrel va EKTEAECTOUV YIa TNV TTPAYHATOTTOINGT
Hiog véag ouvdeong:

- EmA&ETe TO KOAWDIO Tpoodoaiag
oUPQWVa PE TIGUTTODEIEEIG OTOV TTiVAKA.

- MepdoTe 10 KOAWDIO TPOPOdOTiag péaa
OTOV OQIYKTAPA.

- ZEYUPVWOTE TO GKPO KABe aywyou Tou
KaAwdiou Tpopodoaiag oe pAkog 10 mm,
AapBdvovTag uTTdWn To PAKOG TOU KaAwdiou
TTOU XpeIdZeTal yia Tn oUvOECn OTO WTTAOK
AKPODEKTWV.

- AvdAoya pe TNV €ykaTtdoToon Kal PE TN
BonBeia Twv dIAKAAdWTAPWY TOUG OTTOIOUG
Ba TTPETTEl VO €XETE AVOKTAOEI OTNV TTPWTN
gpyaaia, oTnEiETe TOV aywyod OTTWGS QPaiveTal
O0T0 dIdYPAMHA.

- ZTEPEWOTE TO KAAUMMA.

- BidwaoTe Tov o@IyKTrpa Tou KaAwdiou.

MPOZOXH:
Edv xpelaoTei va avTiKOTOOTATETE TO KAAWSIO TPOPOdOTiag, CUVOEDTE
Ta KOAWSIA CUPPWVA PE Ta akOAouBa xpwuaTa/KwdIKoUG:

MMAE Oudétepo (N)
KA®E ®don (L)
KITPINO MPAZINO |  Teiwon ®)
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ZUv3eOTn OTOUG OKPODEKTEG TOU UTTAOK TWV OKPOSEKTWV

AIATAZH AIATAZH
"1_g" ngm

MIAZ PAZHZ i AYO GAZEQN 220-240 V~
E(g\g\J/BZIS/ZF 3x2,5 mm’ 3x4 mm’
TPION ®AZEQN 220-240 V3~
KaAwdio 2 2
HOBV2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TPION PAXEQN 380-415 V2N~
KaAwdio 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

380-415V 2N ~

220-240V 3 ~

L1/L2/L3 =®ddon N = Oudérepo PE = ciwon

4. 2YMBOYAEZ ' A MATEIPIKA ZKEYH

H xprion payeIpIKWY OKEUWVY KAARG TToI6TNTAG Eival TTOAU GnUavTIKA yia
TN Y€yioTn ammdédoaon TNG ECTIAG 0OG.

*  XpnOIYOTIOIEiTE TTAVTA HAYEIPIKA OKEUN KOAARG TTOIOTNTOG HE
TeEAEiWG eTiTredEG KAl HEYAAOU TTAXOUG BACEIG: XPNOIKMOTIOILVTAG
QUTOV TOV TUTTO HAYEIPIKWY OKEUWV ATTOTPETTOVTAI TO BEPUA anuEia Ta
oTroia TTPOKAAOUV TO “KOAANUA” Tou @aynToU. Ta JETAAAIKG OKEUN Kal
Ta doxeia peydAou TTAXOUG TTAPEXOUV OUOIOPOP®N KaATavoun Tng
BeppdTNTAG.

* ZIyoupeuTeiTE OTI N Bdon Tou okeUoug | Tou doxeiou eival
OTEYVN: O6Tav YeWiCeTe OKEUN e UYPO 1 XPNOILOTIOIEITE EKEIVO TTOU
€ival Ron atroBnKeupévo PEoa O€ YUYEIo, OIlYyOUPEUTEITE OTI N BAon TOU
OKeUOUG gival TEAEIWG OTEYVH TTPIV TO TOTTOBETHOETE ETTAVW OTNV EOTIA.
AuTd Ba Bonbrioel aTnv atmmopuyr] TTPOKANONG AekESWY ETTAVW OTNV
€0Tia.

¢ XpnOIMOTIOINOTE OKEUN TWV OTTOiWYV N SIGUETPOG Eival OPKETA
WOTE va KOAUTITETAI EVTEAWG N EMIQAVEIN TNG HOvAdag: TO
péyeBog Tou doxeiou Oev Ba TTPETTEI va gival PIKPOTEPO aATTO TNV
Treploxn Béppavong. Edv gival eAa@pwg o @apdl n evépyeia Ba
XPNoiyoTToIiNBei oTn P€yioTn ardédoor TNG.

EMIAOTH MATEIPIKOY ZKEYOYZXZ - O1 mAnpo@opieg mou
akoAouBouUv Ba oag BonBricouv va MAEETE TO PayEIPIKO OKEUOG TTOU
TTaPEXEI TNV KAAUTEPN duvaTh amddoon.

Avo&eidwrto arodAi: ouviardrai éviova. EEaIpeTIKG KaAO pe BAan
TUTTOU OAVTOUITG aTrd Kpdpa HETAAAwY. H Bdon TUTTOU OAVTOUITG
ouvduadlel Ta o@EAN Tou avoleidwTou ataaAiol (Eu@avion, avtoxn
Kol oTaBePOTNTA) PE TO TTAEOVEKTAPATA GAOUNIVIOU 1) TOU XaAKOU
(BeppIkA aywyInoTNTA, OPOIOPOPYPN KATAVOURA TNG BEPUOTNTAG).
AMoupivio: ouviotwvrar pgydAou Bdpous. Kahf aywyipotnta. Ta
UTTOAEigpaTa aAoupiviou ep@avifovtal PEPIKEG POPEG Toav
YPATOOUVIEG ETTAVW OTNV €0TiA, GAAG PTTOpPOUV va agaipeBolv edv
KaBapioTouv dueaa.

Auté 10 aMoupivio dev Ba TTPETTEl va XpnoldoTrolgital Adyw Tou
XapnAou onpeiou TAENG TOU.

Xutooidnpog: umopei va xpnoiuormoin@si, aAAd dev ouviotdaral.
XapunAni arédoon. MTTopei va ypaTtoouvioel TNV ETTIQAVEIQ.

Bdaon amwd XaAko / kepaMIKO: cuviaTwvral ueydAou Bdapoug. KaAn
atrédoon aAAG 0 XOAKOG UTTOPEl va a@AoEl UTTOAEiYUOTO Ta OTToid

uTTopEl VO ep@avifovTial oav ypaToouviéG. Ta UTTOAEIMPATA YTTOPOUV
va agaipebouy, apkei va kabapiletal apéowg n €oTia. Qotdoo, unv
Q@AVETE QUTA T OKeUn va OTEYVWVOUV KATd TO Bpdoiyo. To
uTreEPBEPUaOPEVO HETAAAIKO DoxEio UTTOPET va OTPARWOEI ETTAVW OTO
YyuaAi Tng eoTiag. ‘Eva utrepBeppacpévo xdAkivo okelog Ba agroel
UTTOAEiPPaTA TO OTTOIC B APriooUV £vVa HOVIPO AEKE ETTAVW OTNV ECTIAL.
MopoeAdvn/epayié: Kahfp amédoon pévo pe ATt Agia, emitredn
Baon.

FuaAi-kepapiké: Ocv ouvioraral. XaunAn otmrédoon. Mtopei va
YPATOOUVIOEI TNV ETTIPAVEIQ.

5. XPHZH

Mwg va emiAégeTe TO £TiTreS0 S10)EIPIONG EVEPYEING.

Méow Tng Aeimoupyiag "Alaxeipion evépyeiag”, 0 XprnoTng PTTopEi va
Béoel kal va puBuioel TN YEyioTn 10U TTOU JTTOPE] va eTTITEUXBE aTrd
TNV €0Tia.

H ev Aoyw Aeitoupyia Alaxeipiong evépyeiag givai d1aBéaiun pévo katd
TN didpkela Twv 30 TTPWTWV OEUTEPOAETITWY PETA TNV EVEPYOTTOINON
NG €0TiaG. YTTApXEl akOun Kai divetal n duvatdtnTa va eTavaAngoein
pUBUION QUTH QTTEVEPYOTTOIWVTAG Tn OUCKEUR Kal Byddovtag To
KOAWBI0 a1rd TRV TTPida.

Me ToV KaBopiopd TnG £mMOUPUNTAG PEYIOTNG I0XUOG, N £0Tia pubpidel
TIAéOV auTOHATA TNV KATAVOUR OTIG dIAQOPEG QWVEG MAYEIPEUATOG,
oUTwG WOoTe va pnv utrepPaivetar 10 6plo autd. Me TpdobeTo
TIAEOVEKTNUO va gival (N €oTia) o€ BEan va dlaxeIpIoTEl TAUTOXPOVA
OAeg TIG CWVEG Xwpig TpoBAAPATO UTTEPPOPTWONG.
O TeAdTNG pTTopEi va puBpioel Tn péyiotn 10X0 TNG €0Tiag HETAGU TwV
2,5 kW kai Tng p€yIoTnG OXETIKAG 10XU0G TNG €0Tiag (n pUBuIon auth
utropei va aAAdel avdhoya pe 1o povTéNo) (yia TTapadelyua, €Gv n
péyIoTn 10XUG TNG €0Tiag gival 7,2 kW, n u€yiotn otddun 10x00G6 yia T
puBuion Ba egival peTagu Twv 2,5 kW kar 7,2 kW).
Katd mn oTiyun TNg ayopdg, n €0Tia £XEl €K TWV TIPOTEPWV PUBUIOTEI
oTn péyIoTn 10X 0.

MeTtd Tn oUlvdeon TNG OUOKEUAG ME TNV TTapoxf NAEKTPIKAG
Tpopodoaiag, utropeite péoa oe 30 OeUTEPOAETTTA VO PuUBUICETE TO
emTiTed0 10X0U0G BACEI TWV ONUEIWY TTOU EPPAVICOVTal TTAPAKATW:

1-EvepyoTroinoTe TNV €0TiAL.

2 - ApnoTe Tov EAeyX0 agrg va oAokAnpwaoel Tn diadikaaia ekkivnong.
3 - Mpiv repdoouv 30 deuTePOAETITA QyYiETE TO TTARKTPO " @ "yia 5
OeUTEPOAETTTA.

4 - MeTd atré auTr TN oTIyun, 6a eupavioTei aTnv 006vn auTo TO UHVUMAL.

9 0B [Fle¢ [o @
- 8 @ BO [

L
5 - Mg Tn xprion Twv TTAAKTPpwWY "Zuv" kai "Meiov" n Tipn diaxeipiong
EVEPYEIAG MUTTOPEI va pubpioTei. Ze AUTA TNV TTEPITTTWON WG
Tapdadeiyya Ba eivar petagld 6500 kai 2500w. Otav emAeyei n
atrairoupevn TiPR, ayyi¢te Tautoxpova Ta TTAAKTPA "Zuv" kal "Meiov"
yia 5 SeUTEPOAETTTA.

9 oM PFle BoO @
- O[O PR 0o @

6 - Otav ohokAnpwOei autr n diadikacia, akoUyeTal £vag HakpUg AX0G
Kal TrapdyeTtal pia emavagopd. H diadikaoia ekkivnong Ba
OnuioupynBei Eavd.

= 0B [EE¢ O @
< O ©0-e—® BO G
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7 - Metd tn diadikaoia ekkivnong, atnv 086vn xpovodiakoTTn Ba
ep@avioTei n diaxeipion 1oxuog ECO (OikoAoyiko).

= 0B HE¢ O >
< O ©0-e—® BO G

Mera amé aurd, o éAsyxogs apng Oev Ba emiTpémel Kavévav
ouvduaoo TTou va urropei va utrepfei auro o Eco (oikoAoyikd) 6pio

ENEPIOMOIHZH/ANENEPIOMOIHZH MIAZ
OEPMANTIKHZ ZQNHZ

"] % BE< BO @
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la tnv _evepyorroinan evdg Bepuavtipa ayyifte oTmoladATTOTE
Beppavtiki dwvn yia 400 msec. Oa AKOUOTEl £vag TTAPATETAUEVOG
AXOG MM Kal Ba euavioTtei n iy "0" oto wneio NG duvng
TIPOOPICHOU, EiXVOVTAG TO ETTITTEDO 1I0XUOG.

1) EQv otroiodnrjrote oTddio payeipéuatog gival otn 6€on 0, auTh n
086vn Ba atrevepyotroinBei autopaTa PeTd atrd 10 SeuTePOAETTTA KAl
Ba nxroel n akoAouBia atrevepyoTroinong {wvng.

2) Edv umdpxel £vOeign uTToAemToOpEVNG BepudTNTAG TNV 006VN TTOU
gival evepyotroinuévn aAAd o€ 0 10x0, 70 "0" Ba ep@avioTei va aAAAlEl.
3) Edv n Aeiroupyia kAeidwpatog gival evepyn, dev gival duvatn n
gvepyotroinan piag {uvng.

[a_amevepyomoinon evdg Bepuavtrpa ayyite otmoiadiToTe Jwvn
B¢ppavong yia 1,2 deutepOAémTa. ©a akouoTolv 3 oUvTopol AXOI
uTITT Kol Oev Ba ep@avioTei Timota A n Ty "H" Ba epgavioTei aTo
wnoio TNG {Wvng TTPOOPICHOU €AV UTTAPXEI UTTOAEITTOEVN BEPUOTNTA.
H dwvn Ba atrevepyoTToinOei.

1) Edv otoiodrirote oTddio payeipéuatog gival otn 6€on 0, auTh n
086vn Ba atrevepyotroinBei autopaTa PeTd atrd 10 SeuTePOAETTTA KAl
Ba nxnoel n akoAouBia atrevepyoTroinong {wvng.

2) Edv umdpxel £vOeign uTToAemmOpEVNG BepudTNTAG TNV 006VN TTOU
gival atrevepyoTroinuévn, Ba epgavioTei n évdeign "H".

3) Akdun kai €av n Aeiroupyia KAEIBWPATOG €ival evepyn, eival duvaTn
n aTreveEPyoTToinon piag {wvng.

4) EQv eival gvepyotroinuévog povo €vag BepuavTripag Kal autdg
atrevepyoTroindei, Ba akouaToUv 4 gUVTOUOI AXOI PTTITT EiXVOVTaG OTI
OAN N ETIQAVEI HAYEIPEPATOG EIVAI ATTEVEPYOTTOINUEVN.

EmiAoyn piag dwvng

Otav n Qwvn eivar ndn evepyoTroinuévn, TTAPAyETal XaunAodTEPN
éviaon QWTIoOWOU yia TIG un €miAeypéveg {WVeG TToU gival
EVEPYOTTOINUEVEG.

ol BE< [E[O ™
O ol 0-+—® HO W

Edv éxel evepyotroinBei pévo pia qwvn, autr n dwvn éxel NN tmAeyei
aTTé TTPOETTIAOYH, XWPIG va attaiteital ouvtopo aTnua (150 msec)
TOU TTANKTPOU ETTIAOYNG.

Augnon / Meiwon emmmédou 1I6X00G

O od EEc O ™
0 ol ogs,® EHO G

Mg €va gUvTOpO TIATNHO TWV 'IT)\I"])K-T!ng "+'A -, auEAOTE ] HEIWOTE TNV
10XU 07O Wn@io emAeypéEvwy (wvwv: 0-1-2-3...9-P

1. MNotwvtag TrapateTapéva Ta TTAAKTPA + 1) -, To €TTiTTEdO 10XU0G
au&dveTal / peIwveETal ouveXxws. Me pia ypAyopn adgnon, n
Tpo@Qodocia oTapaTd oTo emimedo 9 Kal yia peyaAlTepn 10xU
XpPeIageTal akdun éva oUVTOMO TTATNHA OTO TTARKTPO +. Agv akoUyeTal
KAVEVAG NXOG MTTITT uE ypriyopn adénon / peiwon.

2. MOoAig emiteuyBei To eTiTred0 10XUOG P, TTaTWVTag TTAAI TO TTARKTPO
+ 0ev aAAGCel To eTTiTTedO 1I0YXU0G 01O 0. MOAIG eTTiTEUXOEi TO ETTITIEDO
10X00g 0, TrTaTwvTag TTAAI TO TTARKTPO - 8V aAAACE! TO ETTITTEDO I0XUOG
oToP.

3. Mg pia Qwvn evepyotroinuévn oto etiedo 0, €dv n dwvn eival
Beppn, 10 0 Ba avaBooPrivel evaAAGE. Metd atd 10 deutepoAeTTa, 10 0
Tradel va ep@avigetal kal n €vdeign 'H' epgavidetal otaBepd oTtnv
006vn.

4. Ortav emAeyei évag Bepuavtripag kal Ta TAAKTpa '+' kai '-'
ayyiovtal Tautdxpova, To eSO 1I0XU0G Ba @Tdoel oTo '0' aAAG O
Beppavtrpag Ba diarnpnBei emAeypévog yia 10 deutepOAeTTa. EAv o
BepuavTrpag ATAV XPOVOTTPOYPANMATIOPEVOG, O XPOVOBIaKOTITNG Ba
atrevepyoTroinBei. AUTr n eVEPYEIQ UTTOPET VO EKTEAEDTEI OE QPKETEG
TTEPITITWOEIG HOVO avdaAoya pe Tn dIauOpPwWaT TOU XEIPIOTNPIOU APriG.
Ta ak6Aouba Trapadeiypata gival yévo yia AdOyoug evnuépwaong. Xtn
OUVEXEIQ, N TTPOCWTTIKA oag eutreipia Ba ocag emTpéYel va
TIPOCAPHOTETE AUTEG TIG PUBUICEIS avaAoya WE TIG TIPOTIUNCEIG KAl TIG
ouvABeiég oag.

EmmiAoyn Asitoupyiag TrauidikAg ao@daAeiog

- ol [EE<¢ 5O @

o O P @ Bo @

AuTA n AeiToupyia evepyoTrolgital ayyifovTiag TauToXpova Ta TTARKTPO
l+l qu I-'.

2Tn OUVEXEIQ, KABe opd TTou ayyileTal éva TTANKTPO, n 086vn
epgaviCel Tnv £voeiEn "L" yia 2 deutepdAeTtta. H Béppavaon
TTapapével atny idia katdoTaon.

lNa va amevepyotroinBbei n Asitoupyia TaIdIkAG ao@AAgiag,
akoAouBnoTe Tnv idia diadikaaoia Tou eENyRONKE TTPONYOUUEVWG. ZTN
OUVEXEIQ aKOUYETal évag OUVTOPOG NXOG MTTITT KOl eugavileTal n
£voeiEn "n". H eoTia Trapapével EekAEIdBwPEVN.

>nueiwon: H autépartn Aeiroupyia TaidikAg ao@AAEIag EVEPYOTTOIEITAI
€VTOG 15 AETTTWV PETA T OUVOAIKK) ATTEVEPYOTTOINOT TNG €0TIOG. AUTH N
AeIToupyia evepyoTrolgiTal AuTOPOTA, AAAG TTPONYOUUEVWG Eivail
aTmapaiTnTog o0 TTpoypaupatiopdég mng. BA. evétnta "PuBuiceig
xprom".

AirAég | TpimrAég {wveg

MNa va evepyotroinBei o SITTAGG BAKTUAIOG ETTEKTAONG, N OXETIKA KUPIA
{ovn TTPETTEN va gival AdN evepyoTToinuévn Kail N EvOEIgn Tou eTTITTESOU
10X00¢ TTPETTEN va gival eyaAuTepn atré 0.

8.1- Evepyotroinon dImAng {wvng

Me 10 10 oUvVTOPO TTIATNPA OTO TTANKTPO ETTEKTAONG EVEPYOTTOIEITAI O
OaKTUAIOG eTTéKTOONG. To LED OTO TTARKTPO ETTEKTACNG EVEPYOTTOIEITAI
€AV 0 DOKTUAIOG ETTEKTAONG EivVal EVEPYOTTOINUEVOG.

Me 10 20 0UVTONO TIATNUO OTO TIANKTPO ETTEKTOCNG ATTEVEQYOTTOIEITAI O

OOKTUAIOG ETTEKTACNG. | & | AKOUYETOI EVOG OUVTONOG XOG MTTITT O€ KABE

TIATAUA TOU TTAAKTPOU ETTEKTAONG.

8.2- Evepyotroinon 1pimAng {wvng

Me 10 10 oUvVTOPO TTIATNHA OTO TTANKTPO ETTEKTOONG EVEPYOTIOIEITAI O
10g dakTUAIog emékTaong. 1 LED oTo TAAKTPO €TTEKTAONG
EVEPYOTTOIEITAI €AV O 106 SAKTUAIOG ETTEKTAONG EiVaI EVEPYOTTOINUEVOG
(apioTepd LED o€ mrepitrwaon TpITAARG dwvng, peaaio kail éva LED o€
TTEPITTTWON SITTARG {UvNg)

Me 10 20 GUVTOUO TIATNPA GTO TTARKTPO ETTEKTAONG EVEPYOTIOIEITAI O
20¢ dakTUAIOG emékTaong. 2 LED oT1o TTAAKTPO €TTEKTAONG
evepyotroloUvTal €dv 0 10g Kal 0 20g OaKTUNIOG €TTEKTACNG E€ival
EVEPYOTTOINMEVOI

Me 10 30 OUVTONO TIATNUA OTO TTANKTPO ETTEKTOCNG ATTEVEPYOTTOIEITAI O
106 Kol 0 206 SAKTUAIOG ETTEKTACNG.

AkouUyeTtal £vag oUVTOPOG AXOG UTTITT O€ KABE TTATNUA TOU TTARKTPOU
ETTEKTAONG.
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AeiToupyia yépupag

H yépupa ptropei va evepyoTroinBei pévo 6tav Kai o1 dUo BepUavTApES
eival amrevepyotroinuévol. Otav £xel emmAeyel €vag BepuavTipag Tng
YEQUPAG, yia va egvepyotroinBei n Asitoupyia yépupag ayyite 1O
TTAAKTPO YEQUPQG.

AkouyeTal évag fxog YT kai To LED Tng {uvng evepyoTrolgital €Gv n
{wvn gival evepyoTroinuévn.

Kai 01 500 BeppavTipeg TNG YEPUPAG ETTIAEyOVTaI TAUTOXPOVA.

MOAIG etTIAeyoUv o1 BeppavTrpeg, edv To €TTiITTEdO 1I0XUOG eV gival TO
€MOUPNTO, XPNOIKMOTTIOINCTE TA TIAAKTPA + -.

Kai o1 0o 086veg Beppaviipwy TG YEQUPAG eu@avifouv To idIo
eTiTredo 1I0XU0G. H Acitoupyia TeppaTileTa:

- Edv 10 TAAKTPO YEQUPOG ayyixBei aTn AciToupyia pUuBuIong.

- Edv o xprnotng emAégel emtitredo ioxUog "0".

Aoc@dAsia utrepxeiAiong

Kdri (avTikeigevo r) uypd) ECEI KATTOIO TTANKTPO VIO TTEPICOOTEPO ATTO
5 deutepOAETTTA. AKOUYOVTQI 2 GUVTOUOI X0l UTTITT + 1 TTapaTETAPEVOG
AXOG UTTITT KABE 30 SeUTEPOAETTTA EVW) TTATATE TO TTANKTPO. H £TTIPAvEIQ
payeipéuartog Ba arrevepyoTroinBei. |E| Aut6 10 0UpBoA0 Ba ouveyioel
va avaBooBrvel eV To CATNUA TIOPAUEVEL.

XpovodI0KOTITNG

H Aeiroupyia xpovodiakdTTn gival duvatd va evepyotroindei pe 1o
avTIOTOIXO TTARKTPO TOU 1) ayyiovTag TauTOXpova Ta TTARKTPA '+' Kai -
Kai oTig U0 TTEPITITWOEIG, TTIPETTEI VO ETTIAEYET Evag BEppavTpag Kal To
€TITTED0 10XU0G TOU TTPETTEI val gival peyaAUTEPO aTrd 0.

EmA£ETE TN {Wovn TTOU TTPOKEITAI VA XPOVOTTPOYPaPHaTIOTE . ETTiTredo
10X006 TNG {wvng peyaAuTtepo atro 0. H oTaTikn £voeign |-, | eppavidetal
oTn xpovotpoypapuatiopyévn Cwvn . "0 0" ota wneia Tou
TTpoopiIfovTal yia TOV XPOVODIOKOTITH.

1) O xpovog Tou XPovodIaKOTITN €ival OUVOTO va ETTIAEYEI PE Ta
TANKTPa "+" A "-". Agv akouyovTal AXOl PTTITT KAtd TNV aAAayr} Tou
XpoOvou.

2) TotwvTtag TauTOXPOVa TO TTANKTPO TOU XPOVOdIaKOTITN O
XPovodIaKOTITNG akupwveTal (TibeTan aTo 00).

3) Edv ta mAAkTpa "+" i "-" TOoUu XPpOvOdIOKOTITN diatnpouvTal
Tatnuéva katd Tn d1dpKeEIa Tou XpOVOU TIOU TIPOKEITAI vd
TTPOCdIOPIOTEI, ETTITUYXAVETaI ypriyopn pUBUION.

4) Katd mn puBbuion Tou XpovodIakOTITN, N MeTdBaon atrd 10 00" éwg
10 "99" €ival duvaTr Pe To TTAAKTPO "-" Kol atrd 10 "99" €éwg 10 "00" e TO
TTAAKTPO "+"

5) MéyioTog xpdvog 99 AeTTTdL.

6) Ortav €xel TapéABel 0 XpOvog Kal n €oTia ofrvel, EOVTAG
oTrolodATTOTE TTAAKTPO N akoAouBia cuvayepUWY Kal Wyneiwv
TEPUATICETAL.

7) O xpdvog Tou xpovodIakoTITn gival duvaTd va puBUICTEN EVW O
XPovodIakdTITNG ival AdN o€ AeIToupyia.

8) H 10xUg TNG xpovoTTpoypappaTIonévng dwvng eival duvatd va
TPOTTOTTOINOEI XWPIG CUVETTEIEG OTOV TIPOYPOMMUATIONO TOU
XPOVOdIaKOTITN.

9) To teAeuTaio AeTTTO epavidetal o€ dEUTEPOAETTTA (XTIG OIGPOPEG
TTapaAAayEg ival opaTr) HOVO €1I0GYOVTOG TOV TTPOYPOUUOTIONS TOU
XPOVOJIAKATITN KATA TO TEAEUTAIO AETTTO TNG AVTIOTPOPNG PETPNONG)
10) MatwvTtag To TTAAKTPO TOU XPOVOJIaKOTITN XwpPig KATToIa
emAgypévn dwvn Kal OTav OgV UTTAPXEI XPOVOTTPOYPOMMATIOHEVN
{wvn, dev oupBaivel TiTTOTA.

11) TMoTwvTtag 10 TTAAKTPO TOU XPOVODIOKOTITN XWPiG KATTolx
eTIAeypEVN Qv Kal 6Tav TTIOAEG QUVEG €ival XPOVOTTPOYPAUUATIOUEVEG,
0 XPOVOG TToU gU@avifeTal OTa Wneia Xpdvou aAAddel e TTEPIOTPOPIKO
TPATTO Ko OgiVEl TNV WPA Tou OTToiou N EVOEIn 10XU0G £XEl TO OEKABIKO
OnMEio evepyoTToINUEVO.

12) EvaAAoKTIKd, n 10xUg (5s) kai (0,5s) epgavifetal oTn
XPOVOTTpOYpappaTIoPEVN CWvn.

O utroAemTOPEVOG XPOVOG ePPaViCeTal OTA Wn@ia TTou TTpoopidovTal
yla Tov xpovodiakoTTn. Edv eival XpovoTTpoypaupOaoNEVEG
TTOANATTAEG QWVEG, EPPAVICETAI O MIKPOTEPOG XPOVOG TTOU ATTOMEVEI KOl
10 OKABIKO ONUEIo EPpavieTal oTNV avTioToixn {wvn.

‘Evdei€n uttoAsIropevng BepudTnTag
(o€ BeppavTpeg akTivoBoAiag-> uttoAoyiopévn)

O1idieg evdeigeig eival duvaTtd va xpnoipoTroinBouv Kai yia TNy £vOeiEn
"uttoAeITTOpEVNG BepUoTNTAG”. Mo TOV OKOTTO QuTd TIPETTEl VA
KaBopioTei €va yxpovodidypappa: Xpdvog UTTOAEITTOPEVNG
BeppoTtnTag =f (emriTedo 10X00G, XPOVOG AEITOUPYiag)

‘OT1av n Beppokpaaia TAvw aTn YUBAIVN ETTIPAVEIQ HAYEIPEPATOG Eival
Tavw atoé 65°C (BewpnTiKn TIPK), OTN OXETIKA 000vVN eu@avigeTal n
£voeign "H".

Ma va dnuioupynBei Beppokpaaia TTavw atrd 65°C, éva BepuavTikd
OTOIXEIO TTPETTEI VA AEITOUPYET YIO OPICPEVO XPOVIKO didoTnHa. AuTOg
0 xpodvog eCaptdrtal amd 1o emiTedo 10XU0G. MOAIG ARgel auTdg o
XPOVOG, gupavieTal n TTPOEIBOTTOINGN UTTOAEITTOUEVNG BEPUOTNTAG
6TaV TO BEPPAVTIKO OTOIXEIO EiVaI ATTEVEPYOTTOINUEVO.

ATrevepyoTTOinON AQUTOMATNG ACPAAEING

Edv 1o emimedo 1o0x00g dev aAAd&el kaTtd Tn SidpKeia evOg
TTpokabopiouévou xpdvou, O avTioToIX0G Beppaviipag ORAVEl
auTopara.

O péyioTog xpdvog TTou WPTTOPEi va TTapapeivel évag Bepuavtripag
evepyoTToIinuévog eapTdTal amd 1O eTIAeydévo emiTredoO
MayEIPEPATOG.

Emiredo Méy. xp6vog
1o0x00g gvepyoTTOinONG (WPEG)
1 10
2 5
3 5
4 4
5 3
6 2
7 2
8 2
9 2
P 2

>HMEIQZXZH: evw n katdoTtacn utepBéppavong Ba TpETTel va
oupBaivel katd Tn Asitoupyia oTa uwnAoTEpa emiTeda 10XU0G, O
pPUBUIOTAG TNG €oTiag pubuiel autépaTa To ETTTTESO I10XUOG YIa
TTPOOCTACIA TNG £0TIOG ATTd UTTEPBEPUAVAN.

6. KAGAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

lpiv arré ommoiadnTToTE Epyaadia ouviipnong oTnv 0Tid, aPHOTE TNV
Va KPUWOEL.

. Oa mpérrel va xpnaoiuotrololvral IOVO TTPOIOVTa (KPEUES Kal EE0TPa)
EIOIKG OxEBIAOUEVQA YIa YUAAIVES KEPAUIKES ETTIQAVEIES. MTTOpEiTE va Ta
BpeiTe o€ EUTTOPIKG KaTaoTALATA.

. Na ammogeUyeral o S1a0KOPTTIOUOS UYPWV, KABWS OTIONTTOTE TTEQTEL
EMAVW OTNV EMIPAVEIX TNS ECTIAS KaiyeTal yprnyopa Kai KaBiord 1o
OUokoAo Tov KaBapiouo.

. KaAd eivar va kparare pakpid amrd tnv €0Tia 0AES TIC OUTIES TTOU
utropei va Aiwwoouv, omws mAaoTIKG avrikeiueva, {axapn, 1 mpoiovia
e Baon mn faxapn.

ZYNTHPHZH:

- Pigre pepikég oTayoveg Tou €181KoU KABAPIGTIKOU TTPOIGVTOG ETTAVW
aTnV €TMIQPAVEIN TNG ECTIOG.

- Tpiyte TUXOV €TTIHOVOUG AEKEDEG pE €va MAAAKO TTavi i pE éva
eAappad voTIouEVO XapTi koudivag.

- ZKOUTTIOTE PE Eva HOAOKO TTOVI 1) ME OTEYVO XOPTI KOUdivag PEXPI va
KaBapioel n eTAveIa.

Edv umrdpxouv akOud KATToI01 ETTiIOVOI AKEDEG:

- Pigre pepikég akdpa oTayoveg Tou 181KoU KaBapIoTIKOU TTPoidVTOG
ETTAVW OTNV ETTIQPAVEIQ.

- =00Te pe éva EEOTPO, KPATWVTAG TO UTTO ywvia 30° wg TTpog Tnv
€0Tia, HEXPI VA EEQQAVIATOUV 01 AeKEDEG.

- ZKOUTTIOTE PE Eva HOAOKO TTAVI I HE OTEYVO XOPTI KOUdivag PEXPI va
KaBapioel n eTPAveIa.

- EmavoAdaBere n diadikaoia edv xpeideTal.

MEPIKEZ ZYMBOYAEZ:

O ouxvog kaBapIoudg arvel £va TTPOCTATEUTIKO OTPWHA TO OTTOI0
gival Baoikd yia TNV TTPOANWN TwV YPATOOUVIWV Kal TG PpOopdg.
Z1IyOUpPEUTEITE OTI N ETTIPAVEIQ €ival KABapr TTPIV XPNOIUOTTIOINCETE Kal
TIAAI TV €o0Tia. [Na va apaip€éaTe onuadia TTou £XOUV HEIVEl aTTo vepod,
XPNOIUOTIOINOTE HEPIKEG OTAYOVEG ATTO AOTIPO EUSI A XUUO Agpoviou.
MeTd okouTTioTe pE Eva aTTOPPOPNTIKO XAPTi KAI HE MEPIKEG OTAYOVEG
€101koU KaBapioTikoU uypou.

H yudAivn kepapikn em@dveia Ba avtégel To EUOIYO aTTd Payelpika
oKeun pe emiTedn Bdon, wotdoo, eival TTAVIa KaAUTEpa va Ta
ONKWVETE OTAV TO JETAKIVEITE AT pia {Lvn o€ pia GAAN.

ZHM:
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Mnv XxpnoipotroigiTe €va o@ouyydpl To OTroio gival TTOAU
Bpeypévo.

MoTé unv XpnoipoTroigite paxaipi A katoafidi.

‘Eva {€oTpo pe upd@i dev Ba TTpoKAAEéoEl {nUIA OTNV ETTIQAVEIQ,
€QOTOV KPATIETAI UTTO ywvia 30°.

Moté unv a@nvere éva {EoTpo pe Supd@l o€ NEPOG TTPOCRACIHO
a1roé Taidid.

Moté pnv XpnoipoTtroleiTe AglavTIKA TTPOioVTA 1 TTOUdpEg
KaBapiopoU P TpiyIpo.

MeTaAAIkS TrePiBAnpa: yia va KaBapioeTe e aoPAAEIQ TO HETAAAIKO
TTEPIBANUA TTAUVETE TO pE oatrolvl Kal vepo, EETTAUVETE TO Kal PETA
OTEYVWOTE TO YE EVA HOAOKO TTAVi.

OmoladAmoTe aAAayl OTOV XPWHATICNO TNG YUdAivng
KEPOMIKNG ETIQPAVEING Sev eTnPeddel Tn AeiToupyia TnG | TN
oTa0ePOTNTA TNG EMIPAVEING. TETOIOI ATTOXPWHATIOMOI gival
KUPIWG OTTOTEAECUA UTTOAEIMPATWY KOUMEVWYV TPOPWV 1
XPAONG HAYEIPIKWY OKEUWV KATOOKEUNOMEVWYV OTTO UAIKA
61Twg aAoupivio | XaAkdg. Autoi o1 AekéSeg gival BUoKoAO va
a@aipedouyv.

7. ENIAYZH NMPOBAHMATQN

O1 {wveg payesipéuarog dev oryoPfpdadouv nj tnyavifouv uévo
gAappa

XpnoigotroinoTte yovo okeun pe emitredn Baon. Edv utdpxel opatd
PWG PETOEU TOu OKEUOUG Kal TNG €0TIOG PayeipéuaTog, n duvn dev
peTadidel cwaTd TN BepUOTNTA.

H Bdon Tou okeloug Ba TTPETTEl VA KOAUTITEI TTARPWG TN SIGUETPO TNG
emMAgYPEVNG dvNG.

To payesipgua gival ToAu apyo

‘Exouv xpnoipotroin®si akatdAAnAa okeun. XpnoIUoTIoINOTE UOVO
oKeun pe emimedn Bdon, Ta omoia gival Bapid kal £xouv dIGUETPO
TOUAGXIOTOV idIa hE TN VN HAYEIPEPATOG.

Mikpég yparoouviég 1) ekGOpPES emMAvw OTNV EMIPAVEId TOU
yuaAioU TwV £0TIWV LAY EIPEUATOS

NavBaopévog kaBapiopdg 1 xpnoIPoTToloUvVTal OKEUN PE TPAXU KATW
THAMA. ZwpaTidla 6TTwWG KOKKOI i AUMOG 1 aAdTI HETAEU TNG €0TIAG KAl
NG Bdong Tou okeloug. ZUPPBouAeuBeitTe TNV evoTNTA
"KAGAPIZMOZ": olyoUp€eUTEITE OTI TA KATW TUAPATA TWV OKEUWV gival
Kabapd TTpIV Ta XPNOIKOTIOINCETE KAl XPNOIJOTIOINOTE HOVO OKEUN UE
OMOAS KATW TuAMA. O1 YPAToOUVIEG UTTOPOUV Va PEIwBoUV PHovo edv
£XEIYiVEIOWOTA 0 KABAPIoTHOG.

Znuadia amo péraAlo

Mnv c€pvete aAdoupivévia okeln €TAvVw OTNV €0Tia. ZupBouAeubeite
TIG OUOTAOEIG KABapIouoU.

XPNOIYOTIOIEITE TO OWOTA UAIKA, OAAG OI AEKEDEG TTOPAPEVOUV.
XpnoipotroInaTe éva EEOTPO PE EUPAQI Kal akoAOUBAOTE TIG 0dnyieg
NG evoTnTag "KAGAPIZMOZ".

ZKOUPOXPWHOI AEKEDES

XpnoIPoTroINaTE éva EE0TPO pE EUPAQI Kal akoAouBAaTE TIG 0dnyieg
NG evoTnTag "KAGAPIZMOX".

PWTEIVES EMIPAVEIES EMAVW OTNV EOTIA

>nuadia oTTé oKeUN aAoupIviou ) XaAkoU, aAAd €TTioNg UTTOAEiypaTa
atré AAdIa, vepo ) TPOPEG: UTTOPOUV va a@alpeBoUV XpNOIUOTIOIWVTOG
TNV KpEUa Kabapiopou.

KapauegAomoinon nn Aiwpévo mAaoTiko mavw oTnyv oTid.
>upBouleuBeite TNV evoTnTa "KAGAPIZMOZ".

H goTtia 8ev Asitoupyei 1 Sev Asitoupyouv opiouéves QWves

O1 31oKAadWTAPEG BEV £XOUV TOTTOBETNOEI CWOTA ETTAVW OTOV TTIVOKO
OKPOOEKTWV.

BeBaiwBeite 611 N olvdeon €xel yivel kai OTI gival KAEIBWPEVOG O
TTivVaKag EAEYXOU. ZEKAEIDWOTE TNV ECTIAL.

H eoria dev ofnvel.

O Tivakag eAEyxou ival KAEIOWPEVOG. ZEKAEIDWOTE TNV ECTIAL.

2uxvég evaAAayég on/off rwv {wvwyv payeipéuarog

H evaAhayn on-off pyetaBdAAeTal avdAoya pe 1o €mOUPNTS ETTITTESO
BeppodTNTAG:

- XauNAO eTTiTredo: oUVTOPOG XPOVOG AsITOUPYiag,

- UWPNAQS ETTITTEDO: TTAPATETANEVOG XPOVOG AEIToupyiag.

Agv AeiToupyei n IQPAVEIA HAYEIPEPATOG

EAéyETe TNV KATAOTAGN TWV ACTPAAEIWY / QUTOUATWY SIOKOTITWY OTNV
ToTroBeaia oag. EAEyETE €dv UTTAPXEI SIOKOTTH PEUPATOG.

H emi@adveia payeipéParog £xel ATTEVEPYOTTOINOEI.

O kuUpiog diakoTTNG (TTARKTPo ON/ OFF) ayyixTnke Tuxaia i utTrdpxel
KATTOIO QVTIKEIPEVO TTAVW OTTO KATTOI0 TTARKTPO. EvepyoTtroioTe avd
TN OUOKEUR XWPIG KAVEVO QVTIKEIMEVO KOVTA OTO TTANKTPOAOYIO.
Eioaydyete Eavd Tig puBpioeig oag.

006vn F ka1 apiBuoi

Edv otnv 006vn epgavidovral n €vdeign F kai apiBuoi, n cuokeur) oag
€xel evroTrioel kKatolo o@dApa. O akéAouBog TTivakag TrepIAapBAveEl
TIG EVEPYEIEG OTIG OTTOIEG YTTOPEITE va TTpoBEeiTe yia Tn d16pBwan Tou
TTPORAAMATOG.

8. METAIOPAZTIKH ®PONTIAA

Mpiv kaAéoeTe Evav e§EIBIKEUPEVO TEXVIKO, EAEYETE Ta akOAOUBA:
— 0TI n Tpila €ival CwoTA TOTTOBETNUEVN KOl TTPOCTATEUMEVN OTTO
ac@adAsia

Edv n BAGBN dev eival duvaTd va evioTTioTel, KAEIOTE TN CUOKEUR —
PNV TTPOCTTABAOETE VA TNV ETTIOKEUGOETE — KOAAEOTE OTO KEVTPO
UTTNPECIWV PETAYOPAOTIKAG EEUTTNPETNONG. H CUOKEUN TTapEXETAI PE
£va TTIOTOTTOINTIKO £YYUNONG TO OTT0I0 £€0@AAICEl OTI Ba ETTIOKEVOOTET
XWPIG XPEwan OTO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTHPIENG.

e

006vn . .
BeppavTipa BAGBn Evépyeia
. L ) Edv TTapouaidoTnke o@AApa, atmoouvdEéaTe Kal OUVDEDTE Eavd Tnv €0Tia oTnv TTapoxr 1oxUog. Edv 1o a@dAua
FO Z@AAua AoyIoHIKOU EAEYXOU OQNG. TIAPapEVEl, KAAEDTE OTNV UTINPECIa JETAYOPAOTIKAG EEUTINPETNONG. EGV eH@aVIOTET EAQVIKG TQAANA OE KAVOVIKA
AsiToupyia, KAAEDTE OTNV UTTNPECIA YETAYOPAOTIKAG EEUTTNPETNONG.
H dwvn eAéyxou agng gival TToAU . L . . . . . i i .
Fc BEPHIF| Kall EXEI ATTEVEPYOTIOIRGE] nfgg]a%sam|§?<EX\?(T)(\)/TJKH€TI|U)'GEI n Beppokpacia. H emi@dveia payeipépatog Ba avaktnBei autépata étav n Bepuokpacia
6A0oUg ToUg BEPUAVTIPEG. ¢ H TN,
Ft O aiobntrpag Beppokpasiag aerg MepiuéveTe £wg 6Tou PEIWBE N Bepuokpacia. EGv To privupa Trapauével 6tav n Bepuokpacia GTacel o Wia Tiun
evOEXETal va €Xel UTTOOTE BAGRN. TEPIBAAAOVTOG, KOAEDTE OTNV UTTNPETTO HETAYOPAOTIKAG EEUTTNPETNONG.
FE O a106nTrpag Beppokpaciog aPrg Mepipévete éwg 6TOU pEIWBE N Beppokpacia. Edv To privupa Trapapével 6Tav n Bepuokpaacia QTacel o€ PIa TIPA
evOEXETOI va €XEl UTTOOTE BAGRN. TEPIBAAAOVTOG, KOAEDTE OTNV UTTNPETTO HETAYOPAOTIKAG EEUTTNPETNONG.
Fb YTrepBOAIKH EUaITBNTia O€ KETTOI0 Eg(l]KpIB(DGTE,SdV N EMPAVEIR HAYEIPEPATOG €XEI TOTTOBETNOE CWOTA. BEBaiwBeiTe 6TI Ta TTARKTPA ayYifouv OWOTA TN
TTARKTPO. YUGAIVN emI@QAvEIa.
i . . AuTO6 TO o@dApa ival évag auTduaTog EAeyxog Tou TTANKTpoAoyiou. Malel va epgavidetal dTav n AsIToupyia auTOPATOU
FU/FJ 2@dAua TTANKTPOAOYioU acpaAeiag eAéyxou emmavéNBel oe ao@ah TipR. EGv 1o o@alpa Trapapével, KOAEOTE OTNV UTINPECia PETAYOPAOTIKAG
egutTnpéTNONG.
. . . AuTO To OQAAYa gival évag auTOPaTOG EAeyX0G Aoyiapikou. Madel va eugavieTal 6Tav n AEIToupyia autopaToU EAEYXOU
FA Z@dAua mAnkTpohoyiou acpakeiag eTTOVENDEI 0€ AOPOAR TIPR. EGv To 0@AApa TTapapével, KAAETTE GTNV UTTNPETIO HETAYOPATTIKAG EEUTTNPETNONG.
. . . AuTé TO OPAApQ gival Evag auTduaTog EAeyXog AoyiopikoU. Malel va eppaviCetal 6Tav n Aeiroupyia autéaTou eEAEyXOU
FC/Fd Z@dApa TTAnKTpoAoyiou acpaAeiag £TTAVEABEI OE AOQAAK TIUH. EGV T0 OQAAUA TIAPAPEVEL KAAEOTE GTNV UTINPESIT HETAYOPACTIKAG EEUTINPETONC.
Er SQAAIT aoQAAEIaC PEAE KdTtroiog 0dnyog peAé evdéxeTal va TTapouciddel KATrolo TTpORANUa. ATTOOUVOEDTE TNV ETTIPAVEI HAYEIPEPATOG ATTO

TNV TP0P0odOaia 1I0XU0G, TIEPIMEVETE £va AETTTO Kal ETTAVEVEPYOTTOIROTE TNV. EdvV To opdAua TTapapével, KAAEOTE OTNV
UTTNPETIa HETAYOPAOTIKAG EEUTTNPETNONG.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Recomendamos que conserve as instrugcbes de
instalagcao e utilizagédo para referéncia futura e
que, antes de instalar o fogao, anote o numero de
série para o caso de precisar de obter ajuda do
servigo pos-venda.

AVISO: o equipamento e as partes acessiveis
estdo quentes durante a utilizagcdo. Cuidado para
evitar tocar os elementos de aquecimento. As
criangcas com menos de 8 anos de idade devem
ser mantidas afastadas do equipamento, exceto
quando supervisionadas continuamente.

AVISO: use apenas os resguardos de placa
desenhados pelo fabricante do equipamento de
cozinha ou os indicados pelo fabricante do
equipamento nas instrugdes de utilizagdo ou os
incluidos na entrega do equipamento. O uso de
resguardos errados pode provocar acidentes.
AVISO: deixar alimentos com gordura ou com 6leo
a cozinhar sem supervisdo pode ser perigoso e
pode provocar incéndios. NUNCA tente apagar
um fogo com agua! Desligue o equipamento e
tape a chama com, por exemplo, uma tampa ou
um cobertor de fogo.

AVISO: perigo de incéndio - ndo coloque nada
sobre as superficies de cozedura.

AVISO: se a superficie estiver rachada, ndo toque
no vidro e desligue o equipamento para evitar a
possibilidade de ocorréncia de choque elétrico.
Este equipamento pode ser usado por criangas a
partir dos 8 anos de idade e por pessoas com
incapacidade fisica, sensorial ou mental, ou sem
experiéncia e conhecimentos para o fazer, desde
que supervisionadas ou devidamente orientadas
relativamente ao uso seguro do equipamento e
sobre os perigos envolvidos. As criangas devem
ser supervisionadas para garantir que nao
brincam com o equipamento. A limpeza e a
manutencéo ndo deve ser realizada por criangas
sem a supervisao de um adulto.

CUIDADO: o processo de cozedura deve ser
supervisionado. Um processo de cozedura curto
deve ser supervisionado continuamente.

E altamente recomendavel manter as criancas
afastadas das zonas de cozedura durante o
periodo de funcionamento ou quando estdo
desligadas mas enquanto o indicador de calor
residual estiver ligado, para evitar risco de
ocorréncia de queimaduras graves.

Este equipamento n&o foi desenhado para ser
operado através de um temporizador externo ou
sistema de controlo remoto separado.

Se presentes, nao olhe fixamente para a lampada
de halogéneo da placa.

Ligue uma ficha com contacto de terra ao cabo de
alimentacdo que suporte a tensado, corrente e
carga indicadas na etiqueta. A tomada deve ser
adequada para a carga indicada na etiqueta e
deve ter um contacto de terra ligado e operacional.
O condutor de terra é de cor amarelo-verde. Esta

operacao deve ser realizada por um profissional
qualificado. Em caso de incompatibilidade entre a
tomada e a ficha do equipamento, pega a um
eletricista qualificado para substituir a tomada por
outro do tipo correto. A ficha e a tomada devem
estar em conformidade com as normas de
corrente do pais de instalagéo do forno.

A ligagao da fonte de poténcia também pode ser
realizada colocando um disjuntor omnipolar entre
0 equipamento e a fonte de poténcia que possa
aguentar a carga maxima ligada e que cumpra a
legislagcao atual.

O cabo de terra amarelo-verde ndao deve ser
interrompido pelo disjuntor. A tomada ou o
disjuntor omnipolar usado deve ser facilmente
acessivel quando o equipamento estainstalado.

A desconexao deve ser conseguida colocando a
ficha acessivel ou incorporando um interruptor na
cablagem fixa de acordo com as regras de
cablagem.

Se o cabo de alimentacgéo estiver danificado, deve
ser substituido pelo fabricante, pelo seu agente de
servico ou por pessoas qualificadas, para evitar
perigo. O condutor de terra (amarelo-verde) deve
ter mais de 10 mm do lado do bloco de terminais. A
seccao de condutores internos deve ser
apropriada para a poténcia absorvida pela placa
(indicada na etiqueta). O cabo de poténcia deve
serdotipo HO5V2V2-F.

Nao coloque objetos metalicos, como facas,
garfos, colheres ou tampas sobre a placa. Podem
ficar quentes.

Folhas de aluminio e panelas plasticas ndo devem
ser colocadas sobre as zonas de aquecimento.
Depois de cada utilizagdo, é necessario limpar a
placa para evitar a acumulagdo de sujidade e
gordura. Caso contrario, a sujidade e a gordura
sdo cozinhadas novamente quando o fogéo é
usado, provocando fumo e cheiros desagradaveis,
sem mencionar o risco de incéndio.

Nunca use vapor ou sprays de alta presséo para
limpar o equipamento.

Nao toque nas zonas de calor durante o
funcionamento ou algum tempo ap6s a utilizagéo.
N&o cozinhar alimentos diretamente sobre a placa
vitroceramica.

Use sempre o utensilio apropriado.

Coloque sempre o recipiente no centro do disco
onde vai cozinhar. Nao coloque nada sobre o
painel de controlo.

N&o use a placa como superficie de trabalho.

N&o use a placa como tabua de corte.

N&o coloque itens pesados por cima da placa. Se
cairem sobre a placa, podem causar danos.

Nao use a placa para armazenaritens.

Nao deslize utensilios de cozinha sobre a placa.
N&o é necessaria qualquer operagao/definicdo
adicional de forma a operar o aparelho nas
frequéncias indicadas
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Placa de Identificag&o (situada por baixo do fundo da placa)
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1. PROTEGAO DO AMBIENTE

Este equipamento esta marcado de acordo com a
Diretiva Europeia 2012/19/UE sobre Residuos
Elétricos e Equipamento Eletrénico (REEE).
O REEE contém substancias poluentes (que
podem ser perigosas para o meio ambiente) e
componentes basicos que podem ser reutilizados.
E importante que os REEE sejam submetidos a
_ tratamentos especificos, para remover e eliminar
adequadamente todos os poluentes e recuperar e
reciclar todos os materiais.
As pessoas desempenham um papel importante para garantir que
os REEE néo representam um problema ambiental; é essencial
que sejam cumpridas algumas regras basicas:
* Os REEE n&o devem ser tratados como lixo doméstico.
* Os REEE devem ser entregues nos pontos de recolha
adequados administrados pelo municipio ou por empresas
registadas. Em muitos paises, para grandes REEE, pode estar
disponivel arecolha doméstica.
Em muitos Paises, quando compra um aparelho novo, o antigo
pode ser devolvido ao retalhista que deve proceder a sua recolha
gratuitamente, numa base de um-para-um, desde que o
equipamento seja de tipo equivalente e tenha as mesmas fungdes
do equipamento novo fornecido.

2. INSTALAGAO

Ainstalacdo de um aparelho doméstico € uma operagao complicada
que, se nao for realizada corretamente, pode afetar seriamente a
segurancga de bens, propriedades ou pessoas. Por esta razéo, deve
ser realizada por uma pessoa profissionalmente qualificada de
acordo com as normas técnicas.

Caso esta recomendacéo seja ignorada e a instalagao seja realizada
por uma pessoa ndo qualificada, o Fabricante declina qualquer
responsabilidade por qualquer falha técnica do aparelho, resultante
ou ndo em danos em bens ou propriedades ou que possa provocar
ferimentos em pessoas ou animais.

Depois de removida a embalagem, certifique-se de que o
equipamento ndo esta danificado; caso contrario, contacte o
revendedor ou o servigo poés-venda do fabricante.

Certifique-se de que o mobiliario onde o equipamento sera instalado e
todos os moveis nas proximidades séo fabricados com materiais que
podem suportar temperaturas altas (min 100 °C).

Além disso, todos os laminados decorativos devem ser fixos com cola
de altaresisténcia.

O equipamento pode ser instalado num mével embutido no modo
"Padrao" (vide afigura 1) ou "Embutida” (vide a figura 2).

Aespessura do tampo deve ser entre 25 e 45 mm.
Nota: As dimensées do perimetro interior sGo as mesmas para a
instalagdo padrdo

Deixe uma distancia de, pelo menos, 55 mm entre a placa e a parede
traseira e de, pelo menos, 150 mm entre a placa e o mével vertical ou
paredes laterais. Se for instalado um moével acima da placa, a
distancia minima requerida &€ de 700 mm.

Ao instalar um exaustor por cima da placa, consulte os requisitos de
instalagao especificos para o exaustor, embora em qualquer caso, a
distancia entre a placa e o exaustor ndo possa ser inferior a 700 mm.
(vide afigura 3)

Se a parte inferior da placa estiver adjacente a uma area normalmente
acessivel para operagdes de manutencdo ou limpeza, deve ser
colocado um separador 20 mm abaixo da parte inferior da placa. (vide
afigura4)

N&o deve colocar um separador se instalar um forno por baixo da
placa, e a distancia minima entre a parte inferior da placa e o forno
ndo deve ser inferior a 10 mm. N&o instale fornos sem arrefecimento
debaixo desta placa e instale o forno cumprindo meticulosamente os
requisitos de instalagdo do mesmo. (vide afigura 5)

E fornecida com a placa uma junta vedante estanque. Coloque a junta
vedante em volta do fundo da placa conforme a descrigéo e confirme
de que fica devidamente ajustada para evitar qualquer fuga para os
moveis de apoio. (vide a figura 6)

Fixagdo normal:

- Retire os clipes de fixagédo do saco de acessoérios e aparafuse-os na
posicao indicada na caixa inferior. (Nao aperte os parafusos de forma
a bloquear os clipes, que devem mover-se livremente) (vide a figura
7)

- Insira a placa na posigéo central de corte.
-Rode os clipes e aperte-os completamente. (vide afigura 8)

Fixagao rapida: (Dependendo do modelo)
Retire quatro molas do saco de acessorios e aparafuse-as na caixa
inferior como mostrado na figura. (vide a figura 9)

Centre einsiraaplaca.
Pressione os lados da placa até ficar bem apoiadas em todo o seu
perimetro. (vide afigura 10)

INSTALAGAO EMBUTIDA

Depois de verificar se a posicdo da placa é a correta, preencha o
espaco entre a bancada e a placa com um adesivo de silicone.
Aplique uma camada de silicone com um raspador ou com um dedo
humedecido com agua e sabdo antes de se formar.

N&o use a placa até a camada de silicone estar completamente seca.
(vide afigura11)

3. LIGAGAO ELETRICA

@@@ @
© OO © © 0| \®

ESQUEMA 1-3 ESQUEMA 2-4 ESQUEMA 5 ESQUEMA 6 ESQUEMA 7

A B C D
ESQUEMA 1-3 2300W 1800W 1200W 1200W
ESQUEMA 24 1800W 2500W 1200W
ESQUEMA 5 1800W 750+900+1050W 1200W
ESQUEMA 6 1000+1200W 1800W 1200W 1200W
ESQUEMA 7 1800W 1800W 1200W 1800W
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Segundo o modelo

II+II

. TEMPORIZADOR

. LED adicional da zona de cozedura

. Indicador do programa zona de cozedura
. Ponte

OCURAWN=

"A instalagao deve estar em conformidade com as normas e as
diretivas." O fabricante declina qualquer responsabilidade por
qualquer dano que possa ser causado por uso inadequado ou
naoincorreto.

AVISO: O fabricante ndo pode ser responsabilizado por nenhum
incidente ou pelas consequéncias que possam surgir durante o uso
de um aparelho ndo ligado a terra ou ligado a uma terra cuja
continuidade é defeituosa.

Antes de qualquer operagdo elétrica, verifique a tensdo de
alimentacéo apresentada no contador elétrico, o ajuste do disjuntor, a
continuidade da ligagéo a terra para a instalagéo e se o fusivel é o
adequado.

A ligacao elétrica a instalacéo deve ser realizada de acordo com a
poténcia nominal do equipamento; isto deve ser feito através de um
interruptor limitador omnipolar.

Se o equipamento tiver uma tomada, esta deve ser instalada de forma
aque fique acessivel.

O fio amarelo/verde do cabo de alimentagao elétrico deve ser ligado
ao terra de ambos os terminais da alimentagdo elétrica do
equipamento.

Para qualquer questéo sobre o cabo de alimentagéo, consulte o
Servigo poés-venda ou um técnico qualificado.

Se a placa estiver equipada com o cabo de alimentagéo, deve ser
ligada a uma fonte de alimentagdo de 220-240 V entre fase e neutro.

No entanto, € possivel ligaraplaca a:

Trifasico 220-240V3

Trifasico 380-415 V2N
Pararealizar a nova ligagao, siga as instrugdes abaixo:
Antes de fazer a ligagado, certifique-se de que a instalagdo esta
protegida por um fusivel certo e que esta equipada com cabos de uma
secgdo suficientemente grande para alimentar o equipamento
normalmente.
Vire a placa, lado do vidro contra a bancada, com cuidado para
proteger o vidro.
Abra atampa pela ordem seguinte:

ESQUEMA
T°0E, EEC EE 3y
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1 *W[El, ¢, BT = .
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7
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- Desaparafuse o grampo de cabo "1";

- Encontre as duas guias localizadas nos lados;

- Coloque a lamina de uma chave de parafusos plana na frente de
cadaguia"2"e"3” e pressione;

- Retire atampa.

Para libertar o cabo de alimentagao elétrica:

- Remova os parafusos que seguram o bloco de terminais que contém
as barras de derivagao e os condutores do cabo de alimentagao;

- Puxe parafora o cabo de alimentagéo.

Operagoes arealizar para fazer uma novaligagao:

- Selecione o cabo de alimentagdo de acordo com as recomendagdes
natabela;

- Passe o cabo de alimentag&o pelo grampo;

- Descarne a extremidade de cada condutor do cabo de alimentacéo
cerca de 10 mm, considerando o comprimento solicitado do cabo
para aligagéo ao bloco de terminais;

- De acordo com a instalagdo e com a ajuda de barras de derivagéo
que deveria ter recuperado na primeira operagéo, fixe o condutor
como apresentado no grafico;

-Fixe atampa;

-Aparafuse o grampo de cabo.

Nota: certifique-se de que os parafusos da
placade bornes estéo apertados.
Operagées a realizar para fazer uma nova
ligagao:

- Selecione o cabo de alimentagéo de acordo
com as recomendagdes na tabela;

- Passe o cabo de alimentag&o pelo grampo;

- Descarne a extremidade de cada condutor do
cabo de alimentagcdo cerca de 10 mm,
considerando o comprimento solicitado do
cabo para aligagdo ao bloco de terminais;

- De acordo com a instalagdo e com a ajuda de
barras de derivagdo que deveria ter
recuperado na primeira operagdo, fixe o
condutor como apresentado no grafico;

- Fixe atampa;

-Aparafuse o grampo de cabo.

ATENGAO:
Se for necessario substituir o cabo de alimentagéao, ligue o fio de
acordo com as seguintes cores/codigos:

AZUL Neutro (N)
CASTANHO Tensdo (L)
AMARELO-

VERDE Terra ®
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Ligagao aos terminais no bloco terminal

ESQUEMA ESQUEMA
"6 ww

MONOFASICO ou TRIFASICO 220-240 V~
Cabo 2 2
HOBV2V2F 3x2,5 mm 3x4 mm
TRIFASICO 220-240 V3~
Cabo 2 2
HOBV2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TRIFASICO 380-415 V2N~
Cabo 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

L1/L2/L3=Fase N = Neutro

4. CONSELHOS DE UTENSILIOS DE COZINHA

Usar utensilios de cozinha de boa qualidade € importante
para conseguir o melhor desempenho da sua placa.

] o = DC—

¢ Use sempre utensilios de cozinha de boa qualidade com bases
perfeitamente planas e espessas: O uso deste tipo de utensilios de
cozinha impedira pontos quentes que fazem com que os alimentos se
agarrem. Panelas e tachos em metal espesso proporcionam uma
distribuigao uniforme do calor.

* Certifique-se de que a base do recipiente esta seca: Ao encher
as panelas com liquidos ou ao usar uma que tenha estado guardada
no frigorifico, assegure-se de que a base da panela esta
completamente seca antes de a colocar sobre a placa. Isto ajuda a
evitar manchar a placa.

* Use panelas cujo didametro seja grande o suficiente para cobrir
completamente a superficie do disco: O tamanho da panela ndo
deve ser inferior ao da area de aquecimento. Se for ligeiramente mais
larga a energia sera utilizada com sua maxima eficiéncia
AESCOLHADAS PANELAS - as seguintes informacdes vao ajudar a
escolher utensilios de cozinha que garantem um bom desempenho.
Aco inoxidavel: Altamente recomendado. Especialmente bom com
uma base chapeada tipo sanduiche. A base sanduiche combina os
beneficios do ago inoxidavel (aspeto, durabilidade e estabilidade)
com as vantagens do aluminio ou do cobre (condugado de calor,
distribuigao de calor uniforme).

Aluminio: Recomendam-se utensilios pesados. Boa condutividade.
Os residuos de aluminio aparecem por vezes na forma de riscos na
placa, mas podem ser removidos se forem limpos imediatamente.
Devido ao seu baixo ponto de fusdo, ndo deve ser usado aluminio fino.
Ferro fundido: Utilizavel, mas ndo recomendado. Desempenho
fraco. Pode arranhar a superficie.

Fundo de cobre / faianga: Recomendam-se utensilios pesados.
Bom desempenho, mas o cobre pode deixar residuos que podem
aparecer como riscos. Os residuos podem ser removidos, desde que
a placa seja limpa de imediato. Ndo deixe estas panelas ferver e
evaporar até a secura. O metal sobreaquecido pode fundir-se na
placa de vidro. Uma panela em cobre sobreaquecida deixa residuos
que mancham permanentemente a placa.

Porcelana/ esmalte: Bom desempenho apenas com uma base fina,
suave e plana.

Vidro ceramico: Nao recomendado. Desempenho fraco. Pode
arranhar a superficie.

PE = Terra

5. USO

Como selecionar o nivel de gestdo da poténcia

Através da funcao "Gestédo de poténcia" o utilizador pode ajustar a
poténcia maxima que pode ser alcancada pela placa.
A fungéo de gestdo de poténcia estd apenas disponivel durante os
primeiros 30 segundos apds se ligar a placa. Existe inclusive a
possibilidade de repetir este ajuste desligando e ligando a ficha.
Através do ajuste da poténcia maxima permitida, a placa ajusta
automaticamente a distribuicdo nas varias zonas de cozedura de
forma a que este limite nunca seja excedido; com a vantagem
adicional de se poder gerir simultaneamente todas as zonas sem
problemas de sobrecarga.

O cliente pode definir a poténcia maxima da placa entre 2,5 kW e a
poténcia relacionada maxima da placa (isto pode ser alterado de
acordo com o modelo) (por exemplo, se a poténcia maxima da placa
for 7,2 kW, o nivel de poténcia maximo para o ajuste é entre 2,5kW e
7,2kW).

Na altura da compra, a placa esta definida para a poténcia maxima.
Depois de ligar o aparelho a corrente elétrica, dentro de 30 segundos
pode definir o nivel de poténcia com base nos pontos ilustrados em
baixo:

1.- Ligue aplaca.

2.- Deixe o controlo tatil terminar o seu processo de inicializagéo.

3.- Antes de passarem 30 segundos toque durante 5 segundos na
tecla @

4 - Depois deste momento aparece esta mensagem no visor.

= Okl [Flde 5O ™
< @ o ® BO O

o

5 - Utilizando a tecla 'Mais' e a tecla "Menos" pode ajustar-se o valor
de gestdo de poténcia. Neste exemplo entre 6500 e 2500w. Quando o
valor requerido esta selecionado, toque ao mesmo tempo na 'tecla
'Mais' e na tecla'Menos' durante 5 segundos.

O oH  PFlle Ho O
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6 - Quando este processo esta terminado, ouve-se um sinal sonoro
longo e da-se um reset. O processo de arranque &€ novamente
gerado.

= ol EEc O ™
0 OE 0—»—® HO

7 - Depois do processo de arranque, no visor do temporizador,
aparece a gestéo de poténcia ECO.

= 0B HE<¢ O >@
- OB ©0-»—® [EO

Apos isso, o controlo tatil ndo permite nenhuma combinagao
que possa exceder este limite Eco
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LIGAR/DESLIGAR (ON/OFF) a zona de aquecimento

ol C@I? EE< EO ™
J OB ©o-+»® Bo O

Para LIGAR um disco, toque em qualquer zona de aquecimento
durante 400 ms. E ouvido um sinal sonoro longo e o valor "0" aparece
na zona do visor do disco respetivo, indicando o nivel de poténcia.

1) Se o visor apresentar a posi¢éo 0, desliga automaticamente ap6s
10 segundos e emite o som da sequéncia de DESLIGAR dessa zona.
2) Se existir uma indicagdo de calor residual no visor que esteja
LIGADO, mas na poténcia 0, aparece um "0" intermitente.

3) Se a fungéo de bloqueio estiver ativa, ndo € possivel LIGAR uma
zona.

Para DESLIGAR um disco, toque na zona de aquecimento durante
1,2 segundo. S&do emitidos 3 sons curtos e a letra "H” é apresentada
no visor da zona desligada se ainda existir calor residual. Azona sera
DESLIGADA.

1) Se o visor apresentar a posi¢ao 0, desliga automaticamente apés
10 segundos e emite o som da sequéncia de DESLIGAR dessa zona.

2) Se existir uma indicagdo de calor residual no visor que esta
DESLIGADO, mas aparece um "H" até que arrefega completamente.

3) Mesmo que a fungdo de bloqueio esteja ativa, & possivel
DESLIGAR umazona.

Se apenas um disco estiver ativo e este estiver desligado, serdo
ouvidos 4 sons curtos, indicando que a placa esta desligada.

Selecionar uma zona

Quando a zona ja esta LIGADA, a iluminac¢éo produzida é de menor
intensidade para as zonas nao selecionadas que estdo LIGADAS.
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Se apenas uma zona estiver LIGADA, por defeito esta zona ja esta
selecionada, sem que seja necessario pressionar rapidamente (150
ms) a tecla de selegéo.

Aumentar/diminuir o nivel de poténcia
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Com uma presséo curta nas teclas '+' ou -', aumenta ou diminui o digito
da poténcia nas zonas selecionadas: 0-1-2-3...9-P

1. PressGes mais longas nas teclas + ou -, aumenta/diminui o nivel de
poténcia mais rapidamente. Com um aumento rapido, a poténcia vai
até ao nivel 9, e para uma poténcia mais alta, € necessaria outra
pressdo curta na tecla +. Ndo é emitido nenhum som com o
aumento/diminui¢ao rapido do nivel de poténcia.

2. Depois de atingido o nivel de poténcia P, pressionar a tecla +
novamente nao altera o nivel de poténcia para 0. Depois de atingido o
nivel de poténcia 0O, pressionar a tecla novamente ndo muda o nivel de
poténcia para P.

3. Com uma zona LIGADA no nivel de poténcia 0, se a zona estiver
quente, o 0 fica intermitente. Ap6s 10 segundos, o 0 desaparece dando
lugar a letra "H", que aparece fixa no visor.

Com uma presséo curta nas teclas '+' ou -, aumenta ou diminui o digito
da poténcia nas zonas selecionadas: 0-1-2-3...9-P

1. Pressdes mais longas nas teclas + ou -, aumenta/diminui o nivel de
poténcia mais rapidamente. Com um aumento rapido, a poténcia vai
até ao nivel 9, e para uma poténcia mais alta, € necessaria outra
pressdo curta na tecla +. Ndo é emitido nenhum som com o
aumento/diminuic¢ao rapido do nivel de poténcia.

2. Depois de atingido o nivel de poténcia P, pressionar a tecla +
novamente néo altera o nivel de poténcia para 0. Depois de atingido o
nivel de poténcia 0, pressionar a tecla novamente ndo muda o nivel de
poténcia para P.

3. Com uma zona LIGADA no nivel de poténcia 0, se a zona estiver
quente, o 0 fica intermitente. Apds 10 segundos, o 0 desaparece dando
lugar aletra "H", que aparece fixa no visor.

4. Quando um disco é selecionado e as teclas '+' e '- sdo tocadas ao
mesmo tempo, o nivel de poténcia passa para '0', mas o disco
permanece selecionado durante 10 segundos. Se o disco tiver sido
temporizado, o temporizador € DESLIGADO. Em muitos casos esta
acdo s6 ocorre dependendo da configuragdo do controlo tatil. Os
exemplos seguintes sdo apenas informativos. A experiéncia pessoal ira
fazer adaptar estas configuragdes ao seu gosto e habitos pessoais.

Opcao de Bloqueio de Criangas
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Esta acdo é executada quando as teclas '+' e
simultaneo.

Assim, sempre que uma tecla é tocada, os visores apresentam a letra
"L" durante 2 segundos e o disco permanece no mesmo estado.

Para desativar o Bloqueio de Criangas, siga 0 mesmo processo
explicado anteriormente. De seguida, € emitido um sinal sonoro curto
e os visores exibem a letra "n". Aplaca permanece desbloqueada.
Nota: Um bloqueio de criangas automatico é ativado 15 minutos
depois da placa estar totalmente desligada. Esta fungéo pode ocorrer
automaticamente, embora seja necessario programa-la. Consulte a
secgao de Configuragdes do Utilizador.

-' forem tocadas em

Zonas duplas / triplas

Para LIGAR o anel de extensao dupla, é necessario que a zona principal
associada ja se encontre LIGADA e o nivel de poténcia indicado deve ser
superiora 0.

8.1-LIGAR zonadupla

1° Pressione brevemente a tecla para LIGAR o anel de extensdo. O LED
sobre atecla da extensado LIGA se ainda n&o estiver LIGADO.

2° Pressione brevemente a tecla para DESLIGAR o anel de extenséo.
E emitido um som curto depois de cada pressao na tecla da extenséo.
8.2-LIGAR zonatripla

1° Pressione brevemente a tecla para LIGAR o 1° anel de extensdo. O
LED 1 sobre a tecla da extensdo LIGA se o anel da extensdo estiver
LIGADO (LED esquerdo no caso da zona tripla, LED do centro e Gnico no
casode zonadupla)

2° Pressione brevemente a tecla para DESLIGAR o 2° anel de extens&o. 2
Os LED sobre a tecla de extensdo LIGAM se os 1° e 2° anel de extensao
estiverem LIGADOS

3° Pressione brevemente a tecla de extensao para DESLIGAR 0 1°e 0 2°
anel de extensgo.

E emitido um som curto depois de cada presséo na tecla da extenséo.

Fungao de ponte

A ponte s6 pode ser ativada quando ambos os discos estdo
desligados.. Um disco da ponte foi selecionado, para ativar a fungédo
ponte &€ necessario tocar na tecla ponte.

E emitido um sinal sonoro e o LED da zona acende se a zona estiver
ativada. Ambos os discos ponte ser&do selecionados em simultaneo.
Depois dos discos selecionados, se o nivel de poténcia nao for o nivel
de desejado, regule com asteclas +e-.

Ambos os visores dos discos ponte apresentam o mesmo nivel de
poténcia. Afuncao termina:

- Se atecla ponte for tocada no modo de configuragao

- Se o utilizador selecionar o nivel de poténcia"0”

Seguranca de transbordamento

Algo (um objeto ou um liquido) pressiona qualquer tecla durante mais
de 5 segundos. Sao emitidos 2 sons curtos + 1 som longo a cada 30
segundos enquanto a tecla estiver a ser pressionada. A placa
DESLIGA.

Este simbolo mantém-se intermitente enquanto o objeto ndo for
retirado ou o liquido limpo e seco.
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Temporizador

A fungdo Temporizador pode ser ativada na tecla prépria ou tocando
simultaneamente as teclas '+'e'-'.

Em ambos os casos, o disco deve ser selecionado e seu nivel de
poténcia deve ser superiora0.

Duas opgdes diferentes:

O controlo tatil tem a sua propria exibigdo do temporizador (veja a
figuraacima)

Selecione a zona a ser temporizada. Nivel de poténcia da zona
superiora0.[E]

1) Com as teclas "+" ou "-", o tempo do temporizador pode ser
selecionado. Sem sinais sonoros na mudanga de hora.

2) Pressionar em simultaneo as teclas "+/-” do temporizador para que
este seja cancelado (ir para 00).

3) Se as teclas "+" ou "-" do temporizador forem mantidas
pressionadas durante o tempo TBD, ocorre uma configuragao rapida.

4) Ao definir o tempo do temporizador, é possivel passar de "00" para
"99" com atecla"-"ede "99" para"00" com a tecla"+".

5) Tempo maximo de 99 minutos.

6) Quando o tempo tiver decorrido e a placa estiver a apitar, pressione
qualquer tecla e o alarme e a sequéncia do digito terminam.

7) E possivel ajustar o tempo do temporizador enquanto este esta a
executar uma programagao anterior.

8) A poténcia da zona temporizada pode ser modificada sem alterar a
programagcéao do temporizador.

9) O ultimo minuto é exibido em segundos (Para Variantes apenas
visiveis se inserida a programagé&o do temporizador durante o ultimo
minuto da contagem regressiva)

10) Pressionar a tecla Temporizador sem qualquer zona selecionada
e quando nenhuma zona estiver a ser temporizada, ndo faz nada.

11) Pressionar a tecla Temporizador sem qualquer zona selecionada
e quando muitas zonas estédo a ser temporizadas, o tempo exibido
nos digitos muda de forma rotativa e mostra a hora em que a exibigcdo
de energia tem o ponto decimal LIGADO.

12) Alternativamente, a poténcia (5s) e (0,5s) é exibido na zona que
esta asertemporizado.

O tempo restante €& exibido nos digitos reservados para o
temporizador Se varias zonas forem temporizadas, o tempo restante
menor é exibido e o ponto decimal é apresentado na zona
correspondente.

Indicador de calor residual (em discos radiantes -> calculado)

Podem ser usados os mesmos indicadores para indicagao do "calor
residual". Com este propésito pode ser definido um horario: Tempo de
aquecimento restante = f (nivel de poténcia, tempo de
funcionamento).

Enquanto a temperatura na superficie do vidro da placa for superior a
65 oC (valor teorico), esta condigao sera mostrada no visor associado
comum"H".

Para gerar uma temperatura acima de 65 °C, um disco deve estar em
funcionamento por tempo determinado, dependendo esse tempo do
nivel de poténcia. Depois desse tempo ter expirado, o aviso de calor
residual sera mostrado quando o disco estiver desligado.

Seguranga Automatica Desligada

Se o nivel de poténcia ndo for alterado durante um determinado
tempo, o disco correspondente desliga-se automaticamente.

O tempo maximo em que um disco pode ficar ligado depende do nivel
de cozedura selecionado.

Power level| Max. time on (hours)
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NOTA: se uma situagdo de sobreaquecimento ocorrer durante a
operagao dos niveis de poténcia mais altos, o controlo da Placa ira
ajustar automaticamente o nivel de poténcia para proteger a placa
contra o sobreaquecimento.

6. LIMPEZA E MANUTENGAO

* Antes de realizar qualquer trabalho de manutengéo na placa, deixe-
aarrefecer.

» Devem ser usados apenas os produtos, (cremes e raspadores)
desenhados especificamente para superficies ceramicas de vidro.
Podem ser adquiridos em lojas da especialidade.

* Evite derrames, pois qualquer coisa que caia sobre a superficie da
placa fica rapidamente queimada e dificulta a limpeza.

« E aconselhavel manterlonge da placa todas as substancias que sao
suscetiveis de derreter, como itens de plastico, agucar ou produtos a
base de agucar.

MANUTENGAO:

- Coloque algumas gotas do produto de limpeza especializado na
superficie da placa.

- Esfregue todas as manchas com um pano macio ou com papel de
cozinha ligeiramente humido.

- Limpe com um pano macio ou papel de cozinha seco até a
superficie estar limpa.

Se algumas manchas nao sairem:

- Coloque mais algumas gotas do produto de limpeza especializado
na superficie.

- Passe um raspador, segurando-o num angulo de 30° contra a placa,
até que as manchas desaparegam.

- Limpe com um pano macio ou papel de cozinha seco até a
superficie estar limpa.

- Repita a operagéo, se necessario.

ALGUMAS SUGESTOES:

A limpeza frequente deixa uma camada protetora que é essencial
para evitar riscos e desgaste. Certifique-se de que a superficie esta
limpa antes de usar a placa novamente. Para remover as marcas
deixadas pela agua, use algumas gotas de vinagre branco ou sumo
de limao. De seguida, limpe com papel absorvente e algumas gotas
de liquido de limpeza especializado.

A superficie de ceramica de vidro resiste aos riscos dos recipientes
de cozedura de fundo plano, embora seja sempre melhor levanta-los
quando os passar de uma zona para outra.

NB:

Nao use uma esponja muito molhada.

Nuncause uma faca ou uma chave de parafusos.

Um raspador com uma lamina de barbear ndo danifica a
superficie, desde que seja mantido num angulo de 30°.

Nunca deixe um raspador com uma lamina de barbear ao
alcance das criangas.

Nunca use produtos ou pés abrasivos.

A estrutura metalica: Para limpar com seguranga a estrutura
metalica, lave com agua e sabao, enxague e depois seque com um
pano macio.

Qualquer alteragao na cor da superficie vitroceramica nao
afeta o funcionamento ou a estabilidade da superficie. Estas
descoloragées sao principalmente resultado de residuos de
alimentos queimados ou do uso de panelas fabricadas em
materiais como aluminio ou cobre; estas manchas sao dificeis
de remover.
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7. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

As zonas de cozedura nao fervem ou apenas fritam lentamente
Use apenas panelas com fundo plano. Se conseguir ver alguma luz
entre a panela e a placa, a zona ndo estd a transmitir calor
corretamente.

O fundo da panela deve cobrir completamente o diametro da zona
selecionada.

A cozedura é muito lenta

Estdo a ser usadas panelas inadequadas. Use apenas utensilios de
fundo plano, que séo pesados e tém um didmetro igual ao da zona de
cozedura.

Pequenos riscos ou abrasées na superficie do vidro da placa
Alimpeza realizada ndo é a recomendada ou as panelas tém o fundo
aspero; particulas como graos de areia ou sal entre a placa e o fundo
da panela. Consulte a secgao "LIMPEZA"; certifique-se de que os
fundos das panelas estdo bem limpos antes de usar e utilize apenas
panelas com fundo plano. Os riscos podem diminuir se for feita a
limpeza corretamente.

Marcas de metal

Nao deslize panelas de aluminio sobre a placa. Consulte as
recomendagdes de limpeza.

Usa os materiais corretos, mas as manchas persistem. Use uma
lamina de barbear e consulte a sec¢do "LIMPEZA".

Manchas escuras

Use uma lamina de barbear e consulte a secgédo "LIMPEZA".

Superficies claras na placa

Marcas de uma panela de aluminio ou cobre, mas também minerais,
agua ou depoésitos de alimentos; podem ser removidos usando um
creme de limpeza.

Caramelizagao ou plastico fundido na placa.
Consulte asecgao “LIMPEZA”.

Aplaca nao funciona ou certas zonas ndao funcionam

As derivagdes nado estdo posicionadas corretamente na placa de
terminais.

Verifique se a ligagdo esta feita e se o painel de controlo esta
bloqueado. Desbloqueie a placa.

Aplaca nao desliga.
O painel de controlo esta bloqueado. Desbloqueie a placa.

Frequéncia das operagées on/off para zonas de cozedura
Os ciclos on-off variam de acordo com o nivel de calor requerido:
- Nivel baixo: tempo de operagao curto,

- Nivel alto: tempo de operacao longo.

Aplaca nao esta a funcionar.
Verifique a condigao dos fusiveis/disjuntores no local. Confirme se
nao ocorreu uma falha de energia.

Aplacadesligou-se sozinha.

O interruptor principal (tecla ON/OFF) foi acidentalmente tocado ou
esta algum objeto em cima de alguma tecla. Ligue novamente a
unidade sem que nenhum objeto se encontre sobre o teclado. Digite
as configuragdes novamente.

Exibe F e numeros
Se aparecer um F e nUmeros no visor, a unidade detetou uma falha. A
tabela seguinte lista as agbes a tomar para corrigir o problema.

8. POS-TRATAMENTO

Antes de contactar um Engenheiro de Servigo, confirme o
seguinte:

—Aficha estéa corretamente inserida e ligada;

Se a falha ndo puder ser identificada, desligue o equipamento - ndo
Ihe mexa - contacte o Centro de Assisténcia Técnica. O equipamento
é fornecido com um certificado de garantia que assegura que o
mesmo sera reparado gratuitamente no Centro de Assisténcia
Técnica.

Visor do disco  Falha Acgao

Se ocorrer um erro, desligue e volte a ligar a placa a fonte de alimentagado. Se o erro persistir, contacte o servico

FO Erro no software do controlo tfil pos-venda. Se o erro aparecer de repente durante o funcionamento normal, contacte o servigo pés-venda.
Fc A zona de controlo tatil esta muito Aguarde até a temperatura descer. A placa funcionara automaticamente quando a temperatura atingir um
quente e desligou todos os discos. valor normal.
Ft O sensor de temperatura do Aguarde até a temperatura descer. Se a mensagem persistir quando a temperatura atingir o valor
controlo tatil pode estar danificado. ambiente, contacte o servigo pds-venda.
FE O sensor de temperatura do Aguarde até a temperatura descer. Se a mensagem persistir quando a temperatura atingir o valor
controlo tatil pode estar danificado. ambiente, contacte o servigo pds-venda.
Fb Sensibilidade excessiva em Confirme se a placa estd montada corretamente. Certifique-se de que as teclas tocam corretamente a
qualquertecla. superficie de vidro.
FU/FJ Erro do teclado de seguranca Este erro € uma verificagéo automatlpa do teclado. Dgsapz’arece quando a verificagdo automatica volta
para um valor seguro. Se o erro persistir, contacte o servigo pés-venda.
FA Erro do teclado de seguranca Este erro € uma verificagéo automatlpa do teclado. Dgsapgrece quando a verificagdo automatica volta
para um valor seguro. Se o erro persistir, contacte o servigo pés-venda.
Este erro € uma verificagdo automatica do teclado. Desaparece quando a verificagdo automatica volta
FC/Fd Erro do teclado de seguranca para um valor seguro. Se o erro persistir, contacte o servigo pds-venda.
Fr Erro de segurancga do controlador Algum dos controladores de relé pode estar com algum problema. Desligue a placa da fonte de

derelé

alimentagéo, aguarde um minuto e ligue-a novamente. Se o erro persistir, contacte o servigo pés-venda.
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BEZPECNOSTNE POKYNY

Odporu€ame vam, aby ste si navod na pouzitie a
inStalaciu ponechali pre mozné pouzitie v
buducnosti, a pred instalaciou varnej dosky si
poznacte jej sériové Cislo pre pripad, Ze budete
potrebovat pomo popredajného servisu.
VAROVANIE: spotrebi€ a jeho pristupné Casti su
pocas prevadzky horuce.

Davajte pozor, aby ste sa nedotkli vyhrievacich
prvkov.

Deti do 8 rokov sa pri zariadeni nesmu zdrziavat
vbbec, ak nie su pod neustalym dohladom.
VAROVANIE: pouzivajte iba chraniCe varnej
dosky navrhnuté virobcom spotrebi¢a ur¢eného
na varenie alebo urcené virobcom spotrebi¢a v
navode na pouzitie ako vhodné pomdocky alebo
chranice varnej dosky zabudované do spotrebica.
Pouzitie nevhodnich chraniCov méze spbsobit
nehody.

VAROVANIE: pri priprave pokrmov s tukmi alebo
olejmi nenechavajte varnu dosku bez dozoru,
pretoze je to nebezpelné a hrozi nebezpecenstvo
vzniku poziaru. NIKDY sa nesnazte uhasit' ohen
vodou, ale spotrebi€ vypnite, a potom plamen
zakryte napriklad vekom alebo poZiarnou dekou.
VAROVANIE: nebezpecenstvo vzniku poZiaru:
na varnich povrchoch neuchovavajte Ziadne
predmety.

VAROVANIE: ak je povrch prasknuti, nedotikajte
sa skla a vypnite spotrebi¢, aby ste zabranili
moznosti Urazu elektrickim pradom.

Toto zariadenie smu pouzivat deti starSie nez 8
rokov a osoby so zniZzenimi telesnimi, zmyslovimi
alebo dusevnimi schopnostami alebo s
nedostatkom skusenosti a znalosti, len ak su pod
dozorom alebo dostali pokyny o pouzivani
spotrebiCa bezpecnim spdsobom a ak chapu
nebezpecenstva s nim suvisiace. Deti by mali byt
pod dozorom, aby sa zaistilo, ze sa nebudu so
spotrebiCom hrat. Cistenie a beznu udrzbu nesmu
vykonavat deti bez dozoru.

UPOZORNENIE: na proces varenia sa musi
dohliadat. Pri priprave jedla s kratkou dobou
varenia najedlo nepretrzite dohliadajte.
Odporu¢ame, aby sa deti nezdrziavali v blizkosti
varnich zon, ked su zapnuté, alebo ked su
vypnuté, ale indikator zvySkového tepla eSte
svieti, aby nemohlo dojst k vaznemu popaleniu.
Tento spotrebic nie je urCeni na ovladanie pomocou
externého Casovaca alebo samostatného systému
dialkového ovladania.

Nepozerajte sa do halogénového zdroja svetla
prvkov varnej dosky (ak je nimi pristroj vybaveni).
Zapojte napdjaci kabel, ktor1 znesie napatie, prud
a zatazenie uvedené na Stitku a na ktorom je
vhodni

uzemnovaci kontakt. Elektricka zasuvka musi byt
vhodna pre zatazZenie uvedené na Stitku a musi
obsahovat funkéni uzemnovaci kontakt.

Uzemnovaci vodi€ ma Zlto-zelenu farbu. Tento
ukon smie vykonavat iba vhodne vyskoleni
odbornik. Ak zasuvka nie je vhodna pre zastréku
namontovanu na spotrebici, poZiadajte
kvalifikovaného elektrikara, aby vam vymenil
zasuvku. ZastrCka aj zasuvka musia zodpovedat
poZiadavkam noriem platnich v krajine instalacie.
Zapojenie do elektrickej siete sa mdze robit' aj
nainstalovanim preruSovaca prudu medzi spotrebi¢
a zdroj napajania, ktori znesie maximalne zapojené
zatazenie a splha poziadavky platnich predpisov.
Zlto-zeleni vodi€ nesmie byt preruseni stikacom.
Zasuvka alebo stikaC musia ostat po zapojeni
spotrebicCa pristupné.

Spotrebi¢ sa bude musiet' dat’ odpoijit vytiahnutim
kabla z pristupnej zasuvky alebo zabudovanim
spinaom, pokial je spotrebi¢ zapojeni do
elektrickej siete nastalo podfa platnich noriem.

Ak doslo k poSkodeniu napajacieho kabla, musi
ho vymenit virobca, jeho servisni zastupca alebo
obdobne spdsobilé osoby, aby nedoSlo k
nebezpelenstvam. Uzemrovaci vodi¢ (Zlto
zeleni) musi byt na strane s blokom koncoviek
dih§i ako 10 mm. Cast vnutornich vodiCov by
mala zodpovedat vikonu absorbovanému varnou
doskou (uvedené na Stitku). Napajaci kabel musi
byt typu HO5V2V2-F.

Nekladte na dosku kovové predmety, ako su
noze, vidlicky, lyZicky a pokrievky. Mohli by sa
zohriat. Na vyhrievacie zény sa nesmie klast
alobal a plastové nadoby.

Po kazdom pouZiti je potrebné varnu dosku
oCistit, aby sa zabranilo hromadeniu necistét a
mastnoty. Ak ich tam nechate, pri dalSom pouziti
varnej dosky sa znova pecu a palia, o spdsobuje
vznik dymu a neprijemného zapachu, nehovoriac
oriziku Sirenia poziaru.

Na Cistenie zariadenia nikdy nepouzivajte parni
alebo vysokotlakovi postrek.

Vyhrievacich zén sa nedotikajte ked' su zapnuté
ani urciti Cas po ich pouziti.

Jedlo nikdy nevarte priamo na sklokeramickej
varnejdoske.

Vzdy pouZzivajte vhodni riad. Hrniec poloZte vzdy
do stredu pouZzivanejvarnej zony.

Na ovladaci panel ni¢ neukladajte.

Varnu dosku nepouzivajte ako pracovnu plochu.
Povrch varnej dosky nepouZivajte ako krajaciu
dosku.

Nad varnou doskou neuchovavajte tazké predmety.
Ak spadnu na varnu dosku, mézu ju poskodit.
Varnu dosku nepouzivajte na uchovavanie
Ziadnych predmetov.

Riad po varnej doske neposuvajte.

Na prevadzku spotrebia pri menovitich
frekvenciach sa nevyzaduje Zziadna dodato¢na
Prevadzka/nastavenie.
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Identifikacny §titok (nachadza sa pod krytom v spodnej Casti
varnej dosky)

[ KOD VYROBKU T

Mod FEGD21 7B 20-20U~

P Motors = 30 W
P Mad (Qven) - 2350 W
/ Code produit : ...........

(€ Numéro de série

hod: E G021 A ‘ ‘
Gote: 335477

)
06051 ‘-mmﬁn ‘-mmsn

20240V~

1. OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Toto zariadenie je oznacené podla eurdpskej
smernice 2012/19/EU o odpade z elektrickych a
elektronickych zariadeni (OEEZ). OEEZ obsahuje
kontaminacné latky (ktoré mézu mat negativny vplyv
na zivotné prostredie) a zakladné komponenty (ktoré
je mozné opatovne pouzit). Je dblezité, aby sa s
OEEZ manipulovalo ako so $pecialny odpadom, aby
_ sa odstranili a spravne zlikvidovali vSetky
znecistujuce latky a aby sa zhodnotili a recyklovali vSetky materialy.
Jednotlivei mézu zohravat’ délezitu rolu pri zabezpecovani toho,
aby sa z OEEZ nestal problém zivotného prostredia; potrebné je
dodrziavat niekolko zakladnych pravidiel:
* S OEEZ sa nesmie nakladat' ako s domovym odpadom.
» OEEZ je potrebné odovzdat na prisluSnych zbernych miestach
spravovanych obcou alebo registrovanymi spolo¢nostami. V
mnohych krajinach sa vykonava vyzdvihnutie velkého OEEZ v
domacnostiach.
»VV mnohych krajinach mozete pri kipe nového spotrebica vratit stary
predajcovi, ktory je povinny vyzdvihnat ho bezplatne systémom
jedného starého spotrebica za jeden novy spotrebi¢ ekvivalentného
typu a s rovnakymi funkciami ako ma odovzdavany spotrebic.

2. INSTALACIA

InStaldcia domaceho spotrebica modze byt velmi zlozita a ak sa
nevykona spravne, mdze vazne ohrozit bezpecnost tovaru, majetku a
fudi. Z tohto dévodu ju musi vykonavat odborne kvalifikovang osoba v
sulade s technickymi predpismi.

V pripade, ze by sa tieto odporucania ignorovali a instalaciu vykonala
nekvalifikovana osoba, vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za
pripadné technické zlyhanie spotrebica, bez ohladu na to, ¢i ma alebo
Nema za nasledok poskodenie tovaru ¢i majetku alebo zranenie oséb
Cizvierat.

Po odstraneni obalu sa uistite, Ze spotrebi¢ nie je poSkodeny. V
opa¢nom pripade sa obratte na oddelenie popredajnych sluzieb
predajcu alebo vyrobcu.

Uistite sa, ze nabytok, do ktorého sa spotrebi¢ instaluje, a vSetok
prifahly nabytok, su vyrobené z materialov, ktoré odolavaju vysokym
teplotam (min. 100 °C).

Okrem toho by mali byt vSetky dekorativhe laminaty lepené
Ziaruvzdornym lepidlom.

Spotrebi¢ je mozné nainstalovat do vstavaného nabytku v rezime
»Standard® (pozri obrazok 1) alebo ,Flush (pozri obrazok 2).

Pracovni deska musi mit tloustku 25-45 mm.

Poznamka: Vnutorné obvodové rozmery st zhodné so
Standardnou in$talaciou.

Nechajte medzi varnou doskou a zadnou stenou medzeru aspon 55
mm a medzi varnou doskou a vertikalnym nabytkom alebo stenami na
boc¢nej strane aspon 150 mm. Ak je nad varnou doskou instalovany
nabytok, pozadovana minimalna vzdialenost je

700 mm.

Pri inStalacii odsavaca par nad varnu dosku sa riadte poziadavkami
na instalaciu odsavaca par, ale v ziadnom pripade nesmie byt
vzdialenost medzi varnou doskou a odsavacom par mensia ako
700 mm. (pozri obrazok 3)

Ak spodna ¢ast varnej dosky susedi s oblastou, ktora je bezne
pristupna pre manipulaciu alebo Cistenie, je nutné umiestnit pod
spodnu ¢ast varnej dosky oddelova¢ s hrubkou 20 mm. (pozri
obrazok 4)

Pri inStalacii rdry pod varnd dosku nemozno oddelova¢ pouzit a
minimalna vzdialenost medzi spodnou €astou varnej dosky a rdrou
nesmie byt kratSia ako 10 mm. Neinstalujte pod tato varnt dosku ruru
bez chladenia. Ruru nainstalujte podla jej vlastnych poziadaviek na
inStalaciu. (pozri obrazok 5)

Vodeodolné tesnenie sadodava spolu s varnou Doskou. Namontujte
tesnenie na spodnu stranu podla popisu a uistite si, Ze je spravne
upevnené, aby ste sa vyhli iniku do nosného nabytku. (pozri obrazok
6)

Normalne upevnenie:

Vytiahnite upevnovacie svorky z vrecka s prisluSenstvom a
zaskrutkujte ich do polohy zobrazenej v spodnej strane.

(Neutahuijte skrutky vo svorkach, mali by sa volne pohybovat) (pozri
obrazok 7)

- Umiestnite varnu dosku do stredu vyrezu.
- Otacajte svorkamia Uplne Ich utiahnite. (pozri obrazok 8)

Rychle upevnenie:

(V zavislosti od modelu)

Vyberte Styri pruziny z vrecka s prisluSenstvom a zaskrutkujte ich do
spodnej strany, ako je zobrazené na obrazku. (pozri obrazok 9)

Zarovnajte a vlozte varnu dosku. Zatlacte strany varnej dosky, pokial
nebude doska po celom obvode podlozena. (pozri obrazok 10)

INSTALACIAFLUSH

Po skontrolovani spravnej polohy varnej dosky vyplite medzery
medzi pracovnou doskou a varnou doskou silikonovym lepidlom.
Silikbnovu vrstvu zarovnajte Skrabkou alebo mokrym prstom
namocenym do vody s mydlom predtym, ako zatvrdne.

Nepouzivajte varnu dosku, pokial nebude silikbnova vrstva Uplne
sucha. (pozriobrazok 11)

3. ELEKTRICKE ZAPOJENIE

OJO](OFN ©,
5 0lo Yo

USPORIADANIE 1-3 USPORIADANIE 2-4  USPORIADANIE5  USPORIADANIE 6 USPORIADANIE 7

©0©
©
O,
©

A B C D
USPORIADANIE 1-3 2300W 1800W 1200W | 1200W
USPORIADANIE 2-4 1800W 2500W 1200W
USPORIADANIE 5 1800W 750+900+1050W | 1200W
USPORIADANIE 6 | 1000+1200W 1800W 1200W | 1200W
USPORIADANIE 7 1800W 1800W 1200W | 1800W
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V zavislosti od modelu

1.+

2.

3.CASOVAC

4. Kontrolka pridavnej varnejzony

5. Kontrolka programovania varnej zény
6. Vyberzony

7.Premostenie

»InStalacia musizodpovedat’' normam a smerniciam.“

Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za poSkodenie, ktoré by
mohlo byt spésobené nevhodnym alebo neprimeranym pouzitim.
VAROVANIE: Vyrobca neméze niest zodpovednost za ziadnu
udalost’ alebo jej dbsledky, ktoré by mohli vzniknat pri pouzivani
neuzemneného zariadenia alebo zariadenia pripojeného k
uzemneniu s nefunkénou kontinuitou. Pred kazdou elektrickou
operaciou skontrolujte napajacie napétie, ktoré je uvedené na
elektromere, nastavenie isti¢a, kontinuitu uzemnenia zariadenia a
vhodnost poistky.

Elektrické pripojenie k systému je nutné vykonat podla menovitého
vykonu spotrebi¢a. Malo by sa to vykonat pomocou vypinaca s
otvormi.

Ak ma zariadenie sietovu zasuvku, musi byt nainstalované tak, aby
bola zasuvka dostupna.

Zltozeleny vodi¢ napajacieho kabla musi byt pripojeny k
uzemnovacim svorkam napajania aj zariadenia.

Akékolvek otazky tykajuce sa napajacieho kabla smerujte na
popredajny servis alebo kvalifikovaného technika.

AK je varna doska napajana napajacim kablom, mdze byt pripojeny
len k napajaciemu napatiu 220-240 V medzi fazou a nulovym
vodicom.

Varnu dosku je vS§ak mozné pripoijit k:
Trifazy 220-240V3 Trifazy 380-415 V2N.

Ak chcete vytvorit nové pripojenie, postupujte nasledovne: Pred

vytvorenim pripojenia sa uistite, Ze instalacia je chranena vhodnou

poistkou, a Ze je vybavena vodi¢mi s dostatocne velkym prierezom na

normalne napajanie zariadenia.

Obratte varnt dosku sklenenou stranou na pracovnu plochu, pricom
sklenenu plochu vhodne chrarite.

Otvorte kryt nasledujicim postupom:

- odskrutkujte kablovu svorku ,,1%,

- najdite dve prichytky na bokoch,

- polozte Cepel plochého skrutkovaca pred jednotlivé prichytky
L2" a,3" zasunte a zatlacte,

— odstrante kryt.

Uvolnenie napéjacieho kabla.

- Odstranite skrutky pridrziavajuce svorkovnicu, ktora obsahuje
boc¢niky a vodi¢e napajacieho kabla.

- Vytiahnite napajaci kabel.

Ukony pri vytvarani nového pripojenia:

- Zvolte napajaci kabel podla odporuc¢ani v tabulke.

- Napajaci kabel zasurite do svorky.

- Odizolujte koniec vetkych vodi¢ov napajacieho kabla v dizke 10
mm, vezmite do Uvahy poZadovanu dlzku kébla pre zapojenie na
svorkovnicu.

- Podla instalacie a s pomocou bo€nikov, ktoré ste mali najst v
prvom ukone, upevnite vodice tak, ako je uvedené v tabulke.

- Upevnite kryt.

- Zaskrutkujte kablovu svorku.

Poznamka: uistite sa, Ze skrutky na svorkovnici su utiahnuté.
Ukony pri vytvarani nového pripojenia:

- Zvolte napéjeci kabel v souladu s
doporucenimi uvedenymi v tabulce.

- Napajeci kabel pretahnéte do
svorky.

- Sloupnéte konec kazdého vodice
napajeciho kabelu na délce 10 mm,
pfi¢emz pfihlédnete k pozadované délce
kabelu pro pfipojeni ke svorkovnici.
-V zavislosti na zafizeni upevnéte
pomoci zkratovacich tyci, které byste
méli mit z prvniho kroku, vodi¢ podle
obrazku.

- Upevnéte kryt.

- ZaSroubujte kabelovou svorku.

POZOR:

Keby bola potrebna vymena napajacieho kabla, pripojte vodice v
sulade s nasledujucimi farbami/kodmi:

MODRY Neutrél (N)
HNEDY Faza (L)
ZLTO-ZELENY | Uzemnenie @)
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Pripojenie k svorkam na svorkovnici

USPORIADANIE [USPORIADANIEI
6" nn

JEDNOFAZOVE alebo DVOJFAZOVE 220-240 V/~
Ezé)bSEiI/ZV2F 3x2,5 mm’ 3x4 mm®
TROJFAZOVE 220-240 V3~
Kabel 2 2
HOB5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm
TROJFAZOVE 380—415 V2N~
Kabel 2 2
HO5V2V2F 4x1,5 mm 4x1,5 mm

380-415V 2N ~

220-240V 3 ~

L1/L2/L3 =Faza N = Neutral PE = Uzemnenie

4. ODPORUCANY RIAD

Pouzivanie vysokokvalitného riadu je rozhodujuce pre dosiahnutie
najlepsej ucinnosti varnej dosky.

* Vzdy pouzivajte kvalitny kuchynsky riad s dplne rovnym,
hrubym dnom: pouzivanie tohto typu riadu zabrani tvorbe horucich
bodov, ktoré spdsobuju pripalenie jedla. Hrubé kovové hrnce a
panvice zabezpecia rovnomerné rozvadzanie tepla.

« Uistite sa, Zze je dno hrnca alebo panvice suché: ked napifiate
hrniec kvapalinou alebo pouzivate hrniec vybraty z chladnicky, pred
jeho postavenim na varnu dosku sa uistite, Ze je jeho dno Uplne
suché. Zabranite tym Skvrnam na varnej doske.

* Pouzivajte panvice, ktorych priemer je dostatoc¢ne Siroky na
uplné zakrytie povrchovej jednotky: velkost panvice by nemala byt
mensia ako plocha ohrevu. Ak je o nieco $irSia, je to zarukou vyuzitia
energie s maximalnou ucinnostou.

VOLBA RIADU - Nasledujuce informacie vam pomézu vybrat riad,
ktory poskytne dobry vykon.

Nehrdzavejuca ocel’: vysoko odpori€any material. Obzvlast dobra
so sendviCovym dnom. Sendvi¢ové dno spaja vyhody nehrdzavejlcej
ocele (vzhlad, dlha Zivotnost a stabilita) s vyhodami hlinika alebo
medi (prenos tepla a rovhomerné rozvadzanie tepla).

Hlinik: odporuca sa vy$Sia hmotnost. Dobra vodivost. ZvySky hlinika
niekedy vyzeraji ako Skrabance na varnej doske, ale daju sa
odstranit, ak ich okamzite ocistite.

Kvélinizkemu bodu tavenia by sa nemal pouzivat'tenky hlinik.
Liatina: pouZitelné, ale neodporuca sa. Slaby vykon. Mbze
poSkriabat’ povrch.

Medené dno kamenina: odporica sa vySSia hmotnost. Dobry vykon,
ale med mdze zanechavat stopy, ktoré vyzeraju ako Skrabance.
Zvysky daju odstranit, ak varnd dosku okamzite ocistite.
Nenechavajte vSak vodu z hrnca Uplne odparit. Prehriaty kov méze
prifnut na povrch sklenenej varnej dosky. Prehriata medena panvica
mé&ze zanechavat stopy, ktoré varnu dosku natrvalo sfarbia.
Porcelan/smalt: Dobry vykon len pri tenkom, hladkom, plochom dne.
Sklokeramika: neodporuca sa. Slaby vykon. Méze poskriabat povrch.

5. POUZIVANIE

Ako zvolit’ aroven riadenia vykonu

Prostrednictvom funkcie ,Riadenie vykonu“ méze pouzivatel nastavit’
maximalny vykon, ktory mézZe varna doska dosiahnut.

Funkcia riadenia vykonu je k dispozicii iba poc¢as prvych 30 sekind po
zapnuti varnej dosky. K dispozicii je moznost opakovat toto
nastavenie vypnutim a zapnutim sietovej zastrcky.

Nastavenim pozadovaného maximalneho vykonu varna doska
automaticky nastavi distribuciu v réznych varnych zénach tak, aby sa
tento limit nikdy neprekrocil. Pridanou vyhodou je schopnost su¢asne
spravovat’ vSetky zony bez problémov s pretazenim. Zakaznik méze
nastavit maximalny vykon varnej dosky medzi 2,5 kW a maximalny
suvisiaci vykon varnej dosky (mdze sa menit podfa modelu)
(napriklad ak maximalny vykon varnej dosky je 7,2 kW). Maximalna
uroven vykonu pre nastavenie je medzi 2,5 kW a 7,2 kW). V Case
nakupu je varna doska nastavena na maximalny vykon. Po pripojeni
spotrebiCa k elektrickej sieti mézete do 30 sekund nastavit Groven
vykonu podla nizSie uvedenych bodov:

1. Zapnite varnu dosku.

2. Nechajte dotykové ovladanie dokoncit proces inicializacie.

3. Pred uplynutim 30 sekind stlacte v priebehu 5 sekund tlacidlo
4. Potejto chvili sa tato sprava zobrazi na displeji.

- OE Plel<¢ 5O @
< OlE wo® BO o

o

5. Pomocou tlacidiel ,Plus“a,Minus“ mdzete upravit hodnotu riadenia
vykonu. V tomto priklade je medzi 6500 a 2500 W.

Ak vyberiete poZzadovanu hodnotu, sucasne stladte v priebehu 5
sekund tlacidla ,Plusa ,Minus®.

9 oM PFlPe BoO @
O[O @R 0o

6. Po dokonceni tohto procesu zaznie dlhé pipnutie a vykona sa reset.
Proces spustenia bude znova vygenerovany.

O ol [EE<C O @
J OB o-+»-® EBO O

7. Po spusteni sa na displeji Casovaca zobrazi riadenie vykonu ECO.

1 ol HEe¢ go o
J 0l ©o-—® FO O

Dotykové oviladanie potom neumozni Ziadnu kombinaciu, ktora
moéZze prekrocit'tento limit Eco.
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Zapnutie/vypnutie varnej zéony
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Ak chcete zapnat varna zénu, podrzte stlacené tlacidlo ktorejkolvek
varnej zény po dobu 400 ms. Zaznie dlhé pipnutie a na mieste Cislice
cielovej zony sa objavi hodnota ,0“. Tato Cislica oznacuje uUroven
vykonu.

1) Ak je nejaky stupern varenia na hodnote O, displej sa po 10
sekundach automaticky vypne a zaznie tén vypnutia zény.

2) Ak na displeji, ktory je zapnuty, ale ukazuje hodnotu 0, svieti
indikator zvySkového tepla, bude blikat',,0“.

3) Ak je aktivna funkcia zamku, zénu nemozno zapnut.

Ak chcete vypnut varni zénu, podrzte stlacené tlacidlo ktorejkolvek
varnej zony po dobu 1,2 s. Zazneju 3 kratke pipnutia a na mieste
Cislice cielovej zony sa neobjavi ni¢ alebo sa objavi hodnota ,H*,
pokial je vo varnejzone zvyskoveé teplo. Z6na bude vypnuta.

1) Ak je nejaky stupen varenia na hodnote 0, displej sa po 10
sekundach automaticky vypne a zaznie ton vypnutia zony.

2) Ak na displeji, ktory je vypnuty, svieti indikator zvySkového tepla,
zobrazisa ,H"

3) Zénu je mozné vypnut, aj ked je aktivna funkcia zamku.

4) Ak je aktivna len jedna varna zoéna a tu vypnete, zazneju 4 kratke
pipnutia, ktoré signalizuju, Ze je cela varna doska vypnuta.

Vyber zény

Ked je zbna zapnuta, vytvori sa nizSia intenzita osvetlenia
nezvolenych zén, ktoré st zapnuté.

ol BE< [O ™
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Ak je zapnuta len jedna zbna, je uz zvolena automaticky, aby bolo
nutné kratko stlacit' (150 ms) tlacidlo vyberu.

Zvyseniel/znizenie Urovne vykonu
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Kratkym stlatenim tlacidiel ,+“ a ,-“ zvySite alebo zniZite vykon
prostrednictvom Eislice zvolenych zén: 0-1-2-3...9-P

1. V pripade dihého stlacenia tlacidiel ,+* alebo ,-* sa vykon rychlo
zvySuje alebo znizuje. V pripade rychleho zvySovania sa vykon
zastavi na 9 a vyS$Si vykon vyzaduje dalSie kratke stlacenie tlacidla +.
Pocas rychleho zvySovania alebo zniZzovania vykonu nezaznie Ziadny
zvukovy signal.

2. Len €o dosiahnete Uroven vykonu P, opatovné stlacenie tlacidla +
nezmeni Uroven vykonu na 0. Len ¢o dosiahnete Urover vykonu 0,
opatovné stlacenie tlacidla - nezmeni uroven vykonu na P.

3. Ak je z6na vypnuta s droviiou vykonu 0, potom v pripade, Ze je
horuca, bude blikat 0. Po 10 sekundach 0 zmizne a na displeji sa uz
bez blikania objavi pismeno ,H".

4. Ak zvolite varnt zénu a zaroven sa dotknete tlacidiel ,+“ a ,-“,
uroven vykonu prejde na 0% ale varna zéna zostane zvolena po dobu
10 sekund. Ak je varna zéna nacasovana, ¢asovac sa vypne. Tento
krok mozno vykonat len v niekolkych pripadoch v zavislosti na
konfiguracii dotykového ovladania. Nasledujuce priklady st uvedené
len pre informéaciu. Neskodr si na zaklade osobnej skisenosti
prispdésobite tieto nastavenia podla vlastnej chuti a zvykov.

Moznost’ detskej poistky

O od EEc O ™
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Tento krok provedete sou¢asnym stisknutim tlacitek ,,+“a ,-*.

Poté, kdykoli se dotknete tlaCitka, na displejich se zobrazi L po dobu
2 sekund. Ohrev zstane beze zmény.

Prejete-li si détskou pojistku deaktivovat, opakujte vySe popsany
postup. Poté zazni kratké pipnuti a na displeji se zobrazi pismeno ,n“.
Varna deska zUstane odemknuta.

Poznamka: Automaticka détska pojistka se zapne 15 minut po
celkovém vypnuti varné desky. Tato funkce se spusti automaticky, ale
je nezbytné ji nejprve naprogramovat. Viz bod UzZivatelské nastaveni.

Dvojité/trojité zony

Ak chcete zapnut dvojitl rozSirenu varnu zénu, pridruzena hlavna
zbna uz musi byt zapnuta a uvedena uroven vykonu musi byt vyssia
ako 0.

8.1- Zapnutie dvojitej zény

1. kratke stlacenie tlaCidla rozSirenia zapne rozSirenu varnu zénu.

Ak je rozSirena varna zéna zapnuta, rozsvieti sa LED kontrolka nad

tlagidlom rozSirenia.

2. kratke stlacenie tlacidla rozSirenia vypne rozSirenu varnu zénu

. Kratke pipnutie pri kazdom stlaceni tlacidla rozSirenia.

8.2- Zapnutie trojitej zony

1. kratke stlacenie tlaCidla rozSirenia zapne 1. rozSirena varnd zénu.
Ak je zapnuté 1. roz8irena varna zéna, rozsvieti sa 1 LED kontrolka
nad tlacidlom rozSirenia (fava LED kontrolka v pripade trojitej zony,
prostredna a jedina LED kontrolka v pripade dvojitej zony). 2. kratke
stlacenie tlacidla rozSirenia zapne 2. rozSirenu varnu zénu.

Ak je zapnuta 1. aj 2. rozSirena varna zoéna, rozsvietia sa 2 LED
kontrolky nad tlacidlom rozSirenia. 3. kratke stlacenie tlacidl
rozsirenia. vypne 1. aj 2. rozSirent varnd zonu. |

Kratke pipnutie pri kazdom stlaceni tlacidla rozSirenia.

Funkcia premostenia

Premostenie je mozné aktivovat len v pripade, ked su obe varné zony
vypnuté. Po zvoleni jednej varnej zény z mostika aktivujte funkciu
premostenia dotykom tlacidla mostika CE‘S

Ak bude zéna aktivovana, ozve sa pipnutie a zapne sa LED kontrolka
zbny. Obe varné zény premostenia budu zvolené sucasne.

Po zvoleni varnych zén mozno Uroven vykonu upravit podla potreby
pomocou tlacidiel +a-.

Oba displeje prepojenych varnych zén budi ukazovat rovnaku
uroveri vykonu.

Ukon¢enie funkcie:

- Ak sa dotknete tlacidla premostenia v rezime nastavenia.

- Ak zvoli pouzivatel aroven vykonu 0.

Zabezpecenie proti preteceniu

Nie€o (predmet alebo tekutina) tlai na akékolvek tlacidlo po dobu
dih8iu ako 5 s. 2 kratke pipnutia + 1 dlhé pipnutie kazdych 30 s pri
sucasnom stlaceni tlacidla. Varna doska sa vypne . Po dobu tohto
problému bude tento symbol neustale blikat’

Casovaé
Funkciu ¢asovaca je mozné aktivovat pomocou jej vlastného tlacidla.

Zvolte zénu, v ktorej si prajete nastavit Sasovag. Urovefi vykonu zénu
musi byt vyssia ako 0. Statické E sa objavi v Casovanej zone. A na
mieste Cislic vyhradenych pre ¢asovac sa objavi ,,00“.

1) Cas &asovada mozno nastavit pomocou tlagidiel ,+* a ,-*. Pri
zmene asu nezaznie zvukovy signal.

2) Nepretrzitym stlacenim tlacidla Casovaca sa Casovac zrusi (prejde
na 00).

3) Ak stlacite tlacidla casovaca ,+* alebo ,-“, dbjde k rychlemu
nastaveniu.

4) Pri nastavovani ¢asu Casovaca je mozné prejst z ,00“ na ,99"
pomocou tlacidla -“az,99“na 00 pomocou tlacidla ,+“.
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5) Maximalny ¢as je 99 minut.

6) Ked uplynie €as a varna doska pipne, stlacte lubovolné tlacidlo a
alarm a odpocitavanie sa vypnu.

7) Cas 8asovada mozno zmenit aj po¢as odpogitavania.

8) Vykon Casovanej zény mdzete zmenit bez vplyvu na programovanie
Casovaca.

9) Posledna minuta sa odpocitava po sekundach (u niektorych
moznosti je to viditelné iba v pripade, Ze zadame programovanie
Casovaca pocas poslednej minuty odpocitavania).

10) Stlacenie tlacidla Casovaca bez zvolenia konkrétnej zony, pokial

nie je Casovana ziadna zdna, nebude mat ziadny uc¢inok.

11) Stlacenie tlaCidla ¢asovaca bez zvolenia konkrétnej zény, ak je
odpocitavané niekolko zén, spdsobi, Ze sa pomocou ¢islic zobrazia
jeden po druhom €asy s tym, Ze sa zobrazuje ¢as varnej zony, ktorej
zobrazenie vykonu ma desatinnu Ciarku zapnutu.

12) Pripadne sa v Casovanej zone zobrazivykon (5s)a(0,5s).

Zostavajuci Cas sa zobrazi na mieste Cislic vyhradenych pre ¢asovac.
Ak je naCasovanych viac zén, zobrazi sa najkratsi
Zostavajuci ¢as a desatinna Ciarka sa zobrazi v prislusnej zéne.

Indikator zostatkového tepla (pri salavych varnych
zoénach -> vypocitany)

Rovnaké indikatory sa mézu pouzit aj na indikaciu ,zvyskového
tepla“. Na tento ugel sa musi definovat &asovy rozvrh: Cas
zvySkového tepla = f (Uroven vykonu, ¢as spustenia).

Ked je teplota na sklenenom povrchu varnej dosky vysSia ako 65 °C
(teoreticka hodnota), tento stav bude zobrazeny na prisluSnom
displeji pismenom ,H*.

Aby sa vygenerovala teplota vysSia ako 65 °C, musi byt ohrievaci
¢lanok v prevadzke po urcitu dobu, pricom tato doba zavisi od trovne
vykonu. Len ¢o tato doba uplynie, po vypnuti ohrievacieho ¢lanku sa
zobrazi upozornenie na zvyskoveé teplo.

Funkcia automatického bezpe¢nostného vypnutia

Ak pocCas vopred nastaveného Casu neddjde k zmene uUrovne
vykonu, prislu§na varna zéna sa automaticky vypne.

Maximalny Cas, poCas ktorého mdze varna zéna zostat zapnuta,
yavisi od zvolenej Urovni varenia.

Uroveri  |Max. doba spustenia
vykonu (hodiny)
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POZNAMKA: ak ddjde pri prevadzke s najvy$simi troviiami vykonu
k prehriatiu, ovladanie varnej dosky automaticky zmeni Uroven
vykonu, aby tak chranilo varnu dosku pred prehriatim.

6. CISTENIE A UDRZBA

Pred vykonavanim akejkolvek udrzby varnej dosky nechajte arnu
dosku vychladnut.

. Pouzivajte len Specialne vyrobky (krémy a Skrabky) urcené na
Cistenie sklokeramickych povrchov. Dostanete ich kupit v
Zeleziarstve.

. Vyhybajte sa preteceniu; necistoty, ktoré spadni na povrch varnej
dosky sa rychle spalia a potom sa tazko odstrariuju.

. Odporuca sa, aby ste na varnej doske nepracovali s ni¢im, ¢o sa
lahko tavi/topi, napriklad plastové vyrobky, cukor alebo vyrobky s
vysokym obsahom cukru.

UDRZBA:

- Nastriekajte niekolko kvapiek $pecialneho Cistiaceho prostriedku
na povrch varnej dosky.

- Tazko odstranitelné $kvrny vydrhnite mékkou handri¢kou alebo
mierne navihéenym kuchynskym papierovym uterakom.

- Povrch utierajte makkou handriCkou alebo suchym papierovym
uterakom, kym nie je Uplne Cisty. Ak sa niektoré odolné Skvrny
neodstranili:

- Na povrch nastriekajte este niekolko kvapiek Specialneho Cistiaceho
prostriedku.

- Pouzite Skrabku, drzte ju pod uhlom 30° k varnej doske a odstrarite
odolné Skvrny.

- Povrch utierajte makkou handri¢kou alebo suchym papierovym
uterakom, kym nie je Uplne Cisty.

- Tento postup v pripade potreby zopakuijte.

NIEKOLKO TIPOV:

Casté gistenie zanechava na varnej doske ochrannu vrstvu, ktora
zabranuje poskriabaniu a opotrebovaniu. Pred dalSim pouzitim
varnej dosky sa uistite, Ze je povrch Cisty. Na odstranenie stdép vody
pouzite niekolko kvapiek bieleho octu alebo citrénovej stavy. Potom
povrch utrite savym papierom a niekolkymi kvapkami Specialneho
Cistiaceho prostriedku.

Sklokeramicky povrch odola pos$krabaniu kuchynskych nadob s
plochym dnom, vzdy je vSak lepSie ich pri prenasani z jednej zony do
druhej nadvihnut.

Poznamka:

Nepouzivajte prili§ mokra $pongiu.

Nikdy nepouzivajte n6z ani skrutkovac.

Ziletkova Skrabka neposkodi povrch, ak sa pouziva pod uhlom
30°.

Ziletkov $krabku nikdy nenechavajte v dosahu deti.

Nikdy nepouzivajte abrazivne Cistiace prostriedky alebo Cistiaci
prasok.

. Kovovy ram varnej dosky: Aby ste kovovy ram varnej dosky pri
Cisteni neposkriabali, umyvajte ho len vodou s mydlom, oplachnite a
potom osuste makkou handri¢ko

Nepouzivejte pfiliS mokrou houbu.

Ziadna zmena farby sklokeramického povrchu nemavplyv
Na jeho cinnost’ alebo stabilitu povrchu. Takéto zmeny
farby su sposobené zvacsa zvyskami pripaleného jedla
alebo pouzitim riadu vyrobeného z materialov ako hlinik
alebo Med’; tieto Skvrny sa t'azko odstranuju.

7. RIESENIE PROBLEMOV

Varné zény nevaria jemne alebo len jemne smazia

Pouzivajte len hrnce s plochym dnom. Ak vidno svetlo medzi
hrncom a varnou doskou, zéna neprenasa teplo spravne.

Dno hrnca by malo Uplne zakryvat priemer zvolenej zény.
Varenie je prili§ pomalé

PouZivate nevhodné hrnce. PouZivajte len hrnce s plochym
dnom, ktoré su tazké a maju priemer aspon rovnako velky ako
varnazéna.

Na sklenenom povrchu varnej dosky si malé sSkrabance
aleboryhy

Nespravne Cistenie alebo pouzivate hrnce s drsnym dnom;
Castice, ako su zrnka piesku alebo sof, sa m6zu dostat medzi
varnu dosku a dno hrnca. Precitajte si ¢ast ,CISTENIE* pred
pouzitim sa uistite, Ze dna hrncov su Cisté a pouzivajte len hrnce s
hladkym dnom. Pos8kriabaniu sa d4 zamedzit len ak sa Cistenie
vykonava spravne.

Stopy kovu

Neposuvajte hlinikové hrnce po varnej doske. Precitajte si
odporucania pre Cistenie.

PouZivate spravne materialy, ale Skvrny pretrvavaju.

Pouzite Ziletku a postupujte podfla pokynov v ¢asti ,,CISTENIE".
Tmavé skvrny ;

Pouzite Ziletku a postupujte podfa pokynov v ¢asti,,CISTENIE".
Svetlé miesta na varnej doske

Stopy po hlinikovych alebo medenych hrncoch, ale tiez mineraly,
voda alebo usadeniny jedla; mbzZete ich odstranit pomocou
krémového Cistiaceho prostriedku.

Karamelizovany cukor alebo roztaveny plast na varnej doske.
Precitajte si Cast’ ,CISTENIE®.
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Nefunguje cela varna doska alebo urcité zény

Bocniky nie su spravne umiestnené na svorkovnici.

Daijte si skontrolovat, €i je zapojenie vykonané podfa pokynov.
Ovladaci panel je zablokovany. Odblokujte varnu dosku.

Varna doska sa nevypne

Ovladaci panel je zablokovany. Odblokujte varnu dosku.
Frekvencia zapinania a vypinania varnych zén

Cykly zapinania a vypinania sa menia podla pozadovaného
stupna tepla:

- nizky stupen: kratka doba prevadzky,

- vysoky stupen: dlha doba prevadzky.

Varna doska nefunguje.

Skontrolujte stav poistiek/istiCov v doméacnosti. Skontrolujte, Ci
nedoSlo k vypadku napéjania.

Varna doska sa samavypne.

DosSlo k nahodnému dotyku hlavného vypinaca (tlac¢idlo
zapnutia/vypnutia) alebo je na nejakom tlacidle polozeny nejaky
predmet. Znova zapnite spotrebi¢ bez toho, aby ste na tlacidlach
ponechali nejaké predmety. Znova zadajte svoje nastavenia.

F a ¢isla nadispleji

Ak sa na displeji zobrazi F a Cisla, vas spotrebi¢ zistil chybu. V
nasledujucej tabulke su uvedené akcie, ktoré mézete vykonat na
Odstranenie problému.

8. POPREDAJNA STAROSTLIVOST

Predtym, ako zavolate servisného technika, skontrolujte nasledujuce:

— Ci je zastrCka spravne zapojena a vybavena poistkou;

Ak poruchu neviete identifikovat, spotrebi¢ vypnite — nepokusajte
sa don zasahovat — zavolajte na stredisko popredajného servisu.
Zariadenie sa dodava so zaru¢nym listom, ktory zaistuje, ze bude
V servisnom stredisku opravené bezplatne

Displej varnej

Porucha

Krok

FO Chyba softvéru dotykového Ak doslo k chybe, varnu dosku odpojte a znovu pripojte k napajaniu. Ak chyba pretrvava, zavolajte
ovladania. popredajny servis. Ak sa chyba nahle objavi poc¢as beznej prevadzky, zavolajte popredajny servis.
Zobna dotykového ovladania je . 5 . : . A . , :
Ec prilis hordca a vypla véetky Eocka’Jlte, e;]z Iéles?e teplota. Varna doska sa automaticky vrati do pévodného stavu, ked teplota dosiahne
varmé zony. ormalnu hodnotu.
Ft Moze byt poskodeny snimac Pockaijte, az klesne teplota. Ak upozornenie pretrvava, ked teplota dosiahne teplotu okolitého prostredia,
teploty dotykového ovladania. Zavolajte popredajny servis.
FE Muze byt pokozeno ¢idlo Pockaijte, az klesne teplota. Ak upozornenie pretrvava, ked teplota dosiahne teplotu okolitého prostredia,
teploty dotykového ovladani. Zavolajte popredajny servis.
Fb Nadmerna citlivost na Skontrolujte, ¢ije varna doska spravne namontovana. Uistite sa, ¢i sa tlacidla spravne dotykaju skleneného
niektorom tlacidle. Povrchu.
FU/FJ Chyba tiacidiel Lato chyba je automatlckqu kontroloq tlacidiel. Zm[zne, |§ed sa automaticka kontrola vrati na bezpecnu
odnotu. Ak chyba pretrvava, zavolajte popredajny servis.
FA Chyba tlagidiel Tato chyba je automatickou kontrolou softvéru. Zmizne, ked sa automaticka kontrola vrati na bezpeénu
Y Hodnotu. Ak chyba pretrvava, zavolajte popredajny servis.
FC/Fd Chyba tlagidiel Tatochybaje automatlckqu kontroloq softvéru. Zm}zne, !(ed sa automaticka kontrola vrati na bezpe¢nu
Hodnotu. Ak chyba pretrvava, zavolajte popredajny servis.
Er Chyba bezpetnostirelé Problém mbze byt na ktoromkolvek reléovom €lanku. Odpojte varni dosku od napajania, chvilku pockajte a

Znova ju pripojte. Ak chyba pretrvava, zavolajte popredajny servis.
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The manufacturer will not be responsible for any inaccuracy resulting from printing or transcript errors contained in this brochure. We reserve the right
to carry out modifications to products as required, including the interests of con sumption, without prejudice to the characteri stics relating to safety or function.

H

Il Produttore non si assume responsabilita per eventuali errori di stampa o errori di trascrizione all'interno di questa brochure. Ciriserviamo il diritto di apportare modifiche ai prodotti
a seconda delle necessita, compresi gli interessi di consumo, senza influenza alcuna sulle caratteristiche relative a sicurezza o funzionamento.

Le fabricant ne pourra étre tenu pour responsable de toute inexactitude résultant d'erreurs d'impression ou de transcription contenues dans cette brochure. Nous nous réservons le droit
d'apporter, le cas échéant, des modifications aux produits, y compris dans l'intérét de la consommation et sans préjudice des caractéristiques relatives a la sécurité et aux fonctions.

(74
Vyrobce nezodpovida za nepfesnosti vyplyvajici z pfipadnych chyb pfi tisku nebo preklept v této broZure. Vyhrazujeme si pravo provadét Gpravy produktl podle potieby, véetné
oblasti spotieby, aniz by byly dotéeny vlastnosti tykajici se bezpe€nosti nebo funkce.

Proizvoda¢ ne snosi odgovornost za bilo kakve neto¢no tiskane podatke ili pogreske u prijepisu u ovoj brosuri. Zadrzavamo pravo da po potrebi izmijenimo proizvod, uklju€ujuci
interes potrosnje, ne dovodedi u pitanje karakteristike u vezi sa sigurno$cu ili funkcioniranjem.

Agyartd nem tehetd feleldssé a hasznalati utasitads nyomdahibaibél eredd pontatlansagokért. Fenntartjuk a termékek sziikség szerinti médositasanak jogat, beleértve a fogyasztoéi
érdekek altal megkovetelt, a biztonsagi és miikodési jellemzéket nem befolyasold modositasokat.

PL

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek nieprawidtowosci wynikajgce z btedéw druku lub transkrypcji w niniejszej publikacji. Zastrzegamy sobie prawo do
wprowadzenia zmian w produktach, o ile takowe bedg wymagane, majgc rowniez na wzgledzie interesy konsumenta, bez wptywu na ich parametry zwigzane z bezpieczenstwem
czy funkcjonowaniem.

Producatorul nu va fi raspunzator pentru nicio inexactitate ce decurge din imprimarea sau erorile de transcriere cuprinse in prezenta brosura. Ne rezervam dreptul de a modifica
produsele daca este necesar, inclusiv privind consumul, fara a influenta caracteristicile referitoare la siguranta sau functionare.

Proizvajalec ne odgovarja za morebitne neto¢nosti, ki nastanejo zaradi tiska ali napak v prepisu te broSure. Pridrzujemo si pravico do sprememb izdelkov po potrebi, vklju¢no z
interesi porabe, brez poseganja v lastnosti v zvezi z varnostjo ali funkcijo.

Proizvodac¢ nije odgovoran ni za kakve nedoslednosti koje proizilaze iz greSaka u Stampaniju ili transkripciji u ovoj broSuri. Zadrzavamo pravo da po potrebi izvr§imo izmene
proizvoda, ukljudujuci interese potro$nje, ne dovodedi u pitanje karakteristike u vezi sa bezbednos$¢u ili funkcionisanjem.

Bupo6Huk He Hece BignoBiganbHicTb 3a 6yab-ski ApyKapChki MOMUIKM Ta HETOMHOCTI, L0 MICTATbCS B Uit 6poluypi. My 3anuiwaemo 3a co60to npaBo BHOCUTY 3MiHW B KOHCTPYKLiHO
BUIOTOBINEHMX HAMW NPUNagaiB BigMNoBiAHO 40 BUMOT Ta iHTepeciB cnoxmBadis, 6e3 Wkoay Ans XapaKTEPUCTUK, sIKi CTOCYIOTbCS 6e3nekm Yn (hyHKLIOHYBaHHS.

npOI/ISBO,ElMTeJ'IﬂT He HOCU OTrOBOPHOCT 3a HUKakKBM HETOYHOCTU B pe3ynTaTt Ha neyvyaTtHU Ui TPaHCKPUNTOPHU rpeLlkn, CbabpXXalliu ce B Tasu 6p0LL|ypa. Hwve cu 3anassame
npaBoTo Aa n3BbpLUBamMme MO,CLVICbVIKaLI,VIVI Nno NPOAYKTUTE KakTo € HeobXx0AMMO, BKITHOYUTENHO B MHTEpeC Ha r|0Tpe6r|eH|/|eTo, 6e3 ga usknoysame XapakTepuUCTUKNTe, CBbp3aHn C
6e3onacHocTTa unm q)yHKLI,VIOHMpaHeTO.

m

| fabricante no sera responsable de las inexactitudes debidas a los errores de impresién o transcripcion que pueda contener este folleto. Nos reservamos el derecho a realizar
odificaciones en los productos conforme sea necesario, incluidas las que beneficien al consumidor, sin perjuicio de las caracteristicas relacionadas con la seguridad o la funcion.

NL

De fabrikant is niet verantwoordelijk voor onnauwkeurigheden die het gevolg zijn van druk- of transcriptiefouten in deze brochure. Wij behouden ons het recht voor om wijzigingen in
producten aan te brengen zonder dat de kenmerken met betrekking tot veiligheid of functies worden aangetast.

3

Der Hersteller haftet nicht fur Ungenauigkeiten aufgrund von Fehlern bei Druck oder Niederschrift, die in dieser Broschure enthalten sein kénnen. Wir behalten uns das Recht vor, je
nach Bedarf Veranderungen am Produkt vorzunehmen, einschlielich Belange des Verbrauchs, unbeschadet der Sicherheits- oder Funktionsmerkmale.

KomnaHus - npounsBoanTENb HE HeceT KaKon-nmbo OTBETCTBEHHOCTM 3a OLUMOKM nevaTu unm KONUpoBaHUA, coaepXxallneca B HacTodALLeM PyKOBOACTBE. Mel ocTaBnsiem 3a co6on
npaBo BHOCUTb U3MEHEHUSA B TOBapbI B Criy4yae HeobxoaMmMocTH, y4nTbiBasd UHTEpPECHI I'IOTpe6I/ITeJ'IeVI, 6e3 ymep6a ANA XapakTepucTnk 6e3onacHocTy unu SKcCnnyaTaumMoHHbIX
XapakTepuUcTuK.

O KaTaoKeuaoTrg eV EUBUVETAI yia OTTOIAdNTTOTE avakpiBela Adyw O@aAPATWY EKTUTTWONG A avTIypagrig TTou TrepIAauBdvovtal o€ auTtd To QUAAGDIO. AlaTnpoUpE To SIKaiwpa va
TTPAYHOTOTIOIOUME TPOTTOTIOINCEIG OTA TTPOIOVTA OTIWG OTTAITEITAI, CUMTTEPIAAUBAVOUEVWY TWV CUPPEPOVIWV KATAVAAWONG, PE TNV ETMIQUAAEN TwWV XOPOKTNPIOTIKWY TTOU
oxeTifovTal uE TNV aoPAAEIa f Tn AeIToupyia.

PT
O fabricante néo sera responsabilizado por qualquer incorregéo resultante de erros de impresséo ou transcri¢éo presentes nesta brochura. Reservamo-nos o direito de efetuar
alteragdes aos produtos conforme necessario, incluindo os interesses de consumo, sem prejuizo das caracteristicas relacionadas com a seguranga ou a fungéo.

Virobca nezodpoveda za Ziadne nepresnosti obsiahnuté v tejto brozire spésobené chybami tlace alebo prepisu. Vyhradzujeme si pravo vykonat zmeny na virobkoch podla
potreby, vratane zlepSeni v zaujme spotreby bez toho, aby doslo k negativnemu ovplyvneniu bezpe¢nostnich alebo funk&nich charakteristik spotrebica.
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tEh n O tE l(a https://tehnoteka.rs

Ovaj dokument je originalno proizveden i objavljen od strane proizvodaca,
brenda Candy, i preuzet je sa njihove zvanicne stranice. S obzirom na ovu
cinjenicu, Tehnoteka istice da ne preuzima odgovornost za tacnost,
celovitost ili pouzdanost informacija, podataka, misljenja, saveta ili izjava
sadrzanih u ovom dokumentu.

Napominjemo da Tehnoteka nema ovlaséenje da izvrsi bilo kakve izmene ili
dopune na ovom dokumentu, stoga nismo odgovorni za eventualne greske,
propuste ili netacnosti koje se mogu nadi unutar njega. Tehnoteka ne
odgovara za Stetu nanesenu korisnicima pri upotrebi netacnih podataka.
Ukoliko imate dodatna pitanja o proizvodu, ljubazno vas molimo da
kontaktirate direktno proizvodaca kako biste dobili sve detaljne
informacije.

Za najnovije informacije o ceni, dostupnim akcijama i tehnickim
karakteristikama proizvoda koji se pominje u ovom dokumentu, molimo
posetite nasu stranicu klikom na slededi link:

https://tehnoteka.rs/p/candy-ugradna-ploca-ch64ccb4u2-akcija-cena/
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